14.§

Par grozījumiem Ogres novada domes 04.12.2008. lēmumā “Par zemes kompensācijas fonda izveidošanu Ogres pilsētā”  (protokols Nr.28, 7. §)

(J.Kļesoveca)

Ogres novada dome (turpmāk - dome) ir izskatījusi J. P. un M. Š. 2009.gada 20.aprīļa iesniegumu, reģistra Nr.1-11.1/363, kurā izteikts lūgums nodrošinot piebraucamo ceļu viņiem piederošajam nekustamajam īpašumam (katram ½ domātā daļa) Zaķu ielā 8A, kadastra Nr.7401 003 0444, no Zaķu ielas puses. Iesniegumā norādīts, ka pie sava īpašuma pašlaik viņi piebrauc pa ceļu, kam nav nosaukuma un kas ziemā netiek tīrīts un nav izbraucams, apgrūtinot piekļūšanu pie ēkas, turklāt pie mājas apgrūtināta piebraukšana arī atkritumu izvedējam un citiem dienestiem. 

Prasītāju iesniegums tika izskatīts Ogres pilsētas zemes komisijas 2006.gada 6.maija sēdē (protokols Nr.9, 4.§), un ar balsu vairākumu tika nolemts, ka nepieciešams veikt grozījumus Ogres novada domes 2008.gada 4.decembra lēmuma “Par zemes kompensācijas fonda izveidošanu Ogres pilsētā” (protokols Nr.28, 7.§) lemjošas daļas 1.1.punktā, samazinot kompensācijas fondā ieskaitāmā zemes gabala platību un rezervējot 4.5m platu piebrauktuvi nekustamam īpašumam Zaķu ielā 8A, kadastra Nr.7401 003 0444,  kā Zaķu ielas atzaru.

 LR likuma “Administratīvā procesa likums” 85.panta 1. daļu  “Adresātam nelabvēlīgu tiesisku administratīvo aktu var atcelt jebkurā brīdī, izņemot gadījumu, kad saskaņā ar tiesību normām šāda paša satura administratīvais akts tūlīt būtu jāizdod no jauna”.   

Izvērtējot iepriekš minēto informāciju, iepazīstoties ar izrakstu no Ogres pilsētas zemes komisijas 2006.gada 6.maija sēdes (protokols Nr.9, 4.§), un noklausoties Ogres novada domes būvvaldes zemes ierīkotājas Jūlijas Kļesovecas sniegtos paskaidrojumus, kā arī pamatojoties uz LR likuma “Administratīvā procesa likums” 85.panta 1.daļas noteikumiem,

dome, atklāti balsojot “par” – 10 balsis (E.Bartkevičs, P.Dimants, G.Gutpelcs, R.Javoišs, R.Millers, V.Paškovičs, V.Pūķe, L.Tribockis, J.Tukišs, I.Vecziediņa),

“pret” - nav, “atturas” - nav, (J.Latišs izgājis no zāles), nolemj:

1. Veikt grozījumus Ogres novada domes 04.12.2008.lēmuma “Par zemes kompensācijas fonda izveidošanu Ogres pilsētā” (protokols Nr.28, 7.§) lemjošas daļas 1.1.punktā, izsakot to jaunā redakcijā:   

1.1. Zemes gabals Zaķu ielā 8B, Ogre, Ogres nov., Ogres raj.,  kadastra Nr.7401-003-0304,  platība 2800 m2 (0.28ha) vairāk vai mazāk, cik būs zemi instrumentāli uzmērot (Pielikums Nr.1).
2. Pārējo lēmuma tekstu atstāt bez izmaiņām.
3. Kontroli  par lēmuma izpildi uzdot  domes izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.

Šo lēmumu var apstrīdēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
