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3.

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 1.aprīļa lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības dalību investīciju projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošanu un aizņēmuma ņemšanu no Valsts kases” 

Ogres novada pašvaldības dome konstatē, ka Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 1. aprīļa lēmuma Nr.3 (prot.Nr.7) “Par Ogres novada pašvaldības dalību investīciju projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošanu un aizņēmuma ņemšanu no Valsts kases” 2. un 4.punktā ir nepieciešams veikt grozījumus, precizējot apstiprinātās projekta " Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošana " summas un norādīto aizņēmuma summu ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2. un 10.punktu, Likuma par budžetu un finanšu vadību 45.pantu, Ministru kabineta 2019.gada 10.decembra noteikumiem Nr.590 „Noteikumi par pašvaldību aizņēmumiem un galvojumiem” un MK noteikumu 3.2.apakšpunktu,
balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 1.aprīļa lēmumā Nr.3 (prot.Nr.7) “Par Ogres novada pašvaldības dalību investīciju projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošanu un aizņēmuma ņemšanu no Valsts kases” (turpmāk – Lēmums) šādus grozījumus:
1.1. Izteikt Lēmuma 1.punktā minēto pielikumu “Informācija par pašvaldības investīciju projektu Covid-19 izraisītās krīzes seku mazināšanai un novēršanai” jaunā redakcijā, saskaņā ar pielikumu.
1.2. Izteikt Lēmuma 2.punktu šādā redakcijā:
“2. Apstiprināt investīciju projekta "Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošana" kopējo izmaksu summu 891 683,96 euro (astoņi simti deviņdesmit viens tūkstotis seši simti astoņdesmit trīs euro, deviņdesmit seši centi) apmērā, no kuras valsts aizņēmuma kopējais apmērs ir 85% apmērā, 757 931,36 euro (septiņi simti piecdesmit septiņi tūkstoši deviņi simti trīsdesmit viens euro, trīsdesmit seši centi) un Pašvaldības budžeta līdzfinansējuma kopējais apmērs ir 15%, 133 752,60 euro (viens simts trīsdesmit trīs tūkstoši septiņi simti piecdesmit divi euro, sešdesmit centi).”.
1.1. Izteikt Lēmuma 4.punktu šādā redakcijā:
“4. Ņemt aizņēmumu ārkārtējās situācijas ietekmes mazināšanai un novēršanai saistībā ar Covid-19 izplatību 757 931,36 euro apmērā no Valsts kases ar izņemšanu vidējā termiņā 2022.-2023.gadā uz divdesmit gadiem par Valsts kases noteikto procentu likmi ar kredīta pamatsummas atlikto maksājumu uz vienu gadu investīciju projekta "Lielvārdes pilsētas Andreja Pumpura ielas seguma atjaunošana" realizācijai.”.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
