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16.
Par finansiāla atbalsta piešķiršanu Biedrībai “Peldēšanas klubs “Ogre”” 
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2022. gada 8. aprīlī un 2022. gada 26. aprīlī saņemts Biedrības “Peldēšanas klubs “Ogre””, reģistrācijas Nr. 40008218816, juridiskā adrese Parka iela 1b-4, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk tekstā - Biedrība), valdes locekles Gaļinas Šikinas iesniegumi (reģistrēti Pašvaldībā attiecīgi ar Nr. 2-4.1/1253  Nr. 2-4.1/2143) ar lūgumu nodrošināt Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” struktūrvienība “Neptūns” (turpmāk – peldbaseins “Neptūns”) aktīvo darbību (sezonu) un pieejamību apmeklētājiem līdz šī gada 30. jūnijam un atsākt sezonu ar 1. augustu, bet, ja tas nav iespējams izvērtēt iespēju sniegt finansiālu atbalstu sportistiem, lai norādītajā laika posmā izmantotu peldbaseinus citās pašvaldībās. 
 
Biedrība norādīja, ka jau daudzu gadu garumā aktīvi nodarbojas ar peldēt apmācību, izveidotas un darbojas arī sporta grupas, kuru sportisti veiksmīgi piedalās valsts un starptautiska mēroga sacensībās, iegūstot tajās arī godalgotas vietas. Tostarp Biedrības sportisti piedalās un cīnās par godalgotām vietām Latvijas Peldēšanas federācijas atjaunotajā Latvijas kausa izcīņā, kas ir plānota līdz šī gada jūlijam, un dalībai tajā ir būtiski saglabāt treniņu iespējas. Biedrības sportistiem ir augsti sasniegumi Latvijas valsts, reģionālā un starptautiska mēroga sacensībās. Tādā veidā tiek popularizēta arī Ogres pilsēta un Ogres novads. Lai uzturētu un uzlabotu sportistu fizisko sagatavotību un sekmētu rezultātu uzlabošanos, Biedrība laika posmā no 2022. gada 1. jūnija līdz 30. jūnijam un no 1. augusta līdz 14. septembrim ir ieplānojusi sportistu intensīvās sagatavošanas treniņu kursu, tai skaitā, vairākas sporta nometnes. Līdz ar to, talantīgākajiem un veiksmīgākajiem Biedrības sportistiem ir būtiska treniņprocesa nepārtrauktība, tāpēc svarīgi būtu nodrošināt Pašvaldības atbalstu peldbaseina apmeklēšanai vasaras sezonā citās pašvaldībās laikā, kad peldbaseins “Neptūns” ir slēgts. 
Biedrības veiksmīgākie sportisti, kuri tika izvirzīti 2021. gada Ogres novada Sporta laureāta nominācijām par vērā ņemamiem sasniegumiem 2021. gadā: 
M. K.

Latvijas jauniešu čempionāts – 3. vieta kompleksā stafetes peldējumā, 4. vieta 200 m brīvajā stilā;
Latvijas junioru čempionāts - 4. vieta 800 m brīvajā stilā;

Starptautiskās sacensības Riga Sprint – 4. vieta 200 m tauriņā.
T. T. P.
Latvijas jauniešu čempionāts – 3. vieta 100 m tauriņstilā, 3. vieta kompleksajā stafetes peldējumā;

Starptautiskās sacensības Riga Sprint – 3. vieta 200 m tauriņstilā

Starptautiskās sacensības Mad Wave Challenge August – 1. vieta 50 m tauriņstilā, 2. vieta 100m tauriņstilā;

Starptautiskas sacensības Mad Wave Challenge December - 3. vieta 50 m tauriņā. 2. vieta 100 m tauriņā; 
E. P.
Latvijas jauniešu čempionāts - 3. vieta kompleksajā stafetes peldējumā;

Starptautiskas sacensības Mad Wave Challenge August - 3. vieta 50 m uz muguras. 3. vieta 100 m uz muguras;

Starptautiskas sacensības Mad Wave Challenge December - 1. vieta 100 m uz muguras, 2. vieta 50 m uz muguras;
E. T. N.
Latvijas jauniešu čempionāts - 3. vieta kompleksajā stafetes peldējumā; 

Starptautiskās sacensības Mad Wave Challenge August - 3. vieta 100 m tauriņā;
J. Dz.
Latvia Open - 2.vieta 4X200 m brīvajā stilā stafetē;

Latvia Qualification Meet - 2. vieta 200 m uz muguras; 

Starptautiskās sacensības Mad Wave Challenge August - 1. vieta 50 m brīvajā stilā, 2. vieta 100 m brīvajā stilā, 2. vieta 100 m uz muguras;

Starptautiskās sacensības Nordic States Chapmpionship - 5. vieta 4X200 m brīvajā stilā stafetes peldējumā;
Ģ. G.
Latvijas čempionāta atklātajā vecuma grupa – 2. vieta;

Junioru Latvijas čempionāts - 1., 2., 3. vieta;

Latvijas Igaunijas čempionātā atklātajā vecuma grupā – 2. vieta;

Latvijas Atklātajā čempionātā atklātajā vecuma grupā – 2., 3. vieta;
E. K.
Latvijas jauniešu čempionāts - 1. vieta 200 m uz muguras, 2. vieta 200 m brīvajā stilā, 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Latvijas junioru čempionāts - 1. vieta 800 m brīvajā stilā, 1. vieta 200 m uz muguras, 2. vieta 200 m tauriņstilā, 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Starptautiskās sacensības Riga Sprint - 3. vieta 200 m uz muguras; 

Starptautiskās sacensības Madwave Challenge August - 1. vieta 100 m brīvajā stilā, 1. vieta 100 m uz muguras, 1. vieta 50 m uz muguras, 2. vieta 50 m brasā;

Starptautiskās sacensības Madwave Challenge December - 2. vieta 100 m uz muguras, 3. vieta 100 m brīvajā stilā; 

A. G.
Latvijas jauniešu čempionāts - 1. vieta 100 m tauriņā, 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Latvijas junioru čempionāts - 3. vieta 400 m komplekss, 3. vieta 200 m komplekss, 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Starptautiskās sacensības Riga Sprint - 2. vieta 200 m tauriņā; 
Starptautiskās sacensības Madwave Challenge August - 1. vieta 50 m tauriņā, 1. vieta 100 m tauriņā, 2. vieta 100 m uz muguras;

Starptautiskas sacensības Madwave Challenge December - 2. vieta 100 m tauriņā, 2. vieta 50 m tauriņā;
M. R.
Latvijas jauniešu čempionāts - 2. vieta 100 m brasā, 1. vieta kompleksā stafetes peldejumā;
Latvijas junioru čempionāts - 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Starptautiskās sacensības Madwave Challenge August - 1. vieta 50 m brasā, 2. vieta 100 m brasā, 3. vieta 50 m uz muguras;

Starptautiskās sacensības Madwave Challenge December - 2. vieta 50 m brasā, 2. vieta 100 m brasā;
M. S.
Latvijas jauniešu čempionāts - 3. vieta 200 m brasā, 1. vieta kompleksā stafetes peldējumā;

Starptautiskas sacensības Madwave Challenge December - 3. vieta 100 m brasā, 3. vieta 50 m brasā;
K. S.
Latvijas jauniešu čempionāts – 1. vieta 100 m brīvajā stilā.
Ņemot vērā to, ka peldbaseins “Neptūns” laika posmā no 1. jūnija līdz 14. septembrim apmeklētājiem nav pieejams, jo šajā laikā tiek veikti plānotie remontdarbi, profilakses un citi komunikāciju uzlabošanas darbi, peldēšanas treniņi peldbaseinā “Neptūns” nevar notikt. Tāpēc pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 6. punktu, Sporta likuma 7. panta pirmās daļas 3. punktu, Ogres novada pašvaldības 2022. gada 31. marta saistošo noteikumu Nr. 13/2022 “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā” 3.1 un 31. punktu nosacījumiem, Ogres novada pašvaldības sporta attīstības konsultatīvās komisijas ieteikumu (2022.gada 3.jūnija ziņojums Nr.K.3-3.1/5), noklausoties Ogres novada Sporta centra direktores Dzirkstītes Žindigas ziņojumu,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt finansiālu atbalstu 3300 euro (trīs tūkstoši trīs simti euro, 00 centi) apmērā Biedrībai “Peldēšanas klubs “Ogre”” no sporta komandu un biedrību atbalstīšanai paredzētajiem budžeta līdzekļiem peldbaseina izmantošanai citās pašvaldībās Biedrības sportistu (M. K., T. T. P., E. P., E. T. N., J. Dz., Ģ. G., E. K., A. G., M. R., M. S., K. S.) nepārtraukta treniņu procesa nodrošināšanai laikā no 2022. gada 1. jūnija līdz 14. septembrim.

2. Uzdot Biedrībai “Peldēšanas klubs “Ogre”” līdz 2022. gada 30. septembrim iesniegt Ogres novada pašvaldībā atskaiti par piešķirtā līdzfinansējuma izlietojumu  
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Juridiskajai nodaļai sagatavot līgumu par finansējuma izlietošanu un nodoršināt tā noslēgšanu līdz 2022. gada 30. jūnijam.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
