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1.
Par atļauju ņemt aizņēmumu projekta Nr. 8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” ieviešanai  
2017. gada 16. jūnijā Ogres novada pašvaldības dome pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā īstenošanu un finansējumu”.

Balstoties uz pieņemto lēmumu un projekta pieteikumu 2018. gada 26. janvārī Ogres novada pašvaldība noslēdza ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru vienošanos par Eiropas Savienības (turpmāk – ES) fonda projekta īstenošanu Nr. 8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” (turpmāk – ES finansējuma vienošanās). 

Saskaņā ar “Likums par pašvaldībām” 15. panta 4. daļu pašvaldības pienākums ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c.). 
Likuma “Par pašvaldībām” 14. panta otrās daļas 6. punkts nosaka, ka pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums atbilstoši apstiprinātajam pašvaldības budžetam racionāli un lietderīgi izlietot pašvaldības finanšu līdzekļus, savukārt Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 1. punkts paredz, ka pašvaldībai jārīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, rīcībai jābūt tādai, lai mērķi sasniegtu ar mazāku finanšu līdzekļu un mantas izlietojumu.
ES finansējuma vienošanās ietvaros līdz šim jau realizētas vairākas aktivitātes, tai skaitā, Ogres 1. vidusskolā veikti mācību kabinetu remonti un pārbūve, mācību kabinetu aprīkojuma piegāde, esošo inženiertīklu pārbūve un atjaunošana, LED apgaismojuma izbūve vidusskolas sporta zālē, digitālo mācību līdzekļu iegāde, kā arī izbūvēts un aprīkots āra sporta stadions. 

Kā viena no ES finansējuma vienošanās iekļautajām un finansiāli visietilpīgākajām aktivitātēm ir jaunas Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un sporta ēkas būvniecība. Jaunā ģimnāzijas ēka un sporta ēka šobrīd ir būvniecības stadijā.
Saskaņā ar 2020. gada 16. aprīlī noslēgto Līgumu Nr. 5-2.1/2020-218 “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” ar pilnsabiedrību “MMG” un tā grozījumiem šobrīd kopējās izmaksas Ogres Valsts ģimnāzijas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras ēku kompleksa projektēšanai, autoruzraudzībai un būvniecībai ir 32 006 543.58 euro. 

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 7. panta otro daļu un  15. panta pirmās daļas 4. punktu, likuma “Par valsts budžetu 2022. gadam” 10. panta otrās daļas 1. punktu, kā arī Ministru kabineta 2019.gada 10.decembra noteikumiem Nr. 590 “Noteikumi par pašvaldību aizņēmumiem un galvojumiem”, 
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Andris Krauja, Atvars Lakstīgala, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atļaut ņemt kredītu 4 342 489 euro no Valsts kases uz divdesmit gadiem par Valsts kases noteikto procentu likmi ar kredīta pamatsummas atlikto maksājumu uz vienu gadu investīciju projekta 8.1.2. SAM “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” realizācijai.

2. Noteikt, ka kredītu atmaksa tiek garantēta no Ogres novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Budžeta nodaļai sagatavot un iesniegt nepieciešamos dokumentus Finanšu ministrijas Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei akcepta saņemšanai.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētājam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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