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6.
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 24.janvāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai Ogres novadā” īstenošanu un finansējumu”
Ogres novada pašvaldības dome 2019.gada 24.janvāra sēdē pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai Ogres novadā” (turpmāk – projekts) īstenošanu un finansējumu” (protokols Nr.1, 15.§), kura 2.punktā ir noteikts, ka projekta apstiprināšanas gadījumā Ogres novada pašvaldība apņemas nodrošināt finansējumu 4 233 256,78 euro  (četri miljoni divi simti trīsdesmit trīs tūkstoši divi simti piecdesmit seši eiro un 78 centi) apmērā, kas sastāv no Eiropas Reģionālā attīstības fonda finansējuma attiecināmo izmaksu segšanai 1 732 647,36 euro  (viens miljons septiņi simti trīsdesmit divi tūkstoši seši simti četrdesmit septiņi eiro un 36 centi) apmērā, projekta iesniedzēja nacionālā publiskā finansējuma attiecināmo izmaksu segšanai 2 282 609,64 euro (divi miljoni divi simti astoņdesmit divi tūkstoši seši simti deviņi eiro un 64 centi) apmērā, kā arī projekta neattiecināmo izmaksu segšanai 217 999,78 euro  (divi simti septiņpadsmit tūkstoši deviņi simti deviņdesmit deviņi eiro un 78 centi)” apmērā.

Grozījumi lēmumā pamatojami ar to, ka veicot Suntažu ielas 2, Ogrē esošās ēkas pārbūvi un jaunbūves būvniecību izmaksas ir pieaugušas saistībā ar Krievijas agresiju un karu Ukrainā un Covid-19 pandēmijas ietekmi, kā arī neparedzētajiem darbiem un nepieciešamību veikt jaunās infrastruktūras pieslēgšanu AS “Sadales tīkls” elektroapgādes sadaļai, ko nebija iespējams paredzēt slēdzot vienošanos ar būvdarbu veicēju Personu apvienību “RTS” līdz ar to ir nepieciešams palielināt projekta budžetu un neattiecināmo izmaksu apjomu. Kopējās projekta budžeta izmaksas ir 4 609 745,25 euro (četri miljoni seši simti deviņi tūkstoši septiņi simti četrdesmit pieci eiro un 25 centi), no tiem neattiecināmās izmaksas ir 594 488,25 euro (pieci simti deviņdesmit četri tūkstoši četri simti astoņdesmit astoņi eiro un 25 centi).

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu,

balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2019. gada 24.janvāra lēmumā (protokols Nr.1, 15. §) “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai Ogres novadā” īstenošanu un finansējumu” (turpmāk – Lēmums) šādus grozījumus:

1.1.
aizstāt lēmuma 2. punkta skaitļus, vārdus un simbolus “4 233 256,78 euro (četri miljoni seši simti deviņi tūkstoši septiņi simti četrdesmit pieci eiro un 25 centi)” ar skaitļiem, vārdiem un simboliem “4 609 745,25 euro (četri miljoni seši simti deviņi tūkstoši septiņi simti četrdesmit pieci eiro un 25 centi)”.
1.2. 
aizstāt lēmuma 2.3.apakšpunktā skaitļus, vārdus un simbolus “217 999,78 euro (divi simti septiņpadsmit tūkstoši deviņi simti deviņdesmit deviņi eiro un 78 centi)” ar skaitļiem, vārdiem un simboliem “594 488,25 euro (pieci simti deviņdesmit četri tūkstoši četri simti astoņdesmit astoņi eiro un 25 centi)”.

2. Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Kancelejai nodrošināt Lēmuma aktuālo redakciju.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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