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26.
Par Ķeguma komercnovirziena vidusskolas nosaukuma maiņu un Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr. 72/2022 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2021. gada 23. septembra iekšējos noteikumos Nr.65/2021 “Ķeguma komercnovirziena vidusskolas nolikums”” apstiprināšanu
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk - Pašvaldība) saņemts Ķeguma komercnovirziena vidusskolas (turpmāk – Skola) direktora Vladimira Samohina 2022. gada 28. jūnija iesniegums Nr. KVS/1-15/22/111 (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 28. jūnijā ar Nr. 2-4.1/3285) ar lūgumu veikt izmaiņas Skolas nosaukumā (turpmāk – Iesniegums).

Iesniegumā norādīts, ka no nākošā mācību gada Skolā netiks realizētas divas izglītības programmas: 7.-9. klases otrā posma pamatizglītības un vispārējā profesionāli orientētā izglītības programma, kas līdz šim bija pamatā komercnovirziena vidusskolas nosaukumam, jo skolēni padziļināti apguva komercpriekšmetus. Turpmāk, līdz ar jaunā standarta ieviešanu, Skolā tiks realizētas vispārējās pamatizglītības un vidējās izglītības programmas, kā rezultātā komercnovirziena nosaukums vairs nesaskan ar Skolas ilgtermiņa mērķi.

Par nosaukuma maiņu tika veikta izglītojamo, vecāku un darbinieku aptauja. Aptaujas rezultātā noskaidrots, ka 68% respondentu kā labāko nosaukumu Skolai minēja – Ķeguma vidusskola.

Skolas nolikums apstiprināts ar Ogres novada pašvaldības domes 2021. gada 23. septembra sēdes lēmumu Nr.9; 25 (turpmāk – Nolikums).

Ievērojot nepieciešamās izmaiņas Nolikumā sakarā ar Skolas nosaukuma maiņu, ir izstrādāti iekšējie noteikumi “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2021. gada 23. septembra iekšējos noteikumos Nr.65/2021 “Ķeguma komercnovirziena vidusskolas nolikums””.
Nolikuma 65. punktā noteikts, ka grozījumus Skolas nolikumā var izdarīt pēc Dibinātāja iniciatīvas, Skolas direktora, Skolas padomes vai Pedagoģiskās padomes priekšlikuma, saskaņojot to ar Ogres novada Izglītības pārvaldi. Grozījumus nolikumā apstiprina Dibinātājs.
Likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktā noteikts, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības iestādes, pašvaldības kapitālsabiedrības, biedrības un nodibinājumus, apstiprināt pašvaldības iestāžu nolikumus.

Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Vispārējā izglītības likuma 9. panta pirmās daļas 1.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktu un 41. panta pirmās daļas 2. punktu, Nolikuma 65. punktu, 
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Mainīt vispārējās izglītības iestādes “Ķeguma komercnovirziena vidusskola” nosaukumu uz “Ķeguma vidusskola”.

2. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības iekšējos noteikumus Nr.72/2022 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2021. gada 23. septembra iekšējos noteikumos Nr.65/2021 “Ķeguma komercnovirziena vidusskolas nolikums”” (pielikumā).

3. Uzdot Ķeguma komercnovirziena direktoram informēt Izglītības iestāžu reģistra uzturētāju sakarā ar nosaukuma maiņu un saņemt jaunu reģistrācijas apliecību.

4. Uzdot Ķeguma komercnovirziena direktoram par izmaiņām Ķeguma komercnovirziena vidusskolas nosaukumā un nolikumā paziņot Valsts izglītības informācijas sistēmas uzturētājam un Izglītības kvalitātes valsts dienestam.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada Izglītības pārvaldes vadītājam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
