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            2022.gada 28.jūlijā
32.
Par atteikumu izsniegt atļauju iegūt īpašumā zemi
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Krievijas Federācijas pilsoņa [Vārds, uzvārds] (turpmāk – Iesniedzējs) 2022.gada 17.jūnija iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2022.gada 17.jūnijā ar Nr.2-4.2/1861), turpmāk – Iesniegums, ar lūgumu atļaut iegūt īpašumā nekustamo īpašumu “Pērles”, Tīnūžu pagasts, Ogres novads (kadastra Nr. 7494 004 0374) saskaņā ar 2022. gada 15. jūnijā noslēgto pirkuma līgumu un pamatojoties uz likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 30.panta pirmo daļu. Iesniegumā norādīts, ka  zemes turpmākās izmantošanas mērķis ir dzīvojamās mājas un tās teritorijas, tajā skaitā pļavas, uzturēšana.  

Izskatot Iesniegumu konstatēts, ka:
saskaņā ar ierakstiem Zemgales rajona tiesas Tīnūžu pagasta zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 100000124552 nekustamais īpašums “Pērles” Tīnūžu pagasts, Ogres novads (kadastra Nr. 7494 004 0374) sastāv no zemes vienības (kadastra apzīmējums 7494 004 0374) (turpmāk – Zemes vienība) 1 ha platībā un uz tās uz tās esošās būves (kadastra apzīmējums 7494 004 0374 001), turpmāk – Nekustamais īpašums. Nekustamā īpašuma tiesības nostiprinātas privātpersonai. 
Atbilstoši Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6. punktā noteiktajam Pašvaldība ir iekļauto pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārņēmēja, tajā skaitā Ikšķiles novada pašvaldības. 
Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 17.punkts noteic, ka 2021. gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētā novada dome izvērtē novadu veidojošo bijušo pašvaldību pieņemtos saistošos noteikumus un pieņem jaunus novada saistošos noteikumus. Līdz novada saistošo noteikumu spēkā stāšanās dienai, bet ne ilgāk kā līdz 2022. gada 31. decembrim ir spēkā novadu veidojošo bijušo pašvaldību saistošie noteikumi, izņemot saistošos noteikumus par teritorijas plānojumu, kurus izstrādā līdz 2025. gada 31. decembrim.

Saskaņā ar Ikšķiles novada pašvaldības 2021.gada 27.janvāra saistošo noteikumu Nr.2/2021 “Ikšķiles novada teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi un grafiskā daļa” (turpmāk – SN2/2021) Zemes vienības daļa atrodas Mazās Juglas aizsargjoslā. Atbilstoši Civillikuma 2.pielikuma “Publiskās upes” 19.punktam Mazā Jugla posmā no Abzas ietekas līdz satekai ar Lielo Juglu ir publiskā ūdenstece.
Zemes vienībai noteikts lietošanas mērķis - Zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība (kods 0101).
Likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” (turpmāk – Likums) 28. panta pirmās daļas 1. punkts noteic, ka zemi var iegūt īpašumā šādi darījumu subjekti:

1) Latvijas Republikas pilsoņi un citu Eiropas Savienības dalībvalstu pilsoņi, kā arī Eiropas Ekonomikas zonas valstu, Šveices Konfederācijas un Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācijas dalībvalstu pilsoņi;

2) Latvijas Republika kā sākotnējā publisko tiesību juridiskā persona un atvasinātas publiskas personas;

3) Latvijas Republikā reģistrēta kapitālsabiedrība, kā arī citā Eiropas Savienības dalībvalstī, Eiropas Ekonomikas zonas valstī, Šveices Konfederācijā vai Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācijas dalībvalstī reģistrēta kapitālsabiedrība, kura atbilstoši normatīvajiem aktiem ir nodokļu maksātājs Latvijas Republikā un:

a) kuras visi dalībnieki ir šīs daļas 1. vai 2.punktā minētie subjekti katrs atsevišķi vai vairāki kopā,

b) kuras visi dalībnieki fiziskās vai juridiskās personas ir no valstīm, ar kurām Latvijas Republika ir noslēgusi starptautiskus līgumus par ieguldījumu veicināšanu un aizsardzību, ko apstiprinājusi Saeima līdz 1996.gada 31.decembrim. Minētais attiecināms arī uz fiziskajām vai juridiskajām personām no valstīm, ar kurām starptautiskie līgumi noslēgti pēc 1996.gada 31.decembra, ja šajos līgumos paredzētas Latvijas Republikā reģistrēto fizisko un juridisko personu tiesības iegādāties zemi attiecīgā valstī,

c) kuras visi dalībnieki ir vairāki šā punkta "a" un "b" apakšpunktā minētie subjekti kopā;

d) (izslēgts ar 03.07.2014. likumu);

4) Latvijā reģistrētas reliģiskās organizācijas, kuru darbības laiks, skaitot no dienas, kad tās reģistrētas bez pienākuma pārreģistrēties, vai dienas, kad sniegušas paziņojumu reģistra iestādei Latvijas Republikā, ir ne mazāks kā trīs gadi;

5) Latvijas Republikā, citā Eiropas Savienības dalībvalstī, Eiropas Ekonomikas zonas valstī, Šveices Konfederācijā vai Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācijas dalībvalstī reģistrēts tiesību subjekts, kas atbilstoši normatīvajiem aktiem ir nodokļu maksātājs vai reģistrējies kā saimnieciskās darbības veicējs Latvijas Republikā un ir:

a) individuālais uzņēmums, kura īpašnieks ir šīs daļas 1. punktā minētā persona,

b) individuālais komersants, kuru reģistrējusi šīs daļas 1. punktā minētā persona,

c) kooperatīvā sabiedrība, kuras visi biedri ir šīs daļas 1., 2. un 3. punktā, kā arī šā punkta "a", "b" un "d" apakšpunktā minētie subjekti katrs atsevišķi vai vairāki kopā,

d) cits Eiropas Savienības dalībvalstī, Eiropas Ekonomikas zonas valstī, Šveices Konfederācijā vai Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācijas dalībvalstī reģistrēts tiesību subjekts, kas pielīdzināms šajā punktā minētajiem subjektiem;

6) (izslēgts ar 03.07.2014. likumu);

7) Latvijas Republikas Biedrību un nodibinājumu reģistrā reģistrētas biedrības un nodibinājumi, kuru darbības laiks, skaitot no reģistrēšanas brīža Latvijas Republikā, ir ne mazāks kā trīs gadi, kuru darbības mērķis ir saistīts ar dabas aizsardzību, lauksaimniecības kultūraugu vai produktu ražošanu vai medību saimniecības organizēšanu un uzturēšanu un kuras iegādājas zemi šo mērķu īstenošanai.
Likuma 28. panta ceturtā daļa noteic, ka darījumu subjekti, kuri nav minēti šā panta pirmajā daļā, zemi var iegūt īpašumā, ievērojot šā likuma 29.pantā noteiktos ierobežojumus un 30.pantā noteiktajā kārtībā. 
Likuma 29. panta otrās daļas 4. un 5.punkts noteic, ka šā likuma 28. pantā ceturtajā daļā minētās personas nevar iegūt īpašumā zemi publisko ūdenstilpju un ūdensteču aizsargjoslās, izņemot nogabalus, kuros paredzēta apbūve atbilstoši pašvaldības teritorijas plānojumam un lauksaimniecības un meža zemi, izņemot nogabalus, kuros paredzēta apbūve. 
Iesniedzējs ir Krievijas Federācijas pilsonis. Līdz ar to Iesniedzējs atbilst Likuma 28.panta ceturtajā daļā noteiktajiem darījumu subjektiem, uz kuriem attiecas Likuma 29.panta otrajā daļā noteiktie ierobežojumi.
Ņemot vērā, ka Zemes vienība lietošanas mērķis ir lauksaimniecība, un tā daļēji atrodas publiskās ūdenstilpnes – Mazās Juglas aizsargjoslā, Zemes vienība atbilst Likuma 29.panta otrajā daļā noteiktajai zemes kategorijai, kuru nevar iegūt īpašumā Likuma 28.panta ceturtajā daļā noteiktie darījumu subjekti.  
Likuma 30.panta pirmā un otrā daļa noteic, ka šā likuma 28.panta ceturtajā daļā minētās personas (izņemot nepilsoņus), kas vēlas iegūt zemi īpašumā, iesniedz iesniegumu tā novada domei, kuras teritorijā atrodas attiecīgā zeme. Iesniegumā norāda šīs zemes turpmākās izmantošanas mērķi. Iesniegumam pievienojams darījuma akta noraksts, Novada dome izskata iesniegumu. Ja zemes turpmākās izmantošanas mērķis, kas norādīts iesniegumā, nav pretrunā ar novada pašvaldības teritorijas plānojumu vai lokālplānojumu, un ir ievēroti šā likuma 29.pantā minētie ierobežojumi, novada dome 20 dienu laikā dod piekrišanu zemes iegūšanai īpašumā. Piekrišana noformējama izziņas veidā, kuru paraksta novada domes priekšsēdētājs. Izziņā norādāms arī darījuma rezultātā īpašumā iegūstamās zemes izmantošanas mērķis. Darījuma akts ir derīgs ierakstīšanai zemesgrāmatā tikai tad, ja tam pievienota minētā izziņa. Piekrišanas atteikumu darījuma pusēm ir tiesības pārsūdzēt tiesā.
Iesniedzējam 2022.gada 12.jūlijā nosūtīta vēstule Nr. 2-5.2/1469 “Par atļaujas saņemšanu iegādāties īpašumu “Pērles” Tīnūžu pagasts, Ogres novads”, kurā Iesniedzējs informēts par konstatētajiem apstākļiem, ka Pašvaldībai atbilstoši Likuma 30.pantam ir jāpieņem administratīvais akts par piekrišanas atteikumu un šādu lēmumu var pieņemt Pašvaldības dome, kuras tuvākā sēde notiks 2022. gada 28. jūlijā, uz kuru tiks virzīts attiecīgais Pašvaldības domes lēmuma projekts.
Administratīvā procesa likuma 65.panta pirmā daļa noteic, ja piemērojamā tiesību normā noteikts, ka izdodams konkrēta satura administratīvais akts (obligātais administratīvais akts), iestāde izdod šādu administratīvo aktu.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 62.panta pirmo daļu lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam vai trešajai personai, iestāde noskaidro un izvērtē adresāta vai trešās personas viedokli un argumentus šajā lietā.

Administratīvā procesa likuma 62.panta trešā daļa nosaka, ja administratīvais akts ir izdots rakstveidā un personas viedoklis un argumenti nav noskaidroti, administratīvā akta pamatojumā norāda iemeslu.

Ņemot vērā, ka atbilstoši Likuma 30.panta otrā daļai konstatēts, ka nav ievēroti Likuma 29.pantā noteiktie ierobežojumi, Iesniedzēja viedokļa noskaidrošanai nav nozīmes.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 28.panta ceturto daļu, 29.panta otrās daļas 4. un 5. punktu, 30. panta otro daļu,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Atteikt izsniegt piekrišanu par nekustamā īpašuma “Pērles” Tīnūžu pagasts, Ogres novads (kadastra Nr. 7494 004 0374), iegūšanu Krievijas Federācijas pilsoņa [vārds, uzvārds] īpašumā.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 188.panta otro daļu un 189.pantu lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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