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24.
Par finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “Valsts pirmskolas izglītības iestādes pārbūves dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība Mālkalnes prospektā 10, Ogrē”
Ogres novada pašvaldības publiskā iepirkuma “Valsts pirmskolas izglītības iestādes pārbūves dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība” ietvaros Ogres novada pašvaldības publisko iepirkumu komisija konstatēja, ka pretendents piedāvā veikt darbus par 103 977,72  (ar PVN). 
Projekta mērķis ir no jauna izveidot pirmskolas izglītības iestādi, veicot projektēšanas un pārbūves darbus esošajai ēkai Mālkalnes prospektā 10, Ogrē.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas sniegto informāciju, tiek konstatēts, ka ir nepieciešamība pēc finanšu līdzekļiem 60 739,72 EUR apmērā 2023.gadā.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 151.punktu, kas nosaka, ka “izpilddirektors un izpilddirektora vietnieks saskaņā ar izpilddirektora rīkojumu pašvaldības vārdā paraksta uzņēmumu, autoratlīdzības un saimnieciskos līgumus apstiprinātā budžeta ietvaros”, līgums nevar tikt parakstīts bez Ogres novada pašvaldības domes akcepta.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 2. punktu, 
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Veiliņa, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt projekta “Valsts pirmskolas izglītības iestādes pārbūves dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība Mālkalnes prospektā 10, Ogrē” īstenošanai finansējumu 60 739,72 EUR (sešdesmit tūkstoši septiņi simti trīsdesmit deviņi euro un 72 centi)  apmērā no Ogres novada pašvaldības 2023. gada budžeta līdzekļiem.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
