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36.

Par finansiāla atbalsta piešķiršanu 
Ogres novada pašvaldībā 2022.gada 14.decembrī un 2023. gada 13. janvārī saņemti Ogres novada iedzīvotāja Toma Kalderauska iesniegumi (Pašvaldībā reģistrēts ar Nr. 2-4.2/3537 un Nr. 2-4.2/100) ar lūgumu izskatīt iespēju atbalstīt dziesmas “When It All Falls” izdošanu un dalību Latvijas televīzijas konkursā “Supernova 2023”.
Ogres novada iedzīvotājs Toms Kalderauskis ir dziedātājs. Savu atpazīstamību guvis pēc veiksmīgas sadarbības ar tādiem māksliniekiem un producentiem kā Gints Stankevičs (“We Won’t Back Down”, “Vietu nav”, “Ja ļausi”), Roberts Pētersons (“Misery”), Roberts Memmēns (“Be My Truth”), Rūta Dūduma - Ķirse (“PLŪDI”), Kaspars Ansons (“Naked Smile”) un Jaunā mūziķu apvienība (“Div’ dūjiņas gaisā skrēja”).

 T. Kalderauskis ir iedziedājis tituldziesmu Latvijas televīzijas seriālam “Paliec negatīvs” un piedalījies arī dažādos projektos, kā, piemēram, “Supernova 2017”, “Muzikālā Banka 2018”, “Supernova 2020”, kā arī piedalījies muzikālajās izrādēs – “Sapnis” (2019), “RENT” (2020/2021), “Kaupēn, mans mīļais” (2020/2021/2022), “Agrā Rūsa” (2023) u.c.
Šobrīd T. Kalderauskis sadarbībā ar “Izklaides Producentu grupu 7” aktīvi gatavojas mūzikla “Agrā Rūsa” jauniestudējumam, kas būs redzams sākot ar 2023.gada februāri.

2022. gada nogalē sadarbībā ar dziedātājiem Juliannu Tīrumu un Robertu Memmēnu tapa dziesma “When It All Falls”, ar kuru T. Kalderauskis ir pieteicis dalību Latvijas televīzijas konkursā “Supernova 2023”. Minētajai dziesmai jau ir ierakstīta demo versija, bet dziesmas gala ieraksts dotu plašāku publikas piesaisti un atpazīstamību. Dziesmai plānota fotosesija un videoklipa filmēšana, kā arī dziesmu plānots iesniegt radio un visās straumēšanas platformās (Spotify, iTunes, YouTube, Deezer u.c.). 
Pārbaudot informāciju par T. Kalderauski dzīvesvietu tika konstatēts, ka persona savu dzīvesvietu  ir deklarējusi [dzivesvietas adrese].
Kā pateicību par atbalstu T.Kalderauskis ir gatavs sniegt muzikālu pavadījumu kādā Pašvaldības rīkotā pasākumā, kā arī izteikt pateicības vārdus Pašvaldībai pie visām dziesmas publikācijām sociālajos medijos.
Atbilstoši  Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 5.punktam, pašvaldībai viena no autonomajām funkcijām ir  sniegt iedzīvotājiem daudzveidīgu kultūras piedāvājumu un iespēju piedalīties kultūras dzīvē, sekmēt pašvaldības teritorijā esošā kultūras mantojuma saglabāšanu un sniegt atbalstu kultūras norisēm.
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 5.panta pirmo daļu, pašvaldība savas administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi īstenot iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tās nav citu institūciju kompetencē un šādu darbību neierobežo citi likumi.
Lai atbalstītu Ogres novada iedzīvotāja Toma Kalderauska dalību Latvijas televīzijas konkursā “Supernova 2023” un dziesmas “When It All Falls” izdošanu, kā arī lai tiktu popularizēts Ogres novads, un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 5. punktu  un 5. panta pirmo daļu, 
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – 2 (Edgars Gribusts, Toms Āboltiņš), "Atturas" – 1 (Jānis Lūsis), 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt līdzfinansējumu 1000,00 EUR (viens tūkstotis euro un 00 centi) apmērā Ogres novada iedzīvotājam Tomam Kalderauskim (personas kods [personas kods]) dziesmas “When It All Falls” izdošanai un dalībai Latvijas televīzijas konkursā “Supernova 2023”, daļējai izdevumu segšanai.

2. Lēmuma 1. punktā paredzēto finansējumu paredzēt no pašvaldības budžeta 2023. gadam sadaļas “Kultūras aktivitātes”.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Juridiskajai nodaļai sagatavot   līgumu par finansējuma izmaksu un organizēt tā noslēgšanu.

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
