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Grozījumi Ogres novada pašvaldības 

2016.gada 22.septembra saistošajos noteikumos Nr.15/2016
 “Par ēdināšanas pabalstu”
Izdoti saskaņā ar 

likuma “Par pašvaldībām” 43.panta trešo daļu,

Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības

likuma 35.panta trešo un ceturto daļu,
Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 11.punktu
Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2016.gada 22.septembra saistošajos noteikumos Nr.15/2016 “Par ēdināšanas pabalstu” (turpmāk – Noteikumi), šādus grozījumus: 
1. Izteikt 1.punktu šādā redakcijā:

“1. Saistošie noteikumi (turpmāk – noteikumi) nosaka kārtību, kādā Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – pašvaldība)  deklarētiem vispārējās izglītības iestāžu izglītojamiem ir tiesības saņemt ēdināšanas pabalstu (turpmāk – pabalsts), pabalsta apmēru, pieprasīšanas un piešķiršanas kārtību.”
2. Izteikt 2.punktu šādā redakcijā:
“2. Pašvaldība noteikumos noteiktajā kārtībā piešķir pabalstu izglītības iestādes nodrošinātās ēdināšanas apmaksai izglītojamajam, kurš apgūst pirmsskolas izglītības, vispārējās pamatizglītības vai vidējās izglītības programmu izglītības iestādēs un kura dzīvesvieta deklarēta pašvaldības administratīvajā teritorijā, ja ēdināšanas pakalpojumu neapmaksā valsts vai pašvaldība.”

3. Papildināt 5.punktu un 6.3.apakšpunktu aiz vārda “iestādē” ar vārdiem 
“pilna laika studiju programmā un nav darba attiecībās, tai skaitā tiesības ir audžuģimenē ievietotam vai aizbildnībā esošam izglītojamajam, kā arī adoptētāju aprūpē un uzraudzībā nodotam izglītojamam, ja visi ģimenes locekļi ir deklarēti pašvaldības administratīvajā teritorijā un dzīvo vienā mājsaimniecībā.”

4. No 7. punkta svītrot “50 procentu ēdināšanas maksas apmērā”.
5. No 8. punkta svītrot “vai izglītojamā izglītības iestādei”.
6. Izteikt 9.punktu šādā redakcijā:

“9. Noteikumu 5.punktā un 6.3.apakšpunktā noteiktajā gadījumā, ja ģimenē ir izglītojamais, kurš sasniedzis 15 vai vairāk gadu vecumu, iesniegumam pievieno dokumentu, kas apliecina, ka viņš turpina mācības vispārējās, profesionālās vai augstākās izglītības iestādē pilna laika studiju programmā, izņemot gadījumu, ja izglītība tiek iegūta pašvaldības dibinātā izglītības iestādē un uzrāda bāriņtiesas lēmumu, ja ģimenē ir ievietoti audžubērni vai aizbildnībā esošie bērni, kā arī adoptētāju aprūpē un uzraudzībā nodoti bērni.”

7. Saistošos noteikumus papildināt ar 21.3.apakšpunktu šādā redakcijā:

“ 21.3. izglītojamā pārstāvim uz viņa iesniegumā norādīto bankas kontu, ja izglītojamais mācās izglītības iestādē ārpus Ogres novada administratīvās teritorijas pēc iesniegtajiem ēdināšanas apmaksas attaisnojuma dokumentiem, bet ne vairāk kā EUR 30,00 (trīsdesmit euro 00 centi) mēnesī. Ēdināšanas apmaksas attaisnojuma dokumenti Centrā jāiesniedz mēneša laikā no to izrakstīšanas datuma.”
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