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30.
Par nomas maksas noteikšanu Ogres novada pašvaldībai piederošajai inženierbūvei: dzelzceļa gājēju tunelim Brīvības ielā 9, Ogrē, Ogres nov.
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts valsts akciju sabiedrības “Latvijas dzelzceļš”, reģ. Nr. 40003032065, juridiskā adrese: Gogoļa iela 3, Rīga, LV-1547, (turpmāk – VAS “Latvijas dzelzceļš”) 2022. gada 13. decembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 15. decembrī ar Nr. 2-4.1/6113), kurā norādīts, ka, pamatojoties uz Ministru kabineta 2016. gada 21. jūnija noteikumu Nr. 404 “Darbības programmas "Izaugsme un nodarbinātība" prioritārā virziena "Ilgtspējīga transporta sistēma" 6.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Nodrošināt konkurētspējīgu un videi draudzīgu TEN-T dzelzceļa tīklu, veicinot tā drošību, kvalitāti un kapacitāti” 6.2.1.2. pasākuma “Dzelzceļa infrastruktūras modernizācija un izbūve” īstenošanas noteikumiem (turpmāk – Noteikumi), VAS “Latvijas dzelzceļš” ir noslēgusi būvniecības līgumu ar uzņēmēju PS “BMGS-FIMA” “Paaugstināto platformu būvniecība dzelzceļa līnijā Rīga – Krustpils” projekta “Dzelzceļa pasažieru infrastruktūras modernizācija” ietvaros (turpmāk – Darbu līgums). Darbu līguma ietvaros plānota dzelzceļa stacijas “Ogre” pasažieru infrastruktūras pārbūve un, lai nodrošinātu ērtu piekļuvi starpceļu platformai, tostarp iekļauta prasība: “Jāprojektē un jāizbūvē savienojumu ar esošo gājēju tuneli un uzstādīt liftu pieejai uz platformu”. Ņemot vērā esošo situāciju un plānoto pasažieru apgrozījumu, kā vienu no piemērotākajiem risinājumiem VAS “Latvijas dzelzceļš” uzskata lifta izbūvi tuneļa vidus daļā. Šāda risinājuma realizācijai ir nepieciešama esošā pārseguma demontāža zem starpceļu platformas, lifta šahtas un jauna pārseguma izbūve. Saskaņā ar Noteikumu un “Līgumu par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr. 6.2.1.2/21/I/001” prasībām, VAS “Latvijas dzelzceļš” pienākums ir iesniegt nekustamā īpašuma, kurā plānots veikt ieguldījumu, īpašumtiesību apliecinošu dokumentu vai nomas līguma kopijas, pirms tiek uzsākta ieguldījumu veikšana attiecīgajā nekustamajā īpašumā. 

VAS “Latvijas dzelzceļš” lūdz apliecināt, ka Pašvaldība konceptuāli piekrīt dzelzceļa gājēju tuneļa daļas nodošanai ilgtermiņa lietošanā VAS “Latvijas dzelzceļš” un attiecīga līguma noslēgšanai. 

Inženierbūve: dzelzceļa gājēju tunelis reģistrēts Valsts zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā ar kadastra apzīmējumu 74010010416015, atrodas Pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” bilancē un saistīta ar Latvijas valstij Latvijas Republikas Satiksmes ministrijas personā piederošo zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 74010010416.
VAS “Latvijas dzelzceļš” ir valsts kapitālsabiedrība, un 100% tās kapitāla daļu pieder valstij. VAS “Latvijas dzelzceļš” akciju turētājs ir Satiksmes ministrija. VAS “Latvijas dzelzceļš” ir publiskās lietošanas dzelzceļa infrastruktūras pārvaldītājs. VAS “Latvijas dzelzceļš” veic dzelzceļa infrastruktūras jaudas sadali, nodrošina vilcienu kustību, nodrošina attiecīgo pamatlīdzekļu uzturēšanu un atjaunošanu, izstrādā investīciju projektus un iegulda līdzekļus infrastruktūras attīstībā, piesaistot Eiropas Savienības fondu un kredītu institūciju finansējumu.
Saskaņā ar Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1 panta pirmo daļu, ja likumā vai Ministru kabineta noteikumos nav paredzēts citādi, kustamās mantas nomas līgumu slēdz uz laiku, kas nav ilgāks par pieciem gadiem, nekustamā īpašuma nomas līgumu — uz laiku, kas nav ilgāks par 30 gadiem.
Publiskas personas mantas iznomāšanas kārtību, nomas maksas noteikšanas metodiku un izņēmumus noteic Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumi Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” (turpmāk – Noteikumi). Saskaņā ar Noteikumu 7. punktu, šo noteikumu 2. nodaļas normas, izņemot šo noteikumu 12., 14., 15., 18., 19., 20., 21., 30. un 31. punktu, nepiemēro, ja nomas objektu, kas ir nekustamais īpašums, iznomā publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma nodrošināšanai.
Savukārt Noteikumu 3. nodaļā noteikta nomas maksas noteikšanas metodika, ja nekustamo īpašumu iznomā publiskai personai vai tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai. Šīs nodaļas 69. punkts nosaka, ja nomas objektu, kas ir nekustamais īpašums, iznomā publiskai personai vai tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai, nomas maksu un papildu maksājumus, tai skaitā nomas objekta apdrošināšanas izmaksas, nekustamā īpašuma nodokli vai tā kompensāciju, ja minētos maksājumus veic iznomātājs, kā arī nekustamā īpašuma uzturēšanai nepieciešamo pakalpojumu (piemēram, siltumenerģija, dabasgāzes piegāde, ūdensapgāde un kanalizācijas pakalpojumu nodrošināšana, sadzīves atkritumu izvešana), elektroenerģijas, sakaru pakalpojumu izmaksas un citas nomas līgumā paredzētās izmaksas, nosaka saskaņā ar šīs nodaļas nosacījumiem tā, lai pilnīgi segtu iznomātāja izdevumus, kas saistīti ar iznomājamā objekta pārvaldīšanu iznomāšanas periodā. Ja objektīvu iemeslu dēļ nav iespējams noteikt iznomājamo publiskas personas zemes vienības daļu (piemēram, ja iznomā publiskas personas būves ārējo sienu vai citu būves konstruktīvo elementu, kas nav iekļauts būves kopējā platībā), nomas maksu par zemes vienības daļu neiekļauj. Iznomājot publiskas personas īpašumā esošu nomas objektu, kas sastāv no būves un zemes vienības, atvasinātai publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai un attiecīgu atvasinātas publiskas personas īpašumā esošu nomas objektu iznomājot publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai, papildu maksājumos iekļauj arī maksu par zemes nomu, kas noteikta atbilstoši Ministru kabineta noteikumiem par publiskas personas zemes nomu.
Atbilstoši Noteikumu 3. nodaļas 69. punktā noteiktajai metodikai Pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijas aprēķinātā inženierbūves daļas nomas maksa par 1 m2 mēnesī ir 5,15 EUR.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1 panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumu Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” 7., 12., 69., 70., 73., 74. un 76. punktu, 
balsojot: ar 20 balsīm “Par” (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele), “Pret” – nav, “Atturas” – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Noteikt Ogres novada pašvaldībai piederošās inženierbūves: dzelzceļa gājēju tuneļa (kadastra apzīmējums 74010010416015) Brīvības ielā 9, Ogrē, Ogres nov., nomas maksu: 5,15 EUR (pieci euro, 15 centi) mēnesī par 1 m².
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības aģentūrai “Ogres komunikācijas” viena mēneša laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās noslēgt nomas līgumu uz 10 gadiem ar valsts akciju sabiedrību “Latvijas dzelzceļš”, reģ. Nr. 40003032065, projekta “Dzelzceļa pasažieru infrastruktūras modernizācija” realizācijai un Ogres novada pašvaldībai piederošās inženierbūves: dzelzceļa gājēju tuneļa (kadastra apzīmējums 74010010416015) Brīvības ielā 9, Ogrē, Ogres nov., esošā pārseguma demontāžai zem starpceļu platformas, lifta šahtas un jauna pārseguma izbūvei un uzturēšanai.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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