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29.
Par sabiedrības ar ierobežotu atbildību “MIP” Industriālā parka attīstības stratēģijas 2023.–2033.gadam apstiprināšanu 
Atbilstoši Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 12.punktam viena no pašvaldību autonomajām funkcijām ir sekmēt saimniecisko darbību pašvaldības administratīvajā teritorijā un sniegt tai atbalstu. 

Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.–2034.gadam
 (turpmāk – Stratēģija) 4.stratēģiskais mērķis ir SM4 Konkurētspējīga uzņēmējdarbības vide. Ogres novada attīstības programmā 2022.–2027.gadam
 (turpmāk – Attīstības programma) uz šā stratēģiskā mērķa izpildi ir vērsta 3.vidējā termiņa prioritāte VTP-3 Ekonomisko attīstību veicinošas infrastruktūras izveide, tai savukārt pakārtots 9.rīcības virziens – RV-9 Atbalsts uzņēmējdarbībai un tai nepieciešamās infrastruktūras attīstībai. Viens no minētā rīcības virziena uzdevumiem ir U-9.6. Veicināt biznesa parku izveidi. 

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2023.gada 27.janvāra lēmumu “Par grozījumiem Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027.gadam Investīciju plānā 2022.–2027.gadam”
  Attīstības programmas Investīciju plānā 2022.–2027.gadam
  9.6.1.punktā iekļauts projekts “Industriālā parka izveide Tīnūžu pagastā, Ogres novadā”. Minētā projekta īstenošanas rezultātā nekustamā īpašuma “Dzirnas”, Tīnūžu pag., Ogres nov., sastāvā esošajā zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 74940040923 sabiedrība ar ierobežotu atbildību (turpmāk – SIA) “MIP” plāno izveidot industriālo parku. 
2023.gada 9.martā Pašvaldībā saņemts SIA “MIP” iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/1242) (turpmāk – Iesniegums), kurā informēts, ka SIA “MIP” gatavo projekta iesniegumu Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1.reformu un investīciju virziena “Reģionālā politika” 3.1.1.3.i. investīcijas “Investīcijas uzņēmējdarbības publiskajā infrastruktūrā industriālo parku un teritoriju attīstīšanai reģionos” projektu iesniegumu atlasei, kur viens no specifiskiem atbilstības kritērijiem ir pašvaldības domes sēdē apstiprināta industriālā parka attīstības stratēģija. Pašvaldība lūgta apstiprināt Iesniegumam pievienoto SIA “MIP” industriālā parka attīstības stratēģiju 2023.–2033.gadam (turpmāk – MIP Stratēģija) tuvākajā Pašvaldības domes sēdē. 2023.gada 20.martā SIA “MIP” iesniedza Pašvaldībā MIP Stratēģijas aktualizēto redakciju (iesniegums reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.1/1433). 
Saskaņā ar Ministru kabineta 2022.gada 30.augusta noteikumu Nr.543 “Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1. reformu un investīciju virziena "Reģionālā politika" 3.1.1.3.i. investīcijas "Investīcijas uzņēmējdarbības publiskajā infrastruktūrā industriālo parku un teritoriju attīstīšanai reģionos" īstenošanas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.543) 30.punktu industriālā parka attīstības stratēģijai jābūt izstrādātai atbilstoši pašvaldības attīstības programmai un apstiprinātai pašvaldības domes sēdē. MK noteikumu Nr.543 pielikuma “Projektu iesniegumu vērtēšanas kritēriji Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1. reformu un investīciju virziena "Reģionālā politika" 3.1.1.3.i. investīcijai "Investīcijas uzņēmējdarbības publiskajā infrastruktūrā industriālo parku un teritoriju attīstīšanai reģionos"” (turpmāk – MK noteikumu pielikums) 3.2.punktā ir izvirzītas prasības industriālā parka attīstības stratēģijas saturam.

Pašvaldība, izvērtējot MIP Stratēģiju, secina, ka tā ir vērsta uz Stratēģijas 4.stratēģiskā mērķa SM4 Konkurētspējīga uzņēmējdarbības vide sasniegšanu un atbilst Attīstības programmas 3.vidējā termiņa prioritātes VTP-3 Ekonomisko attīstību veicinošas infrastruktūras izveide rīcības virziena RV-9 Atbalsts uzņēmējdarbībai un tai nepieciešamās infrastruktūras attīstībai uzdevumam U-9.6. Veicināt biznesa parku izveidi. Konstatējams, ka MIP Stratēģija atbilst MK noteikumu Nr.543 pielikuma 3.2. punktā noteiktajiem kritērijiem. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu un Ministru kabineta 2022.gada 30.augusta noteikumu Nr.543 “Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 3.1. reformu un investīciju virziena "Reģionālā politika" 3.1.1.3.i. investīcijas "Investīcijas uzņēmējdarbības publiskajā infrastruktūrā industriālo parku un teritoriju attīstīšanai reģionos" īstenošanas noteikumi” 30.punktu,

balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Apstiprināt sabiedrības ar ierobežotu atbildību “MIP” industriālā parka attīstības stratēģiju 2023.–2033.gadam atbilstoši šī lēmuma pielikumam. 

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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