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22. 
Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no 2023.gada Ogres novada pašvaldības budžeta “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem” 
2017. gada 16. jūnijā Ogres novada pašvaldības dome pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” īstenošanu un finansējumu” (protokols Nr. 2, 5.§) (turpmāk – Lēmums).

Pamatojoties uz Lēmumu un projekta pieteikumu, 2018. gada 26. janvārī Ogres novada pašvaldība ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru (turpmāk –CFLA) noslēdza vienošanos par Eiropas Savienības (turpmāk – ES) fonda projekta īstenošanu Nr. 8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” (turpmāk – ES finansējuma vienošanās). 
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu pašvaldības autonomā funkcija ir gādāt par iedzīvotāju izglītību, tostarp nodrošināt iespēju iegūt obligāto izglītību un gādāt par pirmsskolas izglītības, vidējās izglītības, profesionālās ievirzes izglītības, interešu izglītības un pieaugušo izglītības pieejamību. 
Kā viena no ES finansējuma vienošanās iekļautajām un finansiāli visietilpīgākajām aktivitātēm ir jaunas Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un sporta ēkas (turpmāk – ēkas) būvniecība Ogrē, G. Astras ielā 1. Ēkas šobrīd ir pieņemtas ekspluatācijā.
Šobrīd notiek ēku aprīkojuma, mēbelējuma iepirkšana, ievērojot Publiskā iepirkumu likuma nosacījumus. 
Ēkām nepieciešamais aprīkojums un mēbelējums ir sagatavots un iekļauts abu ēku būvprojektu interjera sadaļās. Prioritāri mēbeles un aprīkojums izvēlēts, lai nodrošinātu mācību procesa norisi un organizēšanu gan skolas, gan sporta ēkā. Iepirktais apjoms nodrošinās gan klašu, gan laboratoriju aprīkojumu un mēbelējumu.
 Mūsdienīga un kvalitatīva mācību procesa nodrošināšanai nepieciešams iegādāties informācijas tehnoloģiju aprīkojumu – gan interaktīvās tāfeles un pedagogu datorus mācību telpās, gan datorus un biroja tehniku administratīvā darba veikšanai. Lai nodrošinātu mācību procesa ietvaros paredzēto izglītojošo, svinīgo un saviesīgo pasākumu norisi, nepieciešama mobilas audio sistēmas iegāde.
Sporta ēkā aprīkojums ir jānodrošina minimālā apmērā gan ģērbtuvēs, gan iegādājoties sporta inventāru fizisko nodarbību nodrošināšanai skolas audzēkņiem. 
No 2022. gada augusta Ogres novada pašvaldība kopā ar Ogres novada Izglītības pārvaldi komunicēja un pierādīja CFLA maksimālo iespējamo aprīkojuma un mēbelējuma iekļaušanu projekta attiecināmo izmaksu apjomos. Tomēr, ņemot vērā LR Ministru kabineta 2016. gada 24. maija noteikumu Nr.323 “Darbības programmas "Izaugsme un nodarbinātība" 8.1.2. specifiskā atbalsta mērķa "Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi" īstenošanas noteikumi” nosacījumus, daļējs apjoms saskaņā ar CFLA norādījumiem nav iekļaujams attiecināmo izmaksu sarakstā un ir jāsedz Ogres novada pašvaldībai no saviem līdzekļiem. Apkopojot visu informāciju t.sk. jau izsludinātos un veiktos iepirkumus un iepirkumus, kas ir vērtēšanas stadijā, kopējā papildu nepieciešamā summa ir 348 862 EUR, lai pabeigtu jaunās skolas un sporta ēkas aprīkošanu un mēbelēšanu un līdz 2023. gada 1. septembrim.
Ņemot vērā minēto, pamatojoties Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, likuma “Par pašvaldību budžetiem” 16.panta otro daļu,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – 1 (Santa Ločmele), 

Dzirkstīte Žindiga balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt finansējumu 348 862 EUR (trīs simti četrdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti sešdesmit divi eiro) no Ogres novada pašvaldības 2023. gada budžeta “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem” ar finanšu mērķi – nodrošināt līdzfinansējumu projektam Nr.8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā”.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētājam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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