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18.
Par zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7409 008 0022 daļas iznomāšanu
Saskaņā ar Ķeguma novada domes 2009.gada 16.decembra lēmumu (Nr.16, 4.§, p.2.2.6.) “Par zemes vienību piekritību Ķeguma novada pašvaldībai vai izmantošanu zemes reformas pabeigšanai” un Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6.punktu Ogres novada pašvaldībai (turpmāk arī  - Pašvaldība) piekrīt nekustamajā īpašumā ar kadastra numuru 7409 001 0055 ietilpstošā zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 7409 008 0022, adresi Ķeguma prospekts 8, Ķegums, Ogres novads, LV-5020, un platību 9,4694 ha (turpmāk arī – Zemes vienība). 
Saskaņā ar Ķeguma novada teritorijas plānojuma 2013.-2024. gadam (turpmāk – teritorijas plānojums; https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_125) grafisko daļu Zemes vienība atrodas daļēji funkcionālajā zonā Dabas un apstādījumu teritorijas (DA), daļēji Publiskās apbūves (P) zonā, teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi paredz šo teritoriju izmantošanu cita starpā atpūtas, sporta un tūrisma vajadzībām.
Saskaņā ar Ķeguma novada domes 2016.gada 18.maija lēmumu Nr.182 (sēdes protokols Nr.14, 12.§) un 2016.gada 19.maijā noslēgto patapinājuma līgumu Nr. KNP/2.2-2/16/2 Ķeguma novada dome nodevusi bezatlīdzības pagaidu lietošanā biedrībai “Vides aizsardzības asociācija” (turpmāk arī – Biedrība) zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7409 008 0022 daļu 200 m2 platībā teritorijas labiekārtojuma elementu izvietošanai. 
Pašvaldībā saņemts SIA "Sedum Akre", reģ. Nr.40103666364, iesniegums (Pašvaldībā reģistrēts 2023.gada 12.aprīlī ar Nr. 2-4.1/1883) ar lūgumu iznomāt Zemes vienības daļu apmēram 1,0 ha platībā uz trīs diennakšu termiņu ikgadējās Latvijas jauniešu daiļrades mītnes “POĻANA” rīkošanai. 
Ņemot vērā, ka ne visa Zemes vienības platība ir aktuāli nepieciešama Pašvaldības funkciju nodrošināšanai, ka Zemes vienības izmantošana kultūras un atpūtas pasākumam atbilst teritorijas plānojuma nosacījumiem, ir lietderīgi iznomāt Zemes vienības daļu (shēma pielikumā) pieteiktā pasākuma organizēšanai. Tā kā iznomājamā teritorija ietver daļu no patapinājumā nodotās zemes, saņemts Biedrības apliecinājums par piekrišanu īstermiņa zemes nomas līguma slēgšanai, nosakot nomnieka pienākumu papildus saskaņot nomas līguma ietvaros veicamās darbības arī ar Biedrību.
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.panta pirmā daļa noteic, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajiem mērķiem, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai. Savukārt minētā likuma 3.panta 2.punkts noteic, ka publiska persona, kā arī kapitālsabiedrība rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu.

Publiskai personai piederoša vai piekrītoša zemesgabala vai tā daļas iznomāšanas kārtību un tās izņēmumus, kā arī nomas maksas aprēķināšanas kārtību noteic Ministru kabineta 2018.gada 19.jūnija noteikumi Nr.350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi” (turpmāk - Noteikumi), kuru 28. punktā noteikts, ka lēmumu par neapbūvēta zemesgabala iznomāšanu pieņem iznomātājs. Noteikumu 29. punkts un 29.7. apakšpunkts nosaka, ka iznomāšanu izsoles kārtībā un ar izsoles organizēšanu saistītus nosacījumus var nepiemērot, ja tiek iznomāts neapbūvēts zemesgabals vienai personai īslaicīgi – ne ilgāk par 10 dienām gadā – un iznomāšana nav pretēja sabiedrības interesēm. 
Saskaņā ar Noteikumu 30.4. punktu neapbūvēta zemesgabala nomas maksu nosaka atbilstoši Ministru kabineta, pašvaldības domes, citas atvasinātas publiskas personas vai kapitālsabiedrības kapitāla daļu turētāja apstiprinātam nomas pakalpojumu maksas cenrādim, kas noteikts, ņemot vērā neatkarīga vērtētāja noteikto tirgus nomas maksu, vai neatkarīga vērtētāja noteiktajai tirgus nomas maksai (bet tā nedrīkst būt mazāka par šo noteikumu 5. punktā minēto, t.i., 28 euro gadā). Nomnieks kompensē iznomātājam pieaicinātā neatkarīgā vērtētāja atlīdzības summu, ja to ir iespējams attiecināt uz konkrētu nomnieku.
Saskaņā ar neatkarīga vērtētāja SIA “Eiroeksperts”, reģ. Nr. 40003650352, veikto novērtējumu tirgus nomas maksa par Zemes gabala daļas 0,6 ha platībā īstermiņa nomu (2023.gada 25.maija vērtēšanas atskaite Reģ. Nr. L12513/ER/2023) ir EUR 90,00 (deviņdesmit euro) diennaktī, neskaitot pievienotās vērtības nodokli. Atlīdzības summa SIA “Eiroeksperts” par sniegto pakalpojumu ir EUR 242,00 (divi simti četrdesmit divi euro), tajā skaitā pievienotās vērtības nodoklis.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 73. panta trešo daļu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. apakšpunktu, 6.¹ panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2018.gada 19.jūnija noteikumu Nr.350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi” 28., 29.7. un 30.4. punktiem, 

balsojot: ar 4 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Jānis Siliņš, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš), "Pret" – 17 (Andris Krauja, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Kaspars Bramanis, Santa Ločmele, Valentīns Špēlis), "Atturas" – 1 (Rūdolfs Kudļa), 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Domes lēmuma projekts (pielikumā uz 3 lapām) noraidīts.
(Sēdes vadītāja, 

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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