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16. 
Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2022.gada 24.novembra lēmumā “Par atļauju veikt atkritumu apsaimniekošanu nekustamajā īpašumā “Rudzlauki”, Ogresgala pag., Ogres nov.”
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2022.gada 24.novembra lēmuma “Par atļauju veikt atkritumu apsaimniekošanu nekustamajā īpašumā “Rudzlauki”, Ogresgala pag., Ogres nov.” (turpmāk – Lēmums) 1.punktu nekustamajā īpašumā “Rudzlauki”, Ciemupē, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra Nr. 74800050830, (turpmāk – Nekustamais īpašums) līdz 2027.gada 31.decembrim atļauts veikt šādu piesārņojošo darbību (turpmāk – Paredzētā darbība):

1.1. atkritumu klases 160104 “Nolietoti transportlīdzekļi” (līdz 700 t/gadā ) demontāžas darbi;

1.2. atkritumu klases 160106 “Automašīnu vraki, kuri nesatur šķidrumus un citus bīstamus komponentus” (līdz 650 t/gadā) apstrāde.
Lēmuma 2.punkts nosaka, ka Paredzēto darbību drīkst veikt tikai darba dienās plkst.9:00–18:00. 
Saskaņā ar 2020.gada 18.februārī Valsts vides dienesta Lielrīgas reģionālās vides pārvaldes izsniegto sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “TM Capital” (reģistrācijas Nr. 42103065573) atļauju B kategorijas piesārņojošajai darbībai Nr.RI20IB0004
 (turpmāk – Atļauja) piesārņojošajai darbībai Nekustamajā īpašumā tiek pieņemti metāllūžņi. Atbilstoši Atļaujas 9.8.punktam nozīmīgais trokšņa avots ir metāllūžņu pārkraušana.
Izvērtējot Pašvaldības rīcībā esošo informāciju, Pašvaldība konstatē, ka Nekustamā īpašuma tiešajā tuvumā atrodas dzīvojamā apbūve. Piemēram, aptuveni 190 metru attālumā no Nekustamā īpašuma atrodas dzīvojamā māja Jaunrobežnieku ielā 9, Ciemupē, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra apzīmējums 74800050757. Aptuveni 180 metru attālumā no Nekustamā īpašuma atrodas dzīvojamā ēka Jaunrobežnieku ielā 11, Ciemupē, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra apzīmējums 74800050758. Viensētas “Ostas” sastāvā esošā dzīvojamā ēka (attiecīgās zemes vienības kadastra apzīmējums 74800050830) atrodas aptuveni 230 metru attālumā no Nekustamā īpašuma. Aptuveni 31 metra attālumā no Nekustamā īpašuma atrodas zemes vienība Daugavpils ielā 7, Ciemupē, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra apzīmējums 74800050344, kurai atbilstoši Pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”
 (turpmāk – SN16/2012) 7.pielikumam “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes”
 noteikta funkcionālā zona Blīva savrupmāju apbūves teritorijas (DzS). Saskaņā ar SN16/2012 220.1.A apakšpunktu minētajā funkcionālajā zonā ir atļauta savrupmāju apbūve. 

Akustiskā dimensija ir viena no subjektīvā komforta komponentēm, tādējādi psiholoģiskās veselības uzturēšanā svarīgi nodrošināt iedzīvotājiem ikdienā pieejamas teritorijas ar kvalitatīvu akustisko vidi. Skaņas uztveres īpatnības nosaka to, ka cilvēka subjektīvā reakcija ir saistīta ne tikai ar skaņas spiediena līmeni, spektrālo sastāvu, bet arī ar skaņas informatīvo saturu, kompozīciju, mijiedarbību laikā un telpā. Tāpat būtiska nozīme ir skaņas atbilstībai vietas funkcijām, kontekstam.
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 Kairinājumu un subjektīvo skaļuma uztveri nosaka arī skaņas temporālais raksturs – pie vienāda skaņas spiediena līmeņa pulsējošu skaņu skaļums tiek novērtēts augstāks nekā nepārtrauktu skaņu skaļums, tāpat pulsējošas skaņas izraisa lielāku kairinājumu.
 Ņemot vērā metāllūžņu pārkraušanas radītā trokšņa raksturu, to var uzskatīt par ievērojamu diskomforta avotu, pat ja tā līmenis nepārsniedz normatīvajos aktos noteiktās sliekšņa vērtības.    

 Ņemot vērā minēto, secināms, ka ir lietderīgi grozīt Lēmuma 2.punktu, nosakot, ka metāllūžņu pieņemšanu vai nodošanu drīkst veikt tikai darba dienās plkst.9:00–18:00.

balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2022.gada 24.novembra lēmumā “Par atļauju veikt atkritumu apsaimniekošanu nekustamajā īpašumā “Rudzlauki”, Ogresgala pag., Ogres nov.” šādu grozījumu:
izteikt 2.punktu šādā redakcijā:
“2. Noteikt, ka Paredzēto darbību, kā arī metāllūžņu pieņemšanu un nodošanu drīkst veikt tikai darba dienās plkst. 9:00-18:00.”

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Kancelejai viena mēneša laikā pēc šī lēmuma stāšanās spēkā informēt sabiedrību ar ierobežotu atbildību “TM Capital” par pieņemto lēmumu. 
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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