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14.
Par telpu nomu Ogres novada pašvaldības policijas darba nodrošināšanai
Administratīvi teritoriālās reformas rezultātā 2022.gada 1.februārī, apvienojot Lielvārdes, Ķeguma, Ogres pašvaldības policijas, tika izveidota Ogres novada pašvaldības policija (turpmāk - ONPP). 
Šobrīd ONPP administrācija nomā telpas Brīvības ielā 6, Ogrē, Ogres nov., ONPP dežūrdaļa un video novērošanas centrs atrodas Peldu ielā 22, Ikšķilē, Ogres nov., ONPP Lielvārdes nodaļa izvietota Raiņa ielā 5, Lielvārdē, Ogres nov., savukārt ONPP Madlienas nodaļa atrodas “Pagastmāja”, Madlienā, Madlienas pag., Ogres nov. Savukārt, lai nodrošinātu atskurbināšanas pakalpojuma sniegšanu, ONPP izmanto SIA “MEDVARAVĪKSNE” atskurbtuves telpas, kas atrodas Vidzemes ielā 3, Ogrē.
ONPP, veicot telpu Raiņa ielā 5, Lielvārdē un Brīvības ielā 6, Ogrē uzturēšanas izmaksu apkopojumu, kā arī izvērtējot ar SIA “MEDVARAVĪKSNE” noslēgtā līguma lietderīgumu, iesaka lauzt līgumu ar SIA “MEDVARAVĪKSNE” par atskurbināšanas pakalpojuma izmantošanu un atteikties no telpu izmantošanas Raiņa ielā 5, Lielvārdē, Ogres nov., un Brīvības ielā 6, Ogrē, Ogres nov., un izveidot vienotu ONPP dežūrdaļu ar atskurbtuves telpām, video novērošanas centru un administrācijas telpām Ogres valstspilsētā. Savukārt telpas Madlienas pagastā, Ķeguma pilsētā un Ikšķiles pilsētā turpināt izmantot ONPP patruļdienesta vajadzībām. 
ONPP 2022.gada 16.augusta vēstulē Nr. 1-13.3/30 “Par jaunu dienesta telpu nepieciešamību Ogres novada pašvaldības policijai” lūdz rast risinājumu par ONPP darbinieku resursu izvietošanu vienā ēkā Ogres valstspilsētā.
Pašvaldības rīcībā šobrīd nav brīvu nekustamo īpašumu ONPP darbības nodrošināšanai.

Valsts akciju sabiedrība “Valsts nekustamie īpašumi” (turpmāk – VNĪ) 2023. gada 14. jūlija vēstulē Nr. 4/2-7/5736 “Par telpu nomu” (reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/3551) norādīja, ka Finanšu ministrijas valdījumā un VNĪ pārvaldīšanā nav brīvu biroja telpu Ogres pilsētas administratīvajā teritorijā, kas būtu atbilstošas ONPP darbības nodrošināšanai.
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.³ pants noteic, ka publiska persona nomā no privātpersonas vai kapitālsabiedrības nekustamo īpašumu, kas nepieciešams publiskas personas darbības nodrošināšanai saskaņā ar šā likuma un citu likumu noteikumiem, kā arī nodrošina informācijas publisku pieejamību, ievērojot normatīvajos aktos paredzētos informācijas pieejamības ierobežojumus. Kārtību, kādā publiska persona nomā nekustamo īpašumu no privātpersonas vai kapitālsabiedrības un publicē informāciju par nomātajiem un nomāt paredzētajiem nekustamajiem īpašumiem, nosaka Ministru kabinets.
Ministru kabineta 2013. gada 29. oktobra noteikumu Nr. 1191 “Kārtība, kādā publiska persona nomā nekustamo īpašumu no privātpersonas vai kapitālsabiedrības un publicē informāciju par nomātajiem un nomāt paredzētajiem nekustamajiem īpašumiem” (turpmāk – Noteikumi Nr. 1191) 3.punkts nosaka, ka publiska persona vai publiskas personas institūcija (turpmāk arī – nomnieks), kura plāno nomāt nekustamo īpašumu savu funkciju izpildes nodrošināšanai, piemēro šajos noteikumos noteikto kārtību, ja atbilstoši normatīvajiem aktiem par publiskas personas mantas iznomāšanu nav pieejams publiskai personai piederošs nekustamais īpašums vai publiskai personai piederoša nekustamā īpašuma noma ir finansiāli neizdevīga, 4. punkts paredz, ka nomnieks pieņem lēmumu par nomas objekta piedāvājumu atlases organizēšanu un nodrošina lēmuma pieņemšanas procesa caurskatāmību. Nomnieks nosaka kārtību un dokumentus, kas nodrošinās procesa caurskatāmību. Nomnieks var noteikt citu institūciju vai amatpersonu, kura pieņem lēmumu par nomas objekta piedāvājumu atlases organizēšanu, kā arī citus šajos noteikumos minētos lēmumus, kas jāpieņem nomniekam.
Saskaņā ar Noteikumu Nr. 1191 5.punktu šo noteikumu 4.punktā minētajā gadījumā nomnieks lēmumā norāda nomas objekta nepieciešamības pamatojumu, kā arī apstiprina nomas piedāvājumu iesniegšanas kārtību un nomas sludinājumā publicējamo informāciju.
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.³ pantu, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 14. un 21. punktu un 73. panta ceturto daļu, Ministru kabineta 2013. gada 29. oktobra noteikumu Nr. 1191 “Kārtība, kādā publiska persona nomā nekustamo īpašumu no privātpersonas vai kapitālsabiedrības un publicē informāciju par nomātajiem un nomāt paredzētajiem nekustamajiem īpašumiem” 3., 4. un 5. punktu, 
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Valentīns Špēlis), "Pret" – 2 (Santa Ločmele, Toms Āboltiņš), "Atturas" – 1 (Rūdolfs Kudļa), 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Organizēt piedāvājumu atlasi telpu nomai Ogres novada pašvaldības policijas darbības nodrošināšanai; 
2. Apstiprināt nomas piedāvājumu iesniegšanas kārtību un nomas sludinājumā publicējamo informāciju (pielikums).
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisijai normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā organizēt telpu nomas atlasi, t.sk. izvērtēt iznomāšanas pretendentu piedāvājumus un pieņemt lēmumu par atlases rezultātiem.
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai sagatavot un organizēt telpu nomas līgumu noslēgšanu viena mēneša laikā pēc atlases rezultātu apstiprināšanas.
5. Pilnvarot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoru noslēgt līgumu par telpu nomu ar izvēlēto iznomāšanas pretendentu.
6. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vieetnieka G.Sīviņa paraksts)
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