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7.
Par nekustamā īpašuma “Zeltiņi”, Jumpravas pag., Ogres nov., kadastra numurs 7448 002 0184, 1/2 domājamās daļas atsavināšanu

Saskaņā ar ierakstu Zemgales rajona tiesas Jumpravas pagasta zemesgrāmatas  nodalījumā Nr. 100000606761 nekustamais īpašums “Zeltiņi”, Jumpravas pag, Ogres nov., kadastra numurs 7448 002 0184, sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7448 002 0184, 16,5 ha platībā (turpmāk - Zemes vienība). Zemes vienības īpašuma tiesības nostiprinātas: 

1) Lielvārdes novada pašvaldībai uz Zemes vienības ½ domājamo daļu;

2) SIA ”PATA”, reģistrācijas Nr.4000344861, uz Zemes vienības ½ domājamo daļu.

Atbilstoši Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6.punktam ar jaunievēlētās Pašvaldības domes pirmo sēdi 2021.gada 1.jūlijā Ogres novada pašvaldība (turpmāk arī – Pašvaldība) ir attiecīgajā novadā iekļauto pašvaldību, tostarp Lielvārdes novada pašvaldības, institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārņēmēja, līdz ar to Pašvaldība ir Zemes vienības ½ domājamās daļas īpašnieks.

Saskaņā ar Lielvārdes novada pašvaldības 2017.gada 25.janvāra saistošo noteikumu Nr.3 „Teritorijas attīstības plānošanas dokumenta „Lielvārdes novada teritorijas plānojums 2016. – 2027.gadam” grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” Grafisko daļu (pielikums Nr.2) Zemes vienība atrodas funkcionālajā zonā Lauksaimniecības teritorija (L) un funkcionālajā zonā Mežu teritorija (M) (https://geolatvija.lv/geo/tapis3#document_5984).
Zemes vienībai noteiktais lietošanas mērķis ir: zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība, kods: 0101.
Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk – Atsavināšanas likums) 4.panta pirmā daļa nosaka, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt, ja tā nav nepieciešama attiecīgai atvasinātai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai.

Pašvaldību likuma 73.panta pirmā daļa noteic, ka pašvaldības manta izmantojama pašvaldības administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs atbilstoši pašvaldības kompetencei, gan nododot to publiskā lietošanā, gan veidojot iestādes, gan dibinot kapitālsabiedrības vai iegūstot dalību kapitālsabiedrībās, savukārt, Pašvaldību likuma 73.panta trešā daļa noteic, ka mantas daļu, kas nav nepieciešama šā panta pirmajā daļā minētajiem mērķiem, pašvaldība var izmantot, lai saimnieciskā kārtā gūtu ienākumus vai lai likumā noteiktajā kārtībā šo daļu atsavinātu, vai lai sniegtu atbalstu valsts institūcijai tās funkciju izpildes nodrošināšanai attiecīgā administratīvajā teritorijā.
Atbilstoši Civillikuma 1067. un 1068. pantā noteiktajam, kopīpašums ir tāds īpašuma veids, kad vairākiem īpašniekiem pieder tikai šā īpašuma daļas, kas nav atsevišķi nošķirtas un rīkoties ar kopīpašuma priekšmetu, kā visumā, tā arī noteiktās atsevišķās daļās, drīkst tikai ar visu kopīpašnieku piekrišanu; bet, ja kāds no viņiem rīkojas atsevišķi, tad šī rīcība ne vien nav spēkā, bet arī uzliek pēdējam pienākumu atlīdzināt pārējiem zaudējumus, kas viņiem ar to nodarīti. Neviens atsevišķs kopīpašnieks nevar bez visu pārējo piekrišanas ne apgrūtināt kopīpašuma priekšmetu ar lietu tiesībām, ne atsavināt to visā tā sastāvā vai pa daļām, ne arī kaut kā to pārgrozīt.

Ņemot vērā kopīpašuma izmantošanā noteiktos ierobežojumus, Zemes vienības apsaimniekošana un izmantošana ir apgrūtinoša. Zemes vienība ½ domājamā daļa nav iznomāta, tā nav nepieciešama pašvaldības funkciju veikšanai, Zemes vienības ½ domājamās daļas atsavināšana radītu papildus ieņēmumus citu pašvaldības funkciju nodrošināšanai, līdz ar to Zemes vienības ½ domājamo daļu lietderīgi nodot atsavināšanai.
Pašvaldību likuma 73.panta ceturtā daļa noteic, ka pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto par rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu, savukārt likuma 10. panta pirmās daļas 16. punkts nosaka, ka domes kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu un apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu.
Atsavināšanas likuma 8.panta otrā daļa nosaka, ka atsavināšanai paredzētā atvasinātas publiskas personas nekustamā īpašuma novērtēšanu organizē attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcijas noteiktajā kārtībā; minētā panta trešā daļa nosaka, ka nekustamā īpašuma novērtēšanas komisijas sastāvu un mantas nosacīto cenu apstiprina institūcija (amatpersona), kura saskaņā ar šā panta pirmo un otro daļu organizē nekustamā īpašuma novērtēšanu, savukārt saskaņā ar minētā panta sesto un septīto daļu nosacīto cenu atbilstoši mantas vērtībai nosaka mantas novērtēšanas komisija, novērtēšanai pieaicinot vienu vai vairākus sertificētus vērtētājus.
Pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisija 2023. gada 1.jūnijā (protokols Nr. K.1-2/91), pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. punktu, kas noteic, ka publiska persona rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu, un ņemot vērā augstāko no Zemes vienības ½ domājamās daļas šādām vērtībām: kadastrālā vērtība 6193 euro (seši tūkstoši viens simts deviņdesmit trīs euro); grāmatvedības bilances vērtība 6193 euro (seši tūkstoši viens simts deviņdesmit trīs euro); sertificēta īpašuma vērtētāja sabiedrības ar ierobežotu atbildību “EIROEKSPERTS”, reģistrācijas Nr. 40003650352, novērtējums Nr. L12435/ER/2023, ar kuru Zemes vienības ½ domājamās daļas tirgus vērtība 2023. gada 1. maijā noteikta 62 000 euro (sešdesmit divi tūkstoši euro), noteica Zemes vienības ½ domājamās daļas nosacīto cenu – 62 000 euro (sešdesmit divi tūkstoši euro).
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktu, 73. panta trešo un ceturto daļu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta pirmās daļas 2. punktu, 4. panta pirmo daļu, 5. panta pirmo daļu, 8. panta otro, trešo, sesto un septīto daļu, 37. panta pirmās daļas 4. punktu un piekto daļu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. punktu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atļaut atsavināt Ogres novada pašvaldībai piederošo nekustamā īpašuma “Zeltiņi”, Jumpravas pag., Ogres nov. (kadastra numurs 7448 002 0184, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7448 002 0184), 16,5 ha platībā, ½ domājamo daļu.

2. Apstiprināt nekustamā īpašuma “Zeltiņi”, Jumpravas pag., Ogres nov. (kadastra numurs 7448 002 0184) ½ domājamās daļas nosacīto (brīvo) cenu 62 000 euro (sešdesmit divi tūkstoši  euro).

3. Atsavināt nekustamā īpašuma “Zeltiņi”, Jumpravas pag., Ogres nov. (kadastra numurs 7448 002 0184) 1/2 domājamo daļu SIA ”PATA”, reģistrācijas Nr.4000344861, pārdodot to par nosacīto (brīvo) cenu.

4. Uzdot Ogres novada pašvaldības Jumpravas pagasta pārvaldei normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā pēc šī lēmuma spēkā stāšanās organizēt nekustamā īpašuma “Zeltiņi”, Jumpravas pag., Ogres nov. (kadastra numurs 7448 002 0184) 1/2 domājamās daļas atsavināšanu un pirkuma līguma noslēgšanu.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
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