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	    Nr.19
	            2023. gada 30. novembrī 


                                                                     9.
Par atļauju nekustamā īpašuma Bērzu aleja 10 - 11, Ogre, Ogres nov., atsavināšanai
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2023. gada 10. oktobrī saņemta Zemgales apgabaltiesas iecirkņa Nr. 37 zvērinātas tiesu izpildītājas Gunitas                Gruziņas-Vancevičas (turpmāk – Iesniedzēja) 2023. gada 10. oktobra vēstule “Par pašvaldībai piekrītošu bezmantinieka mantu” Nr. 09772/037/2023-NOS, izpildu lietā Nr. 00001/037/2023-BL (turpmāk – Vēstule), reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/5333, kurā  lūgts sniegt atbildi vai tiek dota atļauja mantojamās mantas: nekustamā īpašuma – dzīvokļa īpašuma Nr. 11, kas atrodas Bērzu alejā 10, Ogrē, Ogres nov., kadastra Nr. 7401 900 0727, reģistrēts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1618 11, atsavināšanai. 
Vēstulē norādīts, ka Iesniedzējas lietvedībā reģistrēts zvērinātas notāres Gunas Stikutes 2023. gada 1. augustā izdotais akts par mantojuma lietas izbeigšanu Nr. 2174 par 2022. gada 6. oktobrī mirušo Santu Šenbergu, personas kods 130277-11009, un mantojamās mantas atzīšanu par bezmantinieka mantu, un mantojuma lietā ir ziņas par šādu mantojamās mantas sastāvu: nekustamais īpašums – dzīvokļa īpašums Nr. 11, kas atrodas Bērzu alejā 10, Ogrē, Ogres nov., kadastra Nr. 7401 900 0727, reģistrēts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1618 11 (turpmāk – Nekustamais īpašums).
Pašvaldībā 2023. gada 4. augustā saņemta Rīgas apgabaltiesas zvērinātas notāres Gunas Stikutes vēstule Nr. 164, reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/3972, kurā Rīgas apgabaltiesas zvērināta notāre Guna Stikute informē Pašvaldību, ka 2023. gada 1. augustā tika sagatavots akts par mantojuma lietas izbeigšanu uz mirušās personas Santas Šenbergas (Santa Šenberga), personas kods 130277-11009, visu atstāto mantojumu, norādot, ka izraksts no akta par mantojuma lietas izbeigšanu tika nosūtīts Zemgales rajona tiesas zvērinātai tiesu izpildītājai Gunitai Gruziņai-Vancevičai. Vēstules pielikumā pievienota kopija no akta par mantojuma lietas izbeigšanu izraksta.
Rīgas apgabaltiesas zvērinātas notāres Gunas Stikutes 2023. gada 1. augustā taisītajā aktā par mantojuma lietas izbeigšanu (turpmāk – Akts), iereģistrēts aktu un apliecinājumu reģistrā ar Nr. 2174, ir norādīts, ka mantojamās mantas sastāvā ietilpst, tostarp Nekustamais īpašums, un: “Atbilstoši CL 416. panta otrā daļā noteiktajam ir pieteiktas kreditora pretenzijas: 

- AS "West Kredit" 2022. gada 08. decembra kreditora pretenzija Nr. CD-1010 mantojuma lietā par summu 17433,17 EUR (septiņpadsmit tūkstoši četri simti trīsdesmit trīs eiro, septiņpadsmit centi), norādot, ka pieteiktā kreditora pretenzija ir mainīga; minētais parāds ir nodrošināts ar hipotēku, kas nostiprināta Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1618 11; 
- SIA ,,Creditreform Latvija” 2023. gada 08. marta kreditora pretenzija Nr.2012008898/1 mantojuma lietā par summu EUR 617,58 (seši simti septiņpadsmit eiro, piecdesmit astoņi centi), norādot, ka pieteiktā kreditora pretenzija ir mainīga; 
- SIA ,,Ogres Namsaimnieks” 2023. gada 10. maija kreditora pretenzija Nr. 4-4/2023/2-N mantojuma lietā par summu EUR 1593,06 (viens tūkstotis pieci simti deviņdesmit trīs eiro, seši centi);

- SIA ,,Julianus Inkasso Latvija” 2023. gada 24. maija kreditora pretenzija mantojuma lietā par summu EUR 681,99 (seši simti astoņdesmit viens eiro, deviņdesmit deviņi centi);

- SIA ,,GS Core” 2023. gada 02. jūnija kreditora pretenzija Nr. 970/GS-2023 mantojuma lietā par summu EUR 176,26 (viens simts septiņdesmit seši eiro, divdesmit seši centi), norādot, ka pieteiktā kreditora pretenzija ir mainīga;
- SIA ,,CS Core” 2023. gada 02. jūnija kreditora pretenzija Nr. 971/GS-2023 mantojuma lietā par summu EUR 416,26 (četri simti sešpadsmit eiro, divdesmit seši centi), norādot, ka pieteiktā kreditora pretenzija ir mainīga.”
Santas Šenbergas (Santa Šenberga), personas kods 130277-11009, mantojuma lietā iesniegtas  kreditora pretenzijas par kopējo summu 20 918, 32 EUR (divdesmit tūkstoši deviņi simti astoņpadsmit euro, 32 centi).

Saskaņā ar ierakstu Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1618 11 īpašuma tiesības uz nekustamo īpašumu, kas sastāv no dzīvokļa Nr. 11 48,5 m2 platībā un kopīpašuma 485/5405 domājamām daļām no būves (kadastra apzīmējums 74010030064001) Bērzu alejā 10, Ogrē, Ogres nov., nostiprinātas Santai Šenbergai, personas kods 130277-11009, zemesgrāmatas nodalījumā nostiprināta hipotēka, kreditors: West Kredit AS, reģistrācijas numurs 40003270389, summa - 25 474,98 EUR (divdesmit pieci tūkstoši četri simti septiņdesmit četri euro, 98 centi), pamats: 2016. gada 12. februāra ķīlas (hipotēkas) līgums Nr. 161202/2MP, 2016. gada 12. februāra aizdevuma (kredīta) līgums Nr. 161202/2MP (IV daļas 1., 2.. iedaļas ieraksti Nr. 2.1. un Nr. 2.2.), kā arī ierakstīta atzīme - nekustamais īpašums ir bezmantinieku manta (II daļas 2. iedaļas ieraksts Nr. 4.1.).
Saskaņā ar Valsts zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem Nekustamā īpašuma kadastrālā vērtība ir 9409 EUR (deviņi tūkstoši četri simti deviņi euro).
Civillikuma 416. panta pirmajā daļā noteikts, ja pēc mantojuma atstājēja nāves viņam mantinieki nav palikuši vai šie mantinieki likumiskā termiņā pēc publikācijas par mantojuma atklāšanos nav ieradušies vai nav pierādījuši savas mantojuma tiesības, tad manta piekrīt valstij. Likumā noteiktos gadījumos bezmantinieka manta piekrīt pašvaldībai. Pašvaldību likuma 73. panta piektajā daļa noteikts, ka pašvaldībai piekrīt dzīvojamā māja, dzīvokļa īpašums vai to domājamās daļas atbilstoši Civillikuma 416. pantā noteiktajam kā bezmantinieka manta vai atbilstoši Civillikuma 930. pantā noteiktajam kā bezīpašnieka lieta.
Civillikuma 416. panta otrā daļa nosaka, ka par parādiem valsts vai pašvaldība atbild tikai ar to mantu, kuru viņa tādā kārtā patiesi iegūst. Valsts vai pašvaldība atzīst parādus, kuri nodrošināti ar hipotēku vai komercķīlu, kā arī tos parādus, kuri pieteikti kā kreditoru pretenzijas mantojuma lietā zvērinātam notāram uzaicinājumā (sludinājumā par mantojuma atklāšanos) norādītajā termiņā un kuri likumā noteiktajā kārtībā ir pamatoti un atzīti.
Ņemot vērā to, ka Nekustamais īpašums ir apgrūtināts ar parādsaistībām, kuru kopsumma atbilstoši Aktam ievērojami pārsniedz Nekustamā īpašuma kadastrālo vērtību, un norādītais parādsaistību apmērs var pieaugt pēc kreditoru pretenziju pamatotības atzīšanas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā, Nekustamā īpašuma pārņemšana Pašvaldības īpašumā tās funkciju veikšanai nebūtu lietderīga, līdz ar to Nekustamais īpašums ir nododams atsavināšanai.
Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk – Atsavināšanas likums) 4. panta pirmajā daļā noteikts, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt, ja tā nav nepieciešama attiecīgai atvasinātai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai, savukārt Atsavināšanas likuma 4. panta otrā daļa noteic, ka publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt attiecīgās iestādes vadītājs, kā arī cita institūcija (amatpersona), kuras valdījumā vai turējumā atrodas publiskas personas manta.

Tiesu izpildītāju likuma 73. panta trešajā daļā noteikts, ka zvērināts tiesu izpildītājs pārņem mantu, kas atbilstoši Civillikuma 416. pantā noteiktajam atzīta par bezmantinieku mantu un ir piekritīga valstij vai pašvaldībai, nodrošina tās pārvaldīšanu, apsardzību un realizāciju, kā arī uz šo mantu pieteikto kreditoru pretenziju pamatotības atzīšanu un apmierināšanu. Kārtību, kādā zvērināts tiesu izpildītājs nodrošina bezmantinieku mantas pārvaldīšanu, apsardzību, novērtēšanu, atsavināšanu, kreditoru pretenziju pamatotības atzīšanu un apmierināšanu, realizācijas ieņēmumu sadalīšanu, tai skaitā zvērināta tiesu izpildītāja un zvērināta notāra izdevumu un amata atlīdzības segšanu, vai to ieskaitīšanu valsts vai pašvaldības budžetā, kā arī noteic drošības naudas apmēru, nosaka Ministru kabinets. Ministru kabinets noteic tiesu izpildītāja rīcību ar bezmantinieku mantu arī gadījumā, ja bezmantinieku manta netiek atsavināta.
Atsavināšanas likuma 5. panta pirmā daļa nosaka, ka atļauju atsavināt atvasinātu publisku personu nekustamo īpašumu dod attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcija, savukārt Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktā noteikts, ka tikai domes kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu vai apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Civillikuma 416. panta pirmo un otro daļu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 4. panta pirmo un otro daļu, 5. panta pirmo daļu, Tiesu izpildītāju likuma 73. panta trešo daļu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktu, 73. panta piekto daļu, 

balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Atļaut Zemgales apgabaltiesas iecirkņa Nr. 37 zvērinātai tiesu izpildītājai Gunitai Gruziņai-Vancevičai atsavināt Ogres novada pašvaldībai piekrītošu nekustamo īpašumu – dzīvokli Nr. 11 48,5 m2 platībā un kopīpašuma 485/5405 domājamās daļas no būves (kadastra apzīmējums 74010030064001), kas atrodas Bērzu alejā 10, Ogrē, Ogres nov., kadastra numurs 7401 900 0727, reģistrēts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1618 11, Ministru kabineta 2013. gada 2. jūlija noteikumu Nr. 364 “Noteikumi par zvērināta tiesu izpildītāja rīcību ar bezmantinieku mantu” paredzētajā kārtībā.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētājs E. Helmaņa paraksts)
