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Ogres novada pašvaldības aģentūra "Rosme" (turpmāk – Aģentūra), reģ.Nr. 90001667758 ir izveidota 2003.gada 19.decembrī, lai īstenotu pašvaldības uzdevumus siltumapgādē, ūdensapgādē, notekūdeņu attīrīšanā un atkritumu likvidēšanā, kā  arī operācijas  ar nekustamo īpašumu  Ogres novada Suntažu pagastā.

Pārskata periodā Aģentūra veica šādas funkcijas:

· siltuma un siltā ūdens  ražošana, piegāde un realizācija, ūdensapgāde un notekūdeņu novadīšana  Suntažu ciema  daudzdzīvokļu, viendzīvokļa mājām un centrā esošām iestādēm,

· atkritumu savākšana Suntažu pagastā,

· aģentūras valdījumā nodoto dzīvokļu apsaimniekošana.

Aģentūra ir Ogres novada pašvaldības izveidota pašvaldības iestāde, kura  veic aģentūras „Rosme” nolikumā  minētos no pašvaldības funkcijām izrietošus pārvaldes uzdevumus.

Aģentūra ir pašvaldības izveidota iestāde, tai ir savi norēķinu konti bankās un zīmogs. Kontu atvēršanu aģentūra saskaņo ar Ogres novada pašvaldības Suntažu pagasta pārvaldi.

Aģentūra savā darbībā ievēro Latvijas Republikas Satversmi, Latvijas Republikas likumus, Latvijas Republikas Ministru kabineta tiesību aktus, aģentūras „Rosme” statūtus, Ogres novada  pašvaldības saistošos noteikumus, Suntažu pagasta pārvaldes lēmumus un rīkojumus, kas attiecas uz aģentūras darbības sfēru.

Aģentūras darbības uzraudzību veic Suntažu pagasta pārvalde. Aģentūras darbu vada un organizē tās direktors, kas rīkojas saskaņā ar aģentūras nolikumu, LR likumos, citos normatīvajos aktos  minētajiem noteikumiem. 

2011.gada 31.decembrī Ogres novada pašvaldības aģentūrā „Rosme” strādāja 14 darbinieki. 

Aģentūras darbības galvenais uzdevums ir, lai esošo komunikāciju ietvaros  fiziskās, juridiskās personas un pašvaldības iestādes  saņemtu siltumu, dzeramo ūdeni, tiktu kvalitatīvi attīrīti notekūdeņi, savākti sadzīves atkritumi  un apsaimniekoti pagasta īpašumā esošie dzīvokļi. 

Pārskata periodā aģentūra "Rosme", realizējot tai uzdotās funkcijas, ir izpildījusi Ogres novada pašvaldības Suntažu pagasta pārvaldes  apstiprinātos budžeta rādītājus. 

Pārskata periodā tika uzsākts ERAF projekts “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Suntažu pagasta Suntažu ciemā”.

2010.gadā  tika uzsākta tehniskā projekta izstrāde.

Pabeidzot projektu, tiks nodrošināta jaunu patērētāju pieslēgšanās iespēja Suntažu pagasta  centralizētajiem ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem. Rekonstruējot notekūdeņu tīklus   tiks ievērojami samazināta apkārtējās vides piesārņojuma iespēja. Minētās darbības uzlabos iedzīvotāju dzīves kvalitāti, kas būs pozitīvs signāls uzņēmējdarbības attīstībai, īpaši, ja tās darbību ietekmē kvalitatīva dzeramā ūdens pieejamība. Projekta  kopējās izmaksas ir plānotas 398 455 Ls.   

Aģentūras iekšējās kontroles sistēma izveidota un funkcionē saskaņā ar iestādē izstrādāto grāmatvedības uzskaites un finanšu kontroles koncepciju, kura nodrošina aģentūras līdzekļu saglabāšanu, racionālu un pareizu izlietošanu,  saimniecisko darījumu atbilstību likumdošanai un aģentūras statūtu  nosacījumiem. 

Aģentūras sniegtie pakalpojumi:
Siltumenerģija – saražotas 3012 MWh, apkurināti 162 dzīvokļi 7380 m2 platībā.

Siltā ūdens uzsildīšana -  487 m3, kas piegādāts 53 patērētājiem.

Aukstā ūdens apgāde –15365 m3, kas piegādāts 271 patērētājiem

Notekūdeņu novadīšana – 14044 m3 no 248 patērētājiem

Pašvaldības piederošo dzīvokļu īre – Izīrējam 41 dzīvokli.

Atkritumu apsaimniekošana - savākti un nodoti pārstrādei 1861 m3 atkritumu, apkalpotas 225 individuālās mājas un 26 daudzdzīvokļu mājas.

Aģentūras darbība, saskaņā ar Ogres novada pašvaldības aģentūras "Rosme " nolikuma nosacījumiem, pārskata periodā tika nodrošināta no:

· ieņēmumiem par aģentūras sniegtajiem maksas pakalpojumiem;

· ES struktūrfondu ( ERAF) fonda līdzekļiem.

Siltumapgāde, ūdensapgāde, notekūdeņu novadīšana, atkritumu apsaimniekošanas, dzīvojamā fonda apsaimniekošana pakalpojumi pārskata gadā veidoja Ls 140 434, kas izlietoti minēto pakalpojumu izpildes nodrošināšanai. 

ES struktūrfondu  līdzfinansējums  ERAF fonda projektu realizācijai pārskata periodā bija Ls 6290 Ls.

Debitoru parādi uz 2011.gada 31.decembri bija Ls 24 350, (t.sk. nedrošie debitoru parādi 12083 Ls,). Ar debitoriem tiek strādāts ik dienas, parādnieki tiek izsaukti uz pārrunām vai brīdināti un tiek meklēti kopēji risinājumi. Visbiežāk abām pusēm vienojoties tiek saskaņots parādu nomaksas grafiks. Kopā ar sociālo dienestu, tiek apzinātas personas ar zemiem ienākumiem, kuriem tiek piešķirts sociālais pabalsts  komunālo pakalpojumu parādu segšanai.

Aģentūras saistības jeb kreditoru parādi uz 31.12.2011. bija 5973 Ls apjomā, no tiem: 

· saistības pret piegādātājiem un darbuzņēmējiem – 2167 Ls,

· uzkrātās saistības norēķiniem ar darbiniekiem – 1572 Ls,

· uzkrātās saistības ar piegādātājiem Latvenergo, par kurināmo – 2014 Ls,

· norēķinus ar valsts budžetu par nodokļiem – 220 Ls, 

         Pārskata periodā aģentūra savlaicīgi ir veikusi visus norēķinus ar valsts budžetu par nodokļiem, ar piegādātājiem un darbuzņēmējiem.

              Komunikācijā ar sabiedrību tiek izmantoti laikraksti „Ogrēnietis” un „Ogres vēstis”. Svarīgāko informāciju izvieto uz ziņojumu stendiem un Suntažu pagasta pašvaldības izdevumā „Suntažnieks”, kas iznāk vienu reizi mēnesī.

 Neraugoties uz pakalpojumu saņēmēju zemo maksātspēju, aģentūra realizējusi pārdomātu darbības politiku. 

Ogres novada pašvaldības aģentūra „Rosme” turpina strādāt Suntažu pagasta iedzīvotāju labā, lai nodrošinātu siltumapgādes, ūdensapgādes, notekūdeņu novadīšanas  atkritumu savākšanas, pagasta dzīvokļu  apsaimniekošanas pakalpojumus gan esošajiem, gan arī potenciālajiem patērētājiem nākotnē.

2012.gadā aģentūras plāno pasākumus, kas galvenokārt saistās ar kvalitatīvu komunālo pakalpojumu sniegšanu iedzīvotājiem un iestādēm, racionāli un efektīvi izmantot darba un materiālos resursus, samazināt izmaksas, kā arī turpināt ūdenssaimniecības attīstības projektu.

Revidentu atzinumi

Pamatojoties uz Valsts kontroles likuma 2.pantu un Valsts kontroles Piektā revīzijas departamenta 2011.gada aprīļa revīzijas uzdevumu Nr.5.1-2-4-4/2011, veikta likumības revīzija par Ogres novada pašvaldības izveidoto aģentūru darbības efektivitāti, ekonomiskumu un atbilstību normatīvo aktu prasībām, nodrošinot pašvaldības autonomo funkciju realizāciju laika posmā no 2009.gada 1.janvāra līdz 2011.gada 30.jūnijam. Ar Revīzijas ziņojumu var iepazīties Valsts kontroles mājas lapā http://www.lrvk.gov.lv.

Valsts kontroles Revīzijas ziņojumā sniegtie ieteikumi aģentūrai ir jāievieš līdz 2012.gada 31.oktobrim. Ņemot vērā Valsts kontroles revīzijā konstatēto, Aģentūra ir nodrošinājusi nodalītu grāmatvedības uzskaiti, ir izstrādāta un apstiprināta Ogres novada pašvaldības aģentūras "Rosme" darbības un attīstības stratēģija 2012.- 2015. gadam, kā arī darba plāns 2012.gadam.
Neatkarīgie revidenti SIA "AUDIT ADVICE" ir veikuši Aģentūras 2011.gada finanšu pārskata revīziju un snieguši kopīgu ziņojumu par Ogres novada finanšu pārskatu par 2011. gadu.   
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