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8.
Par grozījumiem Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027. gadam Investīciju plānā 2022.–2027. gadam 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2022. gada 24. novembra lēmumu “Par Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.-2034. gadam 2.1. redakcijas, Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027. gadam 2.1. redakcijas un Vides pārskata apstiprināšanu”
 apstiprināta Ogres novada attīstības programma 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Attīstības programma), Attīstības programmas Rīcības plāns 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Rīcības plāns) un Investīciju plāns 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Investīciju plāns). 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73. punktu rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu kārtējam gadam. Aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā. 
Saskaņā  ar Pašvaldības domes 2023. gada 27. janvāra lēmumu “Par grozījumiem Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027. gadam Investīciju plānā 2022.–2027. gadam” (protokola izraksts Nr. 1, 5)
 Investīciju plāna 3.2.18. punktā iekļauts projekts “Jaunogres aktīvās atpūtas kvartāla izveide”. Atbilstoši Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Vietējās teritorijas integrētās sociālās, ekonomiskās un vides attīstības un kultūras mantojuma, tūrisma un drošības veicināšana pilsētu funkcionālajās teritorijās”  5.1.1.3. specifiskā atbalsta mērķa pasākuma “Publiskās ārtelpas attīstība” projektu iesniegumu atlases nolikuma
 1. pielikuma “Projekta iesnieguma vērtēšanas kritēriju piemērošanas metodika”
 3.2. punktam pašvaldības attīstības programmas investīciju plānā ir jābūt iekļautai informācijai par projektu, t.sk. rādītājiem. Ņemot vērā minēto, Investīciju plānā jāiekļauj informācija par projekta “Jaunogres aktīvās atpūtas kvartāla izveide” uzraudzības rādītājiem. Papildus minētajam aktualizējams projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmērs un īstenošanas termiņš.
Īstenojot Investīciju plāna 1.1.12. punktā iekļauto projektu “Lāčplēša ielas rekonstrukcija Ķegumā”, konstatēta nepieciešamība aktualizēt projekta īstenošanas laika grafiku un finanšu plūsmu. 
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2.punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir parku un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana. 

Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.–2034.gadam
 (turpmāk – Stratēģija) trešais stratēģiskais mērķis paredz nodrošināt mājsaimniecībām nepieciešamo pakalpojumu ērtu pieejamību (SM3). Minētajiem stratēģiskajiem mērķiem Attīstības programmā ir pakārtota otrā vidēja termiņa prioritāte Pakalpojumu pieejamība un augstvērtīga dzīvesvide (VTP-2). Viens no šai vidējā termiņa prioritātei noteiktajiem rīcības virzieniem ir vērsts uz augstvērtīgas un drošas dzīves vides izveidi (RV-8) un ietver uzdevumu, kas paredz attīstīt daudzfunkcionālu publisko ārtelpu (U-8.1.). Ogres novada Rīcības plānā minētā uzdevuma izpildei 8.1.1.punktā iekļautais pasākums “Pasākumi publiskās ārtelpas infrastruktūras attīstībai un sakārtošanai” paredz izveidot un labiekārtot publiskās teritorijas atpūtai – laukumus, zaļās zonas un citus publiskos objektus. Stratēģijas pirmā ilgtermiņa horizontālā prioritāte (IP2) Videi draudzīgās rīcības paredz nodrošināt dabas un ainavisko vērtību saglabāšanu, atjaunošanu un pilnveidošanu.

Publiskie apstādījumi sniedz plaša spektra ekoloģiskos un sociālos pakalpojumus. Apstādījumiem piemīt sinerģisks terapeitisks efekts – tie nodrošina relaksāciju, pastaigājoties un piedaloties ārtelpas sporta veidos vai citās fiziskās aktivitātes. Kontaktēšanos ar dabu mēdz kliedēt garīgu nogurumu, veicina ātrāku atbrīvošanos no stresa, fizisko un garīgo atjaunošanos
. Fiziskajām aktivitātēm piemērotās zaļās zonas ir svarīgs faktors senioru iedzīvotāju un personu ar hroniskajām slimībām veselības uzturēšanā
, publiski pieejamie apstādījumi pozitīvi ietekmē senioru dzīves ilgumu
. Apstādījumi ir nozīmīga vieta bērnu aktivitātēm, sekmējot fizisko, mentālo un sociālo attīstību
.  
Izvērtējot publiski pieejamo zaļo teritoriju nodrošinājumu, to telpisko struktūru un bioloģiskās daudzveidības īpatsvaru Ogres teritorijā, konstatējama būtiska nepieciešamība pēc esošo apstādījumu saglabāšanas, zaļo teritoriju platības palielināšanas, mazinot apstādījumu fragmentāru raksturu,  nodrošinot vienmērīgu teritoriālo pārklājumu un tuvumu iedzīvotāju dzīvesvietai, tādējādi uzlabojot to ekoloģisko efektivitāti, palielinot apstādījumu bioloģisko daudzveidību, sniedzot regulāras atpūtas iespējas. Būtu lietderīgi saglabāt un pielāgot pasīvajai un aktīvajai rekreācijai esošos stādījumus un projektēt līdzīgus pēc esošām ģintīm un sugām apstādījumus, ierīkojot labiekārtojuma elementus un infrastruktūru. 

Saskaņā ar Meža likuma 1.panta pirmās daļas 30.punktu mežaparks ir sabiedriskas vai kultūrvēsturiskas nozīmes meža teritorija, kurā ir labiekārtojuma elementi un kuru sabiedrība izmanto rekreācijai. Pašvaldības speciālisti secina, ka mežaparkam piemīt augsta ainaviskā un ekoloģiskā vērtība, tas sniedz plašas mijiedarbības iespējas ar dabu, pasīvās un aktīvās rekreācijas iespējas. 

Pašvaldības speciālisti identificēja divas mežaparka izveidošanai piemērotas zemes vienības: Saulstaru ielā 2, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums  7401 005 1157 (0,762 ha) (turpmāk – Zemes vienība Nr.1) un Zvaigžņu ielā 6, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0702, (0,358 ha) (turpmāk – Zemes vienība Nr.2). 

Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000721776 ierakstītais nekustamais īpašums Saulstaru iela 2, Ogrē, Ogres nov. ar kadastra numuru 7401 005 1464, kas sastāv no Zemes vienības Nr.1 un būves ar kadastra apzīmējumu 7401 005 1157 002, īpašuma tiesība nostiprināta Latvijas valstij Finanšu ministrijas, reģistrācijas Nr. 90000014724, personā.
Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000428775 ierakstītais nekustamais īpašums Zvaigžņu ielā 6, Ogrē, Ogres novadā ar kadastra numuru 7401 003 0702, kas sastāv no Zemes vienības Nr.2, īpašuma tiesība nostiprināta Latvijas valstij Finanšu ministrijas, reģistrācijas Nr. 90000014724, personā.
Saskaņā ar Pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”
 (turpmāk – SN16/2012) 7.pielikumu “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes”
 (turpmāk – Grafiskā daļa) Zemes vienībai Nr.1 un Zemes vienībai Nr.2 noteikta funkcionālās zonas Zaļās teritorijas apakšzona Parki (ZP). Atbilstoši SN16/2012 226.1.B1.apakšpunktam šajā funkcionālajā apakšzonā atļauti šādi izmantošanas veidi: parks, arī dendroloģiskais parks, dārzs, skvērs. 
Atbilstoši SN16/2012 Grafiskajai daļai Zemes vienībai Nr.1 noteikts apgrūtinājums – valsts nozīmes arhitektūras pieminekļa sanatorija “Saulstari” (valsts aizsardzības Nr.2888) aizsargjosla (aizsardzības zona).
Uz Zemes vienības Nr.1 un Zemes vienības Nr.2 esošais mežs iekļaujas pilsētvidē, tam piemīt ekoloģiskā un ainaviskā vērtība un ir augsts rekreatīvais potenciāls – ierīkojot labiekārtojuma elementus pilsētvide iegūs augstvērtīgo pasīvajai un aktīvajai rekreācijai piemēroto objektu. 

Saskaņā ar SN16/2012 21.1.punktu jebkuru izbūves teritoriju, ievērojot apbūves noteikumus, atļauts izmantot apstādījumu ierīkošanai. Atbilstoši SN16/2012 7.10.punktā sniegtajai definīcijai apstādījumi ir ar augiem apaudzēta zemes vienība vai tās daļa, parasti labiekārtota, kuru izmanto vides ekoloģiskās kvalitātes un ainavas uzlabošanai, kā arī atpūtai; par apstādījumiem neuzskata lauksaimniecībā un mežsaimniecībā izmantojamas teritorijas, kurās iegūst lauksaimniecisko vai mežsaimniecisko produkciju.
Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 “Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.240) 5.3.punkts noteic, ka, ja pašvaldības teritorijas plānojumā vai lokālplānojumā, vai normatīvajos aktos dabas un vides aizsardzības jomā nav noteikts citādi, tad, lai nodrošinātu esošo un plānoto objektu funkcijas, visās teritorijās atļauta apstādījumu izveide un teritorijas labiekārtojums. Saskaņā ar MK noteikumu Nr.240 2.4.punktu apstādījumi ir iekoptas un mākslīgi apaudzētas dabas teritorijas (piemēram, parki, dārzi, skvēri, alejas, koku rindas, ielu un ceļu stādījumi). 
No minētā secināms, ka Pašvaldībai būtu lietderīgi Zemes vienībā Nr.1 un Zemes vienībā Nr.2 izveidot mežaparku.  
  Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73. punktu,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027. gadam Investīciju plānā 2022.–2027. gadam (turpmāk – Investīciju plāns) šādus grozījumus:

1.1. izteikt 3.2.18.punktu jaunā redakcijā saskaņā ar 1. pielikumu;

1.2. izteikt  1.1.12.punktu jaunā redakcijā saskaņā ar 2. pielikumu;
1.3. papildināt ar 8.1.14.punktu saskaņā ar 3.pielikumu;
1.4. papildināt ar 8.1.15.punktu saskaņā ar 4.pielikumu. 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) Centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskajam plānotājam:
2.1. ievietot šo lēmumu un Investīciju plānu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā piecu darbdienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas;

2.2. nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu nedēļas laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas Pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.ogresnovads.lv un tuvākā Pašvaldības informatīvā izdevuma “Savietis” numurā.  

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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