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OGRES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ.Nr.90000024455, Brīvības iela 33, Ogre, Ogres nov., LV-5001

tālrunis 65071160, e-pasts: ogredome@ogresnovads.lv, www.ogresnovads.lv 
PAŠVALDĪBAS DOMES SĒDES PROTOKOLA IZRAKSTS

	Ogrē, Brīvības ielā 33
	     Nr.2
	            2024. gada 25. janvārī 


                                                                       11.
Par atļauju ēku (būvju) nekustamā īpašuma Zīļu iela 1, Ogre, Ogres nov., atsavināšanai
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2023. gada 14. decembrī saņemta Zemgales apgabaltiesas iecirkņa Nr. 37 zvērinātas tiesu izpildītājas Gunitas                Gruziņas-Vancevičas (turpmāk – Iesniedzēja) 2023. gada 14. decembra vēstule “Par pašvaldībai piekrītošu bezmantinieka mantu” Nr. 11268/037/2023-NOS, izpildu lietā Nr. 00003/037/2023-BL (turpmāk – Vēstule), reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/6636, kurā tiek lūgts sniegt atbildi, vai tiek dota atļauja mantojamās mantas: ēku (būvju) nekustamā īpašuma, kas atrodas Zīļu ielā 1 (viens), Ogrē, Ogres nov., un sastāv no dzīvojamās ēkas, kadastra numurs 7401 504 0048, īpašuma tiesība nostiprināta Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1418, atsavināšanai. 
Vēstulē ir norādīts, ka Iesniedzējas lietvedībā reģistrēts zvērinātas notāres Baibas Dambes 2023. gada 30. novembrī izdotais akts par mantojuma lietas izbeigšanu Nr. 3754 par mirušo Andri Muleru, personas kods 150871-12808, un mantojamās mantas atzīšanu par bezmantinieka mantu, un mantojuma lietā ir ziņas par šādu mantojamās mantas sastāvu: ēku (būvju) nekustamais īpašums, kas atrodas Zīļu ielā 1 (viens), Ogrē, Ogres nov., un sastāv no dzīvojamās ēkas, kadastra numurs 7401 504 0048, īpašuma tiesība nostiprināta Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1418 (turpmāk – Ēku (būvju) nekustamais īpašums).
Pašvaldībā 2023. gada 1. decembrī saņemta Zemgales apgabaltiesas zvērinātas notāres Baibas Dambes vēstule Nr. 797, reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/6393, kurā Zemgales apgabaltiesas zvērināta notāre Baiba Dambe paziņo Pašvaldībai, ka 2023. gada 30. novembrī ir taisīts akts par 2013. gada 26. novembrī mirušā Andra Mulera (Andris Mulers), personas kods 150871-12808, mantojuma lietas izbeigšanu, norādot, ka izraksts tika nosūtīts zvērinātai tiesu izpildītājai Gunitai Gruziņai-Vancevičai. Vēstules pielikumā pievienots akta par mantojuma lietas izbeigšanu, reģistra Nr. 3754, elektronisks izraksts.
Zemgales apgabaltiesas zvērinātas notāres Baibas Dambes 2023. gada 30. novembrī taisītajā aktā par mantojuma lietas izbeigšanu (turpmāk – Akts), reģistra Nr. 3754, ir norādīts, ka mantojamās mantas sastāvā ietilpst Ēku (būvju) nekustamais īpašums, un: “Izsludinātajā termiņā Ogres novada pašvaldība, juridiskā adrese Brīvības iela 33, Ogre, Ogres nov., reģistrācijas numurs 90000024455, pieteikusi pretenziju par kopējo summu 1157,17 EUR (viens tūkstotis viens simts piecdesmit septiņi euro, 17 centi)”.
Saskaņā ar ierakstiem Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1418 īpašuma tiesības uz Ēku (būvju) nekustamo īpašumu nostiprinātas Andrim Muleram, personas kods 150871-12808, un ierakstīta atzīme - bezmantinieku manta.
Saskaņā ar Valsts zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem Ēku (būvju) nekustamā īpašuma kadastrālā vērtība ir 29 771 EUR (divdesmit deviņi tūkstoši septiņi simti septiņdesmit viens euro).
Civillikuma 416. panta pirmajā daļā noteikts, ja pēc mantojuma atstājēja nāves viņam mantinieki nav palikuši vai šie mantinieki likumiskā termiņā pēc publikācijas par mantojuma atklāšanos nav ieradušies vai nav pierādījuši savas mantojuma tiesības, tad manta piekrīt valstij. Likumā noteiktos gadījumos bezmantinieka manta piekrīt pašvaldībai. Pašvaldību likuma 73. panta piektajā daļa noteikts, ka pašvaldībai piekrīt dzīvojamā māja, dzīvokļa īpašums vai to domājamās daļas atbilstoši Civillikuma 416. pantā noteiktajam kā bezmantinieka manta vai atbilstoši Civillikuma 930. pantā noteiktajam kā bezīpašnieka lieta.
Civillikuma 416. panta otrā daļa nosaka, ka par parādiem valsts vai pašvaldība atbild tikai ar to mantu, kuru viņa tādā kārtā patiesi iegūst. Valsts vai pašvaldība atzīst parādus, kuri nodrošināti ar hipotēku vai komercķīlu, kā arī tos parādus, kuri pieteikti kā kreditoru pretenzijas mantojuma lietā zvērinātam notāram uzaicinājumā (sludinājumā par mantojuma atklāšanos) norādītajā termiņā un kuri likumā noteiktajā kārtībā ir pamatoti un atzīti.
Ņemot vērā to, ka Ēku (būvju) nekustamais īpašums ir apgrūtināts ar parādsaistībām, tas atrodas uz privātpersonām piederošas zemes vienības, lai Ēku (būvju) nekustamais īpašums būtu derīgs Pašvaldības funkciju izpildei, ir nepieciešami lieli finanšu ieguldījumi, līdz ar to Ēku (būvju) nekustamā īpašuma pārņemšana Pašvaldības īpašumā tās funkciju veikšanai nebūtu lietderīga, Ēku (būvju) nekustamais īpašums ir nododams atsavināšanai.
Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk – Atsavināšanas likums) 4. panta pirmajā daļā noteikts, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt, ja tā nav nepieciešama attiecīgai atvasinātai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai, savukārt Atsavināšanas likuma 4. panta otrā daļa noteic, ka publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt attiecīgās iestādes vadītājs, kā arī cita institūcija (amatpersona), kuras valdījumā vai turējumā atrodas publiskas personas manta.

Tiesu izpildītāju likuma 73. panta trešajā daļā noteikts, ka zvērināts tiesu izpildītājs pārņem mantu, kas atbilstoši Civillikuma 416. pantā noteiktajam atzīta par bezmantinieku mantu un ir piekritīga valstij vai pašvaldībai, nodrošina tās pārvaldīšanu, apsardzību un realizāciju, kā arī uz šo mantu pieteikto kreditoru pretenziju pamatotības atzīšanu un apmierināšanu. Kārtību, kādā zvērināts tiesu izpildītājs nodrošina bezmantinieku mantas pārvaldīšanu, apsardzību, novērtēšanu, atsavināšanu, kreditoru pretenziju pamatotības atzīšanu un apmierināšanu, realizācijas ieņēmumu sadalīšanu, tai skaitā zvērināta tiesu izpildītāja un zvērināta notāra izdevumu un amata atlīdzības segšanu, vai to ieskaitīšanu valsts vai pašvaldības budžetā, kā arī noteic drošības naudas apmēru, nosaka Ministru kabinets. Ministru kabinets noteic tiesu izpildītāja rīcību ar bezmantinieku mantu arī gadījumā, ja bezmantinieku manta netiek atsavināta.
Atsavināšanas likuma 5. panta pirmā daļa nosaka, ka atļauju atsavināt atvasinātu publisku personu nekustamo īpašumu dod attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcija, savukārt Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktā noteikts, ka tikai domes kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu un apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Civillikuma 416. panta pirmo un otro daļu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 4. panta pirmo un otro daļu, 5. panta pirmo daļu, Tiesu izpildītāju likuma 73. panta trešo daļu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktu, 73. panta piekto daļu, 

balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Atļaut Zemgales apgabaltiesas iecirkņa Nr. 37 zvērinātai tiesu izpildītājai Gunitai Gruziņai-Vancevičai atsavināt Ogres novada pašvaldībai piekrītošu ēku (būvju) nekustamo īpašumu Zīļu iela 1 (viens), Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 504 0048, kas sastāv no dzīvojamās ēkas, reģistrēts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1418, Ministru kabineta 2013. gada 2. jūlija noteikumu Nr. 364 “Noteikumi par zvērināta tiesu izpildītāja rīcību ar bezmantinieku mantu” paredzētajā kārtībā.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētājs E.Helmaņa paraksts)
