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17.
Par grozījumiem Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027. gadam Investīciju plānā 2022.–2027. gadam 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2022. gada 24. novembra lēmumu “Par Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.-2034. gadam 2.1. redakcijas, Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027. gadam 2.1. redakcijas un Vides pārskata apstiprināšanu”
 apstiprināta Ogres novada attīstības programma 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Attīstības programma), Attīstības programmas Rīcības plāns 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Rīcības plāns) un Investīciju plāns 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Investīciju plāns).  
Saskaņā ar Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73. punktu rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu kārtējam gadam. Aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā. 
Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punkts noteic, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir organizēt iedzīvotājiem ūdenssaimniecības pakalpojumus, neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds. 
Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.–2034. gadam
 (turpmāk – Stratēģija) pirmais stratēģiskais mērķis paredz izveidot līdzsvaru starp dabas un vides kvalitāti un cilvēka vajadzībām. Viena no Stratēģijas ilgtermiņa horizontālajām prioritātēm ir videi draudzīgas rīcības, kas cita starpā paredz nodrošināt dabas un ainavisko vērtību saglabāšanu, atjaunošanu vai pilnveidošanu. Stratēģijas pirmajam stratēģiskajam mērķim Ogres novada attīstības programmā 2022.–2027. gadam
 (turpmāk – Attīstības programma) ir pakārtota pirmā vidējā termiņa prioritāte Efektīva vides pārvaldība (VTP-1). Tās rīcības virzienam Videi draudzīgās infrastruktūras attīstīšana un vides izglītība (RV-1) ir izvirzīti vienpadsmit uzdevumi, cita starpā:

[1] atjaunot ūdenssaimniecības infrastruktūru, paplašināt teritoriālo pārklājumu un pieslēgumu skaitu (U-1.4.);

[2] nodrošināt vides kvalitātes saglabāšanu, vides risku mazināšanu (U-1.11).

Rīcības plānā U-1.4. ir pakārtoti vairāki pasākumi/aktivitātes, tostarp ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas attīstīšana  pakalpojumu kvalitātes un pieejamības uzlabošanai (1.4.1. apakšpunkts); ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas atjaunošana (1.4.2. apakšpunkts). 

Pašvaldības speciālisti, izvērtējot tehniskās infrastruktūras nodrošinājumu un tās tehnisko stāvokli bijušā dārzkopības kooperatīva “Lašupes” teritorijā (turpmāk – DKS) konstatē, ka centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumi nav pieejami visā DKS teritorijā, teritorija daļēji nosusināta ar klasisko lauksaimniecības drenāžas tīklu, nosusināšas režīms un esošās meliorācijas stāvoklis neatbilst apbūves teritorijas kritērijiem. Nolūkā nodrošināt augstvērtīgu dzīves vidi un mazināt vides slodzi nepieciešams paplašināt centralizēto ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu, kā arī izveidot lietus kanalizācijas novadošo tīklu. 

Saskaņā ar Pašvaldības domes 2024. gada 27. februāra lēmumu “Par lokālplānojuma zemes vienībai Petūniju ielā 17, Ogrē, Ogres nov., 1.1. redakcijas apstiprināšanu” tiek apstiprināts lokālplānojums zemes vienībai Petūniju ielā 17, Ogrē, Ogres nov. 
Atbilstoši Pašvaldības domes 2022.gada 27.oktobra lēmumam “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībai Petūniju ielā 13, Ogrē, Ogres  nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.gadam”
 atļauts uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienībai Petūniju ielā 13, Ogrē, Ogres nov. Saskaņā ar Pašvaldības domes 2022.gada 22.decembra lēmumu “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībai Petūniju ielā 15, Ogrē, Ogres  nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.gadam”
 atļauts uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienībai Petūniju ielā 15, Ogrē, Ogres nov. 2023.gada 28.septembrī Pašvaldības dome pieņēma lēmumu “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajam īpašumam “Pieneņu ceļš 2”, “Pieneņu ceļš 4” un “Pieneņu ceļš 6”, Ogrē, Ogres nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.gadam”, atļaujot uzsākt lokālplānojuma izstrādi nekustamajam īpašumam “Pieneņu ceļš 2”, “Pieneņu ceļš 4” un “Pieneņu ceļš 6”, Ogrē, Ogres nov.
 Minētie lokālplānojumi paredz attīstīt zemes vienības savrupmāju apbūvei. 

Ņemot vērā minēto, izvērtējot esošo un plānoto dzīvojamo apbūvi bijušā dārzkopības kooperatīva “Lašpues” teritorija, Pašvaldības speciālisti ir identificējuši šādu projektu idejas:

[1] liela diametra drenāžas kolektora posma pārbūve Cīniju ielas posmā no Jāņa Čakstes prospekta līdz Neļķu ielai;

[2] centralizētās ūdensapgādes sistēmas izbūve Jāņa Čakstes prospekta posmā no Krizantēmu ielas līdz Skalbju ielai un kanalizācijas sistēmas izbūve Jāņa Čakstes prospekta posmā no Mazās Ķentes ielas līdz Skalbju ielai.

Investīciju plāna 1.1.23.punktā iekļautais projekts “Ietves izbūve Jāņa Čakstes prospekta posmā no Mazās Ķentes ielas līdz Skalbju ielai, Ogrē” (turpmāk – Projekts) paredz 2024.–2025.gadu periodā izbūvēt ietvi Jāņa Čakstes prospekta posmā no Mazās Ķentes ielas līdz Skalbju ielai, Ogrē. Ņemot vērā, ka centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas izbūvi ir lietderīgi īstenot vienlaikus ar gājēju ietves izbūvi, precizējami Projekta īstenošanas termiņi. Papildus minētajam aktualizējama Projekta īstenošanai nepieciešamā summa.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73. punktu,
balsojot: ar 14 balsīm "Par" (Andris Krauja, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Pāvels Kotāns, Santa Ločmele), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada attīstības programmas 2022.–2027. gadam Investīciju plānā 2022.–2027. gadam (turpmāk – Investīciju plāns) šādus grozījumus:

1.1. papildināt ar 1.4.32. apakšpunktu saskaņā ar 1. pielikumu;
1.2. papildināt ar 1.11.7. apakšpunktu saskaņā ar 2. pielikumu;
1.3. izteikt 1.1.23. apakšpunktu jaunā redakcijā saskaņā ar 3. pielikumu. 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) Centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskajam plānotājam:
2.1. ievietot šo lēmumu un Investīciju plānu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā piecu darbdienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas;

2.2. nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu nedēļas laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas Pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.ogresnovads.lv un tuvākā Pašvaldības informatīvā izdevuma “Savietis” numurā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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