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45.
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības konkursa “Remigrācijas atbalsta pasākums jaunu darba vietu radīšanai “Esi darba devējs Ogres novadā!”” nolikumā
Ogres novada pašvaldības dome (turpmāk – Pašvaldība) 2024. gada 9. janvārī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības konkursu “Esi darba devējs Ogres novadā!”” (protokols Nr. 1; 4.), ar kuru tika apstiprināts Ogres novada pašvaldības konkursa “Remigrācijas atbalsta pasākums jaunu darba vietu radīšanai “Esi darba devējs Ogres novadā!”” nolikums, kas 2024. gada 15. janvārī tika nosūtīts Finanšu ministrijai sākotnējai izvērtēšanai un atzinuma sniegšanai, saņemti Finanšu ministrijas izteiktie iebildumi un priekšlikumi.

Saskaņā ar Finanšu ministrijas izteiktajiem iebildumiem un priekšlikumiem ir veikti grozījumi Pašvaldības konkursa “Remigrācijas atbalsta pasākums jaunu darba vietu radīšanai “Esi darba devējs Ogres novadā!”” nolikumā atbilstoši 2023. gada 13. decembra Komisijas Regulas (ES) 2023/2831 par Līguma par Eiropas Savienības darbību 107. un 108. panta piemērošanu de minimis atbalstam, kas aizstāj Komisijas Regulu Nr.1407/2013 un stājās spēkā 2024. gada 1. janvārī, ar pārejas periodu līdz 2024. gada 1. jūlijam.
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības konkursa “Remigrācijas atbalsta pasākums jaunu darba vietu radīšanai “Esi darba devējs Ogres novadā!”” nolikumā (apstiprināts ar Ogres novada pašvaldības domes 09.01.2024. lēmumu (protokols Nr. 1, 4.)), turpmāk – Nolikums, šādus grozījumus:
1.1. Izteikt Nolikuma 7. punktu šādā redakcijā: 

“Līdzfinansējums – Ogres novada pašvaldības budžeta līdzekļi un valsts finanšu līdzekļi, kas paredzēti atbalstam granta veidā, Konkursa  norisei un Konkursa uzvarētāju Projektu īstenošanai. Piešķirot atbalstu ar Komisijas regulu Nr. 2023/2831, pirms atbalsta piešķiršanas pašvaldība pārbauda, vai Pretendentam plānotais de minimis atbalsts kopā ar iepriekšējos trīs gados piešķirto atbalstu nepārsniedz Komisijas Regulas Nr. 2023/2831 3. panta 2. punktā noteikto maksimālo apmēru viena vienota uzņēmuma līmenī”.
1.2. Papildināt Nolikumu ar 8.1  punktu šādā redakcijā:

“Viens vienots uzņēmums – atbilstoši Komisijas Regulas Nr. 2023/2831 2. panta 2. punktam.”
1.3. Izslēgt Nolikuma 11. punktu.

1.4. Papildināt Nolikumu ar 19.1 punktu šādā redakcijā:

“De minimis atbalstu nepiešķir  Regulas Nr. 2023/2831 1. panta 1. punkta a), b), c) un d) apakšpunktā noteiktajām nozarēm. Ja atbalsta pretendents darbojas arī šajās nozarēs, atbalstu drīkst piešķirt tikai tad, ja atbalsta pretendents nodrošina darbību nodalīšanu vai uzskaites nodalīšanu, lai saskaņā ar Komisijas regulas Nr. 2023/2831 1. panta 2. punktu darbības izslēgtajās nozarēs negūst labumu no de minimis atbalsta, ko piešķir saskaņā ar Nolikumu.”

1.5. Izteikt Nolikuma 55. punktu šādā redakcijā:

“Atbalsta sniedzējs atbilstoši Ministru kabineta 2018. gada 21. novembra noteikumos Nr. 715 “De minimis atbalsta uzskaites un piešķiršanas kārtība un uzskaites veidlapu paraugi” noteiktajam 10 darba dienu laikā pēc tā kompetencē esošās de minimis atbalsta programmas spēkā stāšanās de minimis atbalsta uzskaites sistēmā ievada un reģistrē informāciju par atbalsta programmu.”

1.6. Papildināt Nolikumu ar 55.1 punktu šādā redakcijā:

“Atbalsta sniedzējs uz atbalsta piešķiršanas brīdi veic pārbaudi par atbalsta pretendenta atbilstību Komisijas regulas Nr. 2023/2831 nosacījumiem.”
1.7. Papildināt Nolikumu ar 69.1. apakšpunktu šādā redakcijā:

“Atbalsts uzskatāms par piešķirtu ar līguma noslēgšanas brīdi.”
1.8. Papildināt Nolikumu ar 75.1 punktu šādā redakcijā:

“Šo noteikumu ietvaros piešķirto de minimis atbalstu drīkst kumulēt ar citu de minimis atbalstu līdz Komisijas regulas Nr. 2023/2831 3. panta 2. punktā noteiktajam attiecīgajam robežlielumam, kā arī drīkst kumulēt ar citu komercdarbības atbalstu, tai skaitā attiecībā uz vienām un tām pašām attiecināmajām izmaksām, ja netiek pārsniegta attiecīgā maksimālā atbalsta intensitāte vai atbalsta summa, kāda noteikta komercdarbības atbalsta programmā vai Eiropas Komisijas lēmumā. Ja par vienām un tām pašām projekta attiecināmajām izmaksām tiek sniegts atbalsts vairāku komercdarbības atbalsta programmu ietvaros, atbalsta saņēmējs iesniedz informāciju par plānoto un piešķirto atbalstu, tai skaitā par tām pašām attiecināmajām izmaksām, norādot atbalsta piešķiršanas datumu (tai skaitā plānoto atbalsta piešķiršanas datumu), atbalsta intensitāti, atbalsta sniedzēju, atbalsta pasākumu vai investīciju un plānoto vai piešķirto atbalsta summu.”

1.9. Papildināt Nolikumu ar 75.2 punktu šādā redakcijā:

“Ja tiek pārkāpti Komisijas regulas Nr. 2023/2831 nosacījumi, atbalsta saņēmējam ir pienākums atmaksāt rīkotājam projekta ietvaros saņemto nelikumīgo de minimis atbalstu kopā ar procentiem no līdzekļiem, kas ir brīvi no komercdarbības atbalsta, atbilstoši Komercdarbības atbalsta kontroles likuma IV vai V nodaļas nosacījumiem.”
1.10. Izteikt Nolikuma 80. punktu šādā redakcijā:

“Komercdarbības atbalsts šī nolikuma ietvaros tiek sniegts saskaņā ar Komisijas 2023. gada 13. decembra regulu Nr. 2023/2831 par Līguma par Eiropas Savienības darbību 107. un 108.panta piemērošanu de minimis atbalstam. Attiecīgi tas uzliek par pienākumu veikt darbības, lai reģistrētu un apkopotu visu informāciju par šīs regulas piemērošanu. Atbilstoši regulas Nr. 2023/2831 6. panta 3. punktam un Komisijas regulas Nr. 2023/2831 6. panta 7. punktam, reģistrēto informāciju par de minimis atbalstu atbalsta sniedzējs uzglabā 10 (desmit) gadus, sākot no dienas, kurā saskaņā ar šajā nolikumā noteikto piešķirts pēdējais de minimis atbalsts, savukārt atbalsta saņēmējs – 10 (desmit) gadus no de minimis atbalsta piešķiršanas dienas.”

1.11. Papildināt Nolikumu ar 80.1 punktu šādā redakcijā:

“De minimis atbalstu šo noteikumu ietvaros piešķir līdz 2026. gada 31. decembrim.”

1.12. Izteikt Nolikuma 1. pielikuma 6. punktu šādā redakcijā:
•
“nav saņēmis de minimis atbalstu vai arī ir saņēmis tādā apjomā un formā, kas atbilst Komisijas Regulai Nr. 2023/2831 noteiktajam saskaņā ar pieteikumam pievienoto aizpildīto de minimis uzskaites veidlapā iekļauto informāciju;

•
ir saņēmis de minimis atbalstu, kas pārsniedz maksimālo apmēru (šāds projekta iesnieguma iesniedzējs neatbilst konkursa prasībām).”.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Stratēģiskās plānošanas nodaļai nosūtīt informatīvi laboto redakciju Finanšu ministrijai atzinuma sniegšanai. 
3. Pēc saskaņojuma saņemšanas Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Stratēģiskās plānošanas nodaļai uzdot organizēt konkursu “Remigrācijas atbalsta pasākums jaunu darba vietu radīšanai “Esi darba devējs Ogres novadā!”” atbilstoši apstiprinātajam Nolikumam.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

