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19.
Par 2022. gada 19. jūlija patapinājuma līguma, kas noslēgts ar biedrību “Latvijas Sarkanais Krusts”, pagarināšanu 

2024. gada 12. februārī Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts biedrības “Latvijas Sarkanais Krusts”, vienotais reģistrācijas numurs 40008002279, juridiskā adrese: Šarlotes iela 1D, Rīga, LV-1001, Zemgales komitejas 2024. gada 12. februāra iesniegums Nr. 14.10-1.9/4 (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/731), un 2024. gada 21. februārī saņemts 2024. gada 21. februāra iesniegums Nr. 14.10-1.9/7 (turpmāk kopā – Iesniegumi), ar lūgumu pagarināt 2022. gada 19. jūlijā noslēgto patapinājuma līgumu (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) līdz 2030. gada 31. martam, nenorādot patapināto telpu lietošanas laiku un kā telpu lietošanas mērķi norādot - biedrības “Latvijas Sarkanais Krusts” ikdienas darbības nodrošināšanai – Sabiedrības integrācijas fonda piešķirto atbalsta paku uzglabāšanai un izsniegšanai materiālās nenodrošinātības mazināšanai trūcīgajām, maznodrošinātajām un krīzes situācijā nonākušajām personām.

Pamatojoties uz Pašvaldības domes 2022. gada 16. jūnija lēmumu “Par telpu Daugavas prospektā 34, Ikšķilē, Ogres nov., nodošanu bezatlīdzības lietošanā biedrībai “Latvijas Sarkanais Krusts””, 2022. gada 19. jūlijā noslēgts patapinājuma līgums (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) par Pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres novads, kadastra numurs 7405 002 0309, sastāvā esošās Veselības un sociālo lietu pārvaldes ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 un adresi: Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres nov., LV-5052, telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 001, lietošanas veids: Biroja telpu grupa (kods: 1220), pirmā stāva telpas Nr. 8 ar platību 23,2 m2 biedrības “Latvijas Sarkanais Krusts” apmeklētāju pieņemšanai piektdienās no plkst. 14.00 līdz 17.00 un pagraba stāva telpas Nr. 32 ar platību 13,7 m2 Eiropas Atbalsta fonda vistrūcīgākajām personām (EAFVP) paku uzglabāšanai, nodošanu bezatlīdzības lietošanā uz laiku, kamēr biedrībai “Latvijas Sarkanais Krusts” ir sabiedriskā labuma organizācijas statuss, bet ne ilgāk par 2024. gada 31. martu.
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5. panta pirmā un otrā daļa nosaka, publiskas personas mantu aizliegts nodot privātpersonai vai kapitālsabiedrībai bezatlīdzības lietošanā. Šis noteikums neattiecas uz gadījumiem, kad: 
· valsts mantu publiskas personas institūcija nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam;
· atvasināta publiska persona savu mantu nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam;
· publiska persona savu mantu nodod privātpersonai vai kapitālsabiedrībai tai deleģēto valsts pārvaldes uzdevumu pildīšanai, arī publiskas personas pakalpojumu sniegšanai;

· citos likumos vai Ministru kabineta noteikumos ir atļauts publiskas personas mantu nodot bezatlīdzības lietošanā.
Minēta panta piektā daļa nosaka, ka lēmumu par publiskas personas mantas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam pieņem attiecīgi Ministru kabinets vai atvasinātas publiskas personas orgāns. Publiskas personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam nodod uz laiku, kamēr tiem ir spēkā attiecīgais statuss, bet ne ilgāku par 10 gadiem. Publiskas personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam var nodot atkārtoti. Saskaņā ar minētā likuma 5. panta trešo prim daļu, tiesību subjekts, kuram nodota manta bezatlīdzības lietošanā, nodrošina attiecīgās mantas uzturēšanu, arī sedz ar to saistītos izdevumus.
Biedrība “Latvijas Sarkanais Krusts” 2022. gada 19. jūlijā noslēgtā patapinājuma līguma (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) nosacījumus ir ievērojusi un pildījusi, tai joprojām ir sabiedriskā labuma organizācijas statuss (Valsts ieņēmumu dienesta vestais Sabiedriskā labuma organizāciju reģistrs -https://www6.vid.gov.lv/SLO), darbības jomas – labdarība, palīdzības sniegšana katastrofu gadījumos un ārkārtas situācijās, sabiedrības, it īpaši trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu, sociālās labklājības celšana.
Ņemot vērā, ka biedrībai “Latvijas Sarkanais Krusts” ir sabiedriskā labuma organizācijas statuss, 2022. gada 19. jūlijā noslēgtā patapinājuma līguma (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) termiņš kopā ar Iesniegumos minēto pagarināšanas termiņu nepārsniedz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5. panta piektajā daļā noteikto maksimālo publiskas personas mantas bezatlīdzības lietošanā nodošanas termiņu, līdz ar to ir iespējams un ir lietderīgi pagarināt 2022. gada 19. jūlija patapinājuma līgumu (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) ar mērķi biedrības “Latvijas Sarkanais Krusts” ikdienas darbības nodrošināšanai – Sabiedrības integrācijas fonda piešķirto atbalsta paku uzglabāšanai un izsniegšanai materiālās nenodrošinātības mazināšanai trūcīgajām, maznodrošinātajām un krīzes situācijā nonākušajām personām.
 Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 9. punktu, 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5. panta otrās daļas 4.1 punktu un piekto daļu, 

balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), 
"Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Pagarināt ar biedrību “Latvijas Sarkanais Krusts” 2022. gada 19. jūlijā noslēgto patapinājuma līgumu (reģ. Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) par Pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres novads, kadastra numurs 7405 002 0309, sastāvā esošās Veselības un sociālo lietu pārvaldes ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 un adresi: Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres nov., LV-5052, telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 001, lietošanas veids: Biroja telpu grupa (kods: 1220), pirmā stāva telpas Nr. 8 ar platību 23,2 m2 un pagraba stāva telpas Nr. 32 ar platību 13,7 m2 nodošanu bezatlīdzības lietošanā biedrības “Latvijas Sarkanais Krusts” ikdienas darbības nodrošināšanai – Sabiedrības integrācijas fonda piešķirto atbalsta paku uzglabāšanai un izsniegšanai materiālās nenodrošinātības mazināšanai trūcīgajām, maznodrošinātajām un krīzes situācijā nonākušajām personām, uz laiku, kamēr biedrībai “Latvijas Sarkanais Krusts” ir sabiedriskā labuma organizācijas statuss, bet ne ilgāk par 2030. gada 31. martu.

2. Uzdot Ogres novada Ikšķiles pilsētas un Tīnūžu pagasta pārvaldei organizēt vienošanās par grozījumiem 2022. gada 19. jūlija patapinājuma līgumā (reģistrēts Pašvaldībā 2022. gada 6. jūlijā ar Nr. 10-8.2/2022-63) noslēgšanu, atbilstoši šim lēmumam.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
PAGE  
3

