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6.
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 01.07.2021. lēmumā “Reģionālās attīstības jautājumu komitejas vēlēšanas”

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2024. gada 23. maija ārkārtas sēdes lēmumu “Par J.Iklāva atbrīvošanu no darbības Reģionālās attīstības jautājumu komitejā” (protokols Nr.7; 2.) Ogres novada pašvaldības domes deputāts Jānis Iklāvs ar 2024. gada 23. maiju atbrīvots no Ogres novada pašvaldības domes Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekļa pienākumu pildīšanas.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2024. gada 23. maija ārkārtas sēdes lēmumu “Par J.Siliņa ievēlēšanu par Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekli” (protokols Nr.7; 3.) Ogres novada pašvaldības domes deputāts Jānis Siliņš ar 2024. gada 23. maiju ievēlēts par Ogres novada pašvaldības domes Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekli.
Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības domes deputātes Lienes Cipules 2021. gada 18. oktobra iesniegumu (pašvaldībā reģistrēts ar Nr. 2-4.2/2261) un pamatojoties uz Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 3. panta ceturtās daļas otro teikumu, ar 2021. gada 12. novembri izbeigtas Lienes Cipules deputātes pilnvaras pirms termiņa sakarā ar deputātes personisku rakstveida iesniegumu par savu pilnvaru nolikšanu. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 43. panta pirmajā daļā noteikto Lienes Cipules vietā stājas nākamais kandidāts no tā paša saraksta, un nākamais pēc saņemto balsu skaita bija Linards Liberts. Tā kā Ogres novada pašvaldības domes deputāta Linarda Liberta deputāta pilnvaras, pamatojoties uz viņa iesniegumu un pašvaldības domes lēmumu, beidzās ar 2022. gada 28.aprīli, saskaņā ar Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 43. panta pirmajā daļā noteikto Linarda Liberta vietā stājas nākamais kandidāts no tā paša saraksta, un nākamais pēc saņemto balsu skaita ir Kaspars Bramanis.
Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības domes deputāta Marisa Martinsona 2022. gada 27. aprīļa iesniegumu (pašvaldībā reģistrēts ar Nr. 2-4.2/1302) un pamatojoties uz Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 3. panta pirmās daļas 1. punktu un Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 28. aprīļa lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības domes deputāta Marisa Martinsona pilnvaru izbeigšanu pirms termiņa” (sēdes protokola izraksts Nr. 9; 53.) ar 2022. gada 28. aprīli izbeigtas Marisa Martinsona deputāta pilnvaras pirms termiņa sakarā ar deputāta personisku rakstveida iesniegumu par savu pilnvaru nolikšanu. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 43. panta pirmajā daļā noteikto Marisa Martinsona vietā stājas nākamais kandidāts no tā paša saraksta, un nākamais pēc saņemto balsu skaita ir Rūdolfs Kudļa.
Ņemot vērā augstāk minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas pirmo teikumu,

balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Igors Miglinieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – 1 (Toms Āboltiņš), "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – 1 (Jānis Siliņš), 
Jānis Siliņš balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2021. gada 1. jūlija ārkārtas sēdes lēmumā “Reģionālās attīstības jautājumu komitejas vēlēšanas” (sēdes protokola izraksts Nr. 2; 9.) šādus grozījumus:
1. svītrot 2. punktu;
2. aizstāt 3. punktā vārdus “Liene Cipule” ar vārdiem “Kaspars Bramanis”;
3. aizstāt 4. punktā vārdus “Mariss Martinsons” ar vārdiem “Rūdolfs Kudļa”
4. papildināt ar 7. punktu šādā redakcijā:
“7. Jānis Siliņš”.
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