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47.
Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 01.07.2021. lēmumā “Izglītības jautājumu komitejas vēlēšanas”

Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības domes deputāta Edgara Gribusta 2023. gada 26. janvāra iesniegumu (pašvaldībā reģistrēts ar Nr. 2-4.2/218) un pamatojoties uz Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 3. panta pirmās daļas 1. punktu un Ogres novada pašvaldības domes 2023. gada 27. janvāra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības domes deputāta Edgara Gribusta pilnvaru izbeigšanu pirms termiņa” (sēdes protokola izraksts Nr. 1; 52.), ar 2023. gada 27. janvāri izbeigtas Edgara Gribusta deputāta pilnvaras pirms termiņa sakarā ar deputāta personisku rakstveida iesniegumu par savu pilnvaru nolikšanu.
[bookmark: _GoBack]Saskaņā ar Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 43. panta pirmajā daļā noteikto Edgara Gribusta vietā stājas nākamais kandidāts no tā paša saraksta, un nākamā pēc saņemto balsu skaita ir Daiga Brante.
Ņemot vērā augstāk minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas pirmo teikumu,

balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Igors Miglinieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2021. gada 1. jūlija ārkārtas sēdes lēmumā “Izglītības jautājumu komitejas vēlēšanas” (sēdes protokola izraksts Nr. 2; 7.) šādu grozījumu:
aizstāt 3. punktā vārdus “Edgars Gribusts” ar vārdiem “Daiga Brante”.


(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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