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29.
Par Senlatviešu koka pili Uldevene
Lielvārdes pilsētas dome (turpmāk – Iznomātājs) un Agris Liepiņš, personas kods [personas kods], (turpmāk – Nomnieks) 1997. gada 18. jūlijā noslēdza zemes nomas līgumu Nr. 8 – 7.1./2 (turpmāk – zemes nomas līgums), saskaņā ar kuru Iznomātājs nomā daļu zemes gabala Lielvārdē, Parka ielā 3, kas reģistrēts zemesgrāmatā uz Lielvārdes pilsētas pašvaldības vārda 1997. gada 3. jūlijā ar kadastra Nr. 7413 002 0367 (turpmāk – zemes gabals), 22817 m2 platībā.
Saskaņā ar Ogres zemesgrāmatu nodaļas 1997. gada 14. augusta lēmumu uz zemes nomas līguma pamata ir nostiprinātas zemes nomas tiesības uz zemes gabalu Nomniekam.
Ar 2001. gada 1. augusta vienošanos par izmaiņām zemes nomas līgumā puses vienojas, ka iznomātais zemes gabals sastāv no diviem zemes gabaliem, kur pirmā zemes gabala platība noteikta 18390 m2, bet otrajam – 3080 m2. 2012. gada 1. jūnijā starp pusēm noslēgta vienošanās par grozījumiem zemes nomas līgumā, nosakot, ka iznomātais zemes gabals sastāv no viena zemes gabala 18390 m2. 2013. gada 2. septembrī, noslēdzot vienošanos par grozījumiem zemes nomas līgumā, puses vienojas, ka iznomātās zemes vienības daļa ir 15170 m2. Savukārt ar Lielvārdes novada domes 2020. gada 17. jūnija lēmumu (prot. Nr. 11, 3.punkts) noteikts, ka iznomātās zemes vienības daļa ir 1900 m2 (turpmāk – zemes gabala daļa. Zemes gabala daļas robežas iezīmētas zemes nomas līgumam pievienotajā plānā un ir Nomniekam dabā ierādītas un zināmas.
Pamatojoties uz Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pārejas noteikumu 6. punktu, īpašuma tiesības zemes gabalam un tam esošās saistības pārgāja Ogres novada pašvaldībai.

Iznomātā zemes gabala izmantošanas mērķis: tūrisma un izglītības – izziņas objekta “Senlatviešu koka pils modelis” celtniecība un ekspluatācija.
Senās Latvijas vēstures pētnieks, vēstures entuziasts un karikatūrists Agris Liepiņš izglītojošu un vizuāli uzskatāmu stāstu par Lielvārdes valdnieka Uldevena senlatviešu koka pili dabā izveidoja paša spēkiem, par pamatu ņemot un pētot arheoloģisko izrakumu materiālus no dažādām Latvijas vietām. Tās senā atrašanās vieta bija pašreizējās Lielvārdes pilsdrupas Daugavas krastā, kas arī pašlaik pieejamas apskatei. Kā norāda A.Liepiņa, Uldevene ir Indriķa hronikā minētais Lielvārdes valdnieks, kurš pārvaldīja Daugavmalas lībiešu apdzīvoto teritoriju līdz Aizkrauklei, tādēļ viņš ir šī cietokšņa priekšnieks.

Senlatviešu koka pils Uldevene līdzinās 10. – 13. gadsimta pilīm, kādas bijušas gandrīz katrā lielākā Latvijas pilskalnā. Vācu akmens pilsdrupas saglabājušās un renovētas, dažviet skaisti uzlabotas. Savukārt latviešu koka pilis ir gājušas zudībā. [..] Īstenībā senlatviešu mitekļi nebija ne tik diži, ne tik izcakoti un skaisti.

Pils teritoriju apjož aizsargsiena, aiz kuras ļaudis slēpās uzbrukuma gadījumā, savukārt vidū ir atveidotas dažas dzīvojamās mājas, virsaiša nams ar apspriežu zāli, svētakmens un aka, kas aplenkuma gadījumā bija visnozīmīgākais objekts vietējiem iedzīvotājiem.
Senlatviešu koka pils atveide dabā mākslinieka A.Liepiņa redzējumā un izpildījumā ir sniegusi lielisku iespēju izglītot mūsdienu sabiedrību, jo īpaši bērnus un jauniešus par seno laiku cilvēkiem, viņu dzīvesveidu un paražām, acīmredzami ilustrējot to, ka cilvēki bija mazāki augumā un arī dzīves ilgums tiem bija ievērojami īsāks nekā mūsdienās, tādējādi veidojot korektas attiecības ar patieso vēstures ainavu.

Pils papildināta ar mākslinieka A.Liepiņa un viņa dzīvesbiedres Ināras autoru darbiem, kas ir izsmalcināti un precīzi arheoloģiskajos izrakumos atrasto lietu rekonstrukciju gleznojumi. Kā norāda A.Pumpura Lielvārdes muzeja vadītāja A.Streile
, autori ar savu zīmējumu, fotogrāfiju un teksta palīdzību stāsta par  senlatviešu dzīvesvietām, apģērbu, zirgu rotāšanas tradīcijām, tirgošanos, kalšanu, podniecību un citām nodarbēm. Atainojot vēstures dažādās materiālās kultūras liecības, Agris Liepiņš spējis apvienot arheoloģiskajos izrakumos iegūto autentisko informāciju ar māksliniecisku un vēsturiski argumentētu fantāziju, kas nepieciešama jebkura vēsturiska objekta rekonstrukcijā.
Tā kā pilis parasti atradās kalnu virsotnēs vai upju krastos, tad arī mākslinieka A.Liepiņa veidotā senlatviešu koka pils atveidei dabā ir izvēlēta atbilstoša vieta. Pils ir kļuvusi par nozīmīgu kultūrtelpu, atrodas Daugavpils šosejas malā ar atbilstošu infrastruktūru, un jau 30 gadus ikvienam sniedz jaunas zināšanas par Latvijas vēsturi.
Ņemot vērā, ka Nomnieks informējis par savu nodomu izbeigt zemes nomas līgumu pirms termiņa, tas ir, ar 2024. gada oktobra beigām, Ogres novada pašvaldības pārstāvji tikās ar Nomnieku, tai skaitā, lai pārrunātu jautājumus, kas saistīti ar Senlatviešu koka pili Uldevene. Tikšanās laikā Nomnieks izteica gatavību nodot Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – pašvaldība) uz iznomātā zemes gabala izvietoto senlatviešu koka pils modeli.

Atbilstoši zemes nomas līguma 7.3. punktā noteiktajam, izbeidzoties šī līguma darbībai, Nomnieks apņemas iznomāto zemes gabala daļu Iznomātājam nodot tādā stāvoklī, kas atbilst sakārtotas vides prasībām. Pašvaldība, apsekojot iznomāto zemes gabala daļu, konstatē, ka tas atbilst sakārtotas vides prasībām, līdz ar to pašvaldībai, izbeidzot zemes nomas līgumu ar Nomnieku, nav pamata izvirzīt jebkādas prasības vai uzlikt pienākumus attiecībā uz iznomāto zemes gabala daļu. Tāpat pašvaldība konstatē, ka attiecībā uz Nomnieku nav konstatējamas parādsaistības atbilstoši zemes nomas līguma nosacījumiem.
Likuma “Par atjaunotā Latvijas Republikas 1937. gada Civillikuma ievada, mantojuma tiesību un lietu tiesību daļas spēkā stāšanās laiku un piemērošanas kārtību” 34. pants, kas nosaka, ka ja līdz 2017. gada 1. janvārim noslēgtajos līgumos par zemes nomu, kuros ir paredzētas nomnieka tiesības celt uz iznomātās zemes ēkas (būves) kā patstāvīgus īpašuma objektus, nav ietverts noteikums par ēkas (būves) piederību pēc nomas līguma termiņa notecējuma, piemērojams Civillikuma 1129.9 pants un Civillikuma 1129.9 panta pirmajā daļā, kas nosaka, ka uz apbūves tiesības pamata uzceltā nedzīvojamā ēka (inženierbūve) pēc apbūves tiesības izbeigšanās kļūst par zemes gabala būtisku daļu.

Saskaņā ar Civillikuma 1129.9 panta otro daļu zemes gabala īpašnieks, kas šajā gadījumā ir pašvaldība, uz apbūves tiesības pamata (1997. gada 18. jūlija zemes nomas līguma Nr. 8-7.1./2 1.3. punkts) uzcelto nedzīvojamo ēku (inženierbūvi) iegūst īpašumā bez atlīdzības, ja vien atlīdzība apbūves tiesīgajam, šajā gadījumā – Nomniekam, nav noteikta līgumā par apbūves tiesības piešķiršanu (šajā gadījumā – 1997. gada 18. jūlija zemes nomas līguma Nr. 8-7.1./2).
Pašvaldība konstatē, ka:

1) atbilstoši 1997. gada 18. jūlija zemes nomas līguma Nr. 8-7.1./2 1.3. punktā minētajam iznomājamā zemes gabala iznomāšanas mērķis bija noteikts tūrisma un izglītības – izziņas objekta “Senlatviešu koka pils modelis” celtniecība un ekspluatācija;

2) zemes nomas līgumā un pie tā esošajās vienošanās nav iekļauti līgumslēdzējpušu nosacījumi attiecībā uz iznomātajā zemes gabalā uzbūvēto senlatviešu koka pils modeli, tai skaitā nav paredzēta atlīdzība Nomniekam, kā arī nav paredzēts pienākums Nomniekam pirms nomas tiesības izbeigšanās atbrīvot zemes gabalu no nedzīvojamās ēkas (inženierbūves).

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 73. panta ceturto daļu, pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu. Savukārt Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10. panta trešā daļa nosaka, ka valsts pārvalde darbojas sabiedrības interesēs. Pie sabiedrības interesēm pieder arī samērīga privātpersonas tiesību un tiesisko interešu ievērošana. 
Ņemot vērā augstāk minēto, secināms, ka uz 1997. gada 18. jūlija zemes nomas līguma Nr. 8-7.1./2 pamata iznomātajā zemes gabalā uzceltā senlatviešu koka pils Uldevene atzīstama par zemes gabala būtisku daļu un, izbeidzot šo zemes nomas līgumu pirms termiņa, pašvaldība ir tiesīga iegūt īpašumā bez atlīdzības uz šā līguma pamata uzcelto nedzīvojamo ēku (inženierbūvi) – senlatviešu koka pili Uldevene.
Atbilstoši Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktā minētajam, viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību. Savukārt Satversmes ievadā cita starpā noteikts, ka Latvijas identitāti Eiropas kultūrtelpā kopš senlaikiem veido latviešu un lībiešu tradīcijas, latviskā dzīvesziņa.

Senlatviešu koka pils unikālā modeļa saglabāšana esošajā vietā nodrošinātu iespēju turpināt veidot kultūrtelpu, kas izglītotu mūsu sabiedrību par Latvijas vēsturi un tās iedzīvotājiem. Tādējādi pašvaldībai būtu iespēja pilnveidot skolēnu mācību procesu, veicot pētniecības darbus, īstenojot mācību stundas koka pilī un veidot papildu saturu par konkrētu Latvijas vēstures laika posmu. Tāpat arī, piesaistot projektu finansējumu, pastāv iespēja ar novada jauniešu intelektuālo ieguldījumu veidot ekspozīciju, kas ir interaktīva un mūsdienu jauniešiem saistoša par senlatviešu vēsturi.

Ogres novada pašvaldība 2024. gada 19. jūlijā saņēma elektroniskā pasta vēstuli no mākslinieka A.Liepiņa un viņa dzīvesbiedres Ināras ar aprakstu ar senlatviešu koka pilī Uldevene esošās mantas un ar pils apskati saistītā inventāra uzskaiti un novērtējumu par kopējo summu 18 600 euro (astoņpadsmit tūkstoši un seši simti eiro), ņemot vērā, ka tas ir pašu mākslinieku veidots intelektuālais īpašums un autordarbs.

A.Pumpura Lielvārdes muzeja vadītāja A.Streile savā 2024. gada 23. jūlija vēstulē Nr. 11-5/8 “Par Agra Liepiņa mākslas darbiem” (pašvaldībā reģistrēta ar Nr. 2-4.1/3714) norāda, ka mākslinieciskie darbi, maketi, priekšmeti, gleznas  ir noderīgs ilustratīvi un tekstuāli informatīvs materiāls  ikvienam, gan jauniešiem, kas skolās apgūst Latvijas vēsturi,  gan arī visiem vēstures, arhitektūras un amatniecības interesentiem. Agra Liepiņa piedāvātajiem mākslas darbiem un priekšmetiem ir muzejiska vērtība, tāpēc ir ļoti svarīgi saglabāt mākslinieka darbus nākamajām paaudzēm.
Publisko iepirkumu likuma 5. pants 3. punkts nosaka, ka nepiemēro šajā likumā noteiktās iepirkuma procedūras, tādu muzejisko priekšmetu iepirkumu muzeju krājumu papildināšanai, kuriem ir mākslinieciska, kultūrvēsturiska, zinātniska vai memoriāla vērtība, savukārt Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 3. punkts nosaka, ka pašvaldība kā atvasināta publiska persona rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, manta iegūstama īpašumā vai lietošanā par izdevīgāko cenu.

Iepazīstoties ar saņemto piedāvājumu un ievērojot tiesību aktos noteikto, tikšanās laikā puses vienojušās par autoru radīto darbu pārdošanas cenu 15 000 euro (piecpadsmit tūkstoši eiro) apmērā.
Ņemot vērā augstāk minēto, pašvaldībai ir lietderīgi iegūt īpašumā uz 1997. gada 18. jūlija zemes nomas līguma Nr. 8-7.1./2 pamata Nomniekam iznomātajā zemes gabalā uzcelto senlatviešu koka pili Uldevene kā zemes gabala būtisku daļu, saglabājot kultūrtelpu un izglītotu mūsu sabiedrību par Latvijas vēsturi un tās iedzīvotājiem, latviešu un lībiešu tradīcijām un latvisko dzīvesziņu. Kā arī pašvaldībai ir lietderīgi iegūt savā īpašumā mākslinieku A.Liepiņa un viņa dzīvesbiedres Ināras radītos darbus (pielikumā) muzeju krājuma papildināšanai, ņemot vērā to muzejisko vērtību, kā arī ilustratīvi un tekstuāli informatīvo materiālu par senlatviešu vēsturi.

Pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 10. panta trešo daļu, Satversmes ievada 5. rindkopu, Pašvaldību likuma 73. panta ceturto daļu, Publisko iepirkumu likuma 5. pants 3. punktu un Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 3. punktu, likuma “Par atjaunotā Latvijas Republikas 1937.gada Civillikuma ievada, mantojuma tiesību un lietu tiesību daļas spēkā stāšanās laiku un piemērošanas kārtību” 34. pantu, Civillikuma 1129.9 panta pirmo un otro daļu,
balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Igors Miglinieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izbeigt 1997. gada 18. jūlijā noslēgto zemes nomas līgumu Nr. 8 – 7.1./2 ar 2024. gada 30. oktobri (līguma darbības termiņa pēdējā diena), konstatējot, ka Nomnieks iznomāto zemes gabala daļu izmantojis atbilstoši iznomāšanas mērķim, Nomniekam nav neizpildītu saistību vai parādsaistību pret Iznomātāju, iznomātā zemes gabala daļa tās nodošanas brīdī atbilst sakārtotas vides prasībām.
2. Iegūt pašvaldības īpašumā bez atlīdzības senlatviešu koka pils modeli, kas uzbūvēts uz zemes gabala ar kadastra apzīmējumu 7413 002 0367, pamatojoties uz 1997. gada 18. jūlijā noslēgto zemes nomas līgumu Nr. 8 – 7.1./2, un kas pēc nomas līguma izbeigšanās kļūst par šā zemes gabala būtisku daļu.
3. Iegādāties mākslinieku A.Liepiņa un I.Liepiņas radīto darbu kopumu atbilstoši šī lēmuma pielikumam par summu 15 000 euro (piecpadsmit tūkstoši eiro) pašvaldības muzeju krājumu papildināšanai.

4. Uzdot Ogres novada Kultūras un tūrisma pārvaldei sadarbībā ar Ogres novada Izglītības pārvaldi saglabāt un attīstīt radīto kultūrtelpu un izglītot iedzīvotājus par Latvijas vēsturi un tās iedzīvotājiem, latviešu un lībiešu tradīcijām un latvisko dzīvesziņu, tai skaitā veidojot seno latviešu amatnieku darbnīcas.

5. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālajai administrācijai organizēt:

5.1.  vienošanās noslēgšanu par 1997. gada 18. jūlijā noslēgtā zemes nomas līguma Nr. 8 – 7.1./2 izbeigšanu pirms termiņa atbilstoši šā lēmuma nosacījumiem;
5.2. pirkuma līguma noslēgšanu ar māksliniekiem A.Liepiņu un I.Liepiņu atbilstoši šā lēmuma nosacījumiem.
6. Paredzēt šā lēmuma 3. punkta izpildei nepieciešamos finanšu līdzekļus no pašvaldības budžeta 2024. gadam “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem”.

7. Uzdot pašvaldības Centrālās administrācijas Budžeta nodaļai tiesību aktos noteiktajā kārtībā veikt grozījumus pašvaldības budžetā 2024. gadam atbilstoši šā lēmuma 6. punktam.

8. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
� Latvijas Avīze, intervija ar A.Liepiņu “Senlatviešu pili malkā nezāģēs”, 23.07.2024., 4.lpp.


� Latvijas Avīze, intervija ar A.Liepiņu “Senlatviešu pili malkā nezāģēs”, 23.07.2024., 4.lpp.


� Lielvārdes novada kultūras centra Andreja Pumpura Lielvārdes muzeja 23.07.2024. vēstule Nr. 11-5/8.





