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39.
Par nedzīvojamo telpu Skolas ielā 4, Ikšķilē, Ogres nov., nomas maksas noteikšanu 
Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1273 ierakstīts Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) piederošs nekustamais īpašums Skolas iela 4, Ikšķile, Ogres nov., kadastra numurs 7405 002 0517, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517, un uz tās esošās būves ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517 001. 
Investīciju projekta “Ēkas Skolas ielā 4, Ikšķilē energoefektivitātes uzlabošana un pārbūve par pašvaldības daudzfunkcionālu pakalpojumu centru” ietvaros veikti būves ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517 001 (turpmāk – Būve) būvniecības darbi energoefektivitātes paaugstināšanai un pārveidei, ierīkojot tajā Pašvaldības daudzfunkcionālu pakalpojumu centru, paredzot, ka tajā darbosies doktorāts ar ģimenes ārstu un citu ārstu praksēm, Ikšķiles bibliotēka un citas iestādes, tādējādi attīstot pakalpojumu infrastruktūru, uzlabojot pakalpojumu kvalitāti un pieejamību iedzīvotājiem.
Būve nodota ekspluatācijā saskaņā ar Būvniecības valsts kontroles biroja 2024. gada 20. augusta aktu par būves pieņemšanu ekspluatācijā “Par objekta Pašvaldības daudzfunkcionālais pakalpojumu centrs (2. kārta) pieņemšanu ekspluatācijā” un 2024. gada 22. augusta aktu par būves pieņemšanu ekspluatācijā “Par objekta Pašvaldības daudzfunkcionālais pakalpojumu centrs (1. kārta) pieņemšanu ekspluatācijā”.
Būves daļu – telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517 001 006 sastāvā esošajās  neapdzīvojamās telpās paredzēts pārvietot Ikšķiles pilsētas iedzīvotājus apkalpojošās ģimenes ārstu prakses – I. Beļaunieces ģimenes ārsta praksi, K. Puriņas ģimenes ārsta praksi, S. Bērziņas ģimenes ārsta praksi un ārstu praksi “AiMed”, kuras līdz šim lietoja Pašvaldībai piederošās telpas Strēlnieku ielā 10, Ikšķilē ar  telpu nomas līguma termiņu līdz 2030. gadam.
Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punkts noteic pašvaldības autonomo funkciju - gādāt par iedzīvotāju veselību — īstenot veselīga dzīvesveida veicināšanas pasākumus un organizēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību.
Publiskas personas mantas iznomāšanas kārtību, nomas maksas noteikšanas metodiku un izņēmumus noteic Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumi Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” (turpmāk – Noteikumi). 
Saskaņā ar Noteikumu 4.1. apakšpunktu, šo noteikumu 2. nodaļas normas, izņemot šo noteikumu ar nepiemērot, izņemot šo noteikumu 12., 14., 15., 18., 19., 20., 21., 30.  un 31. punktu, ja nomas objektu iznomā sociālās aizsardzības, kultūras, izglītības, zinātnes, sporta, vides un dzīvnieku aizsardzības vai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai.

Noteikumu 5. punkts noteic, ka nomas objektu iznomājot šo noteikumu 4. punktā minētajiem mērķiem, nomas maksa nosakāma atbilstoši Ministru kabineta, pašvaldību domes, citas atvasinātas publiskas personas vai kapitālsabiedrības kapitāla daļu turētāja apstiprinātā nomas pakalpojumu maksas cenrādī noteiktajai nomas maksai vai neatkarīga vērtētāja vērtējumam. Ja nomas objektu šo noteikumu 4.1. un 4.4. apakšpunktā noteiktajos gadījumos izmanto saimnieciskai darbībai un samazinātas nomas maksas piemērošanas gadījumā atbalsts nomniekam kvalificējams kā komercdarbības atbalsts, nomas pakalpojumu maksas cenrādi nosaka, ņemot vērā neatkarīga vērtētāja noteikto tirgus nomas maksu. Nomas pakalpojumu maksas cenrāžus pārskata atbilstoši nepieciešamībai un tirgus situācijai, bet ne retāk kā Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likumā noteiktajā nomas maksas pārskatīšanas termiņā.
Pamatojoties uz sabiedrības ar ierobežotu atbildību “EIROEKSPERTS”, reģistrācijas Nr. 40003650352, 2024. gada 3. jūlija novērtējumu Nr. L13796/ER/2024 “Pašvaldības daudzfunkcionālā pakalpojumu centra, neapdzīvojamo telpu ar kopējo platību 447,3 m², Skolas ielā 4, Ikšķilē, Ogres novadā tirgus nomas maksas novērtējums” neapdzīvojamo telpu (saskaņā ar iesniegto skici) ar platību 447,3 m² ēkas pirmajā stāvā, kadastra apzīmējums 7405 002 0517 001 ieteicamā tirgus nomas maksa par 1 m² mēnesī (bez PVN) 2024. gada 27. jūnijā varētu būt 7 EUR (septiņi euro).
Pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisija 2024. gada 10. jūlijā (protokols Nr. 11), apstiprināja sabiedrības ar ierobežotu atbildību “EIROEKSPERTS” noteikto nomas maksu par nedzīvojamo telpu Skolas ielā 4, Ikšķilē, Ogres nov., nomu un virzīt uz kārtējo Ogres novada pašvaldības domes sēdi.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. punktu un Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumu Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” 4.1. apakšpunktu un 5. punktu, 
balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Igors Miglinieks, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – 2 (Daiga Brante, Santa Ločmele), "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka nekustamā īpašuma Skolas iela 4, Ikšķile, Ogres novads, kadastra numurs 7405 002 0517, sastāvā esošās būves ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517 001 daļas – telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0517 001 006 sastāvā esošās neapdzīvojamās telpas no Nr. 1 līdz Nr. 25 (turpmāk – Telpas) tiek izmantotas Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 6. punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas - gādāt par iedzīvotāju veselību — īstenot veselīga dzīvesveida veicināšanas pasākumus un organizēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību, izpildei.
2. Noteikt Telpu nomas maksu 7 EUR (septiņi euro) apmērā par 1m2 (viens kvadrātmetrs) mēnesī (bez pievienotās vērtības nodokļa).
3. Noteikt, ka Telpu nomas līgumus noslēdz, groza vai izbeidz Ogres novada Ikšķiles pilsētas un Tīnūžu pagasta apvienība atbilstoši šim lēmumam un normatīvajiem aktiem.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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