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Par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Grīvas prospektā 9, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2023. gada 25. jūlijā iesniegts daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Grīvas prospektā 9, Ogrē, Ogres nov., dzīvokļu īpašnieku pilnvarotās personas Ineses Lapiņas iesniegums (reģ. Nr. 2-4.2/1808) (turpmāk – Iesniegums), kurā dzīvokļu īpašnieki izteikuši lūgumu pieņemt lēmumu par funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Grīvas prospektā 9, Ogrē, Ogres novadā, uzsākot atsavināšanas tiesības izmantošanas procesu dalītā īpašuma izbeigšanai.

Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likuma 5. panta ceturtajā daļā noteikts, ka lēmums par atsavināšanas tiesības izmantošanas procesa uzsākšanu ir tiesiskais pamats, lai pašvaldība, kuras administratīvajā teritorijā atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamā māja, pieņemtu lēmumu par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu (turpmāk – FNZG). 

Izskatot Iesniegumu, Pašvaldības Daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas un pārskatīšanas komisija (turpmāk – Komisija) konstatē:

1. Ēku (būvju) nekustamais īpašums, kadastra numurs 7401 501 0039, sastāv no dzīvojamās mājas, kadastra apzīmējums 7401 001 0471 003, adrese: Grīvas prospekts 9, Ogre, Ogres nov. (turpmāk – Dzīvojamā māja), īpašuma tiesības nostiprinātas Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1261. Dzīvojamā mājā ir pilnībā sadalīta dzīvokļu īpašumos, kuri ir reģistrēti atsevišķos zemesgrāmatas nodalījumos.

2. Dzīvojamā māja atrodas uz fiziskām personām piederošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471, ar platību 5662 m2 (adrese: Grīvas prospekts 1, Ogre, Ogres nov.) (turpmāk – Zemes vienība), par kuru īpašuma tiesības nostiprinātas Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 2067. Vienlaikus uz Zemes vienības atrodas trīs daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas ar adresēm Grīvas prospekts 1, Ogre, Ogres nov., Grīvas prospekts 9, Ogre, Ogres nov., un Grīvas prospekts 15, Ogre, Ogres nov.

3. FNZG robežas Dzīvojamai mājai apstiprinātas ar Ogres pilsētas domes Zemes komisijas 1998. gada 10. decembra lēmumu Nr. 1253 “Par zemes gabala robežu plāna un platības apstiprināšanu” 1675 m2 platībā atbilstoši Valsts zemes dienesta Ogres rajona nodaļas mērniecības biroja mērnieka V. Bites izgatavotajam plānam. 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2012. gada 21. jūnija saistošo noteikumu Nr. 16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – SN16/2012) 7. pielikuma “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotas izmantošanas kartes” funkcionālā zonējuma kartē noteikto Zemes vienība atrodas Ogres pilsētas teritorijā, kurai noteikta funkcionālā zona “Daudzdzīvokļu namu apbūves teritorija (DzD)”, kur zemes gabala platību nosaka pēc funkcionālās nepieciešamības, nodrošinot intensitātes un brīvās zaļās teritorijas rādītāju ievērošanu. SN16/2012 220.5. apakšpunkta A) punktā noteikts, ka maksimālā apbūves intensitāte daudzdzīvokļu namu apbūves zemes vienībām pilsētā ir 100%, ar detālplānojumu pamatojot lielāku stāvu skaitu, apbūves intensitāti pieļaujams palielināt līdz 120%. Tāpat SN16/2012 220.6. apakšpunkta A) punktā noteikts brīvās teritorijas rādītājs 40%; rekonstruējot esošo apbūvi, pieļaujams samazināt līdz 25%.

Pašvaldības tīmekļvietnē https://www.ogresnovads.lv/lv/jaunums/pazinojums-par-grivas-prospekta-9-ogre-dalita-ipasuma-atsavinasanas-tiesibas-izmantosanas-procesu 2023. gada 4. decembrī ievietots Komisijas paziņojums “Paziņojums par Grīvas prospektā 9, Ogrē dalītā īpašuma atsavināšanas tiesības izmantošanas procesu”. 

Komisija, izvērtējot saņemtos dokumentus un Pašvaldības rīcībā esošo informāciju konstatē, ka Dzīvojamās mājas FNZG nav iekļauta piebraucamā ceļa teritorija, kas šobrīd iekļauta daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Grīvas prospektā 15, Ogrē, Ogres nov., FNZG. 
FNZG pārskatīšanu Ogres novada administratīvajā teritorijā veic Komisija atbilstoši Ogres novada pašvaldības 2023. gada 30. marta saistošajiem noteikumiem Nr. 6/2023. “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu”.
Komisija 2024. gada 7. martā pieņēma lēmumu Nr. K.5-9.3 “Par daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām Grīvas prospektā 1, Grīvas prospektā 9 un Grīvas prospektā 15, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu pārskatīšanas uzsākšanu zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471” (turpmāk – Lēmums par FNZG pārskatīšanu). Lēmumam par FNZG pārskatīšanu pievienots grafiskais materiāls, kur vizuāli uzrādīts FNZG iespējamo izmaiņu projekts, kas skar FNZG daudzdzīvokļu dzīvojamām mājai Grīvas prospektā 15, Ogrē, Ogres nov., un Dzīvojamai mājai.
Robežu pārskatīšanas projektā tika piedāvāts risinājums mainīt FNZG robežu Dzīvojamai mājai un daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Grīvas  prospektā 15, Ogrē, Ogres nov.,  nosakot to pa piebraucamā ceļa vidu.
Pašvaldības tīmekļvietnē https://www.ogresnovads.lv/lv/jaunums/par-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-grivas-prospekta-1-grivas-prospekta-9-un-grivas-prospekta-15-ogre-funkcionali-nepieciesamo-zemesgabalu-parskatisanas-uzsaksanu 2024. gada 15. martā publicēta informācija “Par daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām Grīvas prospektā 1, Grīvas prospektā 9 un Grīvas prospektā 15, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu pārskatīšanas uzsākšanu zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471”.

Pašvaldībā 2024. gada 11. aprīlī saņemts iesniegums (reģ. Nr. 2-5.2/723) no Grīvas prospekta 15, Ogrē, Ogres nov., daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pilnvarotās personas Māra Urtāna ar lūgumu piebraucamo ceļu izvietojumu atstāt agrāk noteiktajās FNZG robežās, pamatojot ar to, ka šo ceļu izmanto arī citas daudzdzīvokļu mājas, kurām nav citas piekļuves, kā arī, nosakot robežu pa brauktuves vidu, nākotnē var radīt strīdus apsaimniekošanā un uzturēšanā, un būvniecības projektu realizēšanai, kā arī pasliktināt piekļuves nodrošinājumu pārējo māju iedzīvotājiem kvartāla robežās.

Par Lēmuma par FNZG pārskatīšanu 2024. gada 7. maijā saņemts Dzīvojamās mājas pilnvarotās pārstāves I. Lapiņas iesniegums (reģ. Nr. 2-4.2/1328), norādot uz lēmumā pieļauto kļūdu dzīvokļu īpašumu skaitā Dzīvojamajā mājā.

Citi iebildumi vai priekšlikumi netika saņemti.

Saskaņā ar Ministru kabineta 2015. gada 8. septembra noteikumu Nr. 522 “Privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas kārtība” (turpmāk – MK Nr. 522) 5. punktu, nosakot funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu, papildus šo noteikumu 4. punktā minētajam nosacījumam ņem vērā arī attiecīgās dzīvojamās mājas stāvu un tajā esošo dzīvokļu skaitu.

Ņemot vērā minēto, Komisija 2024. gada 21. maijā pieņēma lēmumu Nr. K. 5-9.3/3 “Par pārrakstīšanās kļūdas labojumu Ogres novada pašvaldības Daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas un pārskatīšanas komisijas 2024. gada 7. marta lēmumā Nr. K.5-9.3/2 “Par daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām Grīvas prospektā 1, Grīvas prospektā 9 un Grīvas prospektā 15, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu pārskatīšanas uzsākšanu zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471””.

Saskaņā MK Nr. 522 2. punktā noteikto FNZG nosaka konkrētai dzīvojamai mājai noteikumos noteiktajā kārtībā, ņemot vērā Privatizācijas likuma 28. panta otrajā daļā minētos kritērijus (esošo apbūvi, apbūves parametrus, pagalmu plānošanas noteikumus, to, lai nodrošinātu piekļuvi, pieejamību transporta infrastruktūrai, nepieciešamo inženierkomunikāciju tīklu u.c., to, lai pēc privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas zemes gabala īpašniekam būtu iespēja izmantot atlikušo zemes gabala daļu atbilstoši noteiktajam lietošanas mērķim). 

Saskaņā ar MK Nr. 522 3. punktā noteikto FNZG iekļauj zemi, uz kuras pilnībā vai daļēji atrodas tai piesaistītā dzīvojamā māja, kā arī tās uzturēšanai, apsaimniekošanai un funkcionēšanai nepieciešamie infrastruktūras, labiekārtojuma un komunikāciju elementi, savukārt, MK Nr. 552 6. punktā noteikts, ka FNZG var tikt ietverta brīvā zaļā teritorija, kas atbilstoši normatīvajiem aktiem par vispārīgo teritorijas plānošanu, izmantošanu un apbūvi nav uzskatāma par publisko ārtelpu.

MK Nr. 552 12. punktā noteikts, ka, nosakot funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu, no tā nodrošina piekļuvi ielai, ceļam vai piebrauktuvei. Attiecīgo ielu, ceļu vai piebrauktuvi drīkst iekļaut funkcionāli nepieciešamajā zemes gabalā, ja tie atbilstoši normatīvajiem aktiem par vispārīgo teritorijas plānošanu, izmantošanu un apbūvi nav uzskatāmi par publisko ārtelpu.

Atbilstoši Ministru kabineta 2013. gada 30. aprīļa noteikumu  Nr. 240 Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – Noteikumi Nr. 240) 2.21. apakšpunktā noteiktajam publiskā ārtelpa ir sabiedrībai pieejamas teritorijas un telpa, ko veido ielas, bulvāri, laukumi, parki, dārzi, skvēri, pagalmi, krastmalas, pasāžas, promenādes un citas vietas, kas nodotas publiskai lietošanai neatkarīgi no to īpašuma piederības. 

Dzīvojamā māja atrodas vēsturiskajā daudzdzīvokļu namu mikrorajonā, kurā apbūve veikta atbilstoši tā laika normatīvajiem aktiem kā kompleksa apbūves teritorija ar vienotu inženierapgādes tīklu sistēmu un vienotu iekšējo ceļu tīklu viena kvartāla robežās. Piekļuve ar transportu dzīvojamām ēkām bija paredzēta galvenokārt operatīvo dienestu transportlīdzekļiem. Atbilstoši tā laika sociāli ekonomiskajai situācijai netika paredzēta privātā autotransporta stāvlaukumu izbūve iekšpagalmos. Ēku izvietojums kvartāla robežas neļauj veikt publiskās satiksmes infrastruktūras izbūvi atbilstoši šī brīža normatīvo aktu prasībām, veidojot brauktuves ar atbilstošu platumu, veloceliņus un nodrošinot ietves gājējiem. 

Iekšpagalmu ceļus izmantoto kvartāla robežās esošo māju iedzīvotāji, un saskaņā ar SN16/2012 7. pielikumu tie nav izdalīti kā publiskās lietošanas infrastruktūras objekti.

 Ņemot vērā SN16/2012 220.13. apakšpunkta D) punktā noteikto, ka aizliegts nožogot zemes vienības vai to daļas daudzdzīvokļu namu kvartālos, izņemot bērnu rotaļu laukumus, atkritumu novietņu vai auto novietņu teritorijas, Noteikumu Nr. 240 127. punktā noteikto, ka nepieciešams nodrošināt brīvu operatīvo dienestu transporta piekļuvi, kā arī netraucētu inženierapgādes tīklu un objektu apkalpi un MK Noteikumu Nr. 240 128. punktā noteikto, ka Pašvaldība var noteikt papildu prasības pagalmu izmantošanai un labiekārtojumam, kā arī izvērtējot saņemto priekšlikumu nemainīt FNZG robežas, Komisija secina, ka, mainot FNZG robežas un nosakot robežas nosacījumu pa piebraucamā ceļa (plānotā servitūta) vidu, netiks gūts nozīmīgs labums sabiedrībai, un uzskata par samērīgu atstāt spēkā FNZG, kura robežas apstiprinātas ar Ogres pilsētas domes Zemes komisijas ar 1998. gada 10. decembra lēmumu Nr. 1253 “Par zemes gabala robežu plāna un platības apstiprināšanu”.

Pamatojoties uz Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likuma 5. panta ceturto un sesto daļu, likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 28. pantu, Ministru kabineta 2015. gada 8. septembra noteikumu Nr. 522 “Privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas kārtība” 2. punktu,

Komisija nolemj:

1. Noteikt daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Grīvas prospektā 9, Ogrē, Ogres nov., ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471 003, funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu –1675 m2 platībā (platība var tikt precizēta veicot kadastrālo uzmērīšanu dabā) no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0471 (adrese: Grīvas prospekts 1, Ogre, Ogres nov.) saskaņā ar pievienoto grafisko pielikumu, atstājot negrozītas ar Ogres pilsētas domes Zemes komisijas 1998. gada 10. decembra lēmumu Nr. 1253 “Par zemes gabala robežu plāna un platības apstiprināšanu” noteiktās robežas.

2. Virzīt lēmumu par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Grīvas prospektā 9, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu apstiprināšanai Ogres novada pašvaldības domes sēdē.

Šo lēmumu var apstrīdēt Ogres novada domē, Brīvības ielā 33, Ogrē, LV-5001, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.pantu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam, bet, ja lēmums tiek nosūtīts pa pastu – septītajā dienā pēc tā nodošanas pastā.
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