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20.
[bookmark: _Hlk527534785]Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 16. jūnija lēmumā „Par Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijas priekšsēdētāju un priekšsēdētāja vietnieku” 
   
Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta 4.1 daļa noteic, ja amatpersona (institūcija), kas ieceļ, ievēlē vai apstiprina personu valsts amatpersonas amatā, ir tā pati, kura lemj par atļauju savienot valsts amatpersonas amatu ar citiem amatiem, tad nav nepieciešamas citas atļaujas attiecīgo amatu savstarpējai savienošanai.  
Precizējot informāciju par Ogres novada pašvaldības valsts amatpersonu amatu savienošanu, nepieciešams papildināt Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 16. jūnija lēmuma „Par Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijas priekšsēdētāju un priekšsēdētāja vietnieku” (Nr.13; 17) lemjošo daļu ar 2.1 punktu. 
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu un likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta 4.1 daļu,

balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Igors Miglinieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), 
"Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt grozījumu Ogres novada pašvaldības 2022. gada 16. jūnija lēmuma „Par Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijas priekšsēdētāju un priekšsēdētāja vietnieku” (Nr. 13; 17) lemjošajā daļā, papildinot ar 2.1 punktu šādā redakcijā:
 „2.1 Atļaut Aivai Ormanei savienot Ogres novada Ikšķiles pilsētas un Tīnūžu pagasta pārvaldes vadītājas amatu ar Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijas priekšsēdētājas amatu. Ogres novada pašvaldības dome ir izvērtējusi paredzēto amatu savienošanu un konstatē, ka amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.”.

2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
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