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10.
Par siltumapgādes sabiedrisko pakalpojumu sniegšanas līguma (Ogres pilsēta, Madlienas pagasts, Suntažu pagasts) termiņa pagarināšanu ar pašvaldības SIA “MS siltums” 
Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) 2024. gada 29. augustā pieņēma lēmumu “Par atļauju Ogres novada pašvaldības sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “MS siltums” refinansēt akciju sabiedrības "Attīstības finanšu institūcija Altum" izsniegto aizdevumu un ņemt aizdevumu Luminor Bank AS” (protokols Nr. 13, 3.).

SIA “MS siltums” un Luminor Bank AS 2024. gada 23. septembrī noslēdza līgumu par grozījumiem Nr. 2024/5 aizdevuma līgumā Nr. 2015-201-A. Atbilstoši līguma nosacījumiem SIA “MS siltums”, ne vēlāk kā līdz 2024. gada 31. Decembrim, jāiesniedz Luminor Bank AS Pašvaldības lēmums par sabiedrisko siltumapgādes pakalpojumu Ogrē līguma pagarināšanu vismaz līdz 2039. gada 31. decembrim un uz minētā lēmuma pamata ar pašvaldībām noslēgtos grozījumus, papildinājumus, vienošanās u.tml. šādos dokumentos, kas atbilst minētajam lēmumam.

Ogres novada pašvaldība un Ogres novada pašvaldības sabiedrību ar ierobežotu atbildību “MS siltums” (turpmāk – SIA “MS siltums”) 2023. gada 2. maijā noslēdza līgumu Nr. 5-1.1/2023-370 “Par siltumapgādes sabiedrisko pakalpojumu sniegšanu Ogres pilsētas, Ogres novada Madlienas pagasta un Suntažu pagasta teritorijās” (turpmāk – līgums). 

Ņemot vērā iepriekš minēto SIA “MS siltums” lūdz pagarināt līguma darbības termiņu līdz 2039. gada 31. decembrim. Latvijā praksē attiecībā uz vispārējās tautsaimniecības nozīmes pakalpojumiem (turpmāk – VTNP) tiek piemērots Eiropas Komisijas 2011. gada 20. decembra lēmums (2012/21/ES) par Līguma par Eiropas Savienības darbību 106. panta 2. punkta piemērošanu valsts atbalstam attiecībā uz kompensāciju par sabiedriskajiem pakalpojumiem dažiem uzņēmumiem, kuriem uzticēts sniegt pakalpojumus ar vispārēju tautsaimniecisku nozīmi (https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/ALL/?uri=CELEX%3A32012D0021). Līgumos par sabiedrisko pakalpojumu sniegšanu, kas noslēgti starp pašvaldību un sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju – komersantu (kapitālsabiedrību) tiek iekļauti visi elementi, kas definēti VTNP lēmumā, t.sk. pilnvarojuma termiņš – līguma darbības laiks, kas nav īsāks par 5 gadiem un nepārsniedz 10 gadus (gadījumos, kad pakalpojuma sniedzējs no saviem resursiem (saimnieciskās darbības ieņēmumiem vai komercbanku kredītresursiem) veicis būtiskus ieguldījumus pakalpojuma sniegšanas nodrošināšanai nepieciešamajos pamatlīdzekļos, pilnvarojuma periods var būt garāks par desmit gadiem, bet tas nedrīkst pārsniegt konkrētā pamatlīdzekļa nolietojuma periodu, kurš noteikts saskaņā ar vispārpieņemtiem grāmatvedības principiem) (https://www.fm.gov.lv/lv/visparejas-tautsaimnieciskas-nozimes-pakalpojumi). 
Atbilstoši SIA “MS siltums” grāmatvedības datiem pamatlīdzekļu nolietojuma periods katlu mājās Ogrē, Madlienā un Suntažos, ir noteikts līdz 2039. gada 31. decembrim.
Ņemot vērā iepriekš̌ minēto,  pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktu un 10. panta pirmās daļas 19. punktu

balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – 1 (Santa Ločmele), "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Pagarināt  2023. gada 2. maija līguma Nr. 5-2.1/2022-370 “Par siltumapgādes sabiedrisko pakalpojumu sniegšanu Ogres pilsētas, Ogres novada Madlienas pagasta un Suntažu pagasta teritorijās” ar Ogres novada pašvaldības sabiebrību ar ierobežotu atbildību “MS siltums” termiņu līdz 2039. gada 31. decembrim.

2. Pilnvarot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoru līdz 2024. gada 31. oktobrim noslēgt  vienošanos par grozījumiem sabiedrisko siltumapgādes pakalpojumu sniegšanas līgumā (vienošanās projekts pielikumā).
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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