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9.
Par nekustamā īpašuma ar nosaukumu “Garāžas”, kadastra numurs 7448 002 0400,  243/18514 domājamo daļu (telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7448 002 0400 005 001 telpa Nr. 9, garāža Nr. 83) atsavināšanu
Zemgales rajona tiesas Jumpravas pagasta zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 526 ierakstīts nekustamais īpašums ar nosaukumu “Garāžas”, adrese: "Garāžas 4", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 3", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 3" - 59, Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 2", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 1", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov., kadastra numurs 7448 002 0400, kas kopumā sastāv no zemes vienības (kadastra apzīmējums 7448 002 0400), platība 9200 m2 (turpmāk – Zemes vienība), un piecām būvēm (kadastra apzīmējumi 7448 002 0400 001, 7448 0020 400 002, 7448 002 0400 003, 7448 002 0400 004 un 7448 002 0400 005), turpmāk – Nekustamais īpašums, īpašuma tiesības uz Nekustamā īpašuma 5719/18514 domājamām daļām nostiprinātas Ogres novada pašvaldībai (turpmāk - Pašvaldība).

Saskaņā ar Lielvārdes novada pašvaldības 2017. gada 25. janvāra saistošo noteikumu Nr. 3 „Teritorijas attīstības plānošanas dokumenta „Lielvārdes novada teritorijas plānojums 2016. – 2027. gadam” grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” Grafisko daļu Nekustamais īpašums atrodas funkcionālajā zonā Tehniskā apbūves teritorija (TA).
Saskaņā ar ierakstu Valsts zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datos Zemes vienības lietošanas mērķis ir transporta līdzekļu garāžu apbūve – 9200 m2, kods: 1104. 
Nekustamā īpašuma sastāvā esošās būves ar kadastra apzīmējumu 7448 002 0400 005 (turpmāk – Būve) un adresi "Garāžas", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov., LV-5022, telpu grupas ar kadastra apzīmējumu 7448 002 0400 005 001 un nosaukumu Garāža (turpmāk – Garāžu telpu grupa) izmantošanas veids ir garāžu telpu grupa, kods 1242.
Būvē esošajā Garāžu telpu grupā ietilpst 10 (desmit) telpas, tostarp telpa 24,3 m2 platībā, kas Garāžu telpu grupā reģistrēta kā telpa Nr. 9. Saskaņā ar Būves 2004. gada 27. oktobra tehniskās inventarizācijas lietas Būves 1. stāva plānu (6. lapa) telpa Nr. 9 apzīmēta arī ar garāžas Nr. 83, (turpmāk – garāžas telpa Nr. 83). 

Garāžas telpa Nr. 83 ir Pašvaldības lietošanā un tā nav iznomāta. Atsavināšanai paredzētā Nekustamā īpašuma domājamā daļa tiek noteikta kā garāžas telpas Nr. 83 platība attiecībā pret Nekustamā īpašuma sastāvā esošo būvju kopējo platību (Nekustamā īpašuma 243/18514 domājamās daļas).
Ņemot vērā, ka Pašvaldībai piederošā attiecīgā Nekustamā īpašuma domājamā daļa nav nepieciešama Pašvaldības funkciju nodrošināšanai, garāžas telpu Nr. 83 regulāri jākopj un to nepieciešams remontēt, kam nepieciešami finanšu līdzekļi, savukārt garāžas telpas nomas organizēšana patērē lielākus Pašvaldības resursus, nekā nomas maksas gūtie ienākumi, kā arī to, ka Nekustamā īpašuma domājamo daļu pārdošana izsolē radītu papildus ieņēmumus citu Pašvaldības funkciju nodrošināšanai, Nekustamā īpašuma 243/18514 domājamās daļas (garāžas telpa Nr. 83, kas atrodas Būves Garāžas telpu grupā ar telpas Nr. 9) būtu lietderīgi nodot atsavināšanai, pārdodot izsolē.

Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk – Likums) 3. panta pirmās daļas 1. punkts noteic, ka publiskas personas nekustamo un kustamo mantu var atsavināt, pārdodot izsolē. Likuma 4. panta pirmajā daļā noteic, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt, ja tā nav nepieciešama attiecīgajai atvasinātai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai.

Pašvaldību likuma 73. panta ceturtā daļa noteic, ka pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto par rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu. 

Likuma 17. panta otrā daļa noteic, ka mantu vispirms piedāvā izsolē ar augšupejošu soli. Solīšana sākas no mantas nosacītās cenas (Likuma 8. pants). Likuma 8. panta otrajā daļā noteikts, ka atsavināšanai paredzētā atvasinātas publiskas personas nekustamā īpašuma novērtēšanu organizē attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcijas noteiktajā kārtībā, minētā panta trešā daļa noteic, ka nekustamā īpašuma novērtēšanas komisijas sastāvu un mantas nosacīto cenu apstiprina institūcija (amatpersona), kura saskaņā ar šā panta pirmo un otro daļu organizē nekustamā īpašuma novērtēšanu, savukārt, septītā daļa noteic, ka nosacīto cenu atbilstoši mantas vērtībai nosaka mantas novērtēšanas komisija.
Pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisija 2024. gada 3. oktobrī (sēdes protokols Nr. K.1-2/253) pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. punktu, kas noteic, ka publiska persona rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu, un ņemot vērā augstākās no šādām Nekustamā īpašuma vērtībām: kadastrālā vērtība; grāmatvedības bilances vērtība; sertificēta vērtētāja novērtējums, noteica Nekustamā īpašuma 243/18514 domājamo daļu (garāžas telpa Nr. 83, kas atrodas Būves Garāžas telpu grupā ar telpas Nr. 9) nosacīto cenu 1300 EUR (viens tūkstotis trīs simti euro).

Likuma 5. panta pirmā daļa noteic, ka atļauju atsavināt atvasinātu publisku personu nekustamo īpašumu dod attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcija. Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punkts noteic, ka domes kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu un apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta 2. punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta pirmās daļas 1. punktu un otro daļu, 4. panta pirmo un otro daļu, 5. panta pirmo un piekto daļu, 8. panta otro, trešo, sesto un septīto daļu, 9. panta otro daļu, 10. panta otro daļu, 17. panta otro daļu, 36. panta pirmo daļu, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktu, 73. panta ceturto daļu, un Ogres novada pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisijas 2024. gada 3. oktobra lēmumu (sēdes protokols Nr. K.1-2/253), 

balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dainis Širovs, Egils Helmanis, Igors Miglinieks, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Santa Ločmele, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atļaut atsavināt 243/18514 domājamās daļas no nekustamā īpašuma ar nosaukumu “Garāžas”, adrese: "Garāžas", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 4", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 3", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 3" - 59, Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 2", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov.; "Garāžas 1", Jumprava, Jumpravas pag., Ogres nov., kadastra numurs 7448 002 0400, sastāvā esošās zemes vienības, kadastra apzīmējums 7448 002 0400, un būvē (kadastra apzīmējums 7448 002 0400 005) esošās telpu grupas, kadastra apzīmējums 7448 002 0400 005 001, (telpa Nr. 9, garāžas telpa Nr. 83, turpmāk – Nekustamais īpašums).
2. Apstiprināt Nekustamā īpašuma nosacīto cenu 1300 EUR (viens tūkstotis trīs simti euro).

3. Noteikt Nekustamā īpašuma atsavināšanas veidu – pārdošana izsolē.
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisijai normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā organizēt Nekustamā īpašuma atsavināšanu, apstiprināt Nekustamā īpašuma izsoles noteikumus un rīkot izsoli.
5. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai sagatavot un organizēt pirkuma līguma noslēgšanu ar Nekustamā īpašuma izsoles uzvarētāju 30 (trīsdesmit) dienu laikā pēc izsoles rezultātu apstiprināšanas.
6. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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