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Par Ogres novada pašvaldības informatīvā ziņojuma “Vispārējās, profesionālās ievirzes un interešu izglītības kvalitātes rādītāji Ogres novadā” pieņemšanu zināšanai

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Ogres novada virsmērķis izglītības jomā ir pozitīva un vērtīga mācību pieredze un sasniegumi katram.
Izglītības kvalitātes rādītāji konkretizē šo mērķi un piedāvā paņēmienus un rīkus, lai novada izglītības ekosistēmas dalībnieki varētu izvērtēt progresu ceļā uz mērķi un plānotu tālākās darbības.
Pašvaldība atbild par izglītības kvalitātes nodrošināšanu tās administratīvajā teritorijā. Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1.2 punkts nosaka, ka pašvaldība nodrošina pieejamu un kvalitatīvu izglītību savā teritorijā atbilstoši valsts noteiktajiem mērķiem un personas vajadzībām.
Pašvaldība izglītības kvalitātes nodrošināšanai izstrādā un īsteno vidēja termiņa rīcībpolitikas plānus. Izglītības likuma 18. panta otrās daļas 1. punkts nosaka, ka izglītības pārvaldes iestāde (Ogres novadā – Ogres novada Izglītības pārvalde) saskaņā ar Ministru kabineta apstiprinātajās izglītības attīstības pamatnostādnēs noteiktajiem mērķiem izstrādā pašvaldības izglītības ekosistēmas attīstības stratēģiju turpmākajiem četriem gadiem, sniedz atbalstu izglītības iestāžu darbības kvalitātes nodrošināšanai, īsteno pasākumus izglītības kvalitātes pilnveidei, regulāri analizē izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) darbības rezultātus, reizi četros gados sagatavo pārskatu par izglītības kvalitāti attiecīgajā pašvaldībā un minēto pārskatu iesniedz pašvaldībai un Izglītības kvalitātes valsts dienestam. Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1.1 punkts nosaka, ka pašvaldība apstiprina izglītības ekosistēmas attīstības stratēģiju. Izglītības likuma nosacījumi par izglītības ekosistēmas attīstības stratēģijas izstrādi un apstiprināšanu stājas spēkā 2024. gada 1. septembrī.
Izglītības kvalitātes rādītāju noteikšana ir viens no uzdevumiem Ogres novada izglītības kvalitātes vadības sistēmas izveidē un Izglītības likumā minēto funkciju nodrošināšanai. 
Izglītības kvalitātes rādītāju noteikšana palīdz visām izglītības procesa nodrošināšanā iesaistītajām pusēm veidot vienotu izpratni un konkretizēt novada izglītības ekosistēmas mērķus. 
Izglītības kvalitātes rādītāji Ogres novada izglītības ekosistēmā tiks ieviesti pakāpeniski, pirmkārt ieviešot rādītājus, par kuriem jau pieejami dati. Pēcāk tiks ieviesti rādītāji, kuru aprēķinam nepieciešamie dati vēl nav pieejami vai šo datu ieguvei nepieciešama datu ieguves rīku izstrāde.
Informatīvais ziņojums ir daļa no Ogres novada izglītības ekosistēmas attīstības stratēģijas 2024. - 2028. gadam izstrādes procesa.
2024. gada 18. jūlijā Ogres novada pašvaldības Izglītības jautājumu komiteja pieņēma lēmumu konsultēties ar sabiedrību – Ogres novada iedzīvotājiem – un nodot Informatīvā ziņojuma projektu sabiedriskai apspriešanai un priekšlikumu iesniegšanai. Priekšlikumu iesniegšanai izsludinātajā termiņā - līdz 2024. gada 30. augustam, netika saņemts neviens priekšlikums.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1.2 punktu un Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu,

balsojot: ar 13 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dzirkstīte Žindiga, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Santa Ločmele, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Pieņemt zināšanai Ogres novada Izglītības pārvaldes iesniegto informatīvo ziņojumu “Vispārējās, profesionālās ievirzes un interešu izglītības kvalitātes rādītāji Ogres novadā” (pielikumā).
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