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21.
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2019. gada 21. novembra lēmumā “Par nedzīvojamo telpu Ogres Valsts ģimnāzijā, Ogres 1. vidusskolā un Jaunogres vidusskolā nomas maksas noteikšanu iznomāšanai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai”

Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dome 2019. gada 21. novembrī pieņēma lēmumu “Par nedzīvojamo telpu Ogres Valsts ģimnāzijā, Ogres 1. vidusskolā un Jaunogres vidusskolā nomas maksas noteikšanu iznomāšanai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai”, turpmāk – Lēmums, un lemjošās daļas 1. punktā noteica, ka tiek iznomātas nedzīvojamās telpas valsts apmaksātu zobu profilakses un ārstēšanas bērniem līdz 18 gadiem pakalpojumu nodrošināšanai Ogres Valsts ģimnāzijā Meža prospektā 14, Ogrē, Ogres 1.vidusskolā Zinību ielā 3, Ogrē, un Jaunogres vidusskolā Mālkalnes prospektā 43, Ogrē.


Saskaņā ar Pašvaldības domes 2024. gada 25. janvāra lēmumu “Par Ogres 1. vidusskolas iekšējo reorganizāciju, mainot īstenoto izglītības pakāpi, un nosaukuma maiņu”, Pašvaldības domes 2024. gada 25. janvāra lēmumu “Par Jaunogres vidusskolas iekšējo reorganizāciju, mainot īstenoto izglītības pakāpi, un nosaukuma maiņu” Ogres 1. vidusskolas un Jaunogres vidusskolas nosaukumi ir mainīti. 

Saskaņā ar Pašvaldības domes 2023. gada 25. maija lēmumu “Par nekustamā īpašuma Meža prospektā 14, Ogre, Ogres nov. nodošanu Ogres Centra pamatskolas un Ogres novada sporta centra valdījumā” Ogres Centra pamatskolas valdījumā nodota  skolas ēka ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0313 001 Meža prospektā 14, Ogrē, Ogres nov.
Līdz ar to nepieciešams aktualizēt Lēmuma lemjošās daļas 1. punktu, izsakot to jaunā redakcijā.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma  10. panta pirmās daļas ievaddaļu, Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumu Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” 5. un 12. punktu, 

balsojot: ar 12 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dzirkstīte Žindiga, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Santa Ločmele, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2019. gada 21. novembra lēmumā “Par nedzīvojamo telpu Ogres Valsts ģimnāzijā, Ogres 1. vidusskolā un Jaunogres vidusskolā nomas maksas noteikšanu iznomāšanai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai”, turpmāk – Lēmums, šādus grozījumus:
1.1. Izteikt Lēmuma nosaukumu šādā redakcijā: 

“Par nedzīvojamo telpu Ogres Centra pamatskolā, Ogres Kalna pamatskolā un Jaunogres pamatskolā nomas maksas noteikšanu iznomāšanai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai”;
1.2. izteikt Lēmuma 1. punktu šādā redakcijā: 
 “1. Iznomāt nedzīvojamās telpas valsts apmaksātu zobu profilakses un ārstēšanas bērniem līdz 18 gadiem pakalpojumu nodrošināšanai:

1.1. Ogres Centra pamatskolā, Meža prospektā 14, Ogrē, Ogres nov., nedzīvojamo telpu Nr. 141B ar kopējo platību 17,9 m2; 

1.2. Ogres Kalna pamatskolā, Zinību ielā 3, Ogrē, Ogres nov., nedzīvojamo telpu Nr. 3007 ar kopējo platību 27,0 m2;

1.3. Jaunogres pamatskolā, Mālkalnes prospektā 43, Ogrē, Ogres nov., nedzīvojamo telpu Nr. 86 ar kopējo platību 17,3 m2.”.

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G. Sīviņa paraksts)
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