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21.
Par izglītojamo uzņemšanu  Ogres novada pašvaldības vispārējās vidējās izglītības iestāžu 10. klasēs 2025./2026. mācību gadā
  
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu, viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību.
Pamatojoties uz Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1.2 punktu pašvaldība nodrošina pieejamu un kvalitatīvu izglītību savā teritorijā atbilstoši valsts noteiktajiem mērķiem un personas vajadzībām.
Ogres novada Izglītības pārvalde kā vienu no prioritātēm izvirzījusi uzdevumu izveidot mūsdienīgu vispārējās vidējās izglītības piedāvājumu Ogres novadā, kas atspoguļots informatīvajā ziņojumā par vispārējās vidējās izglītības attīstību, kas pieņemts zināšanai Ogres novada pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) domes 2022. gada 24. februāra sēdē. Informatīvajā ziņojumā sniegts vispārējās vidējās izglītības Ogres novadā raksturojums un vidusskolu attīstības iespējas. 
Ministru kabineta 2018. gada 11. septembra noteikumi Nr. 583 “Kritēriji un kārtība, kādā valsts piedalās vispārējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksas finansēšanā vidējās izglītības pakāpē” nosaka kvalitātes kritērijus, minimāli pieļaujamo izglītojamo skaitu klašu grupā vidējās izglītības pakāpē vispārējās vidējās izglītības iestādēs, kā arī kritērijus maksimāli pieļaujamā izglītojamo skaita noteikšanai minētajās izglītības iestādēs; kritērijus un kārtību, kādā valsts, ņemot vērā minimāli pieļaujamo izglītojamo skaitu vidējās izglītības pakāpē, piedalās vispārējās izglītības iestāžu vispārējās vidējās izglītības programmu īstenošanā iesaistīto pedagogu darba samaksas finansēšanā, ja izglītības iestāde neatbilst šajos noteikumos minētajiem kvalitātes kritērijiem. Minimāli pieļaujamais izglītojamo skaits vidējās izglītības pakāpē saskaņā ar šiem Ministru kabineta noteikumiem pašvaldības izglītības iestādes vidējās izglītības pakāpes klašu grupā ir šāds: 
1) valstspilsētās – 120 izglītojamie; 
2) administratīvo teritoriju administratīvajos centros (izņemot valstspilsētas) – 90 izglītojamie; 
3) administratīvajās teritorijās ārpus administratīvajiem centriem – 40 izglītojamie. 
Šie Ministru kabineta noteikumi nosaka, ka valsts nepiedalās vispārējās izglītības iestāžu vispārējās vidējās izglītības programmu īstenošanā iesaistīto pedagogu darba samaksas finansēšanā no valsts budžeta līdzekļiem, ja izglītojamo skaits kārtējā gada 1. septembrī ir mazāks par šo noteikumu 4. punktā noteikto minimāli pieļaujamo izglītojamo skaitu un vispārējās izglītības iestāde otro gadu pēc kārtas neatbilst šo noteikumu 3. punktā minētajiem kvalitātes kritērijiem.
2024. gada 17. decembrī Ministru kabinetā pieņemts zināšanai Izglītības un zinātnes ministrijas (turpmāk – IZM) izstrādātais informatīvais ziņojums "Par pedagogu atalgojuma finansēšanas modeli "Programma skolā"" (turpmāk – Jaunais modelis). 
Jaunais modelis ir viens no IZM piedāvātajiem risinājumiem efektīvai vispārējās izglītības pārvaldībai, kas nepieciešama, lai nodrošinātu izglītības kvalitāti un līdzvērtīgas iespējas izglītības programmu apguvei neatkarīgi no izglītības iestādes atrašanās vietas, uzlabotu cilvēkkapitāla un finanšu resursu pārvaldību, panāktu plānotu pedagogu darba atalgojuma pieaugumu. Jaunais modelis paredz, ka pamatizglītības un vidējās izglītības programmu īstenošanai valsts budžeta finansējums pedagogu darba samaksai pilnā apmērā tiks piešķirts tām izglītības iestādēm, kuras atbilst noteiktiem kritērijiem par ilgtspējīgu izglītības iestādi. Pašvaldībai saglabājas tiesības lemt par izglītības ekosistēmu konkrētajā pašvaldībā, taču gadījumos, ja pašvaldība izlemj turpināt uzturēt pašvaldības dibinātas izglītības iestādes, kas neatbilst valsts noteiktiem kritērijiem, modelis paredz aprēķinu pilnam programmas nodrošinājumam un attiecīgi proporcionālu vai pilnā apmērā pašvaldības līdzfinansējumu atkarībā no izglītības pakāpes. Jaunais modelis paredz dibinātāja līdzfinansējumu tām izglītības iestādēm, kurās izglītojamo skaits neatbilst noteiktajiem kvantitatīviem kritērijiem, izņemot, ja izglītības iestādei ir ierobežojumi higiēnas prasību nodrošināšanai, sasniegta mācību telpu kapacitāte, uzsākta izglītības iestādes reorganizācija, samazinot izglītības pakāpi, vai ir identificēti un ar dibinātāju un Izglītības un zinātnes ministriju saskaņoti citi izņēmuma gadījumi. Attiecīgi, ja izglītības iestāde neizpilda kvantitatīvos kritērijus (ņemot vērā noteikto pieļaujamo atkāpi) un tā nav noteikta kā izņēmums, par izglītības programmu īstenošanu: 1. - 9. klašu posmā valsts budžeta finansējums tiks piešķirts proporcionāli faktiskajam izglītojamo skaitam pret noteikto optimālo skaitu klašu grupā, pārējo finansējuma daļu dibinātājam finansējot no sava budžeta; 10. - 12. klašu posmā valsts budžeta finansējums netiks piešķirts. Kvantitatīvie kritēriji atbilstoši pašvaldību teritoriālajam iedalījumam paredz, ka valsts budžeta finansējums tiks piešķirts 10. līdz 12. klašu grupā sekojoši: Edgara Kauliņa Lielvārdes vidusskola, Ikšķiles vidusskola, Ogres Valsts ģimnāzija - katrā 120 skolēni; Madlienas vidusskola - 60 skolēni.
Jaunā modeļa koncepts paredz līdzvērtīgu finansējuma apmēru līdzīgām izglītības iestādēm visā valsts teritorijā. Izglītības iestāde nodrošina izglītības procesu atbilstoši izglītojamā labākajām nākotnes interesēm, balstoties uz izglītojamā attīstības un izaugsmes potenciālu, nevis pielāgojot izglītojamā vajadzības izglītības iestādes iespējām. Jaunais modelis paredz, ka valsts budžeta finansējums mērķdotācijai pedagogu atalgojumam tiks piešķirts tām izglītības iestādēm, kuras atbilst noteiktiem kritērijiem par ilgtspējīgu izglītības iestādi. Gadījumos, kad izglītības iestāde neatbilst minētajiem kritērijiem (pieļaujamās novirzes ietvaros attiecībā uz kvantitatīvo kritēriju) valsts budžeta finansējums tiks samazināts.
Plānojot efektīvu vispārējās izglītības pārvaldību un nepieciešamību nodrošināt izglītības kvalitāti un līdzvērtīgas iespējas izglītības programmu apguvei neatkarīgi no izglītības iestādes atrašanās vietas, ņemot vērā pašvaldības izglītības iestādēm pieejamos materiāltehniskos un pedagoģiskos resursus, ir lietderīgi noteikt izglītojamo uzņemšanas nosacījumus vispārējās vidējās izglītības programmās 10. klasēs. 
Saskaņā ar pašvaldības domes pieņemtajiem lēmumiem, lai attīstītu optimālu un kvalitatīvu vispārējās izglītības piedāvājumu Ogres novadā, kas atbilstu pašvaldībā izvirzītajām prioritātēm un, pamatojoties uz Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1.2 punktu un Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu,
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1. [bookmark: _heading=h.30j0zll]Noteikt 2025./2026. mācību gadā pašvaldības vispārējās izglītības iestāžu vispārējās vidējās izglītības programmā:

1.1. minimālo izglītojamo skaitu 10. klases atvēršanai - 15 izglītojamie;
1.2. maksimālo 10. klašu skaitu un maksimāli uzņemamo izglītojamo skaitu vienā klasē:
	Izglītības iestāde
	Maksimālais
10. klašu skaits
	Maksimālais izglītojamo skaits vienā klasē

	Edgara Kauliņa Lielvārdes vidusskola
	3
	26

	Ikšķiles vidusskola
	3
	26

	Madlienas vidusskola
	1
	26

	Ogres Valsts ģimnāzija
	9
	28



2. Ja objektīvu apstākļu dēļ izglītības iestādes nevar ievērot šā lēmuma 1. punktā noteikto, Ogres novada Izglītības pārvaldes vadītājs, pamatojoties uz izglītības iestādes rakstisku informāciju ar pamatojumu par nepieciešamajām izmaiņām, ir tiesīgs saskaņot klašu skaita izmaiņas un izglītojamo skaita izmaiņas klašu grupā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.


(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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