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38.
[bookmark: _Hlk50103154][bookmark: _Hlk11145323]Par finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “Verandas atjaunošana ēkā “Viļņi”, Ķeipenē, Ogres novadā”

Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) 2024. un 2025. gadā ir veikusi ēkas “Viļņi”, Ķeipenē, Ogres novadā pārbūves darbus, tomēr ir nepieciešams veikt arī verandas iekštelpas atjaunošanas darbus ēkas ekspluatācijas nodrošināšanai, šie darbi netika pirms tam paredzēti.
 Ēkā “Viļņi”, Ķeipenē, Ogres novadā ir lietderīgi veikt verandas iekštelpu sienu un griestu apdari ar dēļiem un to krāsošanu, flīžu ieklāšanu, elektrības un apgaismojuma uzstādīšanu, u.c. montāžas darbus, kas nepieciešami visas ēkas ekspluatācijas nodrošināšanai.
Atbilstoši sagatavotai aprēķinu tāmei summa par verandas atjaunošanas darbiem plānota 7589,00 EUR (septiņi tūkstoši pieci simti astoņdesmit deviņi euro un 00 centi), ieskaitot PVN.
Ievērojot iepriekš minēto un noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas vadītājas vietnieka Edgara Pārpuča ziņojumu par nepieciešamību piešķirt papildu finansējumu Projektam, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldību budžetiem” 16. panta otro daļu, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 5. punktu, ceturto daļu un 10. panta pirmās daļas 21. punktu, Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027. gadam, Investīciju plāna 2. Vidējā termiņa prioritāte 4.1.4. punktu,

[bookmark: _GoBack]balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt 7589,00 EUR (septiņi tūkstoši pieci simti astoņdesmit deviņi euro un 00 centi) finansējumu projekta “Verandas atjaunošana ēkā “Viļņi”, Ķeipenē, Ogres novadā” īstenošanai no Ogres novada pašvaldības budžeta 2025. gadam “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem”.
1. [bookmark: _Hlk492909639]Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
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