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43.
[bookmark: _Hlk80741847]Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2024. gada 27. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 24/2024 “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā” projekta un paskaidrojuma raksta nodošanu sabiedrības viedokļa noskaidrošanai

Ogres novada pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) 2024. gada 27. jūnija saistošie noteikumi Nr. 24/2024 “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā” (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību, kādā pašvaldība sniedz atbalstu fiziskām personām, kas savu dzīvesvietu deklarējuši Ogres novadā, un juridiskām personām, kuru juridiskā adrese Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā ir reģistrēta Ogres novada administratīvajā teritorijā, ar mērķi attīstīt sporta nozari, gatavot Ogres novada iedzīvotājus dalībai augsta līmeņa sacensībās un dalībai Latvijas izlašu sastāvos, veicināt iedzīvotāju iesaistīšanos sporta aktivitātēs un veselīgu dzīvesveidu.
Noteikumu un pašvaldības piešķirtā atbalsta mērķis ir attīstīt sporta nozari, gatavot Ogres novada iedzīvotājus dalībai augsta līmeņa sacensībās un dalībai Latvijas izlašu sastāvos, veicināt iedzīvotāju iesaistīšanos sporta aktivitātēs un veselīgu dzīvesveidu.
Ņemot vērā Noteikumos minēto mērķi, pašvaldība ir konstatējusi “likuma robu” Noteikumos, proti, pašvaldības dome, izdodot Noteikumus, nav vērtējusi gadījumu, kad pašvaldības atbalsts būtu attiecināms arī uz sporta organizācijām, kuras juridiskā adrese varētu būt reģistrēta ārpus Ogres novada administratīvās teritorijas, bet faktiski darbojas Ogres novadā un attīstīta sporta nozari Ogres novadā, vai no tās statūtiem izriet darbības mērķis attīstīt sporta nozari gan Latvijā, gan Ogres novadā, vai tai ir izveidota un uzturēta filiāle (sporta centrs, bāze u.tml.) Ogres novada administratīvajā teritorijā, tā gatavo Ogres novada iedzīvotājus dalībai augsta līmeņa sacensībās un dalībai Latvijas izlašu sastāvos, veicina Ogres novada iedzīvotāju iesaistīšanos sporta aktivitātēs un veselīgu dzīvesveidu. 
Secināms, ka sporta organizācijai, kas darbojas Ogres novada administratīvajā teritorijā un kuras darbības mērķis (gan statūtos noteiktais, gan faktiskais) ir attīstīt sporta nozari, kas ietver arī  Ogres novada iedzīvotāju sagatavošanu dalībai augsta līmeņa sacensībās un dalībai Latvijas izlašu sastāvos, veicina Ogres novada iedzīvotāju iesaistīšanos sporta aktivitātēs un veselīgu dzīvesveidu, bet kuras juridiskā adrese nav reģistrēta Ogres novada administratīvajā teritorijā, būtu tādas pašas tiesības saņemt pašvaldības atbalstu kā sporta organizācijai, kuras darbības mērķi ir identiski, tikai tās juridiskā adrese ir reģistrēta Ogres novada administratīvajā teritorijā. Pretējā gadījumā, pastāvot vienādiem apstākļiem sporta organizācijas faktiskajā darbībā un sasniedzamajos mērķos, pastāv nevienlīdzīga attieksme uz tiesībām saņemt pašvaldības atbalstu, kas faktiski var novest pie nepareizas Noteikumos ietvertā mērķa interpretācijas.
Pašvaldību likums neaizliedz pašvaldības domei kā noteikumu izdevējai nepieciešamības gadījumā tiesību tālākveidošanas ceļā aizpildīt likuma robus, pielietojot tiesību teorijā un praksē atzītas juridiskās metodes.
Ņemot vērā augstāk minēto, ir sagatavoti grozījumi Noteikumos, lai noregulētu  tiesiski nozīmīgu gadījumu grupu, kad pastāvot vienādiem apstākļiem, kādos darbojas sporta organizācijas, un pastāvot vienlīdzīgiem darbības mērķiem, kas atbilst pašvaldības Noteikumu mērķim – attīstīt sporta nozari, gatavot Ogres novada iedzīvotājus dalībai augsta līmeņa sacensībās un dalībai Latvijas izlašu sastāvos, tādējādi veicinot Ogres novada iedzīvotāju iesaistīšanos sporta aktivitātēs un veselīgu dzīvesveidu, ir vienlīdzīgas tiesības uz pašvaldības atbalsta saņemšanu atbilstoši Noteikumu 9. punktā noteiktajiem kritērijiem.
Kā arī veikti citi nepieciešamie redakcionāli precizējumi, nodrošinot Noteikumu atbilstību aktuālajai situācijai, tai skaitā par pieteikumu iesniegšanas veidiem.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 46. panta trešo daļu,

balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. [bookmark: _Hlk138948658]Nodot saistošo noteikumu “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2024. gada 27. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 24/2024 “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā”” (turpmāk – saistošie noteikumi) projektu un paskaidrojuma rakstu sabiedrības viedokļa noskaidrošanai.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Komunikācijas nodaļai publicēt saistošo noteikumu projektu un paskaidrojuma rakstu pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē, sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, paredzot divu nedēļu termiņu.
3. Noteikt, ka sabiedrība viedokli par saistošo noteikumu projektu var iesniegt elektroniski, sūtot to uz oficiālo elektronisko adresi, elektroniskā pasta adresi ogredome@ogresnovads.lv vai personīgi iesniedzot to Ogres novada klientu apkalpošanas centros.
4. Uzdot saistošo noteikumu sagatavotājam apkopot šī lēmuma 3. punkta kārtībā saņemto
sabiedrības viedokli.
5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
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(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)

image1.jpeg




