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Par grozījumu Ogres novada pašvaldības 2025. gada 21. februāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības Jaunogres pamatskolas maksas pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu”

	Ogres novada pašvaldības dome 2025. gada 25. februārī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības Jaunogres pamatskolas maksas pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu” (protokols Nr. 2; 8.). Lēmumā ir pieļauta acīmredzama pārrakstīšanās kļūda – lemjošajā daļā norādīts nepareizs cenrāža spēkā stāšanās datums.
	Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 72. panta pirmo daļu,

balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Daiga Brante, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2025. gada 25. februāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības Jaunogres pamatskolas maksas pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu” (protokols Nr. 2; 8.) šādu grozījumu: 
aizstāt 2. punktā skaitli un vārdu “1. septembrī” ar skaiti un vārdu “1. aprīlī”.
2. Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Kancelejai nodrošināt Lēmuma aktuālo redakciju. 
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.


(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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