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Par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Draudzības ielā 10, Ogrē, Ogres nov., funkcionāli nepieciešamā zemesgabala noteikšanas uzsākšanu
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2023. gada 14. jūnijā saņemts daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Draudzības ielā 10, Ogrē, Ogres novadā mājas vecākā Jāņa Audera 2023. gada 7. jūnija iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr. 2-4.2/1532), kurā daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieki lemj par atsavināšanas tiesību izmantošanas procesa uzsākšanu (turpmāk – Iesniegums). Iesniegumam pievienotas dzīvokļu īpašnieku aptaujas anketas.

Ogres novada administratīvajā teritorijā funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu noteikšanu/pārskatīšanu veic Pašvaldībā izveidota Daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas un pārskatīšanas komisija (turpmāk – Komisija), atbilstoši Ogres novada pašvaldības 2023. gada 30. marta saistošajiem noteikumiem Nr. 6/2023 “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu”, saskaņā ar “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” (turpmāk - Privatizācijas likums) 85. pantu.
Izskatot Iesniegumu, Komisija ir konstatējusi, ka:
Ēku (būvju) nekustamais īpašums, kadastra numurs 7401 506 0057, sastāv no daudzdzīvokļu mājas, kadastra apzīmējums 7401 006 0480 003, adrese: Draudzības iela 10, Ogre, Ogres nov. (turpmāk – Dzīvojamā māja), īpašuma tiesības nostiprinātas Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1567. Dzīvojamā māja ir pilnībā sadalīta dzīvokļu īpašumos, kuri ir reģistrēti atsevišķos zemesgrāmatas nodalījumos.
Dzīvojamā māja atrodas uz privātpersonai piederošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480, platība 13976 m2 (turpmāk – Zemes vienība), par kuru īpašuma tiesības nostiprinātas Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 1547, nekustamā īpašuma kadastra numurs 7401 006 0480.

Uz Zemes vienības atrodas 6 daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas ar adresēm Draudzības iela 10, Ogre, Ogres nov., Draudzības iela 12, Ogre, Ogres nov., Draudzības iela 14, Ogre, Ogres nov., Nogāzes iela 2, Ogre, Ogres nov., Nogāzes iela 2B, Ogre, Ogres nov., un divas garāžu ēkas ar adresi Nogāzes iela 8, Ogre, Ogres nov., kā arī transformatoru apakšstacija ar adresi Draudzības iela 6B, Ogre, Ogres nov.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2012. gada 21. jūnija saistošo noteikumu Nr. 16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” 7. pielikuma “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotas izmantošanas kartes” funkcionālā zonējuma kartē noteikto Zemes vienībai ir noteikta funkcionālā zona “Daudzdzīvokļu namu apbūves teritorija (DzD)”.
Pašvaldība ir vērsusies pie dzīvokļu īpašnieku kopības un zemes īpašnieka ar lūgumu sniegt tiem pieejamo informāciju par vēsturiskiem Pašvaldības lēmumiem, ar kuriem tika noteikta funkcionāli nepieciešamā zemes platība dzīvojamām mājām, kas atrodas uz zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480 (adrese: Draudzības iela 6, Ogre, Ogres nov.). Ne Dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopības pilnvarotās personas, ne zemes īpašnieks nav iesnieguši Komisijai iepriekš minēto informāciju. 

Komisija ir vērsusies Zemesgrāmatā, Valsts zemes dienestā un Jēkabpils zonālajā valsts arhīvā ar lūgumu izsniegt Pašvaldības lēmumus par funkcionāli nepieciešamā zemes gabala platības noteikšanu Dzīvojamajai mājai. Iepriekš minētās institūcijas norādījušas, ka to arhīvos nav nodoti šādi Pašvaldības lēmumi. Ņemot vērā minēto,  Komisijai nav informācijas par to, ka Pašvaldība būtu pieņēmusi lēmumu, ar kuru tika noteikts funkcionāli nepieciešamais zemes gabals Dzīvojamajai mājai.
Saskaņā ar likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” (turpmāk – Privatizācijas likums) 28. panta ceturto daļu privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemes gabalu nosaka dzīvojamās mājas privatizācijas sagatavošanas procesā, ja šāds lēmums sagatavojot māju nodošanai privatizācijai nav pieņemts, tad pašvaldībai tas ir jāpieņem.
Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likuma (turpmāk – Likums) 5. panta ceturtajā daļā noteikts, ka lēmums par atsavināšanas tiesības izmantošanas procesa uzsākšanu ir tiesiskais pamats, lai pašvaldība, kuras administratīvajā teritorijā atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamā māja, pieņemtu lēmumu par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamo zemesgabalu (turpmāk – FNZG). 

Likuma 5. panta sestā daļa nosaka, ja pašvaldība konstatē, ka daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai FNZG nepieciešams pārskatīt, pārskatīšanu veic likumā “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” noteiktajā kārtībā. Atsavināšanas tiesības izmantošanas procesu turpina pēc tam, kad pieņemts lēmums par FNZG pārskatīšanu.

Privatizācijas likuma 28. panta pirmās daļas 3. punkts nosaka, ka privatizējamai dzīvojamai mājai FNZG platību un robežas nosaka, ja privatizējamā valsts vai pašvaldības dzīvojamā māja pilnībā vai daļēji atrodas uz fiziskajai vai juridiskajai personai piederošas zemes, savukārt, Privatizācijas likuma 28. panta trešā daļa noteic, ka privatizējamai dzīvojamai mājai FNZG platību un robežas nosaka pašvaldības dome vai tās pilnvarota institūcija, vai valsts dzīvojamo māju privatizāciju veicošā institūcija. Dzīvojamai mājai FNZG nosaka Ministru kabineta noteiktajā kārtībā.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2015. gada 8. septembra noteikumu Nr. 522 “Privatizējamai dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanas kārtība” (turpmāk – MK Nr. 522) 3. punktā noteikto FNZG iekļauj zemi, uz kuras pilnībā vai daļēji atrodas tai piesaistītā dzīvojamā māja, kā arī tās uzturēšanai, apsaimniekošanai un funkcionēšanai nepieciešamie infrastruktūras, labiekārtojuma un komunikāciju elementi, savukārt, MK Nr. 522 6. punktā noteikts, ka FNZG var tikt ietverta brīvā zaļā teritorija, kas atbilstoši normatīvajiem aktiem par vispārīgo teritorijas plānošanu, izmantošanu un apbūvi nav uzskatāma par publisko ārtelpu.

Pamatojoties uz Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likuma 5. panta otro, ceturto, piekto un sesto daļu, likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 28. panta otro, trešo daļu, 85. panta pirmās daļas 2. punktu, ceturto, piekto un sesto daļu, Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmo daļu, 76. panta otro daļu, 79. panta pirmo daļu, Paziņošanas likuma 11. panta trešo daļu, 
Komisija nolemj:

Uzsākt daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Draudzības ielā 10, Ogrē, Ogres novadā ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480 003 funkcionāli nepieciešamā zemes gabala noteikšanu.
Pielikumā: FNZG plāna projekts.

Komisijas lēmums ir procesuālais starplēmums, kas nav pārsūdzams atsevišķi no attiecīgā administratīvā procesa galīgā lēmuma, jo tam nav galīgā dokumenta rakstura.
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