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Sabiedrībai ar ierobežotu atbildību

 “Namu pārvaldīšana”
namuparvaldisanaogre@namuparvaldisana.lv
Īpašnieka pilnvarotajai personai

 Valdim Mūrniekam
Par atteikumu uzsākt funkcionāli nepieciešamā zemesgabala noteikšanu daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480 006 Nogāzes ielā 2, Ogrē, Ogres novadā
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2024. gada 7. oktobrī saņemts daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Nogāzes ielā 2, Ogrē, Ogres nov., dzīvokļu īpašnieku kopības pilnvarotās personas sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Namu pārvaldīšana” 2024. gada 7. oktobra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr. 2-4.1/5000) par funkcionāli nepieciešamā zemesgabala (turpmāk – FNZG) atsavināšanas tiesības izmantošanas procesa uzsākšanu daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Nogāzes ielā 2, Ogrē, Ogres nov., atbilstoši Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likumam (turpmāk – Iesniegums). Iesniegumam pievienots daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas ar adresi Nogāzes iela 2, Ogre, Ogres nov., dzīvokļu īpašnieku kopsapulces 2024. gada 26. jūlija protokols Nr. 2024/1, 2024. gada 28. augusta protokols Nr. 2024/2 un aptaujas lapas.

Atbilstoši Pašvaldības 2023. gada 30. marta saistošo noteikumu Nr. 6/2023 “Par dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanu” 2. punktam Ogres novada administratīvajā teritorijā esošai dzīvojamai mājai FNZG pārskatīšanu nodrošina Pašvaldības izveidota Daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli nepieciešamā zemes gabala pārskatīšanas komisija (turpmāk – Komisija).

Izskatot Iesniegumu, Komisija konstatē:

Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 100000053531 (turpmāk – Zemesgrāmata) ierakstīts nekustamais īpašums ar kadastra numuru 7401 506 0126, kurš sastāv no dzīvojamās mājas vienas sekcijas (kadastra apzīmējums 7401 006 0480 006), un mājā ir 14 dzīvokļu īpašumi. 10 dzīvokļu īpašumiem atvērti atsevišķi nodalījumi (Zemesgrāmatas I. daļas, 1. iedaļas ieraksti Nr. 4.1., 5.1., 6.1., 7.1., 8.1., 9.1, 10.1., 11.1., 12.1., 13.1.). Dzīvojamās mājas kopējā platība 1004,7 m2, dzīvokļu īpašumu kopējā platība 772,2 m2. Zemesgrāmatas I. daļas, 1. iedaļas ierakstā Nr. 2.1. ierakstīta atzīme – ēka saistīta ar zemes gabalu Ogrē, Draudzības ielā 6, kadastra numurs 7401 006 0480, nodalījums Nr. 1547. Zemesgrāmatas II. daļas, I. iedaļas ierakstā Nr. 4.2. īpašnieks: PĀROGRES NAMS, Bezpeļņas organizācija dzīvokļu īpašnieku kooperatīvā sabiedrība, nodokļu maksātāja kods 40003254543. Zemesgrāmatas II. daļas, 2. iedaļas ierakstā Nr. 3.1. ierakstīta aizlieguma atzīme ? apturēta Pārogres nams, Dzīvokļu īpašnieku kooperatīvā sabiedrība, reģistrācijas numurs 40003254543, saimnieciskā darbība.
Valsts zemes dienesta Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas (turpmāk – Kadastrs) datos reģistrēta daudzdzīvokļu dzīvojamā māja ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480 006, ar adresi Nogāzes iela 2, Ogre, Ogres nov. (turpmāk – Māja), kura ietilpst nekustamā īpašuma “Nogāzes iela 2A” ar kadastra numuru 7401 506 0126 sastāvā. Kadastra datos Mājā reģistrētas 16 (sešpadsmit) telpu grupas un izveidoti 13 dzīvokļu īpašumi. Mājas kopējā platība reģistrēta 1205,5 m2, savukārt, dzīvokļu īpašumu kopējā platība – 946,7 m2. Kadastra datos pazīmē par sadali dzīvokļa īpašumos norādīts, ka Māja ir daļēji sadalīta dzīvokļu īpašumos. Telpu grupas ar kadastra apzīmējumiem 7401 006 0480 006 002, 7401 006 0480 006 015, 7401 006 0480 006 016 nav iekļautas nevienā dzīvokļu īpašumā. 
Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likums (turpmāk – Izbeigšanas likums) paredz gan dzīvokļu īpašnieku tiesības izpirkt mājai funkcionāli nepieciešamo zemi, gan veicamo darbību kopumu un secību, kā arī vairāku institūciju iesaisti šajā procesā.

Izbeigšanas likuma izpratnē daudzdzīvokļu dzīvojamā māja sastāv no vismaz diviem dzīvokļa īpašumiem, ir privatizēta saskaņā ar likumu “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju”, likumu “Par lauksaimniecības uzņēmumu un zvejnieku kolhozu privatizāciju” vai likumu “Par kooperatīvo dzīvokļu privatizāciju”, ir patstāvīgs īpašuma objekts, ir sadalīta dzīvokļu īpašumos un atrodas uz citai personai piederošas zemes saskaņā ar likuma “Par atjaunotā Latvijas Republikas 1937. gada Civillikuma ievada, mantojuma tiesību un lietu tiesību daļas spēkā stāšanās laiku un piemērošanas kārtību” 14. panta 1. – 4. punktu.
Komisija 2024. gada 12. decembrī nosūtīja vēstuli Nr. K.5-9.2/51 “Par saņemto iesniegumu un papildus dokumentu pieprasīšanu” sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Namu pārvaldīšana” un zemes īpašnieka pilnvarotajai personai, kurā informēja par dzīvokļu īpašumos nesadalītajām daļām Kadastrā un lūdza iesniegt dokumentus par Mājai noteikto FNZG un tā robežām. Līdz 2025. gada 2. jūnijam nav saņemta atbilde, Kadastra dati par dzīvokļu īpašumos nesadalītajām telpu grupām nav mainījušies un dokumenti par Mājai FNZG noteikšanu nav saņemti.  

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma (turpmāk – Likums) 65. panta pirmo daļu, ja piemērojamā tiesību normā noteikts, ka izdodams konkrēta satura administratīvais akts (obligātais administratīvais akts), iestāde izdod šādu administratīvo aktu.

Saskaņā ar Likuma 62. panta pirmo daļu, lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam vai trešajai personai, iestāde noskaidro un izvērtē adresāta vai trešās personas viedokli un argumentus šajā lietā. Likuma 62. panta trešā daļa nosaka, ja administratīvais akts ir izdots rakstveidā un personas viedoklis un argumenti nav noskaidroti, administratīvā akta pamatojumā norāda iemeslu.

Komisija lēmumu par FNZG noteikšanu daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai ar kadastra apzīmējumu 7401 006 0480 006 Nogāzes ielā 2 Ogrē, Ogres nov., nevar pieņemt, jo tā neatbilst Izbeigšanas likuma tvērumam (Kadastrā Māja nav pilnībā sadalīta dzīvokļu īpašumos), tāpēc viedokļa noskaidrošanai nav nozīmes.

Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 62. panta pirmo daļu, 65. panta pirmo daļu, Piespiedu dalītā īpašuma privatizētajās daudzdzīvokļu mājās izbeigšanas likuma 1. panta 3. punktu un 5. panta ceturto daļu, 

Komisija nolemj:

Atteikt pieņemt lēmumu par funkcionāli nepieciešamā zemesgabala noteikšanu daudzdzīvokļu dzīvojamajai mājai ar kadastra apzīmējumiem 7401 006 0480 006 Nogāzes ielā 2, Ogrē, Ogres novadā.
Šo administratīvo aktu var apstrīdēt Ogres novada pašvaldības domē, Brīvības ielā 33, Ogrē, LV-5001, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70. pantu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam, bet, ja lēmums tiek nosūtīts pa pastu – septītajā dienā pēc tā nodošanas pastā.
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