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4.
Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2025. gada 27. jūnija lēmumā “Reģionālās attīstības jautājumu komitejas vēlēšanas” 

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2025. gada 9. jūlija sēdes lēmumu “Par A.Kraujas atbrīvošanu no komitejas locekļa pienākumu pildīšanas Reģionālās attīstības jautājumu komitejā” (protokols Nr.9; 2.) Ogres novada pašvaldības domes deputāts Andris Krauja ar 2025. gada 9. jūliju atbrīvots no Ogres novada pašvaldības domes Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekļa pienākumu pildīšanas.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2025. gada 9. jūlija sēdes lēmumu “Par E.Helmaņa ievēlēšanu par Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekli” (protokols Nr.9; 3.) Ogres novada pašvaldības domes deputāts Egils Helmanis ar 2025. gada 9. jūliju ievēlēts par Ogres novada pašvaldības domes Reģionālās attīstības jautājumu komitejas locekli.
Ņemot vērā augstāk minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas pirmo teikumu,

balsojot: ar 13 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Veiliņa, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Iluta Jansone, Jānis Iklāvs, Pāvels Kotāns, Raivis Rubīns, Raivis Ūzuls, Sarmīte Ozoliņa), 
"Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2025. gada 27. jūnija sēdes lēmumā “Reģionālās attīstības jautājumu komitejas vēlēšanas” (protokols Nr.1; 7.) šādu grozījumu:

Izteikt 3. punktu šādā redakcijā:
“3. Ogres novada pašvaldības domes deputāts Egils Helmanis;”.
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