Paskaidrojuma raksts

„Siltumtrašu rekonstrukcija Ogres novada Madlienas pagasta Madlienas ciemā 1. kārta” tehniskais projekts izstrādāts, kā daļa no projekta „Siltumtrašu rekonstrukcija Ogres novada Madlienas pagasta Madlienas ciemā”. Kurš savukārt izstrādāts pamatojoties uz projektēšanas tehnisko uzdevumu Nr.2-2009, kuru izdevusi Ogres novada pašvaldība, inventarizācijas lietu materiāliem un objekta apsekošanas datiem.
Tehniskajā projektā „Siltumtrašu rekonstrukcija Ogres novada Madlienas pagasta Madlienas ciemā” izstrādāti risinājumi 32 individuālo siltummezglu izbūvei Madlienas ciemā siltumtīklu siltumapgādes sistēmas ēkās, savukārt projektā „Siltumtrašu rekonstrukcija Ogres novada Madlienas pagasta Madlienas ciemā 1. kārta” aplūkota 11 šo siltummezglu izbūve.
Tehniskie dati un rādītāji saglabājas tādi paši kā projektā „Siltumtrašu rekonstrukcija Ogres novada Madlienas pagasta Madlienas ciemā”.
Siltuma avots – esošā katlumāja. Siltumtīklu parametri (siltumnesējs – karstais ūdens) 95/70°C. Ēku siltumslodzes aprēķinātas pēc datiem, ko sagatavojis pasūtītājs. Siltuma slodzes norādītas siltuma slodžu tabulā.
Individuālie siltummezgli projektējami ar neatkarīgo apkures un karstā ūdens pieslēgumu darbam pēc temperatūras grafika 95/70°C pie ārgaisa temperatūras –22.8°C (kā vidējā no Zīlāni, Priekuļi, Rīga: LBN 003-01 "Būvklimatoloģija"). Projektējamā objekta pieslēgšanas vieta – projektētajos siltummezglos.

Projektēšanas robeža – siltuma ievadi mājās un esošās apkures sistēmas cauruļvadi uzreiz pēc noslēdzošās armatūras siltummezglā kolektori pēc siltuma mezgla. Karstā ūdens vadu cirkulācijas vadam paredzēts pieslēgt siltummezgla robežās. Ēkas, kur cirkulācijas līnija nav izbūvēta, paredzēt tās izbūvi vai izbūvēt cirkulācijas vadu siltummezgla robežās. Telpām, kurās tiks novietots siltummezgls, jābūt sausām, tīrām, ar betona grīdu, nodrošinātām ar elektrisko apgaismojumu, tajās nedrīkst atrasties nepiederoši priekšmeti, durvīm jābūt aizslēdzamām. Ēkām, kur siltummezgls tiek uzstādīts skapī pie sienas, tas montējams uz rāmja, skapim jābūt aizslēdzamam. 
Siltummaiņi

Apkurei – lodētie plākšņu siltummaiņi no nerūsējošā tērauda ar siltumizolāciju. Siltumizolācija aizsargāta ar cieto metāla vai plastmasas apvalku. Apkures siltummaiņu aprēķina parametri: 95÷70/65÷90°C.

Karstā ūdens sagatavošanai – lodētie plākšņu siltummaiņi no nerūsējošā tērauda ar siltumizolāciju. Siltumizolācija aizsargāta ar cieto metāla vai plastmasas apvalku. Karstā ūdens siltummaiņu aprēķina parametri: 70÷40/55-15°C.
Maksimāli pieļaujamais spiediena kritums apkures ūdens siltummaiņa primārajā un sekundārajā pusē nedrīkst pārsniegt 0,20 bar.

Siltumskaitītāji

Siltummezglos paredzēt siltuma skaitītājus ar ultraskaņas caurplūdes mērītājiem. Caurplūdes mērītājiem ir ultraskaņas darbības princips, kura darbības principā nav kustīgu daļu. Caurplūdes mērītājam uzstādīšanas veids – horizontāls vai vertikāls – neietekmē mērījumu precizitāti, korpusa aizsardzības klase – ne mazāka par IP 65, kabelis no plūsmas daļas līdz procesoram – 2,5 m, siltumnesēja temperatūra pieļaujama līdz 150°C. Caurplūdes mērītāju uzstādīšanai vietu izvēlēties tā, lai taisnais cauruļvada posms pirms mēriekārtas būtu vismaz 5 diametri un 3 diametru aiz tās. Siltumskaitītājiem jābūt ar metroloģiskās pārbaudes sertifikātu un precizitātes klasi ne mazāku par 4. Siltuma skaitītājam siltummezglā jābūt ar pirmreizējo verifikāciju atbilstoši MID direktīvai 2004/22/EG, saskaņā ar pielikumu MI 004 "Siltuma skaitītāji". Siltuma skaitītāji siltummezglos paredzēti ar autonomo barošanu.
Automātika

Apkures un karstā ūdens procesors vienā korpusā. Apkures un karstā ūdens kontūri tiek regulēti elektroniski. Ir iespējama diagnostikas veikšana ar personālo datoru. Procesors aizsargāts pret neautorizētu iejaukšanos ar drošības kodiem. 

Apkure – automātiskais temperatūras regulators ar motorpiedziņu. Regulatoram jānodrošina uzdotā apkures sistēmas turpgaitas temperatūra atkarībā no ārgaisa temperatūras. Iespējama temperatūras pazemināšana naktīs un nedēļas temperatūras programmas iestatīšana. Regulējošais vārsts tiek uzstādīts turpgaitā. Vārsts ir hidrauliski balansēts ar bronzas korpusu un ārējo vītni. 

Karstais ūdens – automātiskais temperatūras regulators ar motorpiedziņu. Regulatoram jānodrošina uzdotā karstā ūdens temperatūra. Karstā ūdens regulējošais vārsts tiek uzstādīts turpgaitā. Vārsts ir hidrauliski balansēts ar bronzas korpusu un ārējo vītni. 

Siltummezglos elektroniskais regulators uzstādīts tā, lai dotu prioritāti karstajam ūdenim, tādā veidā dodot iespēju samazināt siltumtrases cauruļvadu diametru.

Sūkņi

Apkures un karstā ūdens recirkulācijas sūkņi izvēlēti saskaņā ar Eiropas Komisijas regulu 
(EK) Nr. 641/2009 (2009. gada 22. jūlijs) „Par Eiropas Parlamenta un Padomes Direktīvas 2005/32/EK īstenošanu attiecībā uz ekodizaina prasībām autonomiem hermētiskajiem cirkulācijas sūkņiem un produktos iebūvējamiem hermētiskajiem cirkulācijas sūkņiem”.
Visiem sūkņiem jābūt aprīkotiem ar:

· elektrisko kontroles paneli, ieskaitot galveno slēdzi, pārslodzes aizsardzību, drošinātāju, indikatora lampu – “ieslēgts”;

· iebūvētu pilnīgu motora aizsardzību;

· vienas pogas vadību, kas nodrošina ieslēgšanu un izslēgšanu, un vadības veida izvēli;

· ieslēgšanas/izslēgšanas gaismas indikāciju;

· karstā ūdens kontūra cirkulācijas sūknim ir jāuzstāda spiediena relejs tā aizsardzībai.
Elektriskās iekārtas

Elektriskajām iekārtām jāatbilst Latvijas standartiem. Elektrosadales skapja aizsardzības klase IP44. Visi elektriskie vadi jāievieto caurulēs – aizsargčaulās. Pieslēgumu elektrotīklam un elektroapgādes risinājumus nodrošina pasūtītājs. Siltummezglu elektroiekārtas pieslēgt pie ēku iekšējās elektrosadales. Elektroiekārtas paredzētas ar aizsardzības klasi IP44 vai augstāku. Siltummezglu sazemēt.
Aukstā ūdens skaitītāji

Projekta paredzēti lāpstiņveida tipa skaitītāji. Aukstā ūdens skaitītājiem jābūt ar metroloģiskās pārbaudes sertifikātu.

Armatūra

Armatūrai sekundārajā un primārajā pusē līdz 50 mm (ieskaitot) jābūt uz vītnēm, lielāka 
diametra – vītņu vai metināmai. 

Atgaisošanai nepieciešamo armatūru izvietot siltummezgla augstākajos punktos, bet ūdens 
izlaidei – zemākajos.

Cauruļvadi

Cauruļvadu materiāls siltumapgādei - tērauda elektrometinātās caurules, karstajam un aukstajam ūdenim - polipropilēna caurules. Noslēgarmatūra un cauruļu veidgabali paredzēti metināmi gan primārajam, gan sekundārajam kontūram. 

Siltummezglu cauruļvadu izolācija tiek veikta pēc Latvijas būvnormatīva LNB 210 "Pagaidu noteikumi siltumvadu izolācijai”. Veicot montāžas darbus visiem cauruļvadiem notīrīt rūsu, noklāt ar pretkorozijas krāsu un izolēt ar minerālvates čaulām. Izolāciju pārklāj ar PVC apvalku un šķērsšuves savienot ar PVC līmlenti. 
Pēc montāžas veic siltummezgla cauruļvadu un siltummaiņu hidraulisko pārbaudi. Cauruļvadu hidraulisko pārbaudi veic ar spiedienu, kas 1,5 reizes pārsniedz maksimālo darba spiedienu.

Pieslēgties pie esošajām apkures sistēmām ar cauruļvadiem diametrā ne mazākā kā norādīts principiālajās shēmās.

Siltummezglu izvietojums un montāža

Siltummezglu izvietojums siltummezgla plānos parādīts nosacīti. 
Jānodrošina tāds siltummezgla un tā atsevišķu elementu izvietojums, lai būtu nodrošināta to ērta apkalpošana. Atkarībā no savstarpējā cauruļvadu izvietojuma ir jānodrošina cauruļvadu iztukšošana un atgaisošana. 

Visus montāžas darbus veikt atbilstoši Latvijas būvnormatīviem un tehniskajiem noteikumiem.

Montāžas gaitā ievērot katra konkrētā agregāta, iekārtas un materiāla montāžas instrukciju. Aizstāšanas gadījumā var rasties vērā ņemamas montāžas nianses un atšķirības starp līdzvērtīgiem agregātiem, iekārtām un materiāliem (ar līdzvērtīgām kvalitātes un tehniskajām prasībām). 

Siltummezgla montāžu, pārbaudi, ieregulēšanu un nodošanu ekspluatācijā veikt saskaņā ar spēkā esošām normām un noteikumiem. 

Projektā uzrādītie agregāti, iekārtas un materiāli ir uzrādīti kā piemērs, lai noteiktu izstrādājuma kvalitātes prasības. Uzrādītos materiālus un iekārtas ir pieļaujams mainīt pret analogiem cita ražotāja izstrādājumiem, ievērojot kvalitātes un tehniskās prasības.
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