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IEGULDIJUMS TAVA NAKOTNE





Ogres novada pašvaldības sabiedrība ar ierobežotu atbildību „Labs nams”, reģ. Nr. 40103941081, juridiskā adrese: Mālkalnes prospekts 3, Ogre, Ogres nov., LV-5001 izsludina iepirkuma procedūru iepirkuma procedūra “Būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvdarbi centralizēto pārvades un sadales siltumtīklu pārbūvei Ogrē” (identifikācijas numurs Nr. SIALN2018/1 KF). Iepirkuma procedūra tiek veikta Kohēzijas fonda darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 4.3.1. specifiskā atbalsta mērķa “Veicināt energoefektivitāti un vietējo AER izmantošanu centralizētajā siltumapgādē” ietvaros.

Kontaktpersona - SIA “Labs nams” valdes loceklis Kaspars Grīnbergs, tālr.: +371 26148875,  e-pasts: kaspars.grinbergs@ogresnamsaimnieks.lv
Iepirkuma priekšmeta apraksts un apjoms - iepirkuma procedūra “Būvprojekta izstrāde, autoruzraudzība un būvdarbi centralizēto pārvades un sadales siltumtīklu pārbūvei Ogrē”, identifikācijas numurs Nr. SIALN2018/1 KF.
Iepirkuma procedūras dokumenti ir publicēti Pasūtītāja mājas lapā http://www.ogresnovads.lv/.

Kandidātiem un Pretendentiem ir iespēja iepazīties personiski iepazīties ar Iepirkuma procedūras dokumentiem no paziņojuma par iepirkumu publicēšanas brīža līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai Ogres novada pašvaldības sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Labs nams" telpās Mālkalnes prospekts 3, Ogre, Ogres nov., LV-5001 iepriekš sazinoties ar kontaktpersonu. Kandidātiem un Pretendentiem ir iespējams veikt objektu apsekošanu, par laiku iepriekš vienojoties ar kontaktpersonu.
Pieteikums Iepirkuma 1. kārtā jāiesniedz Pasūtītājam ne vēlāk kā līdz 2018.gada 29. martam, plkst. 14:00, Mālkalnes prospekts 3, Ogre, Ogres nov., LV-5001, personīgi (darba dienās no plkst. 08:00 līdz 17:00), ar kurjeru vai atsūtot pa pastu.
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