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	Nr.7/2014

	
	(protokols Nr.4; 5.§)


Grozījumi pašvaldības domes 2010.gada 16.septembra saistošajos noteikumos Nr.20/2010

„Par administratīvo atbildību par sabiedriskās kārtības pārkāpumiem Ogres novadā”
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām”
 43.panta pirmās daļas 4.punktu
Izdarīt pašvaldības domes 2010.gada 16.septembra saistošajos noteikumos Nr.20/2010 „Par administratīvo atbildību par sabiedriskās kārtības pārkāpumiem Ogres novadā” (Ogres novada pašvaldības laikraksts „Ogrēnietis”, 2010, Nr.20, Nr.24; 2013, Nr.18) šādus grozījumus:

1. Papildināt ar 3.7.apakšpunktu šādā redakcijā:
„3.7.Paaugstinātas ledus bīstamības periods – laika periods, kuru Ogres novada pašvaldības izpilddirektors, ņemot vērā Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas centra sniegto informāciju, noteicis ar rīkojumu un kas izsludināts, publicējot informāciju oficiālajā izdevumā "Latvijas Vēstnesis", plašsaziņas līdzekļos, kā arī izvietojot brīdinājuma zīmes pie attiecīgajām ūdenstilpēm.”
2. Svītrot 4.6.apakšpunktu.
3. Papildināt ar 5.7.apakšpunktu šādā redakcijā:
„5.7.uzbraukt ar mehānisko transportlīdzekli uz ledus ūdenstilpēs, izņemot gadījumus, kad nepieciešams sniegt palīdzību vai apsaimniekot ūdenstilpi, kā arī publiska pasākuma ietvaros, ja tas saskaņots ar Ogres novada pašvaldības izpilddirektoru un pasākuma organizators uzņemas atbildību par pasākuma norises drošību”.
4. Papildināt ar 5.8.apakšpunktu šādā redakcijā:

„5.8.atrasties uz attiecīgās ūdenstilpes ledus Ogres novada pašvaldības  izpilddirektora noteiktajā paaugstinātas ledus bīstamības periodā”
5. Svītrot 11.punktu.
6. Papildināt ar 14.1punktu šādā redakcijā:

„14.1 Par 5.7., 5.8.apakšpunktā noteikto prasību neievērošanu uzliek naudas sodu līdz septiņdesmit euro. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliek naudas sodu no  trīsdesmit līdz simts euro. Ja 5.7., 5.8.apakšpunktā minēto prasību neievērošanas rezultātā ugunsdzēsības un glābšanas, policijas, neatliekamās medicīniskās palīdzības vai citi speciālie dienesti tiek iesaistīti personu glābšanas darbos, uzliek naudas sodu no simt četrdesmit  euro līdz trīssimt piecdesmit euro.”
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