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Grozījumi

Ogres novada pašvaldības 18.02.2010. saistošajos noteikumos Nr.13/2010 „Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas kārtība”

Izdoti saskaņā ar

 Latvijas Republikas likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, Izglītības likuma 46.panta piekto daļu un 47.panta trešo daļu 


Izdarīt Ogres novada pašvaldības 18.02.2010. saistošajos noteikumos Nr.13/2010 „Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas kārtība” (Ogres novada pašvaldības laikraksts „Ogrēnietis”, 2010, Nr.5) šādus grozījumus:

1. Izteikt 2.3.1. punktu šādā redakcijā:

“2.3.1. iesniegums licences saņemšanai, kurā jānorāda licences pieprasītāja nosaukums, juridiskā adrese, tālruņa numurs, e-pasta adrese, kontakta personas vārds un uzvārds, licencējamās programmas nosaukums, programmas īstenošanas vietas adrese un dokuments, kas apliecina nodrošinājumu ar vietu un telpām licencējamās programmas īstenošanai;”
2. Izteikt 2.3.2. punktu šādā redakcijā:

“2.3.2. iesniegumam jāpievieno reģistrācijas apliecības kopija, statūtu kopija, Valsts ieņēmumu dienesta izziņa par stāšanos nodokļu maksātāju uzskaitē un pilnīgu norēķināšanos ar budžetu (derīga vienu mēnesi no izdošanas datuma);”

3. Izteikt 2.4.1. punktu šādā redakcijā:

“2.4.1. iesniegums licences saņemšanai, kurā jānorāda licences pieprasītāja vārds, uzvārds, personas kods, deklarētā dzīvesvietas adrese, tālruņa numurs, e-pasta adrese, licencējamās programmas nosaukums, programmas īstenošanas vietas adrese un dokuments, kas apliecina nodrošinājumu ar vietu un telpām licencējamās programmas īstenošanai;”

4. Izteikt 2.4.2. punktu šādā redakcijā:

“2.4.2. iesniegumam jāpievieno Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem atbilstoša pedagoga privātprakses sertifikāta kopija, Valsts ieņēmumu dienesta izziņa par stāšanos nodokļu maksātāju uzskaitē un pilnīgu norēķināšanos ar budžetu (derīga vienu mēnesi no izdošanas datuma) vai nodokļu maksātāja reģistrācijas apliecības kopija;”

5. Papildināt otro daļu ar 2.6. punktu šādā redakcijā:

„2.6. Pēc licences pieprasītāja iesnieguma saņemšanas Komisija, izvērtējot licencējamās programmas mērķi un mērķauditoriju var pieņemt lēmumu par licences izsniegšanu bez 2.5. punktā noteiktās maksas, ja programmu īstenos sabiedriskā labuma organizācijas vai programma tiks īstenota mērķauditorijai bez maksas. 
6. Izteikt 3.7.4. punktu šādā redakcijā:

“3.7.4. juridiskā persona tiek likvidēta”;
Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to publicēšanas Ogres novada pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis”.
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