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Saistošie noteikumi

Ogrē

	2011.gada 17.martā
	Nr.9/2011

	
	(protokols Nr.5; 28.§)

	Ar Ogres novada domes 06.05.2011. ārkārtas sēdes lēmuma (protokols Nr.7; 2.§) precizējumiem


Grozījumi

Ogres novada pašvaldības 17.12.2009. saistošajos noteikumos Nr.33/2009 „Par pasažieru pārvadājumu ar vieglajiem taksometriem licencēšanas kārtību un maksimālajiem vieglo taksometru pārvadājumu tarifiem”
Izdoti saskaņā ar

likuma “Par pašvaldībām” 43.panta otro daļu,

21.panta pirmās daļas 14.punkta f) apakšpunktu,

Valsts pārvaldes iekārtas likuma 40.pantu,

Autopārvadājumu likuma 35.panta pirmo daļu, 39.panta piekto daļu
(Ogres novada domes 06.05.2011. ārkārtas sēdes lēmuma (protokols Nr.7; 2.§) redakcijā)


Izdarīt Ogres novada pašvaldības 17.12.2009. saistošajos noteikumos Nr.33/2009 „Par pasažieru pārvadājumu ar vieglajiem taksometriem licencēšanas kārtību un maksimālajiem vieglo taksometru pārvadājumu tarifiem” (Ogres novada pašvaldības laikraksts „Ogrēnietis”, 2010, Nr.3) šādus grozījumus:

1. Svītrot pamatojošajā normatīvo aktu norādē skaitli un vārdus „43.panta otro daļu”;

2. Papildināt 1.4.punkta otro rindkopu ar vārdiem:

“…bet viņa prombūtnes laikā – viņu aizvietojošā vai augstākstāvošā pašvaldības amatpersona. ”

3. Izteikt 1.5.punktu šādā redakcijā:

“1.5. Veikt pasažieru pārvadāšanu ar vieglajiem taksometriem var tikai tad, kad komersants un/vai fiziska persona ir reģistrējusies Valsts ieņēmumu dienestā kā nodokļu maksātājs un saņēmusi licenci un licences kartīti.”

4. Izteikt 2.1.punktu šādā redakcijā: 

“2.1. Lai saņemtu licenci un licences kartīti pasažieru pārvadāšanai ar vieglajiem taksometriem, licences pieprasītājam – juridiskai personai (autotransporta līdzekļa īpašniekam vai turētājam) pašvaldībā jāiesniedz:….”.

5. Papildināt 2.1.10.punkta ceturto rindu aiz vārda “dokuments” ar vārdiem: “…bet, ja transporta līdzeklis iegādāts valstīs, kuras nav ES….”.
6. Papildināt 2.1.punktu ar 2.1.11.apakšpunktu šādā redakcijā:
“2.1.11. Pēc pretendenta uz pasažieru komercpārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem pieteikuma iesniegšanas pašvaldībā, atbildīgā pašvaldības amatpersona informē par to CSDD rakstveidā”.

7. Izteikt 2.2. punktu šādā redakcijā: 

“2.2. Lai saņemtu licenci un licences kartīti pasažieru pārvadāšanai ar vieglajiem taksometriem, licences pieprasītājam – fiziskai personai (autotransporta līdzekļa īpašniekam vai turētājam) pašvaldībā jāiesniedz:….”.
8. Svītrot 2.2.4.punktu.

9. Papildināt 2.2.9.punkta ceturto rindu aiz vārda “dokuments” ar vārdiem: “…bet, ja transporta līdzeklis iegādāts valstīs, kuras nav ES…”.
10. Aizstāt 2.3.punktā skaitļus “2.2.4.” ar skaitļiem “2.2.3.”
11. Izteikt 2.4.punktā tekstu iekavās šādā redakcijā: “(5. vai 6.pielikums)”.
12. Izteikt 2.9. punktu šādā redakcijā:

“2.9. Licenci, licences kartīti pārvadātājam izsniedz, kā arī licenci, licences kartīti pārreģistrē 10 darba dienu laikā no lēmuma pieņemšanas dienas, par to iepriekš iekasējot no pārvadātāja Pašvaldības domes noteikto maksu:  par licences izsniegšanu LVL 50,00 + PVN (Piecdesmit lati plus pievienotās vērtības nodoklis),  par licences pārreģistrēšanu LVL 25,00 + PVN (Divdesmit pieci lati plus pievienotās vērtības nodoklis),  par licences dublikāta izsniegšanu LVL  25,00 + PVN (Divdesmit pieci lati plus pievienotās vērtības nodoklis),  par katras licences kartītes izsniegšanu LVL 34,71 + PVN (Trīsdesmit četri lati un septiņdesmit viens santīms plus pievienotās vērtības nodoklis),   par licences kartītes dublikāta izsniegšanu LVL 17,36 + PVN (Septiņpadsmit lati un trīsdesmit seši santīmi plus pievienotās vērtības nodoklis). Pašvaldības domes noteiktā maksa iemaksājama Pašvaldības budžetā.
Gadījumā, ja pārvadātājs pārtrauc vai izbeidz savu komercdarbību pirms licencē un/vai licences kartītē norādītā termiņa, Pašvaldības budžetā iekasētā naudas summa pārvadātājam netiek atgriezta.”
13. Papildināt ar 4.6.punktu šādā redakcijā:

“4.6. Izpilddirektora lēmumu var apstrīdēt Ogres novada domē viena mēneša laikā no lēmuma paziņošanas adresātam dienas”.
14. Izteikt 7.1.1., 7.1.2. un 7.1.3. punktus šādā redakcijā:

“7.1.1. taksometra nolīgšanas tarifs - LVL 1,00 (ar PVN);

7.1.2. attāluma tarifs par vienu kilometru -LVL 0,50 (ar PVN);

7.1.3. laika tarifs par vienu minūti - 8 (astoņi) santīmi (ar PVN)”;

15. Papildināt sadaļas “Noslēguma jautājumi” 2.punktu ar „vārdiem” “…bet ne ilgāk kā līdz 2011.gada 31.decembrim”.
Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to publicēšanas Ogres novada pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis”.

Domes priekšsēdētājs
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