Paskaidrojuma raksts  

par Ogres novada pašvaldības 2018. gada budžetu

      Novada ekonomiskā un sociālā situācija, pašvaldības uzdevumi saimnieciskajā gadā un divos turpmākajos gados   

      Ogres novads ir vienota administratīvi teritoriāla vienība, ko veido Ogres pilsēta, Krapes pagasts, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogresgala pagasts, Suntažu pagasts un Taurupes pagasts. 

     Ogres novada teritorijas platība ir 993,4 km2. 

     Pēc iedzīvotāju skaita Ogres novads ir lielākais novads Latvijā – pēc Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes datiem, uz 2017. gada 1. jūliju novadā savu dzīvesvietu deklarējuši 35 616 iedzīvotāji. Pusgada laikā iedzīvotāju skaits samazinājies par 176, bet salīdzinājumā ar reģistrēto iedzīvotāju skaitu uz 2016. gada 1. janvāri, tas samazinājies par 728.

    No novadā reģistrēto iedzīvotāju skaita 5763 ir līdz darbspējas vecumam, 22133 - darbspējas vecumā un 7720 – virs darbspējas vecuma. 

    Pēc Nodarbinātības Valsts aģentūras datiem, bezdarba līmenis uz 2017. gada 31.oktobrī ir 2,9 % (uz  2017. gada 31. janvāri – 3,9%). 

   2018. gadā un divos turpmākajos gados novada infrastruktūras un ekonomiskā attīstība ir plānota, īstenojot Eiropas Savienības finansētos projektus, kā arī nosakot budžetā finansējumu mērķmaksājumiem un noteiktu objektu rekonstrukcijai un būvniecībai ar budžeta un aizņēmuma līdzekļiem.

Ogres novada pašvaldības budžets

     Likums “Par valsts budžetu 2018. gadam” Saeimā pieņemts 2017. gada 23.novembrī. Valsts prezidents izsludināja 2017. gada 6.decembrī. Ogres novada pašvaldības budžets tiek pieņemts likuma “Par pašvaldību budžetiem” 15. panta noteiktajā termiņā, t.i., ne vēlāk kā divu mēnešu laikā pēc gadskārtējā valsts budžeta likuma izsludināšanas.      

    Rīkojumu “Par Ogres novada pašvaldības 2017. gada budžeta sagatavošanu” pašvaldības domes priekšsēdētājs E. Helmanis izdeva 2017. gada 10. oktobrī, uzdodot novada pašvaldības iestāžu, pagasta pārvalžu, aģentūru, nodaļu un centrālās administrācijas struktūrvienību vadītājiem sagatavot un līdz 2017. gada 23. oktobrim iesniegt 2018. gada budžeta ieņēmumu un izdevumu tāmes atbilstoši Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Budžeta nodaļas sagatavotajiem metodiskajiem norādījumiem.

  Plānojot 2018. gada budžeta izdevumus, tika ievēroti šādi nosacījumi:

·   prognozētais ieņēmumu apjoms 2018. gadā, iespējams, nepieaugs;

·  minimālā alga palielinās no 380 EUR uz 430 EUR ;

·  darba devēja valsts sociālās apdrošināšanas obligātās iemaksas palielinās no 23,59% uz 24,09%;

·  konkrēto iestāžu un struktūrvienību izdevumi 2018. gadā nedrīkst pārsniegt 2017. gada sākotnēji apstiprināto budžetu, atskaitot 2017. gadā plānotos vienreizējos pasākumus.

Ogres novada pašvaldības budžets ir izstrādāts, ievērojot likumā “Par pašvaldībām”, likumā “Par pašvaldību budžetiem”, likumā “Par budžetu un finanšu vadību”, likumā “Par valsts budžetu 2018.gadam”, likumā “Par nekustamā īpašuma nodokli” un citos likumos, kā arī Ministru kabineta noteikumos un citos normatīvajos aktos paredzētās prasības, un atspoguļo Ogres novada pašvaldības politiku un prioritātes skaitliskā izteiksmē. 

Ogres novada pašvaldības budžets sastāv no pamatbudžeta un speciālā budžeta.  Speciālā budžeta ieņēmumus 2018.gadā veido Autoceļu fonda līdzekļi, dabas resursu nodoklis, ziedojumi un dāvinājumi.

           Budžets ir konsolidēts, t.i., tajā ir iekļauti arī visu pašvaldības aģentūru (“Ogres namsaimnieks”, “Ogres novada Kultūras centrs”, “Rosme”) budžeti.

       
Ogres novada pašvaldības 2018.gada budžeta plāns izstrādāts, ievērojot izvirzītās ilgtermiņa attīstības mērķus, uzdevumus un prioritātes, un ir vērsts uz attīstību. 2018. gadā ir paredzēti apjomīgi darbi satiksmes infrastruktūras objektu izbūvei, kā prioritāros minot autotransporta tuneļa un gājēju tuneļa izbūvi zem dzelzceļa Ogrē. Tiks turpināta ielu, ceļu, ietvju un veloceliņu sakārtošana,  kā arī izglītības, sociālā darba, kultūras, sporta, tūrisma un vides infrastruktūras sakārtošana un pilnveidošana novadā.

Būtiskākās izmaiņas, kas ietekmē Ogres novada pašvaldības 2018. gada budžetu

· 2018. gadā ir ieviestas būtiskas izmaiņas nodokļu politikā.

· Nodokļu ieņēmumi kopā ar speciālo dotāciju 2018. gadā pašvaldībām ir 19,6% no kopbudžeta nodokļu ieņēmumiem, neieskaitot VSAO iemaksas valsts pamatbudžetā veselības aprūpes nodrošināšanai. Speciālā dotācija Ogres novada pašvaldībai ir 371 526 EUR. 
· Ar 2018. gada 1. janvāri ir mainījusies minimālā alga no 380 EUR uz 430 EUR. Algu fondu pieaugums visās iestādēs saistīts ar izmaiņām likumdošanā gan saistībā ar minimālās algas pieaugumu, gan izmaiņām pedagogu darba samaksā.

· Darba devēja valsts sociālās apdrošināšanas obligātās iemaksas palielinās no 23,59% uz 24,09%.

· Palielināts maksimālais diferencētais neapliekamais minimums līdz 200 EUR.
Ogres novada pašvaldības 2018. gada pamatbudžeta 

ieņēmumu prognoze

      Ogres novada pašvaldības konsolidētā pamatbudžeta ieņēmumi 2018.gadā plānoti  51 134 279 EUR apjomā, kas ir par 2,2% vairāk nekā 2017.gadā. 

     Kopā ar Valsts kases kredītu 17 140 410 EUR un budžeta atlikumu uz 2018. gada 1. janvāri  8 071 482 EUR pieejamie finanšu resursi pašvaldības budžetā 2018. gadā plānoti 76 346 171 EUR apjomā.

     Pašvaldības budžetā lielāko finansējuma apjomu veido nodokļu ieņēmumi, un  2018. gada budžetā tie ir 25 889 277 EUR jeb 50,6 % no ieņēmumu apjoma.   

Nenodokļu ieņēmumi (dividendes, nodevas, naudas sodi, ieņēmumi no pašvaldības īpašuma pārdošanas u.c.) veido vismazāko daļu budžeta ieņēmumos – 2018. gada budžetā tie ir 159 387 EUR jeb 0,3 %. 

     Budžeta iestāžu ieņēmumi (ieņēmumi no budžeta iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem, par īpašuma nomu un īri u.c. maksas pakalpojumi) plānoti 11 515 093 EUR apjomā un kopējos ieņēmumos to īpatsvars ir 22,5 %. 

    Valsts budžeta transferti ieņēmumos plānoti 12 752 704 EUR apjomā, kopējos ieņēmumos tie attiecīgi ir  24,9%. 

    Pašvaldību budžeta transferti 2018. gada budžeta ieņēmumos veido nelielu daļu – 1,6 % jeb 805 331 EUR.

 NODOKĻU IEŅĒMUMI

     Iedzīvotāju ienākuma nodoklis (IIN) nodokļu ieņēmumos 2018. gada budžetā plānots 23 718 601 EUR apjomā un kopējos ieņēmumos veido 46,4%. Salīdzinājumā ar IIN ieņēmumu izpildi 2017.gadā, pieaugums ir 3,3%. 

     IIN ieņēmumus ietekmē pašvaldības teritorijā deklarēto iedzīvotāju skaits, darba samaksa, ar iedzīvotāju ienākuma nodokli neapliekamā minimuma un atvieglojumu apmērs, kā arī minimālā darba alga. 

   Saskaņā ar likumu “Par valsts budžetu 2018.gadam” IIN ieņēmumu sadalījums starp valsts budžetu un pašvaldību budžetiem 2018. gadā saglabājies iepriekšējā gada proporcijā un ir attiecīgi 80% apmērā pašvaldību budžetiem un 20% apmērā valsts budžetam. 

Nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) ieņēmumi 2018. gadā plānoti 2 100 676 EUR, kas ir par 6,7% mazāki nekā 2017. gada izpilde (2017. gadā tika atgūti NĪN parādi par iepriekšējo periodu 318 945 EUR).

Ar Ogres novada pašvaldības domes 13.11.2014. saistošajiem noteikumiem Nr. 33/2014 “Par atvieglojumu piešķiršanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem Ogres novada pašvaldībā” 19 veidu NĪN atlaides ir noteiktas gan fiziskām, gan juridiskām personām.

     No 25.10.2017. gada ir spēkā Ogres novada saistošie noteikumi Nr. 19/2017 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Ogres novadā”, kas paredz paaugstinātas NĪN likmes piemērošanu vidi degradējošām sagruvušām vai cilvēku drošību apdraudošām būvēm 3% apmērā no lielākās būvei piekritīgās zemes kadastrālās vērtības vai būves kadastrālās vērtības. 

    Azartspēļu nodokļa ieņēmumus pašvaldības budžetā nemainīgi veido ar likumu noteiktie ieskaitījumi 25% apmērā  no azartspēļu nodokļa ienākumiem par azartspēlēm, kas tiek organizētas attiecīgās pašvaldības teritorijā. Šie ieņēmumi Ogres novada pašvaldības budžetu katru gadu papildina līdzīgā apmērā, veidojot 0,1% kopējos ieņēmumos. 2018.gada budžetā šī nodokļa ieņēmumi plānoti 70 000 EUR apjomā.

     Nenodokļu ieņēmumI 

     Nenodokļu ieņēmumi 2018. gada budžetā plānoti 159 387 EUR – par 2,2% lielāki, salīdzinot ar 2017. gada izpildi.  

    Valsts nodevas, kuras ieskaita pašvaldības budžetā, plānotas 14 150 EUR apmērā, pašvaldības nodevas 22 687 EUR un naudas sodi  32 000 EUR apmērā, kā arī pārējie nenodokļu ieņēmumi 29 200 EUR apmērā. Ieņēmumos no pašvaldības īpašuma pārdošanas, iznomāšanas un nodokļu kapitalizācijas plānots saņemt 1 200 EUR, savukārt no dividendēm – 60 000 EUR.  

Valsts budžeta transferti 

     Šie ieņēmumi 2018. gada budžetā plānoti 12 752 704 EUR apjomā, kas ir par 1,9% vairāk nekā 2017. gada izpilde, bet jāņem vērā, ka mērķdotācijas izglītības iestāžu pedagoģisko darbinieku darba samaksai un sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām 2018. gada budžetā plānotas tikai astoņiem mēnešiem. Līdzīgi kā iepriekšējos gados, pieaugums saistīts ar pedagogu darba samaksas palielināšanu un attiecīgi mērķdotācijas apjoma palielināšanu pedagogu darba algām un sociālajam nodoklim.

    Mērķdotācijās vispārizglītojošo izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām pašvaldība saņems 3 279 864 EUR, bērnu no piecu gadu vecuma izglītošanā nodarbināto pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām – 462 416 EUR; Suntažu internātskolas – rehabilitācijas centra uzturēšanai, pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām – 346 640 EUR.

     Mērķdotācijai interešu izglītības programmu pedagogu daļējai darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām Ogres novada pašvaldībai valsts budžetā paredzēti 190 720 EUR, savukārt māksliniecisko kolektīvu vadītāju darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām – 26 082 EUR. 

     Mērķdotācijas  profesionālās ievirzes izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām paredzēts saņemt 687 427 EUR.   
    Šajos ieņēmumos ietilpst arī finansējums asistenta pakalpojuma nodrošināšanai skolām 9 755 EUR, mērķdotācija sociālā dienesta darbiniekiem 6 610 EUR un finansējums asistenta pakalpojuma nodrošināšanai sociālajam dienestam 184 617 EUR, kā arī vispārizglītojošo skolu 1. – 4. klašu skolēnu ēdināšanai 358 413 EUR. Dotācija mācību literatūras iegādei novada skolām no valsts budžeta tiks saņemti 85 218 EUR. Nacionālā Veselības dienesta finansējums Mazozolu ambulancei darba nodrošināšanai  plānots 6 740 EUR apmērā. 

    Valsts budžeta transfertos paredzēts finansējums desmit projektu īstenošanai par kopējo summu 1 280 220 EUR.

    Dotācijā no Pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda Ogres novada pašvaldība 2018. gada budžetā saņems 1 398 308 EUR un no 2017.gada atlikuma sadales 45 338 EUR.

Pašvaldību budžetu transferti

    2018. gadā pašvaldību budžetu transfertos plānoti 805 331 EUR apjomā – par 6,9% vairāk nekā 2017.gadā. Šos ieņēmumus veido norēķini par citās pašvaldībās deklarēto iedzīvotāju uzturēšanos bērnunamā “Laubere” un vispārējā tipa pansionātā “Madliena”, kā arī par pašvaldību savstarpējiem norēķiniem par izglītības pakalpojumiem.

 Budžeta iestāžu ieņēmumI
    Šo ieņēmumu plānotais apjoms 2018. gada budžetā ir 11 515 093 EUR – par 1,6 % lielāks nekā 2017. gadā. Šos ieņēmumus veido ieņēmumi no budžeta iestāžu sniegtajiem maksas pakalpojumiem, maksājumi par nomu un īri, maksa par izglītības pakalpojumiem. Šajos ieņēmumos, tāpat kā iepriekšējos gados, arī 2018. gadā lielāko daļu veido pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” ieņēmumi, un tie ir 9 867 637 EUR.
 Pašvaldības aizņēmumi  

    Budžeta ieņēmumu palielināšanai konkrētu saimniecisku darbu veikšanai novada infrastruktūras sakārtošanas un attīstības nolūkā pašvaldība izmanto aizņēmumus, ievērojot valstī noteiktos aizņēmumu mērķus. Pašvaldības ir tiesīgas ņemt aizņēmumus un sniegt galvojumus tikai gadskārtējā valsts budžeta likumā paredzētajā kopējā pieļaujamā palielinājuma apjomā un Ministru kabineta noteiktajā kārtībā. 

   2018. gadā tiek saglabāti iepriekšējā gada aizņēmumu mērķi: ES un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu īstenošana; emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta līdzfinansēto projektu īstenošana; izglītības, sociālo un kultūras iestāžu investīciju projektu īstenošana; investīcijas ārkārtas (avārijas) seku neatliekamai novēršanai; kurināmā iegādei; pašvaldību autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā transporta iegādei, pašvaldību katlu māju (ar jaudu līdz 3MW) energoefektivitātes uzlabošanas investīciju projektiem; ceļu, ielu un tiltu investīciju projektu realizēšanai, tajā skaitā šo projektu ietvaros paredzēto siltumtrašu, ūdensvada un kanalizācijas tīklu rekonstrukcijai un izbūvei. 

   2018.gadā ir noteikts arī jauns mērķis pašvaldību aizņēmumiem – Eiropas Savienības fondu ierobežotās projektu iesniegumu atlases projektu priekšfinansēšanai pašvaldībām, kuras pretendē uz Eiropas Savienības fondu finansējuma piešķiršanu ierobežotā projektu iesniegumu atlasē, kuras noteiktas kā finansējuma saņēmēji konkrētā specifiskā atbalsta mērķa Ministru kabineta noteikumos un kuru projekta ideja saskaņota Reģionālās attīstības koordinācijas padomē vai citā kārtībā, kā šo saskaņošanu paredz Ministru kabineta noteikumi par specifiskā atbalsta mērķa īstenošanu.

   Ogres novada pašvaldības 2018. gada budžetā plānots Valsts kases kredīts 17 140 410 EUR apjomā, t.sk. projekta līdzfinansējuma un priekšfinansējuma nodrošināšanai šādu investīciju projektu realizēšanai:
· “Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija” 2 857 374 EUR; “Aizsargmola būvniecība pie Ogres ietekas Daugavā ar mērķi novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētā” 4 243 747 EUR; 
· “Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūvei Ogres novadā” 500 000 EUR; 
· “Ēkas Parka ielā 1, Ogrē siltināšanai un rekonstrukcijai, pielāgojot to pirmsskolas izglītības iestādes vajadzībām” 527 487 EUR; 
· “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē, siltināšanai un rekonstrukcijai, pielāgojot to Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām” 1 229 660 EUR;
·  “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē, siltināšanai un rekonstrukcijai, pielāgojot to Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām” 315 872 EUR; 
· “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Ogres 1. vidusskolā” 292 835 EUR; 
· “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” 2 200 000 EUR;
·  “Ogresgala pamatskolas sporta zāles atjaunošana un modernizēšana Ogres novada iedzīvotāju sportisko aktivitāšu dažādošanai” realizēšanai 19 176 EUR;
·  “Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana” 85 876 EUR; 
· “Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība Daugavas ceļā” 292 700 EUR; 
· “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” 820 000 EUR. 

   Kredīta kopējā summā ietilpst arī aizņēmums finansējuma nodrošināšanai: 
· Daugavpils šosejas (A6) atjaunošanai sadarbībā ar VAS “Latvijas valsts ceļi” (pašvaldības finansējums 323 617 EUR);
· Ogres novada Kultūras centra kāpņu ansambļa pārbūvei 181 974 EUR;
· Teātra telpu izbūvei Ogres kultūras centrā 180 000 EUR;
· Jāņa Čakstes prospekta pārbūvei 2 257 406 EUR; 
· Rūpnieku ielas pārbūvei 717 686 EUR; 
· automašīnas iegādei Ogres pašvaldībai 47 000 EUR;
· automašīnas iegādei Ogres novada Sociālajam dienestam 20 000 EUR;
· automašīnas iegādei Ogres novada pašvaldības policijai 28 000 EUR.
Ogres novada pašvaldības pamatbudžeta izdevumi 

     Ogres novada pašvaldības 2018. gada pamatbudžeta izdevumi ir 72 075 645 EUR. Salīdzinot ar 2017. gada budžeta izpildi, tie ir par 30,8% lielāki.

     Pamatbudžeta lielākais izdevumu apjoms ir kategorijā “Ekonomiskā darbība” – 

19 107 036 EUR jeb 26,5 % kopējo izdevumu struktūrā. Tam seko izglītībai plānotie izdevumi 18 693 727 EUR apjomā, kas kopējo izdevumu plānā veido 25,9%. Trešais lielākais izdevumu apjoms – 14 087 290 EUR jeb 19.5% – ir pašvaldības teritorijas un mājokļu apsaimniekošanai. Vides aizsardzībai izdevumos paredzēti 3 903 506 EUR jeb 5.4 % no kopējiem izdevumiem. Kultūrai plānotais finansējums ir 5 958 300 EUR, kas kopējo izdevumu plānā veido 8.3 %.

    Vispārējiem valdības dienestiem plānoto izdevumu īpatsvars budžetā ir 7%, t.i., 5 024 525 EUR,  sabiedriskajai kārtībai un drošībai – 0.9% jeb 682 013 EUR, sociālajai aizsardzībai – 6,1% jeb 4 411 893 EUR, veselībai – 0,3% jeb 207 355 EUR.
    Algu fondu pieaugums visās iestādēs saistīts ar izmaiņām likumdošanā – no 2018. gada 1. janvāra minimālā alga valstī ir noteikta 430 EUR līdzšinējo 380 EUR vietā. Tāpat kā iepriekšējos gados, arī 2018.gadā visu novada pašvaldības budžeta finansēto iestāžu darbiniekiem tiek plānota piemaksa līdz 40% no amata algas likmes, ejot atvaļinājumā, un izdevumi veselības apdrošināšanas polišu iegādei. 

Vispārējie vadības dienesti

    Šajā izdevumu kategorijā 2018.gada budžetā plānotais izdevumu apjoms ir 5 024 525 EUR – par 35,1 % lielāks nekā 2017. gada izpilde, jo tiek plānoti līdzekļi neparedzētiem gadījumiem, lai garantētu nepieciešamo finansējumu apjomīgu projektu realizāciju šajā gadā.

     Izpildvaras un likumdošanas varas institūcijām (pašvaldības pārvaldes un domes deputātu funkcijām) plānots 3 565 266 EUR liels finansējums, kas ir par 22,8 % vairāk salīdzinājumā ar izdevumiem 2017. gadā. Centrālās administrācijā algu fonda pieaugums saistīts ar izmaiņām štatu struktūrā, centralizējot vairāku struktūrvienību un iestāžu atbalsta personāla amatus Materiāltehniskajā nodrošinājuma nodaļā.

    Pašvaldību budžetu valsts iekšējā parāda darījumi šajā izdevumu kategorijā veido 3,2 % jeb 162 131 EUR – tas ir finansējums procentu un kredītu apkalpošanas maksājumiem.

    Norēķiniem ar citu pašvaldību izglītības iestādēm paredzēti 500 000 EUR, kas ir 10 % šajā izdevumu kategorijā, un norēķiniem ar citu pašvaldību sociālo pakalpojumu iestādēm plānotais finansējums ir 84 824 EUR jeb 1,7 %  šīs izdevumu kategorijas struktūrā.

    Tāpat kā iepriekšējos gados, arī 2018. gadā šajā izdevumu kategorijā ietilpst finansējums Ogres un Ikšķiles pašvaldību aģentūras “Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa “Zilie kalni” attīstības aģentūra” darbības nodrošināšanai – 150 000 EUR. 

    Izdevumiem neparedzētiem gadījumiem šī gada budžetā paredzēti 555 304 EUR, kas ir 11,1% Vispārējo vadības dienestu izdevumu struktūrā.

  Sabiedriskā kārtība un drošība

     Sabiedriskajai kārtībai un drošībai 2018. gada budžetā plānotais izdevumu apjoms ir 682 013 EUR, kas ir par 17,7% lielāks nekā izpilde 2017. gadā. 591 761 EUR paredzēti pašvaldības policijas darbības nodrošināšanai, 2 980 EUR civilās aizsardzības pasākumiem, 77 272 EUR video novērošanas nodrošināšanai Ogrē un pagastos, kā arī 10 000 EUR atskurbtuves pakalpojumiem, ko pašvaldība iepirks kā ārpakalpojumu.
Ekonomiskā darbība

    Ekonomiskajai darbībai 2018. gada budžetā plānotais izdevumu apjoms ir 19 107 036 EUR – 2,8 reizes lielāks, salīdzinot ar izdevumiem 2017. gadā.

    Izdevuma apjoma palielināšana šajā izdevumu kategorijā saistīta ar nozīmīgu infrastruktūras objektu izbūvi – 2018. gada budžetu var nodēvēt par vēsturisku – pirmo reizi pašvaldības budžetā ieplānots apjomīgs finansējums gājēju tuneļa un autotransporta tuneļa izbūvei zem dzelzceļa Ogrē.   

 Izdevumu sadaļā “Autotransports” 2018. gadā budžetā paredzēts finansējums 11 301 400 EUR apjomā, kas ekonomiskās darbības izdevumos veido 59.1%. No tiem abu iepriekš minēto tuneļu izbūvei ieplānoti 4 000 000 EUR. Šogad paredzēts veikt Jāņa Čakstes prospekta pārbūvi, šim nolūkam budžetā ieplānoti 3 009 875 EUR; Rūpnieku ielas pārbūvi, finansējums attiecīgi 956 915 EUR. Turpinot 2017. gadā iesākto pašvaldības ceļu ar grants segumu sakārtošanu novada pagastos, šim mērķim arī 2018.gada budžetā ir paredzēts finansējums 500 000 EUR apmērā, kā arī Mazozolu pagastā ceļa Pērles – Līči posma remontam 36 300 EUR. Daugavpils šosejas remontam Ogres pilsētas teritorijā izdevumos ieplānoti 1 598 898 EUR, remontdarbi tiks veikti sadarbībā ar valsts akciju sabiedrību “Latvijas valsts ceļi”, kuras līdzfinansējums ir 1 167 409 EUR. 

    Arī 2018. gadā tiks turpināta ietvju un veloceliņu tīkla sakārtošana un paplašināšana, šim mērķim izdevumos paredzēti 350 000 EUR. Papildus šim finansējumam ir ieplānoti līdzekļi gājēju trotuāra un apgaismojuma izbūvei Vidzemes ielā, Ogrē – 67 564 EUR, auto stāvlaukuma izbūvei pie Ogres novada Kultūras centra – 90 974 EUR, kā arī izdevumi nekustamā īpašuma atsavināšanai un zemes iegādei, lai varētu veikt vairāku satiksmes infrastruktūras objektu, t.sk. autotransporta tuneļa izbūvi – 169 378 EUR. Ielu reģistra un datu aktualizēšanai elektroniskajā kartogrāfiskās pārvaldīšanas sistēmā plānots izlietot 8 912 EUR. Arī 2018. gadā pašvaldības budžetā paredzēta dotācija SIA “Ogres autobuss” maršruta Ogre – Ciemupe – Glāzšķūnis – Ogre nodrošināšanai – 3 000 EUR. 

Vispārējas ekonomiskas darbības vadības izdevumu īpatsvars ir 15,8%, t.i., 3 025 404 EUR, no tiem lielākais izdevumu apjoms – 2 857 374 EUR – paredzēts projekta “Degradētās teritorijas attīstība Pārogres industriālajā parkā” realizēšanai. Uzņēmējdarbības attīstības veicināšanai (darbs skolēniem vasaras brīvlaikā uzņēmumos), tāpat kā iepriekšējā gadā, paredzēts finansējums 10 000 EUR apjomā un 5 000 EUR apjomā informatīviem pasākumiem uzņēmējiem; projektu pieteikumu, tehniskās dokumentācijas un topogrāfiju izstrādei, ka arī vides ekspertīzes un energoaudita veikšanai  izdevumos ieplānoti 53 030 EUR. 

    Šajā izdevumu sadaļā ir paredzēts finansējums arī Ogres novadnieka kartes ieviešanai – 100 000 EUR. Novadnieka kartes ieviešanas mērķis ir palielināt iespējas Ogres novadā reģistrētajiem iedzīvotājiem ar atvieglojumiem izmantot pašvaldībā pieejamos pakalpojumus, stiprināt iedzīvotājos apziņu par piederību novadam, vairāk lepoties ar paveiktajiem darbiem dzīves vides novadā, veicināt novadā deklarēto iedzīvotāju skaita pieaugumu.   

     Lauksaimniecībā plānotais izdevumu apjoms ir 4 467 618 EUR, jeb 23.4% no ekonomiskajai darbībai paredzētā finansējuma un pamatā tiks izlietots projekta “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā” realizēšanai – 4 466 118 EUR.

Vides aizsardzība 

     Vides aizsardzībai  paredzētais finansējums 2018. gada budžetā ir 3 903 506 EUR – par 17% mazāks nekā iepriekšējā gadā. Samazinājums saistīts ar jau 2017. gadā paveikto lielo darbu apjomu Ogres 1. vidusskolas un ēkas Parka ielā 1 siltināšanā.

    Atkritumu apsaimniekošanai paredzēti 687 922 EUR, t.sk. ielu tīrīšanai, atkritumu savākšanai un teritoriju labiekārtošanai 668 320 EUR un atkritumu apsaimniekošanas koncesijas līguma izpildei 19 602 EUR.

   Notekūdeņu apsaimniekošanai izdevumos iekļauts finansējums 531 096 EUR apjomā, t.sk. 18 718 EUR lietus notekūdeņu kanalizācijai un 512 378 EUR notekūdeņu savākšanai un attīrīšanai. 

    Vides piesārņojuma novēršanai un samazināšanai plānoto izdevumu apjoms ir 2 684 488 jeb 67,8% no vides aizsardzībai atvēlētā finansējuma – tas ir finansējums trīs projektu realizēšanai: Ēkas Parka ielā 1, Ogrē, siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot to pirmsskolas izglītības iestādes vajadzībām – 560 687 EUR; Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē, siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot to Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām – 1 815 872 EUR; Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Ogres 1. vidusskolā – 307 929 EUR. 

 Pašvaldības teritorijas un mājokļu apsaimniekošana
Šajā izdevumu kategorijā 2018.gada budžetā paredzēts finansējums  14 087 290 EUR apjoma, par 10,6% vairāk nekā 2017. gadā.

Projektēšanai paredzētais finansējums ir 458 210 EUR, kas ir 1,1% šīs kategorijas izdevumu apjomā un par 2,8 reizes pārsniedz iepriekšējā gada attiecīgo izdevumu apjomu. Šajos izdevumos ietilpst 6 000 EUR kāpņu pie pašvaldības administrācijas ēkas projektēšanai, 12 221 EUR divu gājēju celiņu gar Ogres upes labo krastu projektēšanai un topogrāfijai, 15 004 EUR Jaunogres vidusskolas III etapa būvprojekta izstrādei, 12 000 EUR gājēju un velosipēdistu celiņa Ogre – Ogresgals projektēšanai, 80 000 EUR trīs satiksmes rotācijas apļu Kalna prospektā (pie Rīgas ielas, Zinību ielas, Kranciema ielas) un stāvlaukuma pie Ogres Mūzikas skolas projektēšanai, 35 310 EUR novada teritorijas plānojuma izstrādei, 265 712 EUR autotransporta un gājēju tuneļu zem dzelzceļa tehniskā projekta izstrādei, 20 000 EUR Birzgales ielas pārbūves projekta izstrādei, 11 963 EUR zemes ierīcības projektu izstrādei. 

  Ūdensapgādes nodrošināšanai paredzētais finansējums ir 468 904 EUR – pieaugums pret 2017. gada izdevumiem – 38,2 %, to īpatsvars šajā izdevumu kategorijā ir 3,3%.

   Ielu apgaismošanai paredzētie 702 881 EUR veido 5% īpatsvaru un arī ir par 52,8 % lielāki nekā 2017. gada izdevumos. Palielinājums saistīts ar plānotajiem izdevumiem ielu apgaismojuma rekonstrukcijas darbiem saskaņā ar VAS “Latvenergo” remontdarbu plānu 2018. gadā.

   Pārējai pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošanai arī 2018. gada budžetā ir lielākais izdevumu apjoms – 12 457 295 EUR, t.i., 88,4% šīs izdevumu kategorijas kopapjomā, un ir par 5,8 % lielāks nekā iepriekšējā budžeta gadā; lielāko izdevumu  daļu, 10 534 741 EUR, veido pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” izdevumi mājokļu apsaimniekošanā un siltumapgādē. 

    Kapu saimniecībai ieplānoti 78 323 EUR, kas paredzēti kapu uzturēšanai Ogrē, Ogresgala, Suntažu, Madlienas, Krapes un Meņģeles pagasta kapos.   

    Turpinot Ogres novada noturīgo tradīciju un ņemot vērā iedzīvotāju lielo aktivitāti iepriekšējos gados, arī 2018. gada budžetā ir iekļauts finansējums 43 600 EUR apmērā projektu konkursa “Veidojam vidi ap mums Ogres novadā” organizēšanai.  

    Katru gadu budžetā tiek paredzēts finansējums pašvaldības īpašumtiesību sakārtošanai. 2018. gada budžetā pašvaldības īpašumu uzmērīšanai un īpašuma tiesību reģistrēšanai Zemesgrāmatā iekļauts finansējums 58 235 EUR.  

    Novada teritorijas labiekārtošanai budžetā ieplānoti 355 449 EUR, kas tiks izlietoti lielākoties labiekārtošanas darbiem Ogrē – parka solu nomaiņai un jaunu uzstādīšanai, velo novietņu uzstādīšanai, dekoratīvo krūmu, koku stādīšana un atjaunošanai, kāpņu pie pašvaldības administrācijas ēkas būvniecībai, norobežojošās margas uzstādīšanai, ezīša skulptūras Meža prospekta un Lapu ielas stūrī labiekārtošana un pazudušā skulptūras elementa atjaunošanai, Brīvības ielā papildus dekoratīvā apgaismojuma ierīkošanai Brīvības ielā, vanšu tilta pār Ogres upi (tilts savienos Lašupes ar Rūpnieku ielas rajonu) projektēšanai, kvalitatīva, mūsdienīga mākslas objekta par godu Ogres 90 gadu jubilejai izgatavošanai un uzstādīšanai, bērnu rotaļu laukuma ierīkošana pie J. Čakstes prospekta,  žoga uzstādīšana Krasta ielā 11 (pie Ogres 1. vidusskolas stadiona). Pie Dullā Daukas birzs, kas atrodas uz Taurupes un Meņģeles pagasta robežas, 2017. gadā izbūvētajā nojumē paredzēt informatīvu planšeti ar stāstu un bildēm.

   Izdevumos ir iekļauts finansējums – 8 228 EUR Mazozolu pagasta Līčkalniņu kapu kapličas būvniecības gala maksājumam (būvdarbi tika pabeigti 2017. gadā), vides pieejamības nodrošināšanai pazemes pārejā zem dzelzceļa Ogrē – 285 465 EUR, kā arī 3 000 EUR nevalstisko organizāciju projektu atbalstam. 

Veselība

   Šajā izdevumu kategorijā 2018. gada budžetā paredzēts finansējums 207 355 EUR apjomā – par 55.3% vairāk nekā iepriekšējā gadā. Palielinājums saistīts ar sabiedrības veselības veicināšanas projekta “Pasākumi vietējās sabiedrības slimību profilaksei un veselības veicināšanai” realizēšanai novadā – 174 516 EUR. Ģimenes ārstu prakšu atbalstam Suntažu, Krapes, Mazozolu, Meņģeles un Taurupes pagastā ieplānoti 32 839 EUR. 

 Atpūta, kultūra un reliģija

    Šajā izdevumu kategorijā 2018. gada budžetā paredzētais finansējums ir 5 958 300 EUR – par 22,6% lielāks nekā 2017. gadā, t.sk. 74 318 EUR sporta pasākumu rīkošanai, 225 260 EUR komandu un individuālo sacensību dalībnieku atbalstam, 311 075 EUR PA “Ogres namsaimnieks” struktūrvienības “Neptūns” peldbaseina darbības nodrošināšanai.

    Kultūrai budžeta izdevumos iekļauti 5 194 244 EUR, kas ir par 23,7 % vairāk nekā 2017. gadā.    

    Bibliotēku darbības nodrošināšanai novadā ieplānoti 521 051 EUR – par 12,2 % vairāk nekā iepriekšējā budžeta gadā, Ogres Vēstures un mākslas muzejam – 264 278 EUR, kas ir par 0,9 % mazāk, salīdzinot ar 2017. gada izdevumu apjomu, kas saistīts ar to, ka 2017. gadā tika veikta muzeja telpu iekārtošana un nepieciešamā aprīkojuma iegāde. 5 208 EUR paredzēti Sudrabu Edžus memoriālās istabas uzturēšanai Meņģeles pagastā. 

    Turpinās kultūrvēsturiskā pieminekļa – ēkas “Pie zelta liepas” pārbūve, 2018. gadā šo darbu izpildei piešķirti 325 021 EUR. 
    Kultūras un tautas namu darbības nodrošināšanai 2018. gadā paredzēts finansējums 2 650 805 EUR – par 16,7 % lielāks nekā 2017. gadā, un tajā ietilpst pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” un visu pagastu kultūras un tautas namu budžeti ar 2 033 771 EUR, 303 290 EUR Ogres novada Kultūras centra kāpņu pārbūvei, 300 000 EUR teātra telpu izbūvei Ogres novada Kultūras centrā un 13 744 EUR Komunikācijas centram Ķeipenē.

     Atsevišķu pasākumu organizēšanai budžetā atvēlēti 44 523 EUR, t.sk. foto klubam “Ogre” foto dienu organizēšanai novadā, video filmas par pagastu skolām veidošanai, talantu konkursa “Big Show” organizēšanai, līdzfinansējums grāmatas par suntažnieku, škēpmetēju Jāni Lūsi un grāmatas par sanatoriju arhitektūru laika periodā no 1918. līdz 1940. gadam izdošanai, Zelta un Dimanta kāzu pāru godināšanai, Ziemassvētku dāvanām sabiedriskajām organizācijām un dāvanām Mātes dienā mātēm – politiski represētām personām.

    2018.gadā turpinās projekta “Ogres pilsētas vēsturiskā centra kultūras telpas revitalizācija, veicinot latvisko dzīvesziņu” (Brīvības ielas skvēra pārbūve) realizēšana, darbu izpildei budžetā paredzēts finansējums 628 489 EUR apmērā. Ir vairāki jauni projekti, kuru realizēšana notiks 2018. gadā: projekts “Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība Daugavas ceļā” (saistīts ar bijušās sanatorijas “Ogre” ēkas renovāciju) – 292 700 apmērā; projekts “Lejasdaugavas novadu iedzīvotāju iesaiste velo un ūdens tūrisma maršrutu izstrādē par godu Latvijas simtgadei, kā arī vides izglītošanā” – 47 339 EUR, projekts “Sajūtu un brīvā laika pavadīšanas dārzs “Raiņa un Aspazijas saulainais stūrītis” (Lauberes pagastā) – 48 580 EUR, projekts “Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana” – 92 876 EUR.  

    Budžeta izdevumos paredzēts arī finansējums novada amatiermākslas kolektīvu dalībai Dziesmu un deju svētkos – 177 874 EUR.

    Vasaras nometņu organizēšanai arī šī gada budžetā iekļauts finansējums 20 000 EUR, pilsētas dekorēšanai svētkos plānoti 49 000 EUR, arī sabiedrības iniciatīvas projektu konkursa “Radoši – aktīvi – darbīgi – Izglītojoši – Ogres novadam!” (“R.A.D.I. – Ogres novadam”) organizēšanai paredzēts finansējums – 20 000 EUR. 

2017.  gada budžeta izdevumos 40 000 EUR ieplānoti novada pašvaldības un tās iestāžu darbības, kā arī nevalstisko organizāciju un sabiedrības aktivitāšu atspoguļošanai reģionālajā televīzijā RE:TV.
    Sabiedrisko attiecību nodrošināšanai (izdevumu sadaļa “Izdevniecība”) plānotais finansējuma apjoms ir 98 403 EUR – novada pašvaldības informatīvā izdevuma “Ogrēnietis”,  Madlienas un Ķeipenes pagasta informatīvo izdevumu izdošanai, pašvaldības interneta portāla uzturēšanai, informatīvo bukletu izdošanai un citām publicitātes aktivitātēm, kā arī sabiedrisko attiecību pasākumiem visā novada teritorijā – konkursu “Sakoptākais namīpašums”, “Sakoptākā lauku sēta” organizēšanai, pasākumu organizēšanai Ogres Goda pilsoņiem, finansējums pašvaldības apbalvojumu nolikumā noteiktajām naudas balvām. 

Izglītība

    Lai gan izglītībai plānotais izdevumu apjoms 18 693 727 EUR ir tikai par 0,8% lielāks nekā 2017. gada izdevumu apjoms, tomēr jāņem vērā, ka mērķdotācijas pedagogu darba samaksai un darba devēja sociālajām iemaksām 2018. gada budžetā paredzētas tikai astoņu mēnešu periodam.

    Pašvaldības izglītības iestāžu tīklā pēdējo gadu laikā izmaiņas nav notikušas. Plānojot izdevumus 2018.gadam, ir ņemts vērā, ka ar šā gada augustu darbību uzsāks PII “Strautiņš” filiāle Parka ielā 1, Ogrē.

    Pirmsskolas izglītībai paredzētajos izdevumos 4 813 462 EUR apmērā ietilpst finansējums 10 pašvaldības vispārējās pirmsskolas izglītības iestāžu darbības nodrošināšanai – 4 673 062 EUR, kā arī finansējums bērniem, kuri apmeklē privātās pirmsskolas izglītības iestādes – 140 400 EUR. 

    Izglītības procesa nodrošināšanai sākumskolas posmā 1. – 6. klasēs Ogres sākumskolā, kas ir vienīgā izglītības iestādē novadā ar šādu klašu sadalījumu, budžeta izdevumu plānā iekļauti 1 048 891 EUR.

….Izglītības procesa nodrošināšanai pārējās novada izglītības iestādēs (Ogres 1. vidusskola, Ogres Valsts ģimnāzija, Jaunogres vidusskola, Ogresgala pamatskola, Ķeipenes pamatskola, Madlienas vidusskola, Taurupes pamatskola, Suntažu vidusskola, Suntažu internātpamatskola – rehabilitācijas centrs) 2018. gada budžetā ieplānots finansējums 6 773 880 apjomā un izglītības iestādēm sadalīts atbilstoši izglītojamo skaitam. 

    Izglītībai paredzētājā finansējumā ietilpst valsts mērķdotācijas pedagogu darba samaksai un darba devēja sociālajam nodoklim, un šī izdevumu daļa atvēlētajā finansējuma apjomā ir vislielākā, valsts budžeta finansējums mācību literatūras un mācību līdzekļu iegādei, skolēnu pārvadājumiem, 1. – 4. klašu skolēnu brīvpusdienām, pašvaldības finansējums 5. – 9. klašu  skolēnu brīvpusdienām mazajās lauku skolās, palīgpersonāla algošanai, ikdienas saimnieciskiem izdevumiem, mācību materiālās bāzes uzturēšanai un pilnveidei, kā arī remontiem. 

     Interešu un profesionālās ievirzes izglītībai attiecīgās jomas pašvaldības izglītības iestādēs (Ogres novada Sporta centrs, Ogres Basketbola skola, Ogres Mūzikas skola, Ogres Mākslas skola, K. Kažociņa Madlienas mūzikas un mākslas skola, Ogres Bērnu un jauniešu centrs) 2018. gada budžetā ieplānoti 2 410 413 EUR. 
    

Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes darbības nodrošināšanai paredzēts finansējums 191 868 EUR, kas ir par 28,1 % mazāks nekā 2017. gadā.

Izglītībai paredzētajos izdevumos ietilpst arī finansējums projektu realizēšanai, kas šī gada budžetā divas reizes pārsniedz iepriekšējā gada izdevumu apjomu. Karjeras atbalstam izglītības iestādēs plānotais finansējums ir 17 036 EUR,  autobusu uzturēšanai projektu “Skolēnu autobusi” ietvaros pagastos izdevumi – 133 041 EUR, ERASMUS projektiem vairākās skolās – 44 397 EUR, Ogresgala pamatskolas atjaunošanas un  modernizēšanas projektam – 34 906 EUR un Nordplus projektam Ogres Mūzikas skolā – 7 288 EUR. Turpinās projekta “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi” realizēšanai, 2018. gadā šīm mērķim paredzētais finansējums ir 2 800 000 EUR.

Sociālā aizsardzība

    Sociālajai aizsardzībai 2018. gada budžetā izdevumos ieplānoti 4 411 893 EUR – par 43,7% vairāk nekā iepriekšējā gadā. 

    Bāriņtiesu darbības nodrošināšanai paredzēti 172 534 EUR. Atbalstam bezdarba gadījumā paredzēts finansējums iepriekšējā gada plānotajā apjomā, un tas ir 34 756 EUR.    

   Sociālā dienesta darbības nodrošināšanai finansējums ir 924 434 EUR. Ar 2018. gada 31. janvāri darbību pārtrauc krīzes centrs “Laipas”, pakalpojuma nodrošināšanai attiecīgajai mērķgrupai pašvaldība izmantos ārpakalpojumu, tādējādi turpmāk samazinot budžeta izdevumus. 

....Pabalstiem maznodrošinātām ģimenēm izdevumi plānoti 1 388 663 EUR, kas, salīdzinot ar izdevumu apjomu 2017. gadā, ir par 25 % vairāk. Izdevumu apjoma pieaugums saistīts ar izmaksu palielināšanos par sniegtajiem sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību.

    Bērnunama “Laubere” darbības nodrošināšanai budžetā ieplānots finansējums 260 782 EUR un  vispārējā tipa pansionāta “Madliena” darbības nodrošināšanai 539 228 EUR.

    Sociālās aizsardzības budžetā 31 465 EUR paredzēti sabiedriskajām organizācijām (politiski represēto klubs, pensionāru, invalīdu u.tml.). Eiropas Savienības projektam “Deinstitucionalizācija un sociālie pakalpojumi personām ar invaliditāti un bērniem” plānoti 13 000 EUR, kā arī 820 000 EUR Eiropas Savienības projekta “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” realizēšanai.

Kredītsaistības 

      Uz 2018. gada 1. janvāri Ogres novada pašvaldībai ir 83 aizņēmumu līgumi. Kredītu neatmaksātā daļa uz 2018. gada 1. janvāri ir 29 002 136 EUR.. Kredītu atmaksai 2018.gadā budžeta izdevumos ieplānoti 1 983 770 EUR, tai skaitā,

    Eiropas investīciju bankas kredīts 160 698 EUR izglītības iestāžu ēku renovācijas projektu pirmās kārtas realizācijai;

    Valsts Kases kredīti:

·  45 788 euro – Brīvības ielas rekonstrukcijai no Pļavas līdz Tīnūžu ielai;

·  23 648 euro – Akmeņu ielas rekonstrukcijas 1. kārtai;

·  49 835 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai;

·  56 534 euro – Meža prospekta rekonstrukcijai;

·  57 063 euro – Sporta centra stadiona rekonstrukcijai;

·  3 356 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai;

·  108 138 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai; 
·  4 040 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tautas namu rekonstrukcijas projekts” realizācijai; 
·  2 500 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Protolab network” realizācijai;

·  31 568 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Jaunas PII ”Riekstiņš” būvniecība Ogres novadā” realizācijai;
·  1 364 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Sociālās dzīvojamās mājas Indrānu ielā 14 rekonstrukcija” realizācijai;

·  142 212 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība , II kārta” realizācijai;

·  2 404 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Satiksmes drošības uzlabojumi   rekonstruējot veloceliņu Rīgas ielā” realizācijai;

·  3 288 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Sociālās dzīvojamās mājas Indrānu ielā 17 rekonstrukcija” realizācijai;

·  2 096 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogresgala stadiona rekonstrukcija” realizācijai;

·  77 205 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldības ēkās 2” realizācijai;

·  5 748 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība , II kārta” realizācijai;

·  36 443 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tīnūžu un Brīvības ielu rekonstrukcija” realizācijai;

·  2 812 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā” realizācijai;

·  48 258 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Transporta infrastruktūras sakārtošana pilsētas centra un apkārtējo teritoriju sasniedzamības uzlabošanai Ogres novadā” realizācijai;

·  21 235 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta Sadzīves atkritumu izgāztuves “Ķilupe” rekultivācija” realizācijai;

·  45 116 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tīnūžu un Brīvības ielu Ogrē rekonstrukcija” realizācijai;

·  6 764 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Telpu rekonstrukcija Mālkalnes prospektā 43, Ogrē, VPII "Saulīte" jaunu grupu izveidei” realizācijai;

·  20 313 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja pastiprināšana” realizācijai;

·  43 020 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Zelta sietiņš”” realizācijai;

·  35 144 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Taurenītis”” realizācijai;

·  41 748 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Strautiņš”” realizācijai;

·  42 664 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Saulīte”” realizācijai;

·  44 100 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Dzīpariņš”” realizācijai;

·  39 428 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Cīrulītis”” realizācijai;

·  64 720 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja pastiprināšana” realizācijai;

·  27 808 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība III kārta” realizācijai;

·  22 012 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Transporta infrastruktūras sakārtošana pilsētas centra un apkārtējo teritoriju sasniedzamības uzlabošanai Ogres novadā” realizācijai;

·  2 600 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Elektromobiļu iegāde Ogres novada vidi saudzējošai infrastruktūrai” realizācijai;

·  4 800 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja rekonstrukcijas 4.kārta” realizācijai;

·  1 424 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Elektromobiļu uzlādes infrastruktūras ieviešana Ogres pilsētā” realizācijai;

·  10 392 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “PA Kultūras centrs vienkāršotā rekonstrukcija” realizācijai;
·  12 104 euro – pirmpirkuma tiesību izmantošanai – nekustamā īpašuma Brīvības ielā 36, Ogrē, Ogres novadā iegādei;
·  17 244 euro – projekta “ Autoceļa tilta (caurtekas) rekonstrukcija Ogresgala pagastā Ogres novadā” īstenošanai;
·  5 072 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība III kārta” realizācijai;
·  32 984 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” realizācijai;
·  5 090 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā II kārta, pilsētas teritoriju apjoms” realizācijai;
· 7 107 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā II kārta, A6 šosejas apjoms” realizācijai;
·  12 988 euro – prioritārā investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas teritorijas labiekārtošana” īstenošanai;
·  979 euro – līdzfinansējuma nodrošināšanai investīciju projekta “Koplietošanas meliorācijas sistēmu atjaunošana Ogresgala pagasta Ciemupes ciema lauksaimniecības zemēs” īstenošanai;
·  68 568 euro – investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas infrastruktūras un materiāltehniskās bāzes uzlabošana” īstenošanai;
· 64 600 euro – investīciju projekta “Mālkalnes prospekta, Ogrē pārbūve” īstenošanai;
·  868 euro – investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas telpu pārbūves (t.sk. multifunkcionālās zāles un sanitāro mezglu) būvprojekta izstrāde” īstenošanai; 
·  7 028 euro – investīciju projekta “Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūve Ogres novadā” īstenošanai;
·  12 988 euro – prioritārā investīciju projekta “Kultūrvēsturiskā pieminekļa “Pie zelta liepas” rekonstrukcija” īstenošanai;
· 18 761 euro – investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas infrastruktūras un materiāltehniskās bāzes uzlabošana” īstenošanai;
· 8 419 euro – prioritārā investīciju projekta “Amatnieku ielas rekonstrukcija" līdzfinansējuma nodrošināšana” īstenošanai;
·  49 610 euro – investīciju projekta “Uzņēmējdarbības attīstība Kartonfabrikas rajonā, pārbūvējot uzņēmējiem svarīgu ielas posmu Ogrē” īstenošanai;
·  40 886 euro – investīciju projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšana Ogres 1. vidusskolā” īstenošanai;
· 22 193 euro – investīciju projekta “Amatnieku ielas pārbūve” īstenošanai;
·  5 433 euro – investīciju projekta “Grīvas prospekta gājēju ietves bruģēšana un seguma maiņa” īstenošanai;
·  2 878 euro – investīciju projekta “Bērzu alejas seguma maiņa” īstenošanai;
· 48 769 euro – LAD projekta “Grants ceļa posma pārbūve Ogres novadā” īstenošanai;
· 4 178 euro – investīciju projekta “Krasta ielas pārbūve” īstenošanai;
· 3 300 euro – investīciju projekta “Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā transporta iegādei” īstenošanai;
·  7 200 euro – LAD projekta “Taurupes brīvdabas estrādes pārbūve” īstenošanai;
·  4 082 euro – investīciju projekta “Zilokalnu prospekta seguma maiņa un apgaismojuma rekonstrukcija” īstenošanai;
·  39 384 euro – investīciju projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšana Ogres 1. vidusskolā” īstenošanai;
·  4 001 euro – investīciju projekta “Ogresgala pamatskolas sporta zāles atjaunošana un modernizēšana Ogres novada iedzīvotāju sportisko aktivitāšu dažādošana” īstenošanai;
·  15 845 euro – investīciju projekta “Ēkas Ogrē, Parka ielā 1 siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot pirmsskolas izglītības  iestādes vajadzībām” īstenošanai;
·  2 575 euro – investīciju projekta “Kultūras centra kāpņu ansambļa pārbūve” īstenošanai;
·  4 269 euro – Mazozolu pagastam finanšu stabilitātes aizdevums;

·  5 692 euro – Taurupes siltumapgādes rekonstrukcijas 1. kārta;

·  4 047 euro – Taurupes vidusskolas ēkas energoefektivitātes paaugstināšana un rekonstrukcija;
·  6 532 euro – projektam Taurupes energoapgādes sistēmas būvniecība; 

·  9 482 euro – projektam Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Taurupes pagasta Taurupes ciemā;
·  8 645 euro – projektam Ogres novada Lauberes pagasta Lauberes ciema ūdenssaimniecības attīstība;

·  9 442 euro – Suntažu siltumapgādes sistēmas rekonstrukcijai;

·  3 196 euro – pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā transporta (autobusa)  iegādei Suntažiem;

·  5 572 euro – projektam Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Suntažu pagasta Suntažu ciemā;

·  1 872 euro –  projektam Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Suntažu pagasta Suntažu ciemā II kārta;
·  18 616 euro – Madlienas centrālās siltumapgādes sistēmas rekonstrukcijai;

·  15 340 euro – Madlienas vidusskolas sporta laukuma vienkāršotā rekonstrukcija;

·  6 048 euro – pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā autobusa iegādei Madlienai;

·  5 200 euro – Ķeipenes pagasta centrālās katlu mājas siltumtrase;

·  8 156 euro – projekta līdzfinansējums “Ķeipenes ūdenssaimniecības attīstība”;

·  8 241 euro – projekta līdzfinansējums “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā”.

    Uz 2018. gada 1. janvāri Ogres novada pašvaldībai ir pieci galvojumi privātpersonām studiju kredītiem. Galvoto aizņēmumu līguma summas neatmaksātā daļa ir 15 727 EUR. 

    Plānojot budžetu, ir paredzēts Ogres novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļu atlikums uz 2018. gada beigām 2 226 756 EUR apmērā.

    Kapitāla daļu palielināšanai  Ogres novada pašvaldības SIA “MS Siltums” budžetā ir noteikts finansējums 60 000 EUR apmērā.

Speciālais budžets

   Ogres novada pašvaldības speciālo budžetu veido autoceļu (ielu) fonda līdzekļi, dabas resursu nodoklis, dāvinājumi un ziedojumi.

   2018. gadā speciālā budžeta ieņēmumi plānoti 999 500 EUR apjomā un izdevumi 1 162 647 EUR apjomā. Speciālā budžeta atlikums uz 2018. gada 1. janvāri ir 256 410 EUR.  

    Autoceļu (ielu)  fonda ieņēmumi 2018. gadā – 909 500 EUR, izdevumi – 948578 EUR (atlikums uz gada sākumu 74 804 EUR), dabas resursu nodokļa ieņēmumi 90 000 EUR, izdevumi – 214 069 EUR(atlikums uz gada sākumu 181 606 EUR). 

 Autoceļu (ielu) fonda līdzekļi, ko pašvaldība saņem no valsts budžeta, tiks izlietots pašvaldības ceļu un ielu ikdienas uzturēšanai.   

   Dabas resursu nodokļa finansējumu 2018. gadā paredzēts izlietot ūdens analīžu veikšanai, digitālās mērlatas un videokameras iegādei un uzstādīšanai plūdu riska zonā pie Ogres upes ūdenslīmeņa svārstību novērošanai, dendroloģisko kokaugu inventarizācijas turpināšanai Špakovska parkā, šī parka topogrāfiskajai uzmērīšanai un būvprojekta izstrādei, zivju resursu atjaunošanai un aizsardzībai, pilsētas mežu vides stāvokļa kontrolei, dižkoku kopšanai un zaru apzāģēšanai, latvāņu ierobežošanas pasākumiem, ūdensnoteku tīrīšanai un caurteku sakārtošanai (lietus kanalizācijas pievadu izbūvei Mālkalnes prospektā 15, Ogrē; lietus kanalizācijas savienojošā posma atjaunošanai starp īpašumiem Mālkalnes prospektā 31, 29, 33; caurtekas pārbūvei zem pievedceļa artēziskajam urbuma Apiņu ielā 10; Rietumu ielas ūdensnotekas izbūve posmā no Miglas ielas līdz dzelzceļam, Ogrē; koplietošanas meliorācijas sistēmu pārbūvei Ciemupes ciema Zvejnieku, Pionieru, Daugavas un Krasta ielas rajonā, kā arī avārijas situāciju remontdarbiem), pilsētas mežu vides stāvokļa kontrolei (inventarizācija, kopšana, atmežojamā meža plāna sastādīšana, trīs dižkoku kopšanas un zaru apzāģēšanas darbiem, Plaužu ezera krasta niedru pļaušanai krasta līnijā. 

    Ziedojumu un dāvinājumu ieņēmumos plānoti 13 500 EUR un izdevumos 31 090, atlikums uz 2018. gada 1. janvāri ir 17 590 EUR.



  Ogres novada domes priekšsēdētājs   E. Helmanis

