Paskaidrojuma raksts  

par Ogres novada pašvaldības 2019. gada budžetu

      Novada ekonomiskā un sociālā situācija, pašvaldības uzdevumi saimnieciskajā gadā un divos turpmākajos gados   

      Ogres novads ir vienota administratīvi teritoriāla vienība, ko veido Ogres pilsēta, Krapes pagasts, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogresgala pagasts, Suntažu pagasts un Taurupes pagasts. 

     Ogres novada teritorijas platība ir 993,4 km2. 

          Pēc iedzīvotāju skaita Ogres novads ir lielākais novads Latvijā – pēc Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes datiem, uz 2019. gada 1. janvāri novadā savu dzīvesvietu reģistrējis 
34 551 iedzīvotājs (par 71 mazāk nekā uz 2018. gada 1. janvāri), t.sk. Ogrē 24 190 (+ 39), Krapes pagastā 634 (+ 6), Ķeipenes pagastā 920 (– 38), Lauberes pagastā 613 (– 37), Madlienas pagastā 1548 (– 27), Mazozolu pagastā 479 (– 10), Meņģeles pagastā 532 (– 12), Ogresgala pagastā 3050 (+ 19), Suntažu pagastā 1792 (– 2), Taurupes pagastā 793 (– 9).  

     Lai gan kopējā bilance ir negatīva arī 2018. gadā, tomēr pēc šīs statistikas var secināt, ka iedzīvotāju skaitam novadā ir tendence stabilizēties. Šī ir pirmā reize pēdējo gadu laikā, kad Ogres pilsētā deklarēto iedzīvotāju skaits, kaut nedaudz, tomēr ir pieaudzis.  

     Pēc Nodarbinātības Valsts aģentūras datiem, bezdarba līmenis 2018. gada 31. decembri bija 2,9 – 3,0 %, līdzīga situācija bija arī iepriekšējā periodā. 
    Turpinot iepriekšējos gados izvirzīto mērķu īstenošanu, arī 2019. un turpmākajos gados  infrastruktūras sakārtošanā, ekonomiskās un sociālās attīstības veicināšanā novadā  pašvaldība realizēs jau iesāktos Eiropas Savienības un citu investīciju avotu finansētos projektus, kā arī centīsies piesaistīt finansējumu jaunu projektu realizēšanai.

     Ogres novada pašvaldības budžets

   Atšķirībā no iepriekšējo gadu prakses, kad Ogres novada pašvaldības budžets tika apstiprināts pēc likuma par valsts budžetu konkrētam gadam pieņemšanas, pašvaldības budžeta 2019. gadam tiek apstiprināts pirms likuma “Par valsts budžetu 2019. gadam” pieņemšanas Saeimā, jo vēl arvien nav izveidota Latvijas Republikas jaunā valdība.  

     No Latvijas Republikas Finanšu ministrijas pašvaldība ir saņēmusi provizoriskos kontrolskaitļus, kas nepieciešami pašvaldības budžeta ieņēmumu plāna izveidei, no Izglītības un zinātnes ministrijas ir saņemta informācija par mērķdotāciju apjomu vispārējās vidējās izglītības iestāžu, speciālās izglītības iestāžu un profesionālās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām. 

      Rīkojumu “Par Ogres novada pašvaldības 2019. gada budžeta sagatavošanu” pašvaldības domes priekšsēdētājs E. Helmanis izdeva 2018. gada 12. oktobrī, uzdodot novada pašvaldības iestāžu, pagasta pārvalžu, aģentūru, nodaļu un centrālās administrācijas struktūrvienību vadītājiem sagatavot un līdz 2018. gada 22. oktobrim iesniegt 2019. gada budžeta ieņēmumu un izdevumu tāmes atbilstoši Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Budžeta nodaļas sagatavotajiem metodiskajiem norādījumiem.

    Plānojot 2019. gada budžeta izdevumus, tika izvirzīta prasība ievērot šādus nosacījumus:

· prognozētais ieņēmumu apjoms 2019. gadā, iespējams, nepieaugs;

· konkrēto iestāžu un struktūrvienību izdevumi 2019. gadā nedrīkst pārsniegt 2018. gada sākotnēji apstiprināto budžetu, atskaitot 2019. gadā plānotos vienreizējos pasākumus.

Ikvienas pašvaldības budžets ir finanšu instruments pašvaldības pastāvīgi funkciju izpildes, kā arī izaugsmes un attīstības nodrošināšanai. Ogres novada pašvaldības budžets ir izstrādāts, ievērojot likumā “Par pašvaldībām”, likumā “Par pašvaldību budžetiem”, likumā “Par budžetu un finanšu vadību”, likumā “Par nekustamā īpašuma nodokli” un citos likumos, kā arī Ministru kabineta noteikumos un citos normatīvajos aktos paredzētās prasības, un atspoguļo Ogres novada pašvaldības politiku un prioritātes skaitliskā izteiksmē. 

Ogres novada pašvaldības budžets sastāv no pamatbudžeta un speciālā budžeta.  Speciālā budžeta ieņēmumus 2019. gadā veido Autoceļu fonda līdzekļi, dabas resursu nodoklis, ziedojumi un dāvinājumi.

      Budžets ir konsolidēts, t.i., tajā ir iekļauti arī visu pašvaldības aģentūru – Ogres novada Kultūras centrs, “Ogres komunikācijas”, “Rosme” budžeti.

      Ogres novada pašvaldības 2019. gada budžeta plāns izstrādāts, ievērojot izvirzītās ilgtermiņa attīstības mērķus, uzdevumus un prioritātes, un ir vērsts uz attīstību. Arī 2019.gadā ir paredzēti apjomīgi darbi satiksmes infrastruktūras objektu izbūvei, kā prioritāros minot autotransporta tuneļa un gājēju tuneļa izbūvi zem dzelzceļa Ogrē (šie projekti tiks realizēti sadarbībā ar VAS “Latvijas dzelzceļš”), ielu pārbūvi pilsētā un ceļu pārbūve pagastos, pretplūdu riska mazināšanai plānotā hidrobūves (aizsargmola) būvniecību, vides un tūrisma infrastruktūras attīstību, jaunu ēku būvniecību Ogres Valsts ģimnāzijas un Ogres Centrālās bibliotēkas vajadzībām jaunas izglītības iestādes būvniecību pilsētā. 2019. gadā turpināsies jau iesāktie pašvaldības infrastruktūras objektu pārbūves projekti.

Ogres novada pašvaldības 2019. gada pamatbudžeta

ieņēmumu prognoze

      Ogres novada pašvaldības konsolidētā pamatbudžeta ieņēmumi 2019. gadā plānoti  44 582 282 EUR apjomā, kas ir par 12.4 % mazāk nekā 2018. gadā. Pamatā tas ir saistīts ar PA “Ogres namsaimnieks” reorganizāciju 2018.gada 1. jūlijā.
      Plānots, ka kopā ar 18 881 976 EUR lielu Valsts kases kredītu Ogres novada pašvaldības projektu realizācijas nodrošināšanai un budžeta atlikumu uz 2019. gada 1. janvāri 7 275 288 EUR apmērā pašvaldības budžetā pieejamie finanšu resursi 2019. gadā būs 70 739 546 EUR. 

    nodokļu ieņēmumi pašvaldības budžetā veido lielāko finansējuma apjomu, un  2019. gada budžetā tie ir 25 077 346 EUR jeb 56.2% kopējā ieņēmumu apjomā. Salīdzinot nodokļu ieņēmumu izpildi 2018. gadā, prognozētie ieņēmumi šajā kategorijā ir par 4.2% mazāki.    

      Iedzīvotāju ienākuma nodoklis (IIN) 2019. gada budžetā plānots 22 825 918 EUR apmērā un nodokļu ieņēmumu plānā veido 91.0%. Salīdzinājumā ar IIN ieņēmumu izpildi 2018. gadā samazinājums ir 3.4%. 

      IIN ieņēmumus ietekmē pašvaldības teritorijā deklarēto iedzīvotāju skaits, darba samaksa, ar iedzīvotāju ienākuma nodokli neapliekamā minimuma un atvieglojumu apmērs, kā arī minimālā darba alga. 

      Nekustamā īpašuma nodokļa (NĪN) ieņēmumos 2019. gadā plānots iekasēt 2 181 428 EUR, kas ir par 12.4%  mazāk salīdzinājumā ar šo ieņēmumu izpildi  nekā 2018. gadā.

      NĪN par zemi tiek prognozēti 1 200 572 EUR apmērā, kas ir par 8.8% mazāk, nekā iekasēts 2018. gadā, NĪN par ēkām – 551 146 EUR, kas ir par 27.6% mazāk salīdzinājumā ar ieņēmumu izpildi 2018. gadā, un NĪN par mājokļiem – 429 710 EUR, kas ir par 4.5% vairāk nekā 2018. gadā.

      2018.gadā ir veiksmīgi iekasēti iepriekšējo gadu NĪN parādi, piemēram kā lielāko var minēt no tiesu izpildītāja saņemto naudas summu 221 427,26 EUR par AS “Trasta Kompānija” NĪN parādiem, kuri veidojušies jau no 2010.gada. 
       No 2019. gada 1. janvāra ir spēkā grozījumi Ogres novada saistošie noteikumi Nr. 19/2017 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Ogres novadā”, kas paredz paaugstinātas NĪN likmes piemērošanu (1,5 % no nekustamā īpašuma kadastrālās vērtības) piemērot dzīvojamajām telpām, kurās uz taksācijas gada 1.janvārī dzīvesvietu nav deklarējusi neviena persona. Jāpiebilst, ka paaugstināto NĪN likmi nepiemēro dārza mājām un vasarnīcām ar kopējo platību līdz 40 m², kā arī objektiem, kuri Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā klasificēti kā jaunbūve. 

      Savukārt būve, kas klasificēta kā vidi degradējoša, sagruvusi vai cilvēku drošību apdraudoša, tiek aplikta ar NĪN likmi 3% apmērā no būvei piekritīgās zemes kadastrālās vērtības vai būves kadastrālās vērtības, aprēķinā ņemto vērā lielāko no minētajām kadastrālajām vērtībām.

       Azartspēļu nodokļa ieņēmumus pašvaldības budžetā nemainīgi veido ar likumu noteiktie ieskaitījumi 25% apmērā no azartspēļu nodokļa ienākumiem par azartspēlēm, kas tiek organizētas attiecīgās pašvaldības teritorijā. Šie ieņēmumi Ogres novada pašvaldības budžetu katru gadu papildina līdzīgā apmērā, veidojot 0.3% kopējos nodokļu ieņēmumos, un 2019. gada budžetā šī nodokļa ieņēmumi plānoti 70 000 EUR apjomā. 2018. gadā azartspēļu nodoklis pašvaldības budžeta ieņēmumus papildināja ar 86 474 EUR.

    Nenodokļu ieņēmumi (ieņēmumi no dividendēm, nodevām, naudas sodiem, ieņēmumiem no pašvaldības īpašuma iznomāšanas, pārdošanas) kopējos budžeta ieņēmumos veido ļoti nelielu daļu. 2019.gadā šie ieņēmumi tiek prognozēti 172 753 EUR apmērā jeb 0.3% no kopējiem ieņēmumiem, salīdzinājumā ar izpildi 2018. gadā plānotais nenodokļu ieņēmumu apjoms ir par  9.5% mazāks, jo 2019.gada budžetā nav .

   Valsts budžeta transferti ieņēmumos plānoti 14 700 308 EUR apjomā, kas ir praktiski vienāds ar transfertu apjomu 2018. gadā un kopējos ieņēmumos veido 32.9 %. 

      Šajos ieņēmumos ietilpst valsts mērķdotācijas vispārējās izglītības iestāžu pedagoģisko darbinieku darba samaksai un sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām periodā no 2019. gada 1. janvāra līdz 31. augustam – 3 569 016 EUR, piecgadīgo un sešgadīgo bērnu izglītošanā nodarbināto pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām – 496 960 EUR; Suntažu internātpamatskolas – rehabilitācijas centra pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām – 338 200 EUR.

     Valsts budžeta transfertos ietilpst arī mērķdotācija interešu izglītības programmu pedagogu daļējai darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām, kas Ogres novada pašvaldībai 2019. gadā tiek piešķirta 206 658 EUR apmērā, kā arī māksliniecisko kolektīvu vadītāju darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām 29 108 EUR apmērā. 

      Mērķdotācijas profesionālās ievirzes izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām no valsts budžeta plānots saņemt 710 665 EUR.   
      No valsts budžeta pašvaldība 2019. gadā saņems arī finansējumu asistenta pakalpojumu nodrošināšanai vispārizglītojošās skolās 9 755 EUR, vispārizglītojošo skolu 1. – 4. klašu skolēnu ēdināšanai 378 999 EUR, kā arī finansējumu asistenta pakalpojuma nodrošināšanai sociālajā dienestā 195 595 EUR, finansējumu vispārējā tipa pansionātam “Madliena” 8 540 EUR un primārās veselības aprūpes nodrošināšanai Mazozolu pagastā 6 740 EUR. Par atskurbtuves pakalpojumu sniegšanu no valsts budžeta pašvaldības saņems 4 770 EUR, Eiropas Parlamenta vēlēšanu organizēšanai novadā 45 859 EUR, projektam “Latvijas Skolas soma” – 56 602 EUR, bezdarbnieku stipendiju projektam 39 937 EUR. Ogres novada pašvaldība pēdējo gadu laikā veic pasākumus dabas un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanas un aizsardzības pasākumus dabas parkā “Ogres ieleja”, šo pasākumu atbalstam – trošu tilta pār Ogres upi, skatu platformas un pievedceļa būvniecībai Meņģeles un Mazozolu pagastā – no valsts budžeta pašvaldības saņems 68 995 EUR. 

     2019. gadā Ogres novada pašvaldība transfertos no valsts budžeta iestādēm saņems 4 853 798 EUR ES politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētajiem šādiem projektiem: 

· “Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija” –  863 792 EUR;

· “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā” – 616 433 EUR;

· “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē  siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām” – 173 790 EUR;

· “Pasākumi vietējās sabiedrības slimību profilaksei un veselības veicināšanai” – 172 346 EUR;

· “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana, izbūvējot Ogres Centrālo bibliotēkas ēku” –  2 500 000 EUR;

· ES fondu darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” Jauniešu garantijas ietvaros un nevalstisko organizāciju vai jauniešu centru darbībā  projekts “PROTI un DARI!” – 125 350 EUR; 

· Sociālo pakalpojumu atbalsta sistēmas pilnveide – 37 365 EUR;

· Profesionālā darba attīstība pašvaldībās – 2 288 EUR;

· “Deinstitucionalizācija un sociālie pakalpojumi personām ar invaliditāti un bērniem” – 35 000 EUR;

· Nordpluss programmas Ogres Mūzikas skolas projekts “Innovative Bridge of Music” – 4 778 EUR;

· Erasmus programmas stratēģisko skolu sadarbības partnerību projekts (Itālija, Ogres Valsts ģimnāzija) – 2 188 EUR

· Erasmus + programmas projekts “Gadsimta globalizācija”, Ogres 1. vidusskola –  2 780 EUR;

· Erasmus + programmas projekts  “Rītdienas mācīšana”, Ogres Valsts ģimnāzija – 5 664 EUR;

· Erasmuss + programmas projekts “Kam ir bail no matemātikas”, Ogres sākumskola – 2 834 EUR;

· “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” –
62 212 EUR;

· “Sajūtu un brīvā laika pavadīšanas dārzs “Raiņa un Aspazijas saulainais stūrītis””  – 25 946 EUR;

· Ogres 1. vidusskolas Erasmus programmas 1. pamatdarbības mobilitātes projekts “No vārdiem pie darbiem: mūsdienīgu lietpratību veicinoša skola” – 6 154 EUR;

· Erasmus + programmas projekts “Darbīgās bites”, PII “Dzīpariņš” – 2 182 EUR;

· Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs  – 24 049 EUR;

· Atbalsts priekšlaicīgas mācību pārtraukšanas samazināšanai  – 47 103 EUR;

· Centrālās Baltijas jūras reģiona programmas projekts “Nordic urban planning:  holistic approach for extreme weather” 103 532 EUR.

· Erasmus + programmas 4 projekti, Ogres Valsts ģimnāzija –  15 139 EUR; 

· Projekts “Greenways”, Velo tūrisms
22 873 EUR.

       Pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda dotācija Ogres novada pašvaldībai 2019. gadā paredzēta 2 764 346 EUR apmērā, kas ir gandrīz 2 reizes lielāka nekā iepriekšējā gadā..

     Pašvaldību budžetu transferti  2019. gada budžeta ieņēmumos plānoti 637 074 EUR apmērā, kas ir par 9,8% mazāk salīdzinājumā ar izpildi 2018. gadā. Tie ir citu pašvaldību maksājumi par Ogres novada pašvaldības iestāžu sniegtajiem pakalpojumiem citās pašvaldībās deklarētajiem iedzīvotājiem – par uzturēšanos vispārējā tipa pansionātā “Madliena” un izglītības pakalpojumiem novada skolās. Iepriekšējos gados šajos ieņēmumos ietilpa arī maksājumi par bērnunama “Laubere” sniegtajiem pakalpojumiem bērniem no citām pašvaldībām, bet šī iestāde ar 2018. gada 1. septembrī ir likvidēta.

     Budžeta iestāžu ieņēmumI 2019. gadā plānoti 3 994 801 EUR apmērā, kas ir par 56,1% mazāk salīdzinājumā ar ieņēmumiem 2018. gadā. Plānoto ieņēmumu samazinājums saistīts ar pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” reorganizāciju, kuras rezultātā izveidota SIA “Ogres Namsaimnieks”, kuras ieņēmumi un izdevumi par sniegtajiem pakalpojumiem neietilpst pašvaldības konsolidētajā budžetā.

     Reorganizācijas rezultātā izveidotās pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” ieņēmumi par sniegtajiem maksas pakalpojumiem budžeta iestāžu ieņēmumos veido lielāko daļu – 2 187 371 EUR. Budžeta iestāžu ieņēmumos ietilpst arī pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs”, pašvaldības aģentūras “Rosme” un visu Ogres novada pagastu pārvalžu un to iestāžu ieņēmumi par sniegtajiem maksas pakalpojumiem.

      Pašvaldības aizņēmumi tiek plānoti budžeta deficīta segšanai, lai nodrošinātu projektu realizāciju pašvaldības infrastruktūras sakārtošanai un attīstībai. Jāatgādina, ka pašvaldības ir tiesīgas ņemt aizņēmumus un sniegt galvojumus tikai Ministru kabineta noteiktajā kārtībā un gadskārtējā valsts budžeta likumā paredzētajā kopējā pieļaujamā palielinājuma apjomā. Kamēr nav apstiprināts 2019.gada Valsts budžets,  aizdevumus un aizņēmumu limitus nākamajam gadam nosaka finanšu ministrs, taču valsts izdevumi mēnesī nedrīkst pārsniegt divpadsmito daļu no iepriekšējā gada piešķīrumiem.

2019.gadā plānoti aizņēmumi saskaņā ar 2018.gada Valsts budžetā noteiktiem aizņēmumu mērķiem.
2019. gada budžetā pašvaldība plāno Valsts kases kredītus 18 881 976 EUR apmērā šādu infrastruktūras sakārtošanas un attīstības projektu  realizēšanai: 
· Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija – 2 591 280 EUR;
· Aizsargmola būvniecība pie Ogres ietekas Daugavā ar mērķi novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētā – 3 107 246 EUR;

· Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūve Ogres novadā
 – 2 056 256 EUR;
· Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē,  siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām – 2 513 749 EUR;

· Ēkas “Krievskola” kā vietējās tirdzniecības vietas atjaunošana Meņģeles pagastā (Lauku atbalsta dienesta atbalstīts projekts ) – 302 106 EUR;

· Suntažu tirgus laukuma izveide (Lauku atbalsta dienesta atbalstīts projekts ) – 94 984 EUR;

· Viedo tehnoloģiju ieviešana Ogres pilsētas apgaismojuma sistēmā
– 802 064 EUR;

· Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība Daugavas ceļā (PPP biedrības “Zied zeme” atbalstīts projekts) – 792 428 EUR;

·  Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana (Lauku atbalsta dienesta atbalstīts projekts ) – 5 497 EUR;

· Projekts “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā”
– 3 205 000 EUR;

· ERAF atbalstītas projekts “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” –
205 920 EUR; 
· Autotransporta tuneļa izbūve zem dzelzceļa sliežu ceļiem Ogrē – 750 000 EUR;

· Jāņa Čakstes prospekta pārbūve – 1 026 254 EUR;

· Rūpnieku ielas pārbūve – 797 522 EUR;

· Parka ielas pārbūve –
488 870;

· PA “Ogres novada Kultūras centrs” Lielās zāles atjaunošana – 142 800 EUR.

Ogres novada pašvaldības pamatbudžeta izdevumi
      Ogres novada pašvaldības 2019. gada pamatbudžeta izdevumi ir 65 746 773 EUR, kas, salīdzinot ar 2018. gada budžeta izpildi, ir par 26,6% mazāk.

      Lielākais izdevumu apjoms pamatbudžetā tiek plānots izglītībai – 19 977 431 EUR, šo izdevumu īpatsvars kopējo izdevumu struktūrā ir 30,4%. Tam seko kategorijā “Ekonomiskā darbība” plānotie izdevumi 15 844 684 EUR apmērā un kopējo izdevumu apjomā veido 24.1% lielu īpatsvaru. Trešais lielākais izdevumu apjoms – 8 178 551 EUR jeb 12,4 % – plānots pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošanai. Izdevumu kategorijā “Atpūta, kultūras un reliģija”  paredzēts izlietot 6 069 500 EUR, kas kopējo izdevumu struktūrā ir 9,2%, vides aizsardzībai 5 866 984 EUR jeb 8,9% no kopējiem izdevumiem, vispārējiem valdības dienestiem 5 148 638 EUR jeb 7.8% kopējo izdevumu apjomā, sociālajai aizsardzībai 3 780 719 EUR, kas kopējo izdevumu struktūrā veido 5.8%, sabiedriskajai kārtībai un drošībai – 653 343 EUR jeb 1,0% kopējos izdevumos un veselībai 226 923 EUR jeb 0,3% kopējo izdevumu struktūrā. 

    Tāpat kā iepriekšējos gados, arī 2019. gadā visu novada pašvaldības budžeta finansēto iestāžu darbiniekiem tiek plānota piemaksa līdz 40% no amata algas likmes, ejot atvaļinājumā, un izdevumi veselības apdrošināšanas polišu iegādei. 

     Vispārējie vadības dienesti – šajā izdevumu kategorijā 2019. gada budžetā plānoto izdevumu apjoms 5 148 638 EUR, salīdzinot ar izpildi 2018. gadā, ir palielinājies par 29,4%. 

     Šajos izdevumos ietilpst izpildvaras un likumdošanas varas institūciju (pašvaldības pārvaldes un domes deputātu funkcijām) darbības nodrošināšanai nepieciešamais finansējums, kas 2019. gada budžetā plānots 3 672 895 EUR apmērā un ir par 17.0% lielāks salīdzinājumā ar izdevumu apjomu 2018. gadā. Palielinājums saistīts ar to, ka 2018.gadā nebija nokomplektēti štati pilnā apjomā, 2019.gadā paredzēts lielāks finansējums remontiem, palielinās arī izdevumi informācijas tehnoloģiju pakalpojumiem. 
      Pašvaldību budžetu valsts iekšējā parāda darījumiem – finansējums procentu maksai un  maksājumiem par parāda apkalpošanu 139 319 EUR, norēķiniem ar citu pašvaldību izglītības iestādēm – 550 000 EUR, norēķiniem ar citu pašvaldību sociālo pakalpojumu iestādēm 82 533 EUR, finansējumam Ogres un Ikšķiles pašvaldību aģentūras “Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa “Zilie kalni” attīstības aģentūra” darbības nodrošināšanai – 150 000 EUR. 

    Izdevumiem neparedzētiem gadījumiem šī gada budžetā paredzēti 506 880 EUR.
    Sabiedriskajai kārtībai un drošībai 2019. gada budžetā plānotais izdevumu apjoms ir 653 343 EUR, kas ir par 8,4% lielāks nekā izpilde 2018. gadā. Lielākā šī finansējuma daļa (nepārsniedzot finansējuma apjomu 2018. gadā) – 563 761 EUR – paredzēti pašvaldības policijas darbības nodrošināšanai, civilās aizsardzības pasākumiem – 560 EUR. Video novērošanas nodrošināšanai Ogrē budžeta izdevumos ieplānoti 35 480 EUR. Atskurbtuves pakalpojumu nodrošināšanai piešķirtais finansējums 40 000 EUR apmērā ir vairāk nekā divas reizes lielāks salīdzinot ar 2018. gadu.
    Ekonomiskajai darbībai 2019. gada budžetā plānotais izdevumu apjoms ir 15 844 684 EUR, kas salīdzinājumā ar izpildi 2018. gadā ir 2,4 reizes lielāks.

    Šajā izdevumu kategorijā ietilpst 3 927 618 EUR projekta “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā” realizācijai, 3 455 072 EUR projekta “Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija” īstenošanai, 302 106 EUR projekta “Ēkas “Krievskola” kā vietējās tirdzniecības vietas atjaunošana” realizācijai (šajā ēkā savulaik mācījies rakstnieks Sudrabu Edžus), 104 784 EUR tirgus laukuma izveidei Suntažu pagasta centrā, 121 802 EUR Centrālās Baltijas jūras reģiona programmas projekts “Nordic urban planning:  holistic approach for extreme weather” īstenošanai, 242 340 EUR Ogres novadnieka kartes ieviešanai un darbības nodrošināšanai, 11 500 EUR uzņēmējdarbības attīstības veicināšanai, 5 000 EUR informatīviem pasākumiem uzņēmējiem, 63 807 EUR – projektu pieteikumu izstrādei un tehniskās dokumentācijas sagatavošanai. 
 Ar transporta infrastruktūras attīstību saistītiem izdevumiem finansējums paredzēts 7 236 184 EUR apmērā – par 43,3% vairāk nekā 2018. gadā, un šajos izdevumos ietilpst 1 368 339 EUR Jāņa Čakstes prospekta pārbūvei, 1 063 363 EUR Rūpnieku ielas pārbūvei, 651 827 EUR Parka ielas pārbūvei, 2 056 256 EUR grants ceļu bez cietā seguma pārbūvei pagastos, 1 000 000 EUR autotransporta tuneļa zem dzelzceļa sliežu ceļiem izbūvei Ogrē, 

       Ceļu, trotuāru un stāvlaukumu rekonstrukcijai budžeta izdevumos ieplānoti 270 699 EUR, ceļu, trotuāru, stāvlaukumu un veloceliņu remontam 166 566 EUR, stāvlaukumu uzturēšanai  Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā  49 268 EUR, izdevumiem zāles pļaušanai ceļu malās Ogresgala pagastā 3 000 EUR, Smiltāju kapu teritorijas stāvlaukuma un pievedceļa uzturēšanai 9 905 EUR, 
     Divu tiltu tehniskā stāvokļa novērtēšanai pēc VAS “Latvijas valsts ceļi” pieprasījuma 2 000 EUR, Ielu reģistra un kartogrāfiskās pārvaldīšanas sistēmas e-celi.lv datu aktualizācijai Ogres pilsētā un Ogresgalā 9 841 EUR. 
    Zemes atsavināšanai, kas nepieciešama tuneļa, ielu, ģimnāzijas, centrālās bibliotēkas būvniecībai un uzturēšanai, pamatojoties uz 2018. gadā pieņemtajiem pašvaldības domes lēmumiem, 2019. gada izdevumos ieplānoti 177 265 EUR.  

     Dotācijai SIA “Ogres autobuss”  maršruta Ogre – izklaides parks “Avārijas brigāde (Lēdmanes pag.) – Ogre papildreisu nodrošināšanai budžetā paredzēti 1 000 EUR, savukārt maršruta Ogre – Ciemupe –Glāzšķūnis – Ogre nodrošināšanai – 3 000 EUR.
Vides aizsardzībai 2019. gada budžetā paredzēts finansējums 5 866 984 EUR – par 66,.3% vairāk, salīdzinot ar izpildi 2018. gadā. Pieaugums saistīts ar jaunu energoefektivitātes projektu uzsākšanu.
     Atkritumu apsaimniekošanai paredzēti 174 715 EUR,  t.sk. ielu tīrīšanai, atkritumu savākšanai un teritoriju labiekārtošanai 155 355 EUR un atkritumu apsaimniekošanas koncesijas līguma izpildei 19 360 EUR.

     Notekūdeņu apsaimniekošanai izdevumos iekļauts finansējums 415 324 EUR, t.sk. 83 923 EUR lietus notekūdeņu kanalizācijai un 331 401 EUR notekūdeņu savākšanai un attīrīšanai. 

    Vides piesārņojuma novēršanai un samazināšanai plānoto izdevumu apjoms ir lielākais šajā izdevumu kategorijā – 5 276 945 EUR, šajos izdevumos ietilpst finansējums divu projektu realizēšanai: 2 776 945 EUR 2 684 488 “Ekas Upes prospektā 16, Ogrē, siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot to Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām” un 2 500 00 EUR “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana, izbūvējot Ogres Centrālās bibliotēkas ēku”.
     Pašvaldības teritorijas un mājokļu apsaimniekošanai 2019. gada budžetā paredzēts finansējums 8 178 551 EUR apjomā, par 17,5% mazāk salīdzinājumā ar izpildi 2018. gadā.
Projektēšanai paredzētais finansējums ir 585 802 EUR – 6,7 reizes lielāks, salīdzinot ar iepriekšējā gada attiecīgo izdevumu apjomu. Šajos izdevumos ietilpst būvprojektu izstrādei trīs satiksmes rotācijas apļu izbūvei Kalna prospektā Ogrē un būvprojekta izstrādei stāvlaukuma pārbūvei pie Ogres Mūzikas skolas, Ogres novada pašvaldības Teritorijas attīstības plānojuma grozījumu izstrādei, būvprojekta izstrādei iekārtā tilta pār Ogres upi izbūvei Ogres pilsētā, būvprojekta izstrāde Birzgales ielas, Kadiķu ielas, Strazdu ielas un Skolas ielas pārbūvei Ogrē, kā arī topogrāfiju izstrādei. Lielākais izdevumu apjoms 365 684 EUR paredzēti autotransporta un gājēju tuneļa zem dzelzceļa sliedēm - tehniskā projekta un projekta ekspertīzes veikšanai, kur darbi pamatā realizēti jau 2018. gadā.
     Ūdensapgādes nodrošināšanai paredzēts finansējums 428 680 EUR apmērā – par 56,2% vairāk nekā iepriekšējā gadā. Šo izdevumu lielāko daļu – 214 065 EUR – veido pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” izdevumi, nodrošinot ūdensapgādi Ogrē un Ogresgala pagastā, atlikušo daļu – pašvaldības aģentūras “Rosme” un pagastu pārvalžu komunālo dienestu izdevumi ūdensapgādes nodrošināšanai. 
     Ielu apgaismošanai ieplānotais finansējums – 712 326 EUR –, par 13,9 % pārsniedz 2018. gada izdevumu apjomu. Ielu apgaismojuma nodrošināšanai Ogrē un Ogresgala pagastā no paredzētās summas plānots izlietot 698 001 EUR, pārējo finansējumu – ielu apgaismojuma nodrošināšanai Suntažos, Lauberē, Madlienā, un Meņģelē.

     Pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošanai 2019. gada budžetā paredzētais izdevumu apjoms ir 6 451 743 EUR – par 27,7 % mazāks, salīdzinot ar izpildi iepriekšējā budžeta gadā. Samazinājums saistīts ar pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” reorganizāciju, kuras rezultātā daļu šīs aģentūras funkciju pašvaldības dome ir deleģējusi SIA “Ogres Namsaimnieks” un daļu – pašvaldības aģentūrai “Ogres komunikācijas”. Lielāko daļu izdevumu – 1 980 507 EUR – veido pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” izdevumi mājokļu apsaimniekošanā, pārējais finansējums attiecas uz mājokļu apsaimniekošanu, siltumapgādes nodrošināšanu un kapu saimniecību pagastos, kā arī uz PA “Ogres komunikācijas” pārziņā esošo kapu saimniecību Ogrē un Ogresgala pagastā. 

     Projekta “Dabas un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanas un aizsardzības pasākumi īpaši aizsargājamajā teritorijā “Ogres ieleja”” realizēšanai budžeta izdevumos iekļautais finansējums ir 393 410 EUR.
     Arī 2019. gada budžeta izdevumos ir paredzēts finansējums 43 600 EUR apjomā iedzīvotāju iniciatīvu projektu konkursa “Veidojam vidi ap mums Ogres novadā” organizēšanai. Šis projektu konkurss ir ļoti populārs un veicina sabiedrības līdzdalību apkārtējās vides labiekārtošanā un dzīves kvalitātes uzlabošanā.

      Kā katru gadu, arī 2019. gada budžetā ir paredzēts finansējums – 68 235 EUR – pašvaldības īpašumtiesību sakārtošanai (pašvaldības īpašumu uzmērīšanai un īpašuma tiesību reģistrēšanai Zemesgrāmatā).

    Finansējums 362 720 EUR apmērā izdevumos ir iekļauts rotaļlaukuma izveidei J. Čakstes prospektā, 802 064 EUR – ielu apgaismojuma uzlabošanai, nomainot novecojušos gaismekļus pret LED tipa gaismekļiem, kas būs aprīkoti ar sensoriem un viedo apgaismojuma vadības sistēmu,  55 000 EUR – publiski pieejamas ūdenstūrisma apmetnes vietas izveidei Ogresgala pagastā. 

     SIA “Ogres Namsaimnieks” pašvaldības domes deleģēto funkciju izpildei paredzēts finansējums 1 059 138 EUR apjomā, lai nodrošinātu pilsētas teritoriju sanitāro apkopi, autobusu pieturu un soliņu remontu, koku un krūmu kopšanu, zāģēšanu, izciršanu un izvešanu, bērnu rotaļu laukumu labiekārtošanu un aprīkojuma apkopi, zāles pļaušanu un apstādījumu kopšanu Ogresgala pagastā, atkritumu izvešanu no Ogres pilsētas teritorijām, Ogresgala un Ciemupes kapsētām, ceļa zīmju, ielu nosaukumu zīmju un aizsargbarjeru uzstādīšanu un uzturēšanu, ceļu, ielu, skvēru, tiltu remontu un uzturēšanu. 

      Deleģēto funkciju izpildes nodrošināšanai budžetā iekļauts finansējums arī īslaicīgās uzturēšanas telpu uzturēšanai Mālkalnes pr. 30,  elektroenerģijas patēriņa izmaksu segšanai sociālo māju koplietošanas telpās, ielu apgaismojuma izmaksu segšanai Indrānu ielā, apkures un īres izmaksu segšanai pašvaldības tukšajos dzīvokļos, kā arī pašvaldības līdzfinansējums asfaltēšanas darbiem dzīvojamo māju iekšpagalmos, līdzfinansējums dzīvojamo māju energoefektivitātes paaugstināšanai
un Lielās talkas norisei nepieciešamo materiālu un mazvērtīgā inventāra iegādei.

    VeselībaI 2019. gada budžetā paredzēts finansējums 226 923 EUR apjomā, kurā lielākā daļa, 174 516 EUR, ir finansējums projekta “Pasākumi vietējās sabiedrības slimību profilaksei un veselības veicināšanai” realizācijai novadā, savukārt ģimenes ārstu prakšu atbalstam Suntažu, Krapes, Mazozolu, Meņģeles un Taurupes pagastos – 33 607 EUR un veselības veicināšanas pasākumiem novadā – 18 800 EUR. 

      Izdevumu kategorijā Atpūta, kultūra un reliģija 2019. gada budžetā paredzētā finansējuma apjoms ir 6 069 500 EUR– par 7,9% lielāks nekā 2019. gadā. 

     Šajā finansējumā ietilpst 677 375 EUR ar sportu saistītiem izdevumiem: 79 070 EUR sporta pasākumu rīkošanai, 270 260 EUR komandu un individuālo sacensību dalībnieku atbalstam, 328 045 EUR PA “Ogres komunikācijas” struktūrvienības “Neptūns” peldbaseina darbības nodrošināšanai.

      Kultūrai plānoti izdevumi 5 250 568 EUR apjomā, un šajos izdevumos ietilpst finansējums 

bibliotēku darbības nodrošināšanai 532 799 EUR, Ogres Vēstures un mākslas muzeja darbības nodrošināšanai 198 636 EUR, 8 135 EUR Sudrabu Edžus memoriālās istabas uzturēšanai Meņģeles pagastā. 

      Kultūrvēsturiskā objekta Ogrē, Brīvības ielā 18 – ēkas “Pie zelta liepas” pārbūves darbu turpināšanai 2019. gadā budžetā  iekļauts finansējums 163 428 EUR apmērā (1. stāva pielāgošana kafejnīcas vajadzībām). 
     Kultūras un tautas namu darbības nodrošināšanai 2019. gadā paredzēts finansējums 2 583 238 EUR – tie ir izdevumi pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” domes deleģēto funkciju izpildei, šīs aģentūras un visu pagastu kultūras un tautas namu, kā arī Komunikācijas centra Ķeipenē darbības nodrošināšanai un pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” lielās zāles atjaunošanai.
     Finansējumā, kas izdevumu kategorijā “Atpūta, kultūra un reliģija” budžetā piešķirts 1 764 332 EUR apmērā, ietilpst: 62 848 EUR pašvaldības struktūrvienību rīkoto pasākumu norises nodrošināšanai (Zelta un Dimanta kāzu pāru godināšana, pasākumi Ogres Goda pilsoņiem, līdzfinansējums grāmatu izdošanai, Ziemassvētku dāvanas sabiedriskajām organizācijām un dāvanām Mātes dienā mātēm – politiski represētām personām); 500 EUR pensionēto izglītība darbinieku pasākuma organizēšanai; 676 317 EUR projekta “Ogres pilsētas vēsturiskā centra kultūras telpas revitalizācija, veicinot latvisko dzīvesziņu” (Brīvības ielas skvēra pārbūve ēkai “Pie zelta liepas” pieguļošajā teritorijā) realizācijas turpināšanai;  792 428 EUR projekta “Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība Daugavas ceļā” (saistīts ar bijušās sanatorijas “Ogre” ēkas renovāciju) realizācijas turpināšanai; 55 511 EUR projekta “Sajūtu un brīvā laika pavadīšanas dārzs “Raiņa un Aspazijas saulainais stūrītis” (Lauberes pagastā)  realizācijai; 5 497 EUR projekta “Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana” realizācijas turpināšanai;  25 415 EUR projekta “Greenways” (velo tūrisms) īstenošanai; 20 000 EUR         vasaras nometņu organizēšanai skolēniem; 20 000 EUR sabiedrības iniciatīvas projektu konkursa “Radoši – aktīvi – darbīgi – Izglītojoši – Ogres novadam!” (“R.A.D.I. – Ogres novadam”); 105 816 EUR pilsētas dekorēšanai svētkos.

      Apraides un izdevniecības pakalpojumiem paredzētajiem izdevumiem, kas 2019. gada budžetā ieplānoti 126 557 EUR apmērā, ietilpst 60 000 EUR televīzijas pakalpojumiem un 66 557 EUR izdevniecības pakalpojumiem (pašvaldības informatīvā izdevuma “Ogrēnietis” izdošana un pasta piegāde, Madlienas un Ķeipenes pagastu informatīvo izdevumu izdošana, pašvaldības interneta portāla uzturēšana, informatīvo bukletu un grāmatas “Ogres novada ceļvedis” izdošana, kā arī citas publicitātes aktivitātes).

     Arī 2019. gadā pašvaldības rīkos projektu konkursu saistībā ar sakrālā mantojuma saglabāšanu Ogres novada reliģiskajās draudzēs, šim mērķim budžeta izdevumos paredzot 15 000 EUR.

     Izglītībai plānotais izdevumu apjoms 2019. gada budžetā ir 19 977 431 – par 9.1% lielāks nekā 2018. gada izdevumu apjoms. Jāpiebilst, ka tāpat kā iepriekšējos gados, arī 2019. gadā mērķdotācijas pedagogu darba samaksai un darba devēja sociālajām iemaksām paredzētas tikai astoņu mēnešu periodam.
     Pašvaldības izglītības iestāžu tīklā 2018. gadā ir notikušas izmaiņas – Ķeipenes pagastā likvidēta pirmsskolas izglītības iestāde (PII) “Saulīte”, pievienojot to Ķeipenes pamatskolai, savukārt Ogrē likvidēta PII “Sprīdītis”, pievienojot to PII “Cīrulītis”. Beidzoties ēkas Parka ielā 1, Ogrē, pārbūvei, pielāgojot to pirmsskolas izglītības iestādes vajadzībām, ar 2018. gada 1. septembrī palielinājies izglītojamo skaists PII “Strautiņš”.
     Pirmsskolas izglītībai budžetā paredzēts finansējums 4 762 932 EUR apjomā, un tajā ietilpst 4 612 932 EUR 8 pašvaldības vispārējās pirmsskolas izglītības iestāžu darbības nodrošināšanai un 150 000 EUR finansējums bērniem, kuri apmeklē privātās pirmsskolas izglītības iestādes. 

    Izglītības procesa nodrošināšanai sākumskolas posmā 1. – 6. klasēs Ogres sākumskolā, novadā vienīgajā izglītības iestādē ar šādu klašu sadalījumu, budžeta izdevumos paredzēti 1 083 846 EUR. 

      Kopējais finansējums izglītības procesa nodrošināšanai Ogres 1. vidusskolā, Ogres Valsts ģimnāzijā, Jaunogres vidusskolā, Ogresgala pamatskolā, Ķeipenes pamatskolā, Madlienas vidusskolā, Taurupes pamatskolā, Suntažu vidusskolā un Suntažu internātpamatskolā – rehabilitācijas centrā 2019. gada budžeta izdevumos ir 7 151 279 EUR.

      Izglītībai paredzētājā finansējumā ietilpst valsts mērķdotācijas pedagogu darba samaksai un darba devēja sociālajam nodoklim, valsts budžeta finansējums mācību literatūras un mācību līdzekļu iegādei, 1. – 4. klašu skolēnu brīvpusdienām, pašvaldības finansējums 5. – 9. klašu  skolēnu brīvpusdienām mazajās lauku skolās saskaņā ar pašvaldības domes lēmumiem, palīgpersonāla algošanai, ikdienas saimnieciskiem izdevumiem, mācību materiālās bāzes uzturēšanai un pilnveidei, kā arī telpu remontiem. 

     Interešu un profesionālās ievirzes izglītībai, ko Ogres novadā nodrošina  Ogres novada Sporta centrs, Ogres Basketbola skola, Ogres Mūzikas skola, Ogres Mākslas skola, K. Kažociņa Madlienas mūzikas un mākslas skola un  Ogres Bērnu un jauniešu centrs, 2019. gada budžetā finansējums piešķirts 2 490 221 EUR apjomā. 
    

     Ogres novada Centrālās administrācijas Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes darbības nodrošināšanai ieplānoti 191 868 EUR.

Izglītībai paredzētajos izdevumos ietilpst arī 3 980 276 EUR liels finansējums izglītības projektiem, salīdzinot ar 2018. gada izpildi projektu realizācija plānota 7 reizes lielāka. Finansējuma lielākā daļa – 3 353 975 EUR – paredzēta projekta “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” un attiecas uz jaunas ēkas būvniecību Ogres Valsts ģimnāzijas vajadzībām, kā arī turpināt uzlabot mācību vidi Ogres 1. vidusskolā. Pārējie izdevumi ieplānoti dažādu starptautisko programmu projektu realizēšanai vairākās izglītības iestādēs, dalībai projektos “Latvijas skolas soma”, “Karjeras atbalstam vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs”, “Atbalsts priekšlaicīgas mācību pārtraukšanas samazināšanai”, “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” u.c. Šajos izdevumos ietilpst arī maksājumi projektos “Skolēnu autobusi” iegādāto skolēnu pārvadājumu autobusu uzturēšanai – 140 926  EUR. 

   Sociālajai aizsardzībai 2019. gada budžeta izdevumos ieplānoti 3 780 719 EUR, kas ir par 18,4% lielāks finansējums nekā izdevumu apjoms šajā jomā pagājušajā gadā.

     Bāriņtiesas darbības nodrošināšanai paredzēti 176 908 EUR. Jāpiebilst, ka 2018. gadā novadā tika veikta bāriņtiesu reorganizācija, kuras rezultātā, Ogres novada bāriņtiesas un Ogres novada pagastu bāriņtiesas vietā no 2019. gada 2. janvāra darbojas vienota bāriņtiesa visā novadā – Ogres novada bāriņtiesa. 

     Atbalstam bezdarba gadījumā paredzētais finansējums ir 44 356 EUR.

     Sociālā dienesta darbības nodrošināšanai ieplānotais finansējums ir 1 051 949 EUR, kas salīdzinājumā ar izdevumu apjomu 2018. gadā ir par 24,0% vairāk. 

     Plānoto izdevumu apjoma pieaugums ir arī pabalstiem maznodrošinātām personām – 1 290 757 EUR, par 16,4% vairāk nekā 2018. gadā.
     Vispārējā tipa pansionāta “Madliena” darbības nodrošināšanai budžeta izdevumos ieplānoti 553 546 EUR, kas ir par 8,1% vairāk nekā 2018. gadā.

     Jāpiebilst, ka sociālās palīdzības iestāžu struktūrā pagājušajā gadā ir notikušas izmaiņas – ar 2018. gada 31. augustu ir likvidēts un savu darbību pārtraucis bērnunams “Laubere”.

     Sociālās aizsardzības budžetā 125 350 EUR paredzēti jauniešu garantijas projekta “PROTI un DARI!” īstenošanai, 37 365 EUR sociālo pakalpojumu atbalsta sistēmas pilnveidei, 2 288 EUR projekta “Profesionālā darba attīstība pašvaldībās” īstenošanai, 15 000 EUR dalībai konkursā “Vides pieejamība invalīdiem” un 46 685 EUR sabiedrisko organizāciju atbalstam (Ogres pensionāru biedrības darbības atbalstam; represētajiem finansiāls pabalsts 18.novembrī; Latvijas neredzīgo biedrības darbības atbalstam; invalīdu biedrības darbības atbalstam; Latvijas Sarkanā krusta Viduslatvijas komitejas darbības atbalstam; Latvijas sieviešu invalīdu apvienības “Aspazija” darbības atbalstam; biedrības “LUX VIRIDIA” rīkotās aktivitātes atbalstam; biedrības “Baltā dūja” darbības atbalstam; Ogres Latviešu biedrības un biedrības “Labdarības aplis” darbības atbalstam). Ogres novada pašvaldība ir iesaistījusies divu Eiropas Savienības fondu finansēto projektu realizācijā: 35 000 EUR Eiropas Savienības projektam “Deinstitucionalizācija un sociālie pakalpojumi personām ar invaliditāti un bērniem”, kā arī 820 000 EUR Eiropas Savienības projekta “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai” realizēšanai.

Kredītsaistības 

      Uz 2019. gada 1. janvāri Ogres novada pašvaldībai ir 91 aizņēmumu līgums ar kredītu neatmaksāto daļu 30 098 939 EUR (1. pielikums). Kredītu atmaksai 2019. gadā budžeta izdevumos ieplānoti 2 253 900 EUR, tai skaitā:  

     Eiropas investīciju bankas kredīts 160 698 EUR  izglītības iestāžu ēku renovācijas projektu pirmās kārtas realizācijai; 
    Valsts Kases kredīti: 
· 45 788 EUR Brīvības ielas rekonstrukcijai no Pļavas līdz Tīnūžu ielai; 
· 23 648 EUR Akmeņu ielas rekonstrukcijas 1. kārtai;

· 49 835 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai;

· 56 534 EUR Meža prospekta rekonstrukcijai;

· 57 063 EUR Sporta centra stadiona rekonstrukcijai;

· 3 356 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai;

· 108 138 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinu pašvaldībās” realizācijai; 

· 4 040 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tautas namu rekonstrukcijas projekts” realizācijai;

· 2 500 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Protolab network” realizācijai;

· 31 568 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Jaunas PII ”Riekstiņš” būvniecība Ogres novadā” realizācijai;

· 1 364 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Sociālās dzīvojamās mājas Indrānu ielā 14 rekonstrukcija” realizācijai;

· 142 212 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība , II kārta” realizācijai;

· 2 404 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Satiksmes drošības uzlabojumi  rekonstruējot veloceliņu Rīgas ielā” realizācijai;

· 3 288 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Sociālās dzīvojamās mājas Indrānu ielā 17 rekonstrukcija” realizācijai;

· 2 096 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogresgala stadiona rekonstrukcija” realizācijai;

· 77 205 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldības ēkās 2” realizācijai;

· 5 748 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība , II kārta” realizācijai;

· 36 443 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tīnūžu un Brīvības ielu rekonstrukcija” realizācijai;

· 2 812 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā” realizācijai;

· 48 258 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Transporta infrastruktūras sakārtošana pilsētas centra un apkārtējo teritoriju sasniedzamības uzlabošanai Ogres novadā” realizācijai;

· 21 235 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta Sadzīves atkritumu izgāztuves “'Ķilupe” rekultivācija” realizācijai;

· 45 116 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Tīnūžu un Brīvības ielu Ogrē rekonstrukcija” realizācijai;

· 6 764 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Telpu rekonstrukcija Mālkalnes prospektā 43, Ogrē, VPII “Saulīte” jaunu grupu izveidei” realizācijai;

· 20 313 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja pastiprināšana” realizācijai;

· 43 020 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Zelta sietiņš”” realizācijai;

· 35 144 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres novada vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Taurenītis”” realizācijai;

· 41 748 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Strautiņš”” realizācijai;

· 42 664 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Saulīte”” realizācijai;

· 44 100 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Dzīpariņš”” realizācijai;

· 39 428 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Energoefektivitātes paaugstināšana Ogres vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē “Cīrulītis”” realizācijai;

· 64 720 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja pastiprināšana” realizācijai;

· 27 808 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība III kārta” realizācijai;

· 22 012 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Transporta infrastruktūras sakārtošana pilsētas centra un apkārtējo teritoriju sasniedzamības uzlabošanai Ogres novadā” realizācijai;

· 2 600 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Elektromobiļu iegāde Ogres novada vidi saudzējošai infrastruktūrai” realizācijai;

· 4 840 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres upes dambja rekonstrukcijas 4.kārta” realizācijai;

· 1 424 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Elektromobiļu uzlādes infrastruktūras ieviešana Ogres pilsētā” realizācijai;

· 10 392 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “PA Kultūras centra vienkāršotā rekonstrukcija” realizācijai;

· 12 104 EUR pirmpirkuma tiesību izmantošanai – nekustamā īpašuma Brīvības ielā 36, Ogrē, Ogres novadā iegādei;

· 17 244 EUR projekta “Autoceļa tilta (caurtekas) rekonstrukcija Ogresgala pagastā Ogres novadā” īstenošanai;

· 5 072 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība III kārta” realizācijai;

· 32 984 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība IV kārta” realizācijai;

· 8 348 EUR - līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā II kārta, pilsētas teritoriju apjoms” realizācijai;

· 7 108 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazinājums Ogres pilsētas publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā II kārta, A6 šosejas apjoms” realizācijai;

· 12 988 EUR prioritārā investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas teritorijas labiekārtošana” īstenošanai;

· 7 528 EUR līdzfinansējuma nodrošināšanai investīciju projekta “Koplietošanas meliorācijas sistēmu atjaunošana Ogresgala pagasta Ciemupes ciema lauksaimniecības zemēs” īstenošanai;

· 64 600 EUR investīciju projekta “Mālkalnes prospekta, Ogrē pārbūve” īstenošanai;

· 868 EUR investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas telpu pārbūves (t.sk. Multifunkcionālās zāles un sanitāro mezglu) būvprojekta izstrāde” īstenošanai;

· 7 028 EUR investīciju projekta “Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūve Ogres novadā” īstenošanai;

· 12 988 EUR prioritārā investīciju projekta “Kultūrvēsturiskā pieminekļa “Pie Zelta Liepas” rekonstrukcija” īstenošanai;

· 11 607 EUR investīciju projekta “Ogres 1. vidusskolas infrastruktūras un materiāltehniskās bāzes uzlabošana” īstenošanai;

· 8 460 EUR Prioritārā investīciju projekta “Amatnieku ielas rekonstrukcija” līdzfinansējuma nodrošināšana” īstenošanai;

· 54 193 EUR investīciju projekta “Uzņēmējdarbības attīstība Kartonfabrikas rajonā, pārbūvējot uzņēmējiem svarīgu ielas posmu Ogrē” īstenošanai;

· 54 528 EUR investīciju projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšana Ogres 1. vidusskolā” īstenošanai;

· 29 692 EUR investīciju projekta “Amatnieku ielas pārbūve” īstenošanai;

· 7 248 EUR investīciju projekta “Grīvas prospekta gājēju ietves bruģēšana un seguma maiņa” īstenošanai;

· 3 920 EUR investīciju projekta “Bērzu alejas seguma maiņa” īstenošanai;

· 62 501 EUR LAD projekta “Grants ceļa posma pārbūve Ogres novadā” īstenošanai;

· 5 272 EUR investīciju projekta “Krasta ielas pārbūve” īstenošanai;

· 4 400 EUR investīciju projekta “Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā transporta iegādei” īstenošanai;

· 11 399 EUR LAD projekta “Taurupes brīvdabas estrādes pārbūve” īstenošanai;

· 8 168 EUR investīciju projekta “Zilokalnu prospekta seguma maiņa un apgaismojuma rekonstrukcija” īstenošanai;

· 21 475 EUR investīciju projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšana Ogres 1. vidusskolā” īstenošanai;

· 23 054 EUR investīciju projekta “Ēkas Ogrē, Parka ielā 1 siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot pirmsskolas izglītības  iestādes vajadzībām” īstenošanai;

· 18 384 EUR investīciju projekta “Kultūras centra kāpņu ansambļa pārbūve” īstenošanai;

· 9 283 EUR LAD investīciju projekta “Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana” īstenošanai;

· 11 302 EUR Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamo automašīnu iegādei;

· 8 229 EUR investīciju projekta “ Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūve Ogres novadā " dokumentācijas izstrādei;  

· 6 965 EUR investīciju projekta  “Teātra telpu izbūve Ogres kultūras centrā” īstenošanai;

· 206 848 EUR investīciju projekta “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē,  siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām" realizācijai;

· 8 093 EUR investīciju projekta “Daugavpils šosejas (A6) atjaunošana” īstenošanai;

· 39 717 EUR investīciju projekta “Jāņa Čakstes prospekta rekonstrukcija” īstenošanai;

· 2 045 EUR investīciju projekta  “Rūpnieku ielas pārbūve” īstenošanai;

· 5 692 EUR finanšu stabilitātes aizdevums Mazozolu pagastam;

· 5 691 EUR Taurupes siltumapgādes rekonstrukcijas 1. kārtai;

· 4 047 EUR Taurupes vidusskolas ēkas energoefektivitātes paaugstināšanai un rekonstrukcijai;

· 6 532 EUR Taurupes energoapgādes sistēmas būvniecībai;

· 9 482 EUR projektam “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Taurupes pagasta Taurupes ciemā”;

· 8 645 EUR projektam “Ogres novada Lauberes pagasta Lauberes  ciema ūdenssaimniecības attīstība”;

· 940 EUR Suntažu siltumapgādes sistēmas rekonstrukcijai;

· 3 196 EUR pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā transporta (autobusa) iegādei Suntažiem;

· 5 572 EUR projektam “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Suntažu pagasta Suntažu ciemā”;

· 1 872 EUR projektam “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Suntažu pagasta Suntažu ciemā, II kārta”;

· 18 616 EUR Madlienas centrālās siltumapgādes sistēmas rekonstrukcijai;

· 15 340 EUR Madlienas vidusskolas sporta laukuma vienkāršotā rekonstrukcijai;

· 6 048 EUR pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamā autobusa iegādei Madlienai;

· 3 900 EUR Ķeipenes pagasta centrālās katlu mājas siltumtrases izbūvei;

· 6 117 EUR projekta līdzfinansējums “Ķeipenes ūdenssaimniecības attīstība”;

· 8 241 EUR projekta līdzfinansējums “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā”.

      Uz 2019. gada 1. janvāri Ogres novada pašvaldībai ir 5 galvojumi privātpersonām studiju kredītiem, aizņēmumu līguma summas neatmaksātā daļa – 14 234 EUR (2.pielikums). 
     Ogres novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļu atlikums (kases apgrozāmie līdzekļi) uz 2019. gada beigām paredzēts 2 738 873 EUR apmērā.

  INFORMĀCIJA PAR INVESTĪCIJU PROJEKTIEM, 

KAS TIKS REALIZĒTI  2019.  GADĀ

Projekts “SAM 5.6.2. “Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija”

    Projekts “Degradētās teritorijas Pārogres industriālajā parkā revitalizācija” ir apstiprināts Centrālās finanšu un līgumu aģentūrā specifiskā atbalsta mērķa 5.6.2. “Teritoriju revitalizācija, reģenerējot degradētās teritorijas atbilstoši pašvaldību integrētajām attīstības programmām” ietvaros, parakstīta Vienošanās par finansējumu, izstrādāts būvprojekts. Projekta kopējās izmaksas ir 5 318 000 EUR,  85% pašvaldības varēs atgūt no Eiropas Reģionālā attīstības fonda. 2019.gadā plānots apgūt 3 455 072 EUR.

 Rezultātā plānots ierīkot pievedceļus, uzbūvēt ēku moduļus 6 000 m2 platībā, pilnveidot citu infrastruktūru un radīt 120 jaunas darba vietas. 

Projekts “Ēkas “Krievskola” kā vietējās tirdzniecības vietas atjaunošana” (LAD)

Projekta ietvaros tiks pārbūvēta ēka “Krievskola”, Meņģeles pagastā (uzcelta 1840. gadā, savulaik tajā mācījies Sudrabu Edžus un viņa tēvs strādājis par skolotāju)., pielāgojot to tirdzniecības funkcijai, pārvēršot to par kultūras dzīves un tūrisma centru Ogres novada lauku teritorijā. Ēkā paredzēts izveidot tūrisma informācijas centru (jauna darba vieta), kura telpās tiks veikta arī vietējo mājražotāju, amatnieku un zemnieku produkcija, veicinot to atpazīstamību un pieprasījumu; tiks izveidotas divas amatniecības darbnīcas, kurās vietēji amatnieki interesentiem sniegs iespējas apgūt amatniecības prasmes, iepazīties ar ražošanas procesu un iesaistīties radīšanas procesā. Ēkas telpās regulāri tiks organizētas meistarklases, lekcijas, izstādes, plenēri, Muzeju nakts pasākumi, kā arī citi kopīgie pasākumi sadarbībā ar Meņģeles Tautas namu.

Projekta īstenošanas ietvaros 2018. gadā tika izstrādāta priekšizpētes dokumentācija un būvprojekts. 2019. gada janvārī tiks uzsākta būvniecības darbu iepirkuma procedūra. Projekts jārealizē līdz 2019. gada 31. oktobrim, finansējums projekta īstenošanai – 302 106 EUR
Suntažu tirgus laukuma izveide (LAD)

Lai veicinātu vietējo uzņēmējdarbību un Suntažu reģionālo attīstību, tiks izveidots labiekārtots tirgus laukums Suntažu ciema centrā. Suntažos pašlaik notiek regulāri tirdziņi (2 reizes mēnesī), kuros vietējie mājražotāji un zemnieki tirgo savu preci gan suntažniekiem, gan pa šoseju Rīga – Ērgļi un          

   Ķegums – Sigulda braucējiem. Suntažu, Lauberes, Lēdmanes un Lielvārdes mājražotāji un zemnieki vēlas turpināt tirgošanos ar savu preci Suntažos, jo pieprasījums ir augsts, ir izveidojusies tirgus tradīcija Suntažos, kas ir izdevīga vieta šim mērķim. Arī vietējie iedzīvotāji atbalsta tirgus nepieciešamību. Dalība tirgū tiks nodrošināta vismaz 15 tirgotājiem. Ogres novada pašvaldība, uzklausot biedrības “Suntalniece”, uzņēmēju, iedzīvotāju un Suntažu pagasta pārvaldes ierosinājumu, ir atbalstījusi tirgus izbūvi Ogres novada pašvaldības Suntažu pagasta zemes gabalā ~1000 m2 platībā, saņēmusi biedrības “Zied zeme” un LAD atbalstu. Labiekārtojot minēto zemes gabalu tirgus vajadzībām, tiks ieklāts bruģis, uzstādīti galdi un soliņi, kas laikā starp tirgus dienām pārtaptu vides objektos – paviljonos ar Suntažu kultūrvēsturisko objektu apdruku, tādējādi popularizējot Suntažus. Būvdarbu apjomos papildus plānots apgaismojums un ūdensapgāde (spice), kā arī atkritumu urna, konteiners, bioloģiskā tualete, velosipēdu turētājs un informācijas stends. Pašlaik tiek gatavota nepieciešamā būvniecības ieceres dokumentācija. 2019.gadā notiks būvniecība. Kopējā projekta summa ir 104 784 EUR, no tiem 49 000 EUR LAD atbalsts.
Centrālās Baltijas jūras reģiona programmas projekts “Nordic urban planning:  holistic approach for extreme weather” (NOAH)

  Lai nodrošinātu Civilās aizsardzības un katastrofas pārvaldīšanas likums 3. pantā noteiktās prasības, Ogres novada pašvaldība plāno ierīkot automatizēto  plūdu monitoringa sistēmu. Tā ir nepieciešama, lai būtu iespējams ieviest ne tikai operatīvu un ātru apziņošanas sistēmu atbaidīgajiem dienestiem, kā arī iedzīvotājiem, kas atrodas plūdu riska teritorijā, bet arī preventīvi veikt Ogres upes sateces baseinā Ogres upes ūdens līmeņu monitoringu. Šobrīd ir izvirzītas vairākas hipotēzes par  Ogres upes  ledus iešanas parādībām, to saistību un ietekmi starp novadiem un HES ūdenskrātuvēm, taču nav veiktas uz novērojumiem balstītas korelācijas starp ledus iešanas parādībām upes augštecē ar plūdiem Ogres pilsētā.

Projekta galvenās aktivitātes:

· Ogres upes ūdens līmeņa un ledus hidroloģiskais modelis (izpilde 2019. gadā);

· Projekta ietvaros plānots uzstādīt/ izbūvētas vismaz divas automātiskās hidroloģiskās stacijas Ogres upē (izpilde 2019. -– 2020. gadā).

Projekta īstenošanas termiņš līdz 30.06.2021. (30 mēneši).

Projekta kopējais budžets: 158 855,60 EUR (no tiem 85% ERAF līdzfinansējums).

Projekta finanšu plūsma: 2019. gadā – 121 802 EUR; 2020. gadā – 37 053,60  EUR.

Projekts “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā”

Projekts “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā” tiek īstenots Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētā 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu pilsētu teritorijās” ietvaros.

 2018. gadā Ogres novada pašvaldība ir veikusi šādas aktivitātes: veikta vecā dambja pārbūvē posmā no nekustamā īpašuma Ogrē, Brīvības ielā 60 līdz – īpašumam Brīvības ielā 80; izstrādāts priekšlikums aizsargmola būvprojektam. 2019. gadā būvprojekts tiks iesniegts apstiprināšanai būvvaldei un uzsākti būvdarbi. Pie labvēlīgiem apstākļiem būvdarbi 2019. gadā tiks arī pabeigti. 

Jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecība pie Ogres upes ietekas Daugavā izmaksās

 3 927 618 EUR, no projekta kopējās summas  85% apmērā, kā arī neattiecināmās izmaksas sedz Eiropas Reģionālās attīstības fonds.

Jāņa Čakstes prospekta pārbūve
Projekta realizācijas pabeigšanai paredzēti šādi darbi:

   Grants pamata izbūve; minerālmateriālu maisījuma kārtas izbūve; karstā asfalta  seguma apakškārtas izbūve; karstā asfalta seguma virskārtas izbūve; betona bruģakmens izbūve; dabīgā akmens bruģa seguma izbūve; caurtekas galu nostiprināšana ar dabīgo akmens bruģi; caurteku ieteces un izteces teknes izbūve no dabīgā akmens bruģa; caurtekas galu nostiprināšana ar preterozijas paklāju; gājēju aizsargbarjeras izbūve; gājēju aizsargbarjeras izbūve uz atbalstsienas; ceļa drošības barjeras izbūve; esošā lietus ūdens kanāla pārbūve; pieturvietas aprīkošana ar atkrituma urnām un soliņiem; tipveida autobusa pieturvietas nojumes, kura aprīkota ar soliņu un atkrituma urnu; nogāžu un zaļās zonas planēšana un nostiprināšana ar melnzemi, apsējot ar zālāju; ceļa horizontālo apzīmējumu uzklāšana un ceļa zīmju uzstādīšana.

2019.  gadā 1 368 339 EUR novirzīti prospekta pārbūvei, 362 720 EUR – rotaļu laukuma izbūvei

Rūpnieku iela pārbūve

   Turpinot projekta realizāciju, izbūvējot objektu atbilstoši akceptētajam projektam, tiks izbūvēti inženierkomunikāciju tīkli zem ielas (lietus ūdens kanalizācijas tīkli, ūdensapgādes un sadzīves kanalizācijas tīkli, elektroapgādes tīkli, elektronisko sakaru tīkli un apgaismojums), pārbūvēta brauktuve, pārveidoti krustojumi un nobrauktuves, uzlabota satiksmes drošība un vides pieejamība, labiekārtota teritorija. Kopējais posma garums, kurā tiks veikti būvdarbi ir 1026m. Tam nepieciešami 1 063 363 EUR pārbūvei.
Parka ielas pārbūve

    Projekta ietvaros paredzēta pilnīga ielas pārbūve, t.sk. tiks izbūvētas jaunas autostāvvietas pirmsskolas izglītības iestādes “Strautiņš”  apmeklētājiem, tiks izbūvēts veloceliņš visā ielas posma garumā. Tiks uzstādīta jauna lietus ūdens kanalizācijas sistēma, jauns ielas apgaismojums, tiks nomainīti esošie ūdensvada cauruļvadi. Kopējā projekta summa – 651 827 EUR
Projekts “Grants ceļu bez cietā seguma posmu pārbūve Ogres novadā II kārta”
Ogres novada grants ceļu posmu pārbūvei Lauku atbalsta programmas 2014. – 2020. gadam atbalsta pasākuma “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” ietvaros saskaņā ar 18.08.2015. MK noteikumiem Nr. 475 tika piešķirta kvota. Pēc projekta 1. kārtas iepirkuma rezultātā izveidojies atlikums un 2019. gadā plānots uzsākt projekta 2. kārtu, kurā 90% no attiecināmajām izmaksām būs Lauku atbalsta programmas atbalsts (ES un valsts fondi), kā arī neattiecināmās izmaksas.  Kopā  projekts izmaksās 2 056 256 EUR. Tiks pārbūvēti: ceļa  “Kauliņi” – “Pīlādži” posms 3 km garumā Ogresgala pagastā; ceļa “Aveni” – “Šušeni” posms 3,8 km garumā Madlienas pagastā, t.sk. 600 m Madlienā tiks noasfaltēti; divi ceļa posmi uz autoceļa A1 Suntažu pagastā – 2,1 km garš ceļa posms no Siguldas šosejas puses un 900 m garš ceļa posms no Juglas ciema uz Suntažu pusi, kura daļa Suntažos tiks segta ar dubulto cieto segumu. 
Autotransporta tunelis zem dzelzceļa sliežu ceļiem 

Projekta mērķis ir izbūvēt šķērsojumu – tuneli Kalna prospektā zem dzelzceļa sliežu ceļiem, nodrošinot drošu autotransporta kustību divās joslās. Projektam ir izstrādāts būvprojekts. Aprēķinātās kopējās izmaksas 16 800 000 EUR. Tiks veikta papildu izpēte izmaksu pamatojumam. Pēc izpētes veikšanas tiks izsludināts būvdarbu iepirkums. 2019. gada ietvaros iekļauts finansējums 1 000 000 EUR apmērā, kas paredzēts būvdarbu uzsākšanai – mobilizācija, komunikāciju pārnešana, hidroģeoloģiskie darbi. Kopējais būvdarbu izpildes ilgums paredzams 2 – 2,5 gadi.

“Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana, izbūvējot Ogres Centrālās bibliotēkas ēku”
Investīciju projekta mērķis ir Ogrē izbūvēt jaunu bibliotēku, izveidojot mūsdienīgu daudzfunkcionālu kultūrizglītības centru. Jaunajā ēkā plānots izvietot ne tikai Ogres Centrālo bibliotēku, bet arī Ogres novada Dzimtsarakstu nodaļu. Veco bibliotēkas ēku plānots pilnībā nojaukt un tās vietā izbūvēt modernu, pašpietiekamu, energoefektīvu ēku ar zemām apkures izmaksām. Projekta kopējās izmaksas plānotas 8 890 339,94 EUR apmērā. Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta līdzfinansējums ir 5 000 000 EUR un 2 500 000 EUR avanss no Latvijas Vides investīciju fonda 2019. gadā plānoto projektēšanas un būvniecības darbu uzsākšanai.
Projekts “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē  siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām”

Eiropas Reģionālā attīstības fonda līdzfinansētās programmas ietvaros apstiprināts ar nosacījumu projekts “Ēkas Upes prospektā 16, Ogrē  siltināšana un rekonstrukcija, pielāgojot Ogres novada Sociālā dienesta un tā struktūrvienību vajadzībām” ar kopējo projekta finansējumu 2 212 000,  t.sk. ERAF līdzfinansējums 326 377 EUR, kā arī projekta ietvaros plānots piesaistīt valsts mērķdotāciju. 2019. gadā būvniecība turpinās, finansējums 2 766 945 EUR.
“Dabas un bioloģiskās daudzveidības saglabāšanas un aizsardzības pasākumi īpaši aizsargājamajā dabas teritorijā “Ogres ieleja””

Projekta ietvaros tiks uzbūvēts trošu tilts, kas vēsturiski atradies Ogres ielejā starp Mazozolu un Meņģeles pagastiem, sakārtots pievedceļš trošu tiltam, nodrošinot tūristiem, vietējiem iedzīvotājiem  un īpaši aizsargājamās dabas teritorijas “Ogres ieleja” apsaimniekotājam un infrastruktūras uzturētājam – Mazozolu pagasta pārvaldei – piekļuvi tiltam. Tiks izbūvēta arī skatu platforma, atsedzot skatus uz Ogres upi un tās ieleju. Kopējais projekta apjoms ir 393 410 EUR, no kuriem 81 463 EUR – Latvijas Vides aizsardzības fonda finansējums.

Jāņa Čakstes prospekts un rotaļu laukums

   J. Čakstes prospekta rotaļu laukuma projekta koncepcija un risinājums paredz:

· bērnu rotaļu laukuma izbūvi. Bērnu rotaļu laukuma izbūve paredzēta ar vienlaidu gumijas segumu (saskaņā ar projekta koncepciju gumijas segums paredzēts trīs toņos – gaiši pelēks, silti oranžs un pasteļu zaļš ), ar rotaļu zonām un iekārtām, kas paredzētas dažādām bērnu vecuma grupām. Rotaļu laukuma gumijas seguma toņi un raksts sadala laukumu funkcionālās zonās dažāda vecuma bērniem, iezīmē rotaļu iekārtu drošības zonu aprises, kā arī veido rotaļīgu arhitektonisko kompozīciju;

· bērnu rotaļu laukuma iekārtu uzstādīšanu. Bērnu rotaļu laukuma iekārtu uzstādīšana dažādām bērnu vecuma grupām, kas būtu vairāk orientētas uz bērnu fizisko attīstību. Projektā paredzēts izvēlēties iekārtu dizainu, kur dominētu trīs, līdz četri iekārtu elementu pamattoņu – dažādi pelēkie toņi, zaļš, tumši zils, tumši sarkans vai brūns;

· gājēju celiņu izbūvi (nesaistītu minerālmateriālu segums), kas savstarpēji savieno esošās gājēju un velobraucēju celiņu plūsmas;

· brauktuves pieslēguma izbūvi J. Čakstes prospektam, lai nodrošinātu apkalpojošā un speciālā transporta piekļuvi (asfaltbetona segums);

· velonovietnes izbūvi (betona bruģa segums un cinkota tērauda veloturētāji) pie bērnu rotaļu laukuma netālu no ieejas pārredzamā vietā;

· gājēju laipas izbūvi (karsti cinkota tērauda profilu nesošā konstrukcija ar kompozītmateriāla režģotu paneļu segumu), kas šķērso biotopiem bagātu zālienu. Gājēju laipu paredzēts izvietot ne augstāk par 0,4 m no zemes planējuma atzīmēm, ievērojot nepieciešamās vides pieejamības prasības;

· atsevišķu atvērtās lietus ūdens atvades sistēmas risinājumu (caurteka, ievalces) izbūvi;

· aizsargcauruļu izbūvi esošajiem kabeļiem un rezerves aizsargcauruļu izbūvi perspektīvajām inženierkomunikācijām;

· dekoratīvo stādījumu dobju ierīkošanu paredzēts veikt rotaļu laukuma teritorijas rekreācijas zonās pie soliņiem, veidojot stādījumu saliņas gar žogu, un perspektīvām piknika galdu vietām, kā arī rotaļu laukuma ārpusē starp ietvi uz žogu;

· zaļās zonas atjaunošana paredzēta ar būvdarbiem saistītās zonās, kā arī jauna zāliena ierīkošana (zāliens). Bērnu rotaļu laukuma seguma ierīkošanas augstuma atzīmes paredz nogāzes izbūvi ar nogāžu nostiprināšanu (zāliens un biopaklājs);

· Labiekārtojuma elementu izbūvi – soliņi, atkritumu urnas, urna dzīvnieku izkārnījumiem, infostends, veloturētāji, bērnu rotaļu laukuma nožogojums (metāla stiepļu paneļu žogs ar vārtiņiem), biotopu nožogojums (apaļkoku žogs – barjera). 
Projekts “Viedo tehnoloģiju ieviešana Ogres pilsētas apgaismojuma sistēmā” 

     Projekta ietvaros tiks nomainīti esošie 910 ielu gaismekļi uz LED tipa gaismekļiem, kas būs aprīkoti ar sensoriem un viedo apgaismojuma vadības sistēmu un ļaus regulēt apgaismojuma līmeni, atbilstoši transporta un gājēju plūsmai, tādējādi ietaupot vismaz 150 866kWh/gadā. Projekta kopējās attiecināmās izmaksas ir 946 218,55 EUR, no tiem Finanšu instrumenta finansējums ir 547 399,16 EUR. 2019.gadā plānots veikt darbus par 802 064 EUR.
Publiski pieejamās ūdens tūristu apmetnes vietas drošības un vides pieejamības pakalpojumu paaugstināšana Ogresgala pagastā

Projekts “SAM 9.2.4.2. Pasākumi vietējās sabiedrības slimību profilaksei un veselības veicināšanai”

Projekts “Pasākumi vietējās sabiedrības slimību profilaksei un veselības veicināšanai” uzsākts 2017. gadā, to plānots turpināt arī 2019. gadā Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētā 9.2.4.2. specifiskā atbalsta mērķa ietvaros. Ogres novada pašvaldībai ir piešķirta kvota 390 289 EUR apmērā. 2019. gadā plānots apgūt finansējumu 174 516 EUR apmērā, kur  ESF – 85%  un valsts dotācija – 15% finansējums. Projekts veicinās Ogres novada iedzīvotāju, jo īpaši teritoriālās, nabadzības un sociālās atstumtības riskam pakļauto aktīvu iesaistīšanos slimību profilakses un veselības veicināšanas pasākumos. Galvenās darbības saistās ar zināšanu paplašināšanu, ieradumu maiņu, lietojot veselīgu uzturu, dzīvojot aktīvi, kustīgi, laicīgi dodoties uz ārstniecības iestādēm, atmetot kaitīgos ieradumus, plānojot ģimenes pieaugumu u.c. 

“Pie zelta liepas”

    Projekta ietvaros tiks labiekārtotas 1. stāva telpas atbilstoši izstrādātajam interjera projektam “Kafejnīca “Pie zelta liepas” Brīvības iela 18, OGRE”. Kopējās izmaksas plānotas 163 428 EUR.
PA “Ogres novada kultūras centrs” lielās zāles atjaunošana


2019.gada budžetā 238 000 EUR paredzēti Lielās zāles krēslu (700 gab.) iegādei,       198 100 EUR Lielās zāles grīdas slīpēšanai,45 000 EUR Lielās zāles griestu apgaismojuma nomaiņai un 45000 EUR ieejas, izejas un avārijas izejas atjaunošanai ar drošības sistēmām. Kopējās izmaksas EUR 526 100 EUR.


Ogres pilsētas vēsturiskā centra kultūras telpas revitalizācija II kārta 
un Mākslas skolas cokola pārbūve
   Skvēra pārbūves 2. kārtas būvdarbi ietver bruģa seguma pārbūvi, solu, atkritumu urnu, rotaļu iekārtas uzstādīšanu, apgaismojuma, lietus ūdens uztveršanas sistēmas  būvniecību. Bruģa seguma nomaiņa kopā ar  apzaļumošanas darbiem būtiski uzlabos Liepu alejā augošo veco liepu vitalitāti. 

 Līdz ar 2.kārtas būvdarbu pabeigšanu tiks pabeigta Brīvības ielas posma pārbūve un rezultātā Brīvības ielas ainava starp Bērza aleju, ēku pie Zelta liepās, Pļavas ielu un Ogres novada Kultūru  centru iegūs mūsdienīgu, stilistiski vienotu, kompozicionāli  un funkcionāli organizētu telpu. Kopā ar Mākslas skolas cokola pārbūves izmaksām projekta summa ir 676 317 EUR.
Projekts “Kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība Daugavas ceļā”

Projekta mērķis – atjaunot sanatorijas Gaismas prospektā 2/6, Ogrē, jumtu un Anša Cīruļa sienu gleznojumus. 2019.gadā projekta īstenošanai paredzēti 792 428 EUR, no tiem 246 500 EUR ir ERAF līdzfinansējums.

Projekts “Sajūtu un brīvā laika pavadīšanas dārzs “Raiņa un Aspazijas saulainais stūrītis” 
2017.gadā projekts apstiprināts Lauku atbalsta dienestā, veikta projektēšana. 2018.gadā uzsākta Lauberes ciemata centra teritorijass pie Lauberes bibliotēkas labiekārtošana. Darbu plānots pabeigt pabeigt darbus 2019.gadā. Kopējās izmaksas 55 511 EUR, no tiem 25 946 EUR – ES un valsts līdzekļi.

Projekts “Greenways (Zaļie ceļi)”
    Projekts “Greenways” ir apstiprināts ar 90% līdzfinansējumu no Eiropas Reģionālā fonda (ERAF). Tas ir starptautisks projekts ar 13 projekta partneru dalību, kas vērsts uz veloceļu un maršrutu, kā arī atbilstošas velotūrisma un tūrisma infrastruktūras attīstību uz bijušajiem dzelzceļiem un stacijām. Ogres novada pašvaldības ieguvums – velomaršruts Ērgļi – Ogre, tā marķējums un popularizēšana, tiltu Suntažos un Līčupē avārijas stāvokļa novēršana, pārbūve, railbiku uzstādīšana uz Ķeipenes stacijas sliedēm, bioloģisko tualešu izbūve Ķeipenes stacijā, 2 tūristu skaitītāju uzstādīšana, t.sk. Ogrē. Projekta partnera – Ogres novada pašvaldības projekta kopējās izmaksas ir 50 829,75 EUR,  90% pašvaldības varēs atgūt no ERAF. 2019.gadā plānots apgūt 25 415 EUR, izstrādājot velomaršrutu, uzstādot marķējumu, popularizējot to, izstrādājot būvprojektus tiltu pārbūvei, iepērkot railbikus, uzstādot tūristu skaitītājus, kā arī izbūvējot bioWC. 

Projekts “Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana ”

2017.gadā projekts apstiprināts PPP “Zied zeme”. 2018.gadā uzsākta Ķeipenes dzelzceļa stacijas ēkas atjaunošana par 92 876 EUR, no tiem ES un valsts līdzekļi (LAD) – 28 000 EUR. 2019.gadā tiks veikti sliekšņa betonēšanas un labiekārtošanas darbi, kuri izmaksās 5 497 EUR.

Projekts “SAM 8.1.2. Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā”

Lai uzlabotu vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi un nodrošinātu to kvalitatīvu darbību, tiks būvēta jauna Ogres Valsts ģimnāzijas ēka un turpināti darbi pie Ogres 1.vidusskolas mācību vides pilnveidošanas. Kopš 2016.gada projekts tiek īstenots ERAF līdzfinansētā specifisko atbalsta mērķa 8.1.2. “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi” ietvaros. Projekts ilgs līdz 2020.gada 31.augustam. Kopējās izmaksas, ko dome apstiprināja 2017.gadā, ir 18 616 867,96 EUR, t.sk. 5 029 000 EUR ERAF  līdzfinansējums un 1 517 114,77 EUR valsts dotācijas.  

Projekts ir apstiprināts Centrālajā finanšu un līgumu aģentūrā un parakstīta Vienošanās par finansējumu. 2019.gadā izmaksas 3 353 975 EUR apmērā nepieciešamas vairāku aktivitāšu realizēšanai – gan Ogres 1.vidusskolas mācību vides pilnveidošanai (multifunkcionālās zāles izbūvei), gan Ogres Valsts ģimnāzijas jaunās ēkas būvprojekta izstrādei un būvniecības uzsākšanai. ERAF līdzfinansējums ir 85% no kopējām attiecināmajām projekta izmaksām un valsts budžeta dotācija saskaņā ar normatīvajiem aktiem.

Projekts “Pakalpojumu infrastruktūras attīstība deinstitucionalizācijas plānu īstenošanai Ogres novadā” 

   Projekta mērķis ir sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu infrastruktūras izveide un attīstība Ogres novada pašvaldībā. Projekts paredz ēkas Suntažu ielā 2, Ogrē, pārbūvi un Suntažu internātskolas - rehabilitācijas centra atjaunošanu nodrošinot telpas pakalpojuma “Atelpas brīdis” bērniem ar funkcionāliem traucējumiem īstenošanai, kā arī specializēto darbnīcu un dienas centra personām ar garīga rakstura traucējumiem infrastruktūras attīstību Upes prospektā 16, Ogrē.

     Projekta kopējās izmaksas ir 4 089 047,00 EUR, t.sk. 1 065 551,29 EUR no Eiropas Reģionālā attīstības fonda un valsts dotācija 141 028,85 EUR.
    2019. gadā ir plānota būvprojekta izstrāde ēkas Suntažu ielā 2, Ogrē, pārbūvei, būvprojekta ekspertīze un izmaiņas apliecinājuma kartē Suntažu internātskolas –  rehabilitācijas centra ēkas un tās lietus ūdens kanalizācijas pievadu atjaunošanai (pielāgojot telpas pakalpojuma “Atelpas brīdis” sniegšanai), kā arī īstenot projekta publicitāti. 2019. gadā projekta īstenošanai paredzēts finansējums 205 920 EUR apjomā.
Speciālais budžets
    Ogres novada pašvaldības speciālo budžetu nemainīgi veido autoceļu (ielu) fonda līdzekļi, dabas resursu nodoklis, dāvinājumi un ziedojumi.

   2019. gadā speciālā budžeta ieņēmumi (bez ziedojumiem un dāvinājumiem) plānoti 1 009 500 EUR apjomā un izdevumi (bez ziedojumiem un dāvinājumiem) 1 194 654 EUR apjomā. Speciālā budžeta atlikums ((bez ziedojumiem un dāvinājumiem) uz 2019. gada 1. janvāri ir 293 947 EUR.  

    Autoceļu (ielu) fonda ieņēmumi 2019. gadā – 909 500 EUR, izdevumi – 970 609 EUR (atlikums uz gada sākumu 84 189 EUR), dabas resursu nodokļa ieņēmumi 100 000 EUR, izdevumi – 224 045 EUR (atlikums uz gada sākumu 209 758 EUR). 

 Autoceļu (ielu) fonda līdzekļi, ko pašvaldība saņem no valsts budžeta, tiks izlietoti pašvaldības ceļu un ielu ikdienas uzturēšanai.   

    Dabas resursu nodokļa finansējumu 2019. gadā paredzēts izlietot ūdens analīžu veikšanai, digitālas mērlatas plūdu riska teritorijā Ogrē, Palienes ielā 4 uzturēšanai, iekārtu apkopei un datu apziņošanas sistēmas uzturēšanai, meliorācijas sistēmu, ceļa grāvju un caurteku  ikdienas uzturēšanai, meliorācijas sistēmu periodiskajai uzturēšanai, Ogres upes vecupes Ogres pilsētā izpētei, meža kopšanai, pilsētas mežu vides stāvokļa kontrolei (inventarizācija un atmežojamā meža plāna sastādīšana, zivju resursu atjaunošanai un aizsardzībai, dižkoku kopšanas un zaru apzāģēšanas darbiem, informatīvo plākšņu uzstādīšanai pieciem biotopiem, latvāņu ierobežošanas pasākumiem, Plaužu ezera krasta niedru pļaušanai krasta līnijā,  Plaužu ezera apsaimniekošanas plāna izveidošanai. 
      Ziedojumu un dāvinājumu ieņēmumos plānoti 12 000 EUR, atlikums uz 2019. gada 1. janvāri ir 19 624 EUR, pieejamā izdevumu summa atbilstoši ziedojumā vai dāvinājumā norādītajam mērķim ir 31 624 EUR.
Ogres novada domes priekšsēdētājs 
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