Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.11/2021 “Par Ogres novada simboliku” paskaidrojuma raksts

	Paskaidrojuma raksta sadaļas
	Norādāmā informācija

	1. Projekta nepieciešamības pamatojums
	Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības – novada pilsētas un novada pagasti” 28. punktu, jaunveidojamais Ogres novads tiek veidots, apvienojot Ogres novadu, Ikšķiles novadu, Ķeguma novadu un Lielvārdes novadu to esošajās administratīvo teritoriju robežās.
Ar 2021. gada 1. jūliju Ogres novads ir vienota administratīvā teritorija, ko veido administratīvajā teritorijā ietilpstošās teritoriālā iedalījuma vienības: Birzgales pagasts, Ikšķiles pilsēta, Jumpravas pagasts, Krapes pagasts, Ķeguma pilsēta, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Lēdmanes pagasts, Lielvārdes pagasts, Lielvārdes pilsēta, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogres valstspilsēta, Ogresgala pagasts, Rembates pagasts, Suntažu pagasts, Taurupes pagasts, Tīnūžu pagasts, Tomes pagasts. Ogres novada administratīvais centrs ir Ogres valstspilsēta.

Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 17. punkts nosaka, ka 2021. gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētā novada dome izvērtē novadu veidojošo bijušo pašvaldību pieņemtos saistošos noteikumus un pieņem jaunus novada saistošos noteikumus. Līdz novada saistošo noteikumu spēkā stāšanās dienai, bet ne ilgāk kā līdz 2022. gada 1. jūnijam ir spēkā novadu veidojošo bijušo pašvaldību saistošie noteikumi, izņemot saistošos noteikumus par teritorijas plānojumu, kurus izstrādā līdz 2025. gada 31. decembrim.
Līdz ar jaunā Ogres novada izveidi lai nodrošinātu Ogres novada simbolikas, tai skaitā Ogres novada ģerboņa, pilsētu un pagastu ģerboņa korektu un kvalitatīvu lietošanu, kā arī veicinātu vienotu vizuālās identitātes izpratni, ir nepieciešams izdot saistošos noteikumus “Par Ogres novada simboliku” (turpmāk – Saistošie noteikumi), kas veicinātu Ogres novada simbolikas pareizu izmantošanu, tādējādi sekmējot novada atpazīstamību un novadnieku patriotismu. 



	2. Īss projekta satura izklāsts


	Saistošie noteikumi noteic Ogres novada simboliku un kārtību, kādā tā izgatavojama un lietojama. Tāpat Saistošie noteikumi noteic atļaujas par novada simbolikas lietošanu izsniegšanas kārtību, kā arī atļaujas anulēšanas gadījumus. Vienlaikus, atbilstoši Administratīvās atbildības likuma normām, Saistošajos noteikumos noteikta administratīvā atbildība par noteikumu neievērošanu un to izpildes kontrole, kas paredz fiziskām un juridiskām personām brīdinājumu un naudas sodu piemērošanu.

	3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu
	Nav attiecināms.


	4.Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā
	Atbilstoši likuma “Par nodokļiem un nodevām” 12.panta pirmās daļas 9.punktam, pašvaldībai ir dota rīcības brīvība, proti, ir dotas tiesības uzlikt nodevu arī par simbolikas izmantošanu. Tomēr, lai veicinātu Ogres novada simbolikas novada popularizēšanā, novada simbolikas lietošanai netiek noteikta nodeva, izņemot ja tā tiek izmantota komerciālos vai informatīvos nolūkos, tādējādi sekmējot gan novada atpazīstamību, gan uzņēmēju interesi par kvalitatīvu un daudzveidīgu izstrādājumu ražošanu. 

	5. Informācija par administratīvajām procedūrām
	Saistošo noteikumu piemērošanā var vērsties Ogres novada pašvaldības Centrālajā administrācijā.
Pašvaldības izpilddirektors pieņem lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikumu izsniegt atļauju.

Pašvaldības izpilddirektora lēmumu vai faktisko rīcību var apstrīdēt viena mēneša laikā Ogres novada pašvaldības domē. Ogres novada pašvaldības domes lēmumu var pārsūdzēt Administratīvā procesa likuma noteiktajā kārtībā Administratīvajā rajona tiesā.

Ogres novada pašvaldības domes noteikto Ogres novada pašvaldības policijas amatpersonu pieņemtos lēmumus var apstrīdēt Ogres novada Administratīvajā komisijā, bet komisijas lēmumu – tiesā normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā. 

Saistošo noteikumu izpildi kontrolē un to neievērošanas gadījumos administratīvā pārkāpuma procesu uzsāk Ogres novada pašvaldības policijas amatpersonas. Administratīvā pārkāpuma lietu izskata Ogres novada Administratīvā komisija, kuras lēmumu var pārsūdzēt tiesā Administratīvās atbildības likumā noteiktajā kārtībā.   

Saistošie noteikumi tiks publicēti Ogres novada pašvaldības informatīvajā izdevumā. Pēc saistošo noteikumu spēkā stāšanās dienas informācija par saistošajiem noteikumiem tiks publicēta pašvaldības mājas lapā internetā www.ogresnovads.lv un izlikta redzamā vietā Ogres novada domes ēkā, pilsētu un pagastu pārvaldēs.

	6. Informācija par konsultācijām ar privātpersonām
	Konsultācijas ar privātpersonām nav veiktas.
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