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16.
Par Ogres novada pašvaldības pārstāvja deleģēšanu Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā
2021.gada 16.jūlijā Ogres novada pašvaldība ir saņēmusi Rīgas plānošanas reģiona vēstuli (Reģ.Nr.2-4.1/2626) Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupu, kurā pašvaldība ir informēta, ka saskaņā ar 2021.gada 7.jūlija Ministru kabineta rīkojumu Nr.484 “Par Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupu” Satiksmes ministrija veido Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupu, kurai veicami šādi uzdevumi: 

1.
līdz 2023. gada 31. jūlijam jāizstrādā ilgtspējīgu integrētu sabiedriskā transporta plānu, kas vienlaikus veidots kā daļa no Rīgas metropoles areāla pilsētas mobilitātes plāna (SUMP – sustainable urban mobility plan), ietverot tajā maršrutu tīkla attīstības plānu, biļešu cenu (tarifu) politiku, integrētu stratēģisko kustības grafiku, plānotos pārvadājumu apjomus un citus nosacījumus;

2.
līdz 2025. gada 31. martam izstrādāt konceptuālo ziņojumu par sabiedriskā transporta attīstību 2031.–2040. gadam, paredzot integrētu multimodālu transporta sistēmu Rīgas metropoles areālā un pārējos funkcionālajos reģionos, tostarp pārejas perioda plānu 2026.–2030. gadam.
Darba grupā nepieciešams iekļaut pārstāvjus no Satiksmes ministrijas, valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Autotransporta direkcija", akciju sabiedrības "Pasažieru vilciens", Rīgas pašvaldības sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Rīgas satiksme", valsts akciju sabiedrības "Latvijas dzelzceļš", valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Latvijas Valsts ceļi", Rīgas valstspilsētas pašvaldības, Rīgas plānošanas reģiona un Rīgas metropoles areālā ietilpstošajām pašvaldībām.

Pamatojoties uz Satiksmes ministrijas 2021.gada 13.jūlija vēstuli Nr.04.2-02/2840 Rīgas plānošanas reģionam, Rīgas metropoles areālā ietilpstošā Ogres novada pašvaldība tiek lūgta deleģēt lemttiesīgu pārstāvi un norādīt personu, kas aizstās nominēto pārstāvi prombūtnes gadījumā, dalībai Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā.

Izvērtējot Ogres novada pašvaldības 2021. gada 1. jūlija saistošajos noteikumos Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” (turpmāk – Nolikums) Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas priekšsēdētājam noteiktās kompetences, Ogres novada pašvaldības domes Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas priekšsēdētājs Indulis Trapiņš būtu izvirzāms darbam Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā.
Likuma „Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 24. punkts noteic, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var ievēlēt pašvaldības pārstāvjus un locekļus pašvaldības vai valsts komitejās, komisijās, valdēs un darba grupās.
Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Likums) 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 
Izvērtējot normatīvajos aktos un Nolikumā Ogres novada pašvaldības domes Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas priekšsēdētāja amata pienākumus, secināms, ka pašvaldības domes Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas priekšsēdētāja amata savienošana ar Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupas locekļa pienākumu izpildi pati par sevi interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošajām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Atbilstoši Likuma vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Ogres novada pašvaldības domes Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas priekšsēdētājam ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja pastāv iespēja nonākt interešu konflikta situācijā.

Ņemot vērā minētos apsvērumus un pamatojoties uz likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7. panta ceturtās daļas 2.punkta “b” apakšpunktu 8.¹panta piektās daļas 1.punktu, likuma „Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 24. punktu un pamatojoties uz Ogres novada pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” noteikto un 2021.gada 7.jūlija Ministru kabineta rīkojumu Nr.484 “Par Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupu”,
balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Valentīns Špēlis), 
"Pret" – 2 (Mariss Martinsons, Toms Āboltiņš), "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Deleģēt Ogres novada pašvaldības domes Sabiedrisko pārvadājumu un transporta infrastruktūras jautājumu komitejas (turpmāk – Komiteja) priekšsēdētāju Induli Trapiņu piedalīties Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā ar lemšanas pilnvarām.
2. Atļaut Komitejas priekšsēdētājam Indulim Trapiņam savienot amatus Komitejā un Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītājai Aijai Romanovskai piedalīties Rīgas metropoles areāla sabiedriskā transporta plānošanas koordinācijas darba grupā Komitejas priekšsēdētāja Induļa Trapiņa prombūtnes gadījumā.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības domes priekšsēdētājam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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