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23.
Par nekustamā īpašuma Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, Ogres nov., telpu un zemes vienības daļas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sociālajam uzņēmumam 

SIA “PPII Mikausis”
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts SIA “PPII Mikausis”, vienotais reģistrācijas numurs 40203149084, juridiskā adrese: Skolas iela 10-49, Ogre, Ogres nov., LV-5001, (turpmāk – PPII Mikausis) valdes priekšsēdētājas, 2021.gada 26.jūlija iesniegums Nr.PPIIM-2021-07-1 (reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 26.jūlijā ar Nr.2-4.1/2751), turpmāk – Iesniegums.
Pamatojoties uz Ministru kabineta 2017.gada 10.jūlija rīkojumu Nr.349 "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Ogres novada pašvaldības īpašumā" Pašvaldība no valsts pārņēma savā īpašumā nekustamo īpašumu Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, kadastra Nr.7401 003 0318, kas sastāv no zemes vienības, kadastra apzīmējums 7401 003 0318, ar kopējo platību 0,6870 ha, (turpmāk – zemes vienība), uz tās esošas administratīvās ēkas, kadastra apzīmējums 7401 003 0318 001 (turpmāk – Ēka)  un garāžas, kadastra apzīmējums 7401 003 0318 002 (turpmāk kopā – nekustamais īpašums), Pašvaldības nekustamā īpašuma tiesības nostiprinātas Ogres pilsētas zemesgrāmata nodalījumā Nr.100000517156 uz laiku, kamēr Pašvaldība nodrošina likuma "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto funkciju īstenošanu.
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2018.gada 19.jūlija lēmumu (protokols Nr.12, 13.§) “Par telpu Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, Ogres nov., iznomāšanu izglītības funkciju nodrošināšanai un nomas maksas noteikšanu”, 2018.gada 19.jūlijā starp Pašvaldību un PPII Mikausis uz 3 (trīs) gadiem, tas ir, līdz 2021.gada 31.jūlijam, noslēgts nekustamā īpašuma Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, nomas līgums Nr.10-8.2/2018-50 (turpmāk – nomas līgums), ar kuru kopš 2018.gada 1.augusta PPII Mikausis nomā Pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Ēkas otrā stāva telpas (turpmāk – nomas telpas) pirmsskolas izglītības iestādes vajadzībām izglītības funkciju nodrošināšanai.

PPII Mikausis ir privātā pirmsskolas izglītības iestāde, kas dibināta 2010.gada 10.oktobrī, ar mērķi nodrošināt bērniem no 1,5 līdz 4 gadu vecumam pirmsskolas izglītības programmu, atbilstoši bērnu spējām un interesēm, kā arī aprūpi un ēdināšanu. PPII Mikausis īsteno licencētu vispārējās pirmsskolas izglītības programmu (kods 01011111).
Saskaņā ar Labklājības ministrijas 2020.gada 4.decembra lēmumu Nr. LM-32-4-19/107, PPII Mikausis, ir piešķirts sociālā uzņēmuma statuss.
Iesniegumā PPII Mikausis lūdz pagarināt esošo nomas līgumu un piešķirt papildus telpas Ēkas pirmajā stāvā - telpu grupas 011 telpas Nr.3 un Nr.4 ar kopējo platību 18 m2 vai ņemot vērā, ka PPII Mikausis ir piešķirts sociālā uzņēmuma statuss, izskatīt iespēju līdz šim nomātās telpas un papildus nepieciešamās telpas, kas kopā veido kopējo platību 288,5 m2, kā arī  zemes vienības daļu 618 m2 platībā nodot bezatlīdzības lietošanā, lai paplašinātu sociālā uzņēmuma piedāvāto pirmsskolas izglītības programmas pakalpojumu klāstu, kā arī atbalstītu daudzbērnu un trūcīgo ģimenes, samazinot vai atceļot vecāka līdzfinansējumu pirmsskolas izglītības iestādes apmeklējumam.

PPII Mikausis 2020.gada 15.decembra iesniegumā Nr.PPIIM-2020-12-1, (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 15.decembrī ar Nr.2-4.1/7301), paskaidrots, ka PPII Mikausis sociālais mērķis ir veicināt kristīgās vērtībās balstītas izglītības  un pilsoniskas sabiedrības attīstību. Sniegt ar Montesori pedagoģiju saistītus pakalpojumus pirmsskolas, sākumskolas un pamatskolas vecuma bērniem, šai procesā īstenojot individualizāciju un vērtībizglītību, kas veicina bērnu personības harmonisku izaugsmi, veidot veselīgu pašapziņu un sekmēt sociālo integrāciju. Piedāvāt izglītības atbalsta pakalpojumus, veidot projektus, kas saistīti ar izglītības, sociālo un veselības jautājumu risināšanu, sekmējot ģimenes tiesību aizsardzību, īpaši atbalstot trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu sociālās labklājības celšanu. Papildus piedāvātajiem pakalpojumiem, attīstot sociālo uzņēmējdarbību,  PPII Mikausis plāno attīstību sekojošos virzienos:
· paplašināt interešu izglītības “Mazie pētnieki” darbību, kas balstīta  Montessori metodēs ar kristīgajām vērtībām;

· izveidot alternatīvas izglītības pirmsskolas vecuma bērnu grupu no 3 līdz 7 gadi, piedāvājot apgūt alternatīvo pirmsskolas izglītības programmu ar Montessori pedagoģijas metodi un kristīgu ievirzi, ieviest apmācībā arī Godly Play metodi. Jaunajā grupiņā iekļaut vismaz 1 bērnu ar funkcionāliem traucējumiem un vismaz 1 bērnu no trūcīgā statusa ģimenes;

· sniegt atbalstu sociālās atstumtības riskam pakļauto iedzīvotāju grupām, ģimenēm kurās ir adoptēti bērni, veicinot šo bērnu pilnvērtīgu integrāciju sabiedrībā. 2021. gadā organizēt pirmsskolas (no 3 līdz 7 gadi) vecuma bērnu dienas nometni, iekļaujot 2 bērnus ar funkcionāliem traucējumiem un 2 bērnus no trūcīgā statusa ģimenēm;

· izveidot atbalsta komandu iekļaujošās izglītības nodrošināšanai. 2021. gadā organizēt izglītojošu semināru par dažāda veida terapijām (Theraplay®, mūzikas terapiju u.c.) vecākiem, kuri pieņēmuši bērnu aizbildnībā vai adoptējuši to savā ģimenē.
Ministru kabineta 2018.gada 20.februāra noteikumu Nr.97 „Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” nosaka, ka iznomātājam, ievērojot sabiedrības intereses un lietderības apsvērumus, ir tiesības izlemt, vai pagarināt attiecīgā nomas līguma termiņu (nerīkojot izsoli) vai iznomāt nomas objektu citam nomniekam šajos noteikumos noteiktajā kārtībā. Nomas līgumu var pagarināt, ievērojot nosacījumu, ka nomas līguma kopējais termiņš nedrīkst pārsniegt Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likumā noteikto nomas līguma termiņu, izņemot gadījumu, kad nomas objektu iznomā publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai. 

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.¹panta pirmā daļa nosaka, ka, ja likumā vai Ministru kabineta noteikumos nav paredzēts citādi, kustamās mantas nomas līgumu slēdz uz laiku, kas nav ilgāks par pieciem gadiem, nekustamā īpašuma nomas līgumu — uz laiku, kas nav ilgāks par 30 gadiem.

Ņemot vērā, ka nomas līgums ar PPII Mikausis noslēgts 2018.gadā, tā kopējais nomas termiņš 2021.gadā sasniedz 3 gadus, līdz ar to būtu iespējams pagarināt nomas līgumu nerīkojot izsoli, kā arī netiktu pārsniegts Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.¹panta pirmajā daļā noteiktais maksimālais nekustamā īpašuma nomas termiņš.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 3. un 6.punktu, lai izpildītu savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums racionāli un lietderīgi apsaimniekot pašvaldības kustamo un nekustamo mantu un atbilstoši apstiprinātajam pašvaldības budžetam racionāli un lietderīgi izlietot pašvaldības finanšu līdzekļus, savukārt, 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikts, ka pašvaldības funkcija ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšanu pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs). 

Lai nodrošinātu likumā noteiktās funkcijas Pašvaldībai primāri ir jānodrošina atbilstošs vietu skaits pašvaldības vispārējas pirmsskolas izglītības iestādēs, tomēr šobrīd Pašvaldības rīcībā nav atbilstošs un pietiekošs telpu nodrošinājums vispārējās pirmsskolas izglītības iestādēm un saskaņā ar Ogres novada izglītības pārvaldes vadītāja sniegto informāciju bērnu skaits Ogres novadā, kas gaida rindā uz Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēm, 2021.gada jūlijā ir 481 bērns.

Atbilstoši Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.- 2020.gadam Investīciju plānu 2018.-2020.gadam un pamatojoties uz Ministru kabineta 2020.gada 31.marta noteikumos Nr.178 “Kārtība, kādā izvērtē pašvaldību investīciju projektus valsts budžeta aizņēmumu saņemšanai jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecībai vai esošas pirmsskolas izglītības iestādes paplašināšanai” noteikto kārtību, Pašvaldība nekustamajā īpašumā plāno izveidot mūsdienu prasībām atbilstošu pirmskolas izglītības iestādi, kuras izveidei plānots piesaistīt valsts finansējumu.
Saskaņā ar Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5.panta nosacījumiem, publiskas personas mantu aizliegts nodot privātpersonai vai kapitālsabiedrībai bezatlīdzības lietošanā. Šis noteikums neattiecas uz gadījumiem, kad: 
· valsts mantu publiskas personas institūcija nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam;
· atvasināta publiska persona savu mantu nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam;
· publiska persona savu mantu nodod privātpersonai vai kapitālsabiedrībai tai deleģēto valsts pārvaldes uzdevumu pildīšanai, arī publiskas personas pakalpojumu sniegšanai;

· citos likumos vai Ministru kabineta noteikumos ir atļauts publiskas personas mantu nodot bezatlīdzības lietošanā.
Minēta panta piektā daļa nosaka, ka lēmumu par publiskas personas mantas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam pieņem attiecīgi Ministru kabinets vai atvasinātas publiskas personas orgāns. Publiskas personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam nodod uz laiku, kamēr tiem ir spēkā attiecīgais statuss, bet ne ilgāku par 10 gadiem. Publiskas personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai vai sociālajam uzņēmumam var nodot atkārtoti. Saskaņā ar minētā likuma 5.panta trešo prim daļu, tiesību subjekts, kuram nodota manta bezatlīdzības lietošanā, nodrošina attiecīgās mantas uzturēšanu, arī sedz ar to saistītos izdevumus.
Ņemot vērā, ka nekustamais īpašums bez atlīdzības Pašvaldības īpašumā tika nodots Pašvaldības autonomās funkcijas īstenošanai, nododot nekustamā īpašuma daļu bezatlīdzības lietošanā PPII Mikausis, jāvērtē, vai tiks nodrošināta pašvaldības autonomās funkcijas īstenošana, kā arī, lai izslēgtu komercdarbības riskus, jāvērtē atbilstību Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā minētajiem komercdarbības atbalsta kontroles nosacījumiem.
Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā noteikts, ka saskaņā ar Līguma par Eiropas Savienības darbību 107.panta 1.punktā un citos Eiropas Savienības aktos noteikto, lai finansiālo palīdzību komercdarbības veicināšanai uzskatītu par komercdarbības atbalstu komercsabiedrībai, tai jāatbilst visām šādām pazīmēm:
1) finansiālo palīdzību tieši vai pastarpināti sniedz no valsts, pašvaldības vai Eiropas Savienības līdzekļiem, finanšu līdzekļiem, pār kuriem valsts vai pašvaldības institūcijām vai to pilnvarotām juridiskajām personām ir kontrolējoša ietekme, vai citiem publiskiem līdzekļiem (turpmāk — valsts vai pašvaldības līdzekļi), un par finansiālās palīdzības noteikšanu ir atbildīga valsts vai pašvaldības institūcija vai tās pilnvarota juridiskā persona;

2) saņemot finansiālo palīdzību, komercsabiedrība iegūst ekonomiskas priekšrocības, kādas tā nevarētu iegūt tirgus apstākļos vai tad, ja komercdarbības atbalsts netiktu sniegts;

3) finansiālā palīdzība neattiecas uz visām komercsabiedrībām vienādi, bet ir paredzēta komercsabiedrībām atkarībā no to lieluma, darbības veida vai atrašanās vietas, kā arī citiem diferencējošiem kritērijiem vai arī ir paredzēta tikai konkrētai komercsabiedrībai;

4) finansiālā palīdzība ietekmē tirdzniecību un izkropļo konkurenci Eiropas Savienības iekšējā tirgū.
Izvērtējot komercdarbības atbalstu raksturojošās pazīmes, secināms, ka neizpildās Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā noteiktā 4.pazīme par ietekmi uz tirdzniecību un konkurenci Eiropas Savienībā, jo sniegtie  pirmsskolas izglītības pakalpojumi ir lokāli un vērsti uz Latvijas teritoriju, turklāt PPII Mikausis līdz šim nav mērķtiecīgi piesaistījuši ārvalstīs dzīvojošus izglītojamos, kā arī nav pamata uzskatīt, ka PPII Mikausis vispārējās pirmsskolas izglītības programmas piedāvājums bērniem no 1,5 līdz 4 gadu vecumā būtu par primāro iemeslu kādam no ārvalstu uzņēmumiem par atrašanās vietu izvēlēties Latviju iepretim citai Eiropas Savienības dalībvalstij. Tādējādi saskaņā ar Komisijas paziņojuma 196. un 197.punktu PPII Mikausis izglītības pakalpojumi tiek piedāvāti ierobežotā teritorijā, tai ir vietēja ietekme un tā neietekmē tirdzniecību starp ES dalībvalstīm. Ņemot vērā iepriekš minēto, tiek secināts, ka, nododot nekustamā īpašuma daļu bezatlīdzības lietošanā PPII Mikausis, sniegtais atbalsts neklasificējas kā komercdarbības atbalsts un Pašvaldībai nav jāpiemēro komercdarbības atbalsta nosacījumi.

Ņemot vērā Pašvaldības rīcībā esošo informāciju, nekustamā īpašuma pārbūves darbi tuvākajā laikā netiek plānoti, līdz ar to nekustamo īpašumu (telpas, un zemes vienības daļu) nodošana bezatlīdzības lietošanā ir atbalstāma uz laiku līdz vienam gadam.
Ievērojot sabiedrības intereses un lietderības apsvērumus secināms, ka normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā esošās nomas telpas ar papildus telpām un zemes vienības daļu lietderīgāk būtu nododot PPII Mikausis bezatlīdzības lietošanā nevis nomā, tādejādi nodrošinot likumā "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto pašvaldības funkciju - gādāt par iedzīvotāju izglītību, kā arī atbalstot daudzbērnu un trūcīgās ģimenes un radot sociālajam uzņēmumam labvēlīgu saimnieciskās darbības vidi Ogres novadā.
 Savukārt PPII Mikausis varēs turpināt līdzšinējo izglītības programmu īstenošanu, izglītības pakalpojumu nodrošināšanu Ogres novada pašvaldības administratīvajā teritorijā deklarētajiem bērniem, kā arī veicināt kristīgās vērtībās balstītas izglītības  un pilsoniskas sabiedrības attīstību, sniegt izglītības atbalsta pakalpojumus, kas saistīti ar izglītības, sociālo un veselības jautājumu risināšanu, sekmēt ģimenes tiesību aizsardzību, īpaši atbalstot trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu sociālās labklājības celšanu un paaugstinātu izglītības konkurētspēju reģionālajā un valsts līmenī.
Ēkas ar kopējo platību 2988,4 m² bilances vērtība uz 2020.gada 31.oktobri ir EUR 21610,21. Proporcionāli Ēkas kopējai platībai esošo nomas telpu un papildus telpu, kas kopā veido kopējo platību 288,5 m2, bilances vērtība uz 2020.gada 31.oktobri ir EUR 2086,25. Zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0318 un kopējo platību 0,6870 ha kadastrālā vērtība uz 2021.gada 1.janvāri ir EUR 43968, kas proporcionāli zemes vienības kopējai platībai zemes vienības daļas 618 m2 platības kadastrālā vērtība uz 2021.gada 1.janvāri ir EUR 3955,20.
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 14.panta otrās daļas 3.punktu, 15.panta pirmās daļas 4.punktu un 41.panta pirmās daļas 4.punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5.panta otrās daļas 41.pantu, trešo, trešo prim daļu, piekto un sesto daļu, Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantu,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,         
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Nodot bezatlīdzības lietošanā sociālajam uzņēmumam – SIA “PPII Mikausis”, vienotais reģistrācijas numurs 40203149084, juridiskā adrese: Skolas iela 10-49, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk – PPII Mikausis), Ogres novada pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, Ogres nov., ēkas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0318 001 telpu grupas 011 otrā stāva telpas no Nr.13 līdz Nr.19, telpu grupas 004 otrā stāva telpas no Nr.25 līdz Nr.28 un telpu grupas 011 pirmā stāva telpas Nr.3 un Nr.4, ar kopējo platību 288,5 m2 un bilances vērtību EUR 2086,25 (turpmāk – Telpas) un zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0318 daļu 618 m² platībā, saskaņā ar pielikumu, un kadastrālo vērtību EUR 3955,20 Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, Ogres nov., (turpmāk – zemes vienības daļa).
2. Noteikt, ka 1.punktā minētās Telpas un zemes vienības daļa tiek nodotas bezatlīdzības lietošanā PPII Mikausis uz laiku, kamēr PPII Mikausis ir  sociālā uzņēmuma statuss, bet ne ilgāku par vienu (1) gadu.
3. Noteikt Telpu un zemes vienības daļas nodošanas nepieciešamību un lietderību -   īstenot licencētu vispārējās pirmsskolas izglītības programmu (kods 01011111), veicināt kristīgās vērtībās balstītas izglītības  un pilsoniskas sabiedrības attīstību, sniegt izglītības atbalsta pakalpojumus, kas saistīti ar izglītības, sociālo un veselības jautājumu risināšanu, sekmēt ģimenes tiesību aizsardzību, īpaši atbalstot trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu sociālās labklājības celšanu.
4. Noteikt Telpu un zemes vienības daļas lietošanas mērķi – pirmsskolas izglītības funkciju nodrošināšanai.

5. Noteikt, ka līgums par bezatlīdzības lietošanu tiek izbeigts un 1.punktā minētās Telpas un  zemes vienības daļa  nododamas atpakaļ, ja:

5.1. tās tiek izmantotas pretēji tā nodošanas bezatlīdzības lietošanā mērķim vai tiek pārkāpti līguma noteikumi; 
5.2. PPII Mikausis tiek anulēts sociāla uzņēmēja statuss;
5.3. tās ir nepieciešamas Ogres novada pašvaldībai savu funkciju nodrošināšanai.
6. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai organizēt patapinājuma līguma noslēgšanu par 1.punktā minēto Telpu un zemes vienības daļas nodošanu bezatlīdzības lietošanā PPII Mikausis atbilstoši šim lēmumam.
7. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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