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15.
Par Lielvārdes novada sporta centra nosaukuma maiņu un Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.23/2021 “Lielvārdes Sporta centra nolikums” apstiprināšanu
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktu, viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c.).

Izglītības likuma 1.pantā ir noteikti vairāki izglītības virzieni un viens no tiem saskaņā ar Izglītības likuma 1.panta 20.1punktu ir profesionālās ievirzes izglītība, kas ir sistematizēta zināšanu un prasmju apguve, kā arī vērtīborientācijas veidošana mākslā, kultūrā vai sportā līdztekus pamatizglītības vai vidējās izglītības pakāpei, kas dod iespēju sagatavoties profesionālās izglītības ieguvei izraudzītajā virzienā.

Šobrīd Ogres novadā darbojas vairākas profesionālās ievirzes izglītības iestādes – Ogres Mūzikas un mākslas skola, Kārļa Kažociņa Madlienas mūzikas un mākslas skola, Lielvārdes Mūzikas un mākslas skola, Ikšķiles Mūzikas un mākslas skola, Birzgales Mūzikas skola, Lielvārdes Sporta centrs, Ikšķiles Sporta skola, Ogres novada Sporta centrs, Ogres Basketbola skola. Ogres novada Sporta centrs, Ogres Basketbola skola, Ikšķiles Sporta skola, Lielvārdes Sporta centrs ir profesionālās ievirzes izglītības iestādēs, kas īsteno profesionālās ievirzes izglītības programmas sporta jomā Ogres novada pašvaldībā.

Profesionālās sporta izglītības sistēmu Latvijā veido valsts, pašvaldību un privātas izglītības iestādes, kas īsteno profesionālās ievirzes, profesionālās vidējās un augstākās izglītības programmas. Tās nodrošina profesionālu sportistu un sporta pedagogu sagatavošanu.

Lielvārdes Sporta skolā tiek īstenotas piecas profesionālās ievirzes izglītības programmas (florbolā, vieglatlētikā un tenisā), kā arī piecas interešu izglītības programmas. Kopā Lielvārdes Sporta skolā izglītību profesionālās ievirzes izglītības programmās iegūst 182 izglītojamie, bet interešu izglītībā – 60 izglītojamie, ir nodarbināti 9 pedagogi. 
Izvērtējot Lielvārdes Sporta centra kā atsevišķas izglītības iestādes attīstības iespējas, secināts, ka  lietderīgi saglabāt Lielvārdes Sporta centru kā atsevišķu pašvaldības iestādi. 
Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības – novada pilsētas un novada pagasti” 28. punktu, jaunveidojamais Ogres novads tiek veidots, apvienojot Ogres novadu, Ikšķiles novadu, Ķeguma novadu un Lielvārdes novadu to esošajās administratīvo teritoriju robežās.

Ar 2021. gada 1. jūliju Ogres novads ir vienota administratīvā teritorija, ko veido administratīvajā teritorijā ietilpstošās teritoriālā iedalījuma vienības: Birzgales pagasts, Ikšķiles pilsēta, Jumpravas pagasts, Krapes pagasts, Ķeguma pilsēta, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Lēdmanes pagasts, Lielvārdes pagasts, Lielvārdes pilsēta, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogres valstspilsēta, Ogresgala pagasts, Rembates pagasts, Suntažu pagasts, Taurupes pagasts, Tīnūžu pagasts, Tomes pagasts. Ogres novada administratīvais centrs ir Ogres valstspilsēta.
Ogres novada pašvaldības 2021. gada 1. jūlija saistošo noteikumu Nr. 12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 12. punktā noteikts, ka  Ogres novada pašvaldības administrāciju veido domes izveidotas pašvaldības iestādes. Savukārt saskaņā ar šī Nolikuma 29.39. apakšpunktu, Lielvārdes Sporta centrs ir Ogres novada Izglītības pārvaldes pakļautībā esoša pašvaldības iestāde.

Ņemot vērā augstāk minēto, nepieciešams mainīt Lielvārdes novada Sporta centra nosaukumu uz Lielvārdes Sporta centrs, kā arī apstiprināt Lielvārdes Sporta centra nolikumu.

Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktu dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības iestādes, pašvaldības kapitālsabiedrības, biedrības un nodibinājumus, apstiprināt pašvaldības iestāžu nolikumus.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu, 26.pantu, Profesionālās izglītības likuma 15.panta pirmo daļu, Sporta likuma 7.panta otro daļu, likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktu un 41. panta pirmās daļas 2. punktu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28. pantu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Mainīt Lielvārdes novada sporta centra nosaukumu uz Lielvārdes Sporta centrs.
2. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021. gada 5. augusta iekšējos noteikumus Nr.23/2021 “Lielvārdes Sporta centra nolikums” (pielikumā uz septiņām lapām).

3. Uzdot Lielvārdes Sporta centra direktoram informēt Izglītības iestāžu reģistru sakarā ar nosaukuma maiņu un saņemt jaunu reģistrācijas apliecību.

4. Uzdot Lielvārdes Sporta centra direktoram par izmaiņām paziņot Izglītības un zinātnes ministrijai, Valsts izglītības informācijas sistēmai, Izglītības kvalitātes valsts dienestam.
5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
