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14.
Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.22/2021 “Profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres novada sporta centrs” nolikums” apstiprināšanu
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, kā arī veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2021. gada 1. jūlijā saistošo noteikumu Nr. 12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 12. punktu, Ogres novada pašvaldības administrāciju veido domes izveidotas pašvaldības iestādes. Savukārt saskaņā ar šī nolikuma 29.39. apakšpunktu, Ogres novada sporta centrs ir Ogres novada Izglītības pārvaldes pakļautībā esoša pašvaldības iestāde.

Ogres novada sporta centra nolikums apstiprināts ar Ogres novada domes 2013.gada 18.jūlija sēdes lēmumu “Par Ogres novada sporta centra nolikuma apstiprināšanu jaunā redakcijā” (protokols Nr.11; 42.§) (turpmāk – Nolikums).

Ņemot vērā nepieciešamās izmaiņas Nolikumā, kā arī to, ka Izglītības un zinātnes ministrija 2021.gada 4.martā ir apstiprinājusi jaunus izglītības iestāžu paraugnolikumus, ir izstrādāts jauns Ogres novada sporta centra nolikums.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktu dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības iestādes, pašvaldības kapitālsabiedrības, biedrības un nodibinājumus, apstiprināt pašvaldības iestāžu nolikumus.

Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu, 26.pantu, Profesionālās izglītības likuma 15.panta pirmo daļu, Sporta likuma 7.panta otro daļu, likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 8. punktu un 41. panta pirmās daļas 2. punktu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28. pantu un Nolikuma 11.2.punktu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021. gada 5. augusta iekšējos noteikumus Nr.22/2021 “Profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres novada sporta centrs” nolikums” (pielikumā uz septiņām lapām).

2. Uzdot Ogres novada sporta centra direktoram par izmaiņām Ogres novada sporta centra nolikumā paziņot Izglītības un zinātnes ministrijai, Valsts izglītības informācijas sistēmai, Izglītības kvalitātes valsts dienestam.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
