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31.

Par izglītojamo ēdināšanas maksas noteikšanu Ogres novada pašvaldības izglītības iestādēs 
Likuma “Par pašvaldībām” (turpmāk – Likums) 12.pants nosaka, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvalžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī šāda darbība nav aizliegta ar likumu.

Likuma 15.panta pirmās daļas 4.punkts kā vienu no pašvaldību autonomajām funkcijām paredz gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c).
Likuma 21.panta pirmās daļas 27.punkts noteic, kas dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var pieņemt lēmumus citos likumā paredzētajos gadījumos.

Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 11.punkts noteic pašvaldības pienākumu noteikt tos izglītojamos, kuru ēdināšanas izmaksas sedz pašvaldība, un 13.punkts nosaka pienākumu nodrošināt ēdināšanu tās padotībā esošajās speciālās izglītības iestādēs, pirmsskolas izglītības grupās bērniem ar speciālām vajadzībām, speciālās izglītības klasēs Ministru kabineta noteiktajā kārtībā un apmērā. Izglītības likuma 59.panta trešās daļas prim daļa noteic, ka pašvaldība piedalās to izglītojamo ēdināšanas izmaksu segšanā, kuri attiecīgās pašvaldības administratīvajā teritorijā esošajās izglītības iestādēs (izņemot valsts izglītības iestādes) klātienē apgūst pamatizglītības programmas 1., 2., 3. un 4.klasē. Viena izglītojamā ēdināšanai dienā līdzekļus no pašvaldības budžeta paredz ne mazākā apmērā, kā tos nodrošina valsts.
Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 12.pantu, 15.panta ceturto punktu un Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 11.punktu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
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1. Noteikt izglītojamo ēdināšanas maksu Ogres novada pašvaldības izglītības iestādēs saskaņā ar pielikumu.
2. Uzdot izglītības iestāžu vadītājiem nodrošināt ēdināšanas pakalpojuma organizēšanu atbilstoši šim lēmumam.

3. Uzdot sociālajam dienestam saskaņā ar šo lēmumu veikt izglītojamo ēdināšanas maksu ēdināšanas pabalsta aprēķinu.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

 

 (Sēdes vadītāja,
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