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36.

Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.49/2021 “Ogres novada pašvaldības izglītības iestāžu interešu izglītības programmu izvērtēšanas un finansēšanas kārtība” pieņemšanu”
Interešu izglītība - personas individuālo izglītības vajadzību un vēlmju īstenošana neatkarīgi no vecuma un iepriekš iegūtās izglītības ir neformālās izglītības veids. Interešu izglītības programmu izplatītākās jomas ir dejas, mūzika, māksla, teātra māksla, folklora, tehniskā jaunrade, vides izglītība, sports un citi. Interešu izglītības programmas palīdz attīstīt spējas un talantus, pilnveidot dažādas prasmes un saturiski pavadīt bērniem un jauniešiem brīvo laiku. 
Izglītības attīstības pamatnostādņu 2021.-2027.gadam “Nākotnes prasmes nākotnes sabiedrībai” projektā (turpmāk – Pamatnostādņu projekts) ir teikts, ka interešu izglītības piedāvājums ir būtisks resurss iekļaujošas izglītības īstenošanā, jo palīdz bērniem un jauniešiem neformālā vidē apgūt daudzveidīgas prasmes un iemaņas, sekmē viņu iekļaušanos sabiedrībā un mazina mācību pārtraukšanas un antisociālas uzvedības riskus. Jānodrošina arī atbalsta pasākumi plašākā izpratnē nelabvēlīgā situācijā nonākušo bērnu un jauniešu atbalstam un preventīvi un intervences pasākumi mācību pārtraukšanas riska mazināšanai. Būtisks atbalsta pasākumu virziens ir piekļuve interešu izglītībai un ārpus formālās izglītības pasākumiem, kas bērniem un jauniešiem ar speciālām vajadzībām, kā arī sociālā riska grupas (t.sk., maznodrošinātajiem, ilgstoši slimojošajiem, dienas aprūpes iestādēs, sociālās korekcijas izglītības iestādē vai ieslodzījumu vietās nonākušajiem, reemigrantiem, imigrantiem u.c.) bērniem un jauniešiem ir apgrūtināta vairāku apstākļu dēļ: zema motivācija, atbalsta personāla trūkums, audzēkņu interesēm un vajadzībām neatbilstošs piedāvājums, finanšu līdzekļu nepietiekamība vai neprasme tos efektīvi izmantot, neatbilstošs telpu aprīkojums bērniem ar kustību traucējumiem. Pamatnostādņu periodā plānots iesaistīt interešu izglītībā un neformālās izglītības pasākumos pēc iespējas visus bērnus un jauniešus atbilstoši viņu spējām un interesēm, jo tas sekmē viņu socializēšanos, mācīšanās prasmju pilnveidi, dzīvei nepieciešamu iemaņu un prasmju praktisku apguvi, jaunas pieredzes iegūšanu, kā arī mazina viņu sociālās atstumtības pāridarījumu risku. Dalība interešu izglītībā ir brīvprātīga, nav normatīvā akta, kas noteiktu, ka ikvienam bērnam obligātās izglītības posmā ir jāpiedalās kādā interešu izglītības programmā vai aktivitātē. Lai veicinātu bērnu un jauniešu iesaisti interešu izglītībā, ir jāīsteno motivācijas pasākumi.
Saskaņā ar norādīto informāciju Pamatnostādņu projektā viens no sagaidāmajiem izglītības iestāžu un pašvaldības, kā arī plašākas sabiedrības sadarbības veidiem ir ārpus formālās izglītības (t.sk. interešu izglītības) koordinēta un mērķtiecīga nodrošināšana vietējās kopienas ietvaros, efektīvi izmantojot izglītības iestāžu u.c. vietējās kopienas resursus; sistemātiska, daudzveidīga un dažādu grūtību pakāpju interešu izglītības piedāvājuma attīstīšana un nodrošināšana atbilstoši izglītojamo interesēm, interešu izglītības kvalitātes monitorings. 

Izglītības likuma 17.panta pirmajā daļā ir noteikts, ka katras pašvaldības pienākums ir nodrošināt bērniem, kuru dzīvesvieta deklarēta pašvaldības administratīvajā teritorijā, iespēju iegūt pirmsskolas izglītību un pamatizglītību bērna dzīvesvietai tuvākajā pašvaldības izglītības iestādē, nodrošināt jauniešiem iespēju iegūt vidējo izglītību, kā arī nodrošināt iespēju īstenot interešu izglītību un atbalstīt ārpusstundu pasākumus, arī bērnu nometnes, un 3.daļas 16.punktā ir noteikts, ka pašvaldība nodrošina bērnu un jauniešu interešu izglītību, izsniedz licences interešu izglītības programmu īstenošanai. 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2001.gada 28.augusta noteikumu Nr.382 “Interešu izglītības programmu finansēšanas kārtība” 10.punktu, pašvaldībai ir jāizveido komisija interešu izglītības programmu izvērtēšanai un mērķdotāciju sadalei. 
Lai mērķtiecīgi un strukturēti varētu organizēt interešu izglītības piedāvājumu un skaidri un saprotami veiktu iesniegto programmu un to īstenošanas pārskatu izvērtēšanu, un valsts mērķdotācijas finansējuma sadali izglītības iestādēm jaunizveidotajā novadā, kā arī noteiku komisijas interešu izglītības programmu izvērtēšanai un mērķdotāciju sadalei sastāvu un darba organizāciju, ir sagatavoti iekšējie noteikumi “Ogres novada pašvaldības izglītības iestāžu interešu izglītības programmu izvērtēšanas un finansēšanas kārtība”.
Pamatojoties uz Izglītības likuma 17.panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2001.gada 28.augusta noteikumu Nr.382 “Interešu izglītības programmu finansēšanas kārtība” 10.punktu,likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktu un 41. panta pirmās daļas 2. punktu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Pieņemt Ogres novada pašvaldības iekšējos noteikumus Nr.49/2021 “Ogres novada pašvaldības izglītības iestāžu interešu izglītības programmu izvērtēšanas un finansēšanas kārtība” (turpmāk – Noteikumi) (pielikumā).

2. Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Komunikācijas nodaļai publicēt Noteikumus Ogres novada pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis” un Ogres novada pašvaldības mājaslapā internetā.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
