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2.
Par nekustamā īpašuma Daugavas  prospektā 34,  Ikšķilē, Ogres nov., telpu vienības daļas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai “Ikšķiles novada pensionāru biedrībai “Saulgrieži” 
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts sabiedriskā labuma organizācijas Ikšķiles novada pensionāru biedrības “Saulgrieži”, vienotais reģistrācijas numurs 40008159531, juridiskā adrese: Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres nov., LV-5052, (turpmāk – Biedrība) valdes priekšsēdētājas un valdes locekles, 2021.gada 20.jūlija iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 20.jūlijā ar Nr.2-4.1/2662), turpmāk – Iesniegums, ar lūgumu piešķirt bezatlīdzības lietošanai telpu Pašvaldības nekustamajā īpašumā, kas atrodas Ikšķilē, Daugavas  prospektā 34, biedrības organizēto pasākumu un nodarbību izmantošanai. 

Saskaņā ar Zemgales rajona tiesas Ikšķiles pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 321 ierakstu, Pašvaldības īpašumā ir nekustamais īpašums Daugavas prospektā 34, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra Nr. 7405 002 0309, kas sastāv no zemes vienības  (kadastra apzīmējums 7405 002 0309) 1211m2 platībā un uz tās esošās ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 (turpmāk – Nekustamais īpašums).

Pamatojoties uz Valsts ieņēmuma dienesta publiskojamo datu bāzes informāciju Biedrībai no 2010.gada 27.jūlija piešķirts sabiedriskā labuma organizācijas statuss, darbības jomā: labdarība, pilsoniskas sabiedrības attīstība, sabiedrības, it īpaši trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu, sociālās labklājības celšana, kultūras veicināšana.
Biedrība nodibināta ar mērķi iesaistīt Biedrībā Ikšķiles pilsētā un Tīnūžu pagastā dzīvojošos pensionārus, organizēt atpūtas sarīkojumus, ekskursijas, neformālās izglītības nodarbības, lekcijas, labdarības un citus pasākumus pensionāriem, iesaistot labdarības pasākumu organizēšanā citām personu grupām, t.sk. bērniem, jauniešiem, ģimenēm u.c., izmantojot šo pensijas vecuma personu brīvā laika aktivitātes sabiedriskā labuma gūšanai, kā arī organizējot bezmaksas konsultāciju sniegšanu dažādos tiesisko jautājumos pensijas vecuma personām un veicinot garīgo izpausmju un šo personu sabiedriskās dzīves attīstību. 
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas likuma (turpmāk Likums) 2.panta pirmā daļa nosaka, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajam mērķim, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai. 

Likuma 5.panta pirmā daļa un otrās daļas 41.punkts nosaka, ka publiskas personas mantu aizliegts nodot privātpersonai vai kapitālsabiedrībai bezatlīdzības lietošanā, izņemot gadījumus, kad pašvaldība savu mantu nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai.

Likuma 5.panta trešā daļa nosaka, ja publiskas personas mantu nodod bezatlīdzības lietošanā par to tiek pieņemts lēmums, bet likuma 5.panta piektā daļa nosaka, ka lēmumu par pašvaldības mantas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai pieņem pašvaldības dome. Publiskās personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai nodod uz laiku, kamēr attiecīgajai biedrībai ir sabiedriskās organizācijas statuss, bet ne ilgāk par 10 gadiem. 
Izvērtējot Pašvaldības Nekustamā īpašumā esošās ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 (turpmāk – Ēka) telpu nepieciešamību pašvaldības funkciju nodrošināšanai, secināms, ka telpa Nr.11 (31.5 m2 platībā), kas atrodas Ēkas pirmajā stāvā (turpmāk – Telpa), nav nepieciešama pašvaldības funkciju nodrošināšanai, nav iznomāta un atbilst Biedrības Iesniegumā norādītajām prasībām.
Ievērojot sabiedrības intereses un lietderības apsvērumus, lai Biedrība varētu iesaistīt Ikšķiles pilsētā un Tīnūžu pagastā dzīvojošos pensionārus, organizēt atpūtas sarīkojumus, ekskursijas, neformālās izglītības nodarbības, lekcijas, labdarības un citus pasākumus pensionāriem, izmantojot šo pensijas vecuma personu brīvā laika aktivitātes sabiedriskā labuma gūšanai, kā arī organizēt bezmaksas konsultāciju sniegšanu dažādos tiesisko jautājumos pensijas vecuma personām un veicinot garīgo izpausmju un šo personu sabiedriskās dzīves attīstību Ogres novadā, Telpu būtu lietderīgi nodot bezatlīdzības lietošanā Biedrības organizēto pasākumu un nodarbību izmantošanai uz pieciem (5) gadiem vai līdz brīdim, kad tās būs nepieciešamas Pašvaldībai savu funkciju nodrošināšanai.
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 14.panta otrās daļas 3.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu , Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5.panta otrās daļas 41.pantu, trešo, trešo prim daļu, piekto un sesto daļu, 

balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Nodot bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai Ikšķiles novada pensionāru biedrības “Saulgrieži”, vienotais reģistrācijas numurs 40008159531, juridiskā adrese: Daugavas prospekts 34, Ikšķile, Ogres nov., LV-5052 (turpmāk – Biedrība), Ogres novada pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Daugavas prospektā 34, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra Nr. 7405 002 0309, sastāvā esošās ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7405 002 0309 007 pirmā stāva telpu Nr.11 31.5 m² platībā (turpmāk – Telpa).
2. Noteikt, ka 1.punktā minētā Telpa tiek nodotas bezatlīdzības lietošanā Biedrībai uz laiku, kamēr ir  sabiedriskā labuma organizācijas statuss, bet ne ilgāku par pieciem (5) gadiem.
3. Noteikt, ka Telpa tiek nodota ar mērķi labdarības un pilsoniskās sabiedrības attīstībai, sabiedrības, it īpaši trūcīgo un sociāli mazaizsargāto personu grupu, sociālās labklājības celšanai, kā arī kultūras veicināšanai.
4. Noteikt, ka līgums par bezatlīdzības lietošanu tiek izbeigts un 1.punktā minētās Telpa nododamas atpakaļ, ja:

4.1. tā tiek izmantota pretēji tā nodošanas bezatlīdzības lietošanā mērķim vai tiek pārkāpti līguma noteikumi; 

4.2. Biedrībai tiek anulēts sabiedriskā labuma organizācijas statuss;

4.3. tā ir nepieciešama Ogres novada pašvaldībai savu funkciju nodrošināšanai.

5. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai organizēt patapinājuma līguma noslēgšanu par 1.punktā minētās Telpas nodošanu bezatlīdzības lietošanā Biedrībai atbilstoši šim lēmumam.

6. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
PAGE  
3

