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36.
Par naudas balvas piešķiršanu Aigaram Apinim par izcīnīto bronzas medaļu Vasaras Paraolimpiskajās spēlēs 2021.gadā Tokijā
Ogres novada pašvaldībā 2021. gada 6. septembrī saņemts Ķeguma pilsētas pārvaldes Sporta pasākumu organizatora Edgara Siliņa iesniegums (reģistrēts Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” lietvedībā ar Nr.2-4.5/767) ar priekšlikumu piešķirt naudas balvu Ogres novada iedzīvotājam Aigaram Apinim par izcīnīto bronzas medaļu diska mešanā Vasaras Paraolimpiskajās spēlēs Tokijā 2021. gadā.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 6.punktu, viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, kā arī veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu.

Augsti sasniegumi sportā veicina iedzīvotāju interesi par veselīgu dzīvesveidu un fiziskām aktivitātēm, īpaši iedvesmojoši ir sportistu ar noteiktu invaliditāti sasniegumi, kuri demonstrē īpašu gribasspēku, izturību un apņēmību. Vasaras Paraolimpiskajās spēlēs Tokijā 2021. gadā, kas norisinās līdz 2021. gada 5. septembrim, ar augstiem sasniegumiem, izcīnot bronzas medaļu diska mešanā, piedalījies Ogres novada iedzīvotājs Aigars Apinis. 
Sportistam izcili sasniegumi Paraolimpiskajās spēlēs kopš pirmās dalības reizes 2000. gadā, ik reizi izcīnot godalgotas vietas. 2012. gada Vasaras Paraolimpiskajās spēlēs lodes grūšanā sportistam izdevies uzstādīt jaunu pasaules rekordu.

Aigara Apiņa sasniegumi Paraolimpiskajās spēlēs kopš 2000. gada: 

- 2000. gadā Sidnejā - lodes grūšanā un diska mešanā izcīnītas bronzas medaļas;
- 2004. gadā Atēnās – diska mešanā zelta medaļa;
- 2008. gadā Pekinā – diska mešanā zelta medaļa, lodes grūšanā sudraba medaļa;
- 2012. gadā Londonā – lodes grūšanā zelta medaļa (jauns Pasaules rekords) un diska mešanā sudraba medaļa, karognesējs spēļu noslēguma ceremonijā.

Lai godinātu Aigaru Apini par izciliem sasniegumiem pasaules mērogā, Ogres novada Sporta attīstības konsultatīvā komisija izteikusi priekšlikumu piešķirt naudas balvas 1000,00 EUR apmērā pēc nodokļu nomaksas. 

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 6. punktu, Ogres novada pašvaldības 2017. gada 21. septembra saistošo noteikumu Nr. 15/2017 “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā” 23. punktu, Ogres novada pašvaldības Sporta attīstības konsultatīvās komisijas 2021. gada 20. septembra ziņojumu Nr.K.3-3.1/7,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt naudas balvu Aigaram Apinim 1000,00 EUR (viens tūkstotis euro, 00 centi) apmērā pēc nodokļu nomaksas par izciliem sasniegumiem Vasaras Paraolimpiskajās spēlēs Tokijā 2021. gadā, izcīnot bronzas medaļu diska mešanā no Ķeguma pilsētas pārvaldes budžetā paredzētajiem finanšu līdzekļiem (budžeta kods 1082).  
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Finanšu nodaļai organizēt naudas balvas izmaksu Aigaram Apinim.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
2

