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27.
Par grozījumu Ikšķiles novada pašvaldības domes 2021.gada 22.jūnija lēmumā Nr.22 (prot. Nr. 11/2021) “Par zemes ierīcības projekta „Ikšķiles novads, Ikšķile, „Jaunkalnozoli” apstiprināšanu”

Ar Ikšķiles novada pašvaldības domes 2021.gada 22.jūnija lēmumu Nr.22 (prot. Nr. 11/2021) “Par zemes ierīcības projekta „Ikšķiles novads, Ikšķile, „Jaunkalnozoli” apstiprināšanu” (turpmāk – lēmums), tika apstiprināts zemes ierīcības projekts nekustamā īpašuma “Jaunkalnozoli”, Ikšķiles nov., sadalei. Caurskatot lēmumu tika konstatēta pārrakstīšanās kļūda lēmuma lemjošās daļas 3.punktā projektētās 2. (otrās) zemes vienības kadastra apzīmējuma pierakstā.

Administratīvā procesa likuma 72.panta pirmajā daļā noteikts, ka iestāde jebkurā laikā administratīvā akta tekstā var izlabot acīmredzamas pārrakstīšanās vai matemātiskā aprēķina kļūdas, kā arī citas kļūdas un trūkumus, ja tas nemaina lēmuma būtību.
Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pārejas noteikumu 2. punktu un Pielikuma 28. punktu, ar 2021. gada 1. jūliju Ogres novads ir vienota administratīvā teritorija, ko veido administratīvajā teritorijā ietilpstošās teritoriālā iedalījuma vienības: Birzgales pagasts, Ikšķiles pilsēta, Jumpravas pagasts, Krapes pagasts, Ķeguma pilsēta, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Lēdmanes pagasts, Lielvārdes pagasts, Lielvārdes pilsēta, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogres valstspilsēta, Ogresgala pagasts, Rembates pagasts, Suntažu pagasts, Taurupes pagasts, Tīnūžu pagasts, Tomes pagasts. 

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2020. gada 10. novembra noteikumiem Nr. 671 “Pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārdales kārtība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas”, Ogres novada pašvaldība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas pārņem tai piekrītošās reorganizējamās pašvaldības institūcijas, finanses, mantu, tiesības un saistības.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 72.panta pirmo daļu, likuma “Par pašvaldībām” 41.panta pirmās daļas 3.punktu,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,         
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ikšķiles novada pašvaldības domes 2021.gada 22.jūnija lēmumā Nr.22 (prot. Nr. 11/2021) “Par zemes ierīcības projekta „Ikšķiles novads, Ikšķile, „Jaunkalnozoli” apstiprināšanu” (turpmāk - lēmums) sekojošu grozījumu: 

1.1. aizstāt lēmuma lemjošās daļas 3.punkta tekstā skaitļus “7494 012 0670” ar skaitļiem “7494 012 1685”.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Kancelejai šo lēmumu piecu darba dienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas, lēmumu elektroniskā veidā nosūtīt Valsts zemes dienesta Rīgas reģionālajai nodaļai (e-adrese: 90000030432), D. C. (e-pasta adrese: [e-pasta adrese]) un Projekta izstrādātājam – Ivaram Žagaram (e-pasta adrese: terratopo@terratopo.lv).

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
Lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Rīgas tiesu nams (Baldones ielā 1A, Rīgā, LV-1007).
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
