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31.
Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.66/2021 “Ogres Centrālās bibliotēkas nolikums” apstiprināšanu
Likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punkts noteic, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību (organizatoriska un finansiāla palīdzība kultūras iestādēm un pasākumiem, atbalsts kultūras pieminekļu saglabāšanai u.c.).

Saskaņā ar Bibliotēku likuma 1.panta 12.punktu, bibliotēka ir izglītojoša, informatīva un kultūras institūcija vai tās struktūrvienība, kura veic šajā likumā noteiktās funkcijas un ir reģistrēta šajā likumā noteiktajā kārtībā.
Ogres Centrālās bibliotēkas nolikums apstiprināts ar Ogres novada domes 2010.gada 21.oktobra lēmumu (protokols Nr.12, 34. §). 
Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības” 28. punktu, jaunizveidotā Ogres novadā ietilpst līdzšinējie Ogres novads, Ikšķiles novads, Ķeguma novads un Lielvārdes novads. 
Likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punkts noteic, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var apstiprināt pašvaldības iestāžu nolikumus. 

Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pants noteic, atvasinātas publiskas personas orgāns, izveidojot pastarpinātās pārvaldes iestādi, izdod iestādes nolikumu. Nolikumā norāda iestādes uzbūvi un darba organizāciju.

Lai noteiktu Ogres Centrālās bibliotēkas uzdevumus, funkcijas, tiesības, pienākumus, kompetenci, struktūru un darba organizāciju jaunizveidotā Ogres novada sastāvā, nepieciešams apstiprināt Ogres Centrālās bibliotēkas nolikumu.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktu, 21.panta pirmās daļas 8.punktu un Bibliotēku likuma 4.panta otro daļu, 
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības iekšējos noteikumus Nr.66/2021 “Ogres Centrālās bibliotēkas nolikums” (saskaņā ar pielikumu).
2. Noteikt, ka ar šī lēmuma spēkā stāšanos spēku zaudē nolikums “Ogres Centrālās bibliotēkas nolikums”, kas apstiprināts ar Ogres novada domes 2010.gada 21.oktobra sēdes lēmumu, protokols Nr.12, 34.§.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram. 
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
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