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15.
Par grozījumu Ikšķiles novada pašvaldības 2021.gada 22.jūnija lēmumā “Par lokālplānojuma “Teritorija pie Irbenāju ielas” izstrādes uzsākšanu, grozot Ikšķiles novada teritorijas plānojumu”
Saskaņā ar Ikšķiles novada pašvaldības 2021.gada 22.jūnija lēmumu “Par lokālplānojuma “Teritorija pie Irbenāju ielas” izstrādes uzsākšanu, grozot Ikšķiles novada teritorijas plānojumu”
 (turpmāk – Lēmums) uzsākta lokālplānojuma “Teritorija pie Irbenāju ielas” (turpmāk – Lokālplānojums) izstrāde zemes vienībai Irbenāju ielā 3, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 74940120849, Irbenāju ielā 13, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 74940120848, Irbenāju ielā 21, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 74940121287, Irbenāju ielā 23, Ikšķilē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 74940121196, zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 74940121198 un 74940120056, Ikšķilē, Ogres nov. 

Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” (turpmāk – MK noteikumi Nr.628) 2.punktam teritorijas attīstības plānošanas dokumentu izstrādi organizē un vada ar pašvaldības domes lēmumu apstiprināts izstrādes vadītājs – pašvaldības amatpersona vai darbinieks. Saskaņā ar MK noteikumu Nr.628 75.punktu pašvaldības dome pieņem lēmumu par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu, apstiprina darba uzdevumu un izstrādes vadītāju. 
Saskaņā ar Lēmuma 2.punktu par Lokālplānojuma izstrādes vadītāju apstiprināts Ikšķiles novada pašvaldības Būvvaldes teritorijas plānotājs Jānis Veilands. 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2020. gada 10. novembra noteikumiem Nr. 671 “Pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārdales kārtība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas” Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas pārņem tai piekrītošās reorganizējamās pašvaldības institūcijas, finanses, mantu, tiesības un saistības.

No minētā izriet nepieciešamība grozīt Lēmuma 2.punktu, par Lokālplānojuma izstrādes vadītāju nosakot Pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpisko plānotāju. 

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 75.punktu, 
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Grozīt Ikšķiles novada pašvaldības 2021.gada 22.jūnija lēmumu “Par lokālplānojuma “Teritorija pie Irbenāju ielas” izstrādes uzsākšanu, grozot Ikšķiles novada teritorijas plānojumu”, 2.punktu izsakot šādā redakcijā:

“Par lokālplānojuma “Teritorija pie Irbenāju ielas” izstrādes vadītāju apstiprināt Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpisko plānotāju Jevgēniju Duboku.”. 

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskajam plānotājam Jevgēnijam Dubokam:
2.1. piecu darba dienu laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas ievietot lēmumu TAPIS;
2.2. nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu tuvākajā Pašvaldības informatīvā izdevuma “Ikšķiles Vēstis” numurā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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