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17.
Par grozījumiem Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam  

Investīciju plānā 2018.-2020.gadam

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu” apstiprināts Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāns 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns).
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam darbības termiņa pagarināšanu” (turpmāk –Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmums) Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam darbības termiņš pagarināts līdz jaunveidojamā Ogres novada Attīstības programmas 2021.-2027.gadam (turpmāk – Attīstības programma 2021.-2027.gadam) apstiprināšanai. 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu kārtējam gadam. Aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā. 
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību.

Viena no Ogres novada Ilgtspējīgās attīstības stratēģijā 2013.-2037.gadam (turpmāk – Stratēģija) izvirzītājām ilgtermiņa prioritātēm ir Kvalitatīva un pieejama kultūrvide. Stratēģijā minēts, ka ir jārada iespējas kultūras mantojuma un infrastruktūras kompleksai izmantošanai. Minētajai ilgtermiņa prioritātei noteiktās pamatnostādnes paredz saglabāt un attīstīt kultūras mantojumu un iedzīvotāju radošās iniciatīvas, lai stiprinātu nacionālo pašapziņu un piederības sajūtu Latvijas un Eiropas kultūras telpai, atbalstītu jaunradi un sadarbību, veicinātu toleranci un sabiedrības saliedētību.
Izvērtējot Latvijas publisko un privāto muzeju piedāvājumu, Pašvaldība konstatē, ka kolektīvas atmiņas saglabāšanai un patriotiskas audzināšanas nolūkos valstspilsētā Ogrē nepieciešams izveidot divdesmitā gadsimta nozīmīgiem un vienlaikus traģiskiem Latvijas vēstures noteikumiem veltīto muzeju, ar šādām pastāvīgām ekspozīcijām: latviešu strēlnieki un Brīvības cīņas; pirmās brīvvalsts dibināšana; Baigais gads un pirmā izvēšana; leģionāri un kurelieši; otrā izviešana un padomju okupācijas periods; Atmoda un neatkarības atjaunošana; Latvijas armijas un Zemessardzes dibināšana (t.sk. Ogres bataljons). 
Pielietojot modernus ekspozīcijas iekārtošanas paņēmienus, apvienojot tradicionālo ekspozīciju ar virtuālajiem risinājumiem, tiks radīts plašāks priekšstats par minētajiem vēstures notikumiem, par karavīru, brīvprātīgo un atbalstītāju ikdienu. Ekspozīcijas izveidē iesaistāmi privātie muzeji un kolekcionāri. Sadarbībā ar Latvijas un ārvalstu muzejiem tiks izveidota virtuālā ekspozīcija, kas, papildinājumā ar kinohronikām un audioierakstiem, sniegs ceļojuma laikā pieredzi, atraktīvā formā sniedzot priekšstatu ne tikai par attiecīgā vēsturiskā perioda ģeopolitiskajām norisēm, bet arī kultūru, zinātnes un tehniskas sasniegumiem, sadzīvi. Ogres Vēstures un mākslas muzeja krājumā esošie eksponāti pildīs papildinošo funkciju, radot laikmeta fonu. 
Projekta ietvaros Pašvaldība plāno izveidot dažādas muzejpedagošiskās programmas un vēstures izziņas maršrutus, iekļaujot tajos vēsturisko notikumu vietas, muzejus Ogres un citos novados, tādējādi veidojot komplekso un augstvērtīgo kultūrtūrisma piedāvājumu. Projekta galvenā mērķauditorija ir jaunieši, taču ekspozīcijas saturs un atraktīva pasniegšanas forma sniegs vērtīgu izzinošo pieredzi ikvienam. Ekspozīcijas augsta kompleksuma pakāpe, tematiskais tvērums un pasniegšanas forma padarīs to par unikālu ne tikai Ogres novada, bet arī valsts mērogā. 
Izvērtējot Ogres Vēstures un mākslas muzeja (Brīvības ielā 36, Ogrē, Ogres nov.) telpas, konstatējams, ka tajās nav iespējams izvietot iecerētās ekspozīcijas. Izvērtējot Ogrē esošos īpašumus, Pašvaldība secina, ka paredzētajai funkcijai vislabāk atbilst ēka Brīvības ielā 2, Ogrē, Ogres nov. Šī ēka ir vieno no senākajām pilsētā, pieņemta ekspluatācijā 1912.gadā. Ēkas kopējā platība – 746,5 m2, lietderīgā platība – 468,8 m2. Ēka atrodas fizisko personu īpašumā. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 14.maija lēmumu Investīciju plāna 5.sadaļas “5.ilgtermiņa prioritāte – Kvalitatīva un pieejama kultūrvide” 5.2.92.punktā iekļauts projekts “Bijušā Ogres Tautas nama ēkas pielāgošana Operetes teātra funkcijai un pieguļošās teritorijas labiekārtošana”, kas paredz bijušā Ogres Tautas nama ēku Rīgas ielā 15, Ogrē, Ogres nov., pielāgot Operetes teātra vajadzībām, aktivizējot kultūras sektoru, sniedzot pakalpojumus ar augstu pievienoto vērtību. Minētā projekta ietvaros paredzēta objektam un pilsētas centrālajai asij – Brīvības ielai – pieguļošās teritorijas labiekārtošana, funkcionāli pielāgojot paredzētajai darbībai un uzsverot vēsturiskās pilsētvides identitāti. Ņemot vērā, ka jaunajai ekspozīcijai izvēlētā ēka atrodas iecerētās Operetes teātra ēkas tiešajā tuvumā, secināms, ka šāds izvietojums ir racionāls. Projekts radīs sinerģisku efektu, veicinot komplekso kultūras piedāvājumu un kļūstot par svarīgu tūrisma galamērķi.

Secināms, ka projekts atbilst Stratēģijai un to ir lietderīgi iekļaut Investīciju plāna 5.sadaļā “5.ilgtermiņa prioritāte – Kvalitatīva un pieejama kultūrvide”. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu,
balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls), "Pret" – 2 (Mariss Martinsons, Toms Āboltiņš), "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plānā 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns) grozījumus, papildinot 5.sadaļu “5.ilgtermiņa prioritāte – Kvalitatīva un pieejama kultūrvide” ar 5.2.95.apakšpunktu saskaņā ar pielikumu. 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) Centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskajam plānotājam:
2.1. šī lēmuma un Investīciju plāna ievietošanu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā piecu darbdienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas;

2.2. paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu nedēļas laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas Pašvaldības tīmekļa vietnē un mēneša laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas Pašvaldības informatīvajā izdevumā. 

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

