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19.
Par finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “Būvprojekta izstrāde Pirmsskolas izglītības iestādes jaunbūvei Meža iela 18A, Lielvārdē, Ogres novadā”
Saskaņā ar sniegto informāciju par Ogres novada pašvaldības projektu “Būvprojekta izstrāde Pirmsskolas izglītības iestādes jaunbūvei Meža iela 18A, Lielvārdē, Ogres novadā” (turpmāk – Projekts), plānots veikt atklāta konkursa iepirkuma procedūru par maksimālo kopējo summu līdz 47 190,00 eiro (ar PVN).
Projekta realizācijai 2022.gada budžetā ir nepieciešams paredzēt līdz 47 190,00 eiro.

Projekta mērķis ir izstrādāt būvprojektu, lai varētu veikt pirmsskolas izglītības iestādes izbūvi 120 bērniem (6 grupas līdz 20 bērniem katrā) Meža iela 18A, Lielvārdē, Ogres novadā. Telpas paredzētas bērniem vecumā no 1,5 līdz 6 gadiem. 
Būvprojekts paredz jaunu moduļu tipa ēkas būvniecību, divos stāvos. Aptuvenais būves apbūves laukums līdz 1500m2. Saskaņā ar normatīvajiem aktiem ēkas būvju iedalījums grupā atbilstoši būvniecības procesam būs III grupas.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 7.panta  otro daļu un  15.panta pirmās daļas 4.punktu,

balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls), "Pret" – 3 (Edgars Gribusts, Jānis Lūsis, Mariss Martinsons), "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt Projekta īstenošanai finansējumu 47 190,00 eiro (četrdesmit septiņus tūkstošus vienu simtu deviņdesmit eiro un 00 centi) apmērā no Pašvaldības 2022.gada budžeta.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
