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13.
Par apbūves tiesību piešķiršanu zemes vienības daļai ar kadastra apzīmējumu 7494 015 0133
Ogres novada pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) ir saņēmusi Biedrības “Ikšķiles Brīvā skola”, reģ. Nr. 4000820087, juridiskā adrese: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres novads, (turpmāk – Biedrība “Ikšķiles Brīvā skola”), Biedrības “Ikšķiles Tautskola”, reģ. Nr. 40103409459, juridiskā adrese: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres novads, (turpmāk – Biedrība “Ikšķiles Tautskola”) un sociālā uzņēmuma SIA “Brīvā skola”, reģ. Nr. 44103128237, juridiskā adrese: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres novads (turpmāk – SIA “Brīvā skola”) iesniegumu, reģistrēts pašvaldībā 2021.gada 30.septembrī ar Nr.2-4.1/3897, (turpmāk – iesniegums).
Saskaņā ar ierakstiem Zemgales rajona tiesas zemesgrāmatu nodaļas Ikšķiles pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000031653 nekustamā īpašuma “Elkšņu skola” ar kadastra Nr.7494 015 0133 (turpmāk – Nekustamais īpašums) sastāvā esošā zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 7494 015 0133 (platība 1.02  ha) un adresi – Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres nov. (turpmāk – Zemes vienība) un uz tās esošās ēkas ar kadastra apzīmējumiem 7494 015 0133 001,  7494 015 0133 002,  7494 015 0133 003,  7494 015 0133 005, 7494 015 0133 007 pieder Pašvaldībai. Uz Nekustamā īpašuma sastāvā ietilpstošo būvi ar kadastra apzīmējumu 7494 015 0133 005 zemesgrāmatā, pamatojoties uz nomas līgumu Nr.4.1-8.1/8, līdz 2028.gada 1.septembrim ir nostiprināta nomas tiesība biedrībai “Ikšķiles Brīvā skola”, reģistrācijas Nr. 40008200871.

Līdz šim Nekustamais īpašums, izņemot būvi ar kadastra apzīmējumu 7494 015 0133 005, saskaņā ar patapinājuma līgumu Nr. 4.1-1/13-2013, kas noslēgts 2017.gada 6.martā starp Ikšķiles novada pašvaldību un sabiedriskā labuma organizācijām -  Biedrību “Ikšķiles Brīvā skola”, Biedrību “Tautskola 99 Baltie zirgi” un Biedrību “Ikšķiles Tautskola” (turpmāk kopā – nevalstiskās organizācijas), ir nodots bezatlīdzības lietošanā ar mērķi – vispārējās izglītības nodrošināšanai Ikšķiles novadā dzīvojošajiem bērniem un jauniešiem. Nevalstiskās organizācijas, savstarpēji sadarbojoties, ir izveidojušas atpazīstamu izglītības centru - Ikšķiles Brīvā skola un ir labs piemērs sociālās uzņēmējdarbības jomai Latvijā.
Lai veicinātu Biedrības “Ikšķiles Brīvā skola” uzsākto sabiedrības izglītošanu videi draudzīga dzīvesveida un ēšanas paradumu īstenošanai, Biedrība “Ikšķiles Tautskola” ir izstrādājusi projektu “Videi draudzīgu ēšanas paradumu attīstības centra izveide” (turpmāk – Projekts). Projekta mērķis ir izveidot inovatīvu Videi draudzīgu ēšanas paradumu attīstības centru (turpmāk - Attīstības centrs), sekmējot izglītošanu, nodarbinātību un vietējās ekonomikas stiprināšanu, veicinot gastronomisko tūrismu un saglabājot un popularizējot Latvijā jau atpazīstamo veģetārās ēšanas nišu Ikšķilē izglītības jomā. 2020.gada 2.decembrī ir saņemts Lauku atbalsta dienesta lēmums par Projekta apstiprināšanu. Projekta kopējais finansējums EUR 68 775.00. Projekts tiks īstenots izglītības nozarē, NACE 2.red kods 85.59. 
Projekta realizācijas ietvaros plānots izbūvēt ēku, kurā izveidot minēto Attīstības centru. Attīstības centrā plānots ieviest Francijā pārbaudītu speciālās izglītības programmu, kurā bērni no 4. klases praktizējās praktisku iemaņu apgūšanā papildus pamatizglītības programmas apguvei. Šī izglītības programma piedāvā iepazīties ar trim virzieniem  – dārzkopība, mājturība, būvniecība, –  un specializēties vienā no tiem tālākā izglītības posmā. Izveidojot Attīstības centru atsevišķā, jaunā ēkā ar piemērotām telpām radīs iespēju īstenot Latvijas izglītības sistēmai jauno programmu kvalitatīvi, jēgpilni, attīstot katra bērna talantu un ņemot vērā katra skolēna vajadzības. Attīstības centra izveide jaunā ēkā mazinās Ikšķiles Brīvās skolas esošo ēku telpu noslodzi, radot iespēju nodrošināt individuālās nodarbības, kā arī ņemt vērā vecāku vēlmi nodrošināt izglītības turpinājumu 7. – 9. klases vecumposmam Ikšķiles Brīvajā skolā. 
Iesniegumā Biedrība “Ikšķiles Tautskola” un SIA “Brīvā skola” lūdz piešķirt Zemes vienības daļā apbūves tiesības uz 30 gadiem, lai realizētu Projektu un labiekārtotu apkārtējo teritoriju, nodrošinot vispārējo izglītību, interešu izglītību un veicinātu iedzīvotāju veselīga dzīvesveida attīstību. Ņemot vērā minēto, iesniegumā lūgts arī samazināt patapinājumā nodotās Zemes vienības kopējo platību, par nekustamā īpašuma daļu, kurai tiek piešķirta apbūves tiesība.
Biedrības “Ikšķiles Tautskola” darbības mērķis ir sabiedrības un indivīdu sociālās integrācijas, saskaņas un labklājības attīstības veicināšana, īpašu uzmanību pievēršot: 

− sabiedrības izglītošanai; 

− sociālo pakalpojumu attīstībai; 

− sabiedrības veselības veicināšanai; 

− iedzīvotāju un institūciju līdzdalības paaugstināšanai sabiedrības dzīves norisēs.

SIA “Brīvā skola” darbības joma ir citur neklasificēta izglītība, un tās mērķi ir:

· kvalitatīva un ilgstpējīgas sabiedrības modelim atbilstoša kopveseluma pieeja izglītībā, kur bērns, ģimene, skola un pedagogs ir vienota komanda ar kopīgiem mērķiem un uzdevumiem veiksmīgai personības pašrealizācijai;

· veselīga un videi draudzīga dzīvesveida, padziļinātas izpratnes par cilvēka un vides mijiedarbību un klimata pārmaiņu darbības popularizēšana un veicināšana;

· organizēt pilsoniskai sabiedrībai nozīmīgus pasākumus un iesaistīties projektos, kuri veido pozitīvu sociālo ietekmi ilgtermiņā gan skolas un tās kopienas cilvēkiem, gan novada un Latvijas mērogā;

· radīt un uzturēt latviskajā dzīvesziņā balstītu kultūrvidi, caurvijot senču tradīcijas un mūsdienu kultūras daudzveidību;

· veicināt bērnu, jauniešu un pieaugušo veselības un fiziskās formas uzturēšanu gan ar izglītojošiem pasākumiem, gan praktiskām aktivitātēm.

Atbilstoši Ikšķiles novada pašvaldības domes 2021.gada 27.janvāra saistošo noteikumu Nr.2/2021 „Ikšķiles novada teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi un grafiskā daļa” (turpmāk - Teritorijas plānojums) Ikšķiles pilsētas zonējuma kartē noteiktajam, Zemes vienība atrodas Publiskās apbūves teritorijā (P) un Transporta infrastruktūras teritorijā (TR).

Saskaņā ar Civillikuma 1129.1 pantu apbūves tiesība ir ar līgumu piešķirta mantojama un atsavināma lietu tiesība celt un lietot uz sveša zemes gabala nedzīvojamu ēku vai inženierbūvi kā īpašniekam šīs tiesības spēkā esamības laikā. Apbūves tiesībai piemērojami noteikumi, kas attiecas uz nekustamām lietām, izņemot pirmpirkuma tiesību un izpirkuma tiesību. Uz apbūves tiesības pamata uzceltā nedzīvojamā ēka (inženierbūve) ir uzskatāma par apbūves tiesības būtisku daļu.

Publiskas personas neapbūvēta zemesgabala apbūves tiesības piešķiršanas kārtību, maksas par apbūves tiesības piešķiršanu noteikšanas metodiku, apbūves tiesības piešķiršanas izņēmumus, kā arī atsevišķus apbūves tiesības piešķiršanas līgumā ietveramos tipveida nosacījumus nosaka Ministru kabineta 2018.gada 19.jūnija noteikumi Nr.350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi”, (turpmāk – MK noteikumi Nr.350).
MK noteikumu Nr.350 77.punkts nosaka, ka neapbūvēta zemesgabala apbūves tiesīgo noskaidro rakstiskā vai mutiskā izsolē, savukārt šo noteikumu 2.8.apakšpunktā noteikts, ka šie noteikumi neattiecas uz neapbūvēta zemesgabala iznomāšanu vai neapbūvēta zemesgabala apbūves tiesību piešķiršanu citas publiskas personas iestādei vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai, izņemot nomas maksas vai apbūves tiesību maksas aprēķināšanas kārtību. 
Civillikuma 1129.2 pants noteic, ka, piešķirot apbūves tiesību, jānoteic zemes gabals, uz kuru attiecas apbūves tiesība, noteikts apbūves tiesības termiņš, kas nedrīkst būt mazāks par desmit gadiem, kā arī maksa par apbūves tiesību un tās maksāšanas termiņi, ja apbūves tiesība piešķirta par atlīdzību. Maksa par apbūves tiesību jānoteic naudā. Ja nav norunāts citādi, tad maksai par apbūves tiesību attiecīgi piemērojami noteikumi par nomas līgumu. Apbūvei nepieciešamais zemes gabals tiek noteikts, ievērojot būvniecības un citu likumu prasības.

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma (turpmāk – Izšķērdēšanas likums) 6.5 panta pirmajā daļā noteiks, ka publiskas personas neapbūvēta zemesgabala apbūves tiesību var piešķirt par atlīdzību uz laiku, kas nav mazāks par Civillikumā noteikto minimālo apbūves tiesības termiņu un garāks par termiņu, kāds šā likuma 6.1 panta pirmajā daļā vai citos ārējos normatīvajos aktos noteikts publiskas personas zemes nomai, savukārt minētā panta otrajā daļā noteikts, ka lēmumu par publiskas personas neapbūvēta zemesgabala apbūves tiesības piešķiršanu pieņem tā publiskas personas institūcija, kuras valdījumā atrodas attiecīgais neapbūvētais zemesgabals. Izšķērdēšanas likuma 6.1 panta pirmajā daļā noteikt, ka zemes nomas līgumu slēdz uz laiku, kas nav ilgāks par 30 gadiem. Līdz ar to, piemērojot tiesību normu interpretācijas sistēmisko metodi, apbūves tiesības maksimālais termiņš ir nosakāms pēc analoģijas atbilstoši Izšķērdēšanas likumā noteiktajam maksimālajam zemes nomas līguma termiņam, tādējādi publiskai personai, piešķirot apbūves tiesību, tās termiņš būtu nosakāms uz laiku, kas nav ilgāks par 30 gadiem.

Saskaņā ar Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 10.pantu kadastra objekta formēšana ir process, kas ietver nekustamā īpašuma objekta vai zemes vienības daļas noteikšanu un nekustamā īpašuma veidošanu. 

Civillikuma 1129.3 pantā noteikts, ka no apbūves tiesības izrietošā lietu tiesība ir nodibināta un spēkā tikai pēc apbūves tiesības ierakstīšanas zemes grāmatās.

Lai noteiktu zemes vienības daļu, uz kuru attiecas apbūves tiesība, to reģistrētu Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā un pēc tam apbūves tiesības ierakstītu zemesgrāmatā, saskaņā ar Ministru kabineta 2012.gada 10.aprīļa noteikumu Nr.263 “Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi” 23.1.1.apakšpunktu ir nepieciešams mērnieka sagatavots grafiskais materiāls, kurā attēlota plānotā zemes vienības daļa un norādītas koordinātas Latvijas 1992. gada ģeodēziskajā koordinātu sistēmā, kas izteikta kā Merkatora transversālās projekcijas plaknes koordinātas (LKS-92 TM), vai zemes vienības daļas kadastrālās uzmērīšanas dokumenti.
Atbilstoši likuma “Par pašvaldībām” 14. panta otrās daļas 3. punktam noteiktajam, lai izpildītu savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums: racionāli un lietderīgi apsaimniekot pašvaldības kustamo un nekustamo mantu, savukārt minētā likuma 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikts, ka viena no pašvaldības autonomām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c.), savukārt 6.punktā noteikts, ka viena no pašvaldības autonomām funkcijām ir nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, kā arī veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu.
Likuma “Par pašvaldībām” 77.pantā noteikts, ka pašvaldības īpašums izmantojams attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju vajadzību apmierināšanai, gan nododot to publiskā lietošanā (ceļi, ielas, laukumi, parki), gan veidojot iestādes un pašvaldības kapitālsabiedrības, kas nodrošina iedzīvotāju tiesības un sniedz tiem nepieciešamos pakalpojumus (pārvaldes iestādes, sociālās un veselības aprūpes, izglītības, kultūras, sporta un citas iestādes). To īpašuma daļu, kas nav nepieciešama iepriekšminētajiem nolūkiem, pašvaldība var izmantot, lai saimnieciskā kārtā gūtu ienākumus iedzīvotāju vajadzību apmierināšanai vai arī, lai likumā noteiktajā kārtībā to privatizētu vai atsavinātu.
Izvērtējot iesniegumā minēto lūgumu, konstatēts, ka Zemes vienības daļā, kas nav apbūvēta, ir iespējams izdalīt zemes vienību apmēram 0.20 ha platībā (saskaņā ar grafisko pielikumu), lai atbilstoši normatīvajiem aktiem realizētu būvniecības ieceri, izbūvējot būvi, kurā iespējams izveidot Attīstības centru, līdz ar to, nerīkojot izsoli, iespējams piešķirt apbūves tiesību Biedrībai “Ikšķiles Tautskola” un  SIA “Brīvā skola” ar mērķi nodrošināt vispārējo izglītību, interešu izglītību un veicināt iedzīvotāju veselīga dzīvesveida attīstību.
MK noteikumu Nr.350 40.punktā noteikts, ka neapbūvēta zemesgabala nomas tiesību solīšanu rakstiskā vai mutiskā izsolē sāk no iznomātāja noteiktās izsoles sākuma nomas maksas, bet tā nedrīkst būt mazāka par 28 euro gadā. Izsoles sākuma nomas maksas noteikšanai iznomātājs var pieaicināt neatkarīgu vērtētāju. 
Ņemot vērā minēto un saskaņā ar tiesību aktos noteikto kārtību iesniegumu izskatīja un izvērtēja pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisija (turpmāk – komisija) saskaņā ar komisijas nolikumu, kas apstiprināts ar pašvaldības domes 2020.gada 23.janvāra sēdes lēmumu (prot. Nr.2; 11.§), un komisija nolēma (2021.gada 6.oktobra komisijas protokols Nr.K.1-2/91) atbalstīt ierosinājumu piešķirt Biedrībai “Ikšķiles Tautskola” un SIA “Brīvā skola” apbūves tiesības uz 30 gadiem Zemes vienības daļā, apmēram 0.20 ha platībā, lai atbilstoši iedzīvotāju vajadzībām un interesēm nodrošinātu vispārējās izglītības un interešu izglītības īstenošanu, kā arī veicinātu iedzīvotāju veselīga dzīvesveida attīstību, kā arī atbalstīt neatkarīga vērtētāja noteiko maksu par apbūves tiesību piešķiršanu noteikšanu -  379 EUR (trīs simti septiņdesmit deviņi euro) gadā, neietverot apsaimniekošanas izdevumus, nekustamā īpašuma nodokli un Pievienotās vērtības nodokli.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 3.punktu, 15.panta pirmās daļas 4. un 6.punktu, 21.panta pirmās daļas 14.punkta a)apakšpunktu, 77.pantu, Civillikuma 1129.¹ - 1129.9. pantiem, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma  2., 3., 6.1 un 6.5 pantu, Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 15.panta pirmās daļas 1.punkta a) apakšpunktu un 24.panta pirmās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2018.gada 19.jūnija noteikumi Nr.350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi” 2.8.apakšpunktu, 33.2 apakšpunktu un 78.punktu, Ministru kabineta 2012.gada 10.aprīļa noteikumu Nr.263 “Kadastra objekta reģistrācijas un kadastra datu aktualizācijas noteikumi” 23.1.1.apakšpunktu, Ogres novada pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisijas 2021.gada 6.oktobra lēmumu, kas iekļauts protokolā Nr.K.1-2/91,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt Biedrībai “Ikšķiles Tautskola”, reģ. Nr. 40103409459, juridiskā adrese: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres novads un SIA “Brīvā skola”, reģ. Nr. 44103128237, juridiskā adrese: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres novads (turpmāk - apbūves tiesīgie) apbūves tiesību uz Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – pašvaldība) piederošā nekustamā īpašuma “Elkšņu skola” ar kadastra Nr.7494 015 0133 sastāvā esošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7494 015 0133 (platība 1.02  ha) un adresi: Rīgas iela 175, Ikšķile, Ogres nov., daļu (atbilstoši grafiskajam pielikumam) ar aptuveno platību 0.20 ha (turpmāk – Zemes vienības daļa).
2. Noteikt, ka:
2.1. apbūves tiesības mērķis ir  - jaunas, nedzīvojamas ēkas būvniecība, lai nodrošinātu vispārējo izglītību, interešu izglītību un veicinātu iedzīvotāju veselīga dzīvesveida attīstību;
2.2. apbūves tiesības termiņš ir 30 (trīsdesmit) gadi no apbūves tiesības ierakstīšanas zemesgrāmatā;
2.3. apbūves tiesību maksa ir 379 EUR (trīs simti septiņdesmit deviņi euro) gadā un papildus apbūves tiesību maksai apbūves tiesīgie maksā pievienotās vērtības nodokli un nekustamā īpašuma nodokli atbilstoši normatīvo aktu prasībām. 
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai:
3.1. Veikt nepieciešamās darbības, lai šī lēmuma 1.punktā minēto Zemes vienības daļu atbilstoši normatīvajos aktos noteiktai kārtībai reģistrētu Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmā.
3.2. Organizēt līguma par apbūves tiesību piešķiršanu sagatavošanu un parakstīšanu, kurā ietvert, ka:

3.2.1. apbūves tiesība stājas spēkā pēc tās nostiprināšanas zemesgrāmatā; 

3.2.2. apbūves tiesīgie kompensē pašvaldībai neatkarīga vērtētāja un sertificēta mērnieka sniegtos pakalpojumus par apbūves tiesības maksas noteikšanu un kadastrālās uzmērīšanas darbiem Zemes vienības daļas noteikšanai;
3.2.3. pēc apbūves tiesību izbeigšanās pašvaldība nekompensē atlīdzību apbūves tiesīgajiem par būves iegūšanu pašvaldības īpašumā;
3.2.4. pašvaldība ir tiesīga vienpusēji lauzt līgumu pirms termiņa, ja apbūves tiesīgie nerealizē projektu “Videi draudzīgu ēšanas paradumu attīstības centra izveide” 3 gadu laikā  pēc apbūves tiesību nostiprināšanas zemesgrāmatā.

3.3. Organizēt apbūves tiesības reģistrāciju zemesgrāmatā.

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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