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Par  Ogres novada dzīvokļu komisijas 2021.gada 19.augusta lēmuma Nr.K.4-2.3/3   atcelšanu
2021.gada 19.augustā Ogres novada dzīvokļu komisija pieņēma lēmumu Nr.K.4-2.3/3  “Par ziņu par personas deklarētās dzīvesvietas Turkalnes ielā, Ogre, Ogres novads, anulēšanu”, ar kuru nolēma anulēt ziņas par personas deklarēto dzīvesvietu Turkalnes ielā, Ogrē, Ogres novadā, sakarā ar to, ka atbilstoši Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmās daļas 2.punktam personai zudis tiesiskais pamats dzīvot deklarētajā dzīvesvietā.

 
Pašvaldībā 2021.gada 7.septembrī reģistrēta personas pilnvarotās personas zvērinātas advokātes Daces Valds sūdzība par 2021.gada 19.augusta Ogres novada dzīvokļu komisijas lēmumu Nr.K.4-2.3/3 ar kuru norāda, ka minētais lēmums ir prettiesisks un atceļams.

Dzīvesvietas deklarēšana ir publiski tiesiska attiecība starp valsti un privātpersonu. Tās jēga, kā atspoguļots Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 1.pantā, ir nodrošināt, lai persona būtu sasniedzama tiesiskajās attiecībās ar valsti un pašvaldību. (Augstākās tiesas 2006.gada 10.oktobra sprieduma lietā Nr.SKA-311/2006 8.punkts, 2015.gada 13.marta sprieduma lietā Nr.SKA-92/2015 6.punkts.)

Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 1.pantā noteiktais mērķis tiek īstenots, personai brīvi izraugoties savu dzīvesvietu saskaņā ar Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 3.panta pirmo daļu, kas noteic, ka  dzīvesvieta ir jebkura personas brīvi izraudzīta ar nekustamo īpašumu saistīta vieta (ar adresi), kurā persona labprātīgi apmetusies ar tieši vai klusējot izteiktu nodomu tur dzīvot, kurā dzīvot tai ir tiesisks pamats un kuru šī persona atzīst par vietu, kur tā sasniedzama tiesiskajās attiecībās ar valsti un pašvaldību. Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 3.panta otrā daļa paredz tiesisku pamatu apmesties uz dzīvi noteiktā nekustamā īpašumā, ja tai pieder šis nekustamais īpašums, attiecībā uz to ir noslēgts īres vai nomas līgums vai šā īpašuma lietošanas tiesības tā ieguvusi uz laulības, radniecības, svainības vai cita likumiska vai līgumiska pamata.

Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 11.pants noteic, ka iestādei ir tiesības pēc savas iniciatīvas, bet pienākums pēc citu personu iesnieguma pārbaudīt, vai deklarētājam ir tiesisks pamats deklarēt dzīvesvietu pēc attiecīgās adreses. 
Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā nekustamā īpašuma Turkalnes ielā, Ogre, Ogres novadā, īpašniece no 2005.gada 23.septembra ir G.O.G. Persona un G.O.G sastāv laulībā un tā nav šķirta. Ogres novada dzīvokļu komisija savā Lēmumā nav konstatējusi noslēgtās laulības faktu, kas saskaņā ar Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 3.panta otro daļu ir viens no tiesiskajiem pamatiem apmesties uz dzīvi noteiktā nekustāmajā īpašumā un deklarēt dzīvesvietu. 
Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmā daļa noteic, ka ziņas par deklarēto dzīvesvietu iestāde anulē, ja dzīvesvietas deklarētājs vai viņa likumiskais pārstāvis, vai dzīvesvietas deklarētāja vai viņa likumiskā pārstāvja pilnvarota persona, deklarējot dzīvesvietu, sniegusi nepatiesas ziņas vai attiecīgajai personai nav tiesiska pamata dzīvot deklarētajā dzīvesvietā. Ogres novada dzīvokļu komisijas pieņemtajā lēmumā nav konstatēts nepatiesas ziņas sniegšanas fakts.

Likumdevējs Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmajā daļā ir devis pilnīgu uzskaitījumu apstākļiem, kurus konstatējot, tiek anulētas ziņas par personas deklarēto dzīvesvietu, un šie apstākļi nevar tikt tulkoti paplašināti. Līdz ar to iestādei, kura izskata jautājumu par personas deklarētās dzīvesvietas anulēšanu, nepieciešams konstatēt, vai pastāv kāds no likumā noteiktajiem gadījumiem ziņu par deklarēto dzīvesvietu anulēšanai. (Administratīvās apgabaltiesas 2011.gada 26.septembra spriedums lietā Nr.A42738908 un Augstākās tiesas 2011.gada 15.decembra rīcības sēdes lēmums lietā Nr.SKA‑1015/2011.)

Piemērojot Dzīvesvietas deklarēšanas likuma 12.panta pirmās daļas 2.punktu, iestādei ir pienākums pārliecināties par personas tiesisko pamatu dzīvot deklarētajā dzīvesvietā un vai personas tiesiskais pamats dzīvot deklarētajā dzīvesvietā ir zudis. Ogres novada dzīvokļu komisijas pieņemtajā lēmumā ir norādīts, ka personai ir zudis tiesiskais pamats dzīvot deklarētajā dzīvesvietā, taču lēmumā nav pietiekami izvērsti analizēts šī fakta pamatojums. Tāpēc nav skaidrs, kāds ir tiesiskais pamats personas deklarētās dzīvesvietas anulēšanai. Nav ņemts vērā fakts, ka starp iesnieguma iesniedzēju G.O.G un personu ir reģistrēta laulība, kas līdz 2021.gada 14.oktobrim nav šķirta. Pastāvot nekustamā īpašuma īpašnieka gribai un tā rezultātā noslēgtam tiesiskam darījumam (īres līgums), vai esot laulībā, radniecībā vai svainībā, vai īpašuma lietošanas tiesības iegūstot uz cita likumiska vai līgumiska pamata, personai rodas tiesisks pamats deklarēt dzīvesvietu citam piederošā īpašumā.

Vērtējot, vai ir pamats deklarētās dzīvesvietas anulēšanai, ir nozīme arī tam, vai persona faktiski lieto telpu deklarētajā dzīvesvietā un ir tajā sasniedzama. (Augstākās tiesas 2012.gada 17.decembra rīcības sēdes lēmuma lietā Nr.SKA-248/2012 6.punkts.) Ja personai konkrētajā vietā ir tiesisks pamats deklarēt savu dzīvesvietu, pašvaldībai nav tiesību anulēt ziņas par personas deklarēto dzīvesvietu tikai tāpēc, ka persona šajā vietā faktiski nedzīvo. (Administratīvās apgabaltiesas 2011.gada 26.septembra spriedums lietā Nr.A42738908 un Augstākās tiesas 2011.gada 15.decembra rīcības sēdes lēmums lietā Nr.SKA‑1015/2011.)

Ņemot vērā un analizējot iepriekš minēto informāciju, secināms, ka nav pieņemts uz normatīviem aktiem balstīts, pietiekami motivēts un pamatots lēmums par personas deklarētās dzīvesvietas anulēšanu. Nav secināts, kas veido personas tiesisko pamatu dzīvot deklarētajā dzīvesvietā un vai personas tiesiskais pamats dzīvot deklarētajā dzīvesvietā ir zudis.

Ņemot vērā  iepriekš minēto un pamatojoties uz Ogres novada dzīvokļu komisijas nolikuma Nr.25/2021 26.punktu, Deklarētās dzīvesvietas likuma 1.pantu, 3.panta otro daļu, Administratīvā procesa likuma 1.panta trešo daļu, 8., 9.,12.pantu, 59.panta pirmo daļu, 79.panta otro daļu, 81.panta otrās daļas 2.punktu,
2021.gada 19.augusta Ogres novada dzīvokļu komisijas lēmums Nr.K.4-2.3/3 ir atceļams kā nepamatots un prettiesisks.
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atcelt Ogres novada dzīvokļu komisijas 2021.gada 19.augusta lēmumu Nr.K.4-2.3/3 “Par ziņu par personas deklarētās dzīvesvietas Turkalnes ielā, Ogrē, Ogres novads anulēšanu”.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nosūtīt pieņemto lēmumu G.O.G un personas pilnvarotajai personai zvērinātai advokātei Dacei Valds.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.

 

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)

