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36.
Par papildus finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “ Ielu apgaismojuma izbūve Ezera, Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļa ielā, Ikšķilē, Ogres novadā”
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības publisko iepirkumu komisijas sniegto informāciju par Ogres novada pašvaldības projektu “Ielu apgaismojuma izbūve Ezera, Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļa ielā, Ikšķilē, Ogres novadā” (turpmāk – Projekts) veikta atklāta konkursa iepirkuma procedūra. Projekta mērķis ir izbūvēt ielu apgaismojumu Ezera, Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļa ielā, Ikšķilē, Ogres novadā. Iepirkuma priekšmeta 1.daļa – “Ielu apgaismojuma izbūve Ezera ielā, Ikšķilē, Ogres novadā”; savukārt iepirkuma priekšmeta 2.daļa – “Ielu apgaismojuma izbūve Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļu ielā, Ikšķilē, Ogres novadā”.
Saskaņā ar Ikšķiles novada pašvaldības budžetu plānotā līgumcena Projektam bija 60 570,00 EUR (bez PVN), t.i. 73 289,70 EUR (ar PVN) (1.daļai “Ielu apgaismojuma izbūve Ezera ielā, Ikšķilē, Ogres novada” – 31 923,43 EUR (ar PVN) un 2.daļai “Ielu apgaismojuma izbūve Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļu ielā, Ikšķilē, Ogres novadā” – 41 366,27 EUR (ar PVN)).
Saskaņā ar iepirkumu komisijas informāciju pretendents, kas atbilst iepirkuma nosacījumiem un tā piedāvātā būvdarbu cena par iepirkuma 1.daļu ielu apgaismojuma izbūvi Ezera ielā, Ikšķilē, Ogres novada ir 33 725,29 EUR (bez PVN), t.i., 40 807,60 EUR (ar PVN), savukārt pretendents, kas atbilst iepirkuma nosacījumiem un tā piedāvātā būvdarbu cena par iepirkuma 2.daļu ielu apgaismojuma izbūvi Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļa ielā, Ikšķilē, Ogres novadā ir 32 322,82 EUR (bez PVN), t.i., 39 110,61 EUR (ar PVN). Tātad kopā no Ogres novada pašvaldības budžeta nepieciešami 79 918,21 EUR un nepieciešams lēmums par papildus finanšu līdzekļu piešķiršanu 6 628,51 EUR apmērā.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldību budžetiem” 16.panta otro daļu un likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 2.punktu,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt projekta “Ielu apgaismojuma izbūve Ezera, Māras, Ādama, Lupīnu un Ausekļa ielā, Ikšķilē, Ogres novadā” īstenošanai finansējumu 6 628,51 EUR (seši tūkstoši seši simti divdesmit astoņi euro un 51 cents) apmērā no Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžeta līdzekļiem neparedzētajiem gadījumiem.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
