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28.
Par papildus finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “Primārās veselības aprūpes infrastruktūras un materiāltehniskā nodrošinājuma uzlabošana Lielvārdes poliklīnikā A.Kauliņas un L.Rancānes ārsta praksēs”

Pamatojoties uz Eiropas Savienības fondu darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.2. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot kvalitatīvu veselības aprūpes pakalpojuma pieejamību, jo īpaši sociālās, teritoriālās atstumtības un nabadzības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem, attīstot veselības aprūpes infrastruktūru” 4. atlases kārtas, 1. apakškārtas 2. uzsaukumu (ģimenes ārstu prakšu attīstība) un Lielvārdes novada pašvaldības domes 2020.gada 12.augusta lēmumu Nr.232 (prot.Nr.16, 4.p.) Lielvārdes novada pašvaldība  ar Centrālo finanšu līguma aģentūru (turpmāk – CFLA)  2021. gada 13. aprīlī noslēdza vienošanos par projekta “Primārās veselības aprūpes infrastruktūras un materiāltehniskā nodrošinājuma uzlabošana Lielvārdes poliklīnikā A.Kauliņas un L.Rancānes ārsta praksēs” (turpmāk – Projekts) īstenošanu.

Projekta mērķis ir uzlabot Lielvārdes poliklīnikas ģimenes ārstu Annas Kauliņas un Līgas Rancānes prakšu infrastruktūru. Paredzamās Projekta aktivitātes tiek saistītas ar mērķi uzlabot ģimeņu ārstu prakses Lielvārdē. Projekta ietvaros paredzēts veikt telpu vienkāršotu atjaunošanu ārstu praksēs un koplietojuma telpās, kā arī iegādāties materiāltehnisko nodrošinājumu ārstu uzgaidāmajās telpās. Projekta realizācijas vieta – Raiņa ielā 5, Lielvārde, Ogres novads.

2020.gadā Projekta kopējās attiecināmās izmaksas 18 000,00 EUR, tai skaitā ERAF finansējums 15 300,00 EUR, valsts budžeta dotācija 1 620,00 EUR, pašvaldības līdzfinansējums 1080,00 EUR, kā arī kopējās neattiecināmās izmaksas 54 075,27 EUR. Lielvārdes novada pašvaldības budžetā 2021.gadam tika plānots kopējais Projektam paredzamais  finansējums  86 076,00 EUR apmērā.
Publisko iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija) ir izvērtējusi pretendentu iesniegtos piedāvājumus atklātam konkursam “Telpu remonts Raiņa ielā 5, Lielvārdē Ogres novadā” un konstatēja, ka Projekta realizācijai nepieciešami papildu finanšu līdzekļi, t.i.,  būvdarbu veikšanai 17 968,45 EUR apmērā. Ir veikta tirgus izpēte, kā rezultātā nepieciešamais papildus finansējums būvuzraudzībai ir 1 980,00 EUR.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldību budžetiem” 16.panta otro daļu un likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 2.punktu, 
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt projekta “Primārās veselības aprūpes infrastruktūras un materiāltehniskā nodrošinājuma uzlabošana Lielvārdes poliklīnikā A.Kauliņas un L.Rancānes ārsta praksēs” īstenošanai papildus finansējumu 19 948,45 EUR (deviņpadsmit tūkstoši deviņi simti četrdesmit astoņi euro un 45 centi)  apmērā no Ogres novada pašvaldības budžeta 2021. gadam līdzekļiem neparedzētajiem gadījumiem.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
