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	Paskaidrojuma raksta sadaļa
	Norādāmā informācija

	1. Projekta nepieciešamības pamatojums
	Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma pārejas noteikumu 17. punktu, 2021. gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētā novada dome izvērtē bijušo novadu veidojošo bijušo pašvaldību pieņemtos saistošos noteikumus un pieņem jaunus novada saistošos noteikumus.
Jaunizveidotā Ogres novadā šobrīd ir spēkā šādi saistošie noteikumi vai to punkti par vienreizēja pabalsta piešķiršanu sakarā ar bērna piedzimšanu (turpmāk – bērna piedzimšanas pabalsts), kas ir izvērtējami:
1) Ogres novada pašvaldības 2012. gada 16. februāra saistošie noteikumi Nr. 4/2012 “Par vienreizēju pabalstu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu”;
2) Ikšķiles novada pašvaldības 2019. gada 27. marta saistošo noteikumu Nr. 4/2019 “Par pašvaldības pabalstu piešķiršanu Ikšķiles novada iedzīvotājiem” 3.1. apakšpunkts un II nodaļa “Pabalsts sakarā ar bērna piedzimšanu”;
3) Ķeguma novada pašvaldības 2015. gada 7. oktobra saistošie noteikumi Nr. 17/2015 “Par vienreizēju pabalstu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu”;
4) Lielvārdes novada pašvaldības 2011. gada 30. novembra saistošie noteikumi Nr. 18 “Par vienreizēju pabalstu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu” (turpmāk visi kopā – spēkā esošie saistošie noteikumi). 
Bērnu tiesību aizsardzības likuma 26.panta pirmā daļa noteic, ka valsts un pašvaldība atbalsta ģimeni, it īpaši daudzbērnu ģimeni un ģimeni, kuras aprūpē ir bērns ar invaliditāti, un sniedz tai palīdzību.
Likuma “Par pašvaldībām” 12.pants noteic, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu, savukārt šī likuma 43.panta trešā daļa noteic, ka dome var pieņemt saistošos noteikumus arī, lai nodrošinātu pašvaldības autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi.
Līdz ar to jaunievēlētai Ogres novada pašvaldības domei ir jāizvērtē spēkā esošie saistošie noteikumi un tai ir tiesības pieņemt jaunus saistošos noteikumus par bērna piedzimšanas pabalsta noteikšanu, kas attieksies uz visu jaunizveidotā Ogres novada teritoriju. 
Pieņemot saistošos noteikumus par bērna piedzimšanas pabalsta noteikšanu, visā jaunizveidotajā Ogres novadā tiks noteikts vienāds bērna piedzimšanas pabalsta apmērs un tā saņemšanas kritēriji.  

	2. Īss projekta satura izklāsts
	Saistošo noteikumu projekts nosaka personas, kurām ir tiesības saņemt vienreizēju pabalstu mājsaimniecībai sakarā ar bērna piedzimšanu, tā apmēru, pieprasīšanas, piešķiršanas un izmaksas kārtību Ogres novada  pašvaldībā no 2022.gada 1.janvāra.
Spēkā esošie saistošie  noteikumi, kuri attiecīgi tiek piemēroti bijušo Ogres, Ikšķiles Ķeguma un Lielvārdes novadu administratīvajās teritorijās, nosaka atšķirīgus bērna piedzimšanas pabalstu apmērus.
Vērtējot spēkā esošajos saistošajos noteikumos noteiktos bērna piedzimšanas pabalsta apmērus un piešķiršanas kritērijus, jaunajos saistošajos noteikumos saglabājams daudzbērnu ģimeņu atbalsta princips. Bērnu tiesību aizsardzības likuma 26.panta pirmā daļa noteic, ka valsts un pašvaldība atbalsta ģimeni, it īpaši daudzbērnu ģimeni un ģimeni, kuras aprūpē ir bērns ar invaliditāti, un sniedz tai palīdzību. 
Jaunajos saistošajos noteikumos saglabājams arī kritērijs par pabalsta saņēmēja dzīvesvietas deklarēšanu Ogres novada teritorijā, tādējādi izpildot likuma “Par pašvaldībām” 12. pantā noteikto prasību par pašvaldības brīvprātīgo iniciatīvu realizēšanu tās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs.
Bērna piedzimšanas pabalsta saņemšanas kritērijs – reģistrēta laulība vecāku starpā – atzīstams par neatbilstošu pabalsta mērķim – jaundzimušā bērna aprūpes vajadzību nodrošināšanai, tāpēc jaunajos saistošajos noteikumos nav saglabājams.
Jaunajos saistošajos noteikumos vairs nav paredzams bērna piedzimšanas pabalsta saņēmējs bērna aizbildnis, jo Ogres novada pašvaldības pabalsts aizbildnim pie bērna nodošanas aizbildnībā tiks reglamentēts atsevišķos saistošajos noteikumos.
Ievērojot Ogres novada pašvaldības budžeta iespējas, bērna piedzimšanas pabalsts par katru mājsaimniecībā dzimušo bērnu nosakāms šādā apmērā - pirmajam bērnam 100 euro, otrajam bērnam 200 euro, trešajam un katram nākamajam bērnam 300 euro, ar nosacījumu, ka:
1) bērna dzīvesvieta ir deklarēta Ogres novada administratīvajā teritorijā;
2) vismaz viena bērna vecāka dzīvesvieta ir deklarēta Ogres novada administratīvajā teritorijā pabalsta pieprasīšanas dienā un vismaz 6 (sešus) mēnešus pēc kārtas līdz bērna piedzimšanas dienai. Nosacījumu par dzīvesvietas deklarēšanas termiņu 6 (sešus) mēnešus pirms bērna piedzimšanas nepiemēro, ja mājsaimniecība iegādājusies nekustamo īpašumu Ogres novadā ar nolūku tajā pastāvīgi dzīvot;
3) bērns un vismaz viens no vecākiem dzīvo vienā mājsaimniecībā Ogres novada administratīvajā teritorijā.
Saistošie noteikumi par bērna piedzimšanas pabalsta apmērā un tā piešķiršanas kārtību visā jaunizveidotā Ogres novada administratīvā teritorijā tiks piemēroti no 2022.gada 1.janvāra, savukārt spēkā esošie saistošie noteikumi no 2022.gada 1.janvāra zaudēs spēku. 

	3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu
	Plānots, ka 2021. gadā bērna piedzimšanas pabalsts tiks izmaksāts šādā apmērā ievērojot spēkā esošos saistošos noteikumus:
1) bijušā Ogres novada pašvaldībā 331 personai 48 000 euro apmērā;
2) bijušā Ikšķiles novada pašvaldībā 150 personām 30 000 euro apmērā, 
3) bijušā Ķeguma novada pašvaldībā 53 personām 12 550 euro apmērā;
4) bijušā Lielvārdes novada pašvaldībā 61 personai 22 000 euro apmērā.
Kopējā bērna piedzimšanas pabalsta summa 2021.gadā plānota 112 550 euro. 
2022.gadā bērna piedzimšanas pabalstu plānots izmaksāt 576 personām 111 900 euro apmērā. 
Līdz ar to, plānota budžeta izdevumu samazināšanās par 650 euro gadā.

	4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā
	Neietekmē

	5. Informācija par administratīvajām procedūrām
	Institūcija, kurā var vērsties saistošo noteikumu piemērošanā, ir  Ogres novada Sociālais dienests. 

	6. Informācija par konsultācijām ar privātpersonām
	Saistošo noteikumu izstrādes procesā konsultācijas ar privātpersonām nav veiktas.
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