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39.
Par Ogres novada pašvaldības apbalvojuma “Gada ogrēnietis 2021” piešķiršanu
     Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības apbalvojumu nolikuma, kas apstiprināts ar Ogres novada domes 2013. gada 24. oktobra sēdes lēmumu (protokols Nr. 17; 3.§), (turpmāk – Apbalvojumu nolikums) 1.2.2. punktu tituls “Gada ogrēnietis” ir Ogres novada pašvaldības apbalvojums par nozīmīgu ieguldījumu vai sasniegumu kādā valsts, pašvaldības, sabiedriskajā vai saimnieciskajā darbā konkrētā laika posmā; savukārt Apbalvojumu nolikuma 3.1. punkts noteic, ka titulu “Gada ogrēnietis” var piešķirt šādās nominācijās: sabiedriskais darbs; izglītība; kultūra; sports; uzņēmējdarbība; medicīna; labdarība; starptautiskā sadarbība; sociālais darbs.
     Pretendentus Ogres novada pašvaldības apbalvojumam “Gada ogrēnietis 2021” varēja izvirzīt līdz 2021. gada 8. novembrim, šim apbalvojumam piesakot Ogres pilsētas, Krapes, Ķeipenes, Madlienas, Mazozolu, Meņģeles, Lauberes, Ogresgala, Suntažu un Taurupes pagasta iedzīvotājus, kuri 2021. gadā snieguši nozīmīgu ieguldījumu Ogres novada attīstībā vai sabiedriskajā dzīvē.
     Nolikuma 6.1. punkts noteic, ka Ogres novada pašvaldības apbalvojumu lietas pārzināšana ar Ogres novada domes lēmumu izveidota Apbalvojumu konsultatīvā komisija (turpmāk – Komisija), kuras pienākumos ietilpst arī ierosinājumu izskatīšana un atzinumu sagatavošana par Ogres novada pašvaldības apbalvojumu piešķiršanu.

     Komisija, 2021. gada 9. novembrī izvērtējot saņemtos pieteikumus, četrus no tiem atzina par Nolikumam atbilstošiem un piecus par Nolikumam neatbilstošiem. Ogres novada pašvaldības apbalvojumu “Gada ogrēnietis 2021” Komisija lūdz piešķirt Ogres Invalīdu biedrības vadītajai Ilgai Martai Linkumai, keramiķim Kārlim Knopkenam un Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora vietniecei mūzikas jomā Gunitai Bičulei.

     Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Sabiedrisko attiecību nodaļas (turpmāk – Sabiedrisko attiecību nodaļa) vadītāja Nikolaja Sapožņikova sniegto informāciju, iepazīstoties ar Komisijas atzinumu un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21. panta 27. punktu, Apbalvojumu nolikuma 2.1. un 2.3. punktu,

balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt Ogres novada pašvaldības apbalvojumu “Gada ogrēnietis 2021”:
1.1. Ilgai Martai Linkumai – nominācijā “Sabiedriskais darbs”;
1.2. Kārlim Knopkenam – nominācijā “Kultūra”;
1.3. Gunitai Bičulei – nominācijā “Izglītība”. 
2. Uzdot Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītājam nodrošināt apbalvojuma pasniegšanu šī lēmuma 1. punktā minētajām personām 2021. gada novembrī.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Finanšu nodaļas vadītājai no 2021. gada budžetā paredzētajiem līdzekļiem nodrošināt Apbalvojumu nolikuma 3.3. punktā noteiktās vienreizējas naudas balvas vienas minimālās mēnešalgas apmērā izmaksu katrai šī lēmuma 1. punktā minētajai personai.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts
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