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13.
Par sadarbības līguma slēgšanu licencētās makšķerēšanas zonas paplašināšanai Ķeguma HES teritorijas aizsargjoslā  
Ķeguma novada pašvaldība 2021.gada 12.martā AS “Latvenergo” nosūtījusi vēstuli reģ. Nr. KNP1-1.2/21/154 “Par licencētās makšķerēšanas teritorijas saskaņojumu”, ar lūgumu izvērtēt iespēju samazināt aizlieguma teritoriju makšķerēšanai lejpus Ķeguma HES spēkstacijas līdz lejpus Ķeguma HES bjefa betona būves un atstājot šo betona būvi kā lieguma zonu,  un 2021.gada 30.martā saņemta AS “Latvenergo” atbildes vēstule reģ. Nr. 01RH01-13/17 “Par licencētās makšķerēšanas teritorijas saskaņojumu”, kurā AS “Latvenergo” norāda, ka saskaņo licencētās makšķerēšanas teritoriju aizsargjoslā, makšķerēšanai no labā krasta, ar sekojošiem nosacījumiem: 

· Lai varētu veiksmīgi kontrolēt makšķerēšanas teritoriju un nodrošinātu Ķeguma HES  hidrotehniskās būves pret personu nejaušu piekļūšanu, Pašvaldība  par saviem līdzekļiem uzstāda drošības nožogojumu;

· Pašvaldība par saviem līdzekļiem veic makšķerēšanai no labā krasta paredzētās piekrastes teritorijas sakārtošanu un labiekārtošanu, nodrošinot tajā pret traumatismu drošu vidi apmeklētājiem, piemēram, demontējot atsevišķās vietās atklāti pieejamo metāla stiegrojumu, daļēji novācot apaugumu, uzstādot atbilstošas drošības un norādījumu zīmes. Veicot labiekārtošanas darbus nav atļauta esošo akmens materiāla krastu nostiprinājumu demontāža vai pārveidošana;

· Pašvaldība pirms darbu veikšanas saskaņo ar AS "Latvenergo" visus iepriekš minēto nosacījumu izpildei plānotos tehniskos risinājumus un pasākumus;

· Pašvaldība nodrošina Makšķerēšanai no labā krasta paredzētās teritorijas ikdienas uzturēšanas un kārtības nodrošināšanas darbus;

· Makšķerēšanai no labā krasta paredzētajā teritorijā pilnā apjomā jāievēro Aizsargjoslu likuma 58.panta prasības.
Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma (turpmāk – Likums) Pārejas noteikumu 6. punktu, Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) ir Ķeguma novada pašvaldības institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārņēmēja.
Licencētās makšķerēšanas licencētās makšķerēšanas zonas paplašināšanai Ķeguma HES teritorijas aizsargjoslā  saskaņotā teritorija ar kadastra apzīmējumu Nr. 7409 008 0001 ir AS “Latvenergo” nekustamais īpašums.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, kas paredz, ka pašvaldība attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu; 15.panta pirmās daļas 2.punktu, kas paredz gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību, t.sk. ielu, ceļu un laukumu būvniecību, rekonstruēšanu; 6.punktu, kas kā vienu no pašvaldības autonomajām funkcijām paredz veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu, 
balsojot: ar 18 balsīm "Par" (Andris Krauja, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš), 
"Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ:

1. Slēgt sadarbības līgumu ar AS “Latvenergo” par licencētās makšķerēšanas teritorijas nekustamā īpašuma ar kadastra apzīmējumu Nr. 7409 008 0001 daļā labiekārtošanu un uzturēšanu no Pašvaldības līdzekļiem
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Juridiskajai nodaļai organizēt sadarbības līguma noslēgšanu atbilstoši šim lēmumam.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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