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Par telpu ēkā Jaunogres prospektā 2, Ogrē, Ogres novadā atkārtotu nodošanu bezatlīdzības lietošanā 
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk arī – Pašvaldība) saņemts sabiedriskā labuma organizācijas - biedrības “Ogres karatē un tuvcīņas bērnu klubs "KARATĒ SEN-E"”, vienotais reģistrācijas numurs 40008084805, juridiskā adrese: Mālkalnes prospekts 37 – 57, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk arī – Biedrība) - trenera 2021.gada 27.oktobra iesniegums, reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 28.oktobrī ar Nr. 2-4.3/2052, un 2021.gada 30.novembra precizēts iesniegums, reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 30.novembrī ar Nr. 2-4.1/5053, (turpmāk arī – Iesniegums) ar lūgumu atkārtoti piešķirt bezatlīdzības lietošanai telpas ar kopējo platību 162.7m²) Pašvaldības nekustamajā īpašumā, kas atrodas Jaunogres prospektā 2, Ogrē, Ogres novadā, Biedrības organizēto pasākumu un nodarbību vajadzībām līdz 2026.gada 30.novembrim 1 reizi mēnesī, saskaņojot treniņu grafiku ar Ogres novada sporta centra sporta attīstības darba organizatoru.
Saskaņā ar ierakstu Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000147610 Pašvaldības īpašumā ir Ēku (būvju) nekustamais īpašums Jaunogres prospektā 2, Ogrē, Ogres novadā, kadastra Nr. 7401 501 0319, kas sastāv no šautuves ēkas, kadastra apzīmējums 7401 001 0508 001 (turpmāk arī – Nekustamais īpašums).
Biedrība lūdz atkārtoti nodot bezatlīdzības lietošanā līdz šim lietotās Nekustamā īpašuma sastāvā esošās ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0508 001 (turpmāk arī – Ēka) telpas Nr.3; 4; 8; 9;10; 11; 24; 25; 26; 28; 29; 31; 32 ar kopējo platību162.7 m2 (turpmāk arī – Telpas).
Saskaņā ar informāciju Valsts ieņēmuma dienesta publiskojamo datu bāzē Biedrībai no 2008.gada 24.decembra piešķirts sabiedriskā labuma organizācijas statuss, darbības jomā: sporta atbalstīšana.
Biedrība nodibināta ar mērķi popularizēt veselīgu un aktīvu dzīves veidu bērnu un jauniešu vidū; organizēt bērniem un pusaudžiem sporta paraugdemonstrējumus, treniņus un sacensības, veicināt to attīstību Latvijā; organizēt starp klubiem un starptautiskajām roku cīņu un tradicionālā karatē iestādēm sacensības, sapulces, seminārus un veicināt piedalīšanos tajos; organizēt bērnu sporta-atveseļošanās atpūtas nometnes; veikt bērnu sporta kompleksu un laukumu uzbūvēšanu. 

Biedrībai ir Ogres interešu izglītības Licence Nr. 008/2020 ar programmu „Bērnu un jauniešu karatē”, un tā Ogres novadā organizē regulāras sporta nodarbības bērniem un jauniešiem. Biedrības Ogres bērnu klubā “KARATĒ SEN-E” trenējas vairāk nekā 50 bērni (sākot no 4 gadu vecuma), kā arī pusaudži. Ogres novadā organizētās sporta nodarbības vada treneris J.I., kuram ir šim darbam atbilstoša izglītība un kurš pilnā apjomā nodrošina Latvijas Republikas normatīvajos aktos noteiktās prasības trenera darba veikšanai.
Nodarbības notiek Ogres novada sporta centrā, Jaunogres prospektā 2, Ogrē, Ogres novadā. Katru gadu Biedrība aktīvi iesaistās sporta pasākumu organizēšanā Ogres novadā (starptautiskais Čempionāts „Ogres Karatē Kauss”, Ogres novada Sporta Svētki, paraugdemonstrējumi Ogres vidusskolas un bērnudārzos. Pēdējos gados Biedrības audzēkņi sasnieguši ievērojamus rezultātus, izcīnot medaļas gan Latvijas (Latvijas jaunatnes Olimpiāde, Latvijas karatē čempionāts), gan starptautiska mēroga sacensībās, ar ko cēluši Latvijas un Ogres novada prestižu. Katru gadu pēc gada rezultātiem Biedrības audzēkņi nominēti starp labākajiem Ogres pilsētas sportistiem (Ogres novada “Jaunatnes Sporta Laureāti”), kā arī treneris J.I. (olimpiskais sporta veids - karatē). 

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas likuma (turpmāk Likums) 2.panta pirmā daļa noteic, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajam mērķim, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai. 

Likuma 5.panta pirmā daļa un otrās daļas 41.punkts noteic, ka publiskas personas mantu aizliegts nodot privātpersonai vai kapitālsabiedrībai bezatlīdzības lietošanā, izņemot gadījumus, kad pašvaldība savu mantu nodod lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai.

Likuma 5.panta trešā daļa noteic, ja publiskas personas mantu nodod bezatlīdzības lietošanā, par to tiek pieņemts lēmums, bet likuma 5.panta piektā daļa noteic, ka lēmumu par pašvaldības mantas nodošanu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai pieņem pašvaldības dome. Publiskās personas mantu bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai nodod uz laiku, kamēr attiecīgajai biedrībai ir sabiedriskās organizācijas statuss, bet ne ilgāk par 10 gadiem. Saskaņā ar Likuma 5.panta trešo prim daļu, tiesību subjekts, kuram nodota manta bezatlīdzības lietošanā, nodrošina attiecīgās mantas uzturēšanu, arī sedz ar to saistītos izdevumus.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 3. un 6.punktu, lai izpildītu savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums racionāli un lietderīgi apsaimniekot pašvaldības kustamo un nekustamo mantu un atbilstoši apstiprinātajam pašvaldības budžetam racionāli un lietderīgi izlietot pašvaldības finanšu līdzekļus, savukārt, 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikts, ka viena no pašvaldības autonomām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību, un minētā panta 6.punktā noteikts, ka viena no pašvaldības autonomām funkcijām ir nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, kā arī veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu.
Ņemot vērā, ka, nododot Telpas Biedrībai lietošanā bez atlīdzības, tiks īstenotas arī Pašvaldības autonomās funkcijas, lai izslēgtu komercdarbības riskus, jāvērtē atbilstību Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā minētajiem komercdarbības atbalsta kontroles nosacījumiem.

Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā noteikts, ka saskaņā ar Līguma par Eiropas Savienības darbību 107.panta 1.punktā un citos Eiropas Savienības aktos noteikto, lai finansiālo palīdzību komercdarbības veicināšanai uzskatītu par komercdarbības atbalstu komercsabiedrībai, tai jāatbilst visām šādām pazīmēm:
1) finansiālo palīdzību tieši vai pastarpināti sniedz no valsts, pašvaldības vai Eiropas Savienības līdzekļiem, finanšu līdzekļiem, pār kuriem valsts vai pašvaldības institūcijām vai to pilnvarotām juridiskajām personām ir kontrolējoša ietekme, vai citiem publiskiem līdzekļiem (turpmāk — valsts vai pašvaldības līdzekļi), un par finansiālās palīdzības noteikšanu ir atbildīga valsts vai pašvaldības institūcija vai tās pilnvarota juridiskā persona;

2) saņemot finansiālo palīdzību, komercsabiedrība iegūst ekonomiskas priekšrocības, kādas tā nevarētu iegūt tirgus apstākļos vai tad, ja komercdarbības atbalsts netiktu sniegts;
3) finansiālā palīdzība neattiecas uz visām komercsabiedrībām vienādi, bet ir paredzēta komercsabiedrībām atkarībā no to lieluma, darbības veida vai atrašanās vietas, kā arī citiem diferencējošiem kritērijiem vai arī ir paredzēta tikai konkrētai komercsabiedrībai;

4) finansiālā palīdzība ietekmē tirdzniecību un izkropļo konkurenci Eiropas Savienības iekšējā tirgū.

Izvērtējot komercdarbības atbalstu raksturojošās pazīmes, secināms, ka neizpildās Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantā noteiktā 4.pazīme par ietekmi uz tirdzniecību un konkurenci Eiropas Savienībā, jo Biedrības sniegtie  interešu izglītības pakalpojumi ir lokāli un vērsti uz Latvijas teritoriju, tādējādi saskaņā ar Komisijas paziņojuma 196. un 197.punktu Biedrības pakalpojumi tiek piedāvāti ierobežotā teritorijā, tai ir vietēja ietekme un tā neietekmē tirdzniecību starp ES dalībvalstīm. Ņemot vērā iepriekš minēto, tiek secināts, ka, nododot Telpas bezatlīdzības lietošanā Biedrībai, sniegtais atbalsts neklasificējas kā komercdarbības atbalsts, un Pašvaldībai nav jāpiemēro komercdarbības atbalsta nosacījumi.

Izvērtējot Telpu nepieciešamību Pašvaldības funkciju nodrošināšanai, secināms, ka Telpas nav nepieciešamas pašvaldības funkciju nodrošināšanai un atbilst Biedrības Iesniegumā norādītajām prasībām. 

Ēkas ar kopējo platību 1246.6 m² bilances vērtība uz 2021.gada 30.novembri ir EUR 5285.71. Proporcionāli Ēkas kopējai platībai Telpu ar kopējo platību 162.7 m2 bilances vērtība uz 2021.gada 30.novembri ir EUR 689.85. 
Ogres novada sporta centra direktores p.i. I.I. 2021.gada 26.novembra vēstulē Nr.1-22/95 “Par telpu nodošanu bezatlīdzības lietošanā” norādīts, ka Biedrībai Telpas bezatlīdzības lietošanā bija nodotas kopš 2018.gada 1.decembra un līdzšinējā Ogres novada sporta centra sadarbība ar Biedrību ir bijusi veiksmīga, līdz ar to Ogres novada sporta centrs atbalsta Telpu atkārtotu nodošanu Biedrībai bezatlīdzības lietošanā līdz 2026.gada 30.novembrim vienu reizi mēnesī, saskaņojot Telpu lietošanas grafiku ar Ogres novada sporta centra sporta attīstības darba organizatoru. 

Biedrība ir informējusi Pašvaldību, ka Ogres novada daudzbērnu ģimenēm un maznodrošinātajām personām piemēros 50% dalības maksas atlaidi.
Ievērojot sabiedrības intereses un lietderības apsvērumus, lai Biedrība varētu turpināt sekmīgi īstenot interešu izglītības programmu „Bērnu un jauniešu karatē”, organizēt regulāras sporta nodarbības bērniem un jauniešiem, iesaistīties sporta pasākumu organizēšanā Ogres novadā, tādejādi popularizēt veselīgu un aktīvu dzīves veidu bērnu un jauniešu vidū, sporta, cīņu mākslas, un konkrēti sporta karatē popularizēšanu un prestiža celšanā Ogres novadā un Latvijā; patriotisma audzināšanu bērnu un jaunatnes vidū, kā arī talantīgo sportistu meklēšanu bērnu un jaunatnes vidū Latvijas karatē izlases komplektēšanai, Telpas būtu lietderīgi nodot bezatlīdzības lietošanā Biedrības organizēto pasākumu un nodarbību izmantošanai Biedrības norādītajā termiņā, līdz 2026.gada 30.novembrim. 

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 14.panta otrās daļas 3. un 6.punktu, 15.panta pirmās daļas 4. un 6.punktu un 41.panta pirmās daļas 4.punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 5.panta otrās daļas 41.punktu, trešo, trešo prim daļu, piekto un sesto daļu, Komercdarbības atbalsta kontroles likuma 5.pantu,
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Dzirkstīte Žindiga balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ::

1. Nodot atkārtoti bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā labuma organizācijai – biedrībai “Ogres karatē un tuvcīņas bērnu klubs "KARATĒ SEN-E"”, vienotais reģistrācijas numurs 40008084805, juridiskā adrese: Mālkalnes prospekts 37 – 57, Ogre, Ogres nov., LV-5001 , Pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma Jaunogres prospektā 2, Ogrē, Ogres nov., kadastra Nr. 7401 501 0319, sastāvā esošās ēkas, kadastra apzīmējums 7401 001 0508 001, telpas Nr.3; 4; 8; 9; 10; 11; 24; 25; 26; 28; 29; 31; 32 ar kopējo platību 162.7 m2 un bilances vērtība uz 2021.gada 30.novembri EUR 689.85.
2. Noteikt, ka Telpas tiek nodotas bezatlīdzības lietošanā Biedrībai, ja tā Ogres novada daudzbērnu ģimenēm un maznodrošinātajām personām piemēro 50% dalības maksas atlaidi, uz laiku, kamēr Biedrībai ir sabiedriskā labuma organizācijas statuss, bet ne ilgāku par pieciem (5) gadiem, vienu reizi mēnesī, Telpu lietošanas grafiku saskaņojot ar Ogres novada sporta centra sporta attīstības darba organizatoru.
3. Noteikt, ka Telpas tiek nodotas ar mērķi nodrošināt interešu izglītību, veicināt iedzīvotāju veselīga dzīvesveida un sporta attīstību.

4. Noteikt, ka līgums par bezatlīdzības lietošanu tiek izbeigts un Telpas nododamas atpakaļ, ja:

4.1. Telpas tiek izmantota pretēji tās nodošanas bezatlīdzības lietošanā mērķim vai tiek pārkāpti līguma noteikumi; 

4.2. Biedrībai tiek anulēts sabiedriskā labuma organizācijas statuss;

4.3. Telpas nepieciešamas Pašvaldībai savu funkciju nodrošināšanai.

5. Uzdot Pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai organizēt patapinājuma līguma noslēgšanu par Telpu nodošanu bezatlīdzības lietošanā Biedrībai atbilstoši šim lēmumam un normatīvajiem aktiem.

6. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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