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8.
Par Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.-2034.gadam 1.0.redakcijas,  Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027.gadam 1.0. redakcijas un Vides pārskata projekta precizēšanu
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2021.gada 11.novembra lēmumu “Par Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021.-2034.gadam 1.0.redakcijas,  Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam 1.0. redakcijas un Vides pārskata projekta nodošanu publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai”
 publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai nodota Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021.-2034.gadam 1.0.redakcija (turpmāk – Stratēģija),  Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam 1.0. redakcija (turpmāk – Attīstības programma)  un Vides pārskata projekts. 

Stratēģijas, Attīstības programmas un Vides pārskata projekta publiskā apspriešana norisinājās laika periodā no 2021.gada 15.novembra līdz 2021.gada 28.decembrim. Saskaņā ar Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības likuma 21. panta trešo daļu publiskā apspriešana norisinās neklātienes formā. Izvērtējot publiskās apspriešanas procedūru, secināms, ka tā tika nodrošināta atbilstoši normatīvo aktu prasībām.  

Publiskās apspriešanas ietvaros saņemti deviņu institūciju atzinumi un sešu fizisko personu un divu juridisko personu iesniegumi. Minētie atzinumi un priekšlikumi tika izvērtēti, sagatavoti ziņojumi par to vērā ņemšanu vai noraidīšanu. 
Saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 Ņoteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 68.punktu pēc plānošanas reģiona atzinuma saņemšanas pašvaldība izvērtē tajā izteiktos iebildumus un priekšlikumus, panākot vienošanas par to ņemšanu vai neņemšanu vērā. Ņemot vērā saskaņošanas ar plānošanas reģionu un publiskās apspriešanas rezultātus, pašvaldības dome pieņem lēmumu precizēt ilgtspējīgas attīstības stratēģijas vai attīstības programmas projektu (68.1.punkts) vai 68.2. apstiprināt ilgtspējīgas attīstības stratēģiju vai attīstības programmu (68.2.punkts).
Saskaņā ar Vidzemes plānošanas reģiona (turpmāk – VPR) atzinumos (reģistrēti Pašvaldībā 2021.gada 10.decembrī ar Nr. 2-4.1/5296 un 2-4.1/5297) pausto viedokli pēc Stratēģijas un Attīstības programmas papildinājumu/precizējumu veikšanas atbilstoši VPR norādījumiem, VPR atbalsta minēto dokumentu gala redakciju virzīšanu apstiprināšanai Pašvaldības domē. No minētā izriet, ka šo dokumentu redakcijās nav konstatētas būtiskas neatbilstības normatīvo aktu prasībām. Izvērtējot pārējo institūciju un sabiedrības iesniegumus, Pašvaldība secina, ka nolūkā paaugstināt Stratēģijas, Attīstības programmas un Vides pārskata kvalitāti un labāk apmierināt dažādu sabiedrības interešu grupu intereses, minēto dokumentu redakcijas ir jāprecizē. 

Atbilstoši Pašvaldības domes 2022.gada 27.janvāra lēmumam “Par precizējumiem Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 29.jūlija lēmumā “Par Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021.-2034.gadam izstrādi”
 Stratēģijas darbības termiņš noteikts periodam 2022.-2034.gadam. Saskaņā ar Pašvaldības domes 2022.gada 27.janvāra lēmumu “Par precizējumiem Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 29.jūlija lēmumā “Par Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam izstrādi””
 Attīstības programmas darbības termiņš noteikts periodam 2022.-2027.gadam. 

Ņemot vērā minēto, izvērtējot Pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskā plānotāja ziņojumā izteikto priekšlikumu, ka arī pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 1.punktu, Teritorijas attīstības plānošanas likuma 12.panta pirmo daļu,  Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 68.1.punktu, 

balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Precizēt Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2022.-2034.gadam (turpmāk – Stratēģija) projektu, Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027.gadam (turpmāk – Attīstības programma) projektu un Vides pārskata projektu saskaņā ar publiskās apspriešanas rezultātiem. 

2. Aktualizēt Attīstības programmas 2022.-2027.gadam projekta Rīcības un investīciju plānu, ievērojot ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2022.gada 27.janvāra lēmumu “Par precizējumiem Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 29.jūlija lēmumā “Par Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam izstrādi”” noteikto darbības termiņu. 
3. Uzdot Pašvaldības centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas telpiskajam plānotājam:

3.1. piecu darba dienu laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas:

3.1.1. ievietot lēmumu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā (TAPIS);
3.1.2. nodrošināt lēmuma un informācijas par Stratēģijas, Attīstības programmas un Vides pārskata projektu precizēšanu Pašvaldības tīmekļa vietnē.
3.2. nodrošināt lēmuma 3.1.apakšpunktā minētās informācijas publicēšanu tuvākajā Pašvaldības informatīvajā izdevumā; 

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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