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56.
Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu “Par Lielvārdes novada domes 2020.gada 12.augusta iekšējo noteikumu Nr.2 "Lielvārdes novada vispārējās izglītības iestāžu izglītojamo ēdināšanas norēķinu kārtība" atzīšanu par spēku zaudējušiem” izdošanu
Lielvārdes novada dome 2020.gada 12.augustā ar lēmumu Nr.234 apstiprināja iekšējos noteikumus Nr.2 "Lielvārdes novada vispārējās izglītības iestāžu izglītojamo ēdināšanas norēķinu kārtība" (turpmāk – Noteikumi Nr.2). 

Atbilstoši Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6.punktam, ar 2021. gada 1.jūlijā notikušo jaunievēlētās Ogres novada pašvaldības domes pirmo sēdi Ogres novada pašvaldība ir attiecīgajā novadā iekļauto pašvaldību, tostarp Lielvārdes novada pašvaldības, institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārņēmēja.
No 2022.gada 1.janvāra visās Ogres novada pašvaldības iestādēs tiek izmantota grāmatvedības un resursu vadības sistēma ERP Horizon, līdz ar to nepieciešams mainīt bijušā Lielvārdes novada vispārējās izglītības iestādēs norēķinu kārtību par izglītojamo ēdināšanas pakalpojumu, ierīkojot kases aparātus. Ieviešot minēto norēķinu kārtību, Noteikumus Nr.2 nav iespējams izpildīt un tie zaudē spēku.
Likuma “Par pašvaldībām” 41.panta pirmās daļas 2.punkts noteic, ka pašvaldības dome pieņem iekšējos normatīvos aktus, tostarp, noteikumus.

Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 76.pantu, atvasinātas publiskas personas iestāžu un amatpersonu iekšējo normatīvo aktu izdošanas un spēkā stāšanās kārtību nosaka tās orgāns. Ogres novada pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 52.4.apakšpunkts uzliek pienākumu izpilddirektoram izdot iekšējos normatīvos aktus pašvaldības administrācijas darba nodrošināšanai, bet neparedz īpašu pilnvarojumu izpilddirektoram lemt par Lielvārdes novada domes vai domes priekšsēdētāja (augstākās pašvaldības institūcijas) izdotu iekšējo normatīvo aktu atcelšanu vai atzīšanu par spēku zaudējušiem.
Atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 3.februāra noteikumu Nr.108 “Normatīvo aktu projektu sagatavošanas noteikumi” 188.punktam, sagatavojot pašvaldības kā atvasinātas publiskas personas iekšējā normatīvā akta projektu, ievēro minēto noteikumu 1. un 3.nodaļā minētās prasības. Minēto noteikumu 158.punkta 158.1.apakšpunkts noteic, ka spēkā esošus noteikumus par spēku zaudējušiem atzīst ar atsevišķiem noteikumiem.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 41.panta pirmās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2009.gada 3.februāra noteikumu Nr.108 “Normatīvo aktu projektu sagatavošanas noteikumi” 188.punktu un 158.punkta 158.1.apakšpunktu,
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdot Ogres novada pašvaldības 2022.gada 24.februāra iekšējos noteikumus “Par Lielvārdes novada domes 2020.gada 12.augusta iekšējo noteikumu Nr.2 "Lielvārdes novada vispārējās izglītības iestāžu izglītojamo ēdināšanas norēķinu kārtība" atzīšanu par spēku zaudējušiem” (pielikumā uz 1 lapas).
2. Uzdot izpilddirektoram, atbilstoši normatīvajiem aktiem, noteikt Lielvārdes, Jumpravas un Lēdmanes teritoriālajās vienībās esošo vispārējās izglītības iestāžu izglītojamo ēdināšanas norēķinu kārtību.

3. Kontroli par lēmuma 3.punkta izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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