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55.
Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.26/2022 “Ogres novada pašvaldības Bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas nolikums” apstiprināšanu
Ogres novada pašvaldības dome 2021. gada 9. septembrī pieņēma lēmumu “Par bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas izveidošanu”( Nr.8, 9.), saskaņā ar kuru Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram tika uzdots izveidot bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupu.

Ministru kabineta 2017. gada 12. septembra noteikumi Nr. 545 “Noteikumi par institūciju sadarbību bērnu tiesību aizsardzībā” (turpmāk – MK noteikumi) nosaka valsts un pašvaldību institūciju un nevalstisko organizāciju sadarbības organizēšanu un kārtību, kādā īstenojama bērnu tiesību aizsardzība.

MK noteikumu 2. punkts noteic, ka institūcijas atbilstoši to kompetencē esošajiem bērnu tiesību aizsardzības jautājumiem un darbības mērķiem īsteno bērnu tiesību aizsardzību bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupu (turpmāk – sadarbības grupa) un Bērnu lietu sadarbības padomes ietvaros.

MK noteikumu 4. punkts noteic, ka sadarbības grupa ir konsultatīva koleģiāla institūcija, kuru izveido pašvaldība, un tās darbības teritorija ir attiecīgā novada vai republikas pilsētas administratīvā teritorija.

MK noteikumu 14.punkts noteic, ka sadarbības grupa darbojas saskaņā ar pašvaldības domes izstrādāto sadarbības grupas nolikumu. Sanāksmes notiek pēc vajadzības, bet ne retāk kā četras reizes gadā. Sanāksmes sasauc attiecīgās sadarbības grupas vadītājs.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2017. gada 12. septembra noteikumu Nr.545 “Noteikumi par institūciju sadarbību bērnu tiesību aizsardzībā” 14. punktu, likuma “Par pašvaldībām” 41. panta pirmās daļas 2.punktu,

balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) iekšējos noteikumus Nr.26/2022 “Ogres novada pašvaldības Bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas nolikums” (turpmāk – Nolikums)(pielikumā).

2. Uzdot Pašvaldības izpilddirektoram viena mēneša laikā no šī lēmuma spēkā stāšanas dienas sasaukt pirmo Pašvaldības Bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas sēdi. 
3. Uzdot Pašvaldības Komunikācijas nodaļai Nolikumu publicēt Pašvaldības tīmekļvietnē.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada domes priekšsēdētāja vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
