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54.
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 9.septembra lēmumā “Par bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas izveidošanu”

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2021.gada 9.septembra lēmumu “Par bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas izveidošanu” (turpmāk – Lēmums) tika uzdots Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram līdz 2021.gada 1.oktobrim Ministru kabineta 2017.gada 12.septembra noteikumu Nr.545 “Noteikumi par institūciju sadarbību bērnu tiesību aizsardzībā” (turpmāk arī – MK noteikumi) noteiktajā kārtībā ar rīkojumu izveidot bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupu.


Ar Lēmumu tika noteikts, ka bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas (turpmāk – Sadarbības grupa) vadītājs – Ogres novada Izglītības pārvaldes speciālists – speciālists bērnu tiesību aizsardzības jautājumos.

MK noteikumu 13.punkts noteic, ka pirmo sadarbības grupas sanāksmi sasauc pašvaldības domes priekšsēdētāja norīkota amatpersona. Pirmajā sadarbības grupas sanāksmē sadarbības grupas pārstāvji no sava vidus uz gadu ievēlē sadarbības grupas vadītāju.

Līdz ar to Lēmumā ir jānoteic, ka pirmo Sadarbības grupas sanāksmi sasauc pašvaldības domes priekšsēdētāja norīkota amatpersona un pirmajā sadarbības grupas sanāksmē Sadarbības grupas pārstāvji no sava vidus uz gadu ievēlē sadarbības grupas vadītāju.

Tāpat Lēmumā jānoteic jauns termiņš Sadarbības grupas izveidošanai.


Vienlaikus ir nosakāms, ka ar šo lēmumu spēku zaudē Lielvārdes novada domes 2017.gada 29.novembra sēdes Nr.24 lēmums Nr.538 “Par Lielvārdes novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas sastāva apstiprināšanu”.


Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, Ministru kabineta 2017.gada 12.septembra noteikumu Nr. 545 “Noteikumi par institūciju sadarbību bērnu tiesību aizsardzībā” 13.punktu,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 9.septembra lēmumā “Par bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupas izveidošanu” grozījumus un 
1.1. papildināt Lēmumu ar 6.rindkopu šādā redakcijā:

“MK noteikumu 13.punkts noteic, ka pirmo sadarbības grupas sanāksmi sasauc pašvaldības domes priekšsēdētāja norīkota amatpersona. Pirmajā sadarbības grupas sanāksmē sadarbības grupas pārstāvji no sava vidus uz gadu ievēlē sadarbības grupas vadītāju.”;
1.2. Lēmuma lemjošās daļas 1.punktā skaitļus un vārdus “2021.gada 1.oktobrim” aizstāt ar skaitļiem un vārdiem “2022.gada 1.martam”;
1.3. Lēmuma lemjošās daļas 1.punktu papildināt ar 1.6.apakšpunktu šādā redakcijā:

“1.6. pārstāvi no Valsts policijas”.

1.4. Lēmuma lemjošās daļas 2.punktu izteikt šādā redakcijā: 
“2.
Noteikt, ka pirmajā sadarbības grupas sanāksmē sadarbības grupas pārstāvji no sava vidus uz gadu ievēlē sadarbības grupas vadītāju.”;

1.5. papildināt Lēmuma lemjošo daļu ar 3.3.apakšpunktu šādā redakcijā, attiecīgi mainoties punkta numerācijai:
“3.3. Lielvārdes novada domes 2017.gada 29.novembra sēdes Nr.24 lēmums Nr.538 “Par Lielvārdes novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas sastāva apstiprināšanu”;

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Kancelejas nodaļai šo lēmumu nosūtīt Ogres novada Lielvārdes pilsētas un pagasta pārvaldei zināšanai.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada domes priekšsēdētāja vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

2

