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18.
Par Ogres novada attīstības programmas 2022.-2027.gadam izstrādi
Ar Ogres novada pašvaldības domes 27.01.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.2; 5) precizējumiem
Atbilstoši Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2020.gada 17.septembra lēmumam “Par jaunveidojamā Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam izstrādes uzsākšanu” (turpmāk – Lēmums) uzsākta Attīstības programmas 2021.-2027.gadam (turpmāk – Attīstības programma) izstrāde Ogres novada administratīvajai teritorijai saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma (turpmāk – Likums) pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības” 28.punktu. Saskaņā ar Lēmuma 5.punktu apstiprināts Attīstības programmas izstrādes darba uzdevums (turpmāk – Attīstības programmas darba uzdevums). 
Saskaņā ar Likuma Pārejas noteikumu 9.punktu jaunveidojamā novada teritorijas attīstības plānošanas dokumentu izstrādi līdz 2021.gada 30.jūnijam vadīja pašvaldība ar lielāku iedzīvotāju skaitu atbilstoši aktuālajiem Iedzīvotāju reģistra datiem. Ņemot vērā atbilstību minētajai prasībai, Attīstības programmas izstrādi līdz 2021.gada 30.jūnijam vadīja bijusī Ogres novada pašvaldība.  
Lēmuma 4.punkts paredz izveidot Attīstības programmas izstrādes Vadības grupu, nosakot tās sastāvu – bijušo Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldību amatpersonas un speciālistus. Saskaņā ar Likuma Pārejas noteikumu 2.punktu bijušās novadu pašvaldības turpināja pildīt savas funkcijas un uzdevumus normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā līdz 2021.gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētās pašvaldības domes pirmajai sēdei, kura tiek sasaukta minētā likuma noteiktajā kārtībā 2021.gada 1.jūlijā. 2021.gada pašvaldību vēlēšanās ievēlētās Pašvaldības domes pirmā sēdē notika šā gada 1.jūlijā. No minētā izriet nepieciešamība noteikt jaunu Attīstības programmas izstrādes Vadības grupas sastāvu. 

Ņemot vērā, ka atbilstoši Likumam no 2021.gada 1.jūlija Ogres novadam ir jauna administratīva teritorija, Attīstības programmas darba uzdevumā ir jāveic redakcionālās korekcijas, svītrojot vārdu “jaunveidojamais” [Ogres novads] (attiecīgajā locījumā).

Saskaņā ar Likuma Pārejas noteikumu 1.punktu Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums zaudējis spēku līdz ar Likuma spēkā stāšanos, t.i. 2021.gada 23.jūnijā. Saskaņā ar Likuma Pārejas noteikumu 6.punktu ar 2021.gada pašvaldību vēlēšanās jaunievēlētās pašvaldības domes pirmo sēdi izbeidzas visu bijuši pašvaldību domju pilnvaras; novada pašvaldība ir attiecīgajā novadā iekļauto pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārņēmēja. 

Attīstības programmas darba uzdevumā 4.2.punktā noteikts Stratēģijas un Attīstības programmas izstrādes tematisko darba grupu iedalījums, 4.6.3.punktā izvirzītas prasības sabiedriskās apspriešanas sapulču organizēšanai, pamatojoties uz Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumā 2.pielikumā “Novadi un to teritoriālā iedalījuma vienības” noteikto administratīvi teritoriālo iedalījumu. 

Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 21.punktam attīstības programmu izstrādā, ievērojot pašvaldības ilgtspējīgas attīstības stratēģiju un cita starpā, izvērtējot attiecīgā plānošanas reģiona teritorijas attīstības plānošanas dokumentus. 

Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmumu “Par jaunveidojamā Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021.-2034.gadam izstrādes uzsākšanu” uzsākta Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2021.-2034.gadam (turpmāk – Stratēģija) izstrāde. Ar minētā lēmuma 5.punktu apstiprināts Stratēģijas izstrādes darba uzdevums (turpmāk – Stratēģijas darba uzdevums). 
Atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 5.maija noteikumu Nr.391 “Noteikumi par plānošanas reģionu teritorijām” (turpmāk – MK noteikumi Nr.391) 2.3.21.punktu Ogres novads ietilpa Rīgas plānošanas reģiona teritorijā. Minētie Ministru kabineta noteikumi zaudēja spēku 2021.gada 1.jūlijā saskaņā ar Ministru kabineta 2021.gada 20.jūnija noteikumu Nr.418 “Noteikumi par plānošanas reģionu teritorijām” (turpmāk – MK noteikumi Nr.418) (stājās spēkā 2021.gada 1.jūlijā) 3.punktu. Atbilstoši MK noteikumu Nr.418 2.4.6.punktam Ogres novads ietilpst Vidzemes plānošanas reģiona (turpmāk – VPR) teritorijā. 

Spēkā esošā VPR Ilgtspējīgas attīstības stratēģija 2015.-2030.gadam
 (turpmāk – VPR Stratēģija) apstiprināta ar VPR Attīstības padomes 2015.gada 27.jūnija lēmumu “Par Vidzemes plānošanas reģiona Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2030.gadam apstiprināšanu” 
, t.i. pirms MK noteikumu Nr.418 spēkā stāšanās. 
Ņemot vērā, ka saskaņā ar MK noteikumu Nr.418 Ogres un Limbažu novadi ietilpst VPR, 2021.gada 28.maijā VPR Attīstības padome pieņēma lēmumu “Par Vidzemes plānošanas reģiona Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2030 aktualizāciju un darba uzdevuma apstiprināšanu”
, tādējādi uzsākot VPR Stratēģijas aktualizāciju. 

Saskaņā ar Attīstības programmas darba uzdevuma 3.4.punktu Attīstības programmas  izstrāde nodrošināma saskaņā ar pielikumā noteikto Attīstības programmas izstrādes procesa plānu un provizoriskajiem izpildes termiņiem (turpmāk – Attīstības programmas izstrādes plāns). 

Stratēģijas izstrādes plānā un Attīstības programmas izstrādes plānā noteiktais laika grafiks paredz, ka minēto dokumentu publiskā apspriešana norisinās atsevišķi, no  hierarhiskās pakārtotības izrietošajā secībā. 

Ņemot vērā, ka Stratēģijas ilgtermiņa uzstādījumu un telpisko risinājumu saskaņošanai ar aktualizācijas procesā esošo VPR Stratēģiju nepieciešams papildus laiks, kā arī nolūkā optimizēt Stratēģijas un Attīstības programmas redakciju publiskās apspriešanas procesu, secināms, ka jāgroza abi minēto Pašvaldības ilgtermiņa teritorijas attīstības plānošanas dokumentu izstrādes plānos noteiktie laika grafiki, cita starpā paredzot Stratēģijas un Attīstības programmas vienlaicīgu publisko apspriešanu. 

Ņemot vērā minēto, jāveic Attīstības programmas darba uzdevuma aktualizācija.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 1.punktu, Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 4.punktu, 

balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Valentīns Špēlis), 
Pret" – 2 (Mariss Martinsons, Toms Āboltiņš), "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka ar 2021.gada 2.augustu:

1.1. Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam (turpmāk – Attīstības programma) izstrādi un Attīstības programmas izstrādes Vadības grupu turpina vadīt Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) izpilddirektora vietniece Dana Bārbale; 

1.2. Attīstības programmas izstrādes Vadības grupa turpina darbu šādā sastāvā: Pašvaldības domes priekšsēdētājs, priekšsēdētāja vietnieks, izpilddirektors, izpilddirektora vietnieks, Pašvaldības Centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļas vadītājs. 

2. Apstiprināt Attīstības programmas izstrādes darba uzdevumu atbilstoši pielikumam. 
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Attīstības un plānošanas nodaļai:
3.1. piecu darbdienu laikā pēc šī lēmuma stāšanās spēkā nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu un nodrošināt tā ievietošanu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā, kā arī publicēšanu Pašvaldības mājas lapā internetā www.ogresnovads.lv;
3.2. mēneša laikā pēc šī lēmuma stāšanās spēkā nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu Pašvaldības informatīvajā izdevumā. 
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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