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 1. PRIEKŠNOTEIKUMI UN MĒRĶI

1.1. Priekšnoteikumi plānojuma izstrādei

2009. gada 1. jūnijā, īstenojot administratīvi-teritoriālo reformu tika būtiski paplašināts Ogres novads, apvienojot 2002. gadā izveidoto Ogres novadu (Ogres pilsētu un Ogresgala pagastu) ar Krapes, Ķeipenes, Lauberes, Madlienas, Mazozolu, Meņģeles, Suntažu un Taurupes pagastiem. Apvienošanas rezultātā novada platība palielinājās no 111,6 km2 līdz 993,4 km2, bet iedzīvotāju skaits pieauga par nepilniem 10 tūkstošiem no 29 897 līdz 39 126 (2009.01.01.). Novada administratīvais centrs ir Ogre. 

Jaunizveidotā novada teritorijai ir izstiepta konfigurācija: rietumu - austrumu virzienā tā garums ir apmēram 60 km, bet ziemeļu - dienvidu virzienā - 30 km. 

Ogres novads robežojas ar Mālpils, Amatas, Ērgļu, Kokneses, Aizkraukles, Skrīveru, Lielvārdes, Ķeguma, Ikšķiles un Ropažu novadiem.

Jaunizveidotajā Ogres novadā pastāv atšķirīgas prasības un noteikumi teritoriju izmantošanā un apbūvē, atbilstoši katras novadā ietilpstošās, bijušās pašvaldības teritorijas plānojumam un apbūves noteikumiem. Šāda situācija ir apgrūtinoša gan novada iedzīvotājiem, uzņēmējiem un investoriem, gan pašvaldības administrācijai, vienotas novada attīstības plānošanai. 

Otra, ne mazāk būtiska problēma ir esošajos teritorijas plānojumos paredzētās attīstības neatbilstība sociālajām un ekonomiskajām realitātēm Latvijā un pasaulē. Ekonomiskās krīzes iespaidā kritusies iedzīvotāju maksātspēja, zemās dzimstības un emigrācijas rezultātā samazinājies arī iedzīvotāju skaits, kuriem būtu nepieciešamība pēc jauna mājokļa, tādēļ krasi samazinājies pieprasījums pēc nekustamajiem īpašumiem. Netiek prognozēts, ka šī plānojuma darbības laikā būs nepieciešamas tik plašas, dažāda veida dzīvojamās apbūves teritorijas, kā tas plānots agrāk. Vienlaikus, lai stimulētu ekonomikas attīstību un investīcijas, nepieciešami tādi plānojuma nosacījumi, kas sekmētu ražošanas un pakalpojumu objektu attīstību novada teritorijā.

Šādu priekšnoteikumu vadīta, Ogres novada pašvaldība 2010.gada 21.janvārī pieņēma lēmumu „Par Ogres novada teritorijas plānojuma izstrādes uzsākšanu”.

Novada teritorijas plānojums izstrādāts atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 9.oktobra noteikumu Nr.1148 “Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi” prasībām, vienlaikus ievērtējot iespējamās normatīvo aktu izmaiņas teritorijas plānošanas un būvniecības jomās un likvidētās Reģionālās attīstības un pašvaldības ministrijas uzsākto Ministru kabineta noteikumu „Vispārīgie apbūves noteikumi”(VAN) projekta izstrādi, kas, domājams, tiks turpināta, lai valstī ieviestu vienoto teritorijas attīstības plānošanas informatīvo sistēmu (TAPIS). Sistēmas ieviešanas priekšnoteikums ir vienota teritorijas izmantošanas veidu klasifikatora izstrāde, paredzot daudzo izmantošanas veidu konsolidāciju un apbūves noteikumu standartizāciju. Izstrādātajā Ogres novada teritorijas plānojumā teritorijas izmantošanas veidi ir konsolidēti, līdzīgi, kā tas paredzēts VAN darba versijā.
Teritorijas plānojuma izstrādē ņemti vērā Rīgas reģiona plānojuma vadlīnijās noteiktie principi un prasības attiecībā uz ciemu teritoriju noteikšanu, blīvas apbūves koncentrēšanu ciemos un pilsētās un apbūves izplešanās ierobežošanu.

1.2. Mērķi 

Novada plānojums izstrādāts laika posmam līdz 2024.gadam un balstīts uz 2011. gada 20.janvārī Ogres novada domes apstiprināto “Ogres novada attīstības programmu 2011. – 2017. gadam”.

Attīstības programmā Ogres novads definēts kā novads cilvēka un dabas harmonijai. Ar šādu vīziju novada teritorijā plānots attīstīt dažādas nozares, nenosaucot nevienu konkrēti, tomēr pamatā pilsētā koncentrējoties uz zināšanām bāzētas produkcijas ražošanu un pakalpojumiem ar lielāku pievienoto vērtību. 

Lauku teritorija ir atvērta daudzveidīgai lauksaimniecības un mežsaimniecības ražošanas un pārstrādes uzņēmumu intensīvai un padziļinātai attīstībai, kā arī alternatīvo lauksaimniecības nozaru attīstībai. Paredzēts, ka tūrisma un atpūtas pakalpojumu attīstība nākotnē veidos pievilcīgu vidi kā pilsētā, tā lauku teritorijā.

Lai nodrošinātu ilgtspējīgu Ogres novada attīstību, izvirzīti šādi stratēģiskie mērķi:

1) veicināt Ogres novada ekonomisko izaugsmi un uzņēmumu konkurētspējas paaugstināšanos;

2) attīstīt novada cilvēkresursu potenciālu;

3) nodrošināt vidi saudzējošu, augstu dzīves kvalitāti.

(Ogres novada attīstības plāns, 2010.)

Izstrādātais novada teritorijas plānojums ir viens no instrumentiem attīstības plānā izvirzīto stratēģisko mērķu sasniegšanai. Vienlaikus plānojums rada priekšnoteikumus teritorijas attīstībai, nosakot vietas kur un veidus kā plānotā attīstība realizējama.  

1.3. Iekļaušanās reģiona attīstībā

Ogres novads ietilpst Rīgas plānošanas reģionā un lielākā tā daļa atrodas valsts galvaspilsētas Rīgas aglomerācijas tiešā ietekmes zonā, uz robežas ar reģiona telpiskā plānojuma vadlīnijās definēto Pierīgas areālu. Novada teritoriju šķērso vairāki valsts un reģionālas nozīmes autoceļi un dzelzceļi, tādejādi novada ekonomiski ģeogrāfiskais stāvoklis vērtējams kā izdevīgs attīstības nodrošināšanai.

Lielākais iedzīvotāju skaits koncentrēts Ogres pilsētā un tai pieguļošajā Ogresgala pagastā, kur šobrīd kopsummā dzīvo 76,5 % novada iedzīvotāju. Tas labi korelē ar transporta struktūras izvietojumu aglomerācijā-valsts galveno autoceļu A6 Rīga-Daugavpils-Paternieki un dzelzceļa līniju Rīga - Daugavpils - Indra. 
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1. Attēls. Rīgas reģiona telpiskās attīstības galvenie virzieni
Ņemot vērā novada lielo platību, daudzveidīgos dabas apstākļus un apdzīvojuma struktūru, tam ir daudzveidīga funkcionālā nozīme reģiona apdzīvojuma un lauku telpas perspektīvajā struktūrā.  

Saskaņā ar Rīgas plānošanas reģiona telpisko plānojumu, Ogres pilsēta noteikta kā reģionālas nozīmes centrs, kamēr citas novada apdzīvotās vietas-Suntaži un Madliena, paredzēti kā lokālie atbalsta centri, lai nodrošinātu policentriskā apdzīvojuma modeļa attīstību.
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2.attēls. Rīgas reģiona teritorijas plānojuma vadlīnijas.
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3. attēls Rīgas reģiona apdzīvojuma struktūras daudzcentru attīstība

Rīgas reģionam (aglomerācijai) ir relatīvi zems iedzīvotāju blīvums-zem 200 iedz./km2 , kas ir ievērojami mazāk pat par daudzu Eiropas pilsētu reģionu perifēriju apdzīvotību, bet novada teritorijā vidējais iedzīvotāju blīvums ir vēl mazāks-tikai 39,3 cilvēki uz km2. Līdz ar to, ņemot vērā demogrāfiskos datus, jāsecina, ka plānotajai urbānās struktūras izveidei Rīgas metropoles reģionā trūkst iedzīvotāju potenciāla, pat neskatoties uz citiem pozitīviem attīstības faktoriem. 
 Jautājums par reālu policentriska apdzīvojuma modeļa izveidošanos reģionā, lielā mērā ir jautājums par apdzīvoto vietu sasniedzamības nodrošināšanu un mobilitātes iespējām lauku iedzīvotājiem. Nozīmīga loma policentriskā apdzīvojuma modeļa iedzīvināšanai ir arī nepieciešamās infrastruktūras nodrošināšanai lokālajos un atbalsta centros (ciemos), kas tos padarītu par pievilcīgām dzīves un, pakāpeniski, arī darba vietām.

Skolu tīkla optimizācija, par spīti nelabvēlīgajai demogrāfiskajai un ekonomiskajai situācijai nodrošinot bērnu iespējas izglītoties iespējami tuvāk savai dzīves vietai, sabiedrisko ēku (izglītības iestāžu, bibliotēku, kultūras namu) renovācija un siltināšana, pašvaldības ielu un ceļu rekonstrukcija, apjomīgi pasākumi ūdenssaimniecības sistēmu rekonstrukcijā novada ciemos, uzlabojot dzeramā ūdens kvalitāti un samazinot vides piesārņojumu ar neattīrītiem notekūdeņiem, kā arī publiskas pieejas internetam nodrošināšana un atbalsts kultūras dzīvei pagastos ir pasākumi, ko Ogres novada pašvaldība veic, lai veidotu pievilcīgu dzīves vidi novada teritorijā. 

Diemžēl, praksē ekonomiskās krīzes iespaidā tiek sperti soļi pretēji reģiona attīstības stratēģijai, piemēram pārtraukti pārvadājumi un demontēts sliežu ceļš dzelzceļa līnijai Rīga-Ērgļi, kas šķērso novada teritoriju, tai skaitā Suntažus, kā reģiona apdzīvojuma struktūras lokālo atbalsta centru. Vai kompensējošais pasākums-autoceļa P4 Rīga-Ērgļi rekonstrukcija spēs šo negatīvo efektu dzēst, rādīs laiks.

2. GALVENIE ZEMES IZMANTOŠANAS NOSACĪJUMI

2.1.  Struktūra un zemes izmantošana

Novada teritorijas struktūru veido jau esošās apdzīvotās vietas, ceļu un dzelzceļa tīkls starp tām. Apdzīvojuma sistēmu veido Ogres pilsēta, ka administratīvais un saimnieciskais novada centrs, nozīmīgākie ciemi, kas pilda atbalsta funkcijas-Suntaži, Madliena, Ogresgals, mazāki centri-Laubere, Ķeipene, Taurupe, Meņģele, Līčupe, Ciemupe un mikrocentri, tādi kā Upespils, Jugla, Lobe, kā arī zemākais apdzīvojuma līmenis laukos-viensētas. Taču, sakarā ar lauku teritoriju depopulāciju un saimnieciskās darbības pavājināšanos krīzes apstākļos, vēsturiski izveidojušās mazās apdzīvotās vietas zaudē savu nozīmību kā apkārtnes mikrocentri, degradējas un pamazām izzūd, kā, piemēram, Zādzene, Bēvulēni.

Visu novada teritoriālo struktūru, arī apdzīvojuma sistēmu būtiski ietekmē dabas objekti-Ogres upe, Daugava, Lobes un Pečoru ezeri, kuru apkārtnē izveidojušies lielākie purvu un mežu masīvi. Ogres upe un dzelzceļi papildus fragmentē novada teritoriju.

Līdz ar to novada teritorija faktiski ir sadalīta divās funkcionāli atšķirīgās daļās, kas savā starpā ir salīdzinoši slikti saistītas. Vienā ir Ogres pilsēta ar tai pieguļošajiem ciemiem Ciemupi un Ogresgalu, kas atrodas uz infrastruktūras ass Rīga–Daugavpils Rīgas aglomerācijas zonā. Šo teritoriju raksturo laba infrastruktūras pieejamība, salīdzinoši lielāks iedzīvotāju blīvums, liela mobilitāte, kas, nodrošina teritorijas izaugsmi. 

Otra daļa aptver novada centrālo un austrumu teritoriju, kas atrodas nomaļus no valsts nozīmes infrastruktūras objektiem un ir retāk apdzīvota.  

Izstrādātais plānojums paredz koncentrēt attīstību jau esošajās apdzīvotajās vietās, ierobežojot blīvas dzīvojamās apbūves iespējamību ārpus tām un koriģējot (samazinot) agrāk noteiktās, nepamatoti lielās ciemu teritorijas. 

Galvenais akcents likts uz savrupmāju apbūves attīstību, daļēji saistot to ar pašvaldības jau izbūvētajiem vai plānotajiem ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem ciemos. Jauna daudzstāvu dzīvojamā apbūve ierobežotā apjomā paredzēta tikai Ogres pilsētā, uzsvaru liekot uz jau esošas apbūves rekonstrukciju un dzīves vides uzlabošanu.

Ražošanas vajadzībām, bez jau esošajām, šādam mērķim izmantotajām teritorijām, tiek paredzētas jaunas teritorijas Ogres pilsētas un valsts galvenā autoceļa Rīga-Daugavpils-Paternieki tuvumā. 

Lai stimulētu un dažādotu ekonomisko darbību laukos, plānojums paredz lauksaimnieciskās izmantošanas teritorijās bez tradicionālās lauksaimnieciskās ražošanas arī citas, daudzveidīgas saimnieciskās darbības iespējas. 

Lai uzlabotu saikni starp pilsētas un novada daļām, plānojums turpina iepriekš plānotās transporta shēmas attīstību, paredzot jaunu savienojumu - autotransporta tiltu par Ogres upi.

 
Saimnieciskās darbības ierobežojumi noteikti īpaši aizsargājamajās dabas teritorijās, lai saglabātu un uzturētu vides kvalitāti tajās.

2.2. Attīstības impulsi

Ogres pilsēta, saskaņā ar Rīgas reģiona plānojumu paredzēta kā reģiona nozīmes centrs, kam jānodrošina nepieciešamo funkciju daudzveidība, vienlaikus novada attīstības plāns paredz pilsētā uz zināšanām bāzētas produkcijas ražošanas attīstību. Pilsētā esošā infrastruktūra, apkalpes un ražošanas objekti nodrošina šo funkciju, bet šī plānojuma darbības laikā paredzētās rīcības turpmākai Ogres pilsētas, kā reģionāla centra attīstībai, atbilstoši Rīgas plānošanas reģiona attīstības stratēģijai līdz 2020.gadam.
Izmantojot Ogres Zilo kalnu dabas parku kā unikālu dabas veidojumu un vienlaikus nozīmīgu masu sporta un atpūtas iespēju vietu, sadarbībā ar Ikšķiles novada pašvaldību, Ogrē plānots attīstīt aktīvās atpūtas iespējas un nedēļas nogales tūrismu, piesaistot, galvenokārt, Pierīgas iedzīvotājus.

Bijušo dārzkopības sabiedrību teritoriju (Lašupes, Urdziņa, Mežmalas) transformācija par dzīvojamo apbūvi notiek jau ilgstoši, un Ogres pilsētai tuvākās šādas teritorijas faktiski jau pārvērtušas par pilsētas dzīvojamajiem rajoniem. Plānojums paredz priekšnoteikumus šo teritoriju attīstībai par pilnvērtīgu dzīvojamo apbūvi.

Teritorijas pieejamība ir viens no būtiskākajiem attīstības impulsiem, tāpēc ļoti nozīmīga novada attīstībai ir Latgales ātrgaitas ceļa (perspektīvā autoceļš E-22) izbūve un reģionālā autoceļa P4 Rīga-Ērgļi rekonstrukcija, kas ievērojami palielinās novada austrumu daļas iedzīvotāju mobilitāti, dodot iespēju ātri un ērti nokļūt Rīgā, turklāt nešķērsojot Ogres pilsētu un neizmantojot noslogoto autoceļu A-6 Rīga-Daugavpils-Paternieki. Minētie ceļi stimulēs arī daudzveidīgas uzņēmējdarbības attīstību pieguļošajā teritorijā. 

Ogres pilsētā, saskaņā ar iepriekš apstiprināto pilsētas transporta shēmu, ir izstrādāti projekti satiksmes infrastruktūras uzlabošanai. Paredzēta vairāku tranzītielu rekonstrukcija, un veikta priekšizpēte autotransporta tuneļa zem dzelzceļa un jauna autotransporta tilta pār Ogres upi būvniecībai Ogres pilsētas centrālajā daļā. Šo inženierbūvju īstenošana uzlabos ne vien pilsētas, bet arī Ogresgala pagasta daļu sasniedzamību, atrisinās transporta sastrēgumu problēmas pilsētas centrālajā daļā un būtiski samazinās vides piesārņojumu, ko rada autotransporta izmeši.

Pilsētā un lielākajā daļā ciemu daļēji ir realizēti ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu rekonstrukcijas darbi, tomēr tiek paredzēta arī turpmāka attīstība šajā jomā, paaugstinot gan dzīves kvalitāti iedzīvotājiem, gan pazemes un virszemes ūdeņu kvalitāti. Pie vides kvalitāti paaugstinošiem pasākumiem pieskaitāma arī sadzīves atkritumu šķirošanas un pārstrādes centra izveide Ogresgala pagastā un bijušo izgāztuvju rekultivācija Ogresgala, Krapes un Lauberes  pagastu teritorijās.

2.3. Iedzīvotāji

Valstī kopumā un arī Ogres novadā notiek iedzīvotāju skaita samazināšanās. Taču, kā norāda statistikas dati, iedzīvotāju skaita izmaiņas Ogres novadā ir nelielas: ja 2000.gadā teritorijā, kas šobrīd veido Ogres novadu, dzīvoja 40 616 izdzīvotāji, tad 2005.gadā 38 741 iedzīvotāji, savukārt  2010. gadā  38 944 iedzīvotāji. 

Ņemot vērā nelabvēlīgo demogrāfisko situāciju pēdējo piecu gadu laikā Ogres novadā, ko raksturo negatīvs dabiskais pieaugums, galveno lomu šajā procesā spēlē iedzīvotāju migrācija valsts iekšienē. Migrācijas procesu būtiski ietekmē Rīgas aglomerācija, jo iedzīvotāji labprāt izvēlas dzīvesvietu Rīgas tuvumā, vietās ar labu satiksmes infrastruktūru, daudzveidīgu darbavietu, pakalpojumu un mācību iestāžu pieejamību. To labi ilustrē arī iedzīvotāju blīvuma nevienmērīgais sadalījums novada teritorijā: Ogres pilsētā ir gandrīz 2000 iedzīvotāju, bet lauku pagastos vidēji tikai 10-15 iedzīvotāju uz kvadrātkilometru.
Sakarā ar to, ka nav iespējams precīzi prognozēt konkrētu iedzīvotāju skaitu plānojuma aprēķina beigās, bet pieņemot, ka:

· valsts ekonomikas stāvoklis tuvākajā desmitgadē būtiski nepasliktināsies, emigrācijas un imigrācijas apjomi krasi nepieaugs;

· demogrāfiskā situācija valstī stabilizēsies un pieaugs dzimstība;

· Ogres pilsētas, kā reģionāla centra loma Rīgas reģionā  saglabāsies, bet nodarbinātības iespējas un dzīves kvalitāte novada teritorijā, īpaši ciemos,  pieaugs,

plānojums piesardzīgi paredz iedzīvotāju skaita pieaugumu novada teritorijā līdz 45 000 iedzīvotāju jeb kopsummā  par 6056 cilvēkiem, laika posmā līdz 2024.gadam.

            Balstoties uz šādu pieņēmumu, kā arī to, ka lielākais pievilkšanas punkts būs Ogres pilsēta, tās tuvākā apkārtne un lielākie ciemi, jāsecina, ka nodrošinājums ar esošām un potenciāli dzīvojamajai apbūvei izmantojamām teritorijām ir pietiekams plānotajam iedzīvotāju pieaugumam
.

2.4. Tautsaimniecība

Novada teritorijas tautsaimniecības pamatā ir ražošanas nozares (pārtikas rūpniecība, metālapstrāde, elektroniskā rūpniecība un tekstilizstrādājumu ražošana), kas, galvenokārt, izvietojas Ogres pilsētā un lauksaimnieciskās produkcijas ražošana (graudkopība, kartupeļu un dārzeņu audzēšana, augļkopība un lopkopība) pārējā novada teritorijā. 

Lielākais uzņēmumu skaits novadā reģistrēts Ogres pilsētā, Ogresgala pagastā un Suntažu pagastā.

Saskaņā ar apstiprinātā attīstības plāna politiku, novadā paredzēta uz zināšanām bāzētas produkcijas ražošanas un pakalpojumu  ar lielāku pievienoto vērtību attīstība pilsētā un daudzveidīgas lauksaimnieciskās darbības, mežsaimniecības un lauku tūrisma attīstība laukos.
Lauksaimniecības zemes aizņem 28% no novada teritorijas, to lielākais īpatsvars ir Krapes pagastā 36% un Ķeipenes pagastā 33%, vismazākais Meņģeles pagastā 22%. Meliorētas ir 58% no lauksaimniecībā izmantojamām zemēm novadā.
Aramzemju vidējais kvalitatīvais novērtējums bijušajā Ogres rajona teritorijā bija 40,8 balles, bet vidējā lauksaimniecības zemju kvalitatīvā novērtējuma atzīme – 38,3 balles. Lauksaimniecības dzīvnieku skaits novadā pēdējo 5 gadu laikā nav būtiski mainījies, visvairāk ir liellopu un, Latvijai salīdzinoši daudz,  aitu.

Ņemot vērā globālās attīstības tendences (iedzīvotāju skaita pieaugums, urbanizācijas procesu strauja attīstība, samazinot lauksaimniecībā izmantojamo zemju platības un globālo klimata izmaiņu nelabvēlīgā ietekme uz tradicionālajiem lauksaimniecības produktu ražotājiem), kas norāda, ka tuvāko 20 gadu laikā pārtikas cenas pieaugs, kā arī Eiropas Savienības politiku lauksaimniecības jomā, kas paredz lauksaimniecības platību maksājumu izlīdzināšanos savienības teritorijā, kas pozitīvi ietekmēs zemnieku stāvokli Latvijā, lauksaimnieciskās ražošanas apjomi un intensitāte Ogres novadā var ievērojami pieaugt. 

Nozīmīga loma ir arī mežsaimniecībai. Meži aizņem 52,5 % novada teritorijas, kas ir vairāk kā vidēji Latvijā.  Ogres novada teritorijā, no kopējās meža zemju platības 52 105,5 ha, valsts meža zemes ir 43,5% jeb 22 669,9 ha, bet citu īpašnieku apsaimniekotās mežu zemes 56,5% jeb 29 435,6 ha. Mežsaimnieciskā darbība aizliegta tikai 0,8% no mežu platības, galvenā cirte aizliegta 1,8% mežu platībām novadā. 

Meža apsaimniekošanas uzraudzības funkciju Ogres novadā realizē Rīgas reģionālās virsmežniecības Ogres nodaļa (Ogre, Ogresgala, Suntažu, Lauberes pagastu teritorijas) un Madlienas nodaļa (Ķeipenes, Madlienas, Krapes, Meņģeles, Mazozolu un Taurupes pagastu teritorijas).
Valsts meža zemes Ogres novada teritorijā apsaimnieko VAS „Latvijas Valsts meži” Vidusdaugavas mežsaimniecība.

Balstoties uz iepriekšminēto informāciju par lauksaimnieciskās ražošanas apjomu pieaugumu, paredzams, ka meža platību palielināšanās uz aizaugošo lauksaimniecības zemju rēķina novadā apstāsies un sāksies pretējs process-pakāpeniska lauksaimniecības zemju platību palielināšanās. Taču mežsaimniecības, ka novada tautsaimniecības nozares potenciāls joprojām saglabāsies ievērojams. Lai nepieļautu meža zemju pārlieku fragmentāciju, ar plānojumu noteikta minimālā, jaunveidojamā meža zemesgabala platība 1 ha, izņemot īpaši aizsargājamās dabas teritorijas, kur ir spēkā valsts normatīvie akti, kas ierobežo zemju sadali. 

Vēsturiski izveidojies, ka Ogres pilsētā, atšķirībā no citām Latvijas pilsētām nav lielu teritorijas rezervju ražošanas attīstībai. Esošās, no padomju laikiem mantotās ražošanas teritorijas pilsētā tiek aktīvi izmantotas paredzētajam mērķim un neizmantotu zemju tajās nav daudz. Ņemot to vērā, ražošanas objektu attīstībai paredzētas neizmantotas lauksaimnieciskās zemes Ogres pilsētai pieguļošajā Ciemupes ciema teritorijā, valsts nozīmes autoceļa A-6 Rīga-Daugavpils-Paternieki un dzelzceļa Rīga-Krustpils-Daugavpils-Indra tuvumā.  

Ražošanas teritorijas, kas pārsvarā ir padomju laika kolhozu saimniecību mantojums-mehāniskās darbnīcas, fermu kompleksi, gateri, noliktavas, utml. ir noteiktas arī pārējos ciemos un citviet novada lauku teritorijās.

Neskatoties uz prognozēto lauksaimnieciskās ražošanas pieaugumu, lai stimulētu nodarbinātību lauku teritorijās, plānojums paredz elastīgu politiku attiecībā uz lauksaimniecības zemju izmantošanu iespējām, ļaujot tajās attīstīt ne vien lauksaimniecisko darbību, tai skaitā lauksaimnieciskās produkcijas pārstrādi un uzglabāšanu, bet arī lauku tūrismu un, ārpus īpaši aizsargājamām dabas teritorijām, arī iespēju izvietot vispārīgās ražošanas uzņēmumus, noliktavas, derīgo izrakteņu ieguves vietas (karjerus), kā arī iespējas iegūt enerģiju, izmantojot saules, vēja un bioenerģiju.  

Ievērojot reģionā plānojuma vadlīnijas un ņemot vērā reālo tirgus pieprasījumu  noteikta vienota minimālā lauksaimniecības zemes platība jaunveidojamam zemes gabalam-1 ha, kas ļautu attīstīt arī tādu lauksaimniecisko darbību, kam nav nepieciešamas lielas zemju platības-biškopību, stādu, dažādu ārstniecības augu un sēņu audzēšana, nodarboties ar biohumusa iegūšanu utt..

Lauksaimniecības zemju apsaimniekošanu un sadali īpaši aizsargājamajās dabas teritorijās regulē valsts normatīvie akti vides aizsardzības jomā.

Lai gan apstākļi tūrisma nozares attīstībai novadā ir labvēlīgi, tūrisma produktu piedāvājums ir relatīvi vienveidīgs un atsevišķiem pakalpojumiem ir sezonāls raksturs. Novadā netiek izmantots NATURA 2000 teritoriju tūrisma potenciāls. 

Ogres upe, līdztekus Latvijas iecienītākajiem ūdenstūrisma galamērķiem – Gaujai, Salacai, Abavai, Amatai, Braslai ieņem stabilu vietu populārāko ūdenstūrisma upju pirmajā desmitniekā, lai gan galvenokārt izmantojama pavasara palu laikā. Ogres upe tūrisma resursu un infrastruktūras ziņā nav salīdzināma ar Gauju vai Salacu, taču tā piesaista ar savu mazskarto dabu upes ielejā, mazapdzīvotajiem krastiem un atsevišķiem tūrisma objektiem tās krastos vai to tuvākajā apkārtnē.

Līdzīga situācija ir arī Ogres un Ikšķiles novados esošajā Ogres Zilo kalnu dabas parkā, kas ir iecienīta, vieta distanču slēpošanai un velotūrismam Pierīgā, taču šīm aktivitātēm trūkst nepieciešamības infrastruktūras. 2011.gadā izstrādātais Ogres Zilo kalnu dabas parka apsaimniekošanas plāns paredz virkni pasākumu, kas stimulētu šīs unikālās dabas teritorijas labiekārtošanu aktīvās atpūtas un tūrisma vajadzībām un vienlaikus ļautu pasargāt tajā esošās dabas vērtības.
Lai gan Ogres novadā tiek izmantotas astoņas smilts-grants un divas kūdras atradnes, to ieguves apjomi ir nelieli un novada teritorijā atrodamie derīgie izrakteņi: kūdra, dolomīts, būvsmilts un sapropelis, kā arī minerālūdeņi ir šobrīd nepietiekami izmantots novada tautsaimnieciskais potenciāls.

 Visā novada teritorijā apzinātas 60 kūdras atradnes, taču to ģeoloģiskās izpētes pakāpe ir salīdzinoši zema. Pieejamie dati liecina, ka kūdra galvenokārt izmantojama lauksaimniecībā kā mēslojums un pakaiši, un tikai daļa būtu izmantojama arī enerģētikā. 

Lielākās kūdras atradnes ir Krapes pagastā, kā arī Ķeipenes, Lauberes un Suntažu pagastos. Nozīmīgākās atradnes, kas lielākas par 100 ha, ir Žļaugu, Ozolēnu, Pečora, Gulbju, Vērenes, Sivenīcas, Lielā Sūces, Čaulu un Saulrietu atradne. Daļa no purvu platībām iekļauta īpaši aizsargājamajās dabas teritorijās un saimnieciski nav izmantojama. 

Novada teritorijā ir viena ķieģeļmālu atradne Kastrānē, kura, diemžēl, jau daļēji ir apbūvēta. 

Dolomīta atradnes un to prognozētie izplatības laukumi ir koncentrēti Ogresgala pagastā, Ciemupes apkārtnē, kur saimnieciski nozīmīgākā varētu būt Ķilupes atradne. Dolomītu iespējams izmantot gan kā dabīgo celtniecības materiālu, gan iegūt no tā būvkaļķus un dolomītmiltus. 

Nozīmīgākās būvsmilts atradnes šobrīd atrodas Madlienas apkārtnē, bet perspektīvā Taurupes pagasta smilts un smilts-grants atradnē „Skudras” 

Lobes un Pečoru ezeros konstatētas ievērojamas sapropeļa atradnes. Abu atradņu sapropelis izmantojams dziedniecībai, mēslojumam, ķīmiskai pārstrādei, un tas uzskatāms par novada stratēģisko resursu rezervi, kas šobrīd netiek izmantota.

Ogres novads ir bagāts ar dzeramā ūdens resursiem, tai skaitā ārstnieciskiem un maz mineralizētiem dzeramajiem galda ūdeņiem. Ogres pilsētā ir konstatēta arī ārstniecisko minerālo bromūdeņu atradne (urbums „RM - 6 Ogre”). Pēc ķīmiskā sastāva tas ir hlorīdu - nātrija tipa ūdens ar mineralizāciju 106,2 - 118,6 g/l, un pēc būtības tas ir sālsūdens,  kas ir vērtīga balneoloģiskā hidrominerālā izejviela un var kalpot par stimulu kūrorta tradīciju atjaunošanai Ogres pilsētā.

Taurupes pagastā atklātas augstvērtīgas dzelzsrūdas iegulas, taču to atrašanās dziļums šobrīd pārsniedz to ieguves ekonomisko efektu, tādēļ jautājumu par šo atradņu praktisku izmantošanu tuvākajā nākotnē plānojums neapskata. 
2.5. Mājoklis

Mājoklis ir viens no visbūtiskākajiem priekšnoteikumiem novada iedzīvotāju skaita uzturēšanai un palielināšanai, tādēļ teritorijas plānojumam jānodrošina iespēja apmierināt pieprasījumu pēc mājokļiem un iespēja paaugstināt to standartu.  

Ogres novadā dzīvojamā platība pirms novada plašināšanās, t.i. Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā bija 27 m2/iedz., lauku teritorijā šis rādītājs ir augstāks, piemēram, Madlienas pagastā 37 m2/iedz., kas pārsniedz Rīgas reģiona vidējo rādītāju un tuvojas Rietumeiropas dzīvojamajās platības rādītājam–apmēram 40m2/iedz. (Vācijā 40, Somijā 41, Nīderlandē 44 m2/iedz.).

Tomēr būtiska atšķirība no Rietumeiropas ir esošā mājokļu fonda, īpaši daudzdzīvokļu ēku lauku teritorijās un viensētu lielais nolietojums. 
Ogres pilsētā lielākā iedzīvotāju daļa, aptuveni 79%, koncentrēta 3-9 stāvu daudzdzīvokļu namu apbūvē, atlikušie 21% pilsētas iedzīvotāju dzīvo savrupmājās un rindu mājās.

Ciemos pagastu centros dzīvojamās apbūves struktūra ir sadalīta starp savrupmājām un 2 līdz 4 stāvu daudzdzīvokļu namu grupām, atsevišķi daudzdzīvokļu nami ir izbūvēti lauku teritorijās, parasti pie bijušajām lopkopības fermām.

Ņemot vērā to, ka apmēram 70% no mājokļa fonda Rietumeiropā veido savrupmāju un rindu māju apbūve, prognozējams, ka arī novada teritorijā mājokļu platības un komforta pakāpes palielināšanās notiks, galvenokārt, palielinoties savrupmāju būvniecības apjomam gan pilsētā, gan ciemos, lauku viensētu būvniecībai lauku teritorijās, kā arī esošo savrupmāju rekonstrukcijai.

Novada teritorijas daļā, kam raksturīgs vairāk pilsētniecisks dzīves veids- Ogres pilsētā, Ciemupes un Ogresgala ciemos turpinās attīstīties arī rindu māju būvniecība.      Palielinoties inženierapgādes pakāpei (nodrošinot centralizētu ūdensapgādi,  kanalizāciju un vietām arī gāzes apgādi, kā arī uzlabojot elektroapgādi) bijušo dārzkopības sabiedrību teritorijās Ogres pilsētā un apkārtnē, pieaugs apjoms, kādā esošās dārza mājas tiks rekonstruētas vai zemes gabali apbūvēti ar savrupmājām.

Pēckrīzes periodā palielinoties iedzīvotāju maksātspējai un pieaugot dažādiem finanšu stimuliem, arī saistībā ar enerģijas taupīšanu, straujāk notiks esošo daudzdzīvokļu namu rekonstrukcija (siltināšana un jumta stāvu izbūve) un to apkārtnes labiekārtošana. 

Ogres pilsētā, nelielā apjomā plānojama arī jaunu daudzstāvu daudzdzīvokļu namu būvniecība.

Lai gan, pretēji agrākajai praksei šī plānojuma risinājumi neparedz iespēju veidot savrupmāju apbūves teritorijas ārpus pilsētas un ciemiem un ciemu robežas ir samazinātas, tomēr šādu mājokļa attīstības modeli plānojuma risinājumi pilnībā nodrošina. Jau šobrīd Ogres novada teritorijā spēkā esošie zemes ierīcības projekti un detālplānojumi, kuru risinājumi saglabās savu spēku pēc jaunā novada teritorijas plānojuma apstiprināšanas, nodrošina iespēju savrupmāju un rindu māju apbūvei izmantot 728 jaunus zemes gabalus, kas apmierina nepieciešamību pēc jaunām apbūves teritorijām apmēram 1/3 no plānotā iedzīvotāju skaita pieauguma novadā.

3. TRANSPORTS

3.1. Autoceļi un ielas

Ogres novada apdzīvojumu un ekonomisko aktivitāšu teritoriālo sadalījumu lielā mērā ietekmē esošā transporta struktūra (skat. 4.attēlu). Novada rietumu daļā jeb Rīgas tuvumā asfaltēti gandrīz visi nozīmīgākie ceļi, turpretī austrumu daļā asfaltēto ceļu kopgarums ir niecīgs.

Rietumu-austrumu virzienā novadu šķērso valsts nozīmes autoceļš A-6 Rīga-Daugavpils-Paternieki un reģionālie autoceļi P4 Rīga –Ērgļi  un P-80 Rīga-Koknese, savukārt dienvidu-ziemeļu virzienā P8 Inciems-Sigulda-Ķegums un P32 Līgatne– Skrīveri. Kopējais valsts nozīmes autoceļu kopgarums ir 12 km, reģionālas nozīmes autoceļu garums ir 124, 3 km, bet vietējas (novada) nozīmes ceļu - 189,6 km.

Satiksmes intensitāte, saskaņā ar VAS „Latvijas valsts ceļi” statistikas datiem uz autoceļa A6 posmā Ikšķile–Ogre 2010.gadā bija 13 497 automašīnas diennaktī (2002. gadā 12 280, bet 2008. gadā 20 154 automašīnas), uz pārējiem valsts autoceļiem novada teritorijā mazāk par 1000 automašīnas diennaktī, izņemot autoceļa P8 posmu Suntaži-Mālpils, kur satiksmes intensitāte ir 1500 automašīnas diennaktī.
Lai gan ceļa tīkla blīvums novadā principā ir pietiekams, nodrošinot novada sasaisti ar kaimiņos esošajām pašvaldībām un pārējo valsts teritoriju, problēma ir to tehniskais stāvoklis- vairāk par 50% no ceļiem ir sliktā vai avārijas stāvoklī. 

Ogres pilsētā ielu tīklu veido 254 ielas – no tām piecas (Brīvības, Tīnūžu, Turkalnes, Rīgas un Daugavpils ielas) ir ielas, kas paredzētas tranzīta kustībai caur pilsētu. Ielu tīkla kopējais blīvums (7,26 km/km2), kas atbilst rekomendētajiem ielu tīkla blīvuma radītājiem līdzīga lielumu pilsētās.  

Kā viens no galvenajiem trūkumiem saistībā ar ceļu infrastruktūru jāatzīmē nepietiekamais tiltu skaits pāri Ogres upei, kā rezultātā pašreiz Ogres pilsēta un Ogresgala pagasts ir sadalīti divās, transporta ziņā vāji saistītās daļās. Situāciju vēl vairāk sarežģī dzelzceļa līnijas Rīga -Daugavpils-Indra vienlīmeņa šķērsošanas vietas. Pieaugot dzelzceļa kustības intensitātei, šķērsojuma vietās veidojas sastrēgumi, kas kavē raitu satiksmi un veicina gaisa piesārņojuma veidošanos, īpaši Ogres pilsētas centrā.

Ogres pilsētā ir aktuāls arī transportlīdzekļu stāvvietu jautājums, sevišķi to trūkums ir jūtams daudzstāvu apbūves kvartālos - pilsētas centrālajā daļā ar vietām garāžās un autostāvvietās nodrošināti tikai 50% no visiem automobiļiem. Stāvvietu deficīts ir vērojams arī pie padomju laikos būvētajām publiskajām ēkām Ogres pilsētas centrālajā daļā.

Problemātiska ir droša gājēju un velosipēdistu pārvietošanās Ogres pilsētā un novada apdzīvotajās vietās, jo trūkst trotuāru un izbūvētu veloceliņu.

Izvērtējot ekonomiskās attīstības iespējas, šī plānojuma darbības laikā paredzēti tikai jau iepriekšējos plānojumos un transporta shēmās pamatotie, bet joprojām nerealizētie transporta sistēmas uzlabojumi, kas samazina transporta negatīvo ietekmi uz vidi un sekmē novada teritoriju sasniedzamības uzlabošanos. Pie tādiem pasākumiem pieskaitāmi:

· valsts reģionālā autoceļa (perspektīvā-ātrgaitas autoceļa jeb A kategorijas ceļa) P-80 Tīnūži-Koknese un tā pievadceļu būvniecība, 

· valsts reģionālā autoceļa P-4 Rīga-Ērgļi rekonstrukcija,

· jauna autosatiksmes tilta par Ogres upi būvniecība,

· divlīmeņa dzelzceļa šķērsošanas vietas izbūve Ogres pilsētas centrā, 

· maģistrālo ielu rekonstrukcija, nodrošinot transporta kustības intensitātei atbilstošas brauktuves, gājēju un velosipēdistu drošību un ekonomisku ielu apgaismojumu, 

· jauna Lībiešu ielas pieslēguma J. Čakstes prospektam izbūve. 

Saglabāta iespēja rekonstruēt esošo gājēju tiltu par Ogres upi Ogresgalā, paredzot iespēju to izmantot vieglajam autotransportam, kā pirmo soli uz iespēju novada teritorijā sasaistīt autoceļus P-80 Tīnūži-Koknese un A6 Rīga-Daugavpils, tādejādi izveidojot jaunu attīstības asi.

Bez tam plānojums iezīmē arī iespējamās trases apvedceļa būvniecībai Madlienā un autoceļa  P5 pieslēgumam maģistrālai ielai-Mednieku ielai Ogres pilsētā. 

Novada teritorijas plānojumā ir definētas prasības jaunu ceļu un ielu būvniecībai vai rekonstrukcijai, kā arī objektu nodrošinājumam ar transportlīdzekļu stāvvietām un ieviesta ceļu un ielu klasifikāciju A, B, C, D, un E kategorijas ceļos un ielās, atbilstoši AS „Ceļuprojekts” izstrādātajiem priekšlikumiem.

Prognozējams, ka plānojuma darbības laikā Latvijā, līdz ar pārējām Eiropas Savienības dalībvalstīm, notiks pakāpeniska pāreja uz elektroautomobiļiem, kas papildus sekmēs autotransporta radītā gaisa piesārņojuma problēmas mazināšanos, īpaši Ogres pilsētā.

3.2. Velotransports

Mainoties ekonomiskajai situācijai un iedzīvotāju uzskatiem notiek strauja velotransporta attīstība. Novada teritorijā jau izbūvēti 9,9 km veloceliņu un šī tīkla attīstība ir paredzēta arī plānojumā, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos nosakot  prasības veloceliņu izbūvei jaunu ielu izbūves un esošo ciemu un pilsētas maģistrālo ielu rekonstrukcijas gadījumos.

3.3. Sabiedriskais transports

Novada ceļu un ielu tīkls nodrošina iespēju organizēt un veikt sabiedriskā autotransporta pārvadājumus atbilstoši pieprasījumam, taču problēmas rada ceļu sliktais tehniskais stāvoklis.

Pasažieru pārvadājumu pa dzelzceļu nodrošināšanai šobrīd nekādi teritorijas plānošanas pasākumi nav nepieciešami.

3.4. Dzelzceļš

Novada teritoriju šķērso svarīgākā rietumu-austrumu koridora dzelzceļa līnija  Rīga- Daugavpils - Indra - valsts robeža, tās garums novadā ir 12 km, un tā nodrošina starptautiskos un starpreģionālos kravu un pasažieru pārvadājumus. Novada teritorijā līnija ir elektrificēta. 

Līnijas noslogojums ar kravām, tai skaitā bīstamām ķīmiskām vielām un naftas produktiem ir paaugstināta riska avots novada teritorijā, jo īpaši Ogres pilsētā, kur tā šķērso pilsētas centru, tuvu blīvas dzīvojamās apbūves rajoniem. Lai samazinātu risku un  iespējamo negatīvo ietekmi ap dzelzceļa līniju noteikta drošības aizsargjosla, kurā jaunu, ar dzelzceļa darbības nodrošināšanu nesaistītu objektu būvniecība vai esošo objektu rekonstrukcija ir ierobežota.

Novada ziemeļdaļu šķērso dzelzceļa līnija Rīga - Ērgļi, kuras garums pašvaldības teritorijā ir 39,2 km. Šis dzelzceļš netiek izmantots un 2009. gadā uzsākta tā sliežu ceļu demontāža, taču plānojumā, atbilstoši VAS „Latvijas dzelzceļš” sniegtajai informācijai,  trase dzelzceļa vajadzībām ir saglabāta.
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4. INŽENIERTEHNISKĀ APGĀDE

Novada teritorijas plānojums inženiertehniskās apgādes jautājumus risina vadlīniju līmenī, nosakot prasības un paredzot iespējas tās ieviest, bet konkrētos tehniskos risinājumus atstājot attiecīgo inženierkomunikāciju turētāju pārziņā.

4.1. Ūdensapgāde un kanalizācija

Ogres novadā ūdensapgāde tiek nodrošināta no pazemes saldūdens avotiem. Artēzisko urbumu dziļums ir ļoti atšķirīgs - no dažiem desmitiem m līdz vairāk kā 200 m dziļumam.

 Kopējais ūdens patēriņš Ogres novada teritorijā 2010. gadā bija apmēram 3,2 tūkst. m3/diennaktī. 

Lielākais dzeramā ūdens patērētājs ir Ogres pilsēta, kas izlieto ap 75% no kopējā patērētā ūdens daudzuma novadā. Pilsētā centralizēta ūdensapgāde ir pieejama 85% pilsētas iedzīvotāju un to nodrošina viena galvenā un 5 lokālās apgādes sistēmas. Centralizētai ūdensapgādei paredzēto ūdeni iegūst no 19 artēziskajām akām. Ūdens atbilst dzeramā ūdens kvalitātes prasībām, izņemot paaugstināto dzelzs saturu un duļķainību. Situācijas uzlabošanai 2008.gadā ir izbūvēta un darbojas jauna ūdens atdzelžošanas stacija Jaunogrē ar jaudu 6000 m3/diennaktī.
Ūdensgūtnes teritorijas aizsardzībai Ogres pilsētā un tās apkārtnē Ikšķiles novada teritorijā noteikta ķīmiskās aizsardzības zona. 

 Savrupmāju apbūves teritorijās ūdensapgādei izmanto arī vietējās akas un urbumus, kuru skaits nav dokumentēts. Pateicoties realizētajam ES Kohēzijas fonda projektam ūdenssaimniecības rekonstrukcijai, 2011.gadā Ogres pilsētā nodoti ekspluatācijā 18,9 km jaunbūvētu un rekonstruētu ūdensvadu tīklu, nodrošinot pieeju centralizētiem ūdensapgādei vairumam savrupmāju iedzīvotāju.

 2012.gadā ir uzsākta centralizētās ūdensapgādes sistēmas projektēšana bijušās dārzkopības sabiedrības „Lašupes” teritorijas daļā, kas atrodas 20.gs 60.-ajos gados slēgtās izgāztuves vietā. Ūdensapgādes sistēmas izbūves rezultātā iedzīvotāji saņems kvalitatīvu dzeramo ūdeni.

Pagastu teritorijās padomju gados izbūvēja lokālas centralizētās ūdensapgādes sistēmas gan lielākajās apdzīvotajās vietās, gan arī mazākos centros, bet pēdējo 20 gadu laikā, īpašumu privatizācijas un pašvaldību finanšu līdzekļu trūkuma dēļ daļa no sistēmām ir likvidētas, nespējot nodrošināt to funkcionēšanu, savukārt atlikušās funkcionējošās ūdensapgādes sistēmas tehniski ir kritiskā stāvoklī.

Līdz 2009. gadam pagastu pašvaldības iespēju robežās veikušas pasākumus dzeramā ūdens kvalitātes uzlabošanai centralizētajās ūdensapgādes sistēmās un  atsevišķos pašvaldības objektos, kā arī veikta jaunu tīklu izbūve. Šobrīd izstrādāti tehniskie pamatojumi ūdens kvalitātes uzlabošanas projektiem vairākos novada ciemos un piesaistot Eiropas Savienības fondu līdzekļus, tuvāko gadu laikā būs iespējams ievērojami uzlabot vairākuma lauku iedzīvotāju dzīves kvalitāti.

Visā novada teritorijā ir artēziskie urbumi, kuri pēc zemes privatizācijas ir nonākuši arī privātā īpašumā. Tā kā to uzraudzība praktiski nenotiek, šādas vietas ir rada pazemes ūdeņu piesārņojuma draudus. Jau pieminētā Kohēzijas fonda projekta realizācijas laikā Ogres pilsētā tamponēti 3 artēziskie urbumi.

Ogres novadā kopējais kanalizācijas tīklu garums ir ap 64,5 km, no tiem pilsētā 25,7 km, bet 38,8 km atrodas pagastu teritorijās. 

Pilsētā centralizēto kanalizācijas sistēmu iespējams izmantot tikai 69 % Ogres pilsētas iedzīvotāju, kas neatbilst vispārējos pakalpojumu standartos noteiktajiem mērķim - 95 %. Ogres pilsētā līdz 2008. gada beigām rekonstruēti 5,36 km kanalizācijas tīklu, bet līdz 2012. gadam plānota vēl 6,87 km kanalizācijas tīklu rekonstrukcija un jaunu tīklu izbūve 18,06 km garumā, kā arī 6 jaunu sūkņu staciju būvniecība, kas dos iespēju 79% iedzīvotāju izmantot pieslēgumu kopējai kanalizācijas sistēmai un tādejādi centralizēti savākt un attīrīt 82% no pilsētas notekūdeņu kopējā apjoma. 

2011.gadā pašvaldība ir iegādājusies no SIA „KP Tehnoloģijas” Ogres pilsētas sadzīves notekūdeņu attīrīšanas iekārtas un ir uzsākta projekta izstrāde to rekonstrukcijai, kas ļaus būtiski uzlabot notekūdeņu attīrīšanas kvalitāti un izvairīties no sankcijām par nepietiekami attīrītu ūdeņu novadīšanu Daugavā.

Lauku apdzīvotajās vietās, līdzīgi kā ūdens apgādes sistēmas, arī notekūdeņu attīrīšanas ietaises un kanalizācijas tīkli ir stipri novecojuši, daudzi no tiem atrodas avārijas stāvoklī. Kopējais rekonstruējamo kanalizācijas tīklu garums ir ap 22,7 km. 

2010. gadā izbūvētas jaunas notekūdeņu attīrīšanas iekārtas Ogresgala ciemā, slēdzot vecās iekārtas un uzlabota ūdenssaimniecības infrastruktūra Ķeipenes un Līčupes ciemos, izstrādāti tehniskie projekti Juglas, Ķieģeļcepļa un Upespils ciemu notekūdeņu attīrīšanas iekārtu būvniecībai.

Ūdenssaimniecības uzlabošanas pasākumu uzsākšanai citos pagastos sagatavoti ūdenssaimniecības tehniski ekonomiskie pamatojumi.

Bez tam Ogres novada teritorijā, Ogresgala pagastā pie Daugavas izvietotas arī novadā neietilpstošās Ķeguma pilsētas notekūdeņu attīrīšanas iekārtas.

Visā novada teritorijā aktuāla ir notekūdeņu savākšana un attīrīšana individuālo dzīvojamo māju sektorā, tādēļ plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos definētas prasības ūdensapgādes un kanalizācijas nodrošināšanai plānojot apbūvi un stimulēta pāreja no decentralizētām uz centralizētām ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmām.

4.2. Siltumapgāde

Centralizēta siltumapgāde pieejama Ogres pilsētā un novada pagastu centros, izņemot Ogresgala, Krapes un Mazozolu pagastus.

Ogres pilsētā centralizētai siltumapgādei pievienotas, galvenokārt, daudzstāvu daudzdzīvokļu ēkas, nodrošinot ar siltumu 7276 mājsaimniecību (vai apmēram 350 000 kvadrātmetrus). Siltumapgādi pilsētā nodrošina 10 modernas katlu mājas. Kopējais siltumtrašu garums pilsētā ir 25 km, bet lauku apdzīvotajās vietās 7,4 km. 

Siltuma ražošanai Ogres pilsētā izmanto dabasgāzi, bet pārējā pašvaldības teritorijā lieto koksni, apaļkoku vai šķeldas veidā, kā arī  akmeņogles. Veiktie centralizētās siltumapgādes modernizācijas pasākumi ir veicinājuši siltuma zudumu un līdz ar to patērētā kurināmā un gaisa piesārņojuma apjomu samazinājumu.

Neskatoties uz jau veiktajiem pasākumiem, apmēram 15 km no siltumtīkliem Ogres pilsētā un 4 km novada pagastos, nepieciešams rekonstruēt.

Pēc pašvaldības komunālo pakalpojumu sniedzēja, aģentūras „Mālkalne” priekšlikuma teritorijas plānojumā Ogres pilsētā ir noteiktas centralizētās siltumapgādes zonas, kas aptver pilsētas centrālo daļu un daudzdzīvokļu namu kvartālu Loka ielā. Šo zonu izveides mērķis ir nodrošināt stabilu un prognozējamu centralizētās siltumapgādes sistēmu darbību, paaugstināt siltumapgādes drošumu un samazināt siltumenerģijas pārvades zudumus un gaisa piesārņojumu pilsētā. Šajās zonās tiek ierobežota jaunu decentralizētu siltumapgādes avotu ierīkošana esošajos daudzdzīvokļu namos un publiskās ēkās, nosakot, ka decentralizētiem siltumavotiem var izmantot tehnoloģijas, kas neparedz kurināmā sadedzināšanu.

4.3. Sakaru tīkli un internets

Ogres novadā telekomunikācijas nodrošina fiksēto un mobilo tīklu infrastruktūra. Fiksēto telefonsakaru nodrošinātājs ir SIA „Lattelecom”, bet šie pakalpojumi nav pieejami daudziem lauku iedzīvotājiem, sevišķi novada austrumu daļā, vai arī sniegtā pakalpojuma kvalitāte nav apmierinoša. 

Novada teritoriju šķērso arī vairāki optiskie sakaru kabeļi.
Novada teritorijā darbojas trīs mobilo telekomunikāciju tīklu operatori - SIA „Tele 2”, SIA „Latvijas Mobilais Telefons” un SIA „Bite Latvija”. Lai arī sakaru tīklu pārklājums nosedz apmēram 98% novada teritorijas, tomēr ne visu minēto operatoru pakalpojumu kvalitāte visā pašvaldības teritorijā ir vienlīdz augsta. Saskaņā ar operatoru sniegto informāciju sakaru tīklu infrastruktūras uzlabojumi plānoti vietās, kur tīklu pārklājums vai tā kvalitāte nav pietiekama- Ķeipenes, Taurupes un Ogresgala pagastos.

Ogres novadā datorizācijas un interneta pieejamības līmenis pašlaik ir vērtējams kā salīdzinoši liels, sevišķi Ogres pilsētā. Pieejamais interneta ātrums Ogres novadā svārstās no 2 Mbit/sek līdz 10 Mbit/sek.. Bezmaksas internets ir pieejams bibliotēkās visā novadā, kā arī 6 bezmaksas interneta pieejas punktos, kuru darbību nodrošina pašvaldība.  

4.4. Elektroapgāde

Ogres novadā ir salīdzinoši laba situācija ar elektroapgādes nodrošinājumu- ir labs tīkla pārklājums un gandrīz pilnībā visām apdzīvotām vietām ir nodrošināta elektrības padeve. Izņēmums ir bijušās dārzkopības sabiedrības „Kooperators” teritorija, kur šobrīd nav nodrošināta elektrības padeve, lai gan vēsturiski tā ir bijusi. 

Elektroenerģijas sadales pakalpojumus un elektroenerģijas piegādi Ogres novadā nodrošina AS „Latvenergo” meitassabiedrība AS „Sadales tīkls”, kuru pārziņā ir 20 kV un zemāka sprieguma elektropārvades līnijas. 

AS „Augstsprieguma tīkls” pārziņā novadā ir 330 kV (37 km garumā) un 110 kV (29 km garumā) elektropārvades līnijas.

Sadales tīkla elektropārvades līnijas novada teritorijā ir daļēji novecojušas un nepieciešams veikt esošo tīklu rekonstrukciju, samazinot gaisa elektropārvades tīklu īpatsvaru apdzīvotās vietās. Lai samazinātu elektroapgādes drošības risku avāriju vai dabas stihiju rezultātā un radītu labvēlīgākus apstākļus uzņēmējdarbības attīstībai plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi paredz pāreju uz pazemes kabeļu līnijām, īpaši apdzīvotajās vietās. 

Novada teritorijā elektroenerģija tiek arī ražota. Ogrē darbojas koģenerācijas stacijas, kas siltuma un elektrības ražošanai izmanto 17 iekārtas, kuru kopējā jauda ir 7,38 MW, par kurināmo izmantojot dabasgāzi. Saražotais siltums tiek izmantots, lai papildus nodrošinātu siltumapgādi Ogres pilsētai. Arī atsevišķos pagastu centros (Suntažos, Lauberē un Mazozolos) iecerēts uzbūvēt neliela apjoma koģenerācijas stacijas.

Ogres novada teritorijā darbojas divas mazās hidroelektrostacijas, kas atrodas uz Ogres upes, - Vecogres HES Mazozolu pagastā ar kopējo jaudu 180 kW un Ogres HES Ogrē ar jaudu 639 kW.

4.5. Gāzes apgāde

Ogres novadu šķērso maģistrālais gāzes vads Daugavpils – Rīga (Dn 500mm), no kura izbūvēti atzari, kas veido gāzes apgādes tīklu apdzīvotajās vietās. Tīkla tālāka attīstība notiek saskaņā ar AS „Latvijas gāze” attīstības plāniem un reālo pieprasījumu no patērētāju puses. Gāzes apgāde ir pieejama Ogres pilsētā, Ogresgalā un Ciemupes ciema daļā, kopējais gāzes vadu garums Ogres novadā šobrīd  ir 47 km.

Visa Ogres pilsētas centralizētā siltumapgāde tiek nodrošināta sadedzinot dabas gāzi.

Atsevišķās lauku apdzīvotajās vietās - Madlienā, Suntažos un Lauberē izmanto  centralizētas sašķidrinātās gāzes apgādes sistēmas, kas nodrošina ar gāzi daļu no daudzdzīvokļu mājām.

4.6. Atkritumu apsaimniekošana

Ogres novadā sadzīves atkritumu apsaimniekošanu organizēta saskaņā ar pašvaldības teritorijā spēkā esošajiem sadzīves atkritumu apsaimniekošanas noteikumiem un to veic 3 uzņēmumi. 

Gada laikā novada teritorijā tiek radīti apmēram 52 280 m3 sadzīves atkritumu, lielākā daļa no tiem, apmēram  44 250 m3 Ogres pilsētā un tās apkārtnē.

Novada teritorijā nav attīstīta vienota dalītās atkritumu vākšanas sistēma, kas veicinātu apglabājamo atkritumu apjoma samazināšanos, izņemot Ogres pilsētu, kur šī sistēma ir izveides stadijā-pilsētā izveidotas 11 šķiroto atkritumu konteineru vietas (punkti) un viens šķiroto atkritumu pieņemšanas laukums. Atsevišķi pasākumi veikti arī Madlienas pagastā, kur Madlienas ciemā tiek iekārtots šķiroto atkritumu pieņemšanas laukums. Vairākas šķiroto atkritumu konteineru vietas (punkti) ir Madlienas, Ogresgala, Meņģeles, Suntažu, Līčupes un Taurupes pagastos. Atkritumu šķirošana notiek atkritumu šķirošanas stacijā Ogresgala pagastā, kuru apsaimnieko SIA „Ķilupe”.

Pēc provizoriskiem aprēķiniem, tikai 2 % no Rīgas reģionā savākto atkritumu daudzuma gadā sašķiro un nodod tos otrreizējai pārstrādei. Ņemot vērā atkritumu apsaimniekošanas sistēmā iesaistīto iedzīvotāju skaitu (50 - 70% Ogres pilsētā, Ogresgala, Meņģeles, Mazozolu, Lauberes, Madlienas pagastos un mazāk par 50 % Krapes, Suntažu, Ķeipenes un Taurupes pagastos), Ogres novadā šis rādītājs varētu būt vēl mazāks, kas norāda uz lielu potenciālu noglabājamo atkritumu daudzuma samazināšanai.

Ogres novada teritorijā visas sadzīves atkritumu izgāztuves ir slēgtas, daļa no tām ir rekultivētas, daļai tiek veikti priekšdarbi projektu izstrādei vai rekultivācijas darbu veikšanai.  Novadā radītos atkritumus izved uz Getliņu sadzīves atkritumu poligonu Stopiņu novadā. 

Lai sekmētu kvalitatīvu sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumu sniegšanu, sadzīves atkritumu apsaimniekošanas sistēmas uzlabošanu un attīstību, Ogres, Baldones, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldības savstarpēji vienojušās par vienas kopīgas sadzīves atkritumu apsaimniekošanas zonas noteikšanu. Ogres novada pašvaldība gatavo dokumentāciju, lai publisko un privāto partnerību regulējošos normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā izraudzītos atkritumu apsaimniekotāju, nododot tam tiesības veikt sadzīves atkritumu apsaimniekošanu  uz laiku līdz 20 gadiem.

Plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos tiek definētas prasības attiecībā uz atkritumu konteineru novietņu un atkritumu savākšanas laukumu ierīkošanu.

5. DABAS APSTĀKĻI

Ogres novads atrodas Viduslatvijas zemienē un Vidzemes augstienē. Viduslatvijas zemienē novada teritorijā ir Lejasdaugavas senlejas un Viduslatvijas nolaidenuma dabas apvidi, bet Vidzemes augstienē - Piebalgas pauguraines un Augšogres pazeminājuma dabas apvidi un to raksturo reljefa formu, veģetācijas un ainavu daudzveidība.
5.1. Virszemes ūdeņi

Lielākā upe Ogres novadā ir Daugava, kas vienlaicīgi ir arī novada dienvidrietumu robeža. Daugavas garums novada teritorijā ir 15 km, pie Ogres pilsētas Daugavas platums ir 400-500 m. Upes dziļums mainās 8-16 m robežās. Upe plūst lēni, vidējais straumes ātrums nepārsniedz 0,1-0,2 m/s. Lielākā Daugavas pieteka Ogres novada robežās ir Ogres upe. 

Ogres upe ir trešā garākā upe Latvijā (188 km) aiz Gaujas un Daugavas un garākā upe Ogres novadā (novada teritorijā Ogre plūst apmēram 80 km garumā). Ogres baseina kopējā platība ir 1730 km2 un tajā ietilpst arī lielākais novada ezers - Lobes jeb Viskāļu ezers. Ogres novadā Ogres upes garākās pietekas ir Līčupe, Sumulda, Skolas upe, Lobe, Aviekste un Ranka. 

Citas nozīmīgākas upes novadā ir Mazā Jugla, un tās pieteka Abza.
Lielākais ezers novadā ir Lobes jeb Viskāļu ezers. Ezera platība ir 534 ha, un tas ir sekls, tā vidējais dziļums ir tikai 1,3 m, bet maksimālais dziļums - 2,2 m. Ezers ir ļoti aizaudzis, to pilnībā klāj peldoši ūdensaugi, bet vairāk kā trešdaļa ezera platības ir aizaugusi ar niedrēm, lēpēm u.c. augiem. Ezera gultni sedz vairākus metrus bieza dūņu kārta, kas apakšējā slānī ir sablīvējusies, veidojot organiskām vielām bagāto sapropeli. 

Otrais lielākais ezers ir Pečoru ezers, kas atrodas Ķeipenes pagastā. Tā platība kopā ar salām ir 102,6 ha, vidējais dziļums - 0,9 m, bet lielākais dziļums ir 1,8 m. Pečoru ezers pakāpeniski aizaug ar ūdens augiem un tā platība un dziļums samazinās,  ezera dibenā uzkrājoties sapropelim. Ap ezeru ligzdo dzērves un zivju ērgļi un  sastopamas daudz retu augu sugu. 

Netālu no Pečoru ezera atrodas trešais lielākais ezers - Plaužu ezers, Ķeipenes pagastā, kura platība ir 95,6 ha. Plaužu ezers ir dziļākais novada ezers, tā vidējais dziļums ir 4,1 m , lielākais dziļums - 7,5 m.
5.2. Meži un purvi

Cilmiežu dažādība, reljefa formu daudzveidība, nokrišņu daudzuma atšķirības ir radījušas lielu augšņu un veģetācijas daudzveidību. Būtiska loma novada ainavas veidošanā un saimnieciskajā darbībā ir mežiem. 

Meža zemju īpatsvars pašvaldības teritorijā ir lielāks nekā vidēji valstī, un tas ir 52,5 % no kopējās platības, jeb 52 105,5 ha. Biežāk sastopamie mežu tipi ir vēris, sils un damaksnis, izplatītākās koku sugas - priede, bērzs, egle, apse, baltalksnis un melnalksnis. 

Vismežainākā ir novada ziemeļrietumu, ziemeļaustrumu un dienvidaustrumu daļa (Suntažu, Madlienas, Taurupes, Mazozolu un Meņģeles pagasta teritorija). Pārējā lauku teritorijā starp lauksaimniecībā izmantojamām zemēm ir sastopami mazāki mežu puduri. Vismazāk mežu ir novada centrālajā un dienvidu daļā (Krapes, Lauberes un Ogresgala pagasta teritorija).

Aizsargājamās teritorijas aizņem 6331,7 ha jeb 12,2 % meža zemju platību un lielākā to daļa (67,1 %) atrodas privāto mežu īpašnieku mežu zemēs. 
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5.attēls  Ogres novada fizioģeogrāfiskā karte

Purvi aizņem aptuveni 2,1 % no novada teritorijas, izplatītākie ir zemie zāļu un pārejas tipa purvi. Lielākās purvu platības ir novada dienvidaustrumu daļā - Madlienas un Krapes pagastā. Pēc platības lielākie purvi ir Sivenīcas purvs - 7,5 km2 (Madlienas pagasts), Žļaugu purvs - 5,2 km2 (Suntažu pagasts), Pečoru purvs - 5,0 km2 (Ķeipenes un Madlienas pagasts), Vērenes purvs - 4,8 km2 (Madlienas pagasts), Gulbju purvs - 4,0 km2 (Krapes pagasts), Lielais Sūces purvs - 3,0 km2 (Madlienas pagasts) un Ozolēnu purvs - 2,5 km2 (Lauberes pagasts). Plānojuma izstrādei izmantotais kartogrāfiskais materiāls neļauj precīzi noteikt purvu robežas, tāpēc plānojuma kartēs tās attēlotas aptuveni.

Daļai purvu raksturīga liela bioloģiskā daudzveidība, tāpēc tajos izveidotas īpaši aizsargājamās dabas teritorijas. 

5.3. Īpaši aizsargājamās dabas teritorijas

Ogres novadā īpaši aizsargājamās dabas teritoriju sistēmu veido dabas parki, dabas liegumi, dabas pieminekļi (aizsargājamie koki, dendroloģiskie stādījumi, alejas, ģeoloģiskie un ģeomorfoloģiskie veidojumi), mikroliegumi. Kopsummā tās aizņem apmēram 6 % (6130 ha) no novada kopējās teritorijas. Lielākā no tām ir Ogres ielejas dabas parks (4,7% no kopējās teritorijas).

Ogres ieleja, Natura 2000 teritorija, ir dabas parks, kas dibināts 2004. gadā. Tajā ietilpst dabas liegums Vērenes gobu un vīksnu audze. Parka kopējā platība ir 7516 ha. Ogres ieleja ir viena no bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai nozīmīgākajām neregulētu upju ielejām Latvijā. Šeit konstatēti 11 Eiropas nozīmes aizsargājami biotopi, no kuriem 5 ir prioritāri (nogāžu un gravu meži, parkveida pļavas, sugām bagātas atmatu pļavas, sugām bagātas vilkakūlas pļavas, pārmitri platlapju meži), kā arī vienlaikus 15 Latvijā īpaši aizsargājami biotopi, kā piemēram Ogres ieleja ir viena no nedaudzajām vietām Latvijā, kurā sastopami ļoti reti biotopi (jaukti ozolu, gobu, vīksnu, ošu meži upju krastos, upju straujteces)  Sastopamas vairākas tieši Ogres ielejai raksturīgas retas augu sugas (augstais gaiļpiesis, daudzgadīgā mēnesene), kā arī daudzas Latvijā retas un  īpaši aizsargājamas augu un dzīvnieku sugas. Parkam 2008. gadā izstrādāts dabas aizsardzības plāns (līdz 2018. gadam),bet  nav individuālo aizsardzības un izmantošanas noteikumu.

Vērenes gobu un vīksnu audze, Natura 2000 teritorija, ir dabas liegums, kas atrodas Madlienas pagastā. Liegums dibināts 1977. gadā, tā kopējā platība ir 53 ha un tas veidots gobu un vīksnu audžu un Ogres upes vecupju aizsardzībai un saglabāšanai. 

Vērenes purvi, Natura 2000 teritorija, ir dabas liegums, kas atrodas Madlienas pagastā. Liegums izveidots 1999. gadā, un tā kopējā platība ir 1248 ha.
Liegums ir nozīmīga augsto purvu, ieplaku purvos un purvainu mežu aizsardzības teritorija. Liegumā ietilpst 3 augsto purvu teritorijas: Zirnaites, Sivenīcas un Jeiskas purvi, kurus vienu no otra atdala purvaini priežu meži, kā arī lapkoku un jauktu koku meži. Liegumam nav dabas aizsardzības plāna un individuālo aizsardzības un izmantošanas noteikumu.

Lielie Kangari, Natura 2000 teritorija, ir dabas liegums, un tas atrodas Suntažu pagasta un Ropažu novada Ropažu pagasta teritorijā. Liegums dibināts 1957. gadā, tā kopējā platība ir 1972 ha, taču tikai neliela tā daļa atrodas Suntažu pagastā.

Lielie Kangari ir izcilākais osa valnis Latvijā, tajā ir sastopama savdabīga veģetācija, retas augu sugas. Teritorijā ietilpst Lielo Kangaru ezers un Lielkangaru purvs. Liegumā konstatēta ES Biotopu direktīvas suga - dzeltenā dzegužkurpīte. No ES Biotopu direktīvas biotopiem sastopami neskarti augstie purvi, purvaini meži, skujkoku meži uz osiem.

Liegumam 2007. gadā izstrādāts dabas aizsardzības plāns (līdz 2017. gadam), bet tam nav individuālo aizsardzības un izmantošanas noteikumu.

Ogres Zilie kalni, Natura 2000 teritorija, ir dabas parks, kas atrodas Ogres pilsētas un Ikšķiles novada teritorijā. Parks dibināts 2004. gadā, tā platība ir 312 ha.

Teritorijas lielāko daļu aizņem Latvijā ļoti rets biotops - skujkoku mežs uz osiem, kurā sastopamas 6 aizsargājamas augu sugas, kas raksturīgas mežiem uz osiem vai osveida vaļņiem - meža silpurene, smiltāju esparsete, šaurlapu lakacis, Ruiša pūķgalve, pundurbērzs, pļavas silpurene.

Parkam ir izstrādāts dabas aizsardzības plāns, bet nav individuālo aizsardzības un izmantošanas noteikumu.
Novada teritorijā ir divi aizsargājamie ģeoloģiskie objekti.

Ogres dolomītu krauja, aizsargājamā platība 3,57 ha, atrodas Ogresgala pagasta teritorijā, un tā ir Daugavas svītas dolomītu atsegums ar daudzām augšdevona raksturīgāko brahiopodu atliekām.

Līčupes atsegums, aizsargājamā platība 3,28 ha, atrodas Taurupes pagasta teritorijā. Atsegumā ir reti sastopami starpmorēnu nogulumi.

Ogres novada teritorijā atrodas divas aizsargājamās alejas – Vērenes muižas aleja (ozolu aleja ap 3,5 km garumā) un Vatrānes aleja (ozolu aleja ap 0,4 km garumā), kā arī Ķeipenes parks,  kā  aizsargājams dendroloģiskais stādījums.

Ogres novada teritorijā ir izveidoti 32 dažādu veidu mikroliegumi augu un dzīvnieku sugu un meža biotopu aizsardzībai.
Saskaņā ar informācijas sistēmā „Īpaši aizsargājamie koki” pieejamajiem datiem Ogres novadā aug 174 īpaši aizsargājamie koki, kas atbilst dižkoku kategorijai. Lielākā daļa no tiem - 61 - ir parastais ozols, arī 8 parastās priedes, 8 vīksnas, 2 parastās liepas, 2 āra bērzi un 1 Zviedrijas kadiķis. Lielākais vairums dižkoku – 44 - aug Ogresgala pagastā, Madlienas pagastā – 23 dižkoks, Ķeipenes pagastā –30; bet Krapes pagastā – 4 dižkoki, Mazozolu pagastā – 9; Taurupes pagastā –32. 
Pie datu interpretācijas jāņem vērā, ka datu bāzēs minēto dižkoku apsekošana un datu precizēšana pēdējās desmitgadēs nav veikta, izņemot Ogres pilsētu un Ogresgala pagastu, kur tā notikusi 2007.gadā.
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6. attēls. Īpaši aizsargājamās dabas teritorijas Ogres novadā

6. NOVADA AINAVA UN KULTŪRVIDE

Ogres novada ainava sniedz bagātu informāciju par teritorijas vēsturisko izmantošanu un parāda mūsdienu attīstības tendences, gan cilvēku saimnieciskās darbības,  gan dabas procesu izpausmes. 
6.1. Ainava 

Pēc Latvijas ainavu rajonēšanas iedalījuma novada teritorija ietilpst Dienvidvidzemes ainavzemes Kangaru mežaines un Vidzemes (Sudas – Madlienas - Vecbebru) ainavapvidos. Novada austrumu daļā neliela teritorija ietilpst Vidzemes augstienes ainavzemes Augšogres – Jumurdas ielieces ainavapvidū, bet dienvidrietumu daļa – Daugavzemes Lejasdaugavas nolaidā. 

Reljefa saposmojums nosaka novada teritorijas daudzveidīgo ainavu struktūru. Ogres novadā sastopami vairāki ainavu tipi – terasēto upju (Daugavas, Ogres) ieleju un ielejveida pazeminājumu ainava, smilšaino līdzenumu mežaine (novada rietumu daļa), stipri iekultivētā smilšmāla un mālsmilts āru viļņaine (Ogresgala, Suntažu, Lauberes, Madlienas un Krapes apkārtne), osu grēdu ainavu mežaine (Zilo kalnu krauja, oss uz dienvidiem no Suntažiem), mitrzemju ainava (Vērenes purvi), smilšmāla un mālsmilts mežāru viļņaine (Taurupes, Meņģeles apkārtne), smilšaino līdzenumu mežāre (Ķeipenes apkārtne), mežāru morēnas pauguraine (Līčupes, Ogresmuižas apkārtne).

Novadā nav valsts nozīmes aizsargājamo ainavu apvidu, taču netālu no novada austrumu robežas atrodas aizsargājamie ainavu apvidi „Vestiena” un „Vecpiebalga”. Novada ainavu telpai ekoloģiski nozīmīgi ainavu elementi ir dabas parkā „Ogres ieleja”.

Ainavu telpu pieejamība novadā ir laba, jo ceļu tīkls ir pietiekami blīvs. Ogres novadā galvenokārt sastopamas Latvijai tipiskās mozaīkveida lauku ainavas ar lauksaimniecības un meža zemju miju un atsevišķiem viensētu puduriem. Ogres pilsētas apkārtnē vērojamas urbanizētas ainavas. Ainaviski augstvērtīgākās teritorijas novadā sastopamas Daugavas un Ogres upju ielejās, kā arī novada austrumu daļā, kurai raksturīgs saposmots reljefs. Daugavas ielejas un novada austrumu daļas ainavu telpām raksturīgi tāli, vizuāli augstvērtīgi skatu vērsumi. Savukārt Ogres upes ielejā vērojamas dabiskas upes ielejas ainavas. 

Lai saglabātu novada ainaviskās vērtības, un ievērojot normatīvo aktu prasības ainavu aizsardzības jomā, plānojums paredz noteikt kā ainavu ceļa teritorijas vairākus autoceļa P-4 Rīga - Ērgļi posmus un tam piegulošās teritorijas no Lielo Kangaru dabas lieguma teritorijas līdz Juglas ciemam, no Ķeipenes ciema līdz Taurupes ciemam, no Taurupes ciema līdz Līčupes ciemam un tālāk līdz robežai ar Ērgļu novadu. Šajās teritorijās noteiktas īpašas prasības vēsturiskās kultūrvides aizsardzībai un ainavas vizuālās vērtības saglabāšanai.

6.2. Kultūrvide

Kultūrainavas novada teritorijā izplatītas kultūrvēsturisku objektu tuvākajā apkārtnē, bet vairumā gadījumu kultūrvēsturiskās ainavas telpa, kā vienots veselums nav saglabājusies, jo novada teritorijas vēsturiskās attīstības gaitā tajā parādījušies jauni objekti vai izmantošanas veidi. 

Par seno laiku periodu liecina seno apmetņu vietas, piemēram, Indrānu apmetne Ogresgala pagastā vai senkapu vietas, pilskalni, kulta objekti.. Liecības par viduslaiku periodu- muižu ēku ansambļu ēkas, muižu parku un aleju daļas un viduslaiku kapsētas ir saglabājušas gandrīz visos tā laika nozīmīgākajos saimnieciskajos centros-Madlienā, Suntažos, Meņģelē, Krapē, Taurupē.

19.gs beigās sākās Ogres pilsētas, kā atpūtas vietas un vēlāk arī kūrorta attīstība. Pilsētā vietām saglabājies vēsturiskais ielu tīkls un ēkas, kas pārsvarā celtas laika posmā no 1920.-1940.gadam. Teritorijas plānojumā noteiktas Ogres pilsētas vēsturiskās apbūves aizsardzības zonas, kas reprezentē Ogres, kā atpūtas vietas pirmssākumus t.s. „Ogerparka„ teritorijas apbūvi, 20.-30.-o gadu apbūvi pilsētas centrā ap Brīvības ielu un vasarnīcu apbūvi Jaunogrē. Apbūves aizsardzības zonās noteikti ierobežojumi jaunu objektu būvniecībai un prasības esošo vēsturisko ēku un ielu rekonstrukcijai, lai panāktu attiecīgajam pilsētas rajonam raksturīgās pilsētvides un vēsturisko ēku saglabāšanos.

Taurupes pagastā atrodas arī izcilā latviešu gleznotāja Vilhelma Purvīša dzimtās mājas, kam piešķirts kultūras pieminekļa statuss.
Kopsummā valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā Ogres novada teritorijā iekļauti  31 valsts nozīmes un 90 vietējas nozīmes kultūras piemineklis. Novada teritorijas plānojumā šiem pieminekļiem noteiktas aizsargjoslas, kā arī novada teritoriju skar Lielvārdes novadā esošo Jaunzemju senkapu aizsargjosla. 

Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcija 2012.gadā ir precizējusi vairāku novada teritorijā esošo muižu-Vērenes, Suntažu, Krapes, Taurupes un Lielās muižas apbūves teritorijas un to individuālās aizsardzības zonas, un precizētie dati attēloti plānojumā.

7. RISKI

7.1. Piesārņotās vietas un saimnieciskās darbības radītais piesārņojums

Saskaņā ar Latvijas vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas centra datu bāzē pieejamo informāciju Ogres novadā ir 8 piesārņotās vietas un 32 potenciāli piesārņotās vietas (augsne, zemes dzīles, ūdens, dūņas, kā arī ēku, ražotņu teritorijas). 

Sešas piesārņotās vietas, ir saistītas ar naftas produktu uzglabāšanu un/vai tirdzniecību, bet 22 piesārņotajās un potenciāli piesārņotajās vietās ir konstatēts vai iespējams grunts un/vai gruntsūdens piesārņojums ar naftas produktiem vai ķīmiskām vielām (minerālmēsliem, pesticīdiem, sāli).

  Piemērojot principu „piesārņotājs maksā” piesārņoto vietu īpašnieki vai apsaimniekotāji ir atbildīgi par piesārņoto vietu sanāciju. Novada teritorijas plānojums paredz, ka šādu teritoriju tālāka saimnieciskā izmantošana ir iespējama tikai vispirms novēršot vides piesārņojuma radītos draudus videi un cilvēkiem.

7.2. Vides riski, kas saistīti ar transporta infrastruktūru

Nozīmīgākie vides riski, kas saistīti ar transporta infrastruktūru, ir bīstamo kravu pārvadājumi un troksnis. Bīstamās kravas visvairāk pārvadā pa valsts nozīmes autoceļiem un dzelzceļu. Valsts autoceļš A6 uzskatāms par vienu no lielākajiem vides piesārņojuma avotiem novadā. Automaģistrāles posms pilsētas teritorijā ir salīdzinoši drošs, tomēr pastāv risks iedzīvotāju drošībai gadījumos, ja avārijās iesaistītas automašīnas, kas pārvadā bīstamās kravas.

Saskaņā ar valsts AS „Latvijas Dzelzceļš” sniegto informāciju, caur Ogres staciju pa dzelzceļu 2007. gadā pārvadāja 44 597 tonnu kravu un apmēram 1/3 no tām bija bīstamās kravas-naftas produkti un dažādas ķimikālijas.

Viena no nelabvēlīgākajām ietekmēm uz iedzīvotāju veselību ir ceļu un dzelzceļu satiksmes troksnim, it sevišķi Ogres pilsētā. Ogres novadā un Ogres pilsētā trokšņa piesārņojuma novērtēšana, izvērtējot visus iespējamos trokšņa avotus (autoceļus, dzelzceļus u.c.), nav veikta. Valsts līmenī trokšņu stratēģiskās kartes dzelzceļu posmiem, kur satiksmes intensitāte pārsniedz 30 000 vilcienu sastāvus gadā, un autoceļu posmiem, kur satiksmes intensitāte pārsniedz 3 miljonus transportlīdzekļu gadā, plānots izstrādāt līdz 2012. gada 30. jūnijam. 

7.3. Applūstošās teritorijas un plūdu riska teritorijas 

Novada teritorijas, kas atrodas tiešā, sezonāli mainīgo ūdenstilpju un ūdensteču kā arī hidroelektrostaciju un to ūdenskrātuvju tuvumā, ir pakļautas plūdu vai appludināšanas riskam.

Lai samērīgā veidā novērstu iespējamo kaitējumu videi, cilvēkiem un saimnieciskajai darbībai, kas varētu rasties no ūdenstilpēm un ūdenstecēm piegulošo teritoriju periodiskas applūšanas, saskaņā ar Aizsargjoslu likuma prasībām novada teritorijā ir noteiktas plūdu teritorijas, ar 10% applūdinājuma varbūtību (plūdi iespējami reizi 10 gados). Šādas teritorijas ir noteiktas Ogres pilsētā, Madlienas, Suntažu, Ogresgala un Ciemupes ciemos, kā arī lauku teritorijās ārpus ciemiem.
Saskaņā ar  Latvijas vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas aģentūras sniegto informāciju, 10% plūdu varbūtībai pakļautas pilsētas teritorijas Ogres upes lejtecē, kuras atrodas zemāk par augstuma atzīmi 19,60 m Baltijas jūras sistēmā (BS), savukārt pilsētas teritorijā Ogres  upes augštecē plūdiem pakļautas teritorijas, kuru augstuma atzīme ir zem 24.58 m BS. 

Ūdens līmeni Daugavā Ogres pilsētas teritorijā regulē Rīgas HES darbība un tas noteikts 18.00 m BS darbībai normālā režīmā un 18.80 m BS īslaicīgai ūdens līmeņa paaugstināšanai HES darbībai forsētā režīmā, kas atbilstu iepriekš noteiktajam 1% applūdinājuma varbūtībai (plūdi iespējami reizi 100 gados).

Ogres pilsētas un Ogresgala pagasta Ciemupes un Ogresgalu ciemos atrodas apbūves teritorijas, kas nelabvēlīgu dabas apstākļu izveidošanās gadījumā, vai Ciemupes poldera gadījumā, avārijas rezultātā var īslaicīgi applūst, taču Aizsargjoslu likuma izpratnē nav klasificējamās kā applūstošas teritorijas. ierobežotas

Nolūkā informēt iedzīvotājus un nekustamo īpašumu īpašniekus, nodrošinot to tiesības izmantot savu īpašumu, vienlaikus minimizējot risku, ko radītu nelabvēlīgo dabas apstākļu vai avārijas iestāšanās gadījums, plānojumā noteiktas plūdu riska teritorijas. Šajās teritorijas noteiktas prasības jaunas dzīvojamās un publiskās apbūves veidošanas, vai esošās apbūves rekonstrukcijas gadījumos ēku pirmā stāva grīdas atzīmes paredzēt augstākās par konkrētajā teritorijā noteikto augstuma atzīmi, ko maksimāli var sasniegt uzplūstošie ūdeņi.

Saistībā ar applūšanas risku ir atsevišķi izdalāmas polderu teritorijas – meliorētas teritorijas, kurās tiek mākslīgi regulēts gruntsūdens līmenis. Šīs teritorijas ir pakļautas appludināšanas riskam dambju vai sūkņu avārijas gadījumos. Ogres novadā šādas teritorijas ir Ogres pilsētā (polderi Ogre-1, Ogre-2 un Ogre-4) un Ciemupes ciemā Ogresgala pagastā, polderis Ciemupe, kas izveidojušās Rīgas HES darbībai nepieciešamās Daugavas uzpludināšanas rezultātā. 

Saskaņā ar normatīvo aktu prasībām saimnieciskā darbība šajās teritorijās ir ierobežota tikai teritorijās, kam noteikts nacionālas nozīmes lauksaimniecības teritorijas statuss, līdz ar to teritorijas plānojumā ir attēlota tikai Ciemupes poldera teritorija, kurā lauksaimnieciska rakstura (t.sk. viensētu) apbūves iespējas ierobežotas ar pieminētās plūdu riska teritorijas nosacījumiem. 

Rīgas HES būvniecības rezultātā un tai sekojošā Daugavas uzpludināšana ir izjaukusi Ogres upes dabīgo ieteci Daugavā un izmainījusi hidroloģisko režīmu upes lejtecē, kā rezultātā pavasarī, ledus iešanas laikā Ogres upes grīvā veidojas ledus sastrēgumi, kas, paaugstinot ūdenslīmeni, veicina Ogres pilsētas teritoriju applūšanu. Problēmas iespējamai risināšanai plānojums paredz Daugavā, pie Ogres upes ietekas turpmākās izpētes teritoriju, ar mērķi veikt tās ģeoloģisko un hidroloģisko izpēti un izveidot hidrotehniskas būves ledus sastrēgumu veidošanās novēršanai, vienlaikus paredzot iespēju šajā teritorijā attīstīt atpūtas un ūdenssporta  aktivitātes (izveidot t.s. „Ogres ostu”).   

7.4. Citi vides riski

Pie citiem vides riskiem pieskaitāmi elektromagnētiskais starojums un radiācija.

Ņemot vērā to, ka nav datu par vidējas, lielas vai superjaudas elektromagnētiskā starojuma iekārtām Ogres novadā, var pieņemt, ka elektromagnētiskais starojums nerada apdraudējumu uz cilvēku veselībai.

Latvijas teritorijā kopš 1998. gada nav kodolobjektu, līdz ar to radioaktīvais piesārņojums Ogres novadā ir iespējams tikai kaimiņvalstīs notikušas kodolavārijas rezultātā. Ogrei tuvākais kodolreaktors atrodas 180 km attālumā Lietuvā, Ignalinas atomelektrostacijā, ko plānots slēgt. Pārējie kodolreaktori Krievijā, Somijā un Zviedrijā  atrodas vairāk kā 400 km attālumā no Ogres. Nav ziņu par nesankcionētu radioaktīvā piesārņojuma avotu esamību Ogres novadā.

8. NOVADA ROBEŽAS UN TO GROZĪŠANAS PRIEKŠLIKUMI
Vēsturiski izveidojusies situācija, ka Ogres pilsētas administratīvās robežas tuvumā izvietojušies objekti, kuru funkcionēšanu nodrošina pilsētas infrastruktūra vai, tieši pretēji, objekti, kas nepieciešami pilsētas funkcionēšanai, taču tie atrodas ārpus pilsētas administratīvajām robežām.

Daudzdzīvokļu nams Doles ielā 2 atrodas Ikšķiles novada administratīvajās robežas, taču nama inženierapgāde tiek nodrošināta no tuvējiem Ogres pilsētas inženiertīkliem un namu apsaimnieko Ogres pašvaldības komunālo pakalpojumu sniedzējs un namu apsaimniekotājs-pašvaldības aģentūra „Mālkalne”. Daudzdzīvokļu nams atrodas uz privātā īpašumā esošas zemes vienības, taču tās īpašnieks neiebilst iespējamajai administratīvās robežas maiņai. Zemes gabala iekļaušana pilsētas teritorijā atvieglotu arī Doles ielas apsaimniekošanu un sabiedriskā transporta kustības nodrošināšanu.
Ogres pilsētas kapsēta, kopš tās izveidošanas ir vairākkārt paplašinājusies, taču šī paplašināšanās ir notikusi ārpus Ogres pilsētas administratīvajām robežām. Zemes vienība, kas atrodas ārpus pilsētas pieder Ogres novada pašvaldībai, taču atrodas Ikšķiles novada administratīvajā teritorijā. Tā rezultātā uz viena objekta divām daļām un to apsaimniekošanu attiecas divu pašvaldību normatīvie akti (saistošie noteikumi, u.c.).

Ogres pilsētas teritoriju tās Jaunogres daļā šķeļ ķīļveida teritorija, ko aizņem mežu teritorijas un šķērso ceļš, un tā atrodas Ikšķiles novada administratīvajās robežās. Nosacīti nodalītajā teritorijā atrodas urbumi, kas apgādā ar dzeramo ūdeni Ogres pilsētas centralizētās ūdensapgādes sistēmu, dzeramā ūdens atdzelžošanas stacija, kā arī esošas un plānotas savrupmāju apbūves teritorija. 

„Ķīļa” teritorijā  esošās zemes vienības ir Rīgas pašvaldības aģentūras Rīgas meži īpašums un to zemes īpašnieks neiebilst pret administratīvo robežu maiņu šajā teritorijā. Robežu maiņa ļautu arī racionāli apsaimniekot esošo ceļu, kas Ogres pilsētas teritorijā ir Apiņu iela.

Jautājums par Ogres un Ikšķiles pašvaldību robežu maiņu risināms abām pašvaldībām vienojoties, likumdošanā noteiktajā kārtībā veicot robežu grozīšanas priekšlikumu publisko apspriešanu.

2011. gada nogalē Ogres novada pašvaldība ir saņēmusi Ērgļu novada pašvaldības piedāvājumu grozīt abu novadu robežas, pievienojot Ogres novada teritorijai Mazozolu pagastā divas zemes vienības, kopsummā  26,9 ha platībā, lai iztaisnotu abu pašvaldību robežas un atvieglotu VAS „Latvijas valsts meži” šajās zemes vienībās esošo mežu apsaimniekošanu. 

Plānojuma galīgās redakcijas apspriešanas ietvaros norit normatīvajos aktos noteiktā publiskās apspriešanas procedūra par robežu grozīšanas priekšlikumu.
9. BŪTISKĀKIE PLĀNOJUMA APGALVOJUMI

Ogres novada teritorijas plānojumā paredzēto iespēju realizēšana un secība, kādā tas notiks, lielā mērā ir atkarīga no ekonomiskās situācijas attīstības. Plānojumā pieņemts pozitīvs valsts attīstības scenārijs, kā rezultātā pieaugs iedzīvotāju un uzņēmēju rīcībā esošie finanšu resursi, radot pamatu investīcijām un teritoriju straujākai attīstībai:

· Ogres pilsēta kopā ar novada ciemiem joprojām saglabās savu nozīmību kā Rīgas metropoles reģiona nozīmes centrs ar daudzfunkcionālu saturu. Ogres pilsētā, par pamatu ņemot Ogres Zilos kalnus, attīstīts sporta un brīvdienu tūrisms.

· Neskatoties uz pašreizējo nelabvēlīgo demogrāfisko situāciju un migrācijas procesiem valstī, un rēķinoties ar novada atrašanos Rīgas tuvumā, iedzīvotāju skaits tajā līdz 2024. gadam ir pieaudzis. Ņemot vērā šo tendenci, kā arī to, ka pēckrīzes apstākļos nav plānojams straujš pieprasījums pēc jauniem mājokļiem, lai uzlabotu esošos dzīves apstākļus, iespējamās dzīvojamās teritorijas pilsētā un ciemos nodrošinās pieprasījumu pēc dažāda tipa mājokļiem.
· Dzīvojamās apbūves teritoriju attīstība būs atkarīga no tirgus pieprasījuma un zemes īpašnieku spējas to tirgum piedāvāt. Joprojām būs pieprasīta apbūves zeme ainaviski pievilcīgās vietās, ūdeņu un Ogres pilsētas tuvumā. Ciemu teritorijās pastāv dzīvojamās apbūves rezerve-lauksaimniecības zemes, ko ar detālplānojuma palīdzību iespējams pārveidot par apbūves teritorijām.

· Ciemu teritorijas ir samazinātas un blīvas dzīvojamās apbūves teritorijas iespējams veidot tikai pilsētas un ciemu teritorijās, maksimāli nodrošinot tās ar centralizētu ūdensapgādi un kanalizāciju. Atbalstīta ir arī citu inženierapgādes tīklu izbūve.

· Transporta sistēma novadā attīstīsies un mainīsies transporta plūsmu sadalījums:

Ātrgaitas maģistrāles E-22 izbūve būs nopietns stimuls novada austrumu daļas attīstībai un vienlaikus samazinās tranzīta transporta plūsmas Ogres pilsētā, samazinot gaisa piesārņojumu un troksni pilsētas centrālajā daļā. 

Mobilitātes nodrošināšanai realizēti būtiski ceļu kvalitātes uzlabojumi novada teritorijā, kā arī izbūvēti veloceliņi un gājēju celiņi noslogotākajās trasēs Ogres pilsētā un ciemos.

Ogres pilsētā, lai novērstu transporta sastrēgumus pilsētas centrā realizēti būtiski transporta sistēmas uzlabojumi - tunelis zem dzelzceļa  Kalna prospektā  un jauns tilts par Ogres upi, kas uzlabos saikni starp pilsētas un novada daļām. 

Madlienā saglabāta apvedceļa trase ap ciema centru, radot iespēju realizēt tās izbūvi nākotnē.

Attīstīsies privātais un sabiedriskais elektrotransports, kas veicinās gaisa piesārņojuma samazināšanos.

· Globālo saimnieciskās attīstības tendenču rezultātā palielināsies lauksaimniecisko un mežsaimniecisko teritoriju izmantošanas intensitāte. Lauku teritorijās, izmantojot arī Eiropas savienības finansiālo atbalstu, attīstīsies arī citas, vairāk vai mazāk ar lauksaimniecību saistītas ražošanas nozares, arī enerģijas ieguve. Lauksaimnieciskās zemes nozīmīgāko autoceļu tuvumā var tikt izmantotas noliktavu un pakalpojumu objektu izvietošanai, savukārt ainaviski skaistās vietās lauku tūrisma attīstībai.

· Meža aizsargjoslu ap pilsētu veido pašvaldības un valsts valdījumā un īpašumā esošie meži. 

· Saimnieciskā darbība īpaši aizsargājamajās dabas teritorijās ir ierobežota, tāpat plānojums nepieļauj lopkopības fermu būvniecību virszemes ūdensobjektu aizsargjoslās, lai nodrošinātu to ainavisko un vides kvalitāti, tomēr Ogres ielejas dabas parks būs nozīmīgs tūrisma objekts ar atbilstošu infrastruktūru.

· Ar mērķi saglabāt tradicionālo lauku kultūrainavu un nozīmīgus skatu punktus gar reģionālā autoceļa Rīga - Ērgļi posmiem novada teritorijā, plānojumā noteiktas ainavu ceļu teritorijas, kurā apbūve un saimnieciskā darbība reglamentēta.

· Ogres pilsētā, lai samazinātu gaisa piesārņojumu no stacionāriem izmešu avotiem un panāktu efektīvu un drošu centralizētās siltumapgādes sistēmu darbību, noteiktas centralizētās siltumapgādes teritorijas, kurās esošajai daudzdzīvokļu namu un publiskajai apbūvei jāsaglabā centralizētā siltumapgādes sistēma. Jaunu, decentralizētu siltumavotu izbūve atļauta tikai gadījumos, ja siltumapgādei plānots izmantot tehnoloģijas, kas neparedz kurināmā sadedzināšanu.
· Ogres pilsētas pavasara plūdu problēmas risināšanai un vienlaikus atpūtas un ūdenssporta teritorijas attīstības (Ogres ostas) ieceres izpētei tiek noteikta turpmākās izpētes teritorija  Ogres upes ietekai Daugavā.

IZMANTOTIE MATERIĀLI

 1. Ogres novada  Vides koncepcija 2009.-2019. gadam, SIA „Estonian, Latvian,& Lithuanian Environment” Ogre, 2009;

  2. Ogres novada attīstības programma 2011-2017. gadam, Ogre, 2010;

 3. Rīgas plānošanas reģiona telpiskais (teritorijas) plānojums 2005.-2025. gadam,  Rīga, 2007;

 4. Rīgas reģiona attīstības programma 2005.-2011. gadam, Rīga, 2004;

� Pieņemot, ka vidēji mājsaimniecībā būs 3 cilvēki, plānotais iedzīvotāju skaita pieaugums par 6056 cilvēkiem veidos vismaz 2019 jaunas  mājsaimniecības.


Ogresgala ciemā savrupmāju apbūvei potenciāli iespējams izmantot 174,5 ha, Ciemupes ciemā 320 ha, Madlienas ciemā 81 ha, Suntažu ciemā 85 ha, jeb kopsummā 660,5 ha.


 Saskaņā ar plānojuma nosacījumiem, apmēram 30% no apbūvei paredzētās teritorijas jāizmanto ielām, ceļiem un labiekārtojumam, kas kopsummā sastāda 198 ha.


Savrupmāju apbūvei paliek 462,5 ha, jeb, saskaņā ar Ogres novada  teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem  pieņemot, ka minimālā iespējamā  zemes gabala platība savrupmāju apbūvei, bez pieslēguma centralizētiem ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem ir 1200 m2, tas veido 3854 potenciāli jaunus apbūves gabalus tikai augstākminētajos ciemos vien, neskaitot iespējamo jauno savrupmāju apbūvi pārējos ciemos un Ogres pilsētā, kā arī iespējamo viensētu apbūvi un daudzdzīvokļu namus.
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