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Jēdzienu skaidrojums

Ietekme uz vidi  – paredzētās darbības vai plānošanas dokumenta īstenošanas izraisītas tiešas vai netiešas pārmaiņas vidē, kuras ietekmē vai var ietekmēt cilvēku, viņa veselību un drošību, kā arī bioloģisko daudzveidību, augsni, gaisu, ūdeni, klimatu, ainavu, materiālās vērtības, kultūras un dabas mantojumu un visu minēto jomu mijiedarbību. 
Stratēģiskais ietekmes uz vidi novērtējums (turpmāk arī - stratēģiskais novērtējums) - ietekmes uz vidi novērtējums plānošanas dokumentam, kura īstenošana var būtiski ietekmēt vidi, arī vides pārskata sagatavošana, apspriešana, sabiedrības iesaistīšana vides pārskata apspriešanā un konsultāciju veikšana, vides pārskata un tā apspriešanas rezultātu ņemšana vērā plānošanas dokumenta sagatavošanā un izmantošana lēmumu pieņemšanai, kā arī informācijas sniegšana par pieņemto lēmumu šajā likumā noteiktajā kārtībā. 
Paredzētā darbība – aprīkojuma un tehnoloģijas ieviešana, papildināšana vai maiņa, būvniecība, dabas resursu ieguve vai izmantošana, kā arī citas darbības, kuru veikšana vai galarezultāts var būtiski ietekmēt vidi. 

Vides pārskata projekts – dokuments, kurā tiek atspoguļota informācija, kas iegūta stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma procesā.
	1. Ievads

	1.1. Vides pārskata sagatavošana un iesaistītās institūcijas
	Vides pārskats sagatavots saskaņā ar Vides pārraudzības valsts biroja 2010. gada 3. jūnija lēmumu Nr. 16 „Par stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējuma piemērošanu”, atbilstoši Ministru kabineta 2004. gada 23. marta noteikumiem ”Kārtība, kādā veicams stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējums”.

Vides pārskats sagatavots, balstoties uz Ogres novada teritorijas plānojuma projektā piedāvātajiem risinājumiem un teritorijas izmantošanas un apbūves nosacījumiem.

Izmantota arī Ogres novada attīstības programma 2011-2017. gadam un tās stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējums, kā arī Ogres novada vides koncepcijas 2009.-2019. gadiem materiāli.



	1.2. Galvenie pamatprincipi un metodes
	Veicot Ogres novada plānojuma ietekmes uz vidi stratēģisko novērtējumu tika lietoti sekojoši pamatprincipi:

1) vides pārskata gatavošana tika uzsākta vienlaikus ar plānojuma izstrādi, ievērojot principu, ka ietekmes uz vidi novērtējums izdarāms iespējami agrākā plānojuma sagatavošanas etapā;

2) stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējums tika gatavots paralēli novada plānojuma izstrādei, lai novērtētu teritorijas plānojumā paredzamo pasākumu realizācijas sekas uz vidi un nodrošinātu tā rezultātu iespējami agrāku pielietošanu teritorijas plānojuma izstrādē.

Pielietotās metodes:

1) veikta informācijas analīze – analizēti Ogres novada teritorijas plānojuma projekta materiāli, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi, plānojuma grafiskā daļa un paskaidrojuma raksts; 
2) organizētas diskusijas ar teritorijas plānojuma izstrādātājiem un konsultantiem kā arī diskusijas ar iedzīvotājiem sabiedriskās apspriešanas laikā;

3) veikts aizsargājamo biotopu un reto augu sugu atradņu stāvokļa monitorings Ogresgala pagastā un Ogres pilsētā;

4) veikta salīdzinošā analīze, izmantojot Ogres novadā bijušo pašvaldību spēkā esošos plānojumus, to vides pārskatus, kā arī Ogres novada attīstības programmu un tās ietekmes uz vidi novērtējumu un Ogres novada vides koncepciju.



	1.3. Vides pārskata saturs
	Pārskatā dots novērtējums par teritorijas plānojuma risinājumu ietekmi uz vides kvalitāti, kā arī izvērtēta teritorijas plānojuma un tā iespējamo alternatīvu īstenošanas būtiskā negatīvā ietekmi uz vidi. 

Pārskats nedublē Ogres novada teritorijas plānojuma paskaidrojuma rakstā, Ogres novada attīstības programmā un Ogres novada vides koncepcijā sniegtos datus par novada teritoriju, dabas resursiem, vides kvalitāti un sociāli ekonomiskās situācijas aprakstus.



	1.4. Sabiedrības līdzdalība
	Pārskata sabiedriskā apspriešana tika organizēta kopā ar teritorijas plānojuma 1. redakcijas un galīgās reakcijas  sabiedrisko apspriešanu laika posmā no 2011. gada 12. jūlija līdz 20. septembrim un no 2012.gada 12. marta līdz 3.aprīlim. Plānojuma un vides pārskata projektu materiāli pieejami visos Ogres novada pagastu centros, Ogres pilsētā, kā arī pašvaldības mājas lapā internetā. Sabiedriskās apspriešanas gaitā paredzētas kopsummā 13 sabiedriskās apspriešanas sanāksmes (10 sanāksmes 1.redakcijas apspriešanas gaitā un 3 sanāksmes galīgās redakcijas apspriešanas gaitā)  gan Ogres pilsētā, gan pagastu centros.



	2. Plānošanas dokuments – Ogres novada teritorijas plānojums

	2.1. Teritorijas plānojuma galvenie mērķi
	   Plānojuma izstrādes mērķis ir novada līdzsvarotas un daudzpusīgas sociāli-ekonomiskās attīstības pamatojums, paredzot teritorijas racionālu izmantošanu un nosakot vienotu teritorijas izmantošanas un būvniecības kārtību tajā, sabalansējot privātīpašnieku un sabiedrības intereses.

     Lai nodrošinātu līdzsvarotu un ilgtspējīgu Ogres novada attīstību, izvirzīti sekojoši stratēģiskie mērķi:

1) veicināt Ogres novada ekonomisko izaugsmi un uzņēmumu konkurētspējas paaugstināšanos;

2) attīstīt novada cilvēkresursu potenciālu;

3) nodrošināt vidi saudzējošu un augstu dzīves kvalitāti.



	2.2. Īss plānojuma satura izklāsts
	Plānojums sastāv no šādām daļām:

1. daļa – paskaidrojuma raksts

2. daļa – teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi 

3. grafiskā daļa: novada teritorijas atļautās izmantošanas un aizsargjoslu karte mērogā 1:50 000, Ogres pilsētas un ciemu teritoriju atļautās izmantošanas un aizsargjoslu kartes mērogā 1:5000.

4. daļa – pārskats par plānojuma izstrādi un sabiedriskās apspriešanas procesu.
    Novada plānojums nosaka vienotu teritorijas izmantošanas un būvniecības kārtību visā novada teritorijā pretstatā esošajai situācijai, kad katrā novadā ietilpstošajā bijušajā pašvaldībā ir savi, atšķirīgi teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi un teritorijas izmantošanas veidi (zonējums).

Plānojumā būtiski samazinātas iepriekš noteiktās plašās ciemu teritorijas. Blīvas dzīvojamās apbūves attīstība paredzēta tikai Ogres pilsētas un esošo ciemu robežās.

Lai sekmētu nodarbinātību lauku teritorijās, lauksaimniecības zemēs atļauta daudzveidīga saimnieciskā darbība, tai skaitā arī noliktavu, tirdzniecības un ražošanas uzņēmumu būvniecība, kur tas nav pretrunā ar vides aizsardzības prasībām.

Ņemot vērā ekonomisko situāciju, plānojumā tiek saglabāta esošā transporta infrastruktūra, paredzot uzlabojumus tikai saistībā ar Latgales ātrgaitas autoceļa (E-22) būvniecību un iepriekšparedzēto maģistrālo ielu, tilta pār Ogres upi un autotransporta tuneļa zem dzelzceļa būvniecību Ogres pilsētā, kā arī gājēja tilta rekonstrukciju Ogresgala ciemā. 

Plānojumā noteiktas prasības alternatīvās enerģijas ieguves iekārtu (vēja elektrostaciju, saules bateriju,  paneļu un kolektoru, zemes siltumsūkņu un hidroenerģijas iekārtu) ierīkošanai.

Plānojumā noteiktas teritorijas, kurās pašvaldība noteikusi kādu īpašu regulējumu to izmantošanai: ainavisko ceļu teritorijas, plūdu riska teritorijas, centralizētās siltumapgādes teritorijas, Ogres pilsētas aizsargājamās apbūves teritorijas, kā arī turpmākās izpētes teritorijas.


	3. Saistība ar augstāka līmeņa plānošanas dokumentiem un normatīvajiem aktiem

	3.1. Starptautiskais līmenis
	Starptautiskie mērķi ir definēti starpvalstu konvencijās un Eiropas Savienības direktīvās:

Konvencija par Eiropas dzīvās dabas un dabisko dzīvotņu aizsardzību –  Bernes konvencija;

Konvencija par starptautiskas nozīmes mitrājiem, īpaši kā ūdensputnu dzīves vidi – Ramsāres konvencija;

Konvencija par pasaules kultūras un dabas mantojuma aizsardzību – UNESCO konvencija;

Konvencija par bioloģisko daudzveidību – Riodežaneiro konvencija

Konvencija par migrējošo savvaļas dzīvnieku sugu aizsardzību – Bonnas konvencija;

Eiropas Padomes direktīva 92/43/EEK – par dabisko dzīvotņu, savvaļas faunas un floras aizsardzību (Natura 2000). 
Eiropas Padomes direktīva 2000/60/EK - par iekšējo virszemes ūdeņu, pārejas ūdeņu, piekrastes ūdeņu un gruntsūdeņu aizsardzību.

	3.2. Nacionālais līmenis
	Plānojumā ievēroti nacionālas nozīmes plānošanas dokumenta – „Latvijas ilgtspējīgas attīstības stratēģija līdz 2030. gadam” stratēģiskie mērķi un telpiskās attīstības perspektīvas pamatnostādnes attiecībā uz teritoriju sasniedzamības uzlabošanu, apdzīvojuma un lauku telpas attīstību, kā arī izcilu dabas, ainavu un kultūrvēsturisko teritoriju areālu aizsardzību.

„Vides politikas pamatnostādnes 2009.-2015. gadam” ir vidēja termiņa politikas plānošanas dokuments, kurā atspoguļota esošā situācija, formulēti vides politikas mērķi, risināmās problēmas, politikas pamatprincipi un politikas rezultāti, kā arī rīcības virzieni politikas mērķu sasniegšanai. Vides politikas virsmērķis ir nodrošināt iedzīvotājiem iespēju dzīvot tīrā un sakārtotā vidē, īstenojot ilgtspējīgu attīstību, saglabājot vides kvalitāti un bioloģisko daudzveidību, nodrošinot dabas resursu ilgtspējīgu izmantošanu, kā arī sabiedrības līdzdalību lēmumu pieņemšanā un informētību par vides stāvokli.

Dokuments paredz, ka pašvaldībām nepieciešams:

· īstenot gaisa kvalitātes uzlabošanas programmas;
· izstrādāt un ieviest rīcības plānus trokšņa ietekmes samazināšanai un informēt sabiedrību par vides troksni un pasākumiem tā mazināšanai;

· izstrādāt plūdu riska kartes un veikt pasākumus plūdu apdraudējuma samazināšanai;

· īstenot pasākumus komunālo notekūdeņu un bīstamo vielu radītā virszemes ūdeņu piesārņojuma samazināšanai; 
· veikt pasākumus ūdens un augsnes aizsardzībai no lauksaimnieciskās darbības izraisītā piesārņojuma ar nitrātiem, kā arī veicināt labas lauksaimniecības prakses nosacījumu ievērošanu;

· samazināt slāpekļa, fosfora un citu bīstamo vielu ieplūdi Baltijas jūrā un Rīgas līcī;
· veikt darbības ekosertifikāta „Zilais karogs” saņemšanai pludmalēm (peldvietām);
· nodrošināt kvalitatīvu dzeramo ūdeni un turpināt novecojušās ūdenssaimniecības infrastruktūras uzlabošanu, kā arī veicināt komersantus  rast tehnoloģiskus risinājumus ūdens taupīšanai;
· sekmēt rīcības, kas vērstas uz rūpniecisko avāriju risku samazināšanu un vides un cilvēku drošības palielināšanu;

· izveidot sadzīves atkritumu šķirošanas un dalītas savākšanas sistēmas un samazināt bioloģiski degradējamo atkritumu apglabāšanas apjomu;

· nodrošināt īpaši aizsargājamo dabas teritoriju apsaimniekošanu atbilstoši noteikumiem, veicinot pašvaldību iesaistīšanos teritoriju apsaimniekošanā.
Analizējot Ogres novada teritorijas plānojumā paredzētos risinājumus un teritorijas izmantošanas noteikumus un ierobežojumus, secināms, ka tie atbilst vides politikas pamatnostādnēs paredzētajām rīcībām, kas jāveic pašvaldībām.


	3.3. Saistība ar augstākstāvošiem plānošanas dokumentiem un normatīviem aktiem
	Teritorijas plānojuma izstrādē ņemti vērā dokumenti:

1) „Rīgas plānošanas reģiona attīstības stratēģija (2000.-2020.g.) ”;
2) „Rīgas reģiona attīstības programma (2005.-2011. g.) un telpiskā plāna vadlīnijas”, kas paredz, ka reģionā attīstāms policentriska apdzīvojuma modelis, kur Ogre ir reģiona nozīmes centrs, bet Suntaži un Madliena – vietējas nozīmes centri. 

Respektētas prasības par vienlaidus apbūves ierobežošanu un pamatotu ciemu teritoriju robežu noteikšanu, kā arī augstas kvalitātes dzīves vides nodrošināšanu, efektīvas enerģijas un vides infrastruktūras attīstību un daudzveidīgu lauku teritoriju attīstību.

3) „Dabas parka „Ogres Zilie kalni” dabas aizsardzības plāns 2004.–2010. gadam”, un „Dabas parka „Ogres Zilie kalni dabas aizsardzības plāns 2011.–2021. gadam”, kas ir izstrādāts un ir apstiprināšanas stadijā. Ņemti vērā plānos noteiktie mērķi – nodrošināt efektīvu teritorijas pārvaldi un apsaimniekošanu, dabas parka teritoriju uzrādīt plānos un saglabāt  teritorijas dabas vērtības, vienlaicīgi nodrošinot teritorijas izmantošanu atpūtai un sportam, izveidojot tam atbilstošu infrastruktūru. 
4) „Dabas parka „Ogres ieleja” dabas aizsardzības plāns (2008.-2018.g.)” un tā pamatnostādnes par dabas vērtību saglabāšanu, plānojumā norādot dabas parka robežas un aizsargjoslas tajā, paredzot pasākumus tūrisma un rekreācijas infrastruktūras uzlabošanai, tradicionālās ainavas saglabāšanai, kā arī nodrošinot, lai  nepasliktinātos virszemes ūdeņu ūdens kvalitāte.
5)  „Dabas lieguma „Lielie Kangari” dabas aizsardzības plāns (2007.-2017.g)” un tajā noteiktie mērķi – dabas vērtību saglabāšana, plānojumā norādot lieguma robežas un paredzot pasākumus atpūtas un izziņas infrastruktūras izveidošanai.



	4. Vides stāvoklis un iespējamās izmaiņas, ja plānojums netiek realizēts

	4.1.Vides problēmas Ogres novadā
	Ogres novada attīstības programma skaidri nedefinē vides problēmas novadā, taču Ogres novada vides koncepcijā, kas izmantota attīstības plāna izstrādei, definētas sekojošas vides problēmas novadā, kas lielā mērā sakrīt arī ar Vides politikas pamatnostādnēs 2009.-2015. gadam uzskaitītajām prioritārajām problēmām:
· notekūdeņu attīrīšana un novadīšana;

· atkritumu apsaimniekošana;

· satiksmes tīklu radītās vides problēmas;

· dzīves vides kvalitāte;

· bioloģiskās daudzveidības samazināšanās;

· lauksaimnieciskās darbības radītais piesārņojums.



	4.1.1. Notekūdeņu attīrīšana un novadīšana
	Problēmu rada sadzīves notekūdeņu nepietiekama attīrīšana esošajās attīrīšanas iekārtās, kas, tāpat kā kanalizācijas tīkli,  ir sliktā tehniskā stāvoklī. Problēma pārsvarā pastāv novada lauku teritoriju ciemos.

Problēmas risināšanai pašvaldība jau realizējusi ūdenssaimniecības rekonstrukcijas projektus Ogresgalā un Ķeipenē, notiek to realizācija  Lauberes, Madlienas, Suntažu, Taurupes un Meņģeles pagastos, kā arī turpinās ūdenssaimniecības attīstība Ogres pilsētā. 

Teritorijas plānojumā ciemos ir paredzētas teritorijas esošo ūdens-saimniecības būvju rekonstrukcijai vai jaunu izvietošanai.

Plānojums paredz blīvas dzīvojamās apbūves teritorijas atļaut veidot tikai pilsētas un ciemu teritorijās, kā arī limitē minimālās zemes gabalu platības apbūvei, atkarībā no tā, vai tiks izmantotas centralizētās vai lokālās kanalizācijas sistēmas. Tādejādi plānojums rada priekšnoteikumus efektīvas centralizētās kanalizācijas sistēmas izveidei pilsētā un ciemos. Ārpus ciemu un pilsētas teritorijas atļauta tikai jaunu viensētu būvniecība.

Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi paredz arī ierobežot lokālo kanalizācijas sistēmu veidošanu un izvirza nosacījumu  jaunas dzīvojamās apbūves vai esošās apbūves rekonstrukcijas gadījumā pieslēgties esošajiem centralizētajiem kanalizācijas (un ūdensapgādes) tīkliem.

	4.1.2. Atkritumu apsaimniekošana


	Novadā nav attīstīta dalītā atkritumu savākšanas sistēma. Pastāvējušās izgāztuves ir slēgtas, bet visās no tām vēl nav veikti rekultivācijas pasākumi.

Atkritumu apriti novada teritorijā regulē Ogres novada pašvaldības izdotie saistošie noteikumi.

Problēmas risināšanai Ogresgala pagastā izveidota sadzīves atkritumu pirmreizējās šķirošanas stacija, atbilstoši teritorijas plānojumā noteiktajai teritorijas izmantošanai un notiek bijušās izgāztuves „Ķilupe’” teritorijas rekultivācijas projekta izstrāde Ogresgala pagastā. 

Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos izvirzītas prasības atkritumu konteineru novietņu un šķiroto atkritumu laukumu izveidei novadā.



	4.1.3. Satiksmes tīklu radītās vides problēmas
	Lielākais gaisa piesārņojuma avots ir mobilie emisiju avoti – galvenokārt autoceļš Rīga-Daugavpils (A-6) un dzelzceļš Rīga-Krustpils. Nozīmīga ir cieto daļiņu (putekļu) emisija no grantētiem ceļiem un neasfaltētām ielām.

Plānojums saskaņā ar valsts attīstības stratēģiju paredz t.s. Latgales ātrgaitas autoceļa jeb E-22 attīstību novada teritorijā, tranzīta satiksmi daļēji novirzot uz šo maģistrāli un tā samazinot gaisa piesārņojumu Ogres pilsētā un Ciemupes ciemā, ko šķērso autoceļš A-6. Piesārņojuma samazināšanās efektu palielina arī Latgales ātrgaitas maģistrāles novietojums ārpus apdzīvotām vietām novadā.

Ogres pilsētā lielākos autotransporta sastrēgumus un ar tiem saistīto gaisa piesārņojumu rada situācija, ka sadala Ogres upe un dzelzceļš pilsētas teritoriju sadala četrās relatīvi nošķirtās daļās. Upi autotransportam iespējams šķērsot tikai vienā vietā, dzelzceļu četrās vietās, bet tās ir vienlīmeņa šķērsojuma vietas, kur, īpaši sastrēgumstundās koncentrējas transportlīdzekļi, radot papildus gaisa piesārņojumu.
Problēmas risinājumam plānojumā paredzēts saglabāt jau iepriekšējos plānojumos paredzētos risinājumus (transporta inženierbūves) – jaunu autotransporta tiltu pār Ogres upi un tuneli zem dzelzceļa līnijas Ogres pilsētas centrā.

Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos izvirzītas prasības jaunu ceļu/ielu izbūvei un nosacījums, ka jaunas ielas izbūves vai esošās rekonstrukcijas gadījumā tām jāparedz cietais segums. Papildus paredzēta kārtība, kādā uzturami ceļi, kas tiek izmantoti derīgo izrakteņu transportēšanai no karjeriem, lai novērstu transportēšanas nelabvēlīgo ietekmi uz piegulošajām dzīvojamām un publiskās apbūves teritorijām.


	4.1.4.Dzīves vide un riski
	Ogres pilsētā un ciemos netiek pietiekami nodrošināta teritoriju uzkopšana, apzaļumošana un uzturēšana. Nav nojaukti vidi degradējoši objekti – vecās fermas, kaltes u.c.

Teritorijas uzturēšanas kārtību un apstādījumu teritoriju apsaimniekošanu, kā arī avārijas stāvoklī esošo būvju (graustu) nojaukšanu reglamentē vairāki novada pašvaldības izdotie saistošie noteikumi. Teritorijas plānojums paredz nosacījumus apstādījumu ierīkošanai, reglamentē kārtību, kādā notiek graustu pagaidu apsaimniekošana, kā arī ēku un būvju nojaukšanu un teritoriju rekultivācijas kārtību.

 Trūkst labiekārtotu peldvietu, nepieciešams uzlabot pieeju ūdenstilpēm.

Teritorijas plānojumā ir paredzētas teritorijas peldvietām pie publiskiem ūdeņiem un Ogres pilsētā tiek izstrādāti vairāki Ogres upes un Ogres vecupes ezera krasta teritoriju labiekārtošanas projekti, lai radītu iespēju piekļūt ūdeņiem, kā arī izmantot tos aktīvai atpūtai.

Lai nodrošinātu pieeju publiskiem ūdeņiem, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos izvirzītas prasības par piekļūšanas iespēju nodrošināšanu, veicot esošo zemes gabalu sadali Ogres upes, Daugavas un Mazās Juglas krastos. 

Ogres pilsētā trūkst dzīvnieku kapsētas vai krematorija.

Plānojums reglamentē veterināro objektu izvietošanu novadā, kur var notikt mirušo dzīvnieku uzkrāšana un/vai sadedzināšana, taču neparedz īpašas dzīvnieku kapsētas izveidi.

Būtiska problēma ir bīstamo tranzītkravu plūsma caur Ogres pilsētas teritoriju pa autoceļu Rīga-Daugavpils un dzelzceļu.

Bīstamo kravu tranzīta radītā riska samazināšanai kalpos autotransporta tranzīta plūsmu novirzīšana no Ogres pilsētas, jau pieminētā Latgales autoceļa realizācijas gadījumā, kā arī plānojumā paredzēto inženierbūvju – tilta un tuneļa realizācija, tādejādi samazinot risku notikt autotransporta un vilciena sadursmei uz dzelzceļa pārbrauktuvēm, kas ir viens no galvenajiem avārijas riskiem.
Lai ierobežotu avārijas risku, teritorijas plānojumā, saskaņā ar Aizsargjoslu likuma prasībām, noteikta dzelzceļa ekspluatācijas un drošības  aizsargjoslas, kurās ir ierobežota saimnieciskā darbība, t.sk. apbūve. 



	4.1.5.Bioloģiskās daudzveidības samazināšanās
	Būtiska problēma ir meža degradācija nekontrolētas iedzīvotāju masveida pārvietošanās rezultātā Ogres Zilo kalnu dabas parkā.

Ogres ielejas dabas parkā netiek nodrošināta pietiekoša dabas un kultūras mantojuma saglabāšana. 
Problēmas risināšanai izstrādāts jauns Ogres Zilo kalnu dabas parka dabas aizsardzības plāns, izveidota Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldību kopēja institūcija dabas parka teritorijas apsaimniekošanai un tiek izstrādāts projekts parka labiekārtošanai.
Teritorijas plānojuma grafiskajā daļā uzrādītas īpaši aizsargājamās dabas teritorijas novadā, savukārt teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi paredz, ka jebkuras darbības dabas parku teritorijās jāveic saskaņā ar normatīvajiem aktiem vides aizsardzības jomā un apstiprinātajiem dabas aizsardzības plāniem.

Mazo hidroelektrostaciju darbība ietekmē Ogres upes ekoloģisko stāvokli, izmainot hidroloģisko režīmu.

Plānojums neparedz jaunu hidroelektrostaciju būvi uz Ogres upes, savukārt esošo hidroelektrostaciju darbības kontrole, atbilstoši reģionālās vides pārvaldes apstiprinātiem ekspluatācijas noteikumiem, ir atbilstošo valsts un pašvaldības institūciju kompetence.



	4.1.6.Lauksaimnieciskās darbības radītais piesārņojums
	Intensīvas lopkopības būtiskākā ietekme ir slāpekļa un fosfora radītais piesārņojums, kas izraisa ūdenstilpju eitrofikāciju.

Plānojumā, atkarībā no mājdzīvnieku veida un skaita, definētas fermas un noteiktas prasības to izvietojumam attiecībā pret dzīvojamo un publisko apbūvi, ceļiem un dzelzceļiem. Fermas  aizliegtas pilsētas un ciemu teritorijās, kā arī virszemes ūdensobjektu aizsargjoslās, tādejādi būtiski samazinot ūdenstilpju eitrofikācijas  iespējas, kā arī samazinot ietekmi uz ainavu upju un ezeru krastos.

Graudkopības būtiskākā ietekme uz vidi ir saistīta ar lauksaimniecības zemju apstrādāšanas radīto negatīvo ietekmi – zemes un ar tām saistīto resursu (augsnes, mežu, derīgo izrakteņu, ūdens) vērtības un produktivitātes samazināšanās, erozija, ainavu noplicināšanās, bioloģiskās daudzveidības samazināšanās, augsnes mēslošanas, augu barības līdzekļu radītais piesārņojums.

Plānojums neregulē lauksaimnieciskās ražošanas intensitāti.



	4.2. Iespējamās izmaiņas, ja teritorijas plānojums netiek īstenots
	      Teritorijas plānojums ir instruments pašvaldības izvirzīto attīstības mērķu realizācijai un vienlaikus arī valsts un reģiona attīstības vadlīniju un valsts normatīvo aktu īstenošanai pašvaldības teritorijā.

      Gadījumā, ja izstrādātais teritorijas plānojums netiek īstenots (apstiprināts), spēku saglabā iepriekš izstrādātie, novadā ietilpstošo bijušo pašvaldību teritorijas plānojumi. Daļai no iepriekš izstrādātajiem plānojumiem (Ogres novadam (Ogres pilsētai un Ogresgala pagastam), Madlienas, Suntažu un Taurupes pagastiem) tika izstrādāti  to ietekmes uz vidi novērtējumi. 

Līdz ar to šajā ietekmes uz vidi novērtējumā apskatītā plānojuma neapstiprināšanas vai neīstenošanas gadījumā negatīva ietekme uz īpaši aizsargājamajām dabas teritorijām novadā saglabātos minimāla. 
       Saglabātos dažādi teritorijas izmantošanas nosacījumi bijušajos pagastos, tai skaitā nosacījumi apbūvei lauksaimniecības un meža zemēs, kas atsevišķos pagastos (Krapē, Lauberē, Meņģelē, Taurupē) pieļauj veidot retinātu savrupmāju apbūvi arī ārpus ciemu teritorijām. Arī ciemu teritoriju robežas saglabātos ievērojami lielākas, nekā tas funkcionāli nepieciešams, tādejādi joprojām būtu iespējams apbūvēt lielas teritorijas, kas, nelielā iedzīvotāju skaita dēļ var radīt situāciju, ka savrupmāju tipa apbūve nelielos zemes gabalos ir izkliedēta plašā teritorijā un efektīvas centralizētas ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas izveide tajā nav iespējama. 

Izkliedēta savrupmāju apbūve bez centralizētas kanalizācijas tīkliem gar ūdenstecēm veicinātu to piesārņošanu.

Kopumā jāsecina, ka Ogres novada teritorijas plānojuma neīstenošana radītu priekšnoteikumus nelabvēlīgākam novada attīstības scenārijam  nākotnē.



	5. Vides stāvoklis teritorijās, kurās iespējama būtiska ietekme

	

	
	         Plānojuma realizācijas rezultātā galvenokārt tiks izmainītas neapsaimniekotās lauksaimnieciskās teritorijas, paredzot tās dzīvojamai un ražošanas objektu apbūvei ciemos. 

          Pilsētā apbūvei paredzētas galvenokārt pamesto mazdārziņu teritorijas, kā arī atsevišķās vietās meža teritorijas. Lielākajā daļā mežu teritoriju, kur paredzēta apbūve, zemes gabalu platība noteikta  ne mazāka par 2000 m2, lai veidotu retinātu apbūvi, kas sniedz iespēju saglabāt gan Ogres pilsētai raksturīgo ainavu ar izklaidus savrupmāju apbūvi mežaparkā, gan daļēji saglabātu meža biotopus. Atsevišķās vietās, saskaņā ar iepriekš apstiprināto Ogres pilsētas un Ogresgala pagasta teritorijas plānojumu atļauta meža teritoriju transformāciju blīvai savrupmāju apbūvei (minimālā zemes vienības platība 600-1200m2).
   2000.- 2005. gados veiktie veģetācijas izpētes dati par Ogres pilsētas un Ogresgala pagastu, liecina, ka šajās iepriekšminētajās teritorijās nav atrasti reti un aizsargājami biotopi.
         Plānojums paredz iespēju lauksaimniecības zemēs, ārpus pilsētu un ciemu teritorijām, būvēt tirdzniecības un pakalpojumu objektus, ražošanas uzņēmumus un noliktavas, kā arī ierīkot karjerus un alternatīvo energoavotu (saules, vēja un bioenerģijas) elektrostacijas. Šādu objektu izvietošana var izmainīt tradicionālo lauku kultūrainavu, bet to ietekme uz vidi vērtējama katrā atsevišķā gadījumā, nepieciešamības gadījumā izmantojot  gan detālplānojumu izstrādes un sabiedriskās apspriešanas, gan būvniecības ieceru publiskās apspriešanas un IVN procedūras, kur tās piemērojamas.


	6. Plānošanas dokumenta un tā iespējamo alternatīvu īstenošanas būtiskās ietekmes uz vidi novērtējums.

	
	Pie nosacījuma, ja palielināsies iedzīvotāju skaits un ekonomiskā aktivitāte valstī, Ogres novada teritorijas plānojuma īstenošanas rezultātā novada teritorijā pakāpeniski izmainīsies zemes lietojumu veidu bilance – galvenokārt uz lauksaimniecības zemju rēķina palielināsies apbūvēto teritoriju īpatsvars. Dzīvojamajai apbūvei izmantojamo teritoriju platības ciemos pārsniedz prognozētajam iedzīvotāju skaitam nepieciešamo apbūves teritoriju platību, līdz ar to ne visa apbūvei paredzētā teritorija tiks par tādu reāli pārvērsta, taču prognozējams, ka vispirms tiks apbūvētas ainaviski izteiksmīgākās vietas pie ūdeņiem un vietas ar labām piekļūšanas iespējām. Tas attiecas arī uz lauksaimniecības un meža zemēm, kuru minimālā jaunveidojamo zemes gabalu platība noteikta 1 ha (kur to neierobežo normatīvie akti īpaši aizsargājamo dabas teritoriju aizsardzībai).
         Apbūves pieauguma rezultātā izmainīsies ainava, notiks zināma ainavas unifikācija blīvi apbūvētajās teritorijās un gar transporta maģistrālēm, tajās samazināsies dabisko ainavas elementu īpatsvars, taču, arī blīvi apbūvētajās teritorijās savu lomu saglabās nozīmīgākie ainavu veidojošie elementi – Ogres Zilie kalni, Daugava, Ogres upe, Mazā Jugla, Abze, Zvanezers.

Pieaugot iedzīvotāju skaitam, kā arī tūrisma aktivitātēm novadā, palielināsies arī antropogēnā noslodze uz rekreācijas teritorijām un zaļajām teritorijām vispār, taču rekreācijas teritoriju labiekārtojuma izveide šo ietekmi mīkstinās un apmeklētāju plūsmas novirzīs prom no aizsargājamajiem dabas objektiem. Tas attiecas arī uz virszemes ūdeņiem – Daugavu, Ogres upi un Ogres upes attekas ezeriem,  kur paredzētas labiekārtotas peldvietas.

Plānojums neparedz būtiski samazināt mežu aizņemtās teritorijas, dažviet, piemēram, Ogres pilsētā tās pat nedaudz palielinātas, taču vietām lauku teritorijās pastāv iespējamība, ka atsevišķas mežu aizņemtās teritorijas var tikt transformētas smilšu, grants vai dolomīta karjeru ierīkošanai, līdz ar to var uzskatīt, ka esošā meža teritoriju platības bilance novada teritorijā saglabāsies. 

Plānojumā paredzēts, ka pašvaldībai un valstij piederošie un piekrītošie meži Ogres pilsētā veidos normatīvajos aktos paredzēto meža aizsargjoslu ap pilsētām. 

Tomēr, gan pieaugošās antropgēnās slodzes un tā rezultātā notiekošās augsnes bagātināšanās ar barības vielām, gan vispārējās  klimata pasiltināšanās  rezultātā mežos, īpaši Ogres pilsētas teritorijā un tās tuvumā notiek priežu nomaiņa ar eglēm vai lapu kokiem, kas izmaina tradicionālo pilsētas ainavu, kurā dominē retināta apbūve, ko ietver priedes. 
Realizējot ūdensapgādes attīstības projektus ciemos un Ogres pilsētā, pieaugs ūdens patēriņš no pazemes avotiem un sekojoši arī sadzīves notekūdeņu apjomi, lai gan procentuāli lielākā daļa no tiem tiks centralizēti iegūti, novadīti un attīrīti. Tas nodrošinās kvalitatīva dzeramā ūdens patēriņu un samazinās iespējamību sadzīves notekūdeņiem piesārņot pazemes un virszemes ūdeņus, tādejādi labvēlīgi ietekmējot gan cilvēku veselību, gan uzlabojot vides stāvokli novadā. Tas ir nozīmīgi  arī saistībā ar Ministru Kabineta 2011.gada 31.maija noteikumiem  Nr.418 „Par riska ūdensobjektiem”, kuros kā teritorijas, kurās pastāv risks nesasniegt Ūdens apsaimniekošanas likumā uzstādītos mērķus ūdens kvalitātes uzlabošanā, minēts arī Ogres upes posms no Līčupes līdz Lobei un Daugava posms novada teritorijā.
          Iedzīvotāju skaita iespējamais pieaugums un saimniecisko aktivitāšu atjaunošanās radīs pieaugošu atkritumu apjomu, taču radītie atkritumi tiks deponēti centralizēti, ārpus novada teritorijas. Deponējamo atkritumu apjoma samazināšanai būtiski ir attīstīt atkritumu šķirošanu gan mājsaimniecību līmenī visa novada teritorijā, gan jau savākto, nešķiroto atkritumu pāršķirošanu. Tādēļ Ogres pilsētā un novada ciemos šobrīd tiek veidoti dalīto sadzīves atkritumu savākšanas laukumi, bet pie rekultivējamās izgāztuves „Ķilupe” Ogresgala pagastā izveidota atkritumu šķirošanas stacija. 

           Novadā šobrīd praktiski nav un pašvaldības rīcībā nav informācijas, ka tiktu paredzēti tādi uzņēmumi, kas piesārņotu gaisu ar liela apjoma kaitīgiem izmešiem, tādu nav arī blakusesošo novadu piegulošajās teritorijās. 
Plašas diskusijas gan iepriekš, gan plānojuma  sabiedriskās apspriešanas un ietekmes uz vidi novērtējuma procedūras laikā izraisīja SIA „Lauberes bekons” nobarojamo cūku kompleksa un biogāzes ražošanas iekārtu projekti Lauberes pagasta teritorijā. Pozitīvi vērtējams, ka diskusiju rezultātā projektā iekļautie tehniskie un tehnoloģiskie risinājumi paredz, ka gaisa piesārņojums ar amonjaku un citām smakojošām vielām tiks būtiski (par 60-70%) samazināts, atbilstoši šodienas tehnoloģiskajām iespējām.  Tas apliecina, ka izmantojot IVN procedūru, iespējams panākt pozitīvu rezultātu arī citu lielu uzņēmumu būvniecības gadījumā nākotnē.
Atsevišķi lokāli gaisa piesārņojuma avoti iespējami teritorijās, kur notiks derīgo izrakteņu (dolomīta, smilts, grants) ieguve ar atklāto paņēmienu, taču saskaņā ar teritorijas plānojumu, derīgo izrakteņu ieguve ir paredzēta ārpus Ogres pilsētas un ciemu teritorijām, kā arī ne tuvāk par 100 metriem no esošās dzīvojamās un publiskās apbūves, līdz ar to ietekme uz cilvēku veselību būs neliela. Izņēmums ir iepriekš apstiprinātie detālplānojumu nekustamajos īpašumos „Saides” un „Vilciņi” Ogresgala pagasta teritorijā, plānotajā Ciemupes ciema teritorijā. 
Siltumapgādei pašvaldības katlumājās, kā arī daļā privāto mājsaimniecību Ogres pilsētā tiek izmantota dabasgāze, bet pārējās teritorijās koksne, līdz ar to stacionārie izmešu avoti maz piesārņo atmosfēru, un kā gaisa piesārņojuma galvenais avots novadā saglabāsies autotransports. 

          Plānojuma darbības laikā atjaunosies transporta, tai skaitā tranzīta plūsmas, kas samazinājās krīzes periodā. Jaunās inženierbūves, tai skaitā rekonstruējamā Latgales autoceļa trase (autoceļš E-22) sekmēs kustības drošības palielināšanos un atvirzīšanu no blīvi apdzīvotajām novada teritorijām, tādejādi izkliedējot autotransporta radīto gaisa piesārņojumu un samazinot avāriju iespējamību. Arī veloceliņu tīkla attīstība apdzīvotās vietās un starp tām sekmēs gaisa piesārņojuma samazināšanos.

Līdz ar ekonomiskās situācijas uzlabošanos, lai uzlabotu dzīves vides kvalitāti radīsies nepieciešamība pēc prettrokšņu būvēm un aizsargstādījumiem apdzīvotās vietās, kur blīva dzīvojamā apbūve ir salīdzinoši netālu no autoceļiem, piemēram, Ogres pilsētā. 



	7. Plānošanas dokumenta un tā iespējamo alternatīvu īstenošanas pozitīvās, negatīvās, tiešās, netiešās, ilgtemiņa, īslaicīgās, kumulatīvās ietekmes uz vidi.

	7.1. Pozitīvās ietekmes

Pasākumi, kas tieši vai netieši vērsti uz dabas resursu saglabāšanu vai pavairošanu, vides kvali-ātes uzlabošanu vai slodzes uz vidi ierobežošanu vai samazi-nāšanu. Ietekme var būt tieša vai netieša.
	· Ciemu teritoriju samazināšanas rezultātā potenciāli blīvi apbūvējamo teritoriju un vienlaidus apbūves teritoriju gar upēm un autoceļiem, samazināšanās;

· Vienlaidus meža masīvu saglabāšanās, mežu un parku teritoriju platību pieaugums pilsētā; 
· Transporta sistēmas attīstība un kvalitatīva tās uzlabošana, samazinot gaisa piesārņojuma emisiju, trokšņu līmeni un avāriju risku, īpaši Ogres pilsētā;

· Vidē nonākošo neattīrīto sadzīves notekūdeņu apjoma samazināšanās;

· Dabas parku teritoriju apsaimniekošanas uzlabošanās, atvirzot apmeklētāju plūsmas no vērtīgajiem un aizsargājamajiem biotopiem, augu un dzīvnieku atradnēm;

· Sadzīves atkritumu apsaimniekošanas uzlabošanās, samazinot to nonākšanu vidē un deponējamo atkritumu apjomu;

· Iedzīvotāju dzīves kvalitātes paaugstināšanās;

· Lopkopības fermu negatīvās ietekmes minimizēšana;

· Enerģijas ieguves palielināšanās, izmantojot atjaunojamos resursus (ģeotermālo, saules, vēja un bioenerģiju); 

· Ogres pilsētas vēsturiskās pilsētvides saglabāšana.

· Tradicionālās lauku kultūrainavas un nozīmīgu skatu punktu saglabāšana  gar ainavu ceļiem  novadā.



	7.2. Negatīvās ietekmes

Pasākumi vai procesi, kas var izraisīt dabas resursu noplicināšanos, vides kvalitātes pasliktināšanos, palielināt slodzi uz vidi un tieši vai netieši negatīvi ietekmēt  dabas vidi un cilvēku dzīves vidi vai veselību. Ietekme var būt tieša vai netieša.
	· Iespējamās tradicionālās lauku kultūrainavas izmaiņas, realizējot jauno objektu būvniecību un karjeru ierīkošanu;

· Tranzīta satiksmes plūsmu palielināšanās, gaisa piesārņojuma, trokšņa un avārijas risku pieaugums;

· Antropogēnās ietekmes pieaugums uz zaļajām teritorijām (mežiem, parkiem, apstādījumiem) un ūdeņiem, pieaugot iedzīvotāju un tūristu skaitam;
· Šobrīd neapbūvēto lauksaimniecības zemju un atsevišķu zaļo teritoriju apbūve;

· Pazemes ūdens patēriņa apjoma palielināšanās;

	7.3. Tiešas ietekmes

Aktivitātes un procesi, kas tieši ietekmē vidi un dabas resursus. Ietekme var būt pozitīva, negatīva vai neitrāla.
	· Apbūve (arī transporta infrastruktūra un kapu teritorijas) un derīgo izrakteņu ieguve lauksaimniecības, meža zemēs un ūdeņos;

· Iedzīvotāju skaita pieaugums;

· Iedzīvotāju aizplūšana no lauku teritorijām un koncentrēšanās pilsētu apkārtnē;

· Dabas parku un citu rekreācijas teritoriju apmeklētāju skaita pieaugums;

· Vidē novadīto, neattīrīto notekūdeņu samazināšanās;

·      Ūdenstilpju eitrofikācijas samazināšanās;


	7.4. Netiešās ietekmes

Aktivitātes un procesi, kas netieši vai pastarpināti ietekmē vidi un dabas resursus. Ietekme var būt pozitīva, negatīva vai neitrāla.
	· Iedzīvotāju mobilitātes pieaugums;

· Iedzīvotāju dzīves kvalitātes paaugstināšanās;

· Lauksaimniecības zemju un mežu saimnieciskās izmantošanas intensitātes pieaugums;



	7.5. Ilgtermiņa ietekmes

Procesi, kas ietekmē vidi un dabas resursus un rada sekas ilgstošā laika periodā.
	· Iedzīvotāju aizplūšana no lauku teritorijām un koncentrēšanās pilsētu apkārtnē;

·      Dabas vides izmaiņas klimata izmaiņu rezultātā;

·      Kultūrainavas (t.sk.pilsētvides)  izmaiņas būvniecības, kā arī citas  saimnieciskās darbības rezultātā.



	7.6. Īslaicīgās ietekmes

Procesi, kas īslaicīgi ietekmē vidi un dabas resursus.
	·     Būvniecības procesi;
·     Derīgo izrakteņu ieguve;

·     Intensīva mežu apsaimniekošana (izciršana);
·     Neapsaimniekoto lauksaimniecības zemju apmežošanās.



	7.7. Kumulatīvās ietekmes

Ilgtermiņa ietekmes, kas rodas dažādu sociālo un ekonomisko procesu mijiedarbībā.


	·    Ietekme uz vidi saimnieciskās darbības apjoma un intensitātes palielināšanās rezultātā;

·    Kultūrainavas ( t.sk.pilsētvides) izmaiņas.



	8. Risinājumi, lai novērstu vai samazinātu plānošanas dokumenta un tā iespējamo alternatīvu īstenošanas būtisko ietekmi uz vidi.

	
	Teritorijas plānojuma izstrādes gaitā tika ņemti vērā pieejamie dati par īpaši aizsargājamo dabas teritoriju, vērtīgo biotopu un augu atradņu izvietojumu, neparedzot šajās teritorijās intensīvu attīstību vai nozīmīgu transporta objektu izvietojumu.

            Intensīvi izmantojamās apbūves teritorijas koncentrētas masīvos, lai panāktu efektīvāku šo teritoriju izmantošanu un vienlaikus atslogotu no apbūves un tās pavadošās ietekmes lielāko novada teritorijas daļu.

            Blīvi apbūvētajās teritorijās teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos paredzēta prasība izbūvēt un pieslēgties centralizētiem inženiertīkliem, t.sk. ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem.

Teritorijas plānojumā noteiktas visu veidu aizsargjoslas, kas paredzētas saskaņā ar Aizsargjoslu likumu, taču, lai nodrošinātu teritorijas ilgtspējīgu izmantošanu, plānojumā un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos noteikti papildus ierobežojumi:

· virsūdens objektu aizsargjoslās, kas paredz, ka pilsētā un ciemos apbūve nedrīkst būt tuvāk par 20 m no ūdenslīnijas vai izteikta stāva pamatkrasta krants, kā arī applūstošajās teritorijās.
Virsūdens objektu aizsargjosla noteikta arī ūdenstecēm un ūdenstilpēm lauku apvidos. Mežu teritorijās Ogres ielejas dabas parkā apbūve, kur tā vispār iespējama, atbilstoši vides aizsardzības prasībām,  atļauta ne tuvāk par 50 m no Ogres upes pamatkrasta krants.

 Papildus jau likumdošanā noteiktajiem ierobežojumiem, paredzēts, ka Ogres novadā virsūdens objektu aizsargjoslā nedrīkst būvēt jaunas fermas.
Apbūves noteikumos noteiktas arī prasības fermu izvietojumam attiecībā pret dzīvojamo un publisko apbūvi un savstarpējie attālumi starp fermām.
· kultūras pieminekļu aizsargjoslas noteiktas visā novada teritorijā. 
    Papildus šīm aizsargjoslām Ogres pilsētā vairākiem rajoniem  noteikts Ogres pilsētas aizsargājamās apbūves teritorijas statuss, lai nodrošinātu vēsturiskās pilsētvides elementu un struktūras saglabāšanu.
         Plānojumā noteikta ainavu ceļa teritorija, kurā apbūve un saimnieciskā darbība reglamentēta, ar mērķi saglabāt tradicionālo lauku kultūrainavu un nozīmīgus skatu punktus gar reģionālā autoceļa Rīga-Ērgļi posmiem novada teritorijā.
           Ogres pilsētā, lai samazinātu gaisa piesārņojumu no stacionāriem izmešu avotiem un panāktu efektīvu un drošu centralizētās siltumapgādes sistēmu darbību, noteiktas centralizētās siltumapgādes teritorijas, kurās esošajai daudzdzīvokļu namu un publiskajai apbūvei jāsaglabā centralizētā siltumapgādes sistēma. Jaunu, decentralizētu siltumavotu izbūve atļauta tikai gadījumos, ja siltumapgādei plānots izmantot tehnoloģijas, kas neparedz kurināmā sadedzināšanu.


	 9. Plānošanas dokumenta iespējamo alternatīvu izvēles pamatojums.

	
	Alternatīvi risinājumi iespējami tikai atsevišķās teritorijās, kuru izmantošanai novada plānojumā noteikta nepieciešamība izstrādāt detālplānojumu, lai, detalizēti izpētot teritorijas apstākļus un iesaistot vietējo sabiedrību, panāktu maksimāli labvēlīgāko risinājumu.



	10. Kompensēšanas pasākumi, ja tādi nosakāmi.

	
	Nav paredzēti, jo teritorijas plānojuma projektā nav plānotas darbības, kuru realizācija varētu negatīvi ietekmēt Natura 2000, dabas liegumu un mikroliegumu teritorijas.


	11. Plānošanas dokumenta īstenošanas iespējamās būtiskās pārrobežu ietekmes novērtējums.

	
	     Ogres novads atrodas Latvijas centrālajā daļā un nerobežojas ar citu valstu teritoriju, līdz ar to tieša, negatīva pārrobežu ietekme uz vidi nav iespējama.

      Plānošanas dokumenta realizācijai būs pozitīva ietekme saistībā ar sadzīves notekūdeņu un atkritumu apsaimniekošanas uzlabošanu, sekmējot virszemes ūdeņu kvalitātes paaugstināšanos un tādējādi samazinot piesārņojuma līmeni Baltijas jūrā.



	12. Plānošanas dokumenta stratēģiskā novērtējuma veikšanai lietoto galveno pamatprincipu un metožu apraksts (norāda arī problēmas informācijas ieguvē)

	
	     Plānojums izvērtēts, paredzot, kādas ietekmes var rasties un kādas sekas tās var radīt realizējot izstrādāto plānojumu.

     Sabiedrības iesaistīšana plānojuma sagatavošanā ir ļāvusi koriģēt sākotnējos plānojuma priekšlikumus, atbilstoši sabiedrības vēlmēm un izpratnei par attīstības tendencēm, dabas un kultūrvēsturiskām vērtībām.

      Plānojums sagatavots un izvērtēts balstoties uz dažādu speciālistu sagatavoto informāciju par dažādiem plānojuma aspektiem – dabas vidi un bioloģisko daudzveidību, transportu, antropogēniem riskiem. Līdzekļu trūkuma dēļ līdz šim pašvaldības teritorijā biotopu inventarizācija veikta tikai Ogres pilsētas un tai pieguļošajā Ogresgala pagasta teritorijā, tomēr šāda kartēšana būtu nozīmīga vismaz teritorijās ar attīstības potenciālu, lai novērtētu to patreizējo stāvokli. Tas vispirms attiektos uz teritorijām ap rekonstruējamajiem reģionālajiem autoceļiem P-80 Tīnūži - Koknese (perspektīvā ātrgaitas autoceļam) un P- 4 Rīga - Ērgļi.
  Tāpat, līdzekļu trūkuma dēļ pašvaldībā nav veikta trokšņu kartēšana apdzīvotās vietās, īpaši Ogres pilsētā, kur blīvi apdzīvoto pilsētas centrālo daļu šķērso autoceļš Rīga-Daugavpils-Paternieki un dzelzceļa līnija Rīga-Krustpils. Taču, ņemot vērā, ka satiksmes intensitāte pa augstākminētajām maģistrālēm iekļaujas Satiksmes ministrijas noteiktajos kritērijos, kas paredz, ka trokšņu stratēģiskās kartes jāizstrādā dzelzceļu posmiem, kur satiksmes intensitāte pārsniedz 30 000 vilcienu sastāvus gadā, un autoceļu posmiem, kur satiksmes intensitāte pārsniedz 3 miljonus transportlīdzekļu gadā, domājams, ka šādas kartes tiks izstrādātas līdz paredzētajam termiņam – 2012. gada 30. jūnijam.



	13. Paredzētie pasākumi plānošanas dokumenta īstenošanas monitoringa nodrošināšanai.

	13.1. Esošā situācija
13.2. Ogres novada plānojuma īstenošanas monitoringa rādītāji 
	      2009. gadā, izveidojoties jaunajam Ogres novadam ir būtiski mainījušies rādītāji, kas raksturo novada teritoriju un situāciju tajā – pieaugusi novada platība, iedzīvotāju skaits, zemes izmantošanas veidu bilance, transporta infrastruktūras radītāji, īpaši aizsargājamo dabas teritoriju skaits un platības, u.c. Bez tam, šobrīd novadā ietilpstošo pagastu attīstības dokumentos iepriekš nebija noteikti konkrēti monitoringa rādītāji, paredzot, ka nepieciešamo datu ievākšanu veiks valsts institūcijas, valsts monitoringa programmas ietvaros. 
Bijušā Ogres novada teritorijā (Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā) monitorings tika veikts daļēji, izmantojot 2007. gadā ierīkotos 5 pastāvīgā meža monitoringa parauglaukumus. Dati tika iegūti 2007. gadā
 uzsākot monitoringa programmu, novērojumi atkārtoti 2008.2 un 2009.3 gados. Monitoringa ietvaros tika veikts koku vainagu parametru novērtējums, kokaudzes taksācija, epifīto ķērpju uzskaite un mizas ķīmiskā sastāva analīze. Iegūtie dati liecina, ka piesārņojuma līmenis atbilst agrāk – 2000.un 2004. gados veiktajos pētījumos – iegūtajiem rezultātiem. Secināts, ka vides kvalitāte Ogres pilsētā nav sliktāka par vispārējo fona līmeni Latvijā un tā nepasliktinās.
Tāpat secināts, ka kopumā reto augu sugu atradņu skaits Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā nav nozīmīgi mainījies2.

Izstrādātajā Ogres novada attīstības programmā 2011.-2017. gadiem, tās IV daļā noteikta plāna realizācijas uzraudzības kārtība un, atbilstoši izvirzītajām prioritātēm novada attīstībā, definēti 28 rādītāji monitoringa nodrošināšanai. Ņemot vērā, ka plānojums ir instruments attīstības plāna realizācijai, šie rādītāji ir piemērojami arī plānojuma monitoringa nodrošināšanai. Lai gan visi definētie rādītāji tieši vai netieši atspoguļo situācijas attīstību novadā, plānojuma monitoringam no tiem izmantojami sekojošie rādītāji: 
· Ogres pilsētas un ciemu asfaltēto ielu kopgarums (km);

· asfaltēto pašvaldības ceļu kopgarums (km);
· Ogres pilsētas un ciemu rekonstruēto ielu kopgarums;
· veloceliņu kopgarums novadā (km);

· pārstrādei nodoto atkritumu daudzums (m3);

· mājsaimniecību īpatsvars (%), kas noslēgušas līgumu ar atkritumu apsaimniekotāju;

· notekūdeņu atbilstība normatīvo aktu prasībām;

· kopējais kanalizācijas tīklu kopgarums novadā (m);

· kopējais siltumtīklu garums novadā (m);
· kapsētu teritoriju kopējā platība novadā (ha);

· derīgo izrakteņu ieguves apjoms novadā (m3);

· novada tūrisma objektu apmeklētāju skaits.
Sākot ar 2012. gadu pašvaldībā plānots sagatavot ikgadēju pārskatu par attīstības programmas realizācijas gaitu, ietverot šos rādītājus.
Papildus būtu nepieciešams izmantot sekojošus rādītājus, kas raksturo situāciju novada teritorijā:

· novada teritorijas platība (ha);

· iedzīvotāju skaits novadā;

· mājsaimniecību skaits novadā;

· novada teritorijas zemes izmantošanas veidu bilance: apbūvētās teritorijas, lauksaimniecībā izmantojamā zeme, mežu un purvu teritorijas, ūdeņi (ha);

· centralizētai ūdensapgādei pieslēgto mājsaimniecību skaits;

· centralizētai kanalizācijai pieslēgto mājsaimniecību skaits;
· mikroliegumu skaits novadā;

· īpaši aizsargājamo dabas teritoriju platība novadā (ha).

· teritorijas, kas pakļautas paaugstināta trokšņa līmeņa ietekmei (ha)

      Lai kompleksi raksturotu vides kvalitāti un izmaiņas, kādas plānojuma darbības gaitā notiek vidē, nepieciešams izmantot datus no esošajiem meža monitoringa parauglaukumiem Ogres pilsētā un paplašināt šo parauglaukumu tīklu novada teritorijā, kā arī uzsākt un periodiski veikt bioindikāciju citās apdzīvotajās vietās un gar nozīmīgākajām transporta maģistrālēm novada teritorijā.
Plānojuma realizācijas gaitā tiks pielietota publiskās (sabiedriskās) apspriešanas procedūra, iesaistot sabiedrību gan saistībā ar plānojumu detalizāciju detālplānojumu izstrādē, gan nozīmīgu būvniecības projektu ieceru izvērtēšanai.  

Būvniecības procesa atbilstību plānojuma prasībām kontrolē pašvaldības būvvaldes.




14. Kopsavilkums
Ogres novada teritorijas plānojums turpmākajiem 12 gadiem ir pašvaldības administratīvās teritorijas plānošanas dokuments, kurā grafiski attēlota teritorijas pašreizējā izmantošana un noteikta plānotā (atļautā) izmantošana, teritorijas izmantošanas noteikumi un aprobežojumi. 
Plānojuma izstrādes mērķis ir novada līdzsvarotas un daudzpusīgas sociāli-ekonomiskās attīstības pamatojums, paredzot teritorijas racionālu izmantošanu, vienotu teritorijas izmantošanas un būvniecības kārtību visā novada teritorijā un sabalansējot privātīpašnieku un sabiedrības intereses.
Vides pārskats Ogres novada teritorijas plānojumam sagatavots pēc Vides pārraudzības valsts biroja 2010. gada 3. jūnija lēmuma Nr.16 „Par stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējuma piemērošanu”.

Vides pārskats sagatavots, balstoties uz Ogres novada teritorijas plānojuma projektā piedāvātajiem risinājumiem un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem, kā arī izmantota arī Ogres novada attīstības programma 2011-2017. gadam un tās stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējums, kā arī Ogres novada vides koncepcijas 2009.-2019. gadiem materiāli.
Plānojums izvērtēts, paredzot, kādas ietekmes var rasties un kādas sekas tās var radīt, realizējot izstrādāto plānojumu, apskatīta plānojuma risinājumu atbilstība starptautiskiem un nacionāliem vides aizsardzības mērķiem, kā arī noteikti rādītāji, lai salīdzinātu vides stāvokli plānojuma īstenošanas gaitā.
             Pie nosacījuma, ja palielināsies iedzīvotāju skaits un ekonomiskā aktivitāte valstī, Ogres novada teritorijas plānojuma īstenošanas rezultātā novada teritorijā pakāpeniski izmainīsies zemes lietojumu veidu bilance un ainava – galvenokārt uz lauksaimniecības zemju rēķina palielināsies apbūvēto teritoriju īpatsvars. Prognozējams, ka vispirms tiks apbūvētas ainaviski izteiksmīgākās vietas pie ūdeņiem un vietas ar labām piekļūšanas iespējām.
Plānojumā samazinātas iepriekš noteiktās ciemu teritorijas un blīvas dzīvojamās apbūves attīstība paredzēta tikai Ogres pilsētas un esošo ciemu robežās. 
Plānojums neparedz būtiski samazināt mežu aizņemtās teritorijas, bet pieaugot iedzīvotāju skaitam, kā arī tūrisma aktivitātēm novadā, palielināsies arī slodze ne vien uz atpūtai paredzētajām teritorijām, bet mežu un apstādījumu teritorijām vispār, taču plānveidīgi labiekārtojot atpūtas teritorijas, šo negatīvo ietekmi iespējams samazināt. 
Realizējot ūdensapgādes attīstības projektus ciemos un Ogres pilsētā, pieaugs ūdens patēriņš no pazemes avotiem un secīgi arī sadzīves notekūdeņu apjomi, bet procentuāli lielākā daļa no tiem tiks centralizēti iegūti, novadīti un attīrīti. Tas nodrošinās kvalitatīva dzeramā ūdens patēriņu un samazinās iespējamību sadzīves notekūdeņiem piesārņot pazemes un virszemes ūdeņus, tādejādi labvēlīgi ietekmējot gan cilvēku veselību, gan uzlabojot vides stāvokli.

Sakarā ar plānoto apbūves teritoriju un iedzīvotāju skaita pieaugumu tiek paredzēta arī kapu teritorijas paplašināšana Ogres pilsētā, tam izmantojot meža teritoriju.
          Iedzīvotāju skaita iespējamais pieaugums un saimniecisko aktivitāšu atjaunošanās radīs pieaugošu atkritumu apjomu, taču tie tiks noglabāti centralizēti, ārpus novada teritorijas. Noglabājamo atkritumu apjoma samazināšanai būtiski ir attīstīt atkritumu šķirošanu novadā.
           Novadā nav un netiek paredzēti lieli uzņēmumi, kas piesārņotu gaisu ar liela apjoma kaitīgiem izmešiem, tādu nav arī blakusesošo novadu piegulošajās teritorijās un kā gaisa piesārņojuma galvenais avots novadā saglabāsies autotransports. 

Jaunās transporta inženierbūves Ogres pilsētā (tilts pār Ogres upi un tunelis zem dzelzceļa līnijas) un rekonstruējamā Latgales autoceļa trase (autoceļš E-22) sekmēs kustības drošības palielināšanos un tranzīta plūsmu atvirzīšanu no blīvi apdzīvotajām novada teritorijām, izkliedējot autotransporta radīto gaisa piesārņojumu un samazinot avāriju iespējamību. Arī veloceliņu tīkla attīstība apdzīvotās vietās un starp tām sekmēs gaisa piesārņojuma samazināšanos.

Teritorijas plānojumā noteiktas visu veidu aizsargjoslas, kas paredzētas saskaņā ar Aizsargjoslu likumu, bet plānojumā un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos noteikti papildus ierobežojumi fermu būvniecībai un apbūvei Ogres pilsētas vēsturiskās apbūves teritorijās.
Teritorijas plānojuma izstrādes gaitā ņemti vērā pieejamie dati par īpaši aizsargājamo teritoriju, vērtīgo biotopu un augu atradņu izvietojumu, neparedzot šajās teritorijās intensīvu attīstību vai nozīmīgu transporta objektu izvietojumu. Plānojuma projektā nav plānotas darbības, kuru realizācija varētu negatīvi ietekmēt Natura 2000, dabas liegumu un mikroliegumu teritorijas. Saistībā ar Ogres novada teritorijas plānojuma realizāciju nav sagaidāma arī negatīva pārrobežu ietekme.

Līdz ar to plānojuma risinājumiem nav piedāvātas alternatīvas.
          Sabiedrības iesaistīšanās plānojuma sagatavošanas procesā ir ļāvusi koriģēt sākotnējos plānojuma priekšlikumus, savukārt plānojuma īstenošanas gaitā sabiedrība tiks iesaistīta gan saistībā ar plānojumu detalizāciju izstrādājot detālplānojumus, gan izvērtējot nozīmīgu būvniecības projektu ieceres.  
Kopumā jāsecina, ka Ogres novada teritorijas plānojuma īstenošana atstās pozitīvu ietekmi uz vides stāvokli un cilvēku dzīves kvalitāti novadā, bet plānojuma neīstenošanas gadījumā radīsies priekšnoteikumi  nelabvēlīgākam  novada attīstības  scenārijam  nākotnē.
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