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Par sociālā dzīvokļa statusa piešķiršanu Ogres novada pašvaldības dzīvoklim 
Mālkalnes prospektā 30 - 319, Ogrē, Ogres nov.
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2022.gada 9.martā saņemts Pašvaldības aģentūras „Ogres komunikācijas” 2022.gada 25.februāra iesniegums Nr.1-8/14 (Pašvaldības reģ. ar Nr.2-4.1/31293), ar lūgumu piešķirt sociālā dzīvokļa statusu Pašvaldības dzīvoklim Mālkalnes prospektā 30 - 319, Ogrē, sakarā ar to, ka pēc novadu apvienošanas ir palielinājies pieprasījums dzīvokļiem ar sociālā dzīvokļa statusu (turpmāk – iesniegums).
Dzīvoklis Mālkalnes prospektā 30 - 319, Ogrē, nav izīrēts.

Likuma „Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā”:

· 21.5panta pirmā daļa nosaka, ka sociālais dzīvoklis ir pašvaldībai piederošs dzīvoklis (arī atsevišķa dzīvojamā telpa ar kopējā lietošanā esošām palīgtelpām), kurš neatrodas sociālajā dzīvojamā mājā un kuram pašvaldība noteikusi sociālā dzīvokļa statusu, kā arī dzīvoklis pašvaldībai piederošā sociālajā dzīvojamā mājā, savukārt ceturtā daļa nosaka, ka sociālā dzīvokļa statusu pašvaldībai piederošai dzīvojamai telpai, kura neatrodas sociālajā dzīvojamā mājā, piešķir pašvaldības dome vai tās deleģēta institūcija saistošajos noteikumos noteiktajā kārtībā;
· 21.6panta pirmā daļa nosaka, kas ir tiesīgi īrēt sociālo dzīvokli, savukārt otrā daļa nosaka, ka pašvaldības dome savos saistošajos noteikumos var noteikt arī citas personu kategorijas, kurām sniedzama palīdzība, izīrējot sociālo dzīvokli.
Pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 141.1. un 141.2.apakšpunkts nosaka, ka Pašvaldības Dzīvokļu komisijai atbilstoši tiesību aktos noteiktajam regulējumam ir tiesības Pašvaldības vārdā pieņemt lēmumus par personas (ģimenes) atzīšanu par tiesīgu īrēt sociālo dzīvokli vai atteikumu atzīt personu (ģimeni) par tiesīgu īrēt sociālo dzīvokli, kā arī par sociālo dzīvokļu izīrēšanu, sociālā dzīvokļa īres līguma izbeigšanu, izliekot īrnieku un viņa ģimenes locekļus. 

Iesniegums skatīts Pašvaldības Dzīvokļu komisijas 2022.gada 10.martra sēdē, kurā tika pieņemts lēmums virzīt uz domes sēdi lēmuma projektu par sociālā dzīvokļa statusa piešķiršanu dzīvoklim Mālkalnes prospektā 30 - 319, Ogrē, Ogres nov., tā kā šobrīd Pašvaldībā palielinās iesniegumu saņemšana no personām, kuras tiesīgas īrēt sociālos dzīvokļus. 
Pamatojoties uz likuma „Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 21.5panta ceturto daļu,
balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Piešķirt sociālā dzīvokļa statusu dzīvoklim Mālkalnes prospektā 30 - 319, Ogrē, Ogres novadā.
 (Sēdes vadītāja,
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