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17.
Par atteikšanos pārņemt valstij piekritīgo nekustamo īpašumu Birzgales pagastā, Ogres novadā
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk arī – Pašvaldība) saņemta Valsts ieņēmumu dienesta 2022.gada 3.marta vēstule Nr. P009-5/5.1/381 „Par valstij piekritīgo nekustamo īpašumu Birzgales pagastā, Ogres novadā”, reģistrēta Pašvaldībā 2022.gada 3.martā ar Nr. 2-4.1/1200 (turpmāk – Vēstule), kurā Valsts ieņēmumu dienests informē, ka valstij piekritīgā manta – dzīvoklis Nr.3, “Bangas”, Birzgales pagastā, Ogres novadā, kadastra apz.7444 003 0144 001 003 (turpmāk – Nekustamais īpašums) ar Valstij piekritīgā nekustamā īpašuma fakta konstatācijas aktu ir ņemts valsts uzskaitē, un lūdz Pašvaldību sniegt informāciju, vai minētais Nekustamais īpašums ir nepieciešams Pašvaldības īpašumā, vienlaicīgi darot zināmu, ja mēneša laikā pēc Valsts ieņēmumu dienesta informācijas saņemšanas Pašvaldība nepieņems lēmumu vai atteiksies pārņemt Nekustamo īpašumu, Valsts ieņēmumu dienests to nodos SIA “Publisko aktīvu pārvaldītājs Possessor” valdījumā. 
Saskaņā ar Birzgales pagasta zemesgrāmatas nodalījuma ierakstu Nr.100000182307 īpašuma tiesības uz dzīvojamo māju “Bangas”, Birzgales pagastā, Ogres novadā, kadastra numurs 7444 503 0015 (turpmāk – Dzīvojamā māja), 2005.gada 2.augustā bija nostiprinātas maksātnespējīgajai Ogres rajona paju sabiedrībai “Birzgale”, nodokļu maksātāja numurs 57403001691. Zemesgrāmatā ir izdarīta atzīme, ka Dzīvojamā māja sastāv no četriem dzīvokļu īpašumiem un dzīvokļu īpašumiem Nr.1, Nr.2 un Nr.4 ir atvērti atsevišķi nodalījumi, savukārt dzīvokļa īpašums Nr.3 atsavināts uz 1993.gada 16.jūlija vienošanās pamata.

Savukārt, saskaņā ar Birzgales pagasta zemesgrāmatas nodalījuma ierakstu Nr.100000175010 īpašuma tiesības uz zemesgabalu “Bangas dzīvojamā māja”, Birzgales pagastā, Ogres novadā, kadastra numurs 7444 003 0144 (turpmāk – zemes vienība), 2005.gada 17.maijā ir nostiprinātas Pašvaldībai. 

Vēstulei pielikumā pievienots Rīgas pilsētas Vidzemes priekšpilsētas tiesas 2022.gada 5.janvāra spriedums Nr.C30695321, ar kuru konstatē juridisku faktu, ka dzīvoklis Nr.3, pēc adreses “Bangas”, Birzgales pagastā, Ogres novadā (iepriekš – Ķeguma novadā), kadastra apzīmējums 7444 003 0144 001 003 (turpmāk – Dzīvokļa īpašums), ir bezīpašnieka lieta un piekrīt Latvijas valstij un reģistrējama zemesgrāmatā uz valsts vārda.
Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 9.punktu pašvaldības autonomajās funkcijās ietilpst palīdzības sniegšana iedzīvotājiem dzīvokļa jautājuma risināšanā. 
Lai izvērtētu vai Dzīvokļa īpašums ir derīgs, lai nodrošinātu minēto pašvaldības funkciju, Birzgales pagasta pārvaldes vadītāja 2022.gada 10.martā apsekoja Pašvaldības īpašumu - zemes vienību uz kuras atrodas Dzīvojamā māja ar Dzīvokļa īpašumu un sagatavoja apsekošanas aktu ar foto fiksāciju (turpmāk – Apsekošanas akts).

Saskaņā ar Apsekošanas aktā norādīto informāciju, secināms, ka Dzīvojamā mājā neviens nedzīvo, ēka ir bīstamā stāvoklī un Dzīvokļa īpašumu nav iespējams izmantot sabiedrības vajadzībām, pildot Pašvaldības autonomo funkciju (sniegt palīdzību iedzīvotājiem dzīvokļa jautājumu risināšanā), kā arī, lai saimnieciskā kārtā gūtu no tā ienākumus iedzīvotāju vajadzību apmierināšanai, jo Dzīvokļa īpašums nav derīgs dzīvošanai.
Lai Dzīvokļa īpašums būtu derīgs dzīvošanai un atbilstu likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 16.panta prasībām, tā atjaunošanai (remontam) būtu  nepieciešami lieli finanšu līdzekļi, kas nākotnē Pašvaldībai neatmaksāsies, jo ienākumi, ko Pašvaldība pēc Dzīvokļa īpašuma atjaunošanas (remonta) varēs gūt no Dzīvokļa īpašuma īres maksas, salīdzinot ar Dzīvokļa īpašuma atjaunošanai (remontam) nepieciešamo finanšu līdzekļu apjomu, ir ļoti mazi. 
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.panta pirmajā daļā noteikts, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajiem mērķiem, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai, savukārt likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 6.punktā noteikts, ka, lai izpildītu savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums atbilstoši apstiprinātajam pašvaldības budžetam racionāli un lietderīgi izlietot pašvaldības finanšu līdzekļus.
Ņemot vērā minēto, Dzīvokļa īpašuma pārņemšana no valsts Pašvaldības īpašumā un tā atjaunošana (remonts) par pašvaldības budžeta līdzekļiem nebūtu lietderīga rīcība ar pašvaldības finanšu līdzekļiem un mantu Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma izpratnē, līdz ar to Pašvaldībai jāatsakās no iespējas pārņemt valstij piekritīgo Dzīvokļa īpašumu.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu un otrās daļas 6.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.panta pirmo daļu,

balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atteikties pārņemt Ogres novada pašvaldības īpašumā bez atlīdzības valstij piekritīgu nekustamo īpašumu - dzīvokli Nr.3, pēc adreses “Bangas”, Birzgales pagastā, Ogres novadā, ar kadastra apzīmējumu 7444 003 0144 001 003 (turpmāk – Dzīvokļa īpašums).
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Kancelejai vienas nedēļas laikā lēmumu nosūtīt Valsts ieņēmumu dienestam.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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