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4.

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 24. februāra lēmumā “Par detālplānojuma „Saltupes iela 20” apstiprināšanu” 

Ogres novada pašvaldības dome konstatē, ka Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 24. februāra lēmuma Nr.11 (prot.Nr.3) “Par detālplānojuma „Saltupes iela 20” apstiprināšanu” 1.punktā ir nepieciešams veikt grozījumus, norādot hipersaiti ar unikālo identifikatoru uz ģeoportālā pieejamo apstiprinātā detālplānojuma interaktīvo grafisko daļu https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_23087, atbilstoši grozījumiem Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29. pantā, kas stājās spēkā 2022. gada 1. janvārī.
Pamatojoties uz Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29. pantu,
balsojot: ar 23 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Linards Liberts, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2022. gada 24. februāra lēmumā Nr.11 (prot.Nr.3) “Par detālplānojuma „Saltupes iela 20” apstiprināšanu” grozījumus, izsakot 1. punktu šādā redakcijā:
“1. Apstiprināt precizēto detālplānojuma „Saltupes iela 20” 1.1. redakciju. Hipersaite ar unikālo identifikatoru uz ģeoportālā pieejamo apstiprinātā detālplānojuma interaktīvo grafisko daļu -https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_23087.”
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
