2. pielikums

Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldību

deputātu 05.11.2020. kopsapulces lēmumam (protokols Nr.1, 1.§)

PAZIŅOJUMS

PAR KANDIDĀTU PIETEIKŠANU JAUNVEIDOJAMĀ OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES VĒLĒŠANU KOMISIJAS SASTĀVAM

Pamatojoties uz Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 4. punktu, Republikas pilsētu un novadu vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu komisiju likuma 1. panta pirmo daļu un 9. pantu, Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldības deputātu kopsapulcē 2020. gada 05. novembrī pieņemts lēmums izveidot vēlēšanu komisiju (turpmāk – Komisija) jaunveidojamā Ogres novada pašvaldības domes 2021. gada vēlēšanu organizēšanai.

Komisijas locekļu kandidātus var pieteikt līdz 2020. gada 20. novembrim (ieskaitot).

Par vēlēšanu Komisijas locekli var pieteikt ikvienu vēlētāju:

kurš prot latviešu valodu;

kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;

kurš nav pieteikts par deputāta kandidātu vai nav kandidātu saraksta iesniedzējs;

kurš nav Saeimas vai attiecīgās republikas pilsētas domes vai novada domes deputāts.

Tiesības pieteikt kandidātus Komisijas sastāvam ir:

reģistrētajām partijām vai reģistrētu partiju apvienībām;

 novada pašvaldības domes deputātam;

vēlētāju grupai. 

Ja kandidātu izvirza politiskā partija vai politisko partiju apvienība, pieteikumam pievienojams arī izraksts no tās centrālās pastāvīgi funkcionējošās vadības institūcijas lēmuma.

Ja kandidātu izvirza vēlētāju grupa, pieteikums jāparaksta katram vēlētājam, norādot savu vārdu, uzvārdu, personas kodu un dzīvesvietas adresi.

Komisijas kandidātu pieteikumus var iesniegt:

Ogres novada pašvaldības Apmeklētāju pieņemšanas centrā Brīvības ielā 33, Ogrē, Ikšķiles novada Valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā Daugavas prospektā 34, Ikšķilē, Lielvārdes novada Valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā Raiņa ielā 11A, Lielvārdē vai Ķeguma novada valsts un pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā VPV klientu apkalpošanas centrā Lāčplēša ielā 1, Ķegumā, ievērojot noteikto darba laiku un kārtību;

nosūtot pa pastu Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes vai Ķeguma novada pašvaldībai (Komisijas kandidāta pieteikuma saņemšanas datums attiecīgajā pašvaldībā nedrīkst būt pēc š.g. 20. novembra);

elektroniska dokumenta veidā, kas parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu saskaņā ar normatīvajiem aktiem par elektronisko dokumentu noformēšanu, izmantojot tiešsaistes formas, kas pieejamas Vienotajā valsts un pašvaldību portālā www.latvija.lv vai nosūtot uz elektroniskā pasta adresi: ogredome@ogresnovads.lv, dome@ikskile.lv , dome@lielvarde.lv vai dome@kegums.lv , norādot “Pieteikums Ogres novada pašvaldības vēlēšanu komisijai”.

