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4.

Par Ogres novada pašvaldības reorganizācijas plāna 
konstatējuma daļas apstiprināšanu

Ministru kabineta 2020. gada 10. novembra noteikumu Nr. 671 “Pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārdales kārtība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 671) 3. punkts nosaka, ka reorganizējamās pašvaldības reorganizācijas plāna (turpmāk – reorganizācijas plāns) izstrādi uzsāk pēc tam, kad stājies spēkā normatīvais akts par attiecīgās administratīvās teritorijas robežu grozīšanu vai sadalīšanu, ja citos normatīvajos aktos nav noteikts citādi.
2020. gada 23. jūnijā spēkā stājās Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums (turpmāk – Likums). Saskaņā ar Likuma pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības” 28. punktu, veidojot jauno Ogres novadu, tiek apvienotas Ogres novada, Ikšķiles novada, Lielvārdes novada un Ķeguma novada pašvaldības.
Saskaņā MK noteikumu Nr. 671 4. punktu, reorganizācijas plāns sastāv no konstatējumu daļas, lēmumu daļas un pielikumiem, kuros norādīta informācija par administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas dēļ skartajām reorganizējamās pašvaldības institūcijām.
Savukārt MK noteikumu Nr. 671 8. punkts nosaka, ka reorganizējamās pašvaldības dome izskata un mēneša laikā ar lēmumu apstiprina reorganizācijas plāna konstatējumu daļu. Minēto lēmumu piecu darbdienu laikā publicē attiecīgās pašvaldības tīmekļvietnē, nosūta zināšanai iegūstošās pašvaldības domei un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai. Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija to publicē savā tīmekļvietnē.
Saskaņā ar MK noteikumu Nr. 671 2. punktu, reorganizējamā pašvaldība ir tā pašvaldība, kas pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas nodod tai piekrītošās institūcijas, finanses, mantu, tiesības un saistības iegūstošajai pašvaldībai, savukārt  iegūstošā pašvaldība – pašvaldība, kas pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas pārņem tai piekrītošās reorganizējamās pašvaldības institūcijas, finanses, mantu, tiesības un saistības.
Saskaņā ar Iedzīvotāju reģistra datiem uz 2021. gada 1. janvāri, MK noteikumu Nr. 671 izpratnē iegūstošā pašvaldība ir Ogres novada pašvaldība, bet reorganizējamās pašvaldības – Ikšķiles novada pašvaldība, Lielvārdes novada pašvaldība un Ķeguma novada pašvaldība.

Saskaņā ar MK noteikumu Nr. 671 23. punktu, administratīvi teritoriālās reformas īstenošanas ietvaros apvienojamās pašvaldības atbilstoši šo noteikumu I un II nodaļas nosacījumiem sagatavo reorganizācijas plāna konstatējumu daļu, informāciju iekļaujot par pozīcijām, kuru vērtība pārsniedz 1000 euro, un līdz 2021. gada 1. martam iesniedz tai pašvaldībai, kurā ir lielākais iedzīvotāju skaits atbilstoši Iedzīvotāju reģistra datiem uz 2021. gada 1. janvāri.

MK noteikumu Nr. 671 23.1 punkts nosaka, ka administratīvi teritoriālās reformas īstenošanas ietvaros apvienojamās pašvaldības, pieņemot attiecīgu lēmumu apvienojamo pašvaldību finanšu komisijā, var šo noteikumu 2. un 3. pielikuma tabulās sniedzamo informāciju sagatavot un iesniegt citā formā.
Pamatojoties uz MK noteikumu Nr. 671 23.1 punktu, Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldību finanšu komisija 2021. gada 9. februārī pieņēma lēmumu “Par Ministru kabineta 2020. gada 10. novembra noteikumu Nr. 671 “Pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārdales kārtība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas”  2. un 3. pielikuma tabulās sniedzamās informācijas sagatavošanu  un iesniegšanu citā formā Ogres novada pašvaldībai”.

Ņemot vērā augstāk minēto, ievērojot Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas 2021. gada 24. marta vēstulē Nr. 1-132/2941 “Par Ministru kabineta noteikumu Nr. 671 izpildi” (pašvaldībā reģistrēta ar Nr. 2-4.1/1079) minēto, pamatojoties uz Likuma pielikuma “Administratīvās teritorijas, to administratīvie centri un teritoriālā iedalījuma vienības” 28. punktu, MK noteikumu Nr. 671 23. un 8. punktu un Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu pašvaldību finanšu komisija 2021. gada 9. februārī pieņēma lēmumu “Par Ministru kabineta 2020. gada 10. novembra noteikumu Nr. 671 “Pašvaldību institūciju, finanšu, mantas, tiesību un saistību pārdales kārtība pēc administratīvo teritoriju robežu grozīšanas vai sadalīšanas”  2. un 3. pielikuma tabulās sniedzamās informācijas sagatavošanu un iesniegšanu citā formā Ogres novada pašvaldībai”
balsojot: ar 14 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ:
1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības reorganizācijas plāna konstatējuma daļu saskaņā ar pielikumiem.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai vienas darba dienas laikā nosūtīt lēmumu ar tā pielikumiem Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai zināšanai.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai piecu darba dienu laikā publicēt lēmumu pašvaldības mājas lapā internetā www.ogresnovads.lv.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
