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7.
Par sadarbības līguma slēgšanu ar Ķeguma novada pašvaldību
Pamatojoties uz Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemto informāciju, Ķeguma novada pašvaldība lūdz slēgt sadarbības līgumu ar Pašvaldību par bāriņtiesas funkciju nodrošināšanu Ķeguma novada pašvaldībā un norāda, ka novirzīs nepieciešamos līdzekļus sadarbības līguma izpildei.

Bāriņtiesu likuma 2. panta pirmā daļa noteic, ka bāriņtiesa ir novada vai republikas pilsētas pašvaldības izveidota aizbildnības un aizgādnības iestāde.
Saskaņā ar Pašvaldības 2018. gada 20. decembra nolikumu Nr.18/2018 “Ogres novada bāriņtiesas nolikums”, bāriņtiesas funkcijas Pašvaldībā pilda Ogres novada bāriņtiesa.
Saskaņā ar Ķeguma novada pašvaldības 2019. gada 13. augusta nolikumu Nr.KND1-8/19/8 “Ķeguma novada bāriņtiesas nolikums”, bāriņtiesas funkcijas Ķeguma novada pašvaldībā pilda Ķeguma novada bāriņtiesa. 
Bāriņtiesu likuma 53. panta pirmā daļa noteic, ka bāriņtiesas sadarbojas, lai veiktu savus uzdevumus, savukārt pirmā prim daļa noteic, ja bāriņtiesai nav iespējams nodrošināt pietiekamu personu skaitu, kas var nodrošināt lemtspējīgu bāriņtiesas sastāvu, tad bāriņtiesa šajā likumā noteikto uzdevumu izpildē sadarbojas ar citu bāriņtiesu.
Likuma “Par pašvaldībām” 95. pants noteic, lai risinātu uzdevumus, kuros ir ieinteresētas visas vai vairākas pašvaldības, tām ir tiesības sadarboties, kā arī dibināt pašvaldību biedrības vai iestāties šādās biedrībās. Pašvaldību sadarbības līgumi slēdzami pašvaldības budžeta ietvaros, ja ir pieņemts attiecīgs domes lēmums vai arī to noslēgšanas kārtība paredzēta pašvaldības nolikumā. 
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 54. panta pirmā daļa noteic, ka iestādes sadarbojas, lai veiktu savas funkcijas un uzdevumus, piektā daļa  noteic, ka publiskas personas sadarbojoties var slēgt sadarbības līgumu. Valsts pārvaldes iekārtas likuma 61. pants noteic, ka publiskas personas sadarbības līgumu slēdz, lai panāktu vismaz vienas līdzējas — publiskas personas kompetencē ietilpstoša pārvaldes uzdevuma efektīvāku veikšanu. Sadarbības līgumu publiskas personas vārdā slēdz tās orgāns vai piekritīga iestāde. Ar sadarbības līgumu nevar deleģēt vai mainīt atvasinātām publiskām personām normatīvajos aktos noteikto kompetenci. Ar sadarbības līgumu nevar skart hierarhiskās attiecības starp dažādām publiskām personām un to iestādēm. Atvasināta publiskā persona informē par sadarbības līgumu tiešās pārvaldes iestādi, kuras padotībā ir attiecīgā publiskā persona. 

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 95. pantu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 54. panta pirmo un piekto daļu un 61. pantu, Bāriņtiesas likuma 53. panta pirmo un pirmo prim daļu,
balsojot: ar 14 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Slēgt sadarbības līgumu ar Ķeguma novada pašvaldību par Bāriņtiesas likumā noteikto funkciju izpildi saskaņā ar pielikumu.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētājam noslēgt šī lēmuma 1. punktā noteikto līgumu.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskai nodaļai: 

3.1.  viena mēneša laikā no šī lēmuma spēkā stāšanās organizēt šī lēmuma 1. punktā minētā sadarbības līguma noslēgšanu;
3.2. trīs darba dienu laikā pēc sadarbības līguma noslēgšanas informēt par sadarbības līgumu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministriju.

4. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai trīs darba dienu laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās nosūtīt lēmumu Ķeguma novada pašvaldībai.
5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram. 

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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