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10.
Par Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 18.jūnija lēmuma  “Par lokālplānojuma zemes vienībai Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.g., izstrādes uzsākšanu” grozījumiem
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2020.gada 18.jūnija lēmumu “Par lokālplānojuma zemes vienībai Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.g., izstrādes uzsākšanu” atļauts uzsākt lokālplānojuma izstrādi zemes vienībai Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 001 0473 (turpmāk – Zemes vienība), lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.gadam (turpmāk – Lokālplānojums), cita starpā apstiprinot Lokālplānojuma izstrādes darba uzdevumu (turpmāk – Darba uzdevums). 

Lokālplānojums izstrādājams nolūkā pamatot nepieciešamās izmaiņas Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 „Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – SN16/2012) noteiktajā funkcionālajā zonējumā, kas izriet no nepieciešamības radīt priekšnoteikumus zemes vienības Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 001 0473, attīstībai kā Ogres pilsētas reprezentācijas vietai, simbolizējot Ogri kā modernu, inovatīvu un plaukstošu kūrortpilsētu.
Darba uzdevuma 2.2.punkts nosaka izstrādāt nepieciešamos grozījumus SN16/2012 Lokālplānojuma teritorijai, pamatojoties uz Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 „Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.240) prasībām, t.sk. mainot funkcionālo zonu Tehniskās apbūves teritorija uz funkcionālo zonu Publiskās apbūves teritorija ārpus Daugavas upes tauvas joslas. 

Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 4.punkts nosaka, ka, ja plānošanas dokumenta izstrādes laikā tiek publiskoti pētījumi vai situāciju raksturojoši dati, kuri būtiski ietekmē pašreizējās situācijas analīzi un plānoto situāciju, izstrādes vadītājs izvērtē nepieciešamību grozīt plānošanas dokumenta izstrādes darba uzdevumu.

Ņemot vērā Zemes vienības attīstības ieceres inženiertehniskos, tiesiskos un ekonomiskos aspektus, konstatēta nepieciešamība grozīt Darba uzdevumu, nosakot, ka funkcionālā zona Publiskās apbūves teritorija tiek noteikta visai Zemes vienības platībai.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 6.novembra rīkojuma Nr.655 “Par ārkārtējas situācijas izsludināšanu”  1.punktu no 2020.gada 9.novembra līdz 2021.gada 6.aprīlim visā valsts teritorijā izsludināta ārkārtējā situācijā. Atbilstoši Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības likuma 21.panta otrajai daļai vietējās pašvaldības lokālplānojuma publiskā apspriešana uzsākta ārkārtējās situācijas laikā, tā klātienē turpināma ne mazāk kā divas nedēļas pēc ārkārtējās situācijas atcelšanas, tai skaitā organizējot publiskās apspriešanas sanāksmi. Minētā iemesla dēļ Lokālplānojuma izstrāde atbilstoši Darba uzdevuma 7.punktā noteiktajam provizoriskajam lokālplānojuma izstrādes laika grafikam nav iespējama. No iepriekšējā izriet nepieciešamība aktualizēt Lokālplānojuma Darba uzdevuma 7.punktu. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 14. panta otrās daļas 1. punktu, 15.panta pirmās daļas 13.punktu, Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 4.punktu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Grozīt Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 18.jūnija lēmumu “Par lokālplānojuma zemes vienībai Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu 2012.-2024.g., izstrādes uzsākšanu”:

1.1. izteikt pielikuma “Darba uzdevums lokālplānojuma zemes vienībai Rīgas ielā 45, Ogrē, Ogres nov., izstrādei” (turpmāk – Darba uzdevums) 2.2.punktu šādā redakcijā:

“ 2.2. Izstrādāt nepieciešamos grozījumus SN16/2012 lokālplānojuma teritorijai, pamatojoties uz Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 „Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.240) prasībām, t.sk., mainot funkcionālo zonu Tehniskās apbūves teritorija uz funkcionālo zonu Publiskās apbūves teritorija.”;

1.2. izteikt Darba uzdevuma 7.punktu jaunā redakcijā saskaņā ar pielikumu.
2. Uzdot Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas telpiskajam plānotajam – galvenajam speciālistam lauku infrastruktūras jautājumos:

2.1. piecu darba dienu laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas:

2.1.1. ievietot lēmumu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā;

2.1.2. informēt Darba uzdevuma 3.punktā minētās institūcijas par šo lēmumu.
2.2. nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu tuvākajā Pašvaldības informatīvā izdevuma “Ogrēnietis” numurā. 
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektora vietniekam.  
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

