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14.

Par konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” organizēšanu
Likuma “Par pašvaldībām” 12. pants nosaka, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumi, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī šāda darbība nav aizliegta ar likumu. Sskaņā ar šā likuma 15. panta pirmās daļas 5. punktu, pašvaldības autonomā funkcija – rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību (organizatoriska un finansiāla palīdzība kultūras iestādēm un pasākumiem, atbalsts kultūras pieminekļu saglabāšanai u.c.).
Kultūras pieminekļu saglabāšanas mērķis ir sabiedrības interesēs atbalstīt un veicināt valsts un vietējās nozīmes aizsargājamo kultūras pieminekļu saglabāšanu, nodrošinot atbilstošu kultūrvēsturiskā mantojuma izmantošanu, radot daudzkulturālu vidi un veicinot sabiedrības integrāciju.

Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” (turpmāk – Konkurss) mērķis ir saglabāt un attīstīt valsts un vietējās nozīmes kultūras pieminekļus – baznīcas, kā arī sakrālo mantojumu, kas atrodas Ogres novada administratīvajā teritorijā.

Ogres novada pašvaldība šādu Konkursu organizējusi arī iepriekšējos gados, un šī Konkursa norise Ogres novadā jau kļuvusi par tradīciju, tāpēc Ogres novada pašvaldības iniciatīva ir organizēt Konkursu arī 2021. gadā.

Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas sniegto informāciju, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 5. punktu un 41. panta pirmās daļas 2. punktu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ:
1. Izsludināt konkursu “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” 2021. gadā.

2. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021. gada 18. marta iekšējos noteikumus Nr. 11/2021 “Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” nolikums” (turpmāk – Nolikums) (pielikumā uz 4 lapām).
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai ne vēlāk kā nākamajā dienā pēc  šī lēmuma stāšanās spēkā publicēt informāciju par konkursu “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” pašvaldības interneta vietnē www.ogresnovads.lv. Interneta vietnē papildus publicēt Nolikumu.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

