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16.

Par dalību AS  “SEB banka” organizētajā grantu programmā “(ie)dvesma” 
Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) centrālajā administrācijā “Ogres novada pašvaldība” 2021.gada 10.februārī saņemta AS “SEB banka”, vienotais reģistrācijas numurs 40003151743, 2021.gada 9.februāra vēstule Nr.SEBLV/21/CR3044 “SEB banka aicina kopīgi īstenot grantu programmu uzņēmējiem” (reģistrēta Pašvaldības centrālajā administrācijā “Ogres novada pašvaldība” ar Nr. 2-4.1/525)  (turpmāk– Vēstule) ar aicinājumu Pašvaldībai pievienoties AS “SEB banka” īstenotajā grantu programmā “(ie)dvesma” (turpmāk – Programma), kuras mērķis ir veicināt uzņēmējdarbības attīstību Rīgas reģionā.

AS “SEB banka” Vēstulē norāda, ka Programma tiek īstenota jau piekto gadu kopā ar Jūrmalas pilsētu, Ķekavas, Mārupes, Olaines, Siguldas un Stopiņu novadiem. Līdz šim Programmas ietvaros ir atbalstīti jau teju 30 jaunie uzņēmēji un ar katru nākamo gadu iesniegto ideju skaits kļūst arvien lielāks (2020.gadā tika saņemti 77 pieteikumi). Programma norisinās rudenī – sākot no projektu pieņemšanas septembrī un beidzot ar uzvarētāju apbalvošanu novembrī. Maksimālā naudas summa vienam grantam ir 10 000 EUR, un uz to var pretendēt gan privātpersonas, kas plāno uzsākt savu biznesu kādā no grantu programmā iesaistītajām pašvaldībām, gan arī jau strādājoši uzņēmumi.

Lai piedalītos Programmā, Pašvaldībai ir jānodrošina kopējais granta finansējums 10 000 EUR apmērā sava novada vienam vai vairākiem perspektīvāko biznesa ideju iesniedzējiem, kā arī jāpiedalās mārketinga izmaksu segšanā (minimums 1000 EUR). Tāpat arī jāizvirza viens pārstāvis, kurš sadarbībā ar AS  “SEB banka” un citu pašvaldību pārstāvjiem koordinēs Programmas norisi savā pašvaldībā – nodrošinās publicitāti, piedalīsies iesniegto projektu izvērtēšanā, organizēs līguma noslēgšanu ar savas pašvaldības granta saņēmēju (-iem) un veiks naudas izmatošanas kontroli.

Programmas ietvaros AS “SEB banka” no savas puses nodrošina savstarpējās sadarbības līgumu slēgšanas procesu, īsteno mārketinga un publicitātes aktivitātes (audio un video materiāli, informācija plašsaziņas līdzekļos u.c.), koordinē Programmas vispārējo norisi un žūrijas komisijas darbu, kā arī organizē noslēguma pasākumu un laureātu apbalvošanu.

Pašvaldības 2021.gada budžetā, kas pieņemts ar Pašvaldības domes 2021.gada 28.janvāra saistošajiem noteikumiem Nr. 2/2021 “Par Ogres novada pašvaldības 2021.gada konsolidēto budžetu” (Pašvaldības domes 2021.gada 28.janvāra ārkārtas sēdes protokols Nr.2), finansējums Programmai nav paredzēts.
Ņemot vērā minēto, Pašvaldība ar dalību Programmā veicinās Ogres novada attīstību, atpazīstamību un uzņēmējdarbību kopumā.
Pamatojoties uz iepriekš minēto, kā arī likuma „Par pašvaldībām” 95.panta pirmo daļu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Apstiprināt Pašvaldības dalību Programmā un finansējumu dalībai programmā 10 000 EUR apmērā Programmas granta finansējuma nodrošināšanai un 1000 EUR Programmas mārketinga izmaksu segšanai paredzēt no Pašvaldības 2021.gada budžeta izdevumiem neparedzētiem gadījumiem.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas galvenajam speciālistam koordinēt un kontrolēt Programmas norisi no Pašvaldības puses, un pārstāvēt Pašvaldību projektu vērtēšanas žūrijā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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