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30.
Par SIA “Senču nami” iesnieguma “Par būvvaldes lēmuma apstrīdēšanu” izskatīšanu
Izskatot Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2020.gada 26.novembrī saņemto SIA “Senču nami” (turpmāk – Iesniedzējs) iesniegumu “Par Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvaldes 2020.gada 26.oktobra lēmumu Nr.BIS-BV-5.21-2020-1005 apstrīdēšanu” (Pašvaldībā reģistrēts ar 2020.gada 26.novembri ar Nr.2-4.1/6881) (turpmāk – Apstrīdēšanas iesniegums),
[1] Pašvaldības dome konstatēja:
[1.1] Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvalde 2020.gada 16.oktobrī pieņēma lēmumu Nr.BIS-BV-5.21-2020-1005 “Lēmums par atteikumu akceptēt ieceri žoga būvniecībai Zilokalnu prospektā 16” (turpmāk arī – Lēmums). Lēmumā tika norādīts, ka žoga izbūve plānota zemes vienībā ar kadastra numuru 74010020123 (turpmāk – Zilokalnu prospekts 16, Ogre), kas atbilstoši Valsts vienotās zemesgrāmatas datiem pieder daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē, Ogres novads īpašniekiem kopīpašumā, savukārt, atbilstoši Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk arī – Apbūves noteikumi) grafiskajam pielikumam, Zilokalnu prospekts 16, Ogrē atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku kvartālā. 
[1.2] Apbūves noteikumu 220.13.D apakšpunkts noteic, ka aizliegts nožogot zemes vienības vai to daļas daudzdzīvokļu namu kvartālos, izņemot bērnu spēļu laukumus, atkritumu novietņu vai auto novietņu teritorijas.
[1.3] Atbilstoši Valsts zemesgrāmatas datiem nekustamais īpašums (kadastra numurs 74010020123) ir apgrūtināts ar lietu tiesībām – piebraucamo un gājēju ceļiem.
[1.4] Pašvaldība 2020.gada 26.novembrī saņēma iesniedzēja iesniegumu Nr.35-20 Par Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvaldes 26.10.2020. lēmuma Nr.BIS-BV-5.21-2020-1005 apstrīdēšanu. Apstrīdēšanas iesniegumā iesniedzējs norāda, ka atbilstoši Dzīvokļa  īpašuma likuma 2.un 8.pantam zemes vienībā Zilokalnu prospektā 16, Ogrē pieder daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas īpašniekiem, nevis iedzīvotājiem. Iesniedzējs norāda, ka Zilokalnu prospekts 16, Ogrē neatrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku kvartālā  līdz ar to Ogres novada būvvalde nepamatoti ir piemērojusi 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 220.13 D) apakšpunktu.
Iesniedzējs norāda, ka žoga būvniecības iecere nav pretrunā ar 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 92.punktu, kurš nosaka, ka nav atļauta dzeloņstiepļu  vai tām pielīdzinātu  materiālu izmantošana žogos dzīvojamās un publisko iestāžu teritorijās. Nav atļauts žogu stabu atbalstus izvietot ielu, ceļu un laukumu teritorijā. Žoga vārtu atvērums nedrīkst traucēt gājēju, velosipēdistu un autotransporta kustību. Iesniedzējs norāda, ka iecerētā žoga materiāls nav dzeloņstieplēs vai tām pielīdzināts materiāls, žoga un stabu atbalstus nav paredzēts izvietot ielu, ceļu vai laukumu teritorijās, žoga vārtu atvērums netraucē gājēju, velosipēdistu vai autotransporta kustībai, jo tāda vispār nav.
 [1.5] Pašvaldība 2021.gada 16.februārī nosūtīja Iesniedzējam vēstuli Nr.2-5.1/365 “Par SIA “Senču nami” 2020.gada 26.novembra  iesniegumu Nr.35-20”, kurā atsaucoties uz Administratīvā procesa likuma 59.panta pirmo daļu, tika lūgts SIA “Senču nami” izteikt savu viedokli par Pašvaldības nostāju, ka iesniedzēja lūgums nav apmierināms, iesniedzot rakstisku atbildi Pašvaldībai līdz 2021.gada 23.februārim.
Pašvaldība vēstulē norādījusi, ka Zilokalnu prospekts 16, Ogrē atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku kvartālā, jo saskaņā ar Apbūves noteikumiem 7.pielikumu “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes” Zilokalnu prospekts 16, Ogrē ir noteikta funkcionālā  zona daudzdzīvokļu namu apbūves  teritorijā.

 Zemes vienība Zilokalnu prospektā 16, Ogrē ir apgrūtināta ar lietu tiesībām – piebraucamo un gājēju ceļiem.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2017.gada 9.maija noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 14.1.punktu, ja plānotajai būvniecībai, kuru īsteno, pamatojoties uz paskaidrojuma rakstu vai apliecinājuma karti, atbilstoši attiecīgajiem normatīvajiem aktiem ir nepieciešami tehniskie vai īpašie noteikumi, atļaujas vai saskaņojumi, tos pieprasa un saņem pirms attiecīgās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegšanas institūcijā, kura pilda būvvaldes funkcijas. Pamatojoties uz šo noteikumu 14.1.punktu Iesniedzējam bija jāiesniedz tehniskie noteikumi vai saskaņojumi ar SIA “Ogres namsaimnieks”, SIA “TET”, AS “Sadales tīkls”, PA “Ogres komunikācijas”, AS “Latvijas Gāze” un SIA “EdAn ELEKTRO”.
[1.6] Pašvaldība 2021.gada 23.februārī saņēma Iesniedzēja atbildes iesniegumu “Par viedokļa izteikšanu”  (Pašvaldībā reģistrēts ar 2021.gada 23.februāri ar Nr.2-4.1/684) uz 2021.gada 16.februāra Pašvaldības vēstuli Nr.2-5.1/365 (turpmāk – Atbildes iesniegums).
[2] Iesniedzējs nepiekrīt Ogres novada būvvaldes Lēmumam un Atbildes iesniegumā kā savus argumentus norāda:
[2.1] Daudzdzīvokļu māja Zilokalnu prospektā 16, Ogrē atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo māju ēku kvartālā un teritorijas attīstības plānošanas likuma 1.panta 3.punkts noteic, ka funkcionālais zonējums ir teritorijas iedalījums zonās, kurām ir atšķirīgas prasības atļautajai teritorijas izmantošanai un apbūvei.
Iesniedzējs uzskata, ka funkcionālais zonējums nosaka prasības konkrētas teritorijas izmantošanai un apbūvei, savukārt kvartāla definīcija noteikta Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 “Vispārīgie  teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” 2.16.punktā, kur noteikts, ka kvartāls ir pilsētas vai ciema teritorija, ko pa perimetru norobežo ielas, zemes vienību robežas, meži, ūdeņi vai, ja nav izveidojusies ielu struktūra, kādi citi dabiski šķēršļi.
Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 “Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” izpratnē kvartāls ir plašākas nozīmes izmantošanas ziņā jēdziens, ne tikai apbūves nosacījumu ziņā, teritorija, kuru nenosaka tikai saistībā ar apbūves noteikumos noteikto funkcionālo zonu.
[2.2] Ogres novada būvvaldes Lēmumā norādīts, ka atbilstoši Valsts zemesgrāmatas datiem, Zilokalnu prospekts 16, Ogrē ir apgrūtināts ar lietu tiesībām – piebraucamo un gājēju ceļu. Iesniedzējs sazinoties ar Valsts zemes dienestu, konstatējis, ka kadastrālajos datos grafiski nav attēlots gājēju celiņš. Ņemot vērā, ka atbilstoši aktuālajiem topogrāfijas datiem, Zilokalnu prospektā 16, Ogrē atrodas tikai viens gājēju celiņš, līdz ar to  Ogres novada būvvalde ir secinājusi, ka žoga trajektorija šķērsotu gājēju celiņu. Iesniedzējs uzskata, ka Ogres novada būvvaldes apgalvojums, ka Zilokalnu prospektā 16, Ogrē ir tikai viens gājēju celiņš, ir nepatiess, jo gājēji izmanto dzīvojamās mājas priekšpagalmā esošo gājēju ceļu. Iesniedzējs uzskata, ka Ogres novada būvvaldei šāds apgalvojums radies, izmantojot informācijas avotu: Google Maps, kas „ir tīmekļa karšu serviss un tehnoloģija, ko piedāvā Google. To izmanto kā ielu karšu, maršrutu plānotāju iešanai ar kājām, braukšanai ar auto vai sabiedrisko transportu. Google Maps izmantojot “Google Street View” tehnoloģiju, kopš 2007.gada piedāvā interaktīvus ielu panorāmas skatus no dažādām pozīcijām. Lielākā daļa panorāmas skatu tiek fotografēta no speciālām “Google Street View” automašīnām, (automašīnas Latvijā datu aktualizāciju veica 2011.un 2018.gadā, līdz ar to Iesniedzējs secina, ka fotogrāfijas, kas ir redzamas Google Maps platformā, attēlo kādā brīdī fiksēto esošo situāciju, navigācijas pakalpojuma nodrošināšanai, bet šīs fotogrāfijas nevar būt par pamatu zemesgrāmatas ierakstu vizualizācijas apstiprinājumam. Iesniedzējs norāda, ka, pamatojoties uz Latvijas Republikas Civillikuma 1130.pantu, kurš nosaka, ka servitūts ir tāda tiesība uz svešu lietu, ar kuru īpašuma tiesība uz to ir lietošanas ziņā aprobežota kādai noteiktai personai vai noteiktam zemes gabalam par labu. Minētais gājēju celiņš nav uzskatāms par lietu tiesību, kas apgrūtina nekustamo īpašumu, jo neveica servitūta funkciju Civillikuma izpratnē, nodrošinot pieeju par labu kādai noteiktai personai, noteiktam zemes gabalam vai noteiktam nekustamam īpašumam. Papildus Civillikuma 1132. pants nosaka, ka, ja rodas šaubas par servitūta apmēru, tas arvien pieņemams vismazākā apmērā. Iesniedzējs norāda arī uz to, ka mājas lietā nav dokumentu par šī gājēju celiņa (mājas aizmugurē) būvniecību/esamību, kadastrālajos datos gājēju celiņš grafiski nav attēlots. Saskaņā ar Valsts zemesgrāmatas datiem, nekustamais īpašums ir apgrūtināts ar lietu tiesībām – piebraucamie un gājēju ceļi, bet nav precizēts, cik un kuri tie ir (gājēju ceļš atrodas arī mājas fasādes pusē).
[2.3] Pamatojoties uz Ministru kabineta 2017.gada 9.maija noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 14.1.punktu, ja plānotajai būvniecībai, kuru īsteno, pamatojoties uz paskaidrojuma rakstu vai apliecinājuma karti, atbilstoši attiecīgajiem normatīvajiem aktiem ir nepieciešami tehniskie vai īpašie noteikumi, atļaujas vai saskaņojumi, tos pieprasa un saņem pirms attiecīgās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegšanas institūcijā, kura pilda būvvaldes funkcijas. Pamatojoties uz šo 14.1.punktu Iesniedzējam bija jāiesniedz tehniskie noteikumi vai skaņojumi ar SIA “Ogres namsaimnieks”, SIA “TET” AS “Sadales tīkls”, PA "Ogres komunikācijas”, AS “Latvijas gāze” un SIA “EdAn ELEKTRO”. Iesniedzējs savā iesniegumā norāda uz to, ka šāds nosacījums (par tehnisko noteikumu vai saskaņojumu ar SIA “Ogres namsaimnieks”, SIA “TET” AS “Sadales tīkls”, PA "Ogres komunikācijas”, AS “Latvijas gāze” un SIA “EdAn ELEKTRO” nepieciešamību) nav norādīts Ogres novada būvvaldes lēmumā, noraidot būvniecības ieceri kā arī pašvaldības 2021.gada 16.februāra vēstulē Nr.2-5.1/365 netiek norādīts, kādi attiecīgie atbilstošie normatīvie akti nosaka minēto tehnisko noteikumu vai saskaņojumu nepieciešamību no augstāk minētajām iestādēm.
[2.4] Iesniedzējs norāda, ka Administratīvā procesa likuma 65.panta pirmā daļa noteic, ja piemērojamā tiesību normā noteikts, ka izdodams konkrēta satura administratīvais akts (obligātais administratīvais akts), iestāde izdod šādu administratīvo aktu. Būvniecības likuma 14.panta trešā daļa nosaka, kāda veida lēmums jāpieņem Ogres novada būvvaldei izskatot būvniecības ieceres iesniegumu, atkarībā no būvniecības ieceres veida un Ogres novada būvvaldei šajā gadījumā nav piešķirtas interpretācijas iespējas. Ogres novada būvvalde, pieņemot 2020.gada 26.oktobra lēmumu nav ievērojusi ne Administratīvā procesa likuma nosacījumus, ne Būvniecības likuma nosacījumus.
[2.5] Saskaņā ar 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” Nr.16/2012 88.punktu pilsētā ir atļauta žogu būvniecība nosakot, ka žogiem gar ielām un laukumiem jābūt saskanīgiem ar būvju arhitektūru. Gar ielu, ceļu vai laukumu drīkst ierīkot stiepļu pinuma žogu 1,6 m augstumā, izvietojot to atbilstoši šo noteikumu 89.punkta prasībām vai dzīvžogu, bet uz robežas ar citu zemes gabalu atļauts būvēt līdz 1,8 m augstu stiepļu pinuma žogu vai dzīvžogu un 89.4. un 89.5.punkts nosaka, ka žogu, kur to drīkst, būvē: neskarot inženiertehniskās komunikācijas un nodrošinot to netraucētu darbību un apkalpošanu, pārējos gadījumos – pa zemes vienību robežām, neierobežojot servitūta tiesības. Iesniedzējs uzskata, ka netiek plānota Zilokalnu prospekta 16, Ogrē nožogošana (piekļuve dzīvojamajai mājai netiek ierobežota), bet ir plānota žoga būvniecība, nenožogojot piekļuvi dzīvojamajai mājai, zemes vienībām vai to daļām.
Saskaņā ar 2017.gada 9.maija Ministru kabineta noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 30.3.1.punktu paskaidrojuma rakstu saskaņo ar trešajām personām, kuru tiesības tiek skartas. Iesniedzējs uzskata, ka nav trešo personu, kuru tiesības tiktu aizskartas.
Iesniedzējs norāda, ka, pamatojoties uz 2017.gada 9.maija  Ministru kabineta noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 6.3.4.punktu paskaidrojuma raksts, apliecinājuma karte, būvniecības iesniegums vai cita būvniecības ieceres dokumentācija, saskaņojot ar zemes gabala īpašnieku, būves īpašnieku vai, ja tāda nav, tad ar zemes gabala, būves tiesisko valdītāju un trešajām personām, kuru tiesības tiek skartas, ja normatīvajos aktos par saskaņojuma nepieciešamību nav noteikts citādi, un ievērojot citos normatīvajos aktos noteiktās prasības, nav nepieciešama žoga būvdarbiem ārpus publiskās āra telpas.
Iesniedzējs norāda uz Administratīvā procesa likuma 15.panta otro daļu, kura nosaka, ka iestāde un tiesa ievēro šādu ārējo normatīvo aktu juridiskā spēka hierarhiju:
1) Satversme;
2) likums;
3) Ministru kabineta noteikumi;
4) pašvaldību saistošie noteikumi.
Administratīvā procesa likuma 15.panta sestā daļa nosaka, ja  konstatē pretrunu starp dažāda juridiskā spēka tiesību normām, piemēro to tiesību normu, kurai ir augstāks juridiskais spēks. Līdz ar to, izvērtējot un pieņemot lēmumu, pašvaldībai jāņem vērā 2017.gada 9.maija Ministru kabineta noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 6.3.4.punktā noteiktais.
[2.6] Iesniedzējs norāda uz Pašvaldības 2020.gada 6.novembra vēstuli Nr.2-5.1/4220, kurā Pašvaldība ir uzdevusi mājas īpašniekiem norobežot teritoriju zem Zilokalnu prospekta 16, Ogrē mājas balkoniem, nodrošinot teritorijas iežogošanu. 
Žoga būvniecība paredzēta uz daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē dzīvokļu īpašniekiem piederošās zemes, ārpus publiskās āra telpas, nav nekādu trešo personu, kuru saskaņojums nepieciešams saskaņā ar normatīvajiem aktiem sakarā ar to tiesību aizskārumu, citos normatīvajos aktos noteiktās prasības netiek pārkāptas. Iesniedzējs uzskata,  ka plānotais žogs daļēji norobežos bērnu piekļuvi intensīvi izmantotam auto stāvlaukumam pie Zilokalnu prospekta 16a, Ogrē, tāpat Iesniedzējs norāda, ka šāda žoga izbūve ir nepieciešama, lai pasargātu iedzīvotājus no dzīvojamās mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē avārijas stāvoklī esošajiem balkoniem un žogs būtu arī kā šķērslis tiem Ogres iedzīvotājiem, kuri ir iecienījuši teritoriju aiz dzīvojamās mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē savu mājdzīvnieku pastaigām.
Iesniedzējs, pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 81.panta pirmo un otro daļu, lūdz atzīt par nepamatotu Ogres novada būvvaldes 2020.gada 26.oktobra lēmumu Nr.BIS-BV-5.21-2020-1005, to atcelt un lietu izbeigt.
[3] 2021.gada 1.martā, piedaloties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas  juridiskās nodaļas vadītājai Gitai Keisterei, juridiskās nodaļas juristei Antai Andersonei, Ogres novada būvvaldes vadītajai Laurai Krivišai-Budnikai, infrastruktūras veicināšanas nodaļas telpiskās plānošanas galvenajam speciālistam lauku infrastruktūras jautājumos Jevgēnijam Dubokam un SIA “Senču nami” pārstāvim Ivaram Ornicānam tika organizēta video konference zoom platformā, kurā, pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 59.panta pirmo daļu vēlreiz tika uzklausīts SIA “Senču nami” pārstāvja viedoklis par žoga būvniecības ieceri Zilokalnu prospektā 16, Ogrē.
SIA “Senču nami” pārstāvis Ivars Ornicāns paskaidroja, ka žoga būvniecība Zilokalnu prospektā 16, Ogrē ir nepieciešama, lai pasargātu dzīvojamās mājas iedzīvotājus no avārijas stāvoklī esošajiem balkoniem, žogs daļēji norobežos bērnu piekļuvi  intensīvi  izmantotam auto stāvlaukumam pie Zilokalnu prospekta 16a, Ogrē, žogs kalpos arī kā šķērslis tiem iedzīvotājiem, kuri iecienījuši teritoriju aiz dzīvojamās mājas Zilokalnu prospektā 16 savu mājdzīvnieku pastaigām. SIA “Senču nami” pārstāvim Ivaram Ornicānam tika piedāvāta alternatīva  no pašvaldības puses žogu izvietot  paralēli balkoniem apkārt visai daudzdzīvokļu mājai, jo arī daudzdzīvokļu mājas priekšpusē ir balkoni avārijas stāvoklī kā arī pašvaldības pārstāvji kā otru alternatīvu piedāvāja žoga būvniecības vietā iestādīt dzīvžogu. SIA “Senču nami” pārstāvis Ivars Ornicāns par izteikto alternatīvo par žoga izvietošanu paralēli daudzdzīvokļu mājai izteicās, ka šāds risinājums daudzdzīvokļa mājas īpašniekus neapmierina un tas viņiem neder. Par otru alternatīvu par piedāvājumu par dzīvžoga iestādīšanu SIA “Senču nami” pārstāvis izteicās, ka tas esot jāapspriež ar Zilokalnu prospekta 16, Ogrē dzīvokļu īpašniekiem, kā iespējamais alternatīvais risinājums.
Videokonferences laikā tika izrunāts arī par nākotnes bērnu laukuma  izveidi aiz daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē, pašvaldības pārstāvji piedāvāja kā iespējamo risinājumu, lai pasargātu bērnus no tuvumā esošās automašīnu  stāvvietas, bērnu laukumu norobežot ar mazu koka žogu, kas pasargātu bērnus no izskriešanas uz automašīnu stāvvietu.
[4] Izvērtējot Ogres novada būvvaldes lēmuma atcelšanai SIA “Senču nami” augstāk minētos argumentus, Pašvaldības dome secina, ka tie ir nepamatoti šādu motīvu dēļ:
[4.1] Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu” (turpmāk – Saistošie noteikumi Nr.16/2012) 1.punktu, visām fiziskajām un juridiskajām personām, kuru īpašumā, lietošanā, valdījumā vai apsaimniekošanā Ogres novadā ir nekustamais īpašums (ēkas un būves vai to daļas, zemes vienības vai to daļas), tas izmantojams atbilstoši šo noteikumu prasībām un saskaņā ar šo noteikumu esošajās plānojuma kartēs atļauto un plānoto zemes, ēku un būvju izmantošanu.
Saistošo noteikumu Nr.16/2012 8.punkts noteic, ka nedrīkst izsniegt nekādas pašvaldības institūciju atļaujas vai licences nodomātai, paredzētai zemes izmantošanai vai nodomātai ēkas vai būves būvēšanai, pārbūvēšanai, ierīkošanai, paplašināšanai, izmantošanai vai esošo funkciju maiņai, ja ar to netiek ievēroti jebkādi šo apbūves noteikumu punkti.
[4.2] Saskaņā ar Teritorijas attīstības plānošanas likuma 1.panta 8.punktu vietējās pašvaldības teritorijas plānojums ir vietējās pašvaldības ilgtermiņa teritorijas attīstības plānošanas dokuments, kurā noteiktas prasības teritorijas izmantošanai un apbūvei, tajā skaitā funkcionālais zonējums, publiskā infrastruktūra, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi, kā arī citi teritorijas izmantošanas nosacījumi un kuru izstrādā administratīvajai teritorijai vai tās daļai. Saskaņā ar 23.panta otro daļu vietējās pašvaldības teritorijas plānojumā nosaka funkcionālo zonējumu, publisko infrastruktūru, reglamentē teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumus, kā arī citus teritorijas izmantošanas nosacījumus un aprobežojumus.
[4.3] Atbilstoši Saistošo noteikumu Nr.16/2012 7.pielikumam “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes” (turpmāk – Grafiskā daļa) Zilokalnu prospekts 16, Ogrē ir noteikta funkcionālā zona Daudzdzīvokļu namu apbūves teritorija (DzD). Zilokalnu prospekts 16, Ogrē  atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku kvartālā.
Atbilstoši Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 “Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” 2.16.apakšpunktam, kvartāls ir pilsētas vai ciema teritorija, ko pa perimetru norobežo ielas, zemes vienību robežas, meži, ūdeņi vai, ja nav izveidojusies ielu struktūra, kādi citi dabiski šķēršļi. Saistošo noteikumu Nr.16/2012 7.60.apakšpunkts paredz, ka kvartāls ir ar ielām, vai ar ielām un kadastra robežām ierobežota teritorija pilsētā vai ciemā. Zilokalnu prospektu 16, Ogrē, pa perimetru norobežo ielas un zemes vienību robežas, līdz ar to secināms, ka Zilokalnu prospekts 16, Ogrē atrodas daudzdzīvokļu dzīvojamo ēku kvartālā. Pamatojoties uz saistošo noteikumu 220.13. D) apakšpunktu, Ogres novada būvvalde pareizi izdarījusi secinājumu, ka aizliegts nožogot zemes vienības vai to daļas daudzdzīvokļu namu kvartālos, izņemot bērnu rotaļlaukumu, atkritumu novietņu vai auto novietņu teritorijas.
[4.4] Saskaņā ar Saistošo noteikumu Nr.16/2012 2.21.punktu publiska ārtelpa ir sabiedrībai brīvi vai daļēji pieejamas teritorijas un telpa, ko veido ceļi, ielas, bulvāri, laukumi, publisku ēku pagalmi, pasāžas, krastmalas, promenādes, parki, dārzi, skvēri, meži, publiskie ūdeņi un citas vietas, kas nodotas publiskai lietošanai. Daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pagalms Zilokalnu prospektā 16, Ogrē ir publiskā ārtelpa, jo tas ir sabiedrībai pieejams un nodots publiskai lietošanai. Gājēju ceļu aiz daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē savām vajadzībām izmanto ne tikai Zilokalnu prospekta 16 mājas iedzīvotāji, bet arī citi Ogres pilsētas iedzīvotāji, jo šis gājēju ceļš nodrošina piekļuvi uz blakus esošajām pirmsskolas iestādēm.
[4.5] Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr.930  trešās daļas pirmās iedaļas 2.1.punkts noteic, ka zemes vienība ir apgrūtināta ar lietu tiesībām piebraucamie ceļi un gājēju ceļi. Pašvaldības dome secina, ka gājēju ceļa plāksnes aiz daudzdzīvokļu mājās Zilokalnu prospektā 16, Ogrē ir demontētas, bet demontāža nenozīmē, ka iedzīvotājiem ir zudusi tiesība pa šo gājēju ceļu pārvietoties. Žoga būvniecības iecere ierobežotu iedzīvotāju brīvu pārvietošanos pa šo gājēju ceļu.
[4.6] Saskaņā ar Ministru kabineta 2017.gada 9.maija noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 14.1punktu, ja plānotajai būvniecībai, kuru īsteno, pamatojoties uz paskaidrojuma rakstu vai apliecinājuma karti, atbilstoši attiecīgajiem normatīvajiem aktiem ir nepieciešami tehniskie vai īpašie noteikumi, atļaujas vai saskaņojumi, tos pieprasa un saņem pirms attiecīgās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegšanas institūcijā, kura pilda būvvaldes funkcijas. Pamatojoties uz šo 14.1punktu, SIA “Senču nami” bija jāiesniedz tehniskie noteikumi vai skaņojumi ar SIA “ Ogres namsaimnieks”, SIA “TET” AS “Sadales tīkls”, PA "Ogres komunikācijas”, AS “Latvijas gāze” un SIA “EdAn ELEKTRO”. Izvērtējot topogrāfisko informāciju par Zilokalnu prospektu 16, Ogrē, secināms, ka žoga trajektorija šķērsotu dažādu inženierbūvju (siltumtrase, ūdens vads, gāzes vads, elektroapgāde) aizsargjoslas, kuras nostiprinātas Aizsargjoslu likuma 12.panta pirmajā daļā, kurš noteic, ka ekspluatācijas aizsargjoslas tiek noteiktas gar transporta līnijām, gar elektronisko sakaru tīkliem un citu komunikāciju līnijām, kā arī ap objektiem, kas nodrošina dažādu valsts dienestu darbību. Ekspluatācijas aizsargjoslu galvenais uzdevums ir nodrošināt minēto komunikāciju un objektu efektīvu un drošu ekspluatāciju un attīstības iespējas. Aizsargjoslu likuma 1.pants nosaka, ka aizsargjoslas ir noteiktas platības, kuru uzdevums ir aizsargāt dažāda veida (gan dabiskus, gan mākslīgus) objektus no nevēlamas ārējās iedarbības, nodrošināt to ekspluatāciju un drošību vai pasargāt vidi un cilvēku no kāda objekta kaitīgās ietekmes.
Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 2.10.apakšpunktam būvniecības ieceres dokumentācija ir dokumentu kopums, kas satur grafiskos dokumentus, teksta dokumentus, aprēķinus un citu informāciju par būvniecības ieceri. Atbilstoši Būvniecības likuma 14.panta pirmajai daļai persona ierosina būvniecību un iesniedz būvniecības ieceres realizācijai nepieciešamo informāciju un dokumentus būvvaldei vai institūcijai, kura pilda būvvaldes funkcijas, izmantojot būvniecības informācijas sistēmu. Būvniecības likuma 14.panta trešā daļa paredz, izskatot būvniecības ieceres iesniegumu, būvvalde atkarībā no būvniecības ieceres veida lemj par: 1) būvatļaujas izdošanu, atteikumu izdot būvatļauju vai būvniecības ieceres publisku apspriešanu; 2) būvniecības ieceres akceptu vai atteikumu akceptēt būvniecības ieceri (ja būvdarbu veikšanai nepieciešama apliecinājuma karte un paskaidrojuma raksts). Līdz ar to konkrētajā gadījumā būvniecības iecere ir paskaidrojuma raksts.
Atkarībā no plānotās būvniecības ieceres, ēku grupas un būvniecības veida ir šādi būvniecības ieceres iesnieguma veidi: paskaidrojuma raksts, apliecinājuma karte un būvprojekts. Persona, lai realizētu būvniecības ieceri, Ogres novada būvvaldē iesniedz būvniecības ieceres dokumentāciju – iesniedzēja gadījumā paskaidrojuma rakstu. Līdz ar to konkrētajā gadījumā būvniecības ieceres dokumentācija ir paskaidrojuma raksts. Atbilstoši VBN 90.punktam, Ogres novada būvvalde, izskatot paskaidrojuma rakstu vai apliecinājuma karti un tai pievienotos speciālajos būvnoteikumos noteiktos dokumentus, pārliecinās, ka risinājumi atbilst vietējās pašvaldības teritorijas plānojumam, lokālplānojumam (ja tāds ir izstrādāts) un detālplānojumam (ja tas nepieciešams saskaņā ar normatīvajiem aktiem), ir ievērotas visu tehnisko noteikumu prasības un, ja nepieciešams, vides pieejamības prasības. Līdz ar to Pašvaldības dome secina, ka Ogres novada būvvalde piemērojusi Administratīvā procesa likuma un Būvniecības likuma normas atbilstoši situācijai un Ogres novada būvvaldes lēmums uzskatāms par tiesisku.
[4.7] Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 81.pantu augstākā iestāde ar savu lēmumu var atstāt administratīvo aktu negrozītu (otrās daļas pirmais punkts) un apstrīdētais administratīvais akts iegūst savu galīgo noformējumu tādā veidā, kādā tas noformēts lēmumā par apstrīdēto administratīvo aktu, šādā veidā tas ir izpildāms un to var pārsūdzēt tiesā (piektā daļa).
[4.8] Izvērtējot Administratīvā procesa likuma 65.pantā un 66.pantā paredzētos lietderības apsvērumus, ņemot vērā, ka žoga būvniecības iecere ir pretēja normatīvajiem aktiem un Ogres iedzīvotāji izmanto gājēju ceļu aiz daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē, savām vajadzībām, šāda žoga būvniecības iecere nevajadzīgi ierobežotu Ogres iedzīvotāju pārvietošanos un Ogres iedzīvotājiem būtu jāmeklē citi gājēju ceļi, lai sasniegtu savu galamērķi. Pašvaldības dome secina, ka lai panāktu tiesisku mērķi, Ogres novada būvvaldes Lēmums atstājams negrozīts.
[4.9] Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 12.pantu, kurš nosaka, ka iestāde un tiesa, piemērojot tiesību normas, apsver, vai privātpersonai nelabvēlīgs administratīvais akts vai faktiskā rīcība ir nepieciešami demokrātiskā sabiedrībā, lai aizsargātu citu privātpersonu tiesības, demokrātisko valsts iekārtu, sabiedrības drošību, labklājību vai tikumību. Pašvaldības dome secina, ka iesniedzēja iecere par žoga būvniecību Zilokalnu prospektā 16, Ogrē nav samērīga attiecībā pret citiem Ogres pilsētas iedzīvotājiem, kuri izmanto šo demontēto gājēju ceļu savām vajadzībām. Pa šo gājēju ceļu Ogres iedzīvotāji var nokļūt blakus esošajās pirmsskolas iestādes. Ogres iedzīvotājiem nav jāizmanto gājēju ceļš, kas ved gar daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē priekšpagalmu, kur automašīnu satiksme ir daudz intensīvāka, nekā autosatiksme stāvlaukumā aiz daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē.
Ņemot vērā visu iepriekš minēto un pamatojoties uz Būvniecības likuma 12.panta trešās daļas 4.punktu, 14.panta trešās daļas 2.punktu, 18.panta otro daļu, Teritorijas attīstības plānošanas likuma 8.pantu, Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumu Nr.240 “Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” 2.16.apakšpunktu, 2.21.apakšpunktu, Ministru kabineta noteikumu Nr.253 “Atsevišķu inženierbūvju būvnoteikumi” 14.1punktu,  Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanu un apbūves noteikumu” 7.pielikumu “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes”, 220.13. D) apakšpunktu, 7.60.apakšpunktu,92.punktu, Administratīvā procesa likuma 1.panta trešo daļu, 8., 9.,12.pantu, 59.panta pirmo daļu, 65. un 66.pantu, 81.panta otrās daļas 1.punktu un piekto daļu,
 
balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – 1 (Ilga Vecziediņa),
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
 
1. Atstāt negrozītu Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvaldes 2020.gada 26.oktobra lēmumu Nr.BIS-BV-5.21-2020-1005 “Lēmums par atteikumu akceptēt ieceri (vienkāršotai būvniecībai)” Zilokalnu prospektā 16, Ogrē, Ogres novadā.
2. Pašvaldības dome piedāvā iesniedzējam kā alternatīvu žoga būvniecības iecerei – atļaut veikt dzīvžoga iestādīšanu, paredzot, ka Ogres iedzīvotāji varēs brīvi pārvietoties pa  gājēju celiņu aiz daudzdzīvokļu mājas Zilokalnu prospektā 16, Ogrē.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nosūtīt pieņemto lēmumu SIA “Senču nami”.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
 
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.
 
 
(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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