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9.

Par nekustamo īpašumu Upes prospektā 15A, Ogrē, Ogres nov., nepieciešamību sabiedrības vajadzībām

Likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteikts, ka pašvaldības funkcija ir gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana un uzturēšana; ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; atkritumu savākšanas un izvešanas kontrole; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana). 

Ogres novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2037.gadam (turpmāk – IAS) viens no izvirzītajiem stratēģiskajiem mērķiem ir nodrošināt vidi saudzējošu, augstu dzīves kvalitāti. Viena no IAS izvirzītājām ilgtermiņa prioritātēm ir vidi saudzējoša infrastruktūra. IAS 2.2.3. nodaļa “Vidi saudzējošā infrastruktūra” noteiktās pamatnostādnes paredz, ka tiks saglabāta esošā un attīstīta moderna un savstarpēji saistīta transporta sistēma, kas nodrošina efektīvu novada iekšējo un ārējo sasniedzamību, paaugstina iedzīvotāju mobilitāti un samazina vides piesārņojumu un riskus. IAS 2.2.8.nodaļā “Vispārīgās vadlīnijas attīstības plānošanai” noteikts, ka primāri atbalstāmo projektu vidū ir integrētie projekti/aktivitātes, kas ir vērstas uz teritorijas sasniedzamības, augstas dzīves vides kvalitātes un drošuma veicināšanu. 

Izvērtējot Ogres pilsētas centrālajā daļā esošo auto stāvlaukumu atrašanās vietas un to noslodzi konstatēts nepietiekams autonovietņu nodrošinājums pirmskolas izglītības iestādei (turpmāk PII) “Cīrulītis” (Meža prospektā 8, Ogrē, Ogres nov.), PII “Strautiņš” (Parka iela 1 un Lapu iela 9, Ogrē, Ogres nov.), Ogres novada Kultūras centram (Brīvības ielā 15, Ogrē, Ogres nov.). Autonovietnes nav nodrošinātas Ogres pilsētas vēsturiskā centrā esošajam Ogres novada Tūrisma informācijas centram un kafejnīcai “Pie Zelta liepas” (Brīvības ielā 18, Ogrē, Ogres nov.), un Brīvības ielas skvēram, Ogres Vēstures un mākslas muzejam (Brīvības ielā 36, Ogrē, Ogres nov.),  Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldei (Brīvības ielā 44, Ogrē, Ogres nov.), un Ogres 1.pasta nodaļai (Brīvības ielā 38, Ogrē, Ogres nov.).  Minēto objektu tiešajā tuvumā nodrošināt pieprasījumam atbilstošu autonovietņu skaitu nav iespējams apbūves blīvuma dēļ. Nepietiekami nodrošinātu autostāvlauku problēma bieži aktualizējas kultūras pasākumu (tajā skaitā ārtelpā) norises laikā.

Ņemot vērā minēto,  lai nodrošinātu likumā noteiktās funkcijas un IAS izvirzītos mērķus, Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) būtu lietderīgi izveidot publisko stāvlaukumu ērtas un drošas sasniedzamības attālumā, ar labu piekļuvi no maģistrālo ielu tīkla, pieejamu velo infrastruktūru un sabiedriskā transporta (vilciena un autobusu) pakalpojumiem, nodrošinot bezmaksas īslaicīgas lietošanas iespējas. Šāds risinājums uzskatāms par efektīvu gan ekonomiskajā, gan sociālajā un pilsētvides telpas izmantošanas ziņā. 


Izvērtējot Pašvaldības īpašumā esošos nekustamos īpašumus, konstatēts, ka Pašvaldības īpašumā esošo zemes vienību, kas būtu piemērotas publiskā stāvlaukuma izveidei – ērtas sasniedzamības attālumā, ar labu piekļuvi infrastruktūrai un sabiedriskā transporta pakalpojumiem –, nodrošinājums nav pietiekams.


Minētajiem kritērijiem atbilst nekustamais īpašums Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., ar kadastra numuru 7401 003 0517 (turpmāk - Nekustamais īpašums Nr.1), kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 (turpmāk – Zemes vienība) 1 484 m2 platībā un uz tās esošas būves – sargu māja, ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 001, (turpmāk - ēka).  Zemes vienības un ēkas adrese ir Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.1 nostiprinātas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā  Nr.100000041243 sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “ABM Auto”, reģistrācijas numurs 40103206338. 

Uz Zemes vienības daļēji atrodas Zemes vienības īpašniekam nepiederoša būve - autostāvvieta, ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 004 (turpmāk – Autostāvvieta), kas veido patstāvīgu būvju nekustamo īpašumu Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., ar kadastra numuru 7401 501 0181 (turpmāk –  Nekustamais īpašums Nr.2). Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.2, pamatojoties uz zemesgrāmatas tiesneša 2001.gada 5.aprīļa lēmumu, nostiprinātas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000000234 sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “DROŠĪBA A”, reģistrācijas numurs 50003528371. 

Saskaņā ar uzņēmumu datu bāzes Lursoft datiem Sabiedrība ar ierobežoto atbildību “DROŠĪBA A”, reģistrācijas numurs 50003528371, reorganizācijas rezultātā 2005.gada 18.februārī pievienota Sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “ABV AUTO”. Atbilstoši Komerclikuma 334.panta pirmajai daļai komercsabiedrību (turpmāk šīs daļas ietvaros — sabiedrība) var reorganizēt apvienošanas, sadalīšanas vai pārveidošanas ceļā. Komerclikuma 335.panta pirmā daļa nosaka, ka sabiedrību apvienošana var notikt kā pievienošana vai saplūšana. Šā panta otrā daļa paredz, ka pievienošana ir process, kurā sabiedrība (pievienojamā sabiedrība) nodod visu savu mantu citai sabiedrībai (iegūstošā sabiedrība). Savukārt, saskaņā ar šā panta ceturto, piekto un sesto daļu apvienošanas gadījumā pievienojamā sabiedrība beidz pastāvēt bez likvidācijas procesa, pievienojamās sabiedrības tiesības un saistības pāriet iegūstošajai sabiedrībai un pievienojamās sabiedrības akcionāri, dalībnieki vai biedri kļūst par iegūstošās sabiedrības dalībniekiem.


Autostāvvieta daļēji atrodas arī uz nekustamā īpašuma Brīvības ielā 9, Ogrē, Ogres nov., kadastra numurs 7401 001 0416, sastāvā esošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 (īpašuma tiesības Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000519542  nostiprinātas Latvijas Republikas Satiksmes ministrijai), kā arī uz nekustamā īpašuma Upes prospektā, Ogrē, Ogres nov., kadastra numurs 7401 003 0363 sastāvā esošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0363 (īpašuma tiesības Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000438486  nostiprinātas Pašvaldībai). 

Atbilstoši Pašvaldības 2018.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.12/2018 “Lokālplānojums kā Ogres novada teritorijas plānojuma grozījumi aizsargājamās apbūves teritorijās Ogres pilsētas centrā un tām piegulošajām teritorijām. Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi.” (turpmāk – SN12/2018) Grafisko daļu Zemes vienībai noteikta funkcionālā zona Transporta infrastruktūras teritorija (TR). 

Saskaņā ar SN12/2018 Teritorijas izmatošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 210.punktu viens no galvenajiem teritorijas izmantošanas veidiem šajā funkcionālajā zonā ir transporta apkalpojošā infrastruktūra (14003), kas ietver arī atklātās autostāvvietas, stāvparkus, daudzstāvu autostāvvietas. Atbilstoši SN12/2018 Grafiskajai daļai Zemes vienība iekļauta teritorijā ar īpašiem noteikumiem – Ogres pilsētas vēsturiskā centra apbūves zonā (TIN42). Nosacījumi šai teritorijai izvirzīti SN12/2018 TIAN 5.4.2.apakšnodaļā, cita starpā TIAN 274.punkts nosaka, ka nav pieļaujama tādu satiksmes infrastruktūras objektu un inženiertehnisko būvju projektēšana un būvniecība, kas traucē uztvert vai izjauc pilsētvides vēsturisko ainavu; ja šādu būvju celtniecība ir būtiski nepieciešama, jāizmanto tādi tehniski paņēmieni un konstrukcijas, kas ir kontekstā ar apkārtni. 


Saskaņā ar Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumiem Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība”, Zemes vienībai noteikts lietošanas mērķis – atsevišķi nodalītas atklātas autostāvvietas  (kods:1105), 1484 m2.

Autostāvvietas izvietojums uzskatāms par atbilstošu izvirzītajiem nosacījumiem. Pie objekta nodrošināta ērta piekļuve no pilsētas nozīmes maģistrālās ielas – Upes prospekta, uz kuras ir izbūvēta gājēju ietve. No Autostāvvietas ērta sasniedzamības attālumā (3 - 8 minūšu gājiena attālumā) atrodas šādi objekti:

– Ogres novada Kultūras centrs (Brīvības ielā 15, Ogrē, Ogres nov.);

– Ogres novada Tūrisma informācijas centrs (Brīvības ielā 18, Ogrē, Ogres nov.) un Brīvības ielas skvērs;

– Ogres Vēstures un mākslas muzejs (Brīvības ielā 36, Ogrē, Ogres nov.);

– Ogres sv. Meinarda baznīca (Meža prospektā 1, Ogrē, Ogres nov.); 

– Ogres novada Sociālais dienests (Upes prospektā 16, Ogrē, Ogres nov.);

– Pirmskolas izglītības iestāde “Cīrulītis” (Meža prospektā 8, Ogrē, Ogres nov.);

– Pirmskolas izglītības iestāde “Strautiņš” (Parka iela 1 un Lapu iela 9, Ogrē, Ogres nov.); 

– Pilsonības un migrācijas lietu pārvalde un Valsts Zemes dienests(Brīvības ielā 44, Ogrē, Ogres nov.), kas pakalpojumus sniedz ne tikai Ogres novada, bet arī Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadu iedzīvotājiem;

– Ogres 1.pasta nodaļa (Brīvības ielā 38, Ogrē, Ogres nov.);

– Ogres mūzikas un mākslas skola (Mākslas nodaļa) (Brīvības ielā 11, Ogrē, Ogres nov.).

Paredzams, ka administratīvi teritoriālās reformās rezultātā, ka arī attīstoties tūrismam, Ogres pilsētas centrālajā daļā esošo iestāžu un pakalpojumu sniedzošo objektu apmeklētāju intensitāte var ievērojami palielināties, aktualizējot publiskā stāvlaukuma nepieciešamību. 

Ņemot vērā, ka Autostāvvietas tiešajā tuvumā atrodas Ogres dzelzceļa stacija un autoosta, kā arī ērtu sasniedzamību Ogres pilsētas austrumu daļas (t.sk., Rūpnieku – Loka ielas rajona) un Ogresgala pagasta iedzīvotājiem (nav jāšķērso dzelzceļa pārbrauktuve), perspektīvā, izvērtējot Skolas ielā paredzētā stāvparka (park&ride) noslodzi, pastāv iespēja Autostāvvietas teritorijas daļu izmantot stāvparka (park&ride) funkcijai. 

Saskaņā ar Pašvaldībai pieejamo informāciju Autostāvvieta tiek izmantota komerciālajai darbībai, sniedzot autotransporta novietošanas iespējas par maksu. Prognozējams, ka, Pašvaldībai nodrošinot īslaicīgas bezmaksas lietošanas iespējas, lielāks Ogres pilsētas iedzīvotāju un viesu skaits izvēlēsies pārvietoties kājām, velotransportu vai sabiedrisko transportu, tādējādi vairojot sabiedrisko labumu – mazināsies autotransporta intensitāte un līdz ar to negatīva ietekme uz vidi, pilsētas rekreācijas telpām (Brīvības ielas skvērs), tādējādi uzlabojot iedzīvotāju dzīves kvalitāti. 

Izvērtējot Autostāvvietas vizuāli estētisko kvalitāti, secināms, ka tā ir neatbilstoša, disonē ar pilsētas vēsturisko apbūvi un moderno labiekārtojumu. Pašvaldības ieceres īstenošanas rezultātā tiks pārbūvēts stāvlaukums un labiekārtota teritorija, integrējot to Ogres pilsētas arhitektoniskajā vidē. 


Ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2021.gada 21.janvāra lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.- 2020.gadam  Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu” apstiprināts Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāns 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns). Zemes vienība un ar to saistītās būves iekļautas Investīciju plāna 3.sadaļas “3.ilgtermiņa prioritāte – Vidi saudzējoša infrastruktūra” projektā “Publiskā auto stāvlaukumā izveide Upes prospektā 15A, Ogrē”. Projektu plānots īstenot 2021.-2022.gadā.


Pārbūvējot Zemes vienībā esošo stāvlaukumu, tiks īstenots Investīciju plāna projekts, nodrošināta Pašvaldības likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteiktā autonomā funkcija un sasniegti  IAS izvirzītie mērķi.
Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2.pantā noteikts, ka nekustamo īpašumu atsavina valsts aizsardzības, vides aizsardzības, veselības aizsardzības vai sociālās nodrošināšanas vajadzībām, sabiedrībai nepieciešamu kultūras, izglītības un sporta objektu, inženierbūvju un inženierkomunikāciju būvniecībai vai transporta infrastruktūras attīstībai, kā arī citu sabiedrības vajadzību nodrošināšanai, ja šis mērķis nav sasniedzams ar citiem līdzekļiem.

Ņemot vērā minēto, lai sasniegtu izvirzītos mērķus, kas nav sasniedzami citiem līdzekļiem, jo līdzšinējie Pašvaldības aicinājumi sadarboties ar minēto Nekustamo īpašumu īpašniekiem ir bijuši nesekmīgi, ievērojot sabiedrības intereses un pildot likuma "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteikto pašvaldības autonomo funkciju, ar mērķi izveidot  atbilstoši mūsdienu prasībām aprīkoto un apzaļumoto publisko stāvlaukumu ērtas sasniedzamības attālumā, ar labu piekļuvi no maģistrālo ielu tīkla, pieejamu velo infrastruktūru un sabiedriskā transporta pakalpojumiem, tādejādi nodrošinot bezmaksas īslaicīgas lietošanas iespējas, sabiedrības vajadzībām nepieciešams atsavināt sekojošus nekustamos īpašumus:

1) ar kadastra numuru 7401 003 0517, Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 (1 484 m2 platībā) un uz tās esošas būves (sargu māja) ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 001;

2) ar kadastra numuru 7401 501 0181, Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., kas sastāv no būves (autostāvvieta) ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 004.

Pamatojoties uz Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2. un 3.pantu, likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, otrās daļas 3.punktu, 15.panta pirmās daļas 2.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka sabiedrības vajadzībām – likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas nodrošināšanai ar mērķi izveidot publisko stāvlaukumu ērtas sasniedzamības attālumā, ar labu piekļuvi no maģistrālo ielu tīkla, pieejamu velo infrastruktūru un sabiedriskā transporta pakalpojumiem, tādejādi nodrošinot bezmaksas īslaicīgas lietošanas iespējas, sabiedrības vajadzībām nepieciešams atsavināt sekojošus nekustamos īpašumus:

1.1. ar kadastra numuru 7401 003 0517, Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 (1 484 m2 platībā) un uz tās esošas būves (sargu māja) ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 001;

1.2. ar kadastra numuru 7401 501 0181, Upes prospekts 15A, Ogre, Ogres nov., kas sastāv no būves (autostāvvieta) ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 004, (turpmāk kopā – Nekustamie īpašumi).
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijai uzsākt Nekustamo īpašumu atsavināšanas procesu atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.
3. Noteikt, ka visi izdevumi saistībā ar Nekustamo īpašumu atsavināšanu tiek segti no Ogres novada pašvaldības budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem.

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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