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11. 

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības Ogres Valsts ģimnāzijas personāla amatu un amatalgu likmju sarakstā
Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 11.panta pirmā daļa noteic, ka pašvaldību amatpersonām (darbiniekiem) mēnešalgu nosaka, ņemot vērā amata vērtību (atbildības līmeni un sarežģītību), kā arī konkrētās amatpersonas (darbinieka) individuālās kvalifikācijas un prasmju novērtējumu, bet šīs mēnešalgas nedrīkst pārsniegt tiešās pārvaldes iestāžu amatpersonām (darbiniekiem), kuri pilda līdzīgas atbildības un sarežģītības amatus, šā likuma 3.pielikumā noteiktās maksimālās mēnešalgas. 

2020.gada 17.decembrī Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3.pielikumā ir izdarīti grozījumi, nosakot 1.mēnešalgu grupai mēnešalgas maksimālo apmēru ne vairāk kā 500 euro, tādējādi ir nepieciešams izdarīt grozījumu Ogres Valsts ģimnāzijas personāla amatu sarakstā.  

Ogres novada pašvaldībā ir saņemts Ogres Valsts ģimnāzijas 2021.gada 8.februāra iesniegums Nr.7/1-15 (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2021.gada 9.februārī ar Nr. 2-4.1/498), kurā minēts, ka, pamatojoties uz Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 2.panta trešo daļu, ir nepieciešams veikt izmaiņas iestādes amatu sarakstā, svītrojot no amatu saraksta sociālā pedagoga amata vienību. 

Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 2.panta trešā daļa noteic, ka uz pedagogiem atbilstoši pedagogu amatu sarakstam, attiecas tikai šā likuma 3.panta astotā un devītā daļa. Citas šā likuma normas minētajām amatpersonām (darbiniekiem) piemēro likumos noteiktajos gadījumos un apjomā. 
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Personālvadības nodaļas vadītājas Antras Pūgas informāciju un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 13.punktu un Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 2.panta trešo daļu un 11.panta pirmo daļu,
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
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Izdarīt Ogres novada pašvaldības Ogres Valsts ģimnāzijas personāla amatu un amatalgu likmju sarakstā (apstiprināts ar Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 1.decembra lēmumu “Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.janvāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības iestāžu personāla amatu un amatalgu likmju sarakstu apstiprināšanu” (protokols Nr.1, 6.§) un Ogres Valsts ģimnāzijas personāla amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” (protokols Nr.15, 2.§)) šādus grozījumus: 

1. svītrot 8.punktu;

2. aizstāt 15.punktā ailē „Grupas mēnešalgas likme euro līdz” skaitli “450” ar skaitli „500”.

Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts
