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     27.
Par Ogres novada pašvaldības nolikuma Nr.6/2021 “Grozījumi nolikumā “Ogres Valsts ģimnāzijas nolikums”” apstiprināšanu
Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) vispārējās izglītības iestādes Ogres Valsts ģimnāzijas (turpmāk arī – ģimnāzija) nolikums apstiprināts ar Ogres novada domes 2012.gada 20.decembra sēdes lēmumu (protokols Nr.13; 31.§). 
Ogres novada pašvaldībā saņemts ģimnāzijas skolas direktores Innas Zeņkevičas 2021.gada 5.janvāra iesniegums Nr.1/1-15 (Pašvaldībā saņemts 2021.gada 12.janvārī un reģistrēts ar Nr.2-4.1/104) ar lūgumu veikt grozījumus Ogres Valsts ģimnāzijas nolikumā (turpmāk – Nolikums).
Ņemot vērā, ka Nolikuma 1.daļā “Vispārīgie noteikumi” atkārtoti ir iekļauts 1.1.punkts, nepieciešams veikt izmaiņas numerācijā, attiecīgi pēc punkta 1.1. iekļaut numerāciju, sākot ar 1.2. un beidzot ar 1.5.
Ņemot vērā, ka Nolikumā ir nepieciešams paredzēt arī vispārējās vidējās izglītības programmu (310106011) saistībā ar vidējās izglītības jaunā satura ieviešanu, nepieciešams 4.1.apakšpunktu papildināt ar jaunu 4.1.7.apakšpunktu, kas paredz vispārējās vidējās izglītības programmu, kas tiek īstenota 2020./2021.gadā.
Vispārējās izglītības likuma 4.panta 18.punkts noteic, ka Ministru kabinets nosaka kārtību, kādā izglītojamie tiek uzņemti vispārējās izglītības programmās un atskaitīti no tām, kā arī obligātās prasības šajās programmās izglītojamo pārcelšanai uz nākamo klasi. Līdz ar to Nolikuma 5.3.apakšpunktā jāparedz, ka spēkā esošie normatīvie akti reglamentē arī skolēnu pārcelšanu nākamajā klasē. Savukārt mācību uzsākšana citā valstī ir svītrojama, jo mācību uzsākšanu citā valstī nereglamentē spēkā esošie normatīvie akti.
Skolēnu uzņemšanas noteikumi mācību iestādē ir noteikti Ogres Valsts ģimnāzijas 2020.gada 29.decembra iekšējos noteikumos Nr. 2 “Kārtība, kādā izglītojamos uzņem Ogres Valsts ģimnāzijas īstenotajās izglītības programmās”. Līdz ar to no Nolikuma svītrojams 5.4.apakšpunkts, kur noteikta skolēnu uzņemšanas kārtība.
Nolikuma 5.9.apakšpunktā vārdus “metodiskajās komisijās” ir jāaizstāj ar vārdiem “mācību jomās”, jo Vispārējās izglītības likumā kopš 2020.gada 1.septembra tiek lietots definējums “mācību joma”.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punktu, Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu, Vispārējās izglītības likuma 9.panta otro daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu un Nolikuma 14.2.apakšpunktu,
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības nolikumu Nr.6/2021 “Grozījumi nolikumā “Ogres Valsts ģimnāzijas nolikums”” (pielikumā).
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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