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33.
Par nekustamā īpašuma Rīgas iela 15, Ogrē, Ogres nov., nepieciešamību sabiedrības vajadzībām

Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību (organizatoriska un finansiāla palīdzība kultūras iestādēm un pasākumiem, atbalsts kultūras pieminekļu saglabāšanai u.c.).
Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģija 2013.-2037.gadam (turpmāk – Stratēģija), apstiprināta ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2013.gada 29.augusta lēmumu (protokols Nr.14, 1.§), paredz, ka viena no izvirzītajām ilgtermiņa prioritātēm ir kvalitatīva un pieejama kultūrvide. Stratēģijas 2.2.5. apakšnodaļā “Kvalitatīva un pieejama kultūrvide” noteikta pamatnostādne, ka Ogres novads saglabās un attīstīs novada kultūras mantojumu un iedzīvotāju radošās iniciatīvas, lai stiprinātu nacionālo pašapziņu un piederības sajūtu Latvijas un Eiropas kultūras telpai, atbalstītu jaunradi un sadarbību, veicinātu toleranci un sabiedrības saliedētību, un Stratēģijas 2.2.7.apakšnodaļā “Laba teritorijas pārvaldība” noteikta pamatnostādne, ka Ogres novadam ir būtiski saglabāt un attīstīt publisko infrastruktūru, kas paplašina pakalpojumu funkcionālo daudzveidību un pieejamību novada iedzīvotājiem.

Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 14.maija lēmumu “Par grozījumiem Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam  III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plānā 2018.-2020.gadam” Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns) 5.sadaļas “5.ilgtermiņa prioritāte – Kvalitatīva un pieejama kultūrvide” 5.2.92.punktā tika iekļauts projekts “Bijušā Ogres Tautas nama ēkas pielāgošana Operetes teātra funkcijai un pieguļošās teritorijas labiekārtošana”. Minētā projekta ietvaros plānots pielāgot bijušā Ogres Tautas nama ēku Operetes teātra vajadzībām, aktivizējot kultūras sektoru, sniedzot pakalpojumus ar augstu pievienoto vērtību  Ogres novada iedzīvotājiem, Latvijas iedzīvotājiem un ārvalstu viesiem. Papildus tam paredzēta objektam un pilsētas centrālajai asij – Brīvības ielai - pieguļošās teritorijas labiekārtošana,  funkcionāli pielāgojot paredzētajai darbībai un uzsverot vēsturiskās pilsētvides identitāti.

Pašvaldības dome 2020.gada 23.oktobrī lēma par nodomu protokola noslēgšanu ar Latvijas Republikas Kultūras ministriju par Operetes un muzikālā teātra izveidošanu Ogrē un, vērtējot ieceri izveidot Operetes un muzikālo teātri, secināja, ka tā izveidei būtu piemērots bijušais Ogres Tautas nams Rīgas ielā 15, Ogrē, kas arī ir nozīmīgs Ogres novada vēstures mantojums un celts par Ogres iedzīvotāju saziedotiem līdzekļiem.

Saskaņā ar ierakstu Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1077 nekustamais īpašums, kadastra numurs 7401 001 0369, Rīgas iela 15, Ogre, Ogres nov., sastāv no zemes vienības, kadastra apzīmējums 7401 001 0369, 4082 m2 platībā un uz tās esošām trīs būvēm – divstāvu tautas nama ēkas ar jumta stāva izbūvi, kadastra apzīmējums 7401 001 0369 001, un divām palīgbūvēm, kadastra apzīmējumi 7401 001 0369 002 un 7401 001 0369 003 (turpmāk – Nekustamais īpašums). Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1077 Nekustamā īpašuma tiesības nostiprinātas J. Z., personas kods [personas kods].

Atbilstoši Pašvaldības 2018.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.12/2018 “Lokālplānojums kā Ogres novada teritorijas plānojuma grozījumi aizsargājamās apbūves teritorijās Ogres pilsētas centrā un tām piegulošajām teritorijām. Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi.” (turpmāk – SN12/2018) Grafiskajai daļai Nekustamā īpašuma zemes vienībai noteikta funkcionālā zona - Jauktas centra apbūves teritorija (JC). 

Saskaņā ar SN12/2018 1.pielikuma “Teritorijas izmatošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – TIAN) 188.punktu viens no galvenajiem teritorijas izmantošanas veidiem šajā funkcionālajā zonā ir Kultūras iestāžu apbūve (12004), savukārt, atbilstoši SN12/2018 2.pielikumā iekļautajai Grafiskajai daļai Nekustamā īpašuma zemes vienība atrodas teritorijā ar īpašiem noteikumiem – Ogres pilsētas vēsturiskā centra apbūves zonā (TIN42).
Saskaņā ar Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumiem Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība”, Nekustamajā īpašumā esošai zemes vienībai noteikti lietošanas mērķi:

- Pārējo sabiedriskas nozīmes objektu apbūve (kods:0908), 3267 m2;
- Komercdarbības objektu apbūve, (kods:0801), 815 m2.
Nekustamā īpašuma atrašanās vieta uzskatāma par atbilstošu, lai Nekustamo īpašumu rekonstruētu un tajā izveidotu Operetes un muzikālo teātri. Pie Nekustamā īpašuma nodrošināta ērta piekļuve no valsts galvenā autoceļa A6 Rīga - Daugavpils, Rīgas ielas un Kalna prospekta. No Nekustamā īpašuma ērtas sasniedzamības attālumā atrodas dzelzceļa stacija, Skolas ielā tiek būvēta moderna autostāvvieta, tāpat netālu atrodas Ogres Vēsturiskais centrs, Ogres novada kultūras centrs u.c. objekti un tūrisma vietas.

Investīciju plāna pielikuma  sadaļas “Projektu ideju apraksti” 4.punktā iekļauta projekta ideja “Pilsētas vēstures dārza izveide”, kura ietvaros Ogres pilsētas vēsturiskajā centrā paredzēts izveidot pilsētas vēstures dārzu – ainaviski un bioloģiski augstvērtīgu, pasīvajai rekreācijai piemēroto apstādījumu teritoriju, saglabājot, integrējot jau esošos ainaviski, ekoloģiski, kultūrvēsturiski vērtīgos apstādījumus. Ar mērķi izveidot pilsētas vēstures dārzu Pašvaldība, izmantojot likumā “Par pašvaldībām” noteiktās pirmpirkuma tiesības, 2020.gadā iegādājās nekustamo īpašumu Brīvības ielā 3, Ogrē, kas atrodas Nekustamā īpašuma tuvumā. 
Līdz ar Operetes un muzikālā teātra izveidošanu vienlaikus būtu iespējams attīstīt Nekustamajam īpašumam pieguļošo infrastruktūru un Pašvaldībai piederošos nekustamos īpašumus atbilstoši mūsdienu kvalitatīvas rekreācijas, dabas aizsardzības un vides pieejamības prasībām, tādejādi veidojot vienotu pilsētvides labiekārtojuma ansambli un uzsverot vēsturiskās pilsētvides identitāti.

Galvenokārt, ar Operetes un muzikālo teātra izveidošanu, tiks sekmēta tradicionālās kultūras vērtību saglabāšana, un paredzams, ka administratīvi teritoriālās reformas rezultātā, piedāvājot dažādus kultūras un mākslas pasākumus, apmeklētāju intensitāte var ievērojami palielināties, līdz ar to piesaistot ne tikai novada iedzīvotājus, bet arī viesus, kuri izmantos vietējos pakalpojumus – viesnīcas, kafejnīcas, tirdzniecības vietas, tūrisma apskates objektus, u.c. Tādējādi sekmējot arī uzņēmējdarbības attīstību veidotos kvalitatīvs un plašs pakalpojumu klāsts kultūras un radošās mākslas jomā, kas iespējams vecinātu arī iedzīvotāju skaita pieaugumu Ogres novadā.

Likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punkts nosaka, ka, pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo mantu, privatizēt pašvaldību īpašuma objektus, slēgt darījumus, kā arī veikt citas privāttiesiska rakstura darbības, savukārt, 77.panta otrā daļa nosaka, ka pašvaldības īpašums izmantojams attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju vajadzībām.


Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2.pantā noteikts, ka nekustamo īpašumu atsavina valsts aizsardzības, vides aizsardzības, veselības aizsardzības vai sociālās nodrošināšanas vajadzībām, sabiedrībai nepieciešamu kultūras, izglītības un sporta objektu, inženierbūvju un inženierkomunikāciju būvniecībai vai transporta infrastruktūras attīstībai, kā arī citu sabiedrības vajadzību nodrošināšanai, ja šis mērķis nav sasniedzams ar citiem līdzekļiem.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 17.punktu, dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu, ieķīlāšanu vai privatizēšanu, kā arī par nekustamās mantas iegūšanu pašvaldības īpašumā.
Atbalstu operetes teātra izveidei Latvijā ir izteikuši 22 302 Latvijas iedzīvotāji, piedaloties sabiedrības rosinātā iniciatīvā “Atjaunosim operetes teātri Latvijā!” (no tiem 11 681 iedzīvotāju balsojums veikts portālā www.manabalss.lv). 

Papildus jāņem vērā, ka Operetes un muzikālā teātra izveide Ogrē sniegtu jaunas attīstības perspektīvas Ogres Mūzikas un mākslas skolai, kurā ik gadu profesionālās ievirzes izglītību mūzikā apgūst vairāk kā 300 audzēkņi.

Pamatojoties uz to, ka Investīciju plānā paredzēts projekts “Bijušā Ogres Tautas nama ēkas pielāgošana Operetes teātra funkcijai un pieguļošās teritorijas labiekārtošana” un tā īstenošana paredzēta 2020.-2022.gadā, lai savlaicīgi plānotu Pašvaldības budžeta izdevumus Nekustamā īpašuma iegādei, Pašvaldība uzdeva SIA “Eiroeksperts” novērtēt Nekustamo īpašumu, un saskaņā ar SIA “Eiroeksperts” 2021. gada 9. februāra novērtējumu, reģ.Nr. L9214/ER/2021, Nekustamā īpašuma tirgus vērtība 2021. gada 11. janvārī ir EUR 218 000 (divi simti astoņpadsmit tūkstoši eiro).

Ņemot vērā minēto un izvērtējot Nekustamā īpašuma izmantošanas iespējas sabiedrības interesēs, secināms, ka Nekustamo īpašumu nepieciešams atsavināt sabiedrības vajadzībām, lai bijušo Ogres Tautas nama ēku rekonstruētu Operetes un muzikālā teātra izveidošanai, aktivizējot kultūras sektoru un tādejādi nodrošinot likuma "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 5.punktā noteikto pašvaldības autonomo funkciju –  rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību. 
Pamatojoties uz Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2. un 3.pantu, likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, otrās daļas 3.punktu, 15.panta pirmās daļas 5.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu,
balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – 1 (Edvīns Bartkevičs), "Atturas" – 1 (Jānis Latišs), 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas nodrošināšanai ar mērķi rekonstruēt bijušā Ogres Tautas nama ēku Operetes un muzikālā teātra izveidošanai sabiedrības vajadzībām nepieciešams atsavināt nekustamo īpašumu Rīgas iela 15, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 001 0369,  kas sastāv no zemes vienības, kadastra apzīmējums 7401 001 0369, 4082 m2 platībā un uz tās esošām trīs būvēm – divstāvu tautas nama ēkas ar jumta stāva izbūvi, kadastra apzīmējums 7401 001 0369 001 un divām palīgbūvēm, kadastra apzīmējumi 7401 001 0369 002 un 7401 001 0369 003 (turpmāk – Nekustamais īpašums).
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijai uzsākt Nekustamā īpašuma atsavināšanas procesu atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.
3. Paredzēt Ogres novada pašvaldības 2022.gada budžetā ar Nekustamā īpašuma atsavināšanu saistītos izdevumus, ņemot vērā sertificēta nekustamā īpašuma vērtētāja noteikto Nekustamā īpašuma tirgus vērtību EUR 218 000 (divi simti astoņpadsmit tūkstoši eiro).

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
