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34.
Par Ogres novada pašvaldības nolikuma Nr.8/2021 “Grozījumi nolikumā “Ogres 1.vidusskolas nolikums”” apstiprināšanu 
Ogres novada pašvaldības domes 2021.gada 18.februāra ārkārtas sēdē tika pieņemts lēmums “Par Ogres 1.vidusskolas teritoriālās struktūrvienības izveidošanu Krapes pagastā’, Ogres novadā” (protokols Nr.3; 5.§). Līdz ar to nepieciešams veikt attiecīgus grozījumus Ogres novada pašvaldības Ogres 1.vidusskolas nolikumā, kas apstiprināts ar Ogres novada domes 2013.gada 19.decembra lēmumu (protokols Nr.19; 38.§) (turpmāk – Nolikums).

Nolikumu nepieciešams papildināt, nosakot, ka Ogres 1.vidusskolai ir teritoriālā struktūrvienība “Skola”, Krapes pagasts, Ogres novads, LV-5012.

Nolikumu nepieciešams papildināt ar jaunu izglītības programmu – vispārējā pirmsskolas izglītības programma (programmas kods – 01011111)
Nolikuma 1.3.apakšpunktā noteikts, ka izglītības procesa uzraudzību, analizējot tā kvalitāti un sniedzot metodisko palīdzību, veic Ogres novada pašvaldības Izglītības un sporta pārvalde. Ar Pašvaldības domes sēdes 2015.gada 17.decembra lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.18/2015 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2014. gada 18. decembra saistošajos noteikumos Nr. 36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums”” apstiprināšanu” 2.punktu nolemts visos Pašvaldības dokumentos centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” struktūrvienības nosaukumu “Izglītības un sporta pārvalde” uzskatīt par “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde”. Ar 2019.gada 18.jūlija lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” izveidošanu, centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes reorganizāciju un Ogres novada Bērnu un jauniešu centra likvidāciju” (protokols Nr.9; 24.§) tika reorganizēta Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” struktūrvienība “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde”, tai turpinot pastāvēt kā Pašvaldības izglītības pārvaldes iestāde “Ogres novada izglītības pārvalde”.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punktu, Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu, Vispārējās izglītības likuma 8. un 9.pantu un Nolikuma 13.3.punktu,
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības nolikumu Nr.8/2021 “Grozījumi nolikumā “Ogres 1. vidusskolas nolikums” (pielikumā). 
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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