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6.
Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2020.gada 12.marta ārkārtas sēdes lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu un grozījumiem Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Rīcības plānā 2018.-2020.gadam” tika apstiprināts Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāns 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns).
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam darbības terminiņa pagarināšanu” (turpmāk –Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmums) Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam darbības termiņš pagarināts līdz jaunveidojamā Ogres novada Attīstības programmas 2021.-2027.gadam (turpmāk – Attīstības programma 2021.-2027.gadam) apstiprināšanai. Atbilstoši ar Pašvaldības domes 2020.gada 17.septembra lēmumu “Par Ogres novada attīstības programmas 2021.-2027.gadam izstrādes uzsākšanu” apstiprināto Attīstības programmas 2021.-2027.gadam izstrādes darba uzdevuma pielikumu  “Attīstības programmas izstrādes procesa plāns un provizoriskie izpildes termiņi” Attīstības programmu 2021.-2027.gadam plānots apstiprināt ar jaunizveidojamā Ogres novada pašvaldības domes lēmumu līdz 2022.gada 26.februārim. 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu kārtējam gadam. Aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā. 
Ogres novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2037.gadam (turpmāk – IAS) viens no izvirzītajiem stratēģiskajiem mērķiem ir nodrošināt vidi saudzējošu, augstu dzīves kvalitāti. IAS 2.2.8.nodaļā “Vispārīgās vadlīnijas attīstības plānošanai” noteikts, ka primāri atbalstāmo projektu vidū ir integrētie projekti/aktivitātes, kas ir vērstas uz teritorijas sasniedzamības, augstas dzīves vides kvalitātes un drošuma veicināšanu. 
Izvērtējot Ogres pilsētas centrālajā daļā esošo auto stāvlaukumu atrašanās vietas un to noslodzi un ņemot vērā augstu kultūras un izglītības iestāžu koncentrāciju, konstatēts nepietiekams autonovietņu nodrošinājums. Apbūves blīvuma dēļ nodrošināt pieprasījumam atbilstošu autonovietņu skaitu objekta tiešajā tuvumā bieži nav iespējams, ka arī uzskatāms par neefektīvu ekonomiskajā un pilsētvides telpas izmantošanas ziņā. Ņemot vērā minēto,  būtu lietderīgi izveidot publisko stāvlaukumu ērtas sasniedzamības attālumā, ar labu piekļuvi no maģistrālo ielu tīkla, pieejamu veloinfrastruktūru un sabiedriskā transporta pakalpojumiem, nodrošinot bezmaksas īslaicīgas (1-2 h) lietošanas iespējas. Secināms, ka minētajiem kritērijiem atbilst nekustamā īpašuma ar kadastra numuru 7401 003 0517 (turpmāk – Nekustamais īpašums Nr.1) sastāvā esošā zemes vienība Upes prospektā 15A, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0517 (turpmāk – Zemes vienība). Zemes vienības platība – 1 484 m2. Uz Zemes vienības atrodas Nekustamā īpašuma Nr.1 sastāvā esošā sarga ēka (platība – 32,60 m2) ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0517 001. Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.1 ir nostiprinātas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā  Nr.100000041243 sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “ABM Auto”, reģistrācijas numurs 40103206338. Uz Zemes vienības atrodas nekustamā īpašuma ar kadastra numuru 7401 501 0181 (turpmāk – Nekustamais īpašums Nr.2) sastāvā esošā inženierbūve – autostāvvieta ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 004 (turpmāk – Autostāvvieta). Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.2 ir nostiprinātas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000000234 sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “DROŠĪBA A”, reģistrācijas numurs 50003528371. Autostāvvieta daļēji atrodas uz nekustamā īpašuma Brīvības ielā 9, Ogrē, Ogres nov., ar kadastra numuru 7401 001 0416 (turpmāk – Nekustamais īpašums Nr.3) sastāvā esošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0416 un nekustamā īpašuma Upes prospektā, Ogrē, Ogres nov., ar kadastra numuru 7401 003 0363 (turpmāk – Nekustamais īpašums Nr.4) sastāvā esošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0363. Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.3 Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000519542  ir nostiprinātas Latvijas Republikas Satiksmes ministrijai. Īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu Nr.4 Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000438486  ir nostiprinātas Pašvaldībai. 
Atbilstoši Pašvaldības 2018.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.12/2018 “Lokālplānojums kā Ogres novada teritorijas plānojuma grozījumi aizsargājamās apbūves teritorijās Ogres pilsētas centrā un tām piegulošajām teritorijām. Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi.” (turpmāk – SN12/2018) Grafisko daļu Zemes vienībai noteikta funkcionālā zona Transporta infrastruktūras teritorija (TR). Saskaņā ar SN12/2018 Teritorijas izmatošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 210.punktu viens no galvenajiem teritorijas izmantošanas veidiem šajā funkcionālajā zonā ir transporta apkalpojošā infrastruktūra (14003), kas ietver arī atklātās autostāvvietas, stāvparkus, daudzstāvu autostāvvietas. Atbilstoši SN12/2018 Grafiskajai daļai Zemes vienība iekļauta teritorijā ar īpašiem noteikumiem – Ogres pilsētas vēsturiskā centra apbūves zonā (TIN42). Nosacījumi šai teritorijai izvirzīti SN12/2018 TIAN 5.4.2.apakšnodaļā, cita starpā TIAN 274.punkts nosaka, ka nav pieļaujama tādu satiksmes infrastruktūras objektu un inženiertehnisko būvju projektēšana un būvniecība, kas traucē uztvert vai izjauc pilsētvides vēsturisko ainavu; ja šādu būvju celtniecība ir būtiski nepieciešama, jāizmanto tādi tehniski paņēmieni un konstrukcijas, kas ir kontekstā ar apkārtni. Faktiskā Zemes vienības izmantošana – maksas auto stāvlaukums. Nekustamais īpašums nav integrēts pilsētvide, tam raksturīga zema vizuāli-estētiskā kvalitāte. 

Ņemot vērā minēto, konstatēta nepieciešamība iekļaut Investīciju plānā projektu “Publiskā auto stāvlaukumā izveide Upes prospektā 15A, Ogrē”, kura ietvaros plānots atsavināt Zemes vienību, pārbūvēt uz tās esošo stāvlaukumu, integrējot Ogres pilsētas arhitektoniskajā vidē, sniedzot bezmaksas īslaicīgas auto novietošanas iespējas. Projektu plānots īstenot 2021.-2022.gadā. Nepieciešamā finansējuma apmērs – EUR 75 000. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020. gada 17. decembra lēmumu "Par grozījumiem Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plānā 2018.-2020.gadam" tika aktualizēts Investīciju plāns, papildinot 3.sadaļu “3.ilgtermiņa prioritāte – Vidi saudzējošā infrastruktūra” ar 3.2.171.apakšpunktu – projektu “Atbalsts videi draudzīgajam sabiedriskajam transportam”, kura īstenošanas rezultātā sadarbībā ar akciju sabiedrību (turpmāk – AS) “CATA” bija plānots papildināt AS “CATA” Ogres novada administratīvajā teritorijā pakalpojumu sniedzošo autobusu parku ar 20 ar saspiesto dabas gāzi (CNG) darbināmajiem autobusiem un izveidot vienu CNG uzpildes stacijas punktu. Pašvaldība konstatēja, ka būtu lietderīgāk sabiedriskā transporta pakalpojuma sniedzēju noteikt konkursa procedūras rezultātā, tādējādi projekta aprakstā sadarbības partneris nav norādams. No minētā izriet nepieciešamība precizēt projekta “Atbalsts videi draudzīgajam sabiedriskajam transportam” aprakstu. 
Bērnu nama “Laubere” reorganizācijas dēļ Investīciju plāna 1.sadaļas “1.ilgtermiņa prioritāte – Veselīga un sociāli atbalstīta sabiedrība” 1.2.1.apakšpunktā iekļautais projekts “Bērnu nama “Laubere” telpu remonts” ir zaudējis aktualitāti, tādējādi svītrojams. 

Konstatētas, ka Investīciju plāna 3.sadaļas “3.ilgtermiņa prioritāte – Vidi saudzējošā infrastruktūra” 3.2.10.apakšpunkta projektā “Izstrādāts projekts Skolas ielas (no Brīvības ielas līdz Pirts ielai) posmam brauktuves un trotuāra rekonstrukcijai” paredzētās darbības dublējas ar 2.sadaļas “2.ilgtermiņa prioritāte – Daudzveidīga un inovatīva ekonomika” 2.2.2.apakšpunkta projekta “SAM 3.3.1. Uzņēmējdarbības attīstība Ogres stacijas rajonā, pārbūvējot uzņēmējiem svarīgu ielas posmu un laukumu Ogrē”  paredzētajām darbībām, tādējādi tas būtu jāsvītro.  
Pamatojoties Pašvaldības domes 2020.gada 30.novembra lēmumu no iepriekš Investīciju plāna pielikumā iekļautajām projektu idejām izrietošie projekti, kuru īstenošana uzsākama 2021.gadā, iekļaujami Investīciju plāna, nosakot nepieciešamā finansējuma apmēru. 
Papildus minētajam veicama Investīciju plāna projektu īstenošanas terminiņu aktualizācija, nosakāms 2021.gadā nepieciešamā finansējuma apmērs. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu,
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plānu 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns) saskaņā ar pielikumu.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas telpiskajam plānotājam – galvenajam speciālistam lauku infrastruktūras jautājumos nodrošināt:

2.1. šī lēmuma un Investīciju plāna ievietošanu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā piecu darbdienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas;
2.2. paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu Pašvaldības tīmekļa vietnē nedēļas laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas un tuvākajā Pašvaldības informatīvā izdevuma “Ogrēnietis” numurā.  
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektora vietniecei.  
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

