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33.

Par izmaiņām Ogres novada bāriņtiesas sastāvā
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2020.gada 21.decembrī saņemts Pašvaldības bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka Edgara Aprāna 2020.gada 21.decembra iesniegums (Pašvaldības reģ. Nr.2-4.5/7442) par atbrīvošanu no Pašvaldības bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amata 2021.gada 29.janvārī.
Edgars Aprāns ievēlēts Ogres bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amatā saskaņā ar Ogres domes 2012.gada 27.septembra lēmumu “Par Ogres bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka ievēlēšanu”.

Edgars Aprāns ievēlēts Ogres novada Ogres bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amatā saskaņā ar Ogres novada domes 2014.gada 23.janvāra lēmumu “Par Ogres novada Ogres bāriņtiesu”.
Edgars Aprāns ievēlēts Ogres novada bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amatā saskaņā ar Pašvaldības domes 2018.gada 20.decembra lēmumu “Par Ogres novada bāriņtiesas priekšsēdētāja, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka un bāriņtiesas locekļu ievēlēšanu”.

Bāriņtiesu likuma 12.panta pirmās daļas 1.punkts noteic, ka bāriņtiesas priekšsēdētāju, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieku vai bāriņtiesas locekli atbrīvo no amata pēc viņa vēlēšanās.
Bāriņtiesu likuma 10.panta trešā daļa noteic, ja persona par bāriņtiesas priekšsēdētāju, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieku vai bāriņtiesas locekli tiek ievēlēta pirmo reizi, tā sešu mēnešu laikā pēc ievēlēšanas apgūst šā likuma 10.panta ceturtajā daļā minēto mācību programmu. Ja mācību programmas apgūšanas izdevumus attiecīgajai amatpersonai pilnībā vai daļēji ir segusi dome, tad amatpersona, kura tiek atbrīvota no amata atbilstoši šā likuma 12.panta pirmās daļas 1. punktam vai atcelta no amata atbilstoši šā likuma 14.pantam agrāk nekā četru gadu laikā pēc mācību programmas apgūšanas, atmaksā domei tās segtos mācību programmas apgūšanas izdevumus proporcionāli nostrādātajam laikam.

Profesionālās pilnveides izglītības programmu "Bāriņtiesas vadība un organizācija" Edgars Aprāns apguvis laikā no 2013.gada 22.janvāra līdz 2013.gada 17.aprīlim.
Ņemot vērā, ka Edgars Aprāns bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amatā ievēlēts atkārtoti un vairāk kā pirms 4 gadiem, nav nepieciešams lemt par mācību programmas apgūšanas izdevumu atmaksu.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Bāriņtiesu likuma 12.panta pirmās daļas 1.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 26.punktu,
balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ: 

1. Atbrīvot 2021.gada 29.janvārī (pēdējā darba diena) Edgaru Aprānu no Ogres novada pašvaldības bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka amata.
2. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 20.decembra lēmumā “Par Ogres novada bāriņtiesas priekšsēdētāja, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka un bāriņtiesas locekļu ievēlēšanu” grozījumu un svītrot 2.punktu.
3. Noteikt, ka šī lēmuma 2.punkts stājas spēkā 2021.gada  30.janvārī;
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram P.Špakovskim organizēt bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka pretendentu atlasi.

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
