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Par nekustamā īpašuma nodokļa par 2021.gada 1. un 2.ceturksni apmaksas termiņa pārcelšanu Ogres novada pašvaldības administratīvajā teritorijā
Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 6.novembra rīkojumu Nr.655 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu” visā Latvijas valsts teritorijā sākot no 2020.gada 9.novembra līdz 2021.gada 7.februārim izsludināta ārkārtējā situācija, lai samazinātu atkārtotu Covid-19 infekcijas izplatību Latvijā līdz kontrolējamai robežai, vienlaikus nodrošinot svarīgu valsts funkciju un pakalpojumu nepārtrauktību.
Ārkārtējā situācija ir īpašs tiesiskais režīms, kura laikā Ministru kabinetam ir tiesības likumā noteiktajā kārtībā un apjomā ierobežot valsts pārvaldes un pašvaldību institūciju, fizisko un juridisko personu tiesības un brīvības, kā arī uzlikt tām papildu pienākumus.
Saskaņā ar Covid-19 infekcijas izplatības seku pārvarēšanas likuma 5.pantu pašvaldībām 2020. un 2021.gadā ir tiesības noteikt citus nekustamā īpašuma nodokļa samaksas termiņus, kas atšķiras no likumā "Par nekustamā īpašuma nodokli" noteiktajiem, tos pārceļot uz vēlāku laiku attiecīgā taksācijas gada ietvaros. Nodokļa maksājumam, kuram pašvaldība noteikusi citu samaksas termiņu un kurš ir veikts šajā pašvaldības noteiktajā termiņā, netiek aprēķināta likuma "Par nodokļiem un nodevām" 29.panta otrajā daļā noteiktā nokavējuma nauda.

Ministru kabineta 2020.gada 9.jūnija noteikumi Nr.360 “Epidemioloģiskās drošības pasākumi Covid-19 infekcijas izplatības ierobežošanai” nosaka epidemioloģiskās drošības pasākumus, kas veicami, lai ierobežotu Covid-19 infekcijas izplatību, t.sk. veicināt attālinātā darba veikšanu, attālinātu saimniecisko vai publisko pakalpojumu sniegšanu un izmantošanu. Ogres novada pašvaldība ievēro un veic epidemioloģiskās drošības pasākumus, veicot izmaiņas virknē pašvaldības sniegto pakalpojumu klāstā, tai skaitā nepiedāvājot Ogres novada pašvaldības iestādēs klātienes kases pakalpojumus.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Covid-19 infekcijas izplatības seku pārvarēšanas likuma 5.pantu,

balsojot: ar 17 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,         
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Pārcelt Ogres novada pašvaldības administratīvajā teritorijā nekustamā īpašuma nodokļa apmaksas termiņus visiem nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem, kuriem ir pienākums maksāt nodokli par Ogres novada pašvaldības administratīvajā teritorijā esošajiem īpašumiem par 2021.gada 1. un 2.ceturksni  uz 2021.gada 15.jūniju.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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