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15.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 21.septembra lēmumā “Par Ogres novada sporta attīstības konsultatīvās komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu”

un
Ogres novada domes 2013.gada 23.maija lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības iesaistīšanos Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā, komisijas izveidi un  nolikuma apstiprināšanu”

Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dome 2017.gada 21.septembrī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada sporta attīstības konsultatīvās komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu”, saskaņā ar kuru cita starpā tika izveidota Ogres novada sporta attīstības konsultatīvā komisija (turpmāk – Komisija) 7 locekļu sastāvā un ievēlēts Komisijas sastāvs. 

Pašvaldības administrācija pastāvīgi veic organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumus, nolūkā paaugstināt Pašvaldības darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti.

Pašvaldībā saņemts Komisijas priekšsēdētājas Dzirkstītes Žindigas 2020.gada 25.septembra ziņojums Nr.K.3-2.1/7  “Par Agra Stukāna iekļaušanu Sporta attīstības konsultatīvās komisijas sastāvā” (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 30.septembrī ar Nr.2-4.3/1479) ar ieteikumu iekļaut A.Stukānu Komisijas sastāvā.  

Pašvaldībā saņemts Pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa 2020.gada 6.oktobra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 6.oktobrī ar Nr.2-4.5/5700) ar lūgumu atbrīvot viņu no Komisijas locekļa pienākumiem un ierosinājumu noteikt par Pašvaldības atbildīgo amatpersonu Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā Dzirkstīti Žindigu, Pašvaldības domes deputāti. 
Pašvaldībā saņemts Pašvaldības domes deputātes Dzirkstītes Žindigas 2020.gada 6.oktobra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 6.oktobrī ar Nr.2-4.5/5701) par piekrišanu pildīt Pašvaldības atbildīgās amatpersonas pienākumus Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, A.Mangulis, J.Iklāvs, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, Dz.Mozule, J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, M.Leja, D.Širovs, I.Vecziediņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Dzirkstīte Žindiga balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 21.septembra lēmumā “Par Ogres novada sporta attīstības konsultatīvās komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” šādus grozījumus:
1.1.  papildināt 2.1.apakšpunktu aiz vārda “Žindiga” ar vārdiem “Ogres novada pašvaldības domes deputāte,”;
1.2.  izteikt 2.5.2 apakšpunktu šādā redakcijā: 
“2.5.2  Agris Stukāns, biedrības “Florbola sporta klubs Ogres vilki” pārstāvis.”;
2. Izdarīt Ogres novada domes 2013.gada 23.maija lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības iesaistīšanos Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā, komisijas izveidi un  nolikuma apstiprināšanu” grozījumu un izteikt 2.¹ punktu šādā redakcijā:
“2.¹ Noteikt par Ogres novada pašvaldības atbildīgo amatpersonu Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā Dzirkstīti Žindigu, Ogres novada pašvaldības domes deputāti.”

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
