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15.§
Grozījumi Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumā “Par Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas nolikuma apstiprināšanu un Metu konkursa žūrijas komisijas sastāva ievēlēšanu”
Ogres novada pašvaldības dome 2019.gada 19.decembrī apstiprināja Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” (turpmāk – Metu konkurss) žūrijas komisijas nolikumu un ievēlēja Metu konkursa žūrijas komisiju (turpmāk – Komisija).
Saskaņā ar Ministru kabineta 2017.gada 28.februāra noteikumu Nr.107 “Iepirkumu procedūru un metu konkursu norises kārtība” (turpmāk – Noteikumi) 224.punktu, ja metu konkursu organizē vairākās kārtās, žūrijas komisijas sastāvu nemaina. Ņemot vērā minēto un to, ka 2020.gada 17.janvārī tiek izbeigtas darba tiesiskās attiecības ar Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvaldes vadītāja vietnieku, arhitektu Ilgvaru Salmani, kurš saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumu “Par Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas nolikuma apstiprināšanu un Metu konkursa žūrijas komisijas sastāva ievēlēšanu” (protokols Nr.17., 10.§) bija ievēlēts Komisijas sastāvā, nepieciešams veikt grozījumus Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumā (protokols Nr.17., 10.§).
Likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 6.punkts nosaka, ka pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir pienākums atbilstoši apstiprinātajam pašvaldības budžetam racionāli un lietderīgi izlietot pašvaldības finanšu līdzekļus, savukārt Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3.panta 1.punkts paredz, ka pašvaldībai jārīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, rīcībai jābūt tādai, lai mērķi sasniegtu ar mazāku finanšu līdzekļu un mantas izlietojumu.

Lai realizētu projekta “Laivu piestātne” nekustamajā īpašumā Rīgas ielā 45, Ogrē, kas atrodas pie A6 autoceļa Rīga – Daugavpils, pie iebraukšanas Ogrē (turpmāk – nekustamais īpašums), Ogres novada pašvaldība papildus plāno piesaistīt Eiropas Savienības Struktūrfondu un investoru līdzekļus. Šim nolūkam saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 23.janvāra lēmumu “Par investora piesaisti Ogres novada pašvaldības projekta realizācijai  “Laivu piestātne” un konkursa vērtēšanas komisijas izveidi” tiks sludināts konkurss, kurā tiks izvirzītas Ogres novada pašvaldības interesēm atbilstošas prasības stratēģiskajam partnerim un vērtēta pretendentu reputācija un pieredze šāda veida darījumos, kā arī vēlme un redzējums attīstīt nekustamo īpašumu, veicinot sabiedriskās dzīves kvalitātes uzlabošanu Ogres novadā un sekmējot sociālās atstumtības riskam pakļauto iedzīvotāju grupu nodarbinātību Ogres novadā.
Saskaņā ar Noteikumu 223.punktu, metu konkursa žūrijas komisijas sastāvā ir tikai fiziskās personas, kuras nepārstāv dalībnieku intereses. Žūrijas komisija ir neatkarīga, pieņemot lēmumus un paužot viedokļus.

Ņemot vērā minēto, Ogres novada pašvaldības domes noteiktajā kārtībā pašvaldības projektam “Laivu piestātne” piesaistītā investora pārstāvja iekļaušana metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” komisijas sastāvā būtu lietderīga, jo investora kā komisijas locekļa viedoklis būtu svarīgs, vērtējot Metu konkursā iesniegtos metus un priekšlikumus īstenojamajām funkcijām.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas informāciju un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 21.panta pirmās daļas 24.punktu un 41.panta pirmās daļas 2.punktu, Noteikumu 223., 224. un 227.punktu, 
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumā “Par Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas nolikuma apstiprināšanu un Metu konkursa žūrijas komisijas sastāva ievēlēšanu” šādus grozījumus:
1. izteikt 2.2.3.apakšpunktu šādā redakcijā: 
“2.2.3. Aija Romanovska, Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītāja;”;
2. papildināt 2.punktu ar 2.2.8. apakšpunktu šādā redakcijā 
“2.2.8. viens Ogres novada pašvaldības domes noteiktajā kārtībā pašvaldības projektam “Laivu piestātne” piesaistītā investora pārstāvis”.
3. Izteikt 3.punktu šādā redakcijā: 
“3. Iecelt Diānu Šiku, Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskās nodaļas juriskonsulti – iepirkumu speciālisti, par Metu konkursa atbildīgo sekretāri.” 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

