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14.§

Par detālplānojuma nekustamajam īpašumam  “Jaundīķīši”, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., izstrādes darba uzdevuma derīguma termiņa pagarinājumu 
Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dome ar 2016.gada 21.aprīļa lēmumu “Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajā īpašumā “Jaundīķīši”, Ogresgala ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā” apstiprināja detālplānojuma nekustamajam īpašumam “Jaundīķīši”, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra numurs 74800040073 (turpmāk – Detālplanojums) izstrādes darba uzdevumu.  
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2018.gada 24.maija lēmumu “Par darba uzdevuma derīguma termiņa pagarinājumu detālplānojumam īpašumam “Jaundīķīši”, Ogresgala ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā, kadastra numurs 74800040073”, Detālplānojuma darba uzdevuma derīguma termiņš tika pagarināts līdz 2019.gada 21.aprīlim. Savukārt saskaņā ar Pašvaldības domes 2019.gada 18.aprīļa lēmumu “Par detālplānojuma nekustamajam īpašumam  “Jaundīķīši”, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., izstrādes darba uzdevuma derīguma termiņa pagarinājumu” Detālplānojuma darba uzdevuma derīguma termiņš pagarināts līdz 2019.gada 1.oktobrim. 
2019.gada 28.augustā saņemts nekustamā īpašuma “Jaundīķīši”, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra numurs 74800040073, īpašnieka un Detālplānojuma izstrādes ierosinātāja Aigara Škutāna iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.2/5216), kurā lūgts pagarināt Detālplānojuma darba uzdevuma derīguma termiņu līdz 2020.gada 1.jūnijam, Detālplānojuma izstrādes aizkavēšanos skaidrojot ar to, ka Detālplānojuma izstrādātajam – sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “AR ASIS” (turpmāk – Izstrādātājs) darbam nepieciešams ilgāks laiks, kā iepriekš bija plānots. 

2019.gada 28.augustā Pašvaldībā saņemts Izstrādātāja valdes priekšsēdētājas Anitas Pumpures iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.1/5217), kurā informēts, ka Detālplānojuma 1.0. redakcija ievietota Telpiskās attīstības informācijas sistēmā, un lūgts nodot Detālplānojuma 1.0.redakciju publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai. 
Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 103.punktam detālplānojuma darba uzdevuma derīguma termiņš ir divi gadi, pašvaldība var pieņemt lēmumu par darba uzdevuma derīguma termiņa pagarināšanu, ja nav mainījušies faktiskie vai tiesiskie apstākļi, uz kuru pamata ir izdots darba uzdevums. 
Izvērtējot situāciju tika konstatēts, ka faktiskie vai tiesiskie apstākļi, uz kuru pamata ir izdots darba uzdevums, nav mainījušies un iesniegtais pamatojums termiņa pagarināšanai atzīstams par pietiekošu un pamatotu. 
Pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 103.punktu,
    balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, I.Vecziediņa, 

J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Pagarināt detālplānojuma darba uzdevuma derīguma termiņu līdz 2020.gada 1.jūnijam.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu, 121.panta pirmo daļu, 122.pantu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

