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8.§ 
Par zemes vienības Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., piekritību 
Ogres novada pašvaldībai
Lai nodrošinātu likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto pašvaldības autonomo funkciju - gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c.), Ogres novada pašvaldības dome 2018.gada 19.jūlijā pieņēma lēmumu “Par lokālplānojuma “Lokālplānojums Ogres novadā, Ogres pilsētas teritorijā starp Meža prospektu, Zaķu ielu un Dzilnas ielu, lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu jaunas izglītības iestādes vajadzībām” apstiprināšanu” un apstiprināja lokālplānojumu, lai Ogres novada teritorijas plānojumā veiktu grozījumus jaunas izglītības iestādes – Ogres novada ģimnāzijas būvniecības vajadzībām.
Lokālplānojums ietver zemes vienības: Dzilnas iela, Dzilnas iela 1, Dzilnas iela 2, Zaķu iela 12, Zaķu iela 12A, Zaķu iela 12B, Zaķu iela 16, Meža prospekts 17, kā arī daļu no zemes vienībām Zaķu iela un Meža prospekts (turpmāk – Lokālplānojuma teritorija).

Lokālplānojuma īstenošanai un jaunas izglītības iestādes būvniecībai, kā arī lai nodrošinātu likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto pašvaldības autonomo funkciju - gādāt par iedzīvotāju izglītību, Pašvaldībai nepieciešama zemes vienība Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096.
Lokālplānojuma teritorijā ietvertā zemes vienība Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096, platība ~ 2893 m2, reģistrēta Valsts zemes dienesta (turpmāk - VZD) nekustamā īpašuma kadastra informācijas sistēmā ar statusu – zeme zemes reformas pabeigšanai. 
Ogres novada pašvaldības dome 2015.gada 22.janvārī pieņēma lēmumu “Par zemes reformas pabeigšanu Ogres novada Ogres pilsētā”, ar kuru atbilstoši likumam “Par zemes reformu pabeigšanu pilsētās” apstiprināja VZD iesniedzamo pārskatu par zemes vienībām, zemes vienību platības un personas, kuras īpašuma tiesības nav nostiprinājušas zemesgrāmatā, bet kurām ir atjaunotas īpašuma tiesības, kuras noslēgušas zemes izpirkuma (pirkuma) līguma ar valsts akciju sabiedrību „Latvijas Hipotēku un zemes banku”, zemes vienības un to platības, uz kurām īpašuma tiesības saskaņā ar likumu „Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās” nostiprināmas zemesgrāmatās uz valsts un pašvaldības vārda, līdzvērtīgas zemes kompensācijas un rezerves zemes fondā  ieskaitītās, kā arī  zemes reformas laikā  neizmantotās zemes vienības un to platības, tai skaitā informācija par  publiskajiem ūdeņiem. Pārskatā informācija sadalīta septiņās sadaļās un zemes vienības ar statusu „Zeme zemes reformas pabeigšanai” iekļautas pārskata pielikumā Nr.6, t.sk. zemes vienību Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096.
Ministru kabineta 2016.gada 29.marta noteikumi Nr.190 “Kārtība, kādā pieņem lēmumu par rezerves zemes fondā ieskaitīto zemes gabalu un īpašuma tiesību atjaunošanai neizmantoto zemes gabalu piederību vai piekritību" (turpmāk – Noteikumi), nosaka kārtību, kādā pašvaldības pieņem lēmumus par zemes gabalu piekritību pašvaldībai. 
Saskaņā ar Noteikumu 7.1.3.apakšpunktā noteikto kārtību Ogres novada pašvaldība 2018.gada 24.oktobrī nosūtīja VZD vēstuli Nr.2-5.1/3155 "Par rezerves zemes fondā ieskaitīto zemes vienību saraksta izvērtēšanu Ogres novada administratīvajā teritorijā",   pievienojot apkopoto sarakstu ar ministriju un pašvaldības izdarītajām atzīmēm par zemes izvērtēšanas rezultātiem.

Atbilstoši Noteikumu 7.2.apakšpunktam pašvaldība, pēc tam, kad no visām ministrijām saņemts šo noteikumu 5.2. apakšpunktā minētais saraksts vai saņemta informācija, ka sarakstā nav valstij piekritīgas zemes, vai pēc tam, kad pagājis šo noteikumu 5. punktā norādītais termiņš, šo noteikumu 3.1. apakšpunktā minētajā gadījumā ne vēlāk kā divus mēnešus pirms šo noteikumu 2. punktā noteiktā termiņa beigām, bet šo noteikumu 3.2. apakšpunktā minētajā gadījumā piecu mēnešu laikā izvērtē, kuras zemes vienības, kas sarakstā nav norādītas kā valstij piekritīga zeme, ir pašvaldībai piekritīga zeme, un pieņem lēmumu par zemes vienību piekritību pašvaldībai.
Saskaņā ar Noteikumu 12.punktu pašvaldība lēmumu par zemes vienību piekritību pašvaldībai var pieņemt tūlīt pēc šo noteikumu 3.punktā minētajām darbībām, ja sarakstā norādītā zemes vienība ir pašvaldībai piekritīga zeme un pašvaldības rīcībā ir visu ministriju sniegtā informācija par to, ka sarakstā norādītā zemes vienība, tai skaitā zemes vienības domājamā daļa, nav valstij piekritīga zeme.

VZD mājaslapā https://www.vzd.gov.lv/lv/par-mums/darbibas-jomas/zemes-reforma/izvertesana/saraksti/R16082017/ publicēts Pašvaldības iesniegtais saraksts par zemes izvērtēšanas rezultātiem, t.sk. ar veikto atzīmi par zemes vienības Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096 nepieciešamību Ogres novada pašvaldībai. Ministrijas nav izdarījušas atzīmi par zemes gabala piederību vai piekritību valstij.
Zemes pārvaldības likuma 17.panta sestā daļa nosaka, ka šā panta pirmajā daļā minētie zemes gabali, par kuriem šā panta piektajā daļā noteiktajā termiņā pašvaldības un ministrijas Valsts zemes dienesta publicētajos rezerves zemes fondā ieskaitītās un īpašuma tiesību atjaunošanai neizmantotās zemes izvērtēšanas sarakstos nav izdarījušas atzīmi par zemes gabala piederību vai piekritību pašvaldībai vai valstij, piekrīt vietējai pašvaldībai tās administratīvajā teritorijā. Lēmumu par šo zemes gabalu ierakstīšanu zemesgrāmatās pieņem pašvaldība.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, 15.panta pirmās daļas 4.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu un 77.panta otro daļu, Zemes pārvaldības likuma 17.panta sesto daļu, Ministru kabineta 2016.gada 29.marta noteikumu Nr.190 “Kārtība, kādā pieņem lēmumu par rezerves zemes fondā ieskaitīto zemes gabalu un īpašuma tiesību atjaunošanai neizmantoto zemes gabalu piederību vai piekritību" 7.2.apakšpunktu un 12.punktu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz. Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, E.Strazdiņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Noteikt, ka Ogres novada pašvaldībai piekrīt zemes vienība Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096, ~ 2893 m² (vairāk vai mazāk, cik būs zemi uzmērot) platībā (saskaņā ar pielikumu). 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai lēmumu par zemes vienības Zaķu iela 12B, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 003 0096, ~ 2893 m² piekritību Ogres novada pašvaldībai nosūtīt Valsts zemes dienestam Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datu aktualizēšanai un nostiprināt Ogres novada pašvaldības īpašuma tiesības zemesgrāmatā.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniecei Danai Bārbalei.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)  
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