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16.§
Par Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres komunikācijas" amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 19.aprīļa lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres namsaimnieks" amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” apstiprināts Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” (turpmāk – Aģentūra) amatu un amatalgu likmju saraksts.

Viena no iestādes funkcijām ir personālvadības nodrošināšana, tai skaitā, personāla plānošana un atlīdzības sistēmas organizēšana, personāla atlase, personāla novērtēšana, personāla dokumentu sagatavošana un apstrāde, personāla attīstības organizēšana (mācību plānošana, organizēšana un vadīšana, darbinieku profesionālā pilnveidošana), komandējumu organizēšana un citas personāla funkcijas. 

Izvērtējot Aģentūrā noteiktos procesus un nosakot atbildīgos darbiniekus par procesiem, konstatēts, ka Aģentūrā atbilstoši Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogā noteiktajam un Ministru kabineta 2017.gada 23.maija noteikumos Nr.264 “Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām” noteiktajam nevienai no esošajiem amatiem atbilstoši tiem noteiktajiem profesiju kodiem, amata saimei un līmenim, nepiekrīt personālvadības nodrošināšanas procesi.

Lai nodrošinātu efektīvu, Darba likuma normām atbilstošu, tiesisku Aģentūras darbu, šādu personālvadības nodrošināšanas pienākumu nepieciešams uzdot veikt vienam vai vairākiem Aģentūras darbiniekiem.

Pārskatot Aģentūras darbinieku amatu aprakstus, darbinieku profesionālās zināšanas un kompetenci, kā arī līdzšinējo pieredzi, papildus veiktos uzdevumus un darba slodzi, konstatēts, ka biroja administrators, papildus tam noteiktajiem amata pienākumiem (kārtot Aģentūras lietvedību, tai skaitā Aģentūras finanšu rēķinu lietvedību, veikt Aģentūras darba administratīvo organizēšanu, organizēt apmeklētāju pieņemšanu), varētu veikt arī personālvadības nodrošināšanas procesus, attiecīgi mainot amata nosaukumu, profesijas kodu, amata saimi un līmeni, mēnešalgas grupu un grupas amatalgas maksimālo likmi (euro).
Tādejādi Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 19.aprīļa lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres namsaimnieks" amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” pielikumā “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” amatu un amatalgu likmju saraksts” veicams grozījums izsakot Administratīvās nodaļas biroja administratora amata nosaukumu, vienību skaitu, profesijas kodu, amata saimi, amata saimes līmeni, mēnešalgas grupu, grupas amatalgas likmi (euro) līdz jaunā redakcijā:

	Personāla vadītājs
	1
	2423 03
	30
	III
	9
	1190


Pārskatot Aģentūras darbinieka, vecākā lietveža amata pienākumus, konstatēts, ka atbilstoši darbinieka veiktajiem amata pienākumiem, nepieciešams mainīt amata saimi, amata saimes līmeni, mēnešalgas grupu un attiecīgi maksimālo grupas amatalgas likmi (euro), lai veicamo amata pienākumu apjoms atbilstu normatīvajos aktos noteiktajam profesijas klasifikatoram un  profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām.
Tādejādi Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 19.aprīļa lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres namsaimnieks" amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” pielikumā “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” amatu un amatalgu likmju saraksts” veicams grozījums izsakot Administratīvās nodaļas vecākā lietveža amata nosaukumu, vienību skaitu, profesijas kodu, amata saimi, amata saimes līmeni, mēnešalgas grupu, grupas amatalgas likmi (euro) līdz jaunā redakcijā:

	Vecākais lietvedis
	1
	3341 03
	18.3
	III
	8
	1093


Līdz ar Ogres novada pašvaldības 2018.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr. 14/2018 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2014. gada 13. novembra saistošajos noteikumos Nr. 32/2014 “Ogres novada pašvaldības aģentūras ”Ogres namsaimnieks” nolikums” stāšanos spēkā mainīts Ogres novada pašvaldības aģentūras ”Ogres namsaimnieks” nosaukums, tagad “Ogres komunikācijas”.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības izpilddirektora P.Špakovka ziņojumu, pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 13.punktu, Publisko aģentūru likuma 22.pantu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 11.panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2010.gada 30.novembra noteikumiem Nr.1075 “Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs”, Ministru kabineta 2017.gada 23.maija noteikumos Nr.264 “Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām”, ņemot vērā Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 25.janvāra lēmumu „Par Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” reorganizāciju”,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz. Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, E.Strazdiņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres komunikācijas" amatu un amatalgu likmju sarakstu jaunā redakcijā (pielikumā uz 3 lapām).
2. Noteikt, ka spēku zaudējis Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 19.aprīļa lēmums “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres namsaimnieks" amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu”.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

