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19.§

Par Ogres novada pašvaldības iestādes pansionāta “Madliena” kā iestādes likvidācijas pārtraukšanu
2017.gada 21.decembrī Ogres novada pašvaldības dome pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības iestādes pansionāts “Madliena” kā iestādes likvidāciju un pārveidošanu par kapitālsabiedrību“ (protokols Nr.16, 35.§), ar kuru nolemts veikt Ogres novada pašvaldības iestādes pansionāts “Madliena” kā iestādes likvidāciju un pārveidošanu par kapitālsabiedrību tiesību aktos noteiktajā kārtībā, ieguldot pansionāta “Madliena” mantu jaunizveidojamās kapitālsabiedrības pamatkapitālā. 


Šāds lēmums tika pieņemts nolūkā pilnveidot pansionāta darbu sociālās aprūpes nodrošināšanā, veicināt resursu lietderīgu izmantošanu un saimnieciskās darbības patstāvīgumu.

 
Šo izmaiņu rezultātā Ogres novada pašvaldības iestāde vispārējā tipa pansionāts “Madliena”” tiktu likvidēta, tās vietā izveidojot pašvaldības sabiedrību ar ierobežotu atbildību (SIA). Pansionāta “Madliena” manta tiktu ieguldīta jaunizveidojamās SIA pamatkapitālā. 

Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 1.punktu pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir tiesības veidot pašvaldību iestādes, dibināt biedrības vai nodibinājumus, kapitālsabiedrības, kā arī ieguldīt savus līdzekļus kapitālsabiedrībās, savukārt 12.pants nosaka, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu.
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmā daļā ir noteikti gadījumi, kādos publiska persona savu funkciju efektīvai izpildei var dibināt kapitālsabiedrību vai iegūt līdzdalību esošā kapitālsabiedrībā:

1) tiek novērsta tirgus nepilnība — situācija, kad tirgus nav spējīgs nodrošināt sabiedrības interešu īstenošanu attiecīgajā jomā;
2) publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai;

3) tiek pārvaldīti tādi īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.

Savukārt Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta otrajā daļā ir noteikts, ka publiska persona pirms kapitālsabiedrības dibināšanas vai līdzdalības iegūšanas esošā kapitālsabiedrībā veic paredzētās rīcības izvērtējumu, ietverot arī ekonomisko izvērtējumu, lai pamatotu, ka citādā veidā nav iespējams efektīvi sasniegt šā panta pirmajā daļā noteiktos mērķus. Veicot izvērtējumu, publiska persona konsultējas ar kompetentajām institūcijām konkurences aizsardzības jomā un komersantus pārstāvošām biedrībām vai nodibinājumiem, kā arī ievēro komercdarbības atbalsta kontroles jomu regulējošu normatīvo aktu prasības.


Ņemot vērā minēto, Ogres novada pašvaldība sniedza ziņojumu gan Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamerai, gan Konkurences padomei par kapitālsabiedrības izveidošanu.

Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamera 2018.gada 16.maija atbildes vēstulē Nr.2018/486 “Par Ogres novada pašvaldības iestādes vispārēja tipa “pansionāts “Madliena” kā iestādes likvidāciju un kapitālsabiedrības dibināšanu” norādīja, ka pašvaldībai, lai efektīvāk izpildītu konkrēto mērķi, būtu jāizvērtē iespējas piesaistīt pakalpojumu sniegšanā privātā sektora pakalpojumu sniedzējus, nepamatoti nepaplašinot pašvaldības kapitālsabiedrības darbību loku.
Konkurences padome 2018.gada 20.jūnija atbildes vēstulē Nr.1-12/654 “Par Ogres novada pašvaldības iestādes vispārējā tipa pansionāts “Madliena” kā iestādes likvidāciju un kapitālsabiedrības dibināšanu” aicina pašvaldību izvērtēt sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus nodot privātā sektora komersantiem, lai varētu veikt dažādu risinājumu iespējamo izmaksu salīdzinājumu, kas ļautu pieņemt pēc iespējas izsvērtāku lēmumu par kapitālsabiedrības dibināšanu. 
Savukārt, Konkurences padomes 2018.gada 12.septembra atbildes vēstulē Nr.5-9/924 “Par Ogres novada pašvaldības kapitālsabiedrības dibināšanu” atkārtoti pašvaldība aicināta izvērtēt sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus nodot privātā sektora komersantiem un norādīts, ka nepārtrauktu un ilglaicīgu pakalpojumu sniegšanu iespējams nodrošināt arī ar citiem līdzekļiem, piemēram, slēdzot līgumus ar vairākiem sadarbības partneriem vai paredzot līgumā īpašu kārtību tā laušanai, ietverot savlaicīgu iepriekšēju brīdināšanu, kā arī preventīvu līgumsodu par līguma saistību neizpildi.
Komerclikuma 1.panta otrā daļa nosaka, ka komercdarbība ir atklāta saimnieciskā darbība, kuru savā vārdā peļņas gūšanas nolūkā veic komersants. Nododot sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus privātā sektora komersantiem, to mērķis būs peļņas gūšana.

Latvijas Republikas Satversmes 109.pants noteic, ka ikvienam ir tiesības uz sociālo nodrošinājumu vecuma, darbnespējas, bezdarba un citos likumā noteiktajos gadījumos. Šīs tiesības ir konkretizētas vairākos tiesību aktos, veidojot sociālā nodrošinājuma jeb sociālās drošības sistēmu, kas aptver plašu sociālā nodrošinājuma pasākumu un pakalpojumu klāstu. Sociālā nodrošinājuma sistēmas būtiskākās daļas ir valsts sociālā apdrošināšana, sociālā palīdzība un pakalpojumi un sociālais atbalsts. 

Sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus sniedz, pamatojoties uz personas individuālo vajadzību un resursu novērtējumu. Turklāt sociālajai palīdzībai ir subsidiārs raksturs, proti, tā ir sniedzama personai, kura saviem spēkiem nespēj nodrošināt sevi vai pārvarēt īpašas dzīves grūtības un kura nesaņem ne no viena cita pietiekamu palīdzību. 

Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 11.panta 9.punkts nosaka, ka pašvaldības sociālā dienesta uzdevums ir informēt iedzīvotājus par sociālajiem pakalpojumiem un sociālo palīdzību.

Ja sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus nodot pašvaldības kapitālsabiedrībai, tad pastāv risks palielināt izcenojumu, jo Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 80.pants nosaka, ka valde ir sabiedrības izpildinstitūcija, kura vada un pārstāv sabiedrību kopīgi, līdz ar to valde var izlemt izcenojuma apmēru.
Pašvaldības vispārējā tipa pansionāts “Madliena” ir veco ļaužu un invalīdu sociālās aprūpes institūcija, kas sniedz sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus pensijas vecumu sasniegušām personām un I, II grupas invalīdiem no 18 gadu vecuma.
Arī turpmāk pašvaldības mērķis ir nodrošināt sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus pensijas vecumu sasniegušām personām un I, II grupas invalīdiem no 18 gadu vecuma. Līdz ar to pašvaldība vēlas maksimāli pasargāt iedzīvotājus, kam šī palīdzība nepieciešama, no pārmērīgi dārgas šo pakalpojumu sniegšanas izmaksām, kā arī vēlas saglabāt darbavietas līdzšinējiem pansionāta “Madliena” darbiniekiem. Nododot šo pakalpojumu sniegšanu privātajam sektoram, pašvaldība vairs nevarēs nodrošināt, ka šis pakalpojums tiks nodrošināts ilglaicīgi, proti, pastāv risks, ka privātā sektora pakalpojuma sniedzējs varēs jebkurā brīdī šo pakalpojuma sniegšanu pārtraukt, kā arī uz pakalpojumu maksas noteikšanu neattieksies Likuma par budžetu un finanšu vadību 5.panta divpadsmit prim daļā noteiktais pienākums, nosakot maksas pakalpojuma izcenojumu, ievērot nosacījumu, ka samaksa par pakalpojumu nedrīkst pārsniegt ar pakalpojuma sniegšanu saistītās izmaksas.
Ja sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumus nodot privātajam sektoram pastāv risks arī par kontroles mehānismu. Iestādes pakļautība pašvaldībai izriet no Valsts pārvaldes iekārtas likuma 8.panta pirmās daļas. Gadījumā, ja pašvaldība no fiziskajām personām vai institūcijām saņēmusi informāciju par personu, kurai varētu būt nepieciešams sociālās aprūpes, sociālās rehabilitācijas pakalpojums vai sociālā palīdzība, pašvaldībai ir pienākums likumā „Par sociālo drošību” noteiktajā kārtībā pārbaudīt saņemto informāciju, izvērtēt personas vajadzības pēc sociālajiem pakalpojumiem un sociālās palīdzības un informēt šo personu vai tās likumisko pārstāvi par tiesībām un iespējām saņemt sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību, kā arī kārtību, kādā sociālie pakalpojumi vai sociālā palīdzība saņemama.

Izvērtējot iespējamos riskus sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumu nodošanai privātā sektora komersantiem, secināms, ka Ogres novada pašvaldības iestādi vispārējā tipa pansionāts “Madliena”” nav jālikvidē, pārveidojot par kapitālsabiedrību un jāturpina darboties pansionātam “Madliena” kā Ogres novada pašvaldības iestādei.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas ievaddaļu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz. Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, E.Strazdiņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Atcelt 2017.gada 21.decembra Ogres novada pašvaldības domes lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības iestādes pansionāts “Madliena” kā iestādes likvidāciju un pārveidošanu par kapitālsabiedrību“.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
