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23.§
Par atteikumu izsniegt atļauju savienot amatus Ogres novada pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājai Irai Runcei 

Izskatot Ogres novada pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas Iras Runces (turpmāk – Iesniedzēja) 2018.gada 25.oktobra iesniegumu “Par amatu savienošanu” (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2018.gada 25.oktobrī ar Nr.2-4.2/5630), 2018.gada 26.oktobra iesniegumu “Papildinājums pie 2018.gada 25.oktobra iesnieguma “Par amatu savienošanu”” (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2018.gada 31.oktobrī ar Nr.2-4.1/5785) un 2018.gada 12.novembra iesniegumu “Par papildus informācijas sniegšanu uz 09.11.2018. Nr.2-5.2/3335” (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2018.gada 13.novembrī ar Nr.2-4.2/6091), kuros lūgts atļaut savienot Ogres novada pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas amatu ar Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīcas medmāsas amatu, Ogres novada pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) dome konstatēja:

Saskaņā ar pašvaldības domes 2014.gada 16.oktobra lēmumu “Par Ogres novada pagastu bāriņtiesu” Iesniedzēja ir ievēlēta par Ogres novada pagastu bāriņtiesas (turpmāk – pagastu bāriņtiesa) priekšsēdētāju. 

Pagastu bāriņtiesas nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2014.gada 25.septembra sēdes lēmumu “Par Ogres novada Madlienas bāriņtiesas, Ogres novada Suntažu bāriņtiesas un Ogres novada Taurupes bāriņtiesas  reorganizāciju”), 1.punkts nosaka, ka pagastu bāriņtiesa ir pašvaldības izveidota aizbildnības un aizgādnības iestāde, kas savā darbībā pamatojas uz normatīvajiem aktiem un publisko tiesību principiem. Pagastu bāriņtiesas nolikuma 12. un 13. punkts nosaka, ka pagastu bāriņtiesas darbu vada, organizē un kontrolē tās priekšsēdētājs, kurš veic pienākumus un uzdevumus saskaņā ar Bāriņtiesu likumu un Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumiem Nr.1037 “Bāriņtiesas darbības noteikumi”. 

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta pirmās daļas 16.punktā noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājs un viņa vietnieks ir valsts amatpersona. Ņemot vērā minēto, secināms, ka Iesniedzēja kā pašvaldības iestādes – pagastu bāriņtiesas priekšsēdētāja ir valsts amatpersona.  

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.panta pirmajā daļā noteikts, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likuma “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. 

Valsts amatpersonas – publiskas personas iestādes vadītāja speciālie valsts amatpersonas savienošanas ierobežojumi noteikti likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta ceturtajā daļā, proti, publisku personu iestāžu vadītājiem ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar šajā tiesību normā noteiktajiem amatiem, tajā skaitā publiskas personas iestādes vadītājam ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja tas nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. 

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca”, reģ. Nr.40003951628, juridiskā adrese: Rīga, Hipokrāta iela 2, LV-1079, (turpmāk – SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca”) ir neatliekamās palīdzības daudzprofilu veselības aprūpes iestāde, kuras visas kapitāla daļas 100% pieder valstij, kapitāla daļu turētāja ir Veselības ministrija.
Ņemot vērā minēto, Iesniedzēja kā pašvaldības iestādes – pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca” medmāsas amatu, ja amatu savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta pašvaldības domes rakstveida atļauja.

Pašvaldības domei atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1panta piektās daļas 1.punktam ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 
Pašvaldība savā 2018.gada 9.novembra vēstulē Nr.2-5.2/3335 “Par papildu informācijas sniegšanu” lūdza Iesniedzējai sniegt informāciju par plānotajām darba stundām mēnesī un darba grafiku Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīcā. Savos iesniegumos pašvaldībai Iesniedzēja minēto informāciju nav sniegusi, kā arī nav norādījusi korektu savu  darba vietu (SIA „Rīgas Austrumu klīniskā universitātes slimnīca”  sastāvā ietilpst pieci stacionāri „Gaiļezers”, „Latvijas Onkoloģijas centrs”, „Biķernieki”, „Latvijas Infektoloģijas centrs” un „Tuberkulozes un plaušu slimību centrs”, Patoloģijas centrs) un ieņemamo amatu (“onkoloģijas ķirurģiska medmāsa”).
Iesniedzēja 2018.gada 12.novembra iesniegumā “Par papildus informācijas sniegšanu uz 09.11.2018. Nr.2-5.2/3335” norāda, ka amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, darba alga ir noteikta ar stundas tarifu, atbilstoši faktiski nostrādātajam stundu skaitam mēnesī un netraucēs pildīt Ogres novada pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas pienākumus. Tāpat norādīts, ka darbs Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīcā nav saistīts ar Ogres novada pagastu bāriņtiesu, jo Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca nepieņem lēmumus, kas būtu pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, nostrādāto stundu skaits ir atkarīgs no nodaļas noslogojuma un mēneša, kā arī darbiniekiem ir iespēja pakārtot darba stundas kā nepieciešams. 
Bāriņtiesas likuma 46.pants nosaka bāriņtiesas priekšsēdētāja pienākumus:
1) vada, organizē un kontrolē bāriņtiesas darbu un pārstāv bāriņtiesu;

2) nosaka bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieka, bāriņtiesas locekļu un darbinieku pienākumus;

3) norīko bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieku un bāriņtiesas locekļus par bāriņtiesas sēžu priekšsēdētājiem, kā arī sadala citus pienākumus bāriņtiesas darbiniekiem;

4) organizē bāriņtiesas darbinieku kvalifikācijas paaugstināšanu;

5) organizē bāriņtiesas darbu apmeklētāju pieņemšanā un iesniegumu izskatīšanā;

6) nodrošina datu sniegšanu valsts statistikas pārskata sagatavošanai par bāriņtiesas darbu;

7) šā likuma 12.panta pirmajā daļā, 13. un 14.pantā noteiktajos gadījumos nodod bāriņtiesas lietas jaunieceltajam bāriņtiesas priekšsēdētājam vai domes pilnvarotai amatpersona.

Bāriņtiesas likuma 47.pants nosaka bāriņtiesas priekšsēdētāja uzdevumus:
1) pārvalda bāriņtiesas finanšu, personāla un citus resursus;

2) pieņem darbā un atlaiž no darba šā likuma 8.pantā minētos darbiniekus;

3) pilnvaro bāriņtiesas locekļus un citus darbiniekus pārstāvībai administratīvajās iestādēs un tiesā;

4) piedalās lietu izskatīšanā bāriņtiesas sēdēs;

5) īsteno citas normatīvajos aktos noteiktās pilnvaras;

6) ne retāk kā reizi gadā atkārtoti pārbauda šā likuma 11.pantā minētās ziņas par bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieku un bāriņtiesas locekli.
Izvērtējot pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas kompetenci un Iesniedzējas sniegto informāciju par SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca” medmāsas amata pienākumiem – onkoloģisko pacientu aprūpi, manipulāciju veikšanu, traheostomas aprūpi, pacientu apmācību veikt traheostomas kopšanu, vitālo pacientu funkciju novērošanu, pacientu sagatavošanu ķirurģiskajām operācijām, pacientu sagatavošanu izmeklējumiem, analīžu noņemšanu, pacientu transportēšanu uz operāciju zāli un citiem pienākumiem, kas saistīti ar pacientu aprūpi, ir secināms, abu amatu veikšanā nepieciešama maksimāla precizitāte, koncentrēšanās darba pienākumu izpildei, stresa noturība, atbildība par pieņemtajiem lēmumiem un savu rīcību.
Iesniedzēja kā pagastu bāriņtiesas priekšsēdētāja pagastu bāriņtiesā ir nodarbināta pilnu slodzi, t.i. 40 stundas nedēļā. 

Iesniedzēja 2018.gada 12.novembra iesniegumā “Par papildus informācijas sniegšanu uz 09.11.2018. Nr.2-5.2/3335” norāda, ka darba pienākumus Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīcā pilda ārpus Ogres novada pagastu bāriņtiesas darba laika. 

Ņemot vērā Iesniedzējas norādīto, secināms, ka Iesniedzēja darba pienākumus SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca” pilda ārpus pagastu bāriņtiesas pamatdarba laika, iespējams nakts maiņās darbdienās, vai dienas un nakts maiņās sestdienās vai svētdienās.

Atbilstoši Darba likuma 131.panta pirmajai daļai, darbinieka normālais dienas darba laiks nedrīkst pārsniegt astoņas stundas, bet normālais nedēļas darba laiks — 40 stundas. Dienas darba laiks šā likuma izpratnē ir darba laiks diennakts periodā. Savukārt Darba likuma 142.panta pirmā daļa nosaka, ka diennakts atpūtas ilgums 24 stundu periodā nedrīkst būt īsāks par 12 stundām pēc kārtas – darba ņēmējs nedrīkst veikt darbu ilgāk par 12 stundām 24 stundu periodā. Šis nosacījums nemainās, ja darbinieks tiek nodarbināts citā darbā, jo tādā gadījumā pašvaldībai būtu pienākums noskaidrot, vai nostrādātās stundas nepārsniedz Darba likumā noteikto. 

Līdz ar to secināms, ka SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca” medmāsas amata pienākumu veikšana varētu pārklāties ar pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas amata pienākumiem un tie būtu jāveic vienā un tajā pašā laikā, neizmantojot pienākošos atpūtas laiku. Amatu savienošanas gadījumā Iesniedzēja nebūs pilnvērtīgi atpūtusies un tādējādi nespēs kvalitatīvi veikt pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas amata pienākumus, kas ir ne tikai bāriņtiesas darba organizācija un atbildība par pakļauto bāriņtiesas locekļu un darbinieku rīcību, bet arī bāriņtiesas locekļa amata pienākumu pildīšana. Bāriņtiesas galvenais uzdevums ir nodrošināt ikviena bērna tiesību aizsardzību. Bāriņtiesas locekļi ir atbildīgi par izsvērtu, bērna interesēm atbilstošu lēmumu pieņemšanu, t.sk. radikālu lēmumu pieņemšanu krīzes situācijās.

Tāpat secināms, ka Iesniedzējai, atrodoties darba attiecībās ar SIA “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca”, ir mantiska interese, jo Iesniedzēja saņem atalgojumu un gūst mantisku labumu. Iesniedzēja vēlas, lai turpinātos darba attiecības un tāpēc ir ieinteresēta gan kvalitatīvi pildīt darba pienākumus, gan būt lojāla darba devējam. 
Līdz ar to šo amatu savienošana rada interešu konfliktu, ir pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un kaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. 

Administratīvā procesa likuma 62.panta pirmā daļa nosaka, ka lemjot par tāda administratīvā akta izdošanu, kurš varētu būt nelabvēlīgs adresātam vai trešajai personai, iestāde noskaidro un izvērtē adresāta vai trešās personas viedokli un argumentus šajā lietā.

Pašvaldības ieskatā Iesniedzējas viedoklis noskaidrots saņemot Iesniedzējas iesniegumus, kuros Iesniedzēja norāda kādus amatus vēlas savienot, kādi ir darba pienākumi. 
Ņemot vērā minētos apsvērumus un pamatojoties uz likuma "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā" 7.panta ceturto daļu, 8.1panta piekto un septīto daļu, Administratīvā procesa likuma 62.panta pirmā daļu,
balsojot: PAR – 12 balsis (G.Sīviņš, J.Laizāns, S.Kirhnere, A.Mangulis, Dz.Mozule, M.Siliņš, D.Širovs, A.Purviņa, E.Helmanis, Dz.Žindiga, M.Leja, J.Laptevs) PRET – nav, ATTURAS – 2 balsis (I.Vecziediņa, J.Latišs),
E.Strazdiņa balsojumā nepiedalījās,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

atteikt izsniegt atļauju Irai Runcei savienot Ogres novada pagastu bāriņtiesas priekšsēdētājas amatu ar medmāsas amatu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Rīgas Austrumu klīniskās universitātes slimnīca”.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.
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