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27.§
Par Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.26/2018 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2016.gada 21.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.9/2016 “Par atbalstu svētkos Ogres novada iedzīvotājiem”” pieņemšanu
Saskaņā ar Likuma “Par pašvaldībām” 3.panta pirmo daļu vietējā pašvaldība ir vietējā pārvalde, kas ar pilsoņu vēlētas pārstāvniecības — domes — un tās izveidoto institūciju un iestāžu starpniecību nodrošina likumos noteikto funkciju, kā arī šajā likumā paredzētajā kārtībā Ministru kabineta doto uzdevumu un pašvaldības brīvprātīgo iniciatīvu izpildi, ievērojot valsts un attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju intereses. Savukārt minētā likuma 12.pants nosaka, ka “Pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu.”

Ievērojot augstāk minēto, pašvaldībai ir tiesības noteikt, kādos gadījumos, kādām sociālajām grupām un kādā apmērā pašvaldība sniedz materiālo atbalstu, pamatojoties uz autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi.

Līdz ar to Ogres novada pašvaldības dome papildus Ogres novadā paredzētajai  sociālajai palīdzībai 2016.gada 21.aprīlī pieņēma saistošos noteikumus Nr.9/2016 “Par atbalstu svētkos Ogres novada iedzīvotājiem” (turpmāk tekstā – Noteikumi), kas nosaka Ogres novada pašvaldības atbalsta veidus, apmēru, piešķiršanas kārtību, kā arī personas, kurām ir tiesības saņemt Ogres novada pašvaldības atbalstu šādās svētku, atceres un atzīmējamās dienās: Ziemassvētkos, Mātes dienā, Latvijas Republikas Proklamēšanas dienā, 100 un vairāk gadu jubilejā, starptautiskajā senioru dienā un starptautiskajā invalīdu dienā, kā arī par godu kāzu jubilejām.
Ogres novada pašvaldības dome 2017.gada 21.septembrī pieņēma Ogres novada pašvaldības saistošos noteikumus Nr.14/2017 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2016.gada 21.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.9/2016 “Par atbalstu svētkos Ogres novada iedzīvotājiem””, piešķirot papildu finanšu līdzekļus atbalsta palielināšanai politiski represētām personām saistībā ar Latvijas Republikas proklamēšanas dienu, pabalsta summu palielinot no 25 euro uz 50 euro. 
Sagaidot Latvijas Republikas proklamēšanas 100.gadadienu un apbrīnojot politiski represēto cilvēku izturību, uzticību savai dzimtenei, nelokāmo ticību Latvijas neatkarībai un devumu tās stiprināšanā, Ogres novada pašvaldības dome ar 2018.gada 18.oktobra lēmumu “Par finanšu līdzekļu piešķiršanu no Ogres novada pašvaldības budžeta „Izdevumi neparedzētiem gadījumiem”” ir piešķīrusi papildu finanšu līdzekļus atbalsta palielināšanai politiski represētām personām saistībā ar Latvijas Republikas proklamēšanas dienu. Līdz ar to ir sagatavoti grozījumi Noteikumos nosakot, ka Ogres novada administratīvajā teritorijā deklarētajām politiski represētajām personām saistībā ar Latvijas Republikas Proklamēšanas dienas atzīmēšanu ir tiesības saņemt atbalstu 100 euro apmērā.

Saskaņā ar Noteikumu 15.1.apakšpunktu, 16. un 20.punktu atbalstu reizi gadā saistībā ar Mātes dienas atzīmēšanu ir tiesības saņemt personai – mātei, kura papildus šo Noteikumu 4.punktā noteiktajam, ir politiski represētā persona un ir sasniegusi 80 vai vairāk gadu vecumu. Atbalsta apmērs pašreizējā Noteikumu redakcijā ir noteikts 20 euro apmērā, pasniedzot ziedus līdz 10 euro vērtībā. Veicot grozījumus Noteikumu 15.1.apakšpunktā, 16. un 20.punktos un turpmāk paredzot, ka ziedi tiek pasniegti līdz 5 euro vērtībā, bet atbalsta apmērs tiek noteikts 25 euro apmērā, tādējādi iespējams palielināt Ogres novada pašvaldības atbalstu politiski represētajām mātēm Mātes dienā esošā pašvaldības budžeta ietvaros.

Savukārt svinot Starptautisko ģimenes dienu, tiek godinātas visas ģimenes, un ikviens tiek aicināts aizdomāties par ģimenes neizmērojamo lomu cilvēku dzīvē. Lai stiprinātu ģimenes vērtību Ogres novadā un Latvijā kopumā, Ogres novada pašvaldība sākot ar 2019.gadu plāno reizi gadā organizēt svētku pasākumu par godu starptautiskajai ģimenes dienai, tam paredzot finanšu līdzekļus Ogres novada pašvaldības budžetā 2019.gadam un turpmāk. Līdz ar to ir nepieciešams veikt grozījumus Noteikumos, tos papildinot ar vēl vienu atzīmējamu dienu – Starptautisko ģimenes dienu un Ogres novada pašvaldības atbalsta veidu tajos. 
Tāpat būtu precizējama Noteikumu 7.nodaļa “Atbalsts kāzu jubilejā”, paredzot Ogres novada pašvaldības atbalstu 100 euro apmērā ģimenei, kura atbilst šo Noteikumu 4.punktā minētajām prasībām un laulībā nodzīvojušas 50 un 60 gadus. 
Minētā atbalsta mērķis ir veicināt ģimenes un laulības nozīmību mūsdienu sabiedrībā un tās devumu ikviena, tai skaita bērnu un jauniešu dzīvē. Ilgstoša laulība ir pastāvoša vērtība, kas rada stabilitātes un drošības sajūtu, arī netieši veicinot pozitīvu attīstību un attieksmi pret ikdienas jautājumiem.  Paredzot pašvaldības atbalstu starptautiskajā ģimenes dienā, kā arī paredzot atbalstu laulātajiem, kuri laulībā nodzīvojuši 50 un 60 gadus, Ogres novada pašvaldība veicina labdabīgu vidi un veidojot to par draudzīgāko novadu visā Latvijā.

Ogres novada pašvaldības dome 2017.gada 21.decembrī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada sociālā dienesta struktūrvienības Krīzes centrs vardarbībā cietušiem bērniem “Laipas” likvidēšanu un nolikuma “Grozījums Ogres novada sociālā dienesta nolikumā” pieņemšanu” (protokols Nr.16, 32.§) likvidēt Ogres novada sociālā dienesta struktūrvienība Krīzes centrs vardarbībā cietušiem bērniem “Laipas”, savukārt Noteikumu 9.5.apakšpunkts pašreizējā redakcijā paredz, ka atbalstu Ziemassvētkos ir tiesības saņemt personai (ģimenei), kura papildus šo noteikumu 4.punktā noteiktajam ir nepilngadīgs bērns, kurš ievietots un atrodas Ogres novada sociālā dienesta Krīzes centrā vardarbībā cietušiem bērniem “Laipas”. Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības 2017.gada 21.decembra lēmumu (protokols Nr.16, 32.§), ir nepieciešams veikt grozījumus Noteikumos, svītrot 9.5.apakšpunktu.
Augstāk minētie grozījumi Noteikumos ir izskatīti un atbalstīti arī Atbalsta svētkos piešķiršanas komisijas 2018.gada 15.oktobra sanāksmē.
Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 43.panta trešo daļu,
balsojot: PAR – 15 balsis (G.Sīviņš, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, S.Kirhnere, A.Mangulis, Dz.Mozule, M.Siliņš, J.Latišs E.Bartkevičs, D.Širovs, A.Purviņa, E.Helmanis, Dz.Žindiga, M.Leja), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Pieņemt saistošos noteikumus Nr.26/2018 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2016.gada 21.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.9/2016 “Par atbalstu svētkos Ogres novada iedzīvotājiem”” (protokols Nr.6; 18.§), turpmāk – Noteikumi (pielikumā uz 2 lapām).

2. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskai nodaļai triju darba dienu laikā pēc Noteikumu parakstīšanas rakstveidā un elektroniskā veidā nosūtīt tos un paskaidrojumu rakstu Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai (turpmāk – VARAM) atzinuma sniegšanai.

3. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai pēc VARAM atzinuma saņemšanas publicēt Noteikumus pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis” un pašvaldības mājas lapā internetā.
4. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai pēc Noteikumu spēkā stāšanās nodrošināt Noteikumu brīvu pieeju Ogres novada pašvaldības ēkā un pašvaldības pagastu pārvaldēs.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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