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17.§

Par Ogres novada pašvaldībai piederošās zemes vienības Skolas iela 20,  Ogre, Ogres nov., daļas iznomāšanu SIA “KEGO”
Izskatot sabiedrības ar ierobežotu atbildību “KEGO” (reģistrācijas numurs 40003517501, juridiskā adrese: Stopiņu nov., Ulbroka, Institūta iela 1, LV-2130), turpmāk – SIA “KEGO” 2017.gada 4.decembra iesniegumu Nr.53 (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2017.gada 4.decembrīar Nr.2-1-4.4/6569) un 2018.gada 9.aprīļa iesniegumu Nr.4 (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2018.gada 11.aprīlī ar Nr.2-4.1/1967) par Ogres novada pašvaldībai piederošas zemes vienības Skolas iela 20, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 001 0515, iznomāšanu SIA “KEGO”, Ogres novada pašvaldības dome konstatēja:
Saskaņā ar ierakstu Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.877 nekustamā īpašuma Skolas iela 20, Ogre, Ogres nov., kadastra Nr.7401 001 0359 īpašuma tiesības nostiprinātas Ogres novada pašvaldībai. 

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” 2018.gada 2.februāra tehniskajiem noteikumiem Nr.4312 “Par konteinera novietošanu Ogrē, Skolas ielā 20” atbalstīta SIA “KEGO” iecere novietot pie esošās katlu mājas pārvietojamu konteineru un uzdots noslēgt ar pašvaldību līgumu par nepieciešamās zemes nomu.

SIA “KEGO” apliecinājusi, ka pārvietojamais konteiners būs īslaicīgas lietošanas būve un tās ekspluatācijas laiks nebūs ilgāks par 5 gadiem.

Uz zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0515 daļēji (~60 m2) atrodas Ogres novada pašvaldībai piederošā katlu māja. SIA “Kego” pilnvarotā persona Edgars Cers 2018.gada 14.jūnijā  Tautsaimniecības komitejas sēdē paskaidroja, ka  pārvietojamajos konteineros plānots izvietot skaitļošanas tehniku, kuras darbība tiks nodrošināta no koģenerācijas stacijas, kas atrodas katlu mājā. Koģenerācijas stacija šobrīd nestrādā, jo elektrības obligātais iepirkums beidzās pagājušā gada 1.jūlijā.
Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” Siltumapgādes nodaļas vadītājs Igors Minovs informējis, ka SIA “KEGO” var iznomāt visu pašvaldībai piederošo zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0515, jo tā nav nepieciešama katlu mājas apkalpošanai.  

Tā kā zemes vienības daļu (60 m2) aizņem katlu mājas daļa, SIA “KEGO” iespējams iznomāt 282 m2 lielu zemes vienības Skolas iela 20, Ogre, Ogres nov., daļu.   Zemes vienības daļas iznomāšana nepieciešama SIA “Kego” koģenerācijas stacijas darbībai.
Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības Īpašuma iznomāšanas komisijas 2018.gada 31.maija sēdes protokola Nr.16 izrakstu 3.§, pamatojoties uz Ministru kabineta 2007.gada 30.oktobra noteikumu Nr.735 “Noteikumi par publiskas personas zemes nomu” 7.2. un 7.² apakšpunktu,  
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, A.Mangulis, Dz.Mozule, M.Siliņš,  D.Širovs, Dz. Žindiga, M.Leja, E.Strazdiņa, S. Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Iznomāt SIA “KEGO” (reģistrācijas numurs 40003517501, juridiskā adrese: Stopiņu nov., Ulbroka, Institūta iela 1, LV-2130) Ogres novada pašvaldībai piederošās zemes vienības Skolas iela 20, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 001 0515, daļu ar platību ~282 m2  (saskaņā ar pielikumu) īslaicīgas lietošanas būves novietošanai un uzturēšanai uz 5 gadiem, par zemes nomas maksu gadā 1,5% apmērā no zemes kadastrālās vērtības, bet ne mazāk kā 28 euro.   
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai viena mēneša laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās nosūtīt pieņemto lēmumu SIA “KEGO”.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai viena mēneša laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās sagatavot un organizēt zemes nomas līguma noslēgšanu atbilstoši Ministru kabineta 2007.gada 30.oktobra noteikumiem Nr.735 “Noteikumi par publiskas personas zemes nomu”.

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietniekam Pēterim Špakovskim.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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