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25.§

Par grozījumu Ogres novada domes 2017.gada 16.februāra lēmumā “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu Ogres novadā, Ogres pilsētas teritorijā, kas ietver nekustamos īpašumus Dzilnas iela, Dzilnas iela 1, Dzilnas iela 2, Zaķu iela 12, Zaķu iela 12A, Zaķu iela 12B, Zaķu iela 16, Meža prospekts 17, kā arī Zaķu ielas un Meža prospekta daļās, lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu”
Ar Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 16.februārī pieņēma lēmumu “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu Ogres novadā, Ogres pilsētas teritorijā, kas ietver nekustamos īpašumus Dzilnas iela, Dzilnas iela 1, Dzilnas iela 2, Zaķu iela 12, Zaķu iela 12A, Zaķu iela 12B, Zaķu iela 16, Meža prospekts 17, kā arī Zaķu ielas un Meža prospekta daļās, lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu” un tā turpmākajiem grozījumiem par lokālplānojuma izstrādes vadītāju apstiprināti darbinieki, kuri ir izbeiguši darba tiesiskās attiecības ar Ogres novada pašvaldības centrālo administrāciju “Ogres novada pašvaldība”. Līdz ar to šobrīd šī lokālplānojuma izstrādes procesa vadītājs nav noteikts.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas informāciju un  pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 75.punktu,
balsojot: PAR – 13 balsis (G.Sīviņš,  J.Latišs, A.Purviņa, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, S.Kirhnere, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, M.Siliņš, M.Leja, E.Bartkevičs, D.Širovs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izteikt Ogres novada domes 2017.gada 16.februāra lēmuma “Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu Ogres novadā, Ogres pilsētas teritorijā, kas ietver nekustamos īpašumus Dzilnas iela, Dzilnas iela 1, Dzilnas iela 2, Zaķu iela 12, Zaķu iela 12A, Zaķu iela 12B, Zaķu iela 16, Meža prospekts 17, kā arī Zaķu ielas un Meža prospekta daļās, lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu” 2. un 3.punktu šādā redakcijā:
“2. apstiprināt pielikumu Nr.1 “Lokālplānojuma izstrādes darba uzdevums” (pielikumā uz 3 lapām) un pielikumu Nr.2 “Lokālplānojuma izstrādes teritorija Ogres novadā, Ogres pilsētā” (pielikumā uz 1 lapas) jaunā redakcijā.”
“3. Par lokālplānojuma izstrādes vadītāju apstiprināt Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas telpisko plānotāju – galveno speciālistu lauku infrastruktūras jautājumos Jevgēniju Duboku.”.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētājam.
(Sēdes vadītāja, 

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
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