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28.§
Par atļauju Ogres novada pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktorei
Astrai Rubenei savienot amatus
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk tekstā - pašvaldība) ir saņemts pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktores Astras Rubenes 2017.gada 7.decembra iesniegums (reģistrēts pašvaldībā 2017.gada 8.decembrī ar Nr.2-1.4.9/6678) ar lūgumu atļaut savienot pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktores amatu ar Izglītības kvalitātes valsts dienesta profesionālās izglītības akreditācijas ekspertu komisijas vadītājas amatu. Pašvaldība, izskatot A.Rubenes iesniegumu, konstatēja turpmāk minēto.
Astra Rubene, pamatojoties uz pašvaldības domes 2015.gada 22.janvāra lēmumu “Par Astras Rubenes iecelšanu Ogres mākslas skolas direktora amatā”, pilda pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktora pienākumus. Saskaņā ar pašvaldības 2015.gada 19.februāra nolikuma Nr.6/2015 “Ogres Mākslas skolas nolikums” 1.punktu  Ogres Mākslas skola  ir pašvaldības domes dibināta pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestāde, kuras pamatuzdevums ir profesionālās ievirzes mākslas  izglītības programmu īstenošana.
Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta pirmās daļas 16.punktā noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājs un viņa vietnieks ir valsts amatpersona. Ņemot vērā minēto, secināms, ka Astra Rubene kā pašvaldības iestādes – Ogres Mākslas skolas direktore ir valsts amatpersona.  
Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.panta pirmajā daļā noteikts, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likuma “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. 
Valsts amatpersonas – publiskas personas iestādes vadītāja speciālie valsts amatpersonas savienošanas ierobežojumi noteikti likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta ceturtajā daļā, proti, publisku personu iestāžu vadītājiem ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar šajā tiesību normā noteiktajiem amatiem, tajā skaitā publiskas personas iestādes vadītājam ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja tas nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. 
Ņemot vērā minēto, Astrai Rubenei kā pašvaldības iestādes – Ogres Mākslas skolas direktorei ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar Izglītības kvalitātes valsts dienesta profesionālās izglītības akreditācijas ekspertu komisijas vadītājas amatu, ja amatu savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta pašvaldības domes rakstveida atļauja.

Pašvaldības domei atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1panta piektās daļas 1.punktam ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 

Izvērtējot Ogres Mākslas skolas direktora kompetenci un Ministru kabineta 2016.gada 20.decembra noteikumos Nr.831 “Kārtība, kādā akreditē izglītības iestādes, eksaminācijas centrus un citas Izglītības likumā noteiktās institūcijas, vispārējās un profesionālās izglītības programmas un novērtē valsts augstskolu vidējās izglītības iestāžu, valsts un pašvaldību izglītības iestāžu vadītāju profesionālo darbību” noteiktās Izglītības kvalitātes valsts dienesta akreditācijas ekspertu komisijas funkcijas un kompetenci, kā arī Izglītības kvalitātes valsts dienesta 2017.gada 24.aprīļa nolikumā Nr.5 “Akreditācijas ekspertu komisijas nolikums” noteiktos ekspertu komisijas vadītāja pienākumus, ir secināms, ka Ogres Mākslas skolas direktora amata savienošana ar Izglītības kvalitātes valsts dienesta profesionālās izglītības akreditācijas ekspertu komisijas vadītāja amatu pati par sevi interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. 
Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam valsts amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Astrai Rubenei ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja viņai, pildot pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktora amata pienākumus vai Izglītības kvalitātes valsts dienesta profesionālās izglītības akreditācijas ekspertu komisijas vadītāja amata pienākumus, pastāv iespēja nonākt interešu konflikta situācijā.

Ņemot vērā minētos apsvērumus un pamatojoties uz likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta ceturto daļu un 8.1panta piekto daļu,
balsojot: PAR – 13 balsis (G.Sīviņš,  J.Latišs, A.Purviņa, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, S.Kirhnere, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, M.Siliņš, M.Leja, E.Bartkevičs, D.Širovs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

atļaut Astrai Rubenei savienot Ogres novada pašvaldības Ogres Mākslas skolas direktora amatu ar Izglītības kvalitātes valsts dienesta profesionālās izglītības akreditācijas ekspertu komisijas vadītāja amatu.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja vietnieka G.Sīviņa paraksts)
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