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5.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2016.gada 22.decembra lēmumā “Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajam īpašumam “Austrumu meži” Ogres novada Madlienas pagastā, zemes vienības kadastra apzīmējums 7468 001 0267”

Ogres novada pašvaldības, turpmāk – Pašvaldība, dome 2016.gada 22.decembrī pieņēma lēmumu “Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajam īpašumam “Austrumu meži” Ogres novada Madlienas pagastā, zemes vienības kadastra apzīmējums 7468 001 0267”.

Pašvaldība 2017.gada 28.decembrī ir saņēmusi SIA “Reģionālie projekti” izstrādāto detālplānojuma redakciju, taču, ņemot vērā Pašvaldības Madlienas būvvaldes un Ogres būvvaldes apvienošanu, detālplānojuma izstrādes darba uzdevumā ir nepieciešams veikt izmaiņas noteiktajā detālplānojuma publiskās apspriešanas procesā.

Par detālplānojuma vadītāju iepriekš minētajā lēmumā tika apstiprināta Pašvaldības Madlienas būvvaldes vadītāja Indra Reitere, kura 2017.gada 03.novembrī ir izbeigusi darba tiesiskās attiecības ar Pašvaldību, līdz ar to šobrīd nav juridiski noteikta detālplānojuma izstrādes procesa vadītāja. 
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Teritorijas attīstības plānošanas likuma 28.panta ceturto daļu, Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 98. un 102.punktu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš,  E.Strazdiņa, A.Purviņa, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, S.Kirhnere, A.Mangulis, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, M.Siliņš, M.Leja, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Pašvaldības domes 2016.gada 22.decembra lēmumā “Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamajam īpašumam “Austrumu meži” Ogres novada Madlienas pagastā, zemes vienības kadastra apzīmējums 7468 001 0267” šādus grozījumus:
1.1. apstiprināt detālplānojuma darba uzdevumu (pielikumā uz divām lapām) jaunā redakcijā;
1.2. aizstāt 3.punktā vārdus “Madlienas pagasta pārvaldes Madlienas būvvaldes vadītāju I.Reiteri” ar vārdiem “Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļas zemes ierīcības inženieri Jāni Valneru”.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektora vietniekam Pēterim Špakovskim.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
Lēmums stājas spēkā 2018.gada 19.janvārī
