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36.§
Par grozījumiem Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldību aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa “Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomes nolikumā

„Tūrisma, sporta un atpūtas  kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” (turpmāk – aģentūra) ir Ogres novada pašvaldības domes un Ikšķiles novada pašvaldības domes izveidota kopīga iestāde, kuras darbības mērķis ir  tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa izveidošana un attīstīšana Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldību kopīgā lietošanā esošajā teritorijā ar kopējo zemes platību 438,38 ha, kas ietver dabas parku „Ogres Zilie kalni” un tam piegulošo teritoriju (24,04 ha Ogres novada pašvaldības nekustamais īpašums, kas nodots abu pašvaldību koplietošanā, 413 ha SIA „Rīgas meži” nekustamie īpašumi, kas iznomāti abām pašvaldībām un 1,34 ha INPSIA „Ikšķiles māja” nekustamais īpašums, kas iznomāts abām pašvaldībām), un atrodas abu novadu administratīvajās teritorijās (turpmāk – komplekss), īstenojot vienotu tūrisma, vides aizsardzības, veselības veicināšanas un sporta attīstības politiku abu novadu interesēs.

Aģentūras funkcijas un uzdevumi ir noteikti Ogres novada pašvaldības 2010.gada 21.oktobra saistošo noteikumu Nr.37/2010 “„Tūrisma, sporta un atpūtas  kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūras nolikums” 3. un 4.punktā.

Aģentūrai ir šādas funkcijas:

· veicināt un koordinēt tūrisma un sporta attīstību kompleksa teritorijā;
· nodrošināt vides aizsardzības prasību ievērošanu dabas parkā „Ogres Zilie kalni”;
· sekmēt un organizēt kompleksa infrastruktūras un labiekārtojuma attīstību, pielāgojot kompleksa teritoriju tūrisma, sporta, veselības veicināšanas un atpūtas aktivitāšu norisēm;
· nodrošināt kompleksā esošo objektu, infrastruktūras un pakalpojumu publisku pieejamību abu pašvaldību iedzīvotājiem un viesiem, nosakot pakalpojumu maksas apmēru, ievērojot atsevišķu iedzīvotāju grupu prioritātes saņemt pazeminātas maksas vai bezmaksas pakalpojumus (piemēram, pašvaldību izglītības iestāžu un sporta organizāciju audzēkņiem, trūcīgām vai maznodrošinātām personām, pensionāriem, politiski represētām personām, daudzbērnu ģimenēm u.tml.);
· popularizēt kompleksu un tajā pieejamos pakalpojumus;
· nodrošināt sadarbību tūrisma, sporta un vides aizsardzības jomā ar citām iestādēm un sadarbības partneriem.

Izpildot minētās funkcijas, aģentūra veic šādus uzdevumus:

· uztur un apsaimnieko kompleksa teritoriju;
· plāno un īsteno kompleksa infrastruktūras un labiekārtojuma objektu attīstību, tostarp, organizē finanšu līdzekļu piesaisti no abām pašvaldībām un citiem investoriem, rīko iepirkumus, organizē un vada būvdarbus, nodrošina būvniecības dokumentācijas apriti, kontrolē finanšu plūsmu, nodrošina teritorijas apkopi un uzturēšanu u.c.;
· plāno un organizē tūrisma, sporta un sabiedrības veselības veicināšanas aktivitātes kompleksā;
· piesaista sadarbības partnerus īstenojamo pakalpojumu jomās;
· īsteno dabas parka aizsardzības plānu;
· veic mārketinga pasākumus, tostarp, ar kompleksa popularizēšanas mērķi uztur un aktualizē aģentūras interneta mājas lapu, nodrošina kompleksa un tajā notiekošo pasākumu reklamēšanu gan aģentūras, gan citās interneta vietnēs un sociālajos tīklos, gan audio un audiovizuālajos un rakstītajos masu medijos (radio, televīzijā, laikrakstos, žurnālos u.c.), gan ar vides reklāmas starpniecību;
· nodrošina iespēju izmantot kompleksa objektus bez maksas jebkuras no abām pašvaldībām licencētu interešu izglītības programmu īstenošanai;
· nodrošina kompleksa bezmaksas izmantošanas iespējas jebkuras no abām pašvaldībām iniciētu vai organizētu kultūras, sporta, veselības veicināšanas, izglītības vai vides aizsardzības pasākumu norisei.
Nodrošinot minēto funkciju un uzdevumu izpildi, aģentūra sadarbojas ar valsts pārvaldes iestādēm, Eiropas Savienības institūciju struktūrvienībām un amatpersonām, kā arī ar juridiskajām un fiziskajām personām.
Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 99.1 pantu kopīgās iestādes pārraudzību šo iestādi (aģentūru) izveidojušās pašvaldības īsteno ar uzraudzības padomes starpniecību. 

Lai efektīvi sadalītu uzraudzības padomes locekļu kompetences, ir nepieciešams palielināt aģentūras uzraudzības padomes locekļu skaitu.
Pamatojoties uz Publisko aģentūru likuma 29.panta pirmo daļu un likuma „Par pašvaldībām” 99.1 pantu, 
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš,  E.Strazdiņa, A.Purviņa, J.Iklāvs, J.Laizāns, J.Laptevs, S.Kirhnere, A.Mangulis, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, M.Siliņš, M.Leja, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldību aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa “Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomes nolikumā (apstiprināts ar Ikšķiles novada pašvaldības domes 2010.gada 22.septembra lēmumu Nr. 8 (prot. Nr. 10) un Ogres novada pašvaldības domes 2010.gada 21.oktobra lēmumu (protokols Nr.12; 2.§ )), turpmāk – Nolikums, šādus grozījumus:
1.1. aizstāt 1.2.punktā skaitli un vārdu iekavās “4 (četriem)” ar vārdu                    “sešiem”;

1.2. aizstāt 1.3.punktā skaitli un vārdu iekavās “2 (divus)” ar vārdu                              “trīs”;

1.3. aizstāt 3.1.punktā skaitli un vārdu iekavās “2 (divu)” ar vārdu                              “triju”;

1.4. aizstāt 3.3.punktā skaitli un vārdu iekavās “3 (trīs)” ar vārdu                              “četri”.

2. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” kancelejai nodrošināt Nolikuma aktuālo redakciju. 

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot domes priekšsēdētājam Egilam Helmanim.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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