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Nr.17
	2016.gada 3.novembrī


2.§

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2016.gada 20.oktobra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Taurupes estrādes pārbūvi  un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru”
Ogres novada pašvaldība ir saņēmusi Ogres novada pašvaldības Taurupes pagasta pārvaldes, turpmāk – Pārvalde, 2016.gada 31.oktobra iesniegumu Nr.2.1.-20/98 (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2016.gada 1.novembrī, Nr. 2-1.4.3/6467), kurā Pārvalde informē par biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā iesniedzamā projekta pieteikuma par Taurupes estrādes pārbūvi, turpmāk – Projekts, izmaksu tāmes iesniegšanu.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Attīstības departamenta Projektu vadības nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas ziņojumu par Projekta būvniecības izmaksu pieaugumu, kas saistīts ar Taurupes estrādes skiču projekta rezultātā izstrādātajiem būvniecības lokālās tāmes aprēķiniem, līdz ar to ir nepieciešams veikt grozījumus Ogres novada pašvaldības domes 2016.gada 20.oktobra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Taurupes estrādes pārbūvi un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru”, nosakot Projekta kopējo izmaksu summu saskaņā ar Pārvaldes iesniegto būvniecības tāmi, t. i., 34 524,57 euro (trīsdesmit četri tūkstoši pieci simti divdesmit četri euro 57 euro centi) un līdz ar to mainot projekta īstenošanai piešķiramo summu no pašvaldības budžeta, pamatojoties uz Ministru kabineta 2015.gada 13.oktobra noteikumu Nr.590 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku attīstībai apakšpasākumā “Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju”” 49.punktu un likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2. un 5. punktu, kā arī 21.panta pirmās daļas 27.punktu,
balsojot: PAR – 12 balsis (A.Mangulis, I.Tamane, I.Vecziediņa, M.Legzdiņš, S.Kirhnere, J.Laizāns, L.Strelkova, R.Javoišs, D.Širovs, V.Gaile, E.Bartkevičs, E.Dzelzītis), 
PRET - nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Veikt Ogres novada pašvaldības domes 2016.gada 20.oktobra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Taurupes estrādes pārbūvi  un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru” šādus grozījumus:

1.1. izteikt 2.punktu šādā redakcijā:

“2. Apstiprināt Projekta kopējo izmaksu summu 34 524,57 euro (trīsdesmit četri tūkstoši pieci simti divdesmit četri euro 57 euro centi) apmērā, no kuras projekta attiecināmo izmaksu summa ir 10 000 euro (desmit tūkstoši euro), tostarp projekta iespējamais Atbalsta apmērs ir 90% un pašvaldības līdzfinansējums ir 10% no projekta attiecināmo izmaksu summas jeb 1 000 euro (viens tūkstotis euro).”

1.2. izteikt 3.punktu šādā redakcijā:

“3. Projekta apstiprināšanas gadījumā projekta neattiecināmo izmaksu summu 24 524,57 euro (divdesmit četri tūkstoši pieci simti divdesmit četri euro 57 centi) un pašvaldības līdzfinansējumu 1 000 euro (viens tūkstotis euro) apmērā no projekta attiecināmo izmaksu summas segt no pašvaldības 2017.gada budžeta līdzekļiem.”

2. Noteikt, ka lēmums stājas spēkā 2016.gada 3.novembrī.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja A.Manguļa paraksts)

Lēmums stājas spēkā 03.11.2016.
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