31.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 9.maija lēmumā
”Par Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomē deleģēto Ogres novada pašvaldības pārstāvju apstiprināšanu”(protokols Nr.10; 16.§)
(A.Pūga)

Izskatot sagatavoto lēmuma projektu un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 9.punktu un 991.pantu, Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 13.punktu, kā arī saskaņā ar Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomes nolikuma 1.2., 1.3. un 1.4.punktiem, 

balsojot: PAR – 16 balsis (A.Mangulis, E.Helmanis, I.Vecziediņa, I.Tamane, D.Širovs, M.Siliņš, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, E.Bartkevičs, V.Gaile, R.Javoišs, L.Strelkova, V.Pūķe, J.Laizāns, S.Kirhnere, M.Legzdiņš),  PRET – nav, ATTURAS – nav,                          
Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ:

1. Atsaukt Ritu Grāvīti no Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras 
„Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomes sastāva. 
2. Deleģēt Danu Bārbali,  Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas 
“Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta direktori, Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomes sastāvā. 
3. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 9.maija lēmumā (protokols Nr.10; 16.§) ”Par Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomē deleģēto Ogres novada pašvaldības pārstāvju apstiprināšanu” šādus grozījumus:
3.1. aizstāt 1.2.punktā vārdus:
	“Rita Grāvīte – Ogres novada pašvaldības attīstības nodaļas vadītāja vietniece – projektu vadītāja.” ar vārdiem “Dana Bārbale – Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta direktore.”.
4. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” 
Administratīvā departamenta Kancelejas vadītājai Ievai Vilcānei izdarīt attiecīgās izmaiņas Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 9.maija lēmumā (protokols Nr.10; 16.§) ”Par Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūras „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra” uzraudzības padomē deleģēto Ogres novada pašvaldības pārstāvju apstiprināšanu” un par pieņemto lēmumu informēt Ikšķiles novada pašvaldību un Ogres un Ikšķiles novadu pašvaldības aģentūru „Tūrisma, sporta un atpūtas kompleksa „Zilie kalni” attīstības aģentūra”.
	  5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētājam Artūram Mangulim.
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