4.§ 
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 18.06.2015. lēmumā “Par Māra Kuriloviča atbrīvošanu no Ogres novada sporta centra direktora un Ogres novada izglītības iestāžu vadītāju konsultatīvās komisijas locekļa amata”

Izskatot Ogres novada sporta centra direktora vietnieces mācību darbā Ilonas Akmeņlaukas 2015.gada 28.augusta iesniegumu, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, 
balsojot: PAR – 11 balsis (A.Mangulis, E.Helmanis, I.Tamane, M.Siliņš, A.Ceplītis, D.Širovs, J.Laizāns, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, E.Bartkevičs, R.Javoišs), PRET – nav, ATTURAS – 3 balsis (M.Legzdiņš, V.Gaile, S.Kirhnere),                                                           Ogres novada pašvaldības dome  NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 18.06.2015. lēmumā “Par Māra Kuriloviča atbrīvošanu no Ogres novada sporta centra direktora un Ogres novada izglītības iestāžu vadītāju konsultatīvās komisijas locekļa amata” (protokola Nr.9, 28.§) šādus grozījumus: 
1.1. izteikt 4.punktu šādā redakcijā:
“4. Uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam nodrošināt Ogres novada sporta centra direktora pienākuma izpildītāju uz laiku līdz direktora iecelšanai vakantajā amatā.”
1.2. papildināt lēmumu ar 4.1 punktu šādā redakcijā:
“4.1 Uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam organizēt Ogres novada sporta centra materiālo vērtību un dokumentācijas pieņemšanu no Ilonas Akmeņlaukas un nodošanu Ogres novada sporta centra direktora pienākumu izpildītājam ar pieņemšanas – nodošanas aktu.”
2.   Kontroli par lēmuma izpildi uzdot domes priekšsēdētājam Artūram Mangulim
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