1.§

Par Ogres novada pašvaldības 2014. gada publiskā pārskata apstiprināšanu                                   (N. Sapožņikovs) 

Pamatojoties uz likuma “Par budžetu un finanšu vadību” 14. panta 3. daļu, likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 2. punktu, 69. panta 7. punktu, 72. pantu, kā arī Ministru kabineta 05.05.2010. noteikumiem Nr. 413 “Noteikumi par gada publiskajiem pārskatiem” un noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja Nikolaja Sapožņikova ziņojumu,

balsojot: PAR – 13 balsis (R.Javoišs, E.Dzelzītis, S.Kirhnere,  E.Helmanis, J.Laizāns, M.Legzdiņš, Dz.Mozule, V.Pūķe, M.Siliņš, A.Mangulis, I.Tamane, I.Vecziediņa, L.Strelkova) PRET – nav, ATTURAS – 2 balsis (E.Bartkevičs, V.Gaile),                              Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
 
1. [bookmark: _GoBack]Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2014. gada publisko pārskatu (pielikumā uz 81 lapas).

2. Uzdot novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītājam Nikolajam Sapožņikovam līdz 2015. gada 27. jūlijam:
2.1. publicēt pārskatu Ogres novada pašvaldības interneta vietnē;
2.2. iesniegt pārskatu  LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot novada pašvaldības izpilddirektora pirmajam vietniekam.


