48.§

Par Latvijas valstij piederošā nekustamā īpašuma Gaismas prospekts 2/6, Ogre, Ogres nov., pārņemšanu Ogres novada pašvaldības īpašumā

(A.Lastiņa, V.Pūķe, E.Helmanis, D.Širovs I.Tamane)

Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības 28.07.2014. iniciatīvas vēstuli Nr.1-12.1/824 “Par sanatoriju Gaismas pr.2/6, Ogrē”, Latvijas Republikas Kultūras ministrijas 15.09.2014. atbildes vēstuli Nr.5.2.2-3/2962 “Par sanatoriju Ogrē, Gaismas prospektā 2/6” par konceptuālo atbalstu Ogres novada pašvaldības interesei par ēkas Ogrē, Gaismas prospektā 2/6 saglabāšanu, Ogres novada dome konstatēja:

 nekustamais īpašums Gaismas prospekts 2/6, Ogre, Ogres nov. (kadastra numurs 7401 002 0108), kas sastāv no zemes vienības (kadastra apzīmējums 7401 002 0108) 22612m² platībā, sanatorijas ēkas, darbnīcas, divām noliktavām, trīs piebūvēm un šķūņa,  ierakstīts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.1267; īpašuma tiesības nostiprinātas Latvijas valstij Veselības ministrijas personā.

Sanatorijas “Ogre” ēka ir valsts nozīmes arhitektūras piemineklis (aizsardzības Nr. 8274) un ēkā esošie, mākslinieka Anša Cīruļa gleznojumi ir valsts nozīmes mākslas piemineklis “Sienu gleznojumi” (valsts aizsardzības Nr. 4087).

Veselības aprūpe nekustamajā īpašumā pārtraukta 2014.gada rudenī. Ēkai steidzami nepieciešams remonts, bet sanatorijas teritorijai uzturēšanas pasākumi. Ogres pilsētai sanatorijas “Ogre” vēsturiskā celtne ir nozīmīga, jo ir būtiska Ogres pilsētas kā kūrorta veidošanās daļa un iekļaujas Jaunogres apkaimes vēsturiskajā apbūvē.

Likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktā noteikta pašvaldības autonomās funkcija: rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību (organizatoriska un finansiāla palīdzība kultūras iestādēm un pasākumiem, atbalsts kultūras pieminekļu saglabāšanai u.c.). Pašvaldībai pildot likumā noteikto autonomo funkciju, ir jārūpējas par kultūras pieminekļu saglabāšanu, veicot to glābšanu, konservāciju, izpēti, atjaunošanu, izmantošanu un popularizēšanu. Vēsturisko ēku arhitektoniskais un tehniskais līmenis nosaka pilsētvides kvalitāti. Tādējādi tiek nodrošināta kultūras infrastruktūras attīstība un pilnveidošana, kultūras pieminekļu pieejamība, to saglabāšana nākamajām paaudzēm, vienlaikus uzlabojot publiskās ārtelpas kvalitāti.
Ogres novada attīstības programmas 2014.-2020.gadam III.daļas “Rīcības plāns un investīciju plāns 2014. - 2017. gadam” 2.5.sadaļas “Investīciju plāns 5. ilgtermiņa prioritātes - kvalitatīva un pieejama kultūrvide – sasniegšanai” 4.punktā iekļauts Projekts/projekta ideja: “Sanatorija „Ogre” - kultūras mantojuma un rekreācijas centrs”, kas paredz iegūt pašvaldības īpašumā un renovēt kultūras pieminekli Gaismas prospektā 2/6, Ogrē, izveidot tajā reģionālas nozīmes kultūras mantojuma, laikmetīgas mākslas un rezidenču centru, kā arī dabas parka „Ogres Zilie kalni” informācijas un sporta centru. Plānoto projekta ideju iecerēts realizēt piesaistot ES fondu finansējumu.

Nekustamā īpašuma Gaismas prospekts 2/6, Ogre, Ogres nov. (kadastra numurs 7401 002 0108) iegūšana pašvaldības īpašumā ir nepieciešama likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas izpildei.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, 15.panta

pirmās daļas 5.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 42.panta pirmo daļu,
balsojot: PAR – 14 balsis (A.Ceplītis, E.Dzelzītis, V.Gaile, E.Helmanis, J.Laizāns, M.Legzdiņš, A.Mangulis, Dz.Mozule, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Strelkova, D.Širovs, I.Tamane, I.Vecziediņa), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Lūgt nodot Ogres novada pašvaldības īpašumā bez atlīdzības likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 5.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas izpildes nodrošināšanai Latvijas valstij Veselības ministrijas personā piederošo nekustamo īpašumu Gaismas prospekts 2/6, Ogre, Ogres nov. (kadastra numurs 7401 002 0108).

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības dokumentu pārvaldības nodaļai lēmumu nosūtīt Latvijas Republikas Ministru kabinetam un Veselības ministrijai.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
