29.§

Par dzīvokļa īpašuma “Dimanti” dz. 23, Madlienā, Madlienas pag.,

Ogres nov., nepieciešamību pašvaldības vajadzībām
(O.Atslēdziņš)
Izskatot Ogres novada pašvaldības Madlienas pagastā pārvaldē 26.03.2013. saņemto P. B. iesniegumu par viņa īpašumā esošā dzīvokļa īpašuma Nr.23, adrese “Dimanti”-23, Madliena, Madlienas pag., Ogres nov. maiņu, kā arī ņemot vērā Madlienas pagasta pārvaldes vadītāja O.Atslēdziņa informāciju, Ogres novada dome konstatēja:
dzīvokļa īpašums Nr.23, adrese “Dimanti”-23, Madliena, Madlienas pag., Ogres nov., kadastra Nr. 7468 900 0065, kas sastāv no dzīvokļa 73,4m² platībā un pie dzīvokļa īpašuma piederošās kopīpašuma 734/16625 domājamās daļas no daudzdzīvokļu mājas un zemes ir ierakstīts Madlienas pagasta zemesgrāmatas nodalījumā Nr.441-23, īpašuma tiesības nostiprinātas Pēterim Bokānam;

Likuma „Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 9. punktā noteikta pašvaldības autonomā funkcija - sniegt palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā. 

Trīsistabu dzīvokļa iegāde nepieciešama pašvaldības funkciju realizēšanai Madlienas pagasta administratīvajā teritorijā, jo pašvaldībai piederošais dzīvokļu fonds Madlienas pagastā ir nepietiekošs, lai apmierinātu pašvaldības dzīvokļa jautājumu reģistrā reģistrēto personu pieprasījumu pēc trīsistabu dzīvokļa.

Pamatojoties uz Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 3. pantu, likuma „Par pašvaldībām” 14. panta pirmās daļas 2. punktu, 15. panta pirmās daļas 9. punktu, 21.panta pirmās daļas 17. punktu,

atklāti balsojot: PAR – 16 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, V.Gaile, E.Helmanis, R.Javoišs, S.Kirhnere, Dz.Mozule, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, I.Vecziediņa, L.Zadvinska),

PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Noteikt, ka pašvaldības vajadzībām, likuma “Par pašvaldībām” 15. panta 9. punktā noteiktās funkcijas - palīdzības sniegšanai iedzīvotājiem dzīvokļu jautājumu risināšanā, izpildei, nepieciešams dzīvokļa īpašums “Dimanti”-23, Madliena, Madlienas pag., Ogres nov., kadastra Nr. 7468 900 0065.

2. Uzdot atlīdzības noteikšanas komisijai noteikt atlīdzību par dzīvokļa īpašuma “Dimanti”-23, Madliena, Madlienas pag., Ogres nov., kadastra Nr. 7468 900 0065, atsavināšanu apmainot pret pašvaldībai piederošu dzīvokļa īpašumu.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.

