3.§

Par Ogres novada pašvaldībai piederoša transportlīdzekļa atsavināšanu
(A.Gapejevs)

Ogres novada pašvaldībā tika saņemts Ogres novada VPII “Zelta sietiņš” vadītājas Ineses Ādmines iesniegums ar lūgumu izskatīt jautājumu par kravas mikroautobusa PEUGEOT BOXER ar Reģ.Nr.EM3673, atsavināšanu.

Ņemot vērā to, ka norādītais transportlīdzeklis netiek ekspluatēts, nebūtu lietderīgi to atstāt Ogres novada pašvaldības īpašumā, jo norādīta transportlīdzekļa uzturēšana izmaksātu lielus budžeta līdzekļus, kas nav paredzēti Ogres novada pašvaldības budžetā.

Pēc Ogres novada pašvaldības grāmatvedības uzskaites datiem norādīta transportlīdzekļa atlikusī bilances vērtība sastāda LVL 0,00.

Saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta otro daļu publisku personu mantas atsavināšanas pamatveids ir mantas pārdošana izsolē.

Noklausoties pašvaldības juridiskās nodaļas jurista Alekseja Gapejeva paskaidrojumus un pamatojoties uz Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3.pantu pirmo daļu un 6.panta trešo daļu, likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu,

atklāti balsojot: PAR – 14 balsis (E.Bartkevičs, R.Javoišs, S.Kirhnere, R.Millers, Dz.Mozule, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Gaile, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, I.Vecziediņa, L.Zadvinska), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Atsavināt Ogres novada pašvaldībai piederošu kravas mikroautobusu PEUGEOT BOXER ar Reģ.Nr.EM3673, pārdodot to atklātā izsolē ar augšupejošu soli,  nosakot sākuma cenu LVL 1000,00);

2. Apstiprināt Ogres novada pašvaldībai piederoša kravas mikroautobusa PEUGEOT BOXER ar Reģ.Nr.EM3673, pārdošanas izsoles noteikumus (pielikums nr.1).
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim. 

