11.§

Par Ogres novada pašvaldības tiesībām uz zemes gabalu

“Ranka” 59, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov.

(V.Mūrnieks)

Saskaņā ar Ogres novada domes 2007.gada 28. jūnija lēmumu “Par zemes lietošanas tiesību izbeigšanu M. V. uz zemes gabalu “Ranka” 59, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj.” (sēdes protokols Nr.15, 7.§) atzīts, ka M. V., pamatojoties uz LR likuma “Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likums” 25.panta noteikumiem, beigušās pastāvīgās zemes lietošanas uz augļu dārzu “Ranka” 59, Ogresgala pagastā, kadastra Nr.7480 004 0679, sākot ar 2006.gada 1.septembri.

LR likuma “Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likums” 25.panta 2.1 daļa nosaka “Zemes nomas pirmtiesības personai jāizlieto viena gada laikā no zemes pastāvīgās lietošanas tiesības izbeigšanās. Ja minētajā termiņā persona šīs tiesības neizlieto, pašvaldība pieņem lēmumu par attiecīgās zemes izmantošanu zemes reformas pabeigšanai”.

Likumā noteiktajā viena gada laikā M. V. nav izmantojusi savas zemes nomas pirmtiesības uz lietošanā bijušo zemes gabalu “Ranka” 59, Ogresgala pagastā.

Savukārt LR MK 17.06.2008.noteikumu Nr.453 “Kārtība, kādā nosaka valstij un pašvaldībām piekrītošo lauku apvidu zemi, kura turpmāk izmantojama zemes reformas pabeigšanai, kā arī valstij un pašvaldībām piederošo un piekrītošo zemi” 3.1.punkts nosaka “Zemes reformas pabeigšanai nav nododama un zemes reformas pabeigšanai turpmāk nav izmantojama zeme, kura ir mazāka par pašvaldības saistošajos noteikumos paredzēto minimālo zemesgabala platību”.

Zemes gabals “Ranka” 59, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 004 0679 atrodas teritorijā, kas Ogres novada teritorijas plānojumā paredzēta savrupmāju apbūvei.

Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas telpiskajos datos (kadastra kartē) redzams, ka augļu dārzs “Ranka” 59, Ogresgala pag., ir apgrūtināts ar ceļa servitūta teritoriju, tā platība dabā ir aptuveni 370 m2 (tai skaitā ar ceļa servitūtu aprobežotā platība).

Ogres novada domes saistošo noteikumu Nr.92 “Grozījumi saistošajos noteikumos Nr.60 “Ogres novada teritorijas plānojuma grafiskā daļa un Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”” sadaļas “Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (ar 2007.gada grozījumiem) 6.2.3.punkta (e) apakšpunkts nosaka ka savrupmāju apbūves teritorijās zemesgabalos, kuri atrodas bijušo dārzkopības sabiedrību teritorijās un kuru platība neatbilst savrupmāju apbūves prasībām, atļauta dārza māju apbūve atbilstoši dārza māju apbūves teritorijas prasībām.
Dārza māju apbūves teritorijās zemes gabala minimālā platība noteikta 400 m2. Esošajiem zemesgabaliem uzskatāma par pieļaujamu 300 m2 platība, neieskaitot virszemes ūdens objektu platības, kā arī platības sarkanajās līnijās vai ar ceļa servitūtu aprobežotās platības, ja tādas atrodas zemesgabala robežās un ja zemes gabals pievienots centralizētajai ūdensapgādei un kanalizācijai.
Tā kā zemes gabala “Ranka” 59, Ogresgala pag., platība ir mazāka par apbūves noteikumos atļauto, zemes lietošanas mērķis zemesgabalam atbilstoši LR MK 20.06.2006.noteikumiem Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” noteikts- pagaidu atļautā izmantošana sakņu dārziem, kods: 0502, un tas uzskatāms par starpgabalu.

Saskaņā ar LR likuma “Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likums” 1.panta 11. (b) punktu  “Zemes starpgabals – valstij vai pašvaldībai piederošs zemesgabals, kura platība lauku apvidos ir mazāka par pašvaldības saistošajos noteikumos paredzēto minimālo zemesgabala platību vai kura konfigurācija nepieļauj attiecīgā zemesgabala izmantošanu atbilstoši apstiprinātajam teritorijas plānojumam, vai kuram nav iespējams nodrošināt pieslēgumu koplietošanas ielai (ceļam)”.

LR likuma “Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās” 3.panta 2.daļas 4.punkts nosaka, ka zemes reformas laikā pašvaldībām piekrīt un uz attiecīgās pašvaldības vārda zemesgrāmatās ierakstāma zeme, kura 1940.gada 21.jūlijā piederēja fiziskajām un juridiskajām personām, ja šīs personas par zemi saņēmušas kompensāciju, nav pieprasījušas atjaunot īpašuma tiesības uz zemi vai arī zemes īpašuma tiesību atjaunošana likumos nav paredzēta, gadījumā, ja “tā ir zemes starpgabals atbilstoši Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likumā noteiktajam un pašvaldības dome (padome) ir pieņēmusi lēmumu, ka tā ir starpgabals”.
Ņemot vērā iepriekš minēto, kā arī pamatojoties uz LR likuma “Par zemes lietošanu un zemes ierīcību” 33. panta 1.punktu,  LR likuma “Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likums” 1.panta 11.(b) punktu, LR likuma “Par   valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās” 3.panta 2.daļas 4.punktu,

atklāti balsojot: “PAR” – 15 balsis (E.Bartkevičs, R.Millers, A.Ceplītis, R.Javoišs, J.Petrovičs, I.Vecziediņa, L.Strelkova, L.Sokolova, L.Zadvinska, V.Paškovičs, Dz.Mozule, E.Helmanis, M.Siliņš, D.Širovs, V.Pūķe), “PRET” – nav, “ATTURAS” – nav,

Ogres novada dome NOLEMJ:

1. Atzīt ~ 370 m2 (0.0370 ha) lielo zemes gabalu “Ranka” 59, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra Nr.7480 004 0679, par starpgabalu.
2. Noteikt, ka zemes gabals “Ranka” 59, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra Nr.7480 004 0679, ar platību ~ 370 m2 (0.0370 ha)  piekrīt pašvaldībai atbilstoši Valsts un pašvaldību mantas atsavināšanas likumā noteiktajam. 
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
