9.§

Par zemes gabala “Kooperators” 8, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., izmantošanu zemes reformas pabeigšanai

(J.Kļesoveca)

Ar Ogres novada domes 2007.gada 28.jūnija lēmumu (sēdes protokols Nr.15, 11.§) atzīts, ka M. G. beigušās pastāvīgās zemes lietošanas tiesības uz 600 m2 (0.06 ha) lielu augļu dārzu “Kooperators” 8, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., zemes kadastra Nr.7480 002 0562.  

LR likuma “Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likums” 25.panta 2.1 daļa nosaka “Zemes nomas pirmtiesības personai jāizlieto viena gada laikā no zemes pastāvīgās lietošanas tiesības izbeigšanās. Ja minētajā termiņā persona šīs tiesības neizlieto, pašvaldība pieņem lēmumu par attiecīgās zemes izmantošanu zemes reformas pabeigšanai”.

Likumā noteiktajā termiņā M. G. nav noslēdzis zemes nomas līgumu ar Ogres novada pašvaldību par augļu dārzu “Kooperators” 8, Ogresgala pagastā.

Zemes gabals “Kooperators” 8, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 002 0562 ar platību 600 m2 atrodas teritorijā, kas saskaņā ar Ogres novada teritorijas plānojumu paredzēta dārza māju apbūvei (Dzs - 3).

Ogres novada domes saistošo noteikumu Nr.92 “Grozījumi saistošajos noteikumos Nr.60 “Ogres novada teritorijas plānojuma grafiskā daļa un Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”” sadaļas “Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (ar 2007.gada grozījumiem) 6.3.3.punkta (a) un (b)  apakšpunkti nosaka, ka dārza māju apbūves teritorijās zemes gabala minimālā platība noteikta 400 m2. Esošajiem zemesgabaliem uzskatāma par pieļaujamu 300 m2 platība, neieskaitot virszemes ūdens objektu platības, kā arī platības sarkanajās līnijās vai ar ceļa servitūtu aprobežotās platības, ja tādas atrodas zemesgabala robežās un ja zemes gabals pievienots centralizētajai ūdensapgādei un kanalizācijai. Tādējādi zemes gabals “Kooperators” 8, Ogresgala pag., uzskatāms par atsevišķu neapbūvētu zemes gabalu ar apbūves tiesībām.
Līdz ar to Ogres novada pašvaldībai jāpieņem lēmums par zemes gabala “Kooperators” 8, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 002 0562, izmantošanu zemes reformas pabeigšanai.       
Ņemot vērā iepriekš minēto, un pamatojoties uz LR likuma “Grozījumi Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likumā” 2.1 daļu,  

dome, atklāti balsojot “par” – 10 balsis (E.Bartkevičs, P.Dimants, G.Gutpelcs, R.Javoišs, R.Millers, V.Paškovičs, V.Pūķe, L.Tribockis, J.Tukišs, I.Vecziediņa),

“pret” - nav, “atturas” - nav, (J.Latišs izgājis no zāles), nolemj:

1. Noteikt, ka zemes gabals “Kooperators” 8, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 002 0562, ar platību 600 m2 (0.06ha) izmantojams zemes reformas pabeigšanai (skat. Pielikumā zemes gabala skici). 
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot  domes izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.

Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
