22.§

Par grozījumiem 29.05.2008. lēmumā “Par braukšanas maksas atvieglojumiem”

(V.Pūķe)

Izskatot I. L. 26.01.2009. iesniegumu, noklausoties Ogres novada domes priekšsēdētāja vietnieces Vitas Pūķes informāciju un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.pantu, Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35.panta 3.punktu un 02.10.2007. noteikumiem Nr.677 “Noteikumi par pasažieru kategorijām, kam ir tiesības izmantot braukšanas maksas atvieglojumus maršrutu tīkla pamata maršrutos”,
dome, atklāti balsojot "par"- 12 balsis (P.Dimants, R.Javoišs, A.Auziņš, G.Gutpelcs, L.Tribockis, I.Vecziediņa, J.Latišs, L.Sokolova, J.Tukišs, V.Paškovičs, G.Kārkliņš, V.Pūķe), "pret"- nav, "atturas"- nav, nolemj:
1. Izdarīt grozījumus 29.05.2008. lēmumā “Par braukšanas maksas atvieglojumiem” (protokols Nr.12; 10.§):
1.1.  lēmuma 1.punktu izteikt jaunā redakcijā:
“1. Ar 01.03.2009. no pašvaldības budžeta 50% apmērā segt braukšanas maksas izdevumus par abonementa braukšanas dokumenta iegādi Ogres pilsētas teritorijā dzīvojošajiem izglītojamiem, kas klātienē mācās vispārējās izglītības iestādēs, ja braukšanai Ogres novada administratīvajā teritorijā izmanto sabiedrisko transportlīdzekli, kas pārvadā reģionālajos vietējās nozīmes maršrutos  (pārējos 50% apmaksā bērnu vecāki).”

1.2. papildināt lēmumu ar 1.1punktu šādā redakcijā:
“1.1Noteikt, ka tiem Ogres pilsētas teritorijā dzīvojošajiem izglītojamiem, kas klātienē mācās vispārējās izglītības iestādēs, kas atrodas ārpus Ogres novada administratīvās teritorijas, abonementa braukšanas dokumenti braukšanai šī lēmuma 1.punktā minētajos maršrutos jāiegādājas par pilnu maksu. Lai saņemtu braukšanas maksas kompensāciju 50% apmērā, izglītojamam jāgriežas Ogres novada Sociālajā dienestā, uzrādot abonementa braukšanas dokumentu un izglītojamā apliecību”.

Kontroli par lēmuma izpildi uzdot domes priekšsēdētāja vietniecei Vitai Pūķei.

