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8.
Par Neatkarības laukuma nosaukuma piešķiršanu
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts biedrības “4.maija Deklarācijas klubs” (turpmāk – Biedrība),  kas apvieno tos Augstākās padomes deputātus, kuri 1990. gadā balsoja par Latvijas valsts neatkarības atjaunošanu, tā pārtraucot 50 gadus ilgušo PSRS īstenoto Latvijas okupāciju, 2021.gada 12.marta iesniegums “Par valstiski nozīmīgu datumu un jēdzienu iemūžināšanu”, reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 16.martā ar Nr.2-4.1/964 (turpmāk - Iesniegums).
Iesniegumā Biedrība norāda, ka 2020.gada 4.maijā apritēja 30 gadi kopš tika pieņemta Augstākās padomes deklarācija “Par Latvijas Republikas neatkarības atjaunošanu” un šogad 21.augustā svinēs vēl vienu lielu gadskārtu – trīs desmitgadi, kopš konstitucionālā likuma “Par Latvijas Republikas valstisko statusu” pieņemšanas, tādēļ tā vēršas pie visām Latvijas pašvaldībām ar ierosinājumu savā pilsētā vai novadā atrast vispiemērotāko vietu, kuru rotāt ar 4.maija vai Neatkarības nosaukumu. 
Par Ogrei vēsturiski nozīmīgu vietu, kuru nodēvēt par Neatkarības laukumu, atzīstama vieta, kas saistās ar vienu no pirmajām tautas sanākšanām, kad 1988.gada 18.novembrī Ogrē, tagadējā Brīvības un Rīgas ielu krustojumā, vienkopus pulcējās liels skaits ļaužu, lai kļūtu par vēsturiska mītiņa aculieciniekiem un dalībniekiem, kad toreizējā Ogres Tautas nama tornī, kas atrodas Rīgas ielā 15, Ogrē, tika pacelts sarkanbaltsarkanais karogs. 
Brīvības iela atrodas uz zemes vienības 7708 m2 platībā ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0399, Ogrē, Ogres nov., un ietilpst nekustamā īpašuma ar kadastra Nr.7401 001 0399, sastāvā, īpašuma tiesības Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000463338  nostiprinātas Pašvaldībai.

Brīvības ielas posmu Ogrē no Brīvības ielas krustojuma ar Grīvas prospektu līdz krustojumam ar Rīgas ielu (2973 m2 platībā), plānots izmantot kā laukumu svinīgām norisēm, (turpmāk – Brīvības ielas daļa). 

Pašvaldības dome 2021.gada 25.februārī pieņēma lēmumu “Par nekustamā īpašuma Rīgas iela 15, Ogrē, Ogres novadā nepieciešamību sabiedrības vajadzībām”, lai sabiedrības vajadzībām atsavinātu bijušo Ogres Tautas namu, Rīgas ielā 15, Ogrē, ar mērķi rekonstruēt to Operetes un muzikālā teātra izveidošanai. 
Pašvaldība plāno attīstīt bijušā Ogres Tautas nama pieguļošo teritoriju un infrastruktūru atbilstoši mūsdienu kvalitatīvas rekreācijas, dabas aizsardzības un vides pieejamības prasībām, savukārt, Brīvības ielas daļu izmantot kā laukumu svinīgām norisēm nodēvējot to par Neatkarības laukumu, tādejādi veidosies vienots pilsētvides vēsturiskā centra labiekārtojuma ansamblis, kam būs gan praktiska, gan simboliska nozīme.
Nodēvējot Brīvības ielas daļu par Neatkarības laukumu, tiks izrādīta cieņa Augstākās padomes deputātiem, kuri balsoja par neatkarības atjaunošanu un īpaši uzsvērta Ogres vēsturiskā un nacionālā pilsētvides identitāte.
Ministru kabineta 2015.gada 8.decembra noteikumos Nr.698 “Adresācijas noteikumi”, turpmāk – Adresācijas noteikumi,  noteikts, ka iela (arī laukums), ir viens no desmit adresācijas objektu veidiem. Visas ielas ir reģistrētas Valsts adrešu reģistrā, un šāda reģistra esamība nodrošina jebkura adresācijas objekta atrašanās vietas noteikšanu valstī. 

Saskaņā ar Ģeotelpiskās informācijas likuma 1.panta 26.punktu,  ielas nosaukumi ir oficiāli vietvārdi (toponīmi) - jeb ģeogrāfiskie nosaukumi kopā ar informāciju, kas raksturo vai paskaidro tos, kā arī norāda uz attiecīgo vietvārdu ģeogrāfisko piesaisti konkrētiem objektiem. Vietvārdu veidošanas pamatprincipus nosaka Ministru kabineta 2012.gada 10.janvāra noteikumi Nr.50 “Vietvārdu informācijas noteikumi”, turpmāk – Vietvārdu informācijas noteikumi.

Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma 13.panta ceturto daļu, un Adresācijas noteikumu 9.punktu adreses piešķirt, mainīt vai likvidēt ir tiesīga vienīgi vietējā pašvaldība vai tās pilnvarota institūcija. 

Adrese, atbilstoši Adresācijas noteikumu 3.punktam ir noteiktā secībā sakārtotu nosaukumu un numuru – adreses elementu – kopa, kas nodrošina adresācijas objekta atrašanās vietas noteikšanu valstī un ko reģistrē Valsts adrešu reģistra informācijas sistēmā, savukārt šo noteikumu 62.punktā noteikts, ka adresācijas objekta kods, adrese un tai atbilstošais kadastra objekts, kā arī adresācijas objekta alternatīvais nosaukums pārlūkošanai ir pieejams ikvienam bez maksas Valsts zemes dienesta datu publicēšanas portālā.
Likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 20.punkts nosaka, ka Dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var piešķirt nosaukumus ielām, parkiem un laukumiem, kā arī pārdēvēt tos.

Vietvārdu informācijas noteikumu 18.3. apakšpunktā noteikts, ka oficiālos vietvārdus un oficiālos paralēlnosaukumus piešķir citiem adresācijas objektiem, izņemot telpu grupas un tādus adresācijas objektus, kuru identificēšanai lieto tikai numurus, savukārt 18.11. apakšpunktā noteikts, ka oficiālos vietvārdus un oficiālos paralēlnosaukumus piešķir citiem cilvēka radītiem mūsdienu vai vēsturiski pastāvējušiem ģeogrāfiskajiem objektiem (piemēram, parkiem, tiltiem, peldvietām, kapsētām, mežniecībām, vietējas nozīmes dabas, vēstures un kultūras pieminekļiem), ja tas nepieciešams attiecīgā objekta viennozīmīgai identificēšanai”. Atbilstoši Vietvārdu informācijas noteikumu 24.1.apakšpunktam pašvaldības, pamatojoties uz Valsts valodas centra atzinumu, piešķir oficiālos vietvārdus adresācijas objektiem, kas noteikti normatīvajos aktos adresācijas jomā.

Pašvaldībā saņemts Valsts valodas centra 2021.gada 11.maija atzinums Nr.1-16.1/111 “Par oficiālo vietvārdu piešķiršanu”, reģistrēts pašvaldībā 2021.gada 11.maijā ar Nr.2-4.1/1722 (turpmāk – atzinums). Atzinumā norādīts, ka Valsts valodas centrs saskaņo oficiālā vietvārda Neatkarības laukums piešķiršanu Brīvības ielas (zemes vienības kadastra apzīmējums 7401 001 0399) posmam no krustojuma ar Grīvas prospektu līdz krustojumam ar Rīgas ielu (2973 m2 platībā).

Ņemot vērā minēto, ir atbalstāma iecere  Brīvības ielas daļai Ogrē, Ogres novadā (zemes vienības kadastra apzīmējums 7401 001 0399), posmā no krustojuma ar Grīvas prospektu līdz krustojumam ar Rīgas ielu piešķirt nosaukumu Neatkarības laukums, tādejādi veicinot sabiedrības izpratni par Latvijas, kā neatkarīgas, demokrātiskas un nacionālas valsts, tās neatkarības pasludināšanas un atjaunošanas nozīmi, kas balstīta uz vēsturiskiem notikumiem, kā arī izrādot cieņu Latvijas valsts dibinātājiem un tās neatkarības atjaunotājiem.


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 20.punktu, Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma 13.panta ceturto daļu, Ministru kabineta 2015.gada 8.decembra noteikumu Nr.698 “Adresācijas noteikumi“ 2.6.apakšpunktu, 3., 9., 31.1.apakšpunktu, Ministru kabineta 2012.gada 10.janvāra noteikumu Nr.50 “Vietvārdu informācijas noteikumi” 18.3.,18.11. un 24.1.apakšpunktu, 30.punktu, biedrības “4.maija Deklarācijas klubs” 2021.gada 12.marta iesniegumu “Par valstiski nozīmīgu datumu un jēdzienu iemūžināšanu”, Valsts valodas centra 2021.gada 11.maija atzinumu Nr.1-16.1/111 “Par oficiālo vietvārdu piešķiršanu”,

balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt nosaukumu Neatkarības laukums, Brīvības ielas (zemes vienības kadastra apzīmējums 7401 001 0399) posmam no krustojuma ar Grīvas prospektu līdz krustojumam ar Rīgas ielu (2973 m2 platībā saskaņā ar grafisko pielikumu), kuru plānots izmantot kā laukumu svinīgām norisēm.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai, atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai, piecu darbdienu laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas, paziņot Valsts zemes dienestam par pieņemto lēmumu. 
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ielu un ceļu uzturēšanas nodaļai, atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai, organizēt  ielu (laukumu) nosaukumu zīmju izvietošanu.
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai, atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai, nodrošināt lēmuma publicēšanu Ogres novada pašvaldības tīmekļvietnē www.ogresnovads.lv.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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