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10.
 Par grozījumiem 2014.gada 11.jūlijā noslēgtajā līgumā Nr. 4-15/5 “Līgums par detālplānojuma īstenošanu nekustamajā īpašumā „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā”
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2014.gada 10.jūlija lēmumu “Par detālplānojuma apstiprināšanu nekustamajam īpašumam „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pag., Ogres nov.” (turpmāk – Lēmums) tika apstiprināts detālplānojums nekustamajam īpašumam „Rudzlauki”, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra numurs 7480 005 0830 (turpmāk –Īpašums). Saskaņā ar Lēmuma 2.punktu 2014.gada 11.jūlijā tika noslēgts administratīvais līgums Nr. 4-15/5 “Līgums par detālplānojuma īstenošanu nekustamajā īpašumā „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā, kad. apz. 7480-005-0830” (turpmāk – Līgums) par detālplānojuma Īpašumam (turpmāk – Detālplānojums) īstenošanu. Atbilstoši Līgumam Detālplānojumā paredzētie risinājumi jāīsteno līdz 2019.gada 1.jūlijam. 

Atbilstoši Pašvaldības domes 2019.gada 24.janvāra lēmumam “Par grozījumiem un papildinājumiem 2014.gada 11.jūlijā noslēgtajā līgumā Nr. 4-15/5 “Līgums par detālplānojuma īstenošanu nekustamajā īpašumā „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā”” 2019.gada 28.janvārī starp Pašvaldību un Īpašuma īpašnieku J. S. (turpmāk – Īpašnieks) noslēgta vienošanās par Līguma grozījumiem un papildinājumiem  (turpmāk –Vienošanās). 
Saskaņā ar Vienošanās 1.punktu Detālplānojuma īstenošanas termiņš pagarināts līdz 2021.gada 31.decembrim. Saskaņā ar Vienošanās 5.punktu līdz 2020.gada 1.oktobrim bija jābūt izbūvētam un nodotam ekspluatācijā pieslēgumam valsts reģionālajam autoceļam A6 Rīga-Daugavpils un ielas 1.kārtai. Minētās būves uz šo brīdi nav nodotas ekspluatācijā. 

Saskaņā ar Līguma 2.2.4.punktu, ja Īpašnieks neievēro pielīgots izpildes termiņus, tad Pašvaldībai ir tiesības izskatīt jautājumu par Detālplānojuma atzīšanu par spēku zaudējušu.
Ņemot vērā 2021.gada 16.aprīlī Pašvaldībā saņemto Īpašnieka pilnvarotās personas K. J. (turpmāk – Pilnvarotā persona) iesniegumu (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.2/573), kurā, pamatojoties uz attīstības ieceres maiņu, lūgts atļaut uzsākt Detālplānojuma grozījumus, kuru ietvaros paredzēts veikt transporta infrastruktūras risinājumu izmaiņas, kā arī to, ka Vienošanās 5.punktā noteiktā termiņa neievērošana nerada būtisku sabiedrības un Pašvaldības interešu aizskārumu, secināms, ka atzīt Detālplānojumu par spēku zaudējušu nebūtu lietderīgi.

2021.gada 27.aprīlī Pašvaldībā saņemts Pilnvarotās personas iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.2/638), kurā, pamatojoties uz nepieciešamību veikt Detālplānojuma grozījumus, lūgts pagarināt Līguma izpildes termiņu līdz 2022.gada 1.augustam. 

 Izskatot Pilnvarotās personas iesniegumu un izvērtējot Pašvaldības rīcībā esošo informāciju, nav konstatēti apstākļi, kas liegtu pagarināt Detālplānojuma realizācijas termiņu.

Pamatojoties uz Teritorijas attīstības plānošanas  likuma 31.pantu un Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 119.1.apakšpunktu, 
balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2014.gada 11.jūlija noslēgtajā līgumā Nr. 4-15/5 “Līgums par detālplānojuma īstenošanu nekustamajā īpašumā „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā, kad. apz. 7480-005-0830” grozījumus saskaņā ar pielikumu.  
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļai viena mēneša laikā pēc šī lēmuma spēkā stāšanās organizēt vienošanās par grozījumiem 2014.gada 11.jūlijā noslēgtajā līgumā Nr. 4-15/5 “Līgums par detālplānojuma īstenošanu nekustamajā īpašumā „Rudzlauki”, Ciemupes ciemā, Ogresgala pagastā, Ogres novadā, kad. apz. 7480-005-0830” noslēgšanu starp Ogres novada pašvaldību un J. S.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektora vietniekam. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

