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28.
Par pašvaldības nekustamā īpašuma Pureņu iela 66, Ogre, Ogres novads atsavināšanu

Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā  Nr. 100000586804 ierakstīts nekustamais īpašums Pureņu iela 66, Ogre, Ogres novads, kadastra numurs 7401 005 0781, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 005 1424, platību 411 m2 un adresi: Pureņu iela 66, Ogre, Ogres nov., LV-5001, turpmāk – Nekustamais īpašums, īpašuma tiesības nostiprinātas Ogres novada pašvaldībai (turpmāk- Pašvaldība).
Atbilstoši Pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – TIAN) Grafiskajai daļai Nekustamais īpašums atrodas funkcionālajā zonā Blīva savrupmāju apbūves teritorija (DzS1). Saskaņā ar TIAN 216.1.apakšpunktu Blīva savrupmāju apbūves teritorija pieder pie zemes izmantošanas veida - Dzīvojamās apbūves teritorijas (Dz). Atbilstoši TIAN 220.punktam Dzīvojamās apbūves teritorija (Dz) nozīmē zemes vienības, kur zemes izmantošanas veids ir savrupmāju apbūve (vienas ģimenes vai divu ģimeņu dzīvojamās mājas, dārza mājas) vai daudzdzīvokļu namu apbūve, kā arī cita, šajos noteikumos noteiktā, atļautā izmantošana. Ievērojot Nekustamā īpašuma sastāvā esošas zemes vienības platību 411 m2, saskaņā ar TIAN 220.3.C.apakšpunktu Nekustamajā īpašumā pieļaujama vienīgi dārza māju apbūve.
Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma (turpmāk - Atsavināšanas likums)  4.panta pirmā daļa nosaka, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu var ierosināt, ja tā nav nepieciešama attiecīgai atvasinātai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai. Atsavināšanas likuma 3.panta otrajā daļā noteikts, ka publisku personu mantas atsavināšanas pamatveids ir mantas pārdošana izsolē. Citus mantas atsavināšanas veidus var izmantot tikai šajā likumā paredzētajos gadījumos. 
Ņemot vērā to, ka Nekustamais īpašums nav nepieciešams Pašvaldības funkciju nodrošināšanai, tā iznomāšana sakņu (ģimenes) dārza ierīkošanai nav lietderīga, jo iznomāšanai nepieciešamo darbību veikšanai patērētie Pašvaldības resursi ir daudz lielāki par zemesgabala nomas maksu, kā arī to, ka uz Nekustamo īpašumu neattiecas Atsavināšanas likumā noteiktie gadījumi, kad var piemērot citus mantas atsavināšanas veidus, Nekustamais īpašums ir nododams atsavināšanai, pārdodot izsolē.
Atsavināšanas likuma 17.panta otrā daļa nosaka, ka mantu vispirms piedāvā izsolē ar augšupejošu soli. Solīšana sākas no mantas nosacītās cenas (8.pants). Atsavināšanas likuma 8.panta otrajā daļā noteikts, ka atsavināšanai paredzētā atvasinātas publiskas personas nekustamā īpašuma novērtēšanu organizē attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcijas noteiktajā kārtībā, trešā daļa nosaka, ka nekustamā īpašuma novērtēšanas komisijas sastāvu un mantas nosacīto cenu apstiprina institūcija (amatpersona), kura saskaņā ar šā panta pirmo un otro daļu organizē nekustamā īpašuma novērtēšanu, savukārt, septītā daļa nosaka, ka nosacīto cenu atbilstoši mantas vērtībai nosaka mantas novērtēšanas komisija.
Pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisija 2020.gada 31.augustā (protokols Nr. K.1-3/44), pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3.panta pirmās daļas 2.punktu, kas noteic, ka publiska persona rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu, un ņemot vērā augstāko no šādām vērtībām: kadastrālā vērtība 1863,00 euro; grāmatvedības bilances vērtība 1863,00 euro; sertificēta īpašuma vērtētāja Sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Eiroeksperts”, reģistrācijas Nr.40003650352, novērtējums Nr. L8631/ER/2020, ar kuru Nekustamā īpašuma tirgus vērtība 2020.gada 10.augustā noteikta 2300 euro (divi tūkstoši trīs simti euro), noteica Nekustamā īpašuma nosacīto cenu - EUR 2300 (divi tūkstoši trīs simti euro).
Atsavināšanas likuma 5.panta pirmā daļa nosaka, ka atļauju atsavināt atvasinātu publisku personu nekustamo īpašumu dod attiecīgās atvasinātās publiskās personas lēmējinstitūcija. Likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 17.punktā noteikts, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu, ieķīlāšanu vai privatizēšanu, kā arī par nekustamās mantas iegūšanu pašvaldības īpašumā.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3.panta 2.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3.panta pirmās daļas 1.punktu, otro daļu, 4.panta pirmo daļu, 5.panta pirmo daļu, 8.panta otro, trešo, sesto un septīto daļu, 9.panta otro daļu, 17.panta otro daļu, 41.panta pirmo daļu, 
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atļaut atsavināt Ogres novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu Pureņu iela 66, Ogre, Ogres novads, kadastra numurs 7401 005 0781, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 005 1424, platību 411 m2 un adresi: Pureņu iela 66, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk – Nekustamais īpašums).
2. Apstiprināt Nekustamā īpašuma nosacīto cenu EUR 2300 (divi tūkstoši trīs simti euro). 
3. Noteikt Nekustamā īpašuma atsavināšanas veidu - pārdošana izsolē.

4. Uzdot Ogres novada pašvaldības mantas novērtēšanas un izsoles komisijai normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā apstiprināt Nekustamā īpašuma izsoles noteikumus un rīkot izsoli.
5. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai sagatavot un organizēt pirkuma līguma noslēgšanu ar Nekustamā īpašuma izsoles uzvarētāju viena mēneša laikā pēc izsoles rezultātu apstiprināšanas.
6. Pilnvarot Pašvaldības izpilddirektoru parakstīt Nekustamā īpašuma pirkuma līgumu.
7. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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