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35.
Par izmaiņām Ogres novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas sastāvā
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2018.gada 15.februāra lēmumu “Par Ogres novada nepilngadīgo lietu komisijas likvidēšanu, Ogres novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” (turpmāk – Lēmums) izveidota Pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisija (turpmāk – Komisija) 7 locekļu sastāvā. 

Pašvaldībā saņemts Komisijas locekles Katrīnas Kūkumas 2021.gada 7.maija iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2021.gada 7.maijā ar reģistrācijas Nr.2-4.2/683) par atbrīvošanu no Komisijas locekles pienākumiem no 2021.gada 31.maija.
Ministru kabineta 2017 gada 12.septembrī noteikumu Nr.545 “Noteikumi par institūciju sadarbību bērnu tiesību aizsardzībā” 4.punkts noteic, ka bērnu tiesību aizsardzībai paredzētās sadarbības grupas izveido pašvaldība, un tās darbības teritorija ir attiecīgā novada vai republikas pilsētas administratīvā teritorija. Vienā novadā vai republikas pilsētā var izveidot vairākas sadarbības grupas vai vairākas pašvaldības var izveidot vienu kopīgu sadarbības grupu. Šādos gadījumos nosakāma katras sadarbības grupas darbības teritorija.
Ņemot vērā, ka administratīvi teritoriālās reformas ietvaros Ogres novads izveidosies par lielāko novadu valstī, jaunā Ogres novada pašvaldības dome uzsāks darbu 2021.gada jūlijā, tostarp lemjot par turpmāku valsts un pašvaldību institūciju un nevalstisko organizāciju sadarbības organizēšanu un kārtību bērnu tiesību aizsardzības īstenošanai, šobrīd jauna Komisijas locekļa ievēlēšana nav lietderīga un aktuāla.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr. 36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atbrīvot Katrīnu Kūkumu no Ogres novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas locekles pienākumiem.
2. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 15.februāra lēmumā “Par Ogres novada nepilngadīgo lietu komisijas likvidēšanu, Ogres novada pašvaldības bērnu tiesību aizsardzības komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” grozījumu un svītrot 4.1.6.apakšpunktu.
3. Noteikt, ka šis lēmums stājas spēkā 2021.gada 31.maijā.

(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
2

