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37.

Par sociālā dzīvokļa statusa atcelšanu Ogres novada pašvaldības piederošiem dzīvokļiem Skolas ielā 1B – 17, Smilšu ielā 2 – 2, Strazdu ielā 1 – 2, Upes prospektā 22 – 24, Ogrē, Ogres nov., “Vārnudzirnavas” - 10, “Vārnudzirnavas” - 13, “Vārnudzirnavas” - 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., “Silavas” - 4, Ogresgala pag., Ogres nov.

Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2021.gada 21.aprīlī saņemts Pašvaldības aģentūras „Ogres komunikācijas” 2021.gada 19.aprīļa iesniegums Nr.1-8/11 (Pašvaldības reģ. ar Nr.2-4.1/1464), ar lūgumu noņemt sociālā dzīvokļa statusu Pašvaldībai piederošiem dzīvokļiem Grīvas prospektā 21 – 13, Skolas ielā 1B – 17, Smilšu ielā 2 – 2, Strazdu ielā 1 – 2, Upes prospektā 22 - 24, Ogrē, Ogres nov., “Vārnudzirnavas” - 10, “Vārnudzirnavas” - 13, “Vārnudzirnavas” - 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., “Silavas” - 4, Ogresgala pag., Ogres nov., sakarā ar to, ka dzīvokļi nav derīgi dzīvošanai un neatbilst likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 16.panta prasībām un 2021.gada 8.maijā saņemts Pašvaldības aģentūras „Ogres komunikācijas” 2021.gada 30.aprīļa iesniegums Nr.1-8/12 (Pašvaldības reģ. ar Nr.2-4.1/1695), kas ir 2021.gada 19.aprīļa iesnieguma Nr.1-8/11 precizējums, ar lūgumu noņemt sociālā dzīvokļa statusu Pašvaldībai piederošiem dzīvokļiem Skolas ielā 1B – 17, Smilšu ielā 2 – 2, Strazdu ielā 1 – 2, Ogrē, Ogres nov., “Vārnudzirnavas” - 10, “Vārnudzirnavas” - 13, “Vārnudzirnavas” - 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., “Silavas” - 4, Ogresgala pag., Ogres nov., (turpmāk – dzīvokļi) sakarā ar to, ka dzīvokļi nav derīgi dzīvošanai un Upes prospektā 22 - 24, Ogrē, Ogres nov., sakarā ar to, ka  ir pieprasījums īrēt dzīvokļus bez sociālā statusa.

Saskaņā ar likuma „Par sociālajiem dzīvokļiem un sociālajām dzīvojamām mājām” 4.panta pirmo daļu jautājumu par sociālo dzīvokļu un sociālo dzīvojamo māju veidošanu izlemj pašvaldība, ņemot vērā tās administratīvajā teritorijā dzīvojošo sociāli maznodrošināto (trūcīgo) un sociāli mazaizsargāto personu (ģimeņu) pieprasījumu, kā arī pašvaldības iespējas. Sociālā dzīvokļa un sociālās dzīvojamās mājas statusu nosaka vai atceļ attiecīgās pašvaldības dome, pieņemot par to lēmumu.


Saskaņā ar Pašvaldības aģentūras „Ogres komunikācijas” sniegto informāciju dzīvokļos neviens nedzīvo. Dzīvojamā māja Smilšu ielā 2, Ogrē, Ogres nov., saskaņā ar Pašvaldības SIA “Ogres Namsaimnieks” sniegto informāciju šobrīd ir kļuvusi bīstama dzīvošanai un ir avārijas stāvoklī, pārējo dzīvokļu tehniskais stāvoklis ir neatbilstošs un jāizvērtē remontdarbu veikšana. Kā arī šobrīd ir pieprasījums īrēt dzīvokļus bez sociālā statusa.
Iesniegums skatīts Pašvaldības Ogres novada dzīvokļu komisijas 2021.gada 22.aprīļa sēdē, kurā tika pieņemts lēmums virzīt uz domes sēdi lēmuma projektu par sociālā dzīvokļa statusa atcelšanu Pašvaldības dzīvokļiem, tā kā šie dzīvokļi nav derīgi dzīvošanai un Pašvaldībā ir saņemti iesniegumi īrēt dzīvokļus bez sociālā statusa.
Pamatojoties uz likuma „Par sociālajiem dzīvokļiem un sociālajām dzīvojamām mājām” 4.panta pirmo daļu,

balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

 Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Atcelt sociālā dzīvokļa statusu Ogres novada pašvaldībai piederošiem dzīvokļiem Skolas ielā 1B – 17, Smilšu ielā 2 – 2, Strazdu ielā 1 – 2, Upes prospektā 22 - 24, Ogrē, Ogres nov., “Vārnudzirnavas” - 10, “Vārnudzirnavas” - 13, “Vārnudzirnavas” - 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., “Silavas” - 4, Ogresgala pag., Ogres nov.
 (Sēdes vadītāja,
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